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I Istruzioni originali

1 - Introduzione

La sicurezza operativa della vostra macchina é responsabilita
di coloro che vi lavorano quotidianamente.

Prima di mettere in esercizio I'apparecchio, leggere
assolutamente queste istruzioni per 'uso e mantenerle
a portata di mano, per poterle consultare all’occorrenza.
L'utilizzo dell’aspiratore € riservato solo a persone che ne
conoscono il funzionamento e sono state espressamente
incaricate ed addestrate.

Prima dell'uso, gli operatori devono essere informati, istruiti e
addestrati relativamente all’'uso dell’apparecchio e alle sostan-
ze per cui esso deve essere usato, incluso il metodo sicuro di
rimozione ed eliminazione del materiale raccolto.

Il simbolo riprodotto a lato contrassegna le istruzioni
che devono essere osservate per prevenire lesioni agli
utilizzatori.

NOTA IMPORTANTE!

Il presente manuale é stato redatto in modo tale da informare
gli utenti della macchina in merito a precauzioni e regola-
zioni atte a garantire la loro sicurezza e consentire il corretto
funzionamento dell’aspirapolvere. Prima di avviare la mac-
china, il personale autorizzato al relativo utilizzo deve aver
compreso quanto riportato sul manuale. Tenere il manuale

in prossimita della macchina, in un luogo protetto e asciutto,
evitando il contatto con la luce solare diretta e pronto per es-
sere utilizzato in caso di necessita future. Il presente manuale
rispecchia la tecnologia allo stato dell’arte al momento della
vendita e non pud essere considerato adeguato, qualora

si siano apportate successive modifiche, ad eccezione del
caso in cui sia stato installato un kit. Il produttore si riserva il
diritto di attualizzare la gamma produttiva e i relativi manuale,
senza obbligo di aggiornamento delle precedenti macchine

e manuali. In caso di dubbi, consultare il Servizio Assistenza
Post-vendita piu vicino.

Descrizione:

Il presente dispositivo &€ adatto per I'utilizzo in edifici aperti al
pubblico, quali hotel, scuole, ospedali, fabbriche, negozi, uffici
ed attivita di noleggio di apparecchiature.

La presente macchina & stata progettata per la raccolta di
trucioli, frammenti, polvere e altri materiali di scarto.

L'aspirapolvere & stato progettato e realizzato per il funzio-
namento in ambienti industriali, ad es. camere controllate,
dove pud essere utilizzato per la normale pulizia. L’aria passa
attraverso una superficie di filtraggio dove vengono trattenuti i
solidi in sospensione.

La macchina viene fornita, come standard, completa di filtri di
scarico ULPA U 15, che la rendono idonea all’'utilizzo nelle ca-
mere controllate ISO 5 e ISO 6 (in condizioni normali, anche
ISO classe 4).

E inoltre disponibile una versione classe “H” provvista di filtro
HEPA H 13 a monte e filtro ULPA U 15 a valle. La macchina
€ idonea per utilizzo a fronte di polveri dannose per la salute,
classe “H”.

IVT 1000 CR/IVT 1000 CR “H” pud essere provvista di sac-
chetti raccoglipolvere standard (non per polveri pericolose) o
di un “sacchetto di sicurezza” idoneo per polveri pericolose,
classe “H”.

E inoltre disponibile una versione “Safe Pack” della macchina
- completa di contenitore di raccolta polvere con filtro HEPA
incorporato - utilizzabile in caso di polveri pericolose. Dopo
I'uso, & necessario sostituire il contenitore completo.

I manometro installato sulla macchina (solo classe “H”)
informa I'operatore circa le condizioni del filtro: un aumento di
pressione ¢ indice di ridotta potenza d’aspirazione della mac-
china. Test rigorosi garantiscono la qualita superiore dell’aspi-
rapolvere. La macchina & prodotta in acciaio inossidabile AlSI
316. Tutti i materiali e i componenti sono sottoposti a una
serie di rigide ispezioni eseguite durante le varie fasi produt-
tive, al fine di verificare la conformita agli standard di qualita
superiore in vigore.

2 - Precauzioni di sicurezza

Prima di avviare il dispositivo

Controllare regolarmente il cavo dell’alimentazione e verificare
che non sia danneggiato, usurato e che non presenti crepe. Se
il cavo & danneggiato, potrebbe essere pericoloso continuare
ad utilizzare I'aspirapolvere. Rivolgersi al centro di assistenza o
al proprio elettricista per farlo sostituire. Utilizzare solamente il
tipo di cavo di alimentazione indicato nel manuale di esercizio.
Evitare di danneggiare il cavo di alimentazione (ad esempio
calpestandolo o schiacciandolo). Scollegare il cavo dalla presa
di rete tirando la spina; evitare di tirare o strattonare il cavo di
alimentazione.

2.1 - Precauzioni generali

Per la vostra sicurezza:
L’apparecchio non & destinato a essere usato da

Apersone (bambini compresi) le cui capacita fisiche,
sensoriali o mentali siano ridotte, oppure con
mancanza di esperienza o di conoscenza, a meno
che esse abbiano potuto beneficiare, attraverso
I'intermediazione di una persona responsabile della
loro sicurezza, di una sorveglianza o di istruzioni
riguardanti 'uso dell’apparecchio. | bambini devono
essere sorvegliati per assicurarsi che non giochino con
I'apparecchio. Usare I'aspirapolvere in conformita con
le normative nazionali in vigore. Oltre alle istruzioni di
esercizio e alle norme di legge inerenti la prevenzione
degli infortuni nel paese di utilizzo, osservare le comu-
ni norme di sicurezza e di corretto uso del dispositivo.

Non adottare procedure di lavoro non sicure.

Prima di avviare, utilizzare, riparare o azionare I'aspirapol-
vere in qualsiasi modo, & necessario aver letto e compreso
tutto quanto riportato nel presente manuale. Non consentire
a personale non autorizzato di utilizzare I'aspirapolvere. Non
indossare mai abiti allentati o sbottonati, che potrebbero rima-
nere impigliati nell’aspirapolvere. Indossare abiti adeguati.

A garanzia della sicurezza personale, contattare il proprio
datore di lavoro richiedendo informazionisulle attuali norme
di sicurezza e sui dispositivi preposti per la prevenzione degli
infortuni. Mantenere sempre pulita e asciutta I'area in cui si
effettuano gli interventi di manutenzione (ordinaria o straordi-
naria).

Garantire sempre la disponibilita di utensili idonei. Le ripara-
zioni devono essere effettuate solamente a macchina ferma
e scollegata dall’alimentazione elettrica. Non eseguire mai
alcuna riparazione senza previa autorizzazione.
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2.2 - Avvertenze importanti

Usi impropri

E assolutamente vietato:

m  L'uso allaperto in presenza di precipitazioni
atmosferiche.

m  L'uso dell’aspiratore posizionato su superfici non livellate
e non orizzontali.

m  L'uso senza l'unita filtrante prevista dal costruttore.

m  L'uso con la bocchetta e/o il tubo di aspirazione rivolte
verso parti del corpo umano.

m  L'uso senza contenitore di raccolta installato.

m  L'uso senza i ripari, protezioni e dispositivi di sicurezza
montati dal costruttore.

m  L'uso dell'aspiratore occludendo parzialmente o
totalmente le prese d’aria di raffreddamento dei
componenti al suo interno.

m  L'uso con l'aspiratore ricoperto con teli di plastica o
tessuto.

m L'uso con la bocca di scarico aria chiusa o parzialmente
chiusa.

m  L'uso in ambienti ristretti e che non consentano il
ricambio dell’aria.

m  Aspirare i seguenti materiali:

1. Materiali ardenti (braci, cenere calda, sigarette accese
ecc.).

Fiamme libere.

Gas combustibili.

Liquidi infiammabili, combustibili, aggressivi (benzina,

solventi, acidi, soluzioni alcaline ecc.).

Polveri/sostanze e/o loro miscele esplosive e ad

accensione spontanea (polveri di magnesio o di

alluminio ecc.).

NB: Quanto sopra non considera gli usi dolosi né questi sono
ammessi.

pODd

o

ATTENZIONE - Questo apparecchio deve essere utilizzato solo
a secco e non deve essere utilizzato o conservato all’aperto
in condizioni di umidita.

Per ridurre il rischio di incendio, scosse elettriche o lesioni:
quando I'apparecchio € collegato all’alimentazione, evitare di
lasciarlo incustodito. Qualora non debbaessere utilizzato e in
caso di interventi di manutenzione, scollegare I'alimentazione.
Non permettere che I'apparecchio venga utilizzato come un
giocattolo. Durate I'uso dell’apparecchio da parte o in pros-
simita di bambini, adottare la massima attenzione.
L’apparecchio deve essere utilizzato solamente secondo le
modalita descritte nel presente manuale.

Utilizzare solamente accessori e parti di ricambio raccoman-
dati dal produttore.

Non utilizzare I'apparecchio, se il cavo o la spina sono dan-
neggiati.

Qualora I'apparecchio non funzioni, sia caduto, danneggiato,
stato lasciato all'aperto o caduto in acqua, restituirlo al centro
assistenza.

Non tirare il cavo, non utilizzarlo come impugnatura, chiudere
una porta sul cavo o tirare il cavo attorno a bordi o spigoli
acuti. Non utilizzare I'apparecchio spostandolo sopra il cavo.
Tenere il cavo lontano da superfici calde.

Esaminare regolarmente il cavo di alimentazione per
verificare che non sia danneggiato, crepato o usurato.

Se il cavo appare danneggiato, sostituirlo prima di continuare
ad utilizzare 'apparecchio.

Per la sostituzione del cavo, utilizzare soltanto la tipologia
indicata nel capitolo “Parti di ricambio raccomandate” del
manuale di istruzioni. Non tirare per staccare il cavo.

Per scollegare I'apparecchio, afferrare la spina, non il cavo.

Non maneggiare la spina, il cavo e I'apparecchio con le mani
bagnate. Non lasciar penetrare alcun oggetto nelle aperture.
Non utilizzarlo in caso di aperture bloccate; eliminare la
presenza di polvere, filacci, capelli o altri materiali che potreb-
bero ostacolare il flusso d’aria. Evitare di avvicinare capelli,
abiti allentati, dita e altre parti del corpo alle apertura e alle
parti in movimento. Non utilizzare in alcun caso la macchina
per aspirare materiale caldo. In particolare, non utilizzare la
macchina per pulire caminetti accesi o spenti, forni o similari,
contenenti ceneri calde o vive.

Non utilizzare l'apparecchio senza sacchetto per la polvere
0 nel caso in cui non siano montati i filtri. Prima di staccare il
cavo di alimentazione, spegnere tutti i comandi.

Porre estrema attenzione quando si opera su scale. Evitare
'uso della macchina per aspirare combustibile o materiali
esplosivi; non utilizzarla in ambienti a rischio d’esplosione.

2.3 - Istruzioni per la messa a terra

Questo apparecchio richiede la messa a terra. In caso di
malfunzionamento o guasto, la messa a terra garantira un
percorso della corrente elettrica a bassa resistenza in modo
tale da ridurre il rischio di scossa elettrica. Inserire la spina

in una presa adeguata che sia installata e messa a terra in
modo corretto, in conformita ai codici e alle disposizioni locali
in vigore.

AVVERTENZA - il collegamento errato del conduttore di
messa a terra dell’apparecchio potrebbe implicare il rischio di
scosse elettriche.In caso di dubbi circa 'adeguata messa a
terra della presa, farla verificare da un elettricista qualificato o
dal personale addetto all’assistenza. Non modificare la spina
fornita in dotazione all’apparecchio - qualora non entri nella
presa, richiedere a un elettricista qualificato di provvedere
all'installazione di una presa idonea.

Attenzione!!

Non manomettere in alcun caso I'apparecchio. Qualsiasi
tentativo da parte dell’'utente o di personale non autorizzato
di smontaggio, modifica o, piu in generale, manomissione di
qualsiasi componente dell’aspirapolvere, invalidera la garan-
zia. In caso di guasti, contattare il Centro Assistenza Post-
vendita piu vicino.

3 - Dati della macchina

3.1 - Dati identificativi.

Qualora si contatti il servizio assistenza del Costruttore,
comunicare sempre tutti i dati identificativi riportati sulla
macchina. L'identificazione esatta del modello e del nu-
mero di matricola della macchina sara di aiuto per evitare il
rischio di ricevere informazioni errate. La piastrina con i dati
d’identificazione della macchina & mostrata nella Fig. 1

Tipo

Alimentazione elettrica

Numero di matricola - aassXXXX
(aa=anno ss = settimana XXXX = numero
Frequenza

Classe polvere

Numero di rif.

Tensione

Corrente max.

O w>

I OGmTMmMO

C316

07/2018



3.2 - Componenti principali (fig. 2/ 3/ 4)

L’elenco seguenti di componenti principali, aiutera gli utenti
a comprendere i termini utilizzati nel’ambito del presente
manuale.

Fig 2 macchina standard

Testata motore, inclusa impugnatura

Pulsante On / Off (accensione/spegnimento)
Coperchio filtro di scarico

Filtro di scarico ULPA U 15

Contenitore superiore

Filtro principale “M” filtro PTFE, classe Goretex®
Contenitore polvere

Clamp in acciaio inossidabile

Carrello

©COoNOORWN =

Fig. 3 Macchina classe “H”

Testata motore, inclusa impugnatura
Pulsante On / Off (accensione/spegnimento)
Coperchio filtro di scarico

Filtro di scarico ULPA U 15
Contenitore superiore

Vacuometro / Manometro

Filtro “H” classe HEPAH 13

. Contenitore polvere

10. Coperchio cieco per ingresso

11. Clamp in acciaio inossidabile

12. Carrello

ok wh =

Fig.4 Macchina “Safe Pack”

1. Testata motore, inclusa impugnatura
2. Pulsante On / Off (accensione/spegnimento)
3. Coperchio filtro di scarico
4. Filtro di scarico ULPA U 15
5. Contenitore superiore
7. Unita “Safe pack”

8. Filtro HEPA H 13 fissato all'interno dell’'unita “Safe pack”
9. Clamp in acciaio inossidabile

10. Carrello

4 - Sicurezza

Attenzione!!

Prima di avviare e utilizzare la macchina, verificare che tutti

i morsetti siano adeguatamente posizionati e in condizioni
d’esercizio ottimali. Non manomettere mai i dispositivi di
sicurezza. All'inizio di ogni turno di lavoro, o prima di utilizzare
la macchina, verificare sempre che i dispositivi di protezione
e sicurezza siano adeguatamente installati e funzionanti. In
caso negativo, spegnere I'aspirapolvere e annotare il guasto.
L’aspirapolvere & stato prodotto con particolare attenzione
alla sicurezza dell'operatore. Attenersi alle procedura di
manutenzione e assistenza tecnica, nonché alle informazioni
riportate nel presente manuale. Non pulire mai la macchina o
i relativi componenti con aria compressa. Durante il funzion-
amento dell’aspirapolvere, non aprire mai il contenitore polve-
re. Prima di effettuare I'allacciamento elettrico, verificare che
la tensione e la frequenza corrispondano a quanto indicato
sulla piastrina dei dati della macchina. Collegare la macchina
all’'alimentazione di rete, verificanda di un circuito di messa a
terra adeguato. | lavori a livello dei componenti elettrici della
macchina devono essere effettuati solamente da personale
autorizzato e la macchina deve essere sempre scollegata
dall’alimentazione di rete.

Non spostare mai I'aspirapolvere tirando il cavo d’alimenta-
zione: I'aspirapolvere potrebbe danneggiarsi e 'operatore
essere esposto al rischio di scosse elettriche.

5 - Collaudo, consegna, installazione

5.1 - Collaudo

La macchina é stata collaudata presso il nostro impianto al
fine di garantirne un funzionamento ottimale. Durante questa
fase, vengono eseguiti i test inerenti ai valori d’aspirazione al
fine di garantire che I'aspirapolvere funzioni in modo ottimale,
in base al lavoro da eseguire.

5.2 - Consegna e movimentazione

La macchina viene consegnata imballata in cartone.

Alla ricezione della macchina, verificare che non vi siano
danni occulti. In caso di rilevamentoguasti, trasmettere im-
mediatamente un reclamo al vettore. La macchina pud essere
immagazzinata a temperature comprese tra 0 e 50°C, con
umidita relativa pari al 65%. Prima dell'immagazzinaggio
della macchina, pulirla in conformita alle presenti istruzioni.
La macchina pud essere azionata a temperatura comprese
tra -5 e + 50°C, con umidita relativa pari al 65%. L'imballaggio
originale dovra essere smaltito in conformita alle normative

di legge in vigore. Smaltire le macchine non pit in uso in
conformita alle normative di legge in vigore. Per la pulizia
della macchina, utilizzare solamente solventi non tossici, non
combustibili e approvati, disponibili in commercio. | compo-
nenti del corpo macchina e gli accessori in acciaio inossida-
bile possono essere puliti in autoclave, a 121°C.

5.3 - Certificato di garanzia
Il certificato di garanzia € incluso nell'imballaggio dell’aspira-
polvere.

5.4 - Installazione dell’aspirapolvere

Attenzione!! L'utente sara responsabile di garantire la con-
formita dell’installazione alle normative di legge in vigore. L'in-
stallazione dovra essere effettuata da un tecnico qualificato,
che abbia letto e compreso le presentiistruzioni. Il pavimento
su cui utilizzare I'aspirapolvere dovra essere livellato, in piano
e levigato. Qualora I'aspirapolvere debba operare in una po-
sizione fissa, garantire uno spazio circostante che assicuri la
liberta di movimento e consenta al personale addetto di poter
agire con facilita.

5.5 - Allacciamento all’alimentazione di rete
Attenzione!!

Verificare che la tensione e la frequenza dell’alimentazione

di rete corrispondano ai valori riportati sulla piastrina dati
descritta al paragrafo 3.1 (piastrina dati).

L'installazione e gli interventi di manutenzione a livello dei
componenti elettrici, devono essere eseguiti da personalie
specializzato.

Collegare I'apparecchio a una messa a terra valida.
Verificare che I'alimentazione elettrica corrisponda a quanto
riportato sulla piastrina dei dati della macchina.

6 - Controlli (Fig. 5)

1. Pulsante On / Off (accensione/spegnimento)
2. Vacuometro / Manometro (Solo macchine classe “H”)

7 - Accensione e spegnimento

7.1 - Attenzione

Attenzione!!

Non consentire I'uso dell’aspirapolvere a personale non
autorizzato.
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7.2 - Accensione / Spegnimento

Verificare che la macchina sia adeguatamente collegata
all’alimentazione di rete. In particolare, verificare che la
tensione e la frequenza di rete corrispondano ai valori indicati
sulla piastrinadati della macchina. (vedi figura 1). Inserire gl
accessori nella bocchetta d’aspirazione.

Fissare il tubo alla bocchetta utilizzando faseette inossidabile.
Posizionare I'aspirapolvere in prossimita del punto da pulire
interessato, quindi bloccare le ruote premendo le leve verso
il basso. La macchina si ACCENDE/SPEGNE premendo il
pulsante grigio posizionato sulla parte superiore del motore.

8 - Utilizzo dell’aspirapolvere (Fig. 7)

8.1 - Uso corretto dell’aspirapolvere

Prima di utilizzare I'apparecchio, collegare il tubo d’aspira-
zione alla bocchetta, come indicato a paragrafo 7.2.
Mantenere i tubi d’aspirazione lunghi, quanto piu possibile in
orizzontale, evitando di piegarli o ritorcerli, con conseguente
rischio di usura e ostruzioni eccessive.

All'accensione dell’aspirapolvere, a livello della bocchetta
d’'ingresso si genera il vuoto che consente I'aspirazione dei
materiali. || materiale di scarto passa attraverso il tubo e gli
accessori dalla bocchetta d’ingresso fino a raggiungere il
contenitore. Nelle macchine standard, & possibile utilizzare un
sacchetto raccoglipolvere del Costruttore.

Per sganciare il contenitore, allentare il clamp in acciaio inos-
sidabile ed estrarre la parte superiore con la sezione motore/
filtro. Fissare il sacchetto raccoglipolvere, procedendo come
di seguito indicato: forare il sacchetto raccoglipolvere e posi-
zionarlo nel contenitore inferiore.

Tirare, con entrambe le mani, la piastrina in plastica del
sacchetto raccoglipolvere sopra la bocchetta d’aspirazione.
Aprire con cautela il sacchetto raccoglipolvere.

Riposizionare il contenitore superiore e bloccare il clamp in
acciaio inossidabile.

Nota

La potenza d’aspirazione dipende dalla dimensione e dalla
qualita del sacchetto raccoglipolvere. Utilizzare solamente
sacchetti originali. In caso contrario potrebbero verificarsi
riduzioni nel flusso d’aria, surriscaldamento del motore con
conseguente rischio di guasti.

Solo classe “H”:

Nelle macchine di classe “H” si utilizza il sistema “Sacchetto
di sicurezza (Safe Bag)’. Il sistema con sacchetto di sicu-
rezza prevede la presenza di un sacchetto raccoglipolvere
approvato da BIA per la classe “M”.

Il sacchetto raccoglipolvere é rinforzato da una rete, quindi in-
serito in un sacchetto di plastica. Inserire il sacchetto raccogli
polvere nel contenitore, tenendone la flangia rivolta verso la
bocchetta d’'ingresso. Premere la flangia sulla bocchetta fino
a totale inserimento.

Il sacchetto di plastica deve conformarsi alla parte inferiore e
alle pareti del contenitore. Tirare il bordo del sacchetto sopra
il bordo del contenitore e appianarlo.

Solo unita “Safe pack”:

prima di avviare la macchina, verificare che il motore e il
contenitore superiore siano correttamente inseriti nella parte
superiore dell’'unita “Safe pack”. L'unita “Safe pack” & di tipo
“usa e getta”, realizzata per evitare il contatto con la polvere
pericolosa.

8.2 - Pulizia del filtro principale

(macchine standard)

Per mantenere la potenza d’aspirazione a un livello costante,
tenere il filtro quanto piu possibile pulito, scuotendolo a inter-
valli regolari. Smontare il gruppo motore aprendo il morsetto
in acciaio inossidabile. Afferrare la piastra inferiore del filtro
e tirarla verso I'alto, scuotendola leggermente. Durante tale
operazioni, non rimuovere il flessibile. Non lavare o spazzo-
lare il filtro.

Solo classe “H”

Il sistema & provvisto di vacuometro / manometro che con-
sente di monitorare il flusso d’aria minimo al fine di garantire
una velocita ottimale dell’aria nel tubo d’aspirazione. Sol-
levando I'accessorie dalla superficie da pulire, se si nota che
I'ago del manometro si sposta dal settore verde al settore
rosso, significa che il sacchetto raccoglipolvere & pieno e
deve essere sostituito.

Attenzione:

controllare, a intervalli regolari, il livello del materiale all’inter-

no del sacchetto raccoglipolvere. Il monitoraggio accurata del
livello con il manometro non garantisce al 100 percento che il

sacchetto sia pieno.

Attenzione:

Non sono previsti dispositivi per la pulizia del filtro principale.
Qualora il sacchetto raccoglipolvere sia stato sostituito, ma
I'ago del manometro non ritorni nel settore verde, sostituire
anche il filtro principale.

8.3 - Svuotamento del contenitore / sostituzione del
sacchetto (Fig. 9)

Spegnere innanzitutto il motore e attendere affinché la
polvere all'interno della macchina si sia depositata. E’ quindi
possibile separare il contenitore di raccolta polveri dalla parte
superiore della macchina:

Accendere il motore al fine di evitare che la polvere possa
fuoriuscire dal filtro.

Aprire il clamp in acciaio inossidabile, sollevare la parte supe-
riore e appoggiarla sul telaio di supporto.
Sostituire il sistema di smaltimento, il sacchetto.

Sollevare la parte superiore sopra la macchina. Spegnere
il motore. Posizionare la parte superiore sulla macchina e
fissarla bloccando il clamp.

Solo classe “H”:(Fig. 10)
Utilizzo di un sistema con sacchetto raccoglipolvere di sicu-
rezza, Polvere classe H.

Quando il sacchetto raccoglipolvere & pieno
Aprire i clamp e sollevare la parte superiore.

Accendere il motore per evitare che la polvere possa fuorius-
cire dal filtro.

Lasciare il tubo collegato o chiuderlo con un tappo!
Estrarre ora la parte superiore e sostituire il sacchetto di
sicurezza.

Dopo aver aperto I'apparecchio, staccare con cautela il
sacchetto di plastica appoggiato sul bordo del contenitore,
premere contemporaneamente I'apertura e sigillarla. Staccare
la parte posteriore della flangia di collegamento premendola
brevemente e fermamenteverso un angolo inferiore, tenendo
fermamente la parte anteriore sull’elemento di collegamento.
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Il giunto flessibile del tubo in plastica & ora visibile e pud es-
sere adeguatamente fissato con la fascetta serracavi.

Dopo aver verificato che non vi sia alcuna fuoriuscita di pol-
vere, staccare la parte anteriore della flangia dall’elemento di
collegamento.

Inserimento del sacchetto raccoglipolvere di sicurezza.
Posizionare il sacchetto raccoglipolvere speciale in orizzon-
tale nel contenitore, mantenendo la relativa apertura rivolta
verso la bocchetta d’'ingresso del contenitore. Far scorrere
I'apertura del sacchetto raccoglipolvere speciale sulla boc-
chetta d’ingresso del contenitore fino al punto massimo,
senza alcuna rotazione. Piegare il sacchetto di plastica sul
bordo del contenitore. Tirare la parte del sacchetto di plastica
sovrapposta al bordo del contenitore verso la flangia (prima di
ricollegare le sezioni superiore e inferiore dell’aspirapolvere).

Sollevare la parte superiore sulla macchina.
Spegnere il motore.

Posizionare la parte superiore sulla macchina e fissarla con il
clamp di bloccaggio.

9 - Classi di polveri

Classificazione in accordo con la norma
EN 60335-2-69 - All. AA

Gli apparecchi per polveri dannose alla salute sono

classificati secondo le seguenti classi di polvere:

m L (rischio moderato) adatto per separare la polvere con
un valore limite di esposizione in funzione del volume
occupato maggiore di 1 mg/m?;

m M (rischio medio) adatto per separare la polvere con
un valore limite di esposizione in funzione del volume
occupato non minore di 0,1 mg/m?3;

m  H (rischio elevato) adatto per separare tutte le polveri
con un valore limite di esposizione in funzione del
volume occupato minore di 0,1 mg/m? incluse le polveri
cancerogene e patogene, tra cui 'amianto.

9.1 - Emissioni polveri nell’ambiente

Valori indicativi delle prestazioni:

m  versione per polveri dannose alla salute (Classi L, M, H):
L: trattiene almeno il 99% di particelle aspirate (vedi
EN60335-2-69, allegato AA);
M: trattiene almeno il 99,9% di particelle aspirate
(vedi EN60335-2-69, allegato AA);
H: trattiene almeno il 99,995% di particelle aspirate
(vedi EN60335-2-69, allegato AA).

Figura 14

1. Etichetta classe L
2. Etichetta classe M
3. Etichetta classe H

Le etichette classe L, M riportano pittogrammi che hanno il
seguente significato:

Questo apparecchio contiene polvere pericolosa per la salute.
N Le operazioni di svuotamento e di manutenzione,
compresa la rimozione dei mezzi di raccolta della
polvere, devono essere eseguite soltanto da personale
autorizzato che indossi abiti di protezione personale
adeguati. Non azionare senza il sistema filtrante
completo in posizione.
L'etichetta classe H riporta per esteso la scritta sopra
riportata.

Questo aspiratore genera un forte flusso di aria che viene
aspirato dalla bocca di aspirazione (10, Fig. 3) e fuoriesce
dallo scarico (3, Fig. 3)

Prima di avviare I'aspiratore, innestare il tubo di aspirazione
nell’'apposito bocchettone, e innestare sulla parte terminale
del tubo I'accessorio adatto al tipo di lavorazione da
effettuare; riferirsi al catalogo accessori o al servizio
assistenza del costruttore.

Il diametro dei tubi autorizzati € riportato nella tabella dei dati
tecnici.

L'aspiratore & dotato di un filtro primario che consente il
funzionamento nella maggior parte delle applicazioni.

Oltre al filtro primario che trattiene le polveri piu comuni,

puo essere installato un filtro assoluto in aspirazione e/o in
soffiaggio della macchina, con potere filtrante piu elevato per
polveri fini e dannose per la salute.

NOTA

m  Nel caso di polveri dannose per la salute rivolgersi alle
autorita nazionali preposte alla salute e sicurezza, quindi
rispettare le normative nazionali in vigore sia durante
I'utilizzo che per lo smaltimento.

m Le sostanze radioattive non rientrano per definizione
nella tipologia di polveri dannose per la salute, sopra
descritte.

9.2 - Dichiarazione CE di Conformita

Ogni aspiratore & corredato dalla Dichiarazione CE di
conformita vedi fac-simile figura 13.
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NOTA

La Dichiarazione di Conformita € un documento della
massima importanza e va conservato con estrema cura
per essere reso disponibile in caso di richiesta degli Enti di

Controllo.

Accessori
Sono disponibili diversi accessori; prego riferirsi al catalogo
accessori del costruttore.

10 - Imballo e disimballo

Smaltire i materiali di imballaggio in accordo con la
legislazione in vigore.

Figura 15
Modello IVT 1000 CR
A (mm) 400
B (mm) 400
C (mm) 810
kg 14

Disimballo, movimentazione, utilizzo e immagazzinaggio

Operare su superfici piane ed orizzontali.

La portata del piano di appoggio deve essere adeguata al
peso dell’apparecchio (aspiratore).

11 - Manutenzione

11.1 - Premessa

Attenzione!!

Tutti gli interventi di manutenzione e di pulizia devono essere
eseguiti ad aspirapolvere spento e scollegato dall’alimenta-
zione di rete. Il gruppo d’aspirazione non richiede alcun parti-
colare intervento di manutenzione o di lubrificazione. Tenere
tuttavia presente che il corretto utilizzo e la corretta manuten-
zione sono fattori essenziali per garantire la sicurezza e la
resa dell’aspirapolvere. A garanzia di un funzionamento rego-
lare e costante e per evitare d'invalidare la garanzia, in caso
di necessita di riparazioni, utilizzare sempre esclusivamente
parti di ricambio originali.

11.2 - Controlli e ispezioni all’accensione
Il cliente, per verificare che durante il trasporto I'aspirapolvere
non si sia danneggiato, dovra eseguire le seguenti ispezioni.

11.2.1 - Prima dell’accensione:

Verificare che la tensione di rete corrisponda alla tensione per
cui la macchina é preposta (vedere piastrina dati al paragrafo
3.1 Fig. 1).

11.2.2 - Durante il funzionamento dell’aspirapolvere
Verificare che tutte le tenute d’aria siano perfettamente
stagne; verificare che le protezioni fisse siano adeguate; ese-
guire i test d’aspirazione utilizzando gli stessi materiali usati
durante il lavoro; in questo modo si potra controllare il corretto
funzionamento di tutti i componenti dell’aspirapolvere.

Accessori

Sono disponibili diversi accessori; prego riferirsi al catalogo
accessori del costruttore.

ATTENZIONE

Usare solo accessori originali forniti ed autorizzati dal
costruttore.

11.3 - Manutenzione ordinaria
Affinché I'aspirapolvere possa rimanere costantemente in
condizioni ottimali, eseguirele seguenti operazioni

11.3.1 - Prima di ogni turno di lavoro:

verificare che tutti i cartelli d’avvertenza e di pericolo siano
ben fissati e leggibili; sostituirli qualora siano danneggiati o in-
completi; verificare che il contenitore scarti sia vuoto; in caso
contrario svuotarlo - vedere paragrafo 8.3.

11.3.2 - Pulizia dell’aspirapolvere:
Eseguire le operazioni di pulitura e manutenzione
A dell’'apparecchio in maniera razionale e in condizioni di
sicurezza, senza creare situazioni di pericolo per il
personale addetto alla manutenzione o per le altre
persone presenti.

Si raccomanda di adottare adeguate precauzioni di sicurezza,
ad esempio decontaminare I'apparecchio prima di smon-
tarlo, effettuare lo smontaggio in locali dotati di un adeguato
sistema di ventilazione e filtraggio dei gas di scarico, pulire
con cura I'area dedicata alla manutenzione ed indossare
adeguati sistemi di protezione personale.

- Per le apparecchiature dotate di certificazione di classe
M e H, eseguire la decontaminazione della superficie
dell'apparecchio con un aspirapolvere, quindi pulirla
accuratamente con un panno o trattarla con un sigillante
prima di portarla all'esterno della zona pericolosa.

Una volta portati all'esterno della zona pericolosa, tutti i
componenti della macchina devono essere considerati
contaminati, ed & necessario adottare tutte le misure
necessarie per impedire la dispersione delle polveri.

- Lapparecchio contiene componenti autoclavabili e
componenti NON autoclavabili.

- Tutti i componenti in acciaio inossidabile possono essere
puliti o decontaminati in autoclave a 121° C — tale processo
garantisce I'assoluta decontaminazione dei componenti.

- | componenti autoclavabili sono:

+ Carrello

» Contenitore polvere

 Contenitore filtro

» Morsetti in acciaio inossidabile

» Cavi di messa a terra in acciaio inossidabile

 Viti, dadi ecc.

» Coperchio superiore del filtro

» Guarnizioni in gomma siliconica del filtro di scarico

« Tutti gli accessori, le tubature, gli ugelli e il tubo flessibile in
silicone bianco.

- Tutti i componenti NON autoclavabili devono essere
sterilizzati utilizzando detergenti / igienizzanti adeguati,
per garantire I'assoluta pulizia della superficie ed evitare la
proliferazione di batteri o di organismi simili.

- | componenti NON autoclavabili sono:

+ Unita motore

» Vacuometro

* Maniglia o Cavi

- Per garantire una corretta pulizia dei componenti NON
autoclavabili, &€ necessario smontare 'apparecchio.
- Fare riferimento alle istruzioni sopra riportate.
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- Pulitura della testata del motore:

» Pulire tutta la parte esterna dell’apparecchio con un
aspirapolvereo Smontare 'apparecchio allentando i
morsetti in acciaio inossidabileo Scollegare il cavo dalla
testata del motore

- Pulire il cavo a fondo con un panno e un detergente adatto.

+ Svitare le 2 viti che fissano la maniglia (le viti possono
essere pulite in autoclave)

- Pulire a fondo la maniglia con un panno e un detergente
adatto

» Rimuovere il coperchio del filtro di scarico svitando le 4 viti

- Il coperchio in acciaio inox e le viti possono essere puliti in
autoclave a 121° C

- Anche le guarnizioni che uniscono 'unita motore al filtro di
scarico possono essere pulite in autoclave a 121° C (sono
realizzate in una speciale gomma siliconica)

- Il filtro di scarico ULPA non deve essere pulito. E
necessario smaltirlo in un apposito sacchetto a tenuta
stagna, conformemente con le normative in vigore in
materia di smaltimento di questo genere di rifiuti.

» Pulire a fondo la piastra su cui € installato il filtro di scarico
e il coperchio superiore del motore utilizzando un panno e
un detergente adatto.

» Smontare il vacuometro dal contenitore superiore prima di
procedere alla pulitura.

» Pulire a fondo il vacuometro (manometro) con un panno e
un detergente adatto.

» Tutti i componenti che NON possono essere puliti, come
ad esempio

« llfiltro principale (HEPA nel dispositivo di classe H)

« |l filtro di scarico (ULPA)

« | contenitori raccoglipolvere (i sacchetti degli apparecchi
standard o i “sacchetti di sicurezza” dei dispositivi di classe H)

» Devono essere smaltiti in un appositi sacchetti a tenuta
stagna, conformemente con le normative in vigore in
materia di smaltimento di questo genere di rifiuti.

12 - Sostituzione del filtro

12.1 - Sostituzione del filtro principale

Attenzione!!

Qualora I'aspirapolvere sia stato utilizzato per I'aspirazione di
materiali pericolosi per la salute degli utenti, il personale dov-
ra indossare dei dispositivi di protezione personale adeguati.
Sostituzione del filtro principale. Se possibile, operare
all’'esterno. Smaltire il filtro usato in un sacchetto a tenuta
stagna, conformemente con le normative in vigore in materia
di smaltimento di questo genere di rifiuti.

Allentare il morsetto che fissa il gruppo del filtro alla mac-
china. Togliere la testata motore dall’apparecchio. Staccare le
guarnizioni che fissano I'anello del filtro alla parte inferiore del
contenitore superiore. Sganciare il filtro dalla parte superiore
del contenitore e metterlo in un sacchetto di plastica. Fare
riferimento alle istruzioni sopra riportate. Chiudere il sacchetto
di plastica che contiene il filtro. Qualora sia sporco di polvere
tossica o dannosa, evitare di gettarlo. Portarlo presso le
autorita atte allosmaltimento di questo tipo di rifiuti.Sostituire
il filtro principale e il filtro classe “H” con particolare cautela,
indossando, in particolare, una maschera tipo P3.

Attenzione!!

La sostituzione del filtro & un’operazione importante. Sos-
tituire il filtro con un filtro di pari caratteristiche, superficio
di filtrazione e categoria. La mancata osservanza di questa
normativa potrebbe mettere a repentaglio il corretto funzio-
namento dell’aspirapolvere. Inserire il filtro nel contenitore,
procedendo come sopra descritto, ma in ordine inverso.

12.2 - Sostituzione del filtro di scarico (Fig. 11)
Prima di iniziare, scollegare 'aspirapolvere dall’alimenta-
zione!

Attenzione: Adottare la corretta protezione dell'operatore, in
conformita alle normativeinerenti al materiale contenuto nel
filtro ULPA.

Rimozione dell’'impugnatura

Scollegare I'impugnatura svitando le due viti.

Rilasciare I'impugnatura esercitando una leggera pressione al
centro verso il basso. Premere e rilasciare I'impugnatura dalle
scanalature.

Rimozione e sostituzione della cartuccia del filtro e delle
guarnizioni

Svitare le quattro viti.

Sollevare il telaio in acciaio inossidabile con la cartuccia del
filtro. Sostituire la cartuccia del filtro e le guarnizioni.

Reinserire il telaio del filtro premendo dall’alto, in modo tale
da inserire le quattro viti. Rimontare I'impugnatura e fissarla
in posizione con le 2 viti. Smaltire il filtro di scarico rimosso

e sostituito in un sacchetto a tenuta stagna, conformemente
con le normative in vigore in materia di smaltimento di questo
genere di rifiuti. Prestare particolare attenzione durante la
sostituzione del filtro di scarico, e indossare una maschera
protettiva di tipo 3.

Nota

Il filtro di scarico € considerato un rifiuto tossico e deve es-
sere trattato come tale. Portarlo presso un ente autorizzato
allo smaltimento di questo tipo di materiali.

12.3 - Controlli annuali e manutenzione.

- Almeno una volta all’anno, rivolgersi al produttore o ad
una persona appositamente addestrata affinché eseguano
una verifica tecnica. Lispezione annuale consiste nel
controllare che i filtri non siano danneggiati, che le
guarnizioni e i dispositivi di tenuta siano perfettamente
stagni, e che il meccanismo di controllo funzioni
correttamente.

- Sui dispositivi di classe H, il corretto funzionamento dei
filtri deve essere controllato almeno una volta all’anno,
oppure piu frequentemente se le normative locali lo
richiedono. Seguire le procedure di verifica dell’efficienza
del sistema filtrante illustrate nella norma IEC 60335-2-69,
AA.22.201.2 — in caso di esito negativo, sostituire il filtro e
ripetere il test sul filtro nuovo.

- Durante I'esecuzione dei controlli o degli interventi di
assistenza e manutenzione, tutti i componenti contaminati
che non possono essere puliti in maniera adeguata
devono essere smaltiti in appositi sacchetti a tenuta
stagna, conformemente con le normative in vigore in
materia di smaltimento di questo genere di rifiuti.
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13-Smaltimento

Figura 16

Il simbolo del bidone della spazzatura barrato apposto
sull’apparecchio indica che le apparecchiature elettriche ed
elettroniche usate non devono essere gettate nella raccolta
indifferenziata di rifiuti domestici. Per evitare effetti negativi
sulla salute umana e sull’ambiente, le apparecchiature
devono essere smaltite separatamente, presso i punti di
raccolta designati.

Gli utenti di apparecchiature elettriche ed elettroniche
domestiche devono smaltirle presso i Centri di raccolta
differenziata del territorio di residenza. Vi preghiamo di
notare che le apparecchiature elettriche ed elettroniche
commerciali non devono essere smaltite presso i sistemi di
raccolta comunali. Saremo lieti di informarvi sulle opzioni di
smaltimento adeguate.

14. - Ricambi consigliati
Di seguito e riportato un elenco di ricambi da tenere sempre
a portata di mano per rendere piu rapide le operazioni di
manutenzione.

N. Descrizione

81303215

SACCHETTO SALUTE&SICUREZZA 5 PZ
81620000 SACCHETTO RACCOGLIPOLVERE 6,5 |,
5PZ
80556600 KIT FILTRO ULPA
80353000 GUARNIZIONE PER INGRESSO
61909800 FILTRO GORE-TEX
80386700 GUARNIZIONE PER CONTENITORE
80556400 KIT FILTRO HEPA
21545700 CAVO 10 m 3X1,0 mm

15. - Localizzazione guasti

* il motore non parte

- possibilita di fusibile bruciato, da sostituire

- possibilita di cavo o presa a parete difettosa, da
verificare.

» Potenza d’aspirazione ridotta

- il sacchetto raccoglipolvere potrebbe essere pieno, per cui
da sostituire,

- il filiro potrebbe essere ostruito, e quindi da scuotere,

- valvola di bypass aperta.

La valvola di bypass protegge i motori dal rischio di

surriscaldamento che potrebbe verificarsi in caso

d’insufficienza dell’aria di raffreddamento.

Evitare di attivare il meccanismo inutilmente chiudendo

la bocchetta d’aspirazione manualmente durante il

funzionamento dell’apparecchio. In caso di tubo bloccato

o di necessita di pulizia del filtro, il flusso dell’aria viene

interrotto e non € quindi piu sufficiente. In questo caso la

valvola di bypass si apre. Durante I'eliminazione del blocco,

non € necessario disattivare il sistema. Terminata la suddetta

operazione, €& possibile proseguire con il lavoro.

« | dispositivi di pulizia aspirapolvere si fermano

- Tlinterruttore termico ha attivato lo spegnimento del
motore, quale conseguenza di un’ostruzione del tubo,
dellimsugnatura o dell’accessorie. Eliminare la causa
dell'ostruzione.

- una volta raffreddamento, il motore si riaccendera
automaticamente.

C316
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=)
4 IVT1000
7}
2 VT900 | VT1000 | IVTI099 CR | T1000 CR | IvT1000 CR CR
CARATTERISTICHE = us HUS Safe Pack
> EU-UK EU-UK EU-UK 1104120V | 110-120v us
= . g g R K
E 220-240V 220-240V 220-240V 110-120V
=)
Potenza nominale W 1200 1200 1200 1100 1100 1100
Classe polvere M H H M H H
Frequenza Hz 50-60 50-60 50-60 50-60 50-60 50-60
Messa a terra X X X X X X
Grado di protezi
rado diprotezione IP40 IP40 IP40 IP40 IP40 IP40
(umidita, polvere)
Flusso d’aria
. L/s-m®h 38-137 35-126 35-126 36-130 34-122 34-122
senza tubo flessibile
Depressione kPa - hPa 19.8-198 20-200 20-200 19.6 - 196 19.8-198 19.8-198
Potenza di aspirazione
. w 250 236 236 240 232 232
con flessibile
Livello di emissi B(A
ivello di emissione sonora a dB(A) 61 61 61 61 61 61
1.5mLpa (*) (ISO 3744)
o L GORETEX GORETEX
Tipo di filtro principale HEPAH13 HEPAH13 HEPAH13 HEPAH13
PTFE PTFE
Superficie filt incipale,
uperiicie Tifro principale cm2 2100 2573 2573 2100 2573 2573
cotone
Superficie filtro di scarico,
cm2 2573 2573 2573 2573 2573 2573
ULPAU15
Capacita del serbatoio L 12,5 12,5 12,5 12,5 -
Capacita del sacco polvere L 6.5 8 6,5 6,5 8 6,5
Ingresso mm 32 32 32 32 32 32
Vibrazione a, (**) m/s? <2,5 <25 <2,5 <25 <2,5 <2,5
Lunghezza x larghezza x altezza cm @30 x 62,5 @30x72,5 @30 X 70 @30 x 62,5 @30x72,5 @30 X 70
Peso kg 9 1.5 9 11.5 1.5 9
(*)Incertezza di misura KpA <1.5 dB(A). Valori di rumorosita ottenuti secondo EN-60335-2-69
(**) Valore totale di emissione della vibrazione a cui sono sottoposti il braccio e la mano dell’'operatore.
Caratteristiche e dettagli possono variare senza preavviso.
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Translation of original instructions

1 - Introduction

The operational safety of the machine in your possession is
Entrusted to those who work with it every day.

Before starting the device, it is absolutely essential to
|!!| read these operating instructions and to keep them
ready at hand for consultation.
The vacuum cleaner can only be used by people who are
familiar with the way it works and who have been explicitly
authorised and trained for the purpose.
Before using the device, the operators must be informed,
instructed and trained on how to work it and for which
substances its usage is permitted including the safe method
for removing and disposing of the vacuumed material.

AN\

“IMPORTANT NOTE!

This manual has been compiled in order to inform machine
users about the precautions and regulations to ensure their
safety and allow the vacuum to remain in good working con-
dition.

Personnel authorised to work with the machine mustunder-
stand the manual before the machine is started.

This symbol is used to mark safety instructions that
must be observed to prevent damage to persons.

Keep the manual near the machine, in a protected and dry
place away from direct sunlight and ready to hand for future
reference when required.

This manual reflects the state-of-the-art technology at

the time of sale and cannot be considered adequate if
modifications are subsequently made except in cases where
a kit for the machine has been installed.

The manufacturer reserves the right to update the production
range and relevant manuals without being obliged to update
previous machines and manuals.

Consult your nearest After-Sales Service Centre in case of
doubt.

Description:

This appliance is suitable for commercial use, for example in
hotels, schools, hospitals, factories, shops, offices and rental
businesses.

This machine has been designed to collect shavings, scraps,
dust and various waste materials.

The vacuum has been designed and built to operate inindu-
strial environment such as clean room areas where it can
work for normal cleaning purposes.

The air passes through a filtering surface where solids in
suspension are retained.

The machine is as standard equipped with ULPA U 15
exhaust filters, which makes the machine suitable for use in
clean room areas ISO 5 and ISO 6 (under normal circumstan-
ces even ISO class 4).

An “H” class version equipped with upstream HEPA H 13
filter and downstream ULPA U 15 filter is also available. This
machine is suitable for dust hazardous to health in class “H”.

The IVT 1000 CR / IVT 1000 CR “H” can be equipped with
standard dust bag’s (non hazardous dust) or a “safe bag”
suitable for hazardous dust class “H”.

A “Safe Pack” version of the machine is also available - this
machine features a dust collection bin with built in HEPA filter
- to be used for hazardous dust.

The whole bin is replaced after use.

The pressure gauge installed on the machine (class “H” only)
warns the operator of the filter conditions: an increase in pres-
sure corresponds to a reduction in the suction power of the
machine.

The high quality of the vacuum cleaner is guaranteed by the
strictest tests. The machine is manufactured in stainless steel
AISI 316. All materials and components are subjected to a
series of strict inspections during the various productionpha-
ses in order to ascertain compliance with the established high
quality standards.

2 - Safety precautions

Before start-up

Inspect power cord regularly to detect signs of damage, e.g.
cracks or ageing. If the power cord is damaged, it must be re-
placed by the Manufacturer-Service or an electrician to avoid
danger before use of the vacuum cleaner is continued. Use
only the type of power cord specified in the operating manual.
Do not damage the power cord (e.g. by moving over it or pul-
ling or crushing it). Disconnect the power cord by pulling the
plug only (do not pull or tug the power cord

2.1 - General precautions

For your own safety:
This appliance is not intended for use by persons
(including children) with reduced physical, sensory or
mental capabilities, or lack of experience and know-
ledge, unless they have been given supervision or inst-
ruction concerning use of the appliance by a person
responsible for their safety.
Children should be supervised to ensure that they do
not play with the appliance.
The use of the vacuum cleaner is subject to valid
national regulations.
Besides the operating instructions and the binding
accident prevention regulations valid in the country
of use, observe recognized regulations for safety and
proper use. Do not use any unsafe work techniques

Become thoroughly familiar with the content of this manual
before starting, using, servicing or operating the vacuum in
any way.

Never allow unauthorised personnel to work on the vacuum.
Never wear unbuttoned or loose clothing, which could be
caught by the vacuum.

Wear appropriate clothing.Consult your employer about the
current safety provisions and specific accident-preventing
devices to use in order to ensure personal safety.

The area where maintenance operations are carried out (ordi-
nary or extraordinary) must always be clean and dry.

Suitable tools must always be available.

Repairs must only be carried out when the machine is at a
standstill and disconnected from the electricity supply.

Never carry out repairs without having first received the ne-
cessary authorisation.

C316
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2.2 - Important warnings

Improper Use

The following use of the device is strictly forbidden:

m  Outdoors in case of atmospheric precipitation.

m  When not placed on horizontal levelled grounds.

m  When the filtering unit is not installed.

m  When the vacuum inlet and/or hose are turned to parts

of the human body.

When the dust bag is not installed.

Use without the guards, protective covers and safety

systems installed by the manufacturer.

m  When the cooling vents are partially or totally clogged.

m  When the vacuum cleaner is covered with plastic or

fabric sheets.

m  When the air outlet is partially or totally closed.

m  When used in narrow areas where there is no fresh air.

m  Vacuuming the following materials:
1. Burning materials (embers, hot ashes, lit cigarettes,

etc.).

Naked flames.

Combustible gas.

Flammable liquids, aggressive fuels (gasoline,

solvents, acids, alkaline solutions, etc.).

5. Explosive dust/substances and/or ones liable to
ignite in a spontaneous way (such as magnesium or
aluminium dusts, etc.).

IMPORTANT: Fraudulent use is not admitted.

POD

CAUTION This appliance is for dry use only and is not to be
used or stored outdoors in wet conditions.

To reduce the risk of fire, electric shock, or injury:

Do not leave the appliance unattended when plugged in.
Unplug from outlet when not in use and for servicing.

Do not allow to be used as a toy.

Close attention is necessary when used by or near children.
Use only as described in this manual.

Use only Manufacture’s recommended accessories and spare
parts.

Do not use with damaged cord or plug.

If the appliance is not working as it should, has been dropped,
damaged, left outdoors, or dropped into water, return it to a
service center.

Do not pull or carry by cord, use cord as handle, close a door
on cord, or pull cord around sharp edges or corners.

Do not run appliance over cord.

Keep cord away from heated surfaces.

Regularly examine the supply cord for damage, such as
cracking or ageing.

If damage is found, replace the cord before further use.
Only replace the supply cord with the type specified under
“rec. spares” in the instruction manual.

Do not unplug by pulling on cord.
To unplug, grasp the plug, not the cord.

Do not use without dust bag and/or filters in place.

Turn off all controls before unplugging.

Use extra care when cleaning on stairs.

The machine must not be used for picking up combustible
or explosive materials, nor should it be used in an explosive
atmosphere.

2.3 - Grounding instructions

This appliance must be grounded. If it should malfunction or break
down, grounding provides a path of least resistance for electric
current to reduce the risk of electric shock.

The plug must be inserted into an appropriate socket that is
properly installed and grounded in accordance with all local codes
and ordinances.

WARNING - improper connection of the equipment
grounding conductor can result in a risk of electrical shock.
Check with a qualified electrician or service person if you are
in doubt as to whether the outlet is properly grounded.

Do not modify the plug supplied with the appliance — if it will
not fit the socket, have a proper one installed by a qualified
electrician.

Attention!!

Under no circumstances must the user tamper with theequip-
ment.

All attempts by the user or by unauthorised personnel to dis-
mantle, modify or, more generally, tamper with any part of the
vacuum shall void the guarantee.

Contact your nearestAfter-Sales Service Centre in the event
of faults.

3 - Machine data

3.1 - Identification data.

Always state all the identification data on the machinewhen
ever you contact the Manufacturer after sales service. Exact
identification of the machine model and serial number will
help prevent incorrect information from being given.

The identification plate with the machine data is shown in fig. 1

A Type

B Electrical Power

C Serial number - yywwXXXX
(yy=year ww = week XXXX = number
D Operating Frequency

E Dust class Category

F Ref. number

G Voltage

H Max. Current

3.2 - Main parts (fig. 2/3/4)
The following list of main parts will help users to understand-

the terms used in this manual.

Fig 2 standard machine

Do not handle plug or appliance with wet hands. 1. Motor head incl. handle
Do not put any objects into openings. 2. On/ Off button
Do not use with any opening blocked; keep free of dust, lint, 3. Exhaust filter cover
hair, and anything that may reduce airflow. 4. ULPA U 15 exhaust filter
Keep hair, loose clothing, fingers, and all parts of the body 5. Top container
away from openings and moving parts. 6. Main filter “M” class Goretex® PTFE filter
Under no circumstances should the machine be used for pick- | 7. Dust container
ing up hot material. 8. Stainless steel clamps
9. Trolley
In particular the machine must not be used for cleaning open
and closed fireplaces, ovens or similar that contain warm or
gloving ashes.
07/2018 13 C316



Fig. 3 “H” class machine

Motor head incl. handle

On / Off button

Exhaust filter cover

ULPA U 15 exhaust filter

Top container

Vacuum Gauge / Manometer

“H” class HEPA H 13 filter
. Dust container

10. Blind cover for inlet

11. Stainless steel clamps

12. Stainless steel clamps

Cooakhwh=

Fig. 4 “Safe Pack” machine

1. Motor head incl. handle

2. On/ Off button

3. Exhaust filter cover

4. ULPA U 15 exhaust filter

5. Top container

7. “Safe pack” unit

8. HEPA H 13 filter fixed inside safe pack unit

9. Stainless steel clamps

10. Trolley

4 - Safety

Attention!!

Check that all clamps are correctly positioned and working
correctly before starting and using the machine.

Never tamper with the safety devices.

Always check that the protection and safety devices are-
mounted and working at the beginning of each work shift or
before using the machine. If this is not the case, switch off the
vacuum and report fault.

The vacuum has been manufactured with particular attention
to the operator’s safety. Comply with the maintenance and
technical assistance procedures and information given in this
manual. Never use compressed air to clean the machine or
itscomponents. Never open the waste container whilst the
vacuum is operating. Before beginning electrical connection,
check that the voltage and frequency values are those indi-
cated on the data plate of the machine.

Connect the machine to the electricity main with an efficient
ground circuit.

Only authorized personnel must be allowed to work on the
electrical part of the machine and this must always be discon-
nected from the electricity main.

Never move the vacuum by pulling the power cable. Thismay
damage the vacuum itself and the operator may be exposed
to electric shocks.

5 - Testing, delivery, installation

5.1 - Testing

The machine has been tested in our plantin order to ensure
that it operates correctly. Tests on the suction values are car-
ried out during this phase. This ensures that the vacuum has
been optimised according to the job for which it was designed.

5.2 - Delivery and handling

The machine is delivered, in a cardboard box.

When receiving the machine check for concealed damage.

If damage is discovered, immediately file a complaint with the
carrier.

The machine can be stored at temperatures between 0 and
50°C, and 65% relative humidity. Before storage the machine
must always be cleaned in accordance with the instructions.
The machine can be operated in the temperature range -5 to+
50 °C and 65 % relative humidity.

The delivery packaging should be disposed of in accordance-
with the relevant statutory regulations.

Dispose of a machine, which is no longer usable, inaccor-
dance with the relevant statutory regulations.

Only use approved commercially available, non-combustible
and non-toxic solvents for the purpose of cleaning the machi-
ne Stainless steel body parts and accessories can be cleaned
in an autoclave at 121°C

5.3 - Certificate of guarantee
The certificate of guarantee is packed with the vacuum.

5.4 - Installing the vacuum

Attention!!

The user shall be responsible for ensuring that installati-
oncomplies with the local statutory regulations.

A qualified technician, who has read and understood the
instructions herein, must install the equipment.

The floor on which the vacuum must operate should be level,
flat and smooth. If the vacuum is to work in a fixed position,
allow ample space all round in order to ensure freedom of
movement and make sure that the maintenance staff to ope-
rate with ease.

5.5 - Connecting to the electricity main

Attention!!

Check that the voltage and frequency values of the electricity
main correspond to the values indicated on the data plate
described in paragraph 3.1 (data plate).

Specialised personnel must carry out all installation andmain-
tenance work on electrical parts.

Connect the equipment to an efficient earth.

Ensure that the electrical supply matches the machine rating
plate.

6 - Controls (Fig. 5)
1. On/ Off button
2. Vacuum Gauge / Manometer (“H” class machine only)

7 - Starting and stopping

7.1 - Caution

Attention!!

Unauthorized personnel are forbidden to use the vacuum.

7.2 - Starting / Stopping

Check that the machine has been effectively connected to the
electricity main.

In particular, check that the main voltage and frequency
values correspond to those indicated on the data plate. (see
fig. 1).

Fit the accessories to the suction inlet.

Use the stainless steel clamp to fix the hose to the inlet.
Place the vacuum near the place of use, then lock the wheels
by pressing levers downwards.

The machine is switched ON or OFF by pressing the grey
button on the upper part of the motor.
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8 - Using the vacuum (fig. 7)

8.1 - Correct use of the vacuum

Before using the machine, connect the suction pipe to the
inlet as indicated in paragraph 7.2.

Keep long suction pipes as straight as possible.

Do not allow them to bend or twist as this will cause exces-
sive wear and clogging.

When the vacuum is powered, suction is created at the pipe
inlet and this sucks in the waste material.

This waste material passes through the pipe and accessories
through the inlet until it reaches container.

A manufacturer’s dustbag can be used in the standard machine.
To release the container, unfasten the stainless steel clamp
and lift off the upper part with the motor/filter section.

Fix the dust bag as follows:

Pierce the dust bag’s perforation and place it in the lower
container.

Pull the blue dust bag plastic plate over the suction inletwith
both hands.

Unfold the dust bag carefully.

Replace the top containerand lock the stainless steel clamp.

Note

The suction efficiency depends on the size and quality of the
dust bag.

Use original manufacturer’s bags only.

If non-manufacturer’s dust bags are used, and airflow re-
stricted, overheating of the motor and subsequent damage
may occur.

“H” class only:

A “Safe Bag” system is used for the “H” class machine.

The Safe Bag system consist of a dust bag approved by BIA
for class “M”.

The dust bag is reinforced with a mesh and incapsulated in a
plastic bag.

Insert the dust bag into the container. Its flange must point at
the inlet.

Now push the flange onto the inlet until it fits tight.

The plastic bag has to fit the bottom and walls of the contai-
ner.

Tear the edge of the bag above the edge of the container and
smooth it down.

“Safe Pack” only:

Ensure that the motor and top container fits correctly on top of
the safe pack unit before starting the machine.

The safe pack unit is a “throw away” unit, which is manufactu-
red to hold dust hazardous to health.

8.2 - Cleaning the main filter (standard Machine)
To keep suction power at a constant level the filter must be
kept as clean as possible by shaking it at regular intervals.

Dismount the motor unit by opening the stainless steel clamp.
Take the bottom plate of the filter and pull it upwards and
shake slightly.

Don’t remove the hose while shaking.

The filter must not be washed or brushed!

“H” class only

The system is fitted with a vacuum gauge / manometer that
allows you to monitor the minimal airflow in order to guaran-
tee an optimal air speed within the suction hose.

When you lift the floor nozzle of the surface that is being clea-
ned and the manometer’s needle moves from the green zone
into the red one, the dust bag is full and needs to be replaced.

Attention: The level of material inside the dust bag has to be
checked at regular intervals.

Monitoring the level strictly by means of the manometer is not
a 100 per cent guarantee that the bag is not full.

Attention: There is no device for cleaning the main filter.

When the dust bag has been replaced and the manometer’s
needle does not return to the green zone, the main filter ne-
eds to be replaced as well.

8.3 - Emptying the container / changing the bag (fig. 9)
First of all, switch the motor off and wait a moment until the dust
inside the machine has settled down. Then you can separate the
dust collecting container from the upper part of the machine:
Switch the motor on in order to prevent dust falling down from
the filter.

Open the stainless steel clamp, now lift off the upper part and
let it rest on the support frame.
Replace the disposal system, the bag.

Lift the upper part above the machine.
Switch the motor off.

Put the upper part on the machine and secure by locking the clamp.

“H” class only: (fig. 10)
Using a Dust Safe Bag system, Dust class H

Once the dust bag is full
Open the clamps and lift the upper part.

Switch the motor on in order to prevent dust falling down from
the filter.

Leave the hose connected or close by shutter cap!
Now lift off the upper part and replace the safe bag disposal
system.

After opening the appliance detach the plastic bag lying across
the bin rim carefully, press the opening together and seal it.
Detach the back of the connecting flange by briefly and firmly
pressing downwards at an angle, holding the front firmly on
the connection piece as you do so. The flexible plastic-pipe
joint is now visible and can be tied off securely with the plastic
cable tie simply by pulling it together.Having ensured that no
dust can escape, now also detach the front part of the flange
from the connection piece.

Fitting the Dust safe Bag

Place the special dust bag flat in the bin with its opening poin-
ting towards the bin inlet. Now slide the opening in the special
dust bag on to the bin inlet as far as it will go — without any
turning. Then fold the plastic bag down over the bin rim.

Now pull the part of the plastic bag overlapping the bin rim
tight against the flange (before reattaching the top and bottom
sections of the vacuum cleaner).

Lift the upper part above the machine.
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Switch the motor off.

Put the upper part on the machine and secure with locking
clamp.

9 - Dustclasses

Classification in compliance with standard
EN 60335-2-69 — Annex AA

Vacuum cleaners for dust harmful to health are classified

according to the following dust classification:

m L (low risk) suitable for separating dust with an exposure
limit value of over 1 mg/m3, depending on the volume
occupied;

m M (medium risk) suitable for separating dust with
an exposure limit value of no lower than 0.1 mg/m?,
depending on the volume occupied;

m  H (high risk) for separating all dust with an exposure limit
value lower than 0.1 mg/m?3, depending on the volume
occupied, including carcinogenic and pathogenic dusts,
such as asbestos.

9.1 - Dust emissions in the environment

Indicative values of performance:

m  version for dust harmful to health (Classes L, M, H):
L: retains at least 99% of the vacuumed particles
(see EN60335-2-69, Annex AA);
M: retains at least 99.9% of the vacuumed particles
(see EN60335-2-69, Annex AA);
H: retains at least 99.995% of the vacuumed
particles (see EN60335-2-69, Annex AA).

Figure 14

1. Class L label
2. Class M label
3. Class H label

The class L and M labels contain pictograms with the
following meanings:

This vacuum cleaner contains dust hazardous for the health.
Only authorised personnel wearing suitable personal
protective equipment should empty and service the vacuum
e cleaner, including removing the means used to
vacuum the dust. Do not use without the complete filter
system in place.

The class H label contains the above text.

This vacuum cleaner creates a strong air flow which is drawn
in through the inlet (10, Fig. 3) and blows out through the
exhaust (3, Fig. 3).

Before turning on the vacuum cleaner, fit the vacuum hose
into the inlet and then fit the required tool on to the end part.
Refer to the manufacturer’s accessory catalogue or Service
Centre.

The diameters of the authorized hoses are indicated in the
Technical data table.

The vacuum cleaner is equipped with a main filter which
enables it to be used for the majority of applications.

Besides the main filter which retains the more common types
of dust, the vacuum cleaner can be fitted with an upstream
absolute filter and a downstream absolute filter, with a higher
filtering capacity for fine dust and substances harmful for the
health.

NOTE

m In the case of dust harmful to health, contact the local
health and safety authorities, and observe national
regulations in force both during use and disposal.

m  Radioactive substances are not included in the definition
of the type of dust harmful to health described above.

9.2 - EC Declaration of conformity

Every vacuum cleaner comes with a EC Declaration of
conformity. See fac-simile in fig. 13.

NOTE

The Declaration of conformity is an important document
and should be kept in a safe place to be presented to the
Authorities on request.

Accessories

Various accessories are available; refer to the manufacturer’s
accessory catalogue.

WARNING
Use only genuine accessories supplied and authorised by the
manufacturer.

10 - Packing and unpacking

Dispose of the packing materials in compliance with the laws
in force.

Figure 15
MODEL IVT 1000 CR
A (mm) 400
B (mm) 400
C (mm) 810
kg 14

Unpacking, moving, use and storage

Operate on flat, horizontal surfaces.

The load-bearing capacity of the surface the vacuum cleaner
is placed on must be suitable for bearing its weight.

11 - Maintenance

11.1 - Foreword

Attention!!

All maintenance and cleaning operations must be carried out
when the vacuum is off and disconnected from the electricity
main.

The suction unit needs no particular maintenance or lubrica-
tion.

Remember, however, that correct use and servicing arees-
sential if the safety and efficiency of the vacuum are to be
guaranteed.
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To ensure regular and constant operation and to prevent the -
warranty from becoming void, only ever use genuine A/S .
spare parts when repairs are needed. .

11.2 - Checks and inspections on start-up .
The customer should proceed with the following inspections °
to ensure that the vacuum has not been damaged during .

transportation. °

11.2.1 - Before starting:
Check that the mains voltage value corresponds to that for which | -
the machine is preset (see data plate in paragraph 3.1 fig. 1);

11.2.2 - With the vacuum operating
check that all the air seals are perfectly tight; check that all -

fixed protections are efficient; proceed with suction tests °
using the same materials as those used during work. .
This will ascertain whether all parts of the vacuum operate °
correctly. .

General recommendations
WARNING

If an emergency situation occurs:
m filter breakage

m fire outbreak -
m  short-circuit .
= motor block .
m  electric shock

m etc. .
Turn the vacuum cleaner off, unplug it and request assistance | -
from qualified personnel. .

11.3 - Routine maintenance -
Strictly comply with the following operations to ensure that the
vacuum remains in a constantly reliable condition.

11.3.1 - Before each work shift: -
Check that all warning and danger plates are fixed and legi-
ble. -
Replace them if they are damaged or incomplete.
Check that the waste container is empty.

Empty it if this is not the case.

See paragraph 8.3.

11.3.2 - Cleaning the vacuum unit:
Cleaning and service of the appliance must be carried
out in a practical and safe manor without causing risk
to the maintenance staff or others.

Suitable precautions include, decontamination before dis-
mantling, provision for local filtered exhaust ventilation where
the appliance is dismantled, cleaning of the maintenance
area and suitable personal protection. °
- For M and H class certified appliances the outside of the
appliance shall be decontaminated by vacuum cleaning
methods and wiped clean or treated with sealant before °
being taken out of the hazardous area. y
All the appliance parts shall be regarded as contaminated
when removed from the hazardous area and appropriate
action taken to prevent dust dispersal. °
- The appliance is devided in autoclavable and NON
autoclavable parts.
- All stainless steel parts can be cleaned / decontaminated
by means of an autoclave at 121 C — this will secure an
absolute decontamination of the parts.

The autoclavable parts are:

Trolleyo Dust container

Filter container

Stainless steel clamps

Stainless steel grounding cables

Screws, nuts etc.

Top filter cover

Silicone rubber gaskets for the exhaust filter

All Acc. Tubes, nozzles and white silicone hose.

All NON autoclavalbe parts shall be cleaned by means a
appropriate detergents / sanitizers, to ensure an absolute
clean surface and to prevent any backteria growth or the
like.

The NON autoclavable parts are:

Motor unit

Vacuum gauge

Handle

Cable

In order to secure a complete cleaning of the NON
autoclvable parts the appliance needs to be dismantled
before the cleaning operation.

Dismantling of the appliance has to take place according to
the instructions mentioned earlier in this paragraph.

Cleaning the motor head:

Vacuum clean the outside of the complete appliance
Dismount the appliance by loosening the stainless steel
clamps

Unscrew the cable from the motor head

wipe down the cable with a suitable detergent.
Unscrew the 2 screws fixing the handle.

(screws can be autoclaved)

Wipe down the handle with a suitable detergento
Unscrew the cover for the exhaust filter — fixed with 4
screws

The stainless steel cover and screws can be autoclaved at
121 C

The gaskets used to seal between the motor unit and the
exhaust filter can also be cleaned in the Autoclave at 121
C.

(The gaskets are made from a special grade silicone
rubber)

The Exhaust filter ULPA cannot be cleaned!

This will have to be disposed off in an impervious bag in
accordance with any current regulation for the disposal of
such waste.

The mounting plate for the exhaust filter and the top cover
of the motor shall be wiped down with a suitable detergent.
The vacuum gauge has to dismounted from the top
container before cleaning

Wipe down the vacuum gauge (manometer) with a suitable
detergent

All NON cleanable parts such as

Main filter (HEPA in the H-class appliance)

Exhaust filter (ULPA)

Dust handling media (dust bag in std. appliance or "Dust
safe Bag” in the H-class appliance)

Has to be disposed of in an impervious bag in accordance
with any current regulation for the disposal of such waste.
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12 - Changing the filter

12.1 - Changing the main filter

Attention!!

When the vacuum has been used on materials that are
hazardous to the operator’s health, maintenance staff must
wear suitable personal protection equipment.

When replacing the primary filter.

Work outdoors if possible.

The old filter shall be disposed of in impervious bags in
accordance with any current regulation for the disposal of
such waste.

Loosen the clamp fixing the filter assembly on the machine.
Remove the motorhead from the machine.

Detach the gasket securing the filter ring at the bottom of the
top container.

Unclip the filter in the top of the container and place the filter
in a plastic bag.

Follow the instructions given in the top of this paragraph.
Close the plastic bag containing the filter.

If this is soiled with toxic or dangerous dust, do not throw it
away.

Hand it over to the authorities that are authorized to dispose
of such waste.

Change the main filter and the “H” class filter with particular
care, above all use mask type P3.

Attention!!

Filter replacement is an important operation.

The filter must be replaced with one of
identicalcharacteristics, exposed filtering area and category.
Failure to comply with these regulations could jeopardize the
correct operation of the appliance.

Fit the filter in the container as described above in opposite
order.

12.2 - Changing the exhaust filter (fig. 11)
Disconnect the vacuum cleaner from the power supply before
starting the work!

Attention: Observe correct operator protection in accordance
to regulations against material kept in the ULPA filter.

Removing the handle

Detach the handle by unscrewing the two screws.Release the
handle by a gentle downward pressure at its centre.

Press and release the handle from the recesses.

Removing and replacing the filter cartridge and gaskets
Unscrew the four screws.

Lift-away the stainless steel housing with filtercartridge.
Replace the filter cartridge and gaskets.

Refit the filter housing by pressing on the top, to mount
the four screws.

Remount the handle and fix in position with the 2 screws.
The dismounted and replaced exhaust filter shall be disposed
of in impervious bags in accordance with any current
regulation for the disposal of such waste.

Execute the change of the exhaust filter with particular care
above all use the mask type P3.

Note

The exhaust filter is toxic waste and must be treated as such.
Hand it over to one of the authorities authorized to dispose of
such materials.

12.3 - Annual inspection and maintenance.

- The manufacturer, or an instructed person, shall perform
a technical inspection at least annually, consisting of
inspection of filters for damage, seals and gasket for ari
teightness of the appliance and proper function of the
control mechaninsm.

- On H-class appliances, the appliance filtration efficiency
should be tested at least annually, or more frequently
as may be specified by national requirements. The test
method that can be used to verify the appliance’s filter
efficiency are specified in IEC 60335-2-69 in AA.22.201.2
— if the test fails, it shall be repeated with a new essential
filter.

- When carrying out inspections, service or repair
operations, all contaminated items, which cannot be
satisfactorily cleaned, are to be disposed of; such items
shall be disposed of in impervious bags in accordance with
any current regulation for the disposal of such waste.

13-Disposal

Figure 16

Equipment marked with the crossed-out wheeled bin symbol
indicates that used electrical and electronic equipment should
not be discarded together with unseparated household
waste. To avoid negative effects on human health and the
environment the equipment must be collected separately at
the designated collection points.

Users of electrical and electronic household equipment must
use the municipal collection schemes. Please note that
commercially used electrical and electronic equipment, shall
not be disposed of via municipal collection schemes. We will
be pleased to inform you about suitable disposal options.

14. - Recommended spares
The following is a list of spare parts that should be kept ready
at hand in order to speed up maintenance work.

Part no.:
81303215
81620000
80556600
80353000
61909800
80386700
80556400
21545700

Description:

HEALTH & SAFETYBAG 5 PCS
DUST BAG 6.5L, 5 PCS
ULPAFILTER KIT

SEALING FOR INLET
GORE-TEX FILTER

SEALING FOR CONTAINER
HEPA FILTER KIT

10 M CORD 3X1.0 MM
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15. - Trouble-shooting

» the motor will not start

- afuse may have blown and needs replacing.

- the cable or the wall socket may be defective and needs
checking.

 the suction power is reduced- the dust bag may be full
and needs replacing,

- the filter may be clogged and needs shaking,

- The by pass valve is open

The by pass valve protects the motors against an overheating

that may occur when there is not enough cooling air.

You should not release this mechanism unnecessarily by closing
the suction inlet with your hand while the machine is working.

When the hose or the tube is blocked or the filter needs to be

cleaned, the airflow is interrupted or not longer sufficient and

the by pass valve opens. It is not necessary to shut down the

system while removing the blockage. Having done that, you

may continue with your work.

» the vacuum cleaner stops

- the thermal cut-out has switched of the motor as a result
of an obstruction of the hose, wand or nozzle. Remove the
cause of the obstruction.

- when the motor is cool, it will automatically start again.
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® IVT1000 IVT1000 IVT1000 CR IVT1000 CR IVT1000 CR IVT1000 CR
= CR CRH Safe Pack Safe Pack
SPECIFICATION > us HUS
3 EU-UK EU-UK EU-UK 110-120V 110-120V us
220-240V 220-240V 220-240V 110-120V
Specifications rated power | W 1200 1200 1200 1100 1100 1100
Dust class M H H M H H
Frequency Hz 50-60 50-60 50-60 50-60 50-60 50-60
Grounded X X X X X X
Protection grade IP40 IP40 IP40 IP40 IP40 IP40
(moist., dust)
Airflow without hose L/s-m%h 38-137 35-126 35-126 36-130 34-122 34-122
Vacuum kPa-hPa | 19.8-198 20-200 20 -200 19.6 - 196 19.8-198 19.8-198
Suction power with hose W 250 236 236 240 232 232
Sound pressure level at dB(A)
61 61 61 61 61 61
1.5mLpa (*) (ISO 3744)
L GORETEX GORETEX
Main filter type HEPAH13 HEPAH13 HEPAH13 HEPAH13
PTFE PTFE
Main filter area cm?2 2100 2573 2573 2100 2573 2573
Extiaustiter, ULPA, om? 2573 2573 2573 2573 2573 2573
surface area U15
Container capacity L 12,5 12,5 12,5 12,5 -
Dust bag capacity L 6.5 8 6,5 6,5 8 6,5
Inlet mm 32 32 32 32 32 32
Vibration a, (**) m/s? <2,5 <2,5 <2,5 <2,5 <2,5 <2,5
Length x Width x Height cm 330 x 62,5 Jd30x72,5 J30 X 70 30 x 62,5 Jd30x72,5 J30 X 70
Weight kg 9 1.5 9 1.5 11.5 9
(*)Measurement uncertainty KpA <1.5 dB(A). Noise emission values obtained according to EN-
60335-2-69
(**) Total value of vibration output to the operator arm and hand.
Specifications and details are subject to change without prior notice.
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F Traduction des instructions originales

- Introduction

La sécurité de fonctionnement de la machine en votre pos-
session est aux mains de ceux qui l'utilisent quotidiennement.

Avant de mettre I'appareil en service, lire absolument
M le mode d’emploi et le tenir a portée de la main pour
pouvoir le consulter en cas de besoin.
L'utilisation de I'aspirateur est réservée exclusivement au
personnel expérimenté, formé et expressément chargé du
fonctionnement.
Avant I'utilisation, les opérateurs doivent étre instruits et
formés a I'utilisation de I'appareil et des substances pour
lesquelles il doit étre utilisé, y compris la méthode slre
d’évacuation et d’élimination de la matiére recueillie.

Ce symbole précéde les consignes de sécurité devant
A étre respectées afin de prévenir tout risque de bles-
sure.

REMARQUE IMPORTANTE !

Le présent manuel a été rédigé afin d’informer les utilisateurs
de la machine sur les précautions et les réglementations re-
latives a leur sécurité, et de maintenir I'aspirateur en bon état
de fonctionnement.

Le personnel autorisé a travailler avec la machine doit comp-
rendre le manuel avant de la mettre en marche.

Garder le manuel a proximité de la machine, a un emplace-
ment sec et protégé, non exposé a la lumiére directe du soleil
et immédiatement disponible pour étre consulté au besoin.

Le présent manuel reflete I'état le plus récent de la techno-
logie au moment de la vente et ne peut pas étre considéré
comme approprié en cas de modifications ultérieures, sauf si
un kit du constructeur a été installé dans la machine.

Le fabricant se réserve le droit de mettre a jour sa gamme de
production et les manuels qui s’y rapportent sans étre tenu de
mettre a jour les machines et manuels précédemment fournis.
Consulter le centre de service aprés-vente le plus proche en
cas de doute.

Description :

Cet appareil convient a une utilisation commerciale, comme
dans les hotels, les écoles, les hdpitaux, les usines, les ma-
gasins, les bureaux et les entreprises de location.

Cette machine a été congue pour ramasser les copeaux, les
débris, la poussiére et autres déchets.

L'aspirateur a été congu et construit pour fonctionner en env-
ironnement industriel tel qu’une salle blanche ou il peut servir
au nettoyage normal. De I'air passe a travers une surface
filtrante ou les solides en suspension sont retenus.

En version standard, la machine est équipée de filtres de
refoulement ULPA U 15 qui rendent la machine apte a une
utilisation en salles blanches ISO 5 ET ISO 6 (en conditions
normales, méme ISO classe 4).

Une version de classe «H» équipée d’un filtre amont HEPA H
13 et d’un filtre aval ULPA U 15 est également disponible. En
classe « H », cette machine convient aussi contre les pous-
siéres présentant un risque pour la santé.

Les modeéles IVT 1000 CR / IVT 1000 CR «H» peuvent étre
équipé d’'un sac a poussiére standard (poussiére non dange-
reuse) ou d'un « sac de sécurité » convenant a la poussiéere
dangereuse en classe «H».

Une version «Safe Pack» de la machine est également dispo-
nible - celle-ci comporte un bac de ramassage de la pous-
siére avec filtre HEPA intégré, utilisable pour la poussiére
dangereuse. Le bac complet est remplacé aprés usage.

La jauge de pression installée sur la machine (classe «H»
uniquement) prévient 'opérateur de I'état du filtre: une
augmentation de pression représente une réduction de la
puissance d’aspiration de la machine La qualité élevée de
I'aspirateur est garantie par les tests les plus sévéres.

La machine est fabriquée en acier inoxydable AISI 316.
Tous les matériaux et composants sont soumis a une série
de contréles trés stricts durant les différentes phases de
production afin d’assurer la conformité aux normes de haute
qualité en vigueur.

2 - Précautions de sécurité

Avant la mise en route

Inspectez le cordon électrique régulierement afin de détecter
toute trace de dommage, ex. craquelures ou usure. Sile
cordon électrique est endommagé, celui-ci doit étre remplacé
par le Service de le fabricant ou un électricien afin d’écarter
tout danger avant de continuer a utiliser I'aspirateur. Utilisez
uniqguement le type de cordon électrique spécifié dans le
manuel d’utilisation. N'endommagez pas le cordon électrique
(ex. en vous déplacant dessus, en tirant dessus ou en I'écra-
sant). Déconnectez le cordon électrique en tirant uniquement
sur la prise (ne tirez pas sur le cordon électrique).

2.1 - Précautions générales
Pour votre propre sécurité:

Cet appareil ne doit pas étre utilisé par des person-
A nes (y compris des enfants) présentant des troubles

psychiques, sensoriels ou mentaux ou ayant un degré
d’instruction et de connaissance insuffisant, @ moins
qu’ils soient toujours surveillées par des personnes
compétentes ou qu’ils aient regu d’elles les instruc-
tions d’utilisation de I'appareil. Les enfants doivent
étre surveillés afin qu'’ils ne jouent pas avec I'appareil.
L'utilisation de I'aspirateur est soumise aux réglemen-
tations nationales en vigueur. En plus des consignes
d’utilisation et des réglementations de prévention des
accidents en vigueur dans le pays d’utilisation, veuillez
respecter les réglementations relatives a la sécurité et
a la bonne utilisation. N'utilisez pas de techniques de
travail dangereuses.

Se familiariser parfaitement avec le contenu du présent ma-
nuel avant de mettre en marche, d’utiliser, d’entretenir ou de
faire fonctionner I'aspirateur d’'une quelconque maniére. Ne
jamais permettre I'utilisation de I'aspirateur par du person-
nel non autorisé. Ne jamais porter des vétements amples ou
déboutonnés qui pourraient étre happés par I'aspirateur. Ne
porter que des vétements appropriés. Consulter 'employeur
sur les dispositions applicables en matiére de sécurité et les
dispositifs particuliers de prévention contre les accidents a
utiliser afin d’assurer la sécurité personnelle.
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Le lieu ou s’effectuent les opérations de maintenance (ordin-
aires ou extraordinaires) doit toujours étre propre et sec. Des
outils appropriés seront toujours disponibles. Les réparations
ne peuvent étre effectuées que lorsque la machine est arré-
tée et coupée de I'alimentation électrique. Ne jamais effectuer
de réparations sans avoir regu au préalable I'autorisation
nécessaire.

2.2 - Avertissements importants

Utilisations inappropriées

Sont formellement interdits :

m  Utilisation en plein air en cas de précipitations
atmosphériques.

m  Ultilisation de I'aspirateur sur des surfaces non planes et
non horizontales.

m  Ultilisation sans I'unité filtrante prévue par le fabricant.

m  Ultilisation avec 'embout et/ou le tuyau d’aspiration
tournés vers le corps humain.

m  Utilisation sans avoir installé la cuve de récupération.

m  Lutilisation sans les abris, les protections et les
dispositifs de sécurité installés par le fabricant.

m  Lutilisation de I'aspirateur en bouchant partiellement
ou totalement les prises d’air de refroidissement des
composants a l'intérieur.

m  Ultilisation de I'aspirateur couvert par des toiles en
plastique ou en tissu.

m  Utilisation avec la bouche d’échappement d’air
complétement ou partiellement fermée.

m  Lutilisation dans des endroits exigus, qui ne permettent
pas I'échange d’air.

m  Aspirer les matiéres suivantes :

1. matiéres ardentes (braises, cendres chaudes,
cigarettes allumées, etc.).

flammes libres.

gaz combustibles.

liquides inflammables, combustibles agressifs

(essence, solvants, acides, solutions alcalines, etc.).

poussieres/substances et/ou mélanges explosifs et

a allumage spontané (poussiéres de magnésium ou

d’aluminium, etc.).

Remarque : Tout ce qui a été mentionné ci-dessus n’inclut

pas l'utilisation dolosive et cette derniére est absolument
interdite.

PO

o

ATTENTION: Cette machine est destinée uniquement a un
usage sec et ne doit pas étre utilisée ou stockée a I'extérieur
dans un environnement humide.

Afin de réduire les risques d’'incendie, de décharge électrique
ou de blessure: ne pas laisser I'appareil sans surveillance lor-
squ'’il est branché. Le débrancher pour I'entretien et lorsqu’il
n’est pas utilisé.

Ne pas permettre de l'utiliser comme un jouet. Faire trés
attention lorsque I'appareil est utilisé par ou a proximité d’en-
fants. Utiliser cet appareil uniquement comme décrit dans ce
manuel. N'utiliser que des accessoires et pieces de rechange
recommandés par le fabricant. Ne pas utiliser I'appareil si le
cordon ou la prise sont endommagés. Si I'appareil ne fonc-
tionne pas correctement, s'il est tombé, endommagé, resté a
I'extérieur, voire méme laché dans I'eau, le renvoyer au cen-
tre de service. Ne pas tirer ni porter 'appareil par le cordon
électrique, ne pas utiliser celui -ci comme poignée, ne pas

le coincer en fermant une porte, ni I'enrouler autour d’objets
tranchants ou comportant des arétes vives.

Ne pas faire rouler I'appareil sur le cordon. Tenir le cordon a
I'écart de toute surface chauffée.

Vérifiez régulierement que le cordon électrique ne présente
aucun dommage, tel que des craquelures ou des signes d’us-
ure. Si vous remarquez qu’il est abimé, remplacez le cordon
avant de continuer a utiliser 'appareil. Remplacez le cordon
d’alimentation uniquement par le type de cordon spécifié
dans la section «piéces de rechange» du manuel d’utilisation.
Ne pas débrancher I'appareil en tirant sur le cordon.

Pour ce faire, saisir la prise et non le cordon.

Ne pas manipuler la prise, le cordon ou I'appareil avec les
mains mouillées. N’introduire aucun objet dans les ouvertures
de 'appareil. Ne pas utiliser I'appareil si 'une de ses ouvertu-
res est obstruée. Veiller a ce que rien ne réduise le flux d’air:
poussiéres, cheveux, peluches, etc. Prendre toute mesure
nécessaire afin d’éviter que les cheveux, doigts, bijoux ou
vétements amples ne soient entrainés dans les parties mobi-
les de la machine ou pris dans 'une de ses ouvertures.

La machine ne peut en aucun cas étre utilisée pour ramasser
des matériaux chauds. En particulier, elle ne peut certaine-
ment pas étre utilisée pour le nettoyage des feux ouverts et
fermés, des fours ou de toute autre surface contenant des
cendres encore chaudes.

Ne pas utiliser 'appareil sans sac a poussiére ou filtres.

Couper toutes les commandes avant de débrancher 'appa-
reil. Faire trés attention en nettoyant des escaliers. La ma-
chine ne doit pas étre utilisée ni en environnement explosif, ni
pour ramasser des matériaux combustibles ou explosifs.

2.3 - Instructions de mise a terre

Cet appareil doit étre mis a la terre. En cas de mauvais
fonctionnement ou de panne, la mise a la terre établit un
chemin de moindre résistance pour le courant électrique afin
de réduire le risque de décharge électrique. La prise doit étre
branchée dans une sortie appropriée correctement installée
et mise a la terre en accord avec tous les codes et consignes
locaux.

ATTENTION - un conducteur de mise a la terre d’équipement
incorrectement branché peut créer un risque de décharge
électrique. Vérifier avec un électricien ou un technicien
qualifié en cas de doute sur la mise a la terre correcte de la
prise. Ne pas modifier la fiche fournie avec I'appareil - si elle
ne peut pas étre branchée, faire installer une prise appropriée
par un électricien qualifié.

Attention !!

L 'utilisateur ne doit en aucun cas modifier ou altérer I'équipe-
ment. Toute tentative de I'utilisateur ou d’un personnel non
autorisé pour démonter, modifier ou plus généralement altérer
une partie quelconque de I'aspirateur entraine I'annulation de
la garantie. Consulter le centre de service aprés-vente le plus
proche en cas de doute.
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3 - Caractéristiques la machine

3.1 - Données d’identification.

Toujours mentionner toutes les données d’identification de la
machine lors du contact avec le service aprés-vente. L’identi-
fication exacte du modéle de machine et du numéro de série
aide permet déviter la communication d’informations incor-
rectes. La plaquette signalétique comportant les données de
la machine est illustrée en fig. 1.

A Type

B Puissance électrique

C Numéro de série - aassXXXX

(aa = année ss = semaine XXXX = numéro
D Fréquence de service

E Catégorie de classe de poussiére

F Numéro de référence

G Tension

H Courant max.

3.2 - Piéces principales (fig. 2/ 3/ 4)

La liste suivante des piéces principales doit aider les
utilisateurs a comprendre les termes utilisés dans ce
manuel.

Fig 2 Machine standard

. Téte motrice avec poignée

. Bouton marche/arrét

. Couvercle du filtre de refoulement

. Filtre de refoulement ULPA U 15
Conteneur supérieur

. Filtre principal classe «M» Goretex® PTFE
Conteneur a poussiére

. Etriers en acier inoxydable

. Chariot

©COENOUOAWN =

Fig 3 Machine classe «H»

. Téte motrice avec poignée

. Bouton marche/arrét

. Couvercle du filtre de refoulement
. Filtre de refoulement ULPA U 15
. Conteneur supérieur

. Jauge d’aspiration / manométre
. Filtre HEPA H 13 classe de«H»

. Conteneur a poussiére

10. Obturateur d’entrée

11. Etriers en acier inoxydable

12. Chariot
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Fig 4 Machine «Safe Pack»

1. Téte motrice avec poignée

2. Bouton marche/arrét

3. Couvercle du filtre de refoulement

4. Filtre de refoulement ULPA U 15

5. Conteneur supérieur

7. Elément «Safe Pack»

8. Filtre HEPA H 13 fixé a l'intérieur de I'élément “Safe Pack”
9. Etriers en acier inoxydable

10. Chariot

4 - Sécurité

Attention !!

Vérifier si tous les étriers sont correctement positionnés et
fonctionnent parfaitement avant de mettre en marche et
d'utiliser la machine. Ne jamais modifier les dispositifs de
sécurité. Toujours vérifier si les dispositifs de protection et de
sécurité sont montés et en état de fonctionner avant le début
de chaque équipe ou avant toute utilisation de la machine.

Si ce n’est pas le cas, arréter I'aspirateur et signaler la panne.
L'aspirateur a été fabriqué avec un soin tout particulier voué a
la sécurité de I'opérateur. Observer les procédures de mainte-
nance et d’assistance technique, et les informations figurant
dans ce manuel. Ne jamais utiliser d’air comprimé pour
nettoyer la machine ou ses composants. Ne jamais ouvrir

le conteneur a déchets pendant que I'aspirateur fonctionne.
Avant de procéder au raccordement électrique, vérifier si les
valeurs de tension et de fréquence correspondent a celles
figurant sur la plaquette signalétique de la machine Brancher
la machine a l'alimentation secteur avec un circuit de mise a
terre efficace. Seul le personnel autorisé doit avoir la permis-
sion d’intervenir sur les pieces électriques de la machine, et
toujours aprés I'avoir coupé de 'alimentation secteur.

Ne jamais déplacer I'aspirateur en tirant sur le cordon élec-
trique.

Ceci peut endommager I'aspirateur méme et 'opérateur peut
s’exposer a des décharges électriques.

5 - Essais, livraison, installation

5.1 - Essais

La machine a été testée en usine afin d’en assurer le fonc-
tionnement correct. Les tests relatifs aux valeurs d’aspiration
s’effectuent durant cette phase. Cela permet d’assurer que
I'aspirateur a été optimisé en fonction du travail auquel il est
destiné.

5.2 - Livraison et manutention

La machine est fournie dans une boite en carton.

Aréception de la machine, vérifier si elle présente d’éventuels
défauts cachés. En cas de dommage, en faire sans tarder

la déclaration auprés du transporteur. La machine peut étre
stockée a des températures entre 0 et 50° C, a 65 % d’humi-
dité relative. Avant de la stocker, la machine doit toujours étre
nettoyée

conformément aux instructions. La machine peut fonctionner
a des températures entre -5 et 50° C, a 65 % d’humidité rela-
tive. Lemballage de transport doit étre éliminé conformément
aux réglementations spécifiques applicables.

L’élimination d’'une machine qui n’est plus utilisable doit
s’effectuer conformément aux réglementations spécifiques
applicables.

Pour nettoyer la machine, n’utiliser que des solvants approu-
vés non combustibles et non toxiques disponibles dans le
commerce. Les piéces et accessoires du corps en acier ino-
xydable peuvent étre nettoyés en autoclave a 121° C.

Le certificat de garantie est emballé avec I'aspirateur.

5.4 - Installation de 'aspirateur

Attention !!

Il incombe a l'utilisateur d’assurer que l'installation satisfait
aux réglementations locales applicables. Un technicien quali-
fié ayant lu et compris les présentes instructions doit installer
I'équipement. Le sol sur lequel I'aspirateur fonctionne doit
étre de niveau, plat et lisse. Si I'aspirateur doit fonctionner

a un emplacement fixe, laisser suffisamment d’espace tout
autour afin d’assurer une certaine liberté de mouvement et de
permettre a I'équipe d’entretien de travailler aisément.
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5.5 - Raccordement a I’alimentation secteur
Attention !!

Veérifier si les valeurs de tension et de fréquence de I'alimen-
tation secteur correspondent aux valeurs indiquées sur la
plaquette signalétique décrite au paragraphe 3.1 (plaquette
signalétique). Tous les travaux d’installation et de mainte-
nance sur les piéces électriques doivent étre confiés a du
personnel spécialisé. Brancher I'équipement a une mise a
terre efficace. Vérifier si I'alimentation électrique correspond
aux indications figurant sur la plaquette signalétique de la
machine.

6 - Commandes (fig. 5)

1. Bouton marche/arrét

2. Jauge d’aspiration / manométre (seul. machine de classe
«H»)

7 - Mise en marche et arrét

7.1 - Prudence

Attention !!

Le personnel non autorisé a l'interdiction d’utiliser
I'aspirateur.

7.2 - Mise en marche / arrét

Vérifier si la machine a effectivement été raccordée a l'ali-
mentation secteur. En particulier, vérifier si les valeurs de
tension et de fréquence correspondent a celles figurant sur la
plaquette signalétique (voir fig. 1). Monter les accessoires sur
I'orifice d’aspiration. Utiliser I'étrier en acier inoxydable pour
fixer le tuyau a l'orifice. Placer I'aspirateur a I'endroit ou il se
sera utilisé, puis bloquer les roues en abaissant les leviers.
Appuyer sur le bouton gris a la partie supérieure du moteur
pour mettre la machine en marche ou l'arréter.

8 - Utilisations de I’aspirateur (fig. 7)

8.1 - Utilisation correcte de I'aspirateur

Avant d'utiliser la machine, brancher le tuyau d’aspiration
sur l'orifice comme indiqué au paragraphe 7.2. Maintenir les
longs tuyaux d’aspiration aussi droits que possible. Ne pas
les laisser se tordre ou forme des coudes, ce qui conduirait a
une usure et une obturation excessives. Lorsque aspirateur
est sous tension, une succion est créée a I'entrée du tuyau,
ce qui aspire les déchets. Ces déchets passent par le tuyau
et les accessoires dans l'orifice jusqu’a parvenir au
conteneur.

Un sac a poussiéere d’origine du constructeur peut étre utilisé
dans la machine standard. Pour retirer le conteneur, ouvrir
I’étrier en acier inoxydable et soulever la partie supérieure
avec le moteur/filtre. Mettre en place le sac a poussiére de la
maniére suivante: percer les perforations du sac a poussiére
et le placer dans le conteneur inférieur. Tirer des deux mains
la languette en plastique bleu du sac a poussiére par-dessus
I'orifice d’aspiration. Déplier précautionneusement le sac a
poussiére. Remettre en place le conteneur supérieur et refer-
mer I'étrier en acier inoxydable.

Remarque

Utiliser uniquement des sacs d’origine duc constructeur. En
cas d'utilisation de sacs a poussiére différents provoquant
une restriction du débit d’air, une surchauffe du moteur et
d’autres dommages peuvent s’ensuivre.

Classe «H» uniquement:

Un systéeme «Safe Bag» est utilisé pour la machine de classe
«H». Le systéme «Safe Bag» consiste en un sac a poussiére
approuvé BIA pour la classe «M». Le sac a poussiére est ren-
forcé avec un treillis et encapsulé dans un sac en plastique.

Introduire le sac a poussiére dans le conteneur. Sa collerette
doit étre tournée vers l'orifice.

Pousser ensuite la collerette sur 'orifice pour bien 'ajuster.

Le sac en plastique doit s’adapter au fond et aux parois du
conteneur. Déchirer le bord du sac au-dessus du bord du
conteneur et le lisser vers le bas.

«Safe Pack» uniquement:

S’assurer que le moteur et le conteneur supérieur sont cor-
rectement en place par-dessus I'élément «Safe Pack» avant
de mettre la machine en marche. Le «Safe Pack» est un
élément jetable fabriqué pour contenir les poussiéres dange-
reuses pour la santé.

8.2 - Nettoyage du filtre principal (machine stan-
dard)

Afin de maintenir la puissance d’aspiration a un niveau con-
stant, le filtre doit étre gardé aussi propre que possible en le
secouant a intervalles réguliers.

Démonter 'unité du moteur en ouvrant I'étrier en acier ino-
xydable. Prendre la plaque de base du filtre, la tirer vers le
haut et secouer Iégérement. Ne pas retirer le tuyau pendant
ce temps. Le filtre ne doit pas étre lavé, ni brossé !

Classe «H» uniquement que:

Le systéme est équipé d’'une jauge d’aspiration / manometre
qui permet de surveiller le flux d’air minimal afin de garantir
un débit d’air optimal a l'intérieur du tube d’aspiration.
Lorsqu’en levant 'embouchure pour sols de la surface net-
toyée l'aiguille du manométre passe de la zone verte a la
rouge, le sac a poussiére est plein et doit étre remplacé.

Attention: Le niveau de matiére a l'intérieur du sac a pous-
siére doit étre vérifié a intervalles réguliers. Une surveillance
du niveau uniquement au moyen du manometre ne garantit
pas a 100 % que le sac n’est pas plein.

Attention: Il n’y a pas dispositif pour le nettoyage du filtre
principal. Lorsque le sac a poussiére a été remplacé et
I'aiguille du manométre ne retourne pas dans la zone verte, le
filtre principal doit également étre remplacé.

8.3 - Vidange du conteneur / changement de sac
(fig. 9)

En premier lieu, couper le moteur et attendre un moment pour
que la poussiére retombe a l'intérieur de la machine. Sépa-
rer ensuite le conteneur collecteur de poussiére de la partie
supérieure de la machine:

Mettre le moteur en marche afin d’empécher la poussiére de
tomber du filtre.

Ouvrir I'étrier en acier inoxydable, retirer la partie supérieure
et laisser reposer sur le chassis. Remplacer le systéme d’éli-
mination, le sac.

Soulever la partie supérieure au-dessus de la machine.
Arréter le moteur.
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Remettre en place la partie supérieure de la machine
et la fixer par I'étrier.

Classe « H » uniquement : (fig. 10)
Utilisation d’'un systéme avec sac a poussiére de sécurite,
classe de poussiére H

Lorsque le sac a poussiére est plein.
Ouvrir les étriers et soulever la partie supérieure.

Mettre moteur en marche afin d’empécher la poussiére
de tomber du filtre.

Laisser le tuyau branché ou fermer par un obturateur !
Soulever ensuite la partie supérieure et remettre en place le
systéme d’élimination a sac de sécurité.

Aprés ouverture de I'appareil, détacher précautionneusement
le sac plastique du bord du conteneur, serrer 'ouverture en
pressant et fermer hermétiquement.

Détacher I'arriére de la collerette en appuyant brievement

et fortement de biais vers le bas, tout en maintenant I'avant
fermement en place sur le raccord.

Le joint du tuyau plastique flexible est maintenant visible et
peut étre noué en toute sécurité avec le cordon en plastique,
simplement en tirant.

Aprés s’étre assuré qu’aucune poussiére ne peut s’échapper,
détacher aussi du raccord la partie avant de la collerette.
Mise en place du sac a poussiére de sécurité.

Placer le sac a poussiére spécial a plat dans le bac, I'ouver-
ture dirigée vers l'orifice du bac.

Glisser ensuite I'ouverture du sac a poussiére spécial sur
I'orifice du bac, aussi loin que possible, sans tourner.

Puis replier le sac en plastique par-dessus le bord du bac.
Tirer la partie du sac en plastique dépassant du bord du bac
en la serrant contre la collerette (avant de remonter les
parties du haut et du bas de I'aspirateur).

Soulever la partie supérieure au-dessus de la machine.
Arréter le moteur.

Remettre en place la partie supérieure de la machine
et la fixer par I'étrier de fermeture.

9 - Classes de poussiéres

Classification conforme a la norme EN
60335-2-69 - Annexe AA

Les appareils pour poussiéres nuisibles a la santé sont

classés suivants les classes de poussiére suivantes :

m L (risque modéré) adapté pour séparer la poussiére
avec une valeur limite d’exposition en fonction du
volume occupé supérieur a 1 mg/m? ;

m M (risque moyen) pour séparer la poussiére avec une
valeur limite d’exposition en fonction du volume occupé
non inférieur a 0,1 mg/m?;

m  H (risque élevé) pour séparer toutes les poussieres avec
une valeur limite d’exposition en fonction du volume
occupé inférieur a 0,1 mg/m?® incluant les poussiéres
canceérigénes et pathogénes, dont 'amiante.

9.1 - Emissions de poussiéres dans I’'atmosphére

Valeurs indicatives des performances :

m  version pour poussiéres nocives pour la santé (classes

L, M, H):

L : retient au moins le 99 % de particules aspirées
(voir EN60335-2-69, annexe AA) ;

M : retient au moins le 99,9 % de particules aspirées
(voir EN60335-2-69, annexe AA) ;

H : retient au moins le 99,995 % de particules
aspirées (voir EN60335-2-69, annexe AA).

Figure 14

1. Etiquette classe L
2. Etiquette classe M
3. Etiquette classe H

Les étiquettes classes L et M contiennent des pictogrammes
qui ont pour signification :

1 Cet appareil contient de la poussiére dangereuse pour
zem] | la sante.

Les opérations de vidange et d’entretien, y compris le
retrait des moyens de collecte de la poussiére, doivent
étre confiées exclusivement a du personnel agréé
qui porte des vétements de protection personnelle
adaptés. Ne pas actionner sans le systéme filtrant
complet et en position.

L’étiquette classe H indique en entier la mention figurant ci-
dessus.

Cet aspirateur produit un flux d’air important qui est aspiré par
la bouche d’aspiration (10, Fig. 3) et sort par le rejet (3, Fig. 3).

Avant de mettre I'aspirateur en marche, brancher le tuyau
d’aspiration dans 'embout spécial et monter I'accessoire
adapté au travail a faire sur I'extrémité du tuyau ; consulter
le catalogue des accessoires ou au service aprés-vente du
constructeur.

Le diameétre des tuyaux autorisés est indiqué dans le tableau
des caractéristiques techniques.

L'aspirateur est équipé d’un filtre primaire qui permet le
fonctionnement de la plupart des applications.

En plus du filtre primaire qui retient les poussiéres ordinaires,
un filtre absolu en aspiration et / ou en soufflage de la
machine a haut pouvaoir filtrant peut étre installé pour les
poussieres fines et nuisibles a la santé.

REMARQUE

m  En cas de poussiéres nocives pour la santé, s’adresser
aux autorités nationales préposées a la santé et la
sécurité, et respecter les normatives nationales en
vigueur pendant I'emploi et I'élimination.

m Les substances radio-actives ne font par partie par
définition du type de poussiéeres nocives pour la santé,
décrites plus haut.

9.2 - Déclaration CE de conformité

Tout aspirateur est accompagné de sa Déclaration CE de
conformité, voir fac-simile figure 13.
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REMARQUE

La Déclaration de Conformité est un document de la plus
haute importance qui doit étre conservée avec le plus
grand soin pour étre disponible en cas de demande des
Organismes de contrdle.

Accessoires
Plusieurs accessoires sont disponibles ; veuillez consulter le
catalogue des accessoires du constructeur.

ATTENTION
Utiliser uniquement des accessoires d’origine fournis et
agréeés par le constructeur.

11.2.2 - Avec I’aspirateur en marche

Vérifier si tous les joints d’étanchéité a I'air sont parfaitement
hermétiques; vérifier si toutes les protections installées sont
efficaces; procéder aux tests d’aspiration avec les mémes
matériaux qu’ensuite pendant le travail.

Ceci permet d’assurer que tous les éléments de I'aspirateur
fonctionnent correctement.

Recommandations générales

ATTENTION

En cas d’émergence :

< m  rupture du filtre
Emballage et déballage v incendie
Eliminer les matériaux de I'emballage conformément & la m  court-circuit
Iégislation en vigueur. m  blocage du moteur
m  choc électrique
Figure 15 m efc
Arréter I'aspirateur, débrancher la fiche et demander
MODELE IVT 1000 CR l'intervention de personnel spécialisé.
A (mm) 400 11.3 - Maintenance périodique
B (mm) 400
C (mm) 810 Observer strictement les opérations suivantes afin d’assurer
kg 14 un état constamment fiable de I'aspirateur.

Déballage, manutention, emploi et stockage

Travailler sur des surfaces plates et horizontales.

La portée du plan d’appui doit étre adaptée au poids de
I'appareil (aspirateur).

11 - Maintenance

11.1 - Préambule

Attention !!

Toutes les opérations de maintenance et de nettoyage ne
peuvent étre effectuées que lorsque I'aspirateur est arrété et
coupé de I'alimentation secteur. L'unité d’aspiration ne requi-
ert ni maintenance, ni lubrification particuliere. Ne pas oublier
toutefois qu’une utilisation et un entretien corrects sont de
premiéere importance pour garantir la sécurité et I'efficacité de
I'aspirateur. Pour assurer un fonctionnement régulier régu-
lier et constant, et afin d’éviter 'annulation de la garantie,
n’utiliser que des piéces de rechange d’origine A/S en cas de
réparation.

11.2 - Contréles et inspections a la mise en marche
L’acquéreur procédera aux inspections suivantes pour
assurer que l'aspirateur ne pas été endommagé durant le
transport.

11.2.1 - Avant de commencer
Vérifier si la valeur de tension du secteur correspond a celle

pour laquelle la machine est préréglée (voir plaquette signalé-
tique sous fig. 1, paragraphe 3.1).

11.3.1 - Avant chaque équipe:

Vérifier si toutes les plaquettes d’avertissement et de danger
sont fixées et lisibles. Les remplacer si elles sont endomma-
geées ou incomplétes. Veérifier si le conteneur a déchets est
vide. Le vider si ce n’est pas le cas. Voir paragraphe 8.3.

11.3.2 - Nettoyage de l'unité d’aspiration:

Le nettoyage et I'entretien de I'appareil doivent étre
effectués de maniére pratique et slre, sans mettre
en danger le personnel de maintenance ou d’autres
personnes.
Les précautions adéquates incluent la décontamination avant
le démontage, I'utilisation d’'une ventilation aspirante filtrée
localement lorsque 'appareil est démonté, le nettoyage de la
zone de maintenance et la protection adéquate des person-
nes.

- Pour les appareils certifiés de classe M et H, I'extérieur
de l'appareil doit étre décontaminé par des méthodes
d’aspiration et essuyé ou traité avec un produit
‘étanchéisation avant de le sortir de la zone dangereuse.
Toutes les piéces de I'appareil doivent étre considérées
comme étant contaminées lorsqu’on les sort de la zone
dangereuse et il faut prendre les mesures nécessaires
pour empécher que la poussiére se disperse.

Lappareil comprend des pieces autoclavables et NON
autoclavables.

Toutes les piéces en acier inoxydable peuvent étre
nettoyées/décontaminées a I'aide d’un autoclave a 121°C
afin d’assurer une décontamination absolue des piéces.
Les piéces autoclavables incluent :

Le chariot

Le container a poussiere

Le container du filtre

Les étriers en acier inoxydable

Les conducteurs de terre en acier inoxydable
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Les vis, écrous, etc.

Le couvercle supérieur du filtre

Les joints en caoutchouc de silicone du filtre
d’échappement

Tous les accessoires: les tubes, les embouts et le tuyau
flexible en silicone blanc.

Toutes les pieces NON autoclavables doivent étre
nettoyées a l'aide de détergents/assainisseurs appropriés
afin de s’assurer que la surface est complétement propre
et d'empécher la présence de bactéries ou autre.

Les pieces NON autoclavables incluent:

L'unité du moteur

La jauge d’aspiration

La poignée

Le cable

Afin d’assurer un nettoyage complet des pieces NON
autoclavables, il faut démonter I'appareil avant de le
nettoyer.

Le démontage de I'appareil doit avoir lieu conformément
aux instructions mentionnées plus haut dans ce
paragraphe.

Nettoyage de la téte du moteur :

Nettoyez avec I'aspirateur tout I'extérieur de l'appareil
Démontez I'appareil en desserrant les pinces en acier
inoxydable

Dévissez le cable de la téte du moteur

essuyez le cable avec un détergent adapté.

Dévissez les 2 vis qui fixent la poignée. (les vis sont
autoclavables)

Essuyez la poignée avec un détergent adapté
Dévissez le couvercle du filtre d’échappement

- fixé avec 4 vis

Le couvercle et les vis en acier inoxydable sont
autoclavables a 121°C

Les joints servant a étanchéiser la partie entre I'unité du
moteur et le filtre d’échappement peuvent également étre
nettoyés a l'autoclave a 121°C.

(Les joints sont fabriqués dans un caoutchouc de silicone
spécial)

Ne pas nettoyer le filtre d’échappement ULPA! Ce filtre doit
étre mis au rebut dans un sac étanche, conformément aux
réglementations en vigueur concernant la mise au rebut
des déchets de ce type.

Essuyez la plaque de montage du filtre d’échappement

et le couvercle supérieur du moteur avec un détergent
adapté.

La jauge d’aspiration doit étre retirée du container
supérieur avant d’étre nettoyée.

Essuyez la jauge d’aspiration (manométre) avec un
détergent adapté

Toutes les pieces NON nettoyables, telles que:

Le filtre principal (HEPA dans un appareil de classe H)

Le filtre d’échappement (ULPA)

Les piéces de traitement de la poussiére (sac dans les
appareils standards ou «sac a poussiére de sécurité» dans
les appareils de classe H)

Doivent étre mises au rebut dans un sac étanche,
conformément aux réglementations en vigueur concernant
la mise au rebut des déchets de ce type.

12 - Changement du filtre

12.1 - Changement du filtre principal

Attention !!

Lorsque I'aspirateur a été utilisé sur des matériaux présen-
tant un danger pour la santé de 'opérateur, le personnel
d’entretien doit porter un équipement de protection person-
nelle approprié. Pour remplacer le filtre primaire. Travailler a
I'extérieur si possible. Le filtre usagé doit étre mis au rebut
dans un sac étanche, conformément aux réglementations en
vigueur concernant la mise au rebut des déchets de ce type.
Défaire 'attache de I'ensembile filtre sur la machine Retirer la
téte motrice de la machine. Détacher le joint assurant la ba-
gue du filtre au bas du conteneur supérieur. Décrocher le filtre
du haut du conteneur et le mettre dans un sac en plastique.
Suivez les consignes indiquées en haut de ce paragraphe.
Fermer le sac en plastique contenant le filtre.

Si celui-ci est sali avec des poussiéres toxiques ou dange-
reuses, ne pas le jeter. Le remettre aux autorités compé-
tentes pour I'élimination de tels déchets. Changer le filtre prin-
cipal et le filtre de classe «H» avec un soin particulier, surtout
en portant un masque de type P3.

Attention !!

Le remplacement du filtre est une opération importante.

Le filtre doit étre remplacé par un autre dont les caractéri-
stiques, la surface filtrante exposée et la catégorie sont iden-
tiques. La non-observation de ces dispositions peut compro-
mettre le fonctionnement correct de 'aspirateur.

Remettre le filtre en place dans le conteneur comme décrit
ci-dessus, dans 'ordre inverse.

12.2 - Changement du filtre de refoulement (fig. 11)
Avant de commencer, couper I'aspirateur de I'alimentation
secteur !

Attention: adopter une protection correcte de I'opérateur,
conformément aux réglementations relatives aux matériaux
contenus dans le filtre ULPA.

Enlévement de la poignée

Retirer la poignée en desserrant les deux vis.

Détacher la poignée en appuyant légérement au milieu.
Appuyer, puis retirer la poignée de ses logements.

Retrait est remplacement de la cartouche filtrante et des
joints. Dévisser les quatre vis. Enlever en soulevant le boitier
en acier inoxydable avec la cartouche filtrante. Remplacer la
cartouche filtrante et les joints. Remettre en place le boitier
du filtre en appuyant sur le dessus pour serrer les quatre vis.
Remonter la poignée et la fixer en place avec les deux

vis. Le filtre d’échappement qui a été retiré et remplacé doit
étre mis au rebut dans un sac étanche, conformément aux
réglementations en vigueur concernant la mise au rebut des
déchets de ce type. Soyez particulierement prudent lorsque
vous changez le filtre d’échappement et pensez a utiliser un
masque de type 3.

Remarque

Le filtre de refoulement est un déchet toxique et doit étre
traité comme tel. Le remettre aux autorités compétentes pour
I'élimination de tels déchets.
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12.3 - Inspection et maintenance annuelles.

- Le fabricant, ou une personne qualifiée, doit effectuer
une inspection technique au moins une fois par an ; il
doit vérifier que les filtres ne sont pas endommageés, que
les joints et la machine sont étanches a I'air et que le
mécanisme de contrble fonctionne bien.

- Sur les appareils de classe H, I'efficacité de filtration doit
étre testée au moins une fois par an, ou plus fréquemment,
en fonction des réglementations nationales. La méthode
de test peut servir a vérifier I'efficacité du filtre de I'appareil,
comme indi - Lors des inspections, de I'entretien ou des
travaux de réparation, tous les éléments contaminés ne
pouvant étre nettoyés de maniére satisfaisante doivent étre
mis au rebut ; ces éléments doivent étre mis au rebut dans
des sacs étanches, conformément a la réglementation
en vigueur concernant la mise au rebut de déchets de ce

type.

13-Mise au rebut

Figure 16

Un équipement marqué d’un symbole de poubelle avec roues
barrée d’'une croix indique que cet équipement électrique

et électronique usagé ne doit pas étre jeté avec les ordures
meénageéres non séparées. Pour éviter des effets négatifs sur
la santé humaine et I'environnement, I'équipement doit étre
déposé séparément aux points de collecte désignés.

Les utilisateurs d’équipements ménagers électriques et
électroniques doivent utiliser les systémes de collecte
municipaux. Veuillez noter que les équipements électriques et
électroniques utilisés dans le commerce ne doivent pas étre
éliminés via des systémes de collecte d’ordures municipaux.
Nous serons heureux de vous donner des informations
concernant des options d’élimination appropriées.

14. - Piéces de rechange recommandées
Ceci est une liste des piéces de rechange que vous devez
conserver a portée de main afin d’accélérer le travail de
maintenance. N° de piéce : Description:

81303215 SAC HYGIENIQUE ET DE SECURITE 5
PIECES

81620000 SAC APOUSSIERE 6,5 L. 5 PIECES

80556600 KIT FILTRE ULPA

80353000 JOINT D’ETANCHEITE POUR L'ORIFICE
D’ENTREE

61909800 FILTRE GORETEX

80386700 JOINT D’ETANCHEITE POUR LE
CONTAINER

80556400 KIT DE FILTRE HEPA

21545700 CORDON DE 10 M 3X1,0 MM

15. - Dépannage

¢ Le moteur ne démarre pas

- un fusible peut avoir sauté et doit étre remplace,

- le céble ou la prise murale peut étre défectueuse et doit
étre controlée.

e La puissance d’aspiration est réduite

- le sac a poussiére peut étre plein et doit étre remplace,

le filtre doit étre bouché et doit étre secoué,

- la soupape de sécurité est ouverte.

La soupape de sécurité protége les moteurs contre une
surchauffe qui peut se produire lorsqu’il n’y a pas assez d’air
de refroidissement. Ne pas déclencher ce mécanisme sans
nécessité en bouchant I'orifice d’aspiration avec la main
lorsque la machine fonctionne.

Lorsque le tuyau ou le tube est obstrué, ou si le filtre doit étre
nettoyé, le flux d’air est interrompu ou n’est plus suffisant et
la soupape de sécurité s’ouvre. Il n’est pas nécessaire d’ar-
réter le systéme pour dégager I'obstruction. Ceci étant fait, le
travail peut se poursuivre.

e L’aspirateur s’arréte

- le coupe-circuit thermique a arrété le moteur en raison
d’une obstruction du tuyau, du tube ou de 'embouchure.
Retirer la cause de I'obstruction.

- lorsque le moteur a refroidi, il redémarre automatiquement.
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w
s
» IVT1000
] w IVT1000 IVT1000 IVT1000 CR
CARACTERISTIQUES = CR CRH Safe Pack IVT13%° CR IVTLOS‘;CR Saf;:l;ack
TECHNIQUES ‘,":J EU-UK EU-UK EU-UK 110-120V 110-120V us
N 220-240V 220-240V 220-240V
[= 110-120V
z
=)
Consommation normalisée w 1200 1200 1200 1100 1100 1100
Classe de poussiere M H H M H H
Fréquence Hz 50-60 50-60 50-60 50-60 50-60 50-60
Mis a terre X X X X X X
Indice de protection IP40 IP40 IP40 IP40 IP40 IP40
(humidité, poussiere)
Débit d’air sans tuyau flexible | L/s-m¥h 38-137 35-126 35-126 36-130 34-122 34-122
Aspiration kPa - hPa 19.8-198 20-200 20-200 19.6 - 196 19.8-198 19.8-198
Pwlssance d’aspiration avec W 250 236 236 240 230 230
flexible
i i dB(A
vaeau de p*resswn sonore (A) 61 61 61 61 61 61
a1,5mLpa (*) (ISO 3744)
Type de filtre principa GORETEX HEPAH13 HEPAH13 GORETEX HEPAH13 HEPAH13
1tr rinci
ype de filire princip PTFE PTFE
Superficie dufiltre principal, | 5 2100 2573 2573 2100 2573 2573
coton
Superficie du filtre ULPA U15 cm?2 2573 2573 2573 2573 2573 2573
Contenance du bac L 12,5 12,5 - 12,5 12,5 -
Contenance dusaca L 65 8 65 65 8 65
poussiere
Embout mm 32 32 32 32 32 32
Vibration a, (**) m/s? <2,5 <2,5 <2,5 <2,5 <25 <2,5
Longueur x largeur x hauteur | cm J30x62,5 | B30x72,5 @30 X 70 @30 x 62,5 J30x72,5 @30 X 70
Poids de I'appareil kg 9 1.5 9 1.5 1.5 9

(*)Incertitude de mesures KpA <1,5 dB(A). Valeur d’émissions sonores conformes a EN-60335-2-69

(**) Valeur totale d’émission de vibrations auxquelles sont soumis le bras et la main de I'opérateur.
Les caractéristiques des matérials peuvent étre modifiées a tout moment, en fonction de I'évolution technique.
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D Ubersetzung der Originalbetriebsanleitung

1 - Einleitung

Die Betriebsanleitung lhrer Maschine wird denjenigen anver-
traut, die mit ihr tagtaglich arbeiten.

Betriebsanleitung vor Inbetriebnahme des Industrie-
saugers aufmerksam lesen, griffbereit aufbewahren
und bei Bedarf konsultieren.
Der Industriesauger darf nur von Personen benutzt werden,
die mit der Funktion des Geréats vertraut sind, ausdriicklich
mit dem Gebrauch des Saugers beauftragt und entsprechend
geschult wurden.
Vor dem Gebrauch missen Bedienpersonen Informationen,
Anweisungen und Schulungen zum Gebrauch des
Industriesaugers und zu den Substanzen erhalten, fur die der
Sauger eingesetzt werden soll. Dies umfasst auch die sichere
Entsorgung des aufgesaugten Schmutzes.

Dieses Symbol bezeichnet Sicherheitsanweisungen,
die zu beachten sind, damit keine Personen zu
Schaden kommen

”"WICHTIG!

Dieses Handbuch wurde zusammengestellt, um die Benut-
zer der Maschine Uber VorsichtsmaRnahmen und Regeln zu
informieren, um ihre Sicherheit zu gewahrleisten und um den
Sauger in einem guten Zustand zu bewahren. Fachpersonal
mit der Genehmigung, mit dem Gerat arbeiten zu kdnnen,
muss das Handbuch verstanden haben, bevor die Maschine
eingeschaltet wird. Bewahren Sie das Handbuch in der Nahe
des Gerates an einer vor direktem Sonnenlicht geschiitzten
und trockenen Stelle auf, sodass man es bei Bedarf jederzeit
spater zur Hand nehmen kann. Dieses Handbuch spiegelt
die modernste Technologie zum Zeitpunkt des Verkaufs
wieder und kann nicht als adaquat angesehen werden, wenn
Veranderungen danach durchgefiihrt werden, auler in Fal-
len, in denen ein des Herstellers-Bausatz fur die Maschine
installiert wurde. Der Hersteller behalt sich das Recht vor, die
Produktpalette und relevante Handbucher zu aktualisieren,
ohne dabei verpflichtet zu sein, vorherige Maschinenmodelle
und Handblcher zu aktualisieren. Haben Sie Fragen, dann
wenden Sie sich an das nachste Kundendienstzentrum.

Beschreibung:

Dieses Gerat eignet sich fur die gewerbliche Nutzung, bspw.
in Hotels, Schulen, Krankenhausern, Fabriken, Geschaften,
Biros und in Verleihgeschaften.

Diese Maschine wurde fir das Aufsammeln von Spanen, Ab-
fall, Staub und verschiedenen Arten von Abfallen entworfen.

Der Staubsauger wurde entworfen und gebaut, um in gewerb-
lichen Bereichen wie in keimfreien Raumen eingesetzt zu
werden, wo er fir normale Reinigungszwecke dient.

Die Luft stromt durch eine Filteroberflache, an der Feststoffe
an einer Aufhangung aufgefangen werden.

Die Maschine ist standardmaRig ausgerustet mit ULPA U
15-Luftungsfiltern, wodurch man sie in keimfreien Bereichen
nach ISO 5 und ISO 6 verwenden kann.

Erhaltlich ist auch ein Klasse ,H“-Modell, das mit vorge-
schaltetem HEPA H 13-Filter und nachgeschaltetem ULPA U
15-Filter ausgertistet ist. Diese Maschine ist flr gesundheits-
gefahrdenden Staub in Klasse ,H" geeignet.

Das Modell IVT 1000 CR /IVT 1000 CR “H” kann mit Stan-
dardstaubbeuteln (fur nicht gesundheitsgefdhrdenden Staub)
oder einem ,Sicherheitsbeutel* ausgestattet, die jeweils fur

die Staubklasse “H” ,gesundheitsgefahrdend” geeignet sind.

Eine ,Sicherheitspack®-Version der Maschine ist ebenso
erhaltlich - diese Maschine besitzt einen Staubauffangbe-
halter mit integriertem HEPA-Filter - der fur die Aufnahme
von gesundheitsgefahrdendem Staub verwendet wird. Der
ganze Behalter wird nach jedem Gebrauch ausgetauscht.
Die Druckanzeige auf der Maschine (nur bei ,H*) warnt den,
Benutzer vor den folgenden Filtersituationen: ein wachsender
Druck geht einher mit einem Riickgang in der Saugleistung
der Maschine. Die hohe Qualitat des Staubsaugers wird
durch strengste Tests gewahrleistet. Die Maschine wurde in
rostfreiem Stahl nach AISI 316 hergestellt. Alle Materialien
und Komponenten unterliegen einer Reihe von strengen
Kontrollen wahrend der verschiedenen Produktionsphasen,
um die bewahrten hohen Qualitatsstandards einhalten zu
koénnen.

2 - SicherheitsmaBnahmen

Vor dem Start.

Kontrollieren Sie das Stromkabel regelmaRig auf Anzeichen
fur Beschadigungen (Risse, Alterung usw.) Um Gefahren

zu vermeiden, sind beschadigte Stromkabel, bevor Sie den
Staubsauger weiter verwenden, durch den Hersteller-Service
oder einen Elektriker zu ersetzen. Verwenden Sie nur die im
Betriebshandbuch angegebene Stromkabelart. Beschadigen
Sie das Stromkabel nicht (Treten Sie nicht darauf, ziehen
oder quetschen Sie das Kabel nicht.). Beim Trennen der
Stromverbindung ziehen Sie nur am Stecker (ziehen und
zerren Sie nicht am Kabel.

2.1 - Alilgemeine SicherheitsmaRnahmen
Dieses Gerat ist nicht dafiir bestimmt, durch Personen
(einschlieBlich Kinder) mit eingeschrankten
physischen, sensorischen oder geistigen Fahigkeiten
oder mangels Erfahrung und/oder mangels Wissen
benutzt zu werden, es sei denn, sie werden durch eine
fur Ihre Sicherheit zustandige Person beaufsichtigt
oder erhielten von ihr Anweisungen, wie das Gerat zu
benutzen ist. Kinder sollten beaufsichtigt werden, um
sicherzustellen, dass sie nicht mit dem Gerat spielen.
Die Verwendung des Staubsaugers unterliegt
den geltenden nationalen Vorschriften.
Neben den Betriebsanweisungen und den im
Einsatzland geltenden verbindlichen Vorschriften
zur Unfallvermeidung, beachten Sie auch die
anerkannten Vorschriften zur Sicherheit und zum
korrekten Gebrauch. Wenden Sie keine unsicheren
Arbeitstechniken an.

Werden Sie vor Verwendung, Wartung oder Bedienung des
Staubsaugers mit dem Inhalt dieses Handbuches vertraut.
Unbefugten ist die Bedienung des Staubsaugers nicht
erlaubt. Tragen Sie niemals aufgekndpfte oder lose Kleidung,
die vom Staubsauger eingesaugt werden kann. Tragen

Sie angemessene Kleidung. Lassen Sie sich von Ihrem
Arbeitgeber Uber die aktuellen Sicherheitseinrichtungen und
speziellen Unfallverhitungsmafnahmen informieren, damit
die personliche Sicherheit gewahrleistet ist.
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Der Bereich, in dem Wartungsarbeiten durchgefiihrt werden
(gewdhnliche und auRergewodhnliche) muss immer sauber
und trocken sein. Angemessene Werkzeuge missen immer
zur Verfugung stehen. Reparaturen durfen nur bei einem Still-
stand der Maschine und Abklemmen von der Stromversor-
gung durchgefuhrt werden. Fihren Sie niemals Reparaturen
aus, ohne zuerst die notwendige Befugnis erhalten zu haben.

2.2 - Wichtige Hinweise

UnsachgemaRer Gebrauch

Strikt verboten ist:

m Der Gebrauch im Freien bei Niederschlagen.
m Der Saugergebrauch auf unebenen und nicht
waagerechten Oberflachen.

Der Gebrauch ohne die vom Hersteller
vorgesehene Filtereinheit.

Der Gebrauch, wenn Ansaugstutzen und/oder
Ansaugschlauch auf Kérperteile gerichtet sind.
Der Gebrauch ohne die Abdeckung der
Saugeinheit.

Der Gebrauch ohne eingebauten
Sauggutbehalter.

Der Gebrauch ohne die vom Hersteller
montierten Schutzabdeckungen,
Schutzvorrichtungen und
Sicherheitseinrichtungen.

Der Saugergebrauch bei teilweise oder
vollstandig abgedeckten Kuhllufteinlassen der
Innenbauteile.

Der Gebrauch bei mit Kunststoff- oder
Stofftichern abgedecktem Sauger.

Der Gebrauch bei verschlossenen oder
teilweise verschlossenen Luftauslassoffnungen.
Der Gebrauch in engen Raumen, in denen ein
Luftaustausch nicht méglich ist.

Das Aufsaugen von Flussigkeiten mit Saugern
ohne Liquidstopp-Originalsystem.

Folgende Materialien aufzusaugen:

1. Brennende Materialien (Glut, heifle Asche,
brennende Zigaretten etc.).

2. Offene Flammen.

3. Brenngas.

4. Brennbare Flussigkeiten, aggressive
Substanzen (z.B. Benzin, Lésemittel,
Sauren, alkalische Losungen etc.).
Explosive und leicht entztindliche Pulver/
Stoffe und/oder deren Mischungen
(Magnesium- oder Aluminiumpulver etc.).

ANMERKUNG: Boéswilliger Gebrauch ist nicht
zulassig, auch wenn er bei den vorstehenden
Angaben nicht aufgeflhrt ist.

VORSICHT Dieses Geréat ist nur zur trockenen
Anwendung bestimmt und darf nicht im Freien unter
nassen Bedingungen verwendet oder gelagert werden.

Zur Verminderung der Feuer- und Verletzungsgefahr sowie
der Gefahr durch StromstoRe:

Die angeschlossene Maschine nicht unbeaufsichtigt verlas-
sen. Wenn die Maschine auf3er Betrieb ist, bzw. falls an der
Maschine irgendwelche Wartungsarbeiten vorgenommen
werden, ist der Stecker aus der Steckdose zu entfernen. Die
Maschine darf nicht als Spielzeug benutzt werden. Besondere
Vorsicht ist sowohl beim Betrieb in der Nahe von Kindern als
auch bei der Benutzung der Maschine durch Kinder geboten.

Die Maschine darf lediglich wie in diesem Handbuch be-
schrieben benutzt werden. Lediglich die vom Hersteller emp-
fohlenen Zubehor- und Ersatzteile dirfen angewandt werden.
Das Gerat darf nicht benutzt werden, falls am Stromkabel
oder am Stecker irgendeine Beschadigung vorliegt.

Falls die Maschine nicht einwandfrei arbeitet, fallen gelassen,
beschadigt oder im Freien abgestellt worden ist, oder sich

im Wasser befunden hat, ist diese bei einem Servicezentrum
abzugeben. Das Kabel nicht als Handgriff benutzen. Das
Kabel nicht in einer Tur einklemmen oder um scharfe Kanten
oder Ecken ziehen. Das Kabel nicht mit dem Gerat Uberfah-
ren. Das Kabel von erhitzten Oberflachen fernhalten. Priifen
Sie das Stromkabel regelmaRig auf Beschadigungen, wie
Risse oder Alterung. Wenn Sie eine Beschadigung feststel-
len, tauschen Sie das Kabel aus, bevor Sie weiterarbeiten.
Ersetzen Sie das Stromkabel nur mit dem in der Betriebsan-
leitung unter "Rec. Spares/Empfohlene Ersatzteile” ange-
gebenen Typ. Der Stecker darf nicht durch Ziehen an der
Leitung aus der Steckdose entfernt werden. Um den Stecker
aus der Steckdose zu ziehen, muss am Stecker festgehalten
werden, nicht am Kabel.Den Stecker oder das Gerat nicht mit
nassen Handen beruhren. Es durfen keinerlei Gegenstande
in Offnungen eingefiihrt werden. Wahrend des Betriebes
diirfen keine Offnungen blockiert sein; entfernen Sie Staub,
Faden, Haare sowie jegliche Fremdkorper, die den Luftstrom
beeintrachtigen kdnnten. Haare, lose Kleidungsstlicke, Finger
und jegliche andere Korperteile sind von Offnungen und
beweglichen Teilen fernzuhalten. Unter keinen Umstanden
darf die Maschine zur Aufnahme heiler Materialien benutzt
werden. Insbesondere darf die Maschine nicht zur Reinigung
offener und geschlossener Feuerstellen sowie von Ofen oder
ahnlichen Ortlichkeiten benutzt werden, an denen sich warme
oder glihende Asche befindet. Die Maschine darf nicht
benutzt werden, wenn sich Staubbeutel und/oder Filter nicht
an Ort und Stelle befinden. Bevor Sie den Stecker aus der
Steckdose ziehen, sind alle Bedienungselemente auf “Aus”
zu schalten. Bei der Treppenreinigung ist besondere Vorsicht
geboten. Die Maschine darf zur Aufnahme brennbarer oder
explosiver Substanzen nicht benutzt werden. Auch in einer
explosiven Atmosphare darf die Maschine nicht betrieben
werden.

2.3 - Hinweise zur Erdung

Dieses Gerat muss geerdet sein. Bei einer Fehlfunktion oder
einem Ausfall bietet eine Erdung einen Weg des geringsten
Widerstands fur elektrische Stromkreislaufe, um das Risiko
eines elektrischen Schlags zu vermindern. Der Stecker muss
in eine passende Steckdose eingesteckt werden, die gemaf
aller lokalen Richtlinien richtig installiert und geerdet sind.

WARNUNG - ein falscher Anschluss des Erdungsstulicks des
Gerates kann zu einem elektrischen Schlag fihren. Uber-
prifen Sie dies mit einem qualifizierten Elektriker oder einem
Fachmann, wenn Sie Zweifel daran haben, ob der Stecker
richtig geerdet ist. Verandern Sie nicht den Geratestecker —
wenn dieser nicht in die Steckdose passt, missen Sie einen
richtigen Stecker von einem qualifizierten Elektriker einbauen
lassen.

Achtung!!

Unter keinen Umsténden darf der Benutzer mit dem Ge-

rat unbefugt hantieren. Alle Versuche des Benutzers oder
durch Unbefugte, das Gerat abzubauen, zu verandern oder
allgemeiner gesagt, mit irgendeinem Geréateteil unbefugt zu
hantieren, werden die Garantie unglltig machen. Kontaktie-
ren Sie lhr ndchstes Kundendienststelle bei Fehlfunktionen.
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3 - Technische Daten der Maschine

3.1 - Identifikationsdaten

Wenn Sie eine Kundendienststelle kontaktieren, sollten Sie
immer alle Identifikationsdaten auf der Maschine nennen.
Eine exakte |dentifizierung des Maschinenmodells und der
Seriennummer sorgen dafur, dass keine unrichtigen Angaben
gemacht werden. Die Identifikationsschild mit den Maschinen-
daten wird in Abb. 1 dargestellt.

A Typ

B Elektrische Leistung

C Seriennummer - JJWWXXXX

(JJ=Jahr ww = Woche XXXX = Nummer)

Betriebsfrequenz

Staubklassenkategorie

Ref.-Nummer

Spannung

Maximaler Stromkreislauf

I oOmMmmOo

3.2 - Hauptgerateteile (Abb.2/3/4)
Die folgende Liste der Hauptgerateteile hilft die in diesem
Handbuch verwendeten Bezeichnungen zu verstehen.

Abb. 2 Standardmaschine

Motor inkl. Griff

Ein-/Aus-Taste

Abluftfilterdeckel

ULPA U 15-Abluftfilter

Aufsatzbehalter

Hauptfilter Klasse "M” Goretex® PTFE-Filter
Staubbehalter

Edelstahlklammern

Aufhangungslager

CoNoOOR~WN=

Abb. 3 Klasse ,H*“-Maschine

Motor inkl. Griff
Ein-/Aus-Taste
Abluftfilterdeckel

ULPA U 15-Abluftfilter
Aufsatzbehalter
Vakuummeter / Manometer
Klasse ,H“ HEPA H 13-Filter
. Staubbehalter

10. Abdeckung fur Zugang

11. Edelstahlklammern

12. Aufhangungslager

©Cookwh=

Abb. 4 ,Sicherheitspack“-Maschine

1. Motor inkl. Griff

2. Ein-/Aus-Taste

3. Abluftfilterdeckel

4. ULPA U 15-Abluftfilter

5. Aufsatzbehalter

7. ,Sicherheitspack“-Gerat

8. Im Sicherheitspack-Gerat integrierter HEPA H 13-Filter
9. Edelstahlklammern

1

0. Aufhangungslager

4 - Sicherheit

Achtung!!

Uberpriifen Sie vor dem Anlassen und dem Einsatz der
Maschine, ob sich alle Klampen an den richtigen Stellen
befinden. Hantieren Sie niemals mit den Sicherheitsgeraten
herum. Uberpriifen Sie immer vor jeder Arbeitsschicht oder
vor jedem Einsatz der Maschine, ob Schutz- und Sicherheits-
vorrichtungen befestigt sind und diese auch funktionieren.

Ist dies nicht der Fall, schalten Sie den Sauger ab und erstat-
ten Sie vom Defekt Bericht. Der Sauger wurde mit besonde-
rer Beachtung hinsichtlich der Sicherheit des Benutzers her-
gestellt. Halten Sie die Arbeitsvorgange beziiglich Wartung,
technischer Hilfe und die in diesem Handbuch befindlichen
Hinweise. Verwenden Sie niemals Pressluft fur die Maschine
oder ihre Bestandteile. Offnen Sie niemals den Abfallbehalter
wahrend des Betriebs. Vor einem elektrischen Anschluss
sollten Sie die Spannungs- und Frequenzwerte Uberprufen,
die auf der Leistungsschild der Maschine dargestellt sind.
Schlielen Sie die Maschine mit einem ausreichend geerde-
ten Stromkreislauf an den Strom an. Ausschlieflich Befugte
durfen an den elektrischen Gerateteilen arbeiten, wobei
diese Teile immer vom Hauptstrom abgeklemmt werden
mussen. Bewegen Sie niemals den Sauger durch Ziehen des
Stromkabels. Dadurch kénnte der Sauger beschadigt und der
Benutzer kann elektrischen Schldgen ausgesetzt werden.

5 - Testen, Lieferung, Aufbau

5.1 - Testen

Die Maschine wurde in unserem Werk getestet, um einen
korrekten Betrieb zu gewahrleisten. Wahrend dieser Phase
werden Tests an den Saugventilen durchgefiihrt.

Dadurch wird gewahrleistet, dass der Sauger entsprechend
der Arbeitsleistung optimiert ist, fir die er entwickelt wurde.

5.2 - Lieferung und Handhabung

Die Maschine wird in einem Karton geliefert. Bei Empfang
der Maschine sollten Sie diese auf verborgene Beschadi-
gungen prifen. Bei einer Beschadigung sollten Sie sofort
eine Beschwerde beim Paketboten einreichen. Die Maschine
kann bei Temperaturen zwischen 0 und 50° C und bei 65%
relativer Feuchte gelagert werden. Vor der Lagerung muss
die Maschine immer entsprechend der Anweisungen gerei-
nigt werden. Die Maschine kann bei Temperaturen zwischen
-5 und 50° C und bei 65% relativer Feuchte bedient werden.
Der Lieferkarton sollte entsprechend den jeweiligen gesetz-
lichen Bestimmungen entsorgt werden. Die Entsorgung der
Maschine sollte entsprechend den jeweiligen gesetzlichen
Bestimmungen entsorgt werden. Verwenden Sie nur im Han-
del erhaltliche, nichtbrennbare und ungiftige Reinigungsmit-
tel fir die Gerateteile. Die Gerateteile und das Zubehdr aus
Edelstahl kdnnen in einem Dampfkochtopf bei 121°C gerei-
nigt werden.

5.3 - Garantieschein
Der Garantieschein ist dem Staubsauger beigelegt.
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5.4 - Aufbau des Staubsaugers

Achtung!!

Der Benutzer sollte fir die Gewahrleistung verantwortlich
sein, dass der Aufbau die értlichen Bestimmungen einhalt.
Ein qualifizierter Techniker, der die Anleitung gelesen und
verstanden hat, muss das Gerat aufbauen. Der FuR3boden,
auf dem der Staubsauger bedient werden muss, sollte eben,
flach und weich sein. Wenn der Staubsauger aus einer fixier-
ten Position bedient werden muss, sollten Sie daflir sorgen,
dass genug Raum zur Verfligung steht, um eine grofRe
Bewegungsfreiheit zu gewahrleisten und damit das War-
tungspersonal mit Leichtigkeit arbeiten kann.

5.5 - Anschluss an Strom

Achtung!!

Uberprifen Sie, ob die Spannungs- und Frequenzwerte des
Stroms den auf der Leistungsschild Ubereinstimmen, wie in
Abschnitt 3.1 (Leistungsschild) erlautert wird. Alle Installatio-
nen und Wartungsarbeiten an den elektrischen Gerateteilen
durfen nur von spezialisiertem Personal durchgefuihrt wer-
den. SchlieRen Sie das Gerat an eine leistungsfahige Erdung
an. Stellen Sie sicher, dass die Stromversorgung mit der
Maschinenleistungsschild Ubereinstimmt.

6 - Steuerungen (Abb. 5)
1. Ein-/Aus-Taste
2. Vakuummeter / Manometer (Nur bei Klasse ,H“- Maschine)

7 - Starten und Anhalten

7.1 - Achtung

Achtung!!

Unbefugte durfen diesen Staubsauger auf keinen Fall
bedienen.

7.2 - Starten / Anhalten

Uberpriifen Sie, ob die Maschine an die Hauptstromversor-
gung tatsachlich angeschlossen wurde. Insbesondere sollten
Sie Uberprufen, ob die Spannungs- und Frequenzwerte mit
denen auf der Leistungsschild der Maschine Ubereinstim-
men. (Siehe Abbildung 1). Passen Sie das Zubehdr an den
Saugzugang an. Verwenden Sie die Edelstahlklammer fur
die Befestigung des Schlauches an den Zugang.

Stellen Sie den Staubsauger griffbereit, danach sperren Sie
die Rader mit einem Druck auf die Hebel nach unten.

Die Maschine wird durch einen Druck auf die graue Taste,
die sich auf dem oberen Teil des Motors befindet, auf Ein
oder Aus geschaltet.

8 - Bedienung des Staubsaugers (Abb. 7)

8.1 - Die richtige Bedienung des Staubsaugers

Vor Verwendung der Maschine, sollten Sie wie in Abschnitt
7.2 beschrieben das Ansaugrohr an den Zugang anschlie-
Ren. Halten Sie lange Ansaugrohre mdglichst gerade.

Diese durfen sich weder biegen noch verdrehen, da sonst
Ubermafige Abnutzung und Blockierung entstehen.

Wenn der Staubsauger betrieben wird, entsteht eine Saug-
kraft am Rohrzugang und saugt die Abfalle ein. Diese Abfélle
dringen durch das Rohr und die Gerateteile durch Zugang
bis diese Behalter erreicht haben.

A Org. Staubbeutel des Herstellers kénnen in der Standard-
maschine verwendet werden. Fur eine Entnahme des Behal-
ters I16sen Sie die Edelstahlklammer und heben den oberen
Teil mit dem Motor-/Filterabschnitt hoch.

Befestigen Sie den Staubbeutel wie folgt:

Durchstechen Sie die Perforation des Staubbeutels und
setzen ihn in den unteren Behalter.

Ziehen Sie die blaue Plastikplatte des Staubbeutels tber
den Saugansatz mit beiden Handen.

Entfalten Sie vorsichtig den Staubbeutel. Wechseln Sie
den oberen Behalter und lassen die Edelstahlklammer
fest einrasten.

Hinweis

Die Saugleistung hangt von der GréRRe und Qualitat des
Staubbeutels ab. Verwenden Sie ausschlie3lich Original
Staubbeutel des Herstellers. Wenn keine Staubbeutel des
Herstellers benutzt werden, konnen durch beschrankten
Luftzugang Uberhitzung des Motors und Folgeschéden auftreten.

Gilt nur fur Klasse ,H*":

Fir die ,H“-Klasse wird ein ,Sicherheitsbeutel“-System
verwendet. Das Sicherheitsbeutel-System besteht aus einem
Staubbeutel, der durch BIA fir Klasse ,M* anerkannt wird.
Der Staubbeutel ist mit einem verkapselten Netz-Plastikbeu-
tel verstarkt. Setzen Sie den Staubbeutel in den Behalter
ein. Seine Kante muss auf den Zugang zeigen. Nun drticken
Sie die Kante auf den Zugang, bis der Beutel festsitzt. Der
Plastikbeutel muss auf den unteren Teil und die Aul3enseiten
des Behalters passen. Ziehen Sie die Ecke des Beutels Uber
die Ecke des Behélters und streichen sie nach unten glatt.

Gilt nur fiir ,Sicherheitspack“:

Stellen Sie vor dem Einsatz der Maschine sicher, dass
der Motor und der oberste Behalter korrekt auf dem
oberen Teil des Gerates angepasst sind.

Das Sicherheitspack ist ein ,Wegwerf“-Teil, das
Staubgefahr aus gesundheitlichen Griinden vermeidet.

8.2 - Reinigung des Hauptfilters
(Standardmaschine)

Um die Saugleistung auf einem konstanten Niveau zu
erhalten, muss der Filter in regelmafRigen Abstédnden durch
Schutteln mdglichst sauber gehalten werden.

Demontieren Sie den Motorteil durch Offnen der Edel-
stahlklammer. Entnehmen Sie die untere Platte des Filters,
ziehen ihn nach oben und schdtteln ihn leicht. Entfernen Sie
wahrend des Schuttelns nicht den Schlauch. Der Filter darf
weder gewaschen noch geburstet werden!

Gilt nur fiir Klasse ,,H*

Das System ist mit einem Vakuummeter / Manometer
ausgestattet, das lhnen ermdglicht, den kleinsten

Luftzug zu registrieren, um eine optimale Luftgeschwindigkeit
innerhalb des Ansaugschlauches zu gewahrleisten. Wenn
Sie die Bodenduse von der Oberflache heben, die gereinigt
wird and die Nadel des Manometers vom griinen Bereich in
den roten wechselt, ist der Staubbeutel voll und muss ausge-
tauscht werden.

Achtung:

Die Inhaltsmenge des Staubbeutels muss regelmaRig tber-
prift werden. Eine strenge Uberwachung der Inhaltsmenge
durch das Manometer ist keine 100%ige Garantie dafir, dass
der Beutel noch nicht voll ist.

Achtung:

Es gibt kein Gerat fur die Reinigung des Hauptfilters.

Wenn der Staubbeutel gewechselt wurde und die Nadel des
Manometers befindet sich nicht im griinen Bereich, muss der
Hauptfilter ebenso ausgetauscht werden.
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8.3 - Leerung des Behalters / Auswechseln des
Beutels (Abb. 9)

Zuerst schalten Sie den Motor aus und warten einen
Augenblick, bis sich der Staub in der Maschine gesetzt
hat. Dann kdonnen Sie den Staubaufnahmebehalter vom
oberen Teil der Maschine abnehmen:

Schalten Sie den Motor ein, um zu verhindern, dass der
Staub aus dem Filter fallt.

Offnen Sie die Edelstahlklammer, dann heben Sie den
oberen Teil an und lassen Sie ihn auf dem Gestell liegen.
Wechseln Sie das Entsorgungssystem, den Beutel.
Heben Sie den oberen Teil Gber der Maschine an.
Schalten Sie den Motor aus.

Setzen Sie den oberen Teil auf die Maschine und sichern
Sie ihn durch ein Einrasten der Klammer.

Gilt nur fir Klasse ,,H“: (Abbildung 10)

Verwendung eines Staubsicherheitsbeutel-Systems,
Staubklasse H

Wenn der Staubbeutel voll ist,

Offnen Sie die Klammern und heben den oberen Teil an.
Schalten Sie den Motor ein, um zu verhindern, dass der
Staub aus dem Filter fallt.

Lassen Sie den Schlauch angeschlossen oder schlielen
Sie ihn durch eine Verschlussklappe!

Nun heben Sie den oberen Teil an und wechseln Sie das
Sicherheitsbeutel-Entsorgungssystem.

Nach Offnen des Gerates entfernen Sie vorsichtig

den Plastikbeutel, der sich am Behalterrand befindet,
driicken Sie die Offnung zusammen und versiegeln ihn.
Entfernen Sie den hinteren Teil des Anschlussflanschs,
indem Sie ihn kurz und fest nach unten an der Ecke
driicken, wahrend Sie den vorderen Teil fest am
Anschlussteil festhalten.

Das bewegliche Anschlussstiick des Plastikrohrs ist

nun sichtbar und es kann mit dem Plastikkabel richtig
verbunden werden. Durch Zusammenziehen werden
diese einfach verbunden.

Wenn Sie sichergestellt haben, dass kein Staub entkommen
kann, entfernen Sie nun den vorderen Teil des Flanschs vom
Anschlussstlick.

Anpassen des Staubsicherheitsbeutels

Platzieren Sie den speziellen Staubbeutel flach in den
Behalter, sodass die Offnung auf die Innenseite des
Behalters zeigt.

Nun schieben Sie die Offnung in den speziellen
Staubbeutel auf den Innenbehalter so weit es geht -
ohne Drehung.

Dann falten Sie den Plastikbeutel nach unten Gber den
Behalterrand.

Jetzt ziehen Sie den Teil des Plastikbeutels gegen den
Flansch, der tiber den Behalterrand reicht.

Heben Sie den oberen Teil Gber der Maschine an.
Schalten Sie den Motor aus.

Setzen Sie den oberen Teil auf die Maschine und sichern
Sie ihn durch ein Einrasten der Klammer.

9 - Staubklassen

Klassifizierung in Ubereinstimmung mit
Norm EN 60335-2-69 - Anl. AA

Die Gerate fur gesundheitsschadlichen Staub wurden nach

den folgenden Staubklassen geordnet:

m L (leichte Gefahr) geeignet zur Abscheidung von Staub
mit einem Expositions-Grenzwert groRer als 1 mg/md;

m M (mittlere Gefahr) geeignet zur Abscheidung von Staub
mit einem Expositions-Grenzwert groRer als 0,1 mg/m3;

m  H (hohe Gefahr) zur Abscheidung von jeglichem
Staub mit Expositions-Grenzwerten kleiner als 0,1 mg/
m? einschlieBlich krebs- und krankheitserregenden
Stauben, wie z.B. Asbest.

9.1 - Staubemissionen in die Umwelt
Richtwerte der Leistungen:

m  Ausflhrung fir gesundheitsschadliche Staube (Klassen

L, M, H):

L: Ruckhaltevermdgen von mindestens 99 % der
aufgesaugten Staubpartikel (sieche EN60335-2-69,
Anlage AA).

M: Rickhaltevermdgen von mindestens 99,9 % der
aufgesaugten Staubpartikel (sieche EN60335-2-69,
Anlage AA).

H: Rickhaltevermdgen von mindestens 99,995 % der
aufgesaugten Staubpartikel (sieche EN60335-2-69,
Anlage AA).

Abbildung 14

1.  Warnschild Klasse L
2. Warnschild Klasse M
3.  Warnschild Klasse H

Die Warnschilder der Klassen L und M weisen Piktogramme
mit folgender Bedeutung auf:

ass ] Staub.

" Entleerungs- und Wartungsarbeiten, einschlieRlich
der Entnahme der Staubsammelvorrichtungen, durfen
nur von autorisiertem Personal durchgefiihrt werden,
das eine geeignete personliche Schutzausriistung
tragt. Nicht ohne vollstandiges Filtersystem betreiben.

Der Industriesauger enthalt gesundheitsschadlichen
R

Das Warnschild der Klasse H gibt die vorstehend angefiihrte
Information wieder.

Dieser Industriesauger erzeugt einen starken Luftstrom, der
durch die Saugdéffnung (10 - Abb. 3) angesaugt und durch
den Auslass (3 - Abb. 3) ausgestof3en wird.

Vor dem Anschalten des Industriesaugers Ansaugschlauch
an den Anschlussstutzen anschlieen und das fur die
jeweilige Reinigungsarbeit geeignete Saugwerkzeug

am Ansaugschlauch anbringen. Konsultieren Sie fur
entsprechendes Saugzubehdr den Zubehorkatalog oder
wenden Sie sich an den Kundendienst.

Die Durchmesser der verwendbaren Ansaugschlduche
kénnen Sie der Tabelle mit den technischen Daten
entnehmen.
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Der Industriesauger ist mit einem Primarfilter ausgestattet,

Neben dem Priméarfilter, der gewdhnliche Staube zurtickhalt,
kann auch ein Sekundarfilter (Absolutfilter Klasse H) mit
starkerer Filterkraft zum Zurlickhalten von feinen und
gesundheitsschadlichen Stauben eingesetzt werden.

HINWEIS

m  Wenden Sie sich bei gesundheitsschédlichen Stduben
an die fiir Gesundheit und Sicherheit zustédndigen
nationalen Behérden. Die gliltigen nationalen
Vorschriften sind sowohl wéhrend des Gebrauchs als
auch hinsichtlich der Entsorgung zu beachten.

m  Radioaktive Stoffe geh6ren per definitionem nicht zu
den vorstehend erlduterten verschiedenen Arten von
gesundheitsschédlichen Stauben.

9.2 - EG-Konformitatserklarung

Alle Industriesauger werden mit einer EG-
Konformitatserklarung geliefert, sieche Kopie auf Abb. 13.

HINWEIS

Bei der Konformitétserklarung handelt es sich um eine
héchst wichtiges Dokument, das mit &ul3erster Sorgfalt
aufzubewahren ist, damit es den Kontrollbehérden auf
Anfrage zur Verfiigung gestellt werden kann.

Zubehorteile

Erhaltlich sind diverse Zubehorteile. Bitte konsultieren Sie
den Zubehorkatalog des Herstellers.

ACHTUNG!

der einen Einsatz bei den meisten Anwendungen ermdglicht.

11 - Wartung

11.1 - Vorwort

Achtung!!

Alle Wartungs- und Reinigungsarbeiten missen durchge-
fuhrt werden, wenn der Staubsauger ausgeschaltet und vom
Strom abgetrennt wurde.

Das Saugteil benétigt keine besondere Wartung oder
Schmierung. Beachten Sie jedoch, dass ein korrekter
Gebrauch und Wartung sehr wichtig sind, wenn die Si-
cherheit und Wirksamkeit des Staubsaugers gewahrleistet
werden sollen. Um eine regelmafRige und konstante Arbeits-
leistung zu gewahrleisten und um zu vermeiden, dass die
Garantie nicht erlischt, sollten Sie bei Reparaturen immer die
originalen A/S-Ersatzteile verwenden.

11.2 - Kontrollen und Uberpriifungen beim Start
Der Kunde sollte mit den folgenden Uberpriifungen
fortfahren, damit der Staubsauger wahrend des
Transports nicht beschadigt wird.

11.2.1 - Vor dem Start:

Prifen Sie, ob der Wert der Hauptspannung mit den Werten
Ubereinstimmt, auf die die Maschine voreingestellt ist (siehe
Leistungsschild in Abschnitt 3.1 Abbildung 1);

11.2.2 - Bedienung des Staubsaugers

prufen Sie, ob alle Luftdichtungen richtig festsitzen;

prufen Sie, ob alle festen Schutzvorrichtungen effizient

sind;

setzen Sie die Saugtests bei Verwendung der gleichen Mate-
rialien fort, die Sie wahrend der Arbeit auch benutzen.
Dadurch wird ermittelt, ob alle Teile des Staubsaugers
korrekt funktionieren.

Allgemeine Hinweise

Nur vom Hersteller genehmigte und gelieferte ACHTUNG!
Originalzubehorteile verwenden.
Im Notfall:
m  Filterbruch
10 - Verpackung und Auspacken s Brand
Die Verpackungsmaterialien miissen gemaR den geltenden = Kurzschluss
Rechtsvorschriften entsorgt werden. = Motor-/Motorenstopp
m  Stromschlag
Abbildung 15 = elc.
Industriesauger ausschalten, Netzstecker abziehen und
Fachpersonal kontaktieren.
Modell IVT 1000 CR
A (mm) 400 11.3 - RoutinemiBige Wartung
B (mm) 400 Halten Sie unbedingt die folgenden Vorgange ein,
C (mm) 810 um zu gewahrleisten, dass der Staubsauger in einem
Gewicht mit Verpackung (kg) 14 fortwahrend zuverlassigen Zustand ist.

Auspacken, Handling, Gebrauch und
Lagerung

Auf ebener und waagerechter Flache agieren.

Die Tragfahigkeit der Standflache muss fir das
Saugergewicht geeignet sein.

11.3.1 = Vor jeder Arbeitsschicht:

Prifen Sie, ob alle Warn- und Gefahrenschilder

befestigt und leserlich sind.

Tauschen Sie diese aus, falls Sie beschadigt oder
unvollstandig sind. Achten Sie darauf, dass der Schmutz-
behalter leer ist. Leeren Sie ihn, wenn dies nicht der Fall ist.
Siehe Abschnitt 8.3.

11.3.2 - Reinigung des Saugteils:
Das Gerat ist auf eine praktische und sichere Art zu
reinigen und zu warten, ohne das Wartungspersonal
oder andere Personen zu gefahrden.
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Zu den geeigneten Vorkehrungen zahlen die Dekontaminie- - Der Edelstahldeckel und die Schrauben lassen sich im

rung vor der Demontage, eine lokal gefilterte Abluftventilati- Dampfkochtopf bei 121 C reinigen
on am Ort der Demontage sowie die Reinigung des War- - Gleiches gilt fur die Dichtungen zwischen der Motoreinheit
tungsbereiches und ein geeigneter Personenschutz. und dem Abluftfilter. (Die Dichtungen bestehen aus einem

speziellen Silikonspritzgummi)

- Bevor nach Klasse M und H zertifizierte Gerate aus - Der Abluftfilter ULPA lasst sich nicht reinigen! Sie missen

dem gefahrlichen Bereich genommen werden, ist deren
AulReres durch Staubsaugmethoden zu dekontaminieren
und abzuwischen oder mit einem Dichtungsmittel zu
behandeln. Alle Gerateteile sind, wenn sie aus dem
gefahrlichen Bereich entfernt wurden, als kontaminiert
zu betrachten, und es sind entsprechende Mallnahmen
einzuleiten, damit sich kein Staub verbreiten kann.

Das Geréat besteht aus fur den Dampfkochtopf geeigneten
und ungeeigneten Teilen.

Alle Edelstahlteile lassen sich mit einem Dampfkochtopf
bei 121 C vollstandig reinigen/dekontaminieren.

Fiar den Dampfkochtopf geeignet sind:
Aufhangungslager

Staubbehalter

Filtercontainer

Edelstahlklammern

Erdungskabel aus Edelstahl

Schrauben, Muttern usw.

Oberer Filterdeckel

Silikon-Gummidichtung fur den Abluftfilter

Alle Zubehorteile Rohre, Diisen und der weilte
Silikonschlauch.

Alle NICHT fur den Dampfkochtopf geeigneten Teile sind
mit geeigneten Wasch-/Desinfektionsmitteln zu reinigen,
damit die Oberflache absolut sauber ist und keine
Bakterien etc. gedeihen kénnen.

NICHT geeignet fir den Dampfkochtopf sind:
Motoreinheit

Vakuummeter

Griff

Kabel

Damit die NICHT fir den Dampfkochtopf geeigneten
Teile vollstandig gereinigt werden, ist das Gerat vor dem
Saubern zu demontieren.

Die Demontage hat nach den oben in diesem Abschnitt
erwahnten Anleitungen zu erfolgen.

Reinigung des Motorenkopfes:

Saugen Sie das AuRere des gesamten Gerétes ab
Demontieren Sie das Gerat, indem Sie die
Edelstahlklammern I6sen

Losen Sie das Kabel vom Motorenkopf

Wischen Sie das Kabel mit einem geeigneten
Reinigungsmittel ab.

Losen Sie die beiden Schrauben, die den Griff fixieren.
(Die Schrauben kénnen im Dampfkochtopf gereinigt
werden)

Wischen Sie den Griff mit einem geeigneten
Reinigungsmittel ab

Lésen Sie den mit 4 Schrauben fixierten Deckel fur den
Abluftfilter.

ihn in einem undurchléssigen Beutel in Ubereinstimmung
mit allen aktuellen Vorschriften zur Entsorgung derartigen
Abfalls beseitigen.

» Die Halterungsplatte fiir den Abluftfilter und der
obere Deckel des Motors sind mit einem geeigneten
Reinigungsmittel abzuwischen.

- Der Vakuummeter ist vor der Reinigung vom
Aufsatzbehélter zu demontieren

- Wischen Sie das Vakuummeter (Manometer) mit einem
geeigneten Reinigungsmittel ab

- Alle NICHT zu reinigenden Teile, wie

» Hauptfilter (HEPA in Geraten der H-Klasse)

 Abluftfilterbereich (ULPA)

* Teile zur Staubbehandlung (Staubbeutel in Standardgerat
oder "Staubsicherheitsbeutel” in den Geraten der H-Klasse)

+ Istin einem undurchléssigen Beutel in Ubereinstimmung
mit allen aktuellen Vorschriften zur Entsorgung solchen
Abfalls zu beseitigen.

12 - Auswechseln des Filters

12.1 - Auswechseln des Hauptfilters

Achtung!!

Wenn der Staubsauger flr gesundheitsgefahrdende
Materialien verwendet wurde, muss das Wartungspersonal
passende Personenschutzkleidung tragen.

Bei Auswechseln des Erstfilters. Arbeiten Sie moglichst
draufRen. Der alte Filter ist in einem undurchlassigen Beutel
in Ubereinstimmung mit allen aktuellen Vorschriften zur
Entsorgung solchen Abfalls zu beseitigen. Lésen Sie die
Klammer, indem Sie die Filteranordnung auf der Maschine
fixieren. Entfernen Sie die Motorhaube von der Maschine.
Entfernen Sie den Dichtungsring, indem Sie den Filterring
auf dem unteren Teil des obersten Behalters befestigen.
Ldésen Sie den Filter auf dem obersten Teil des Behalters
und platzieren ihn in den Plastikbeutel. Befolgen Sie die
Anweisungen oben in diesem Abschnitt. SchlieRen Sie den
Staubbeutel, in dem sich der Filter befindet. Wenn er mit
giftigem oder geféhrlichem Staub verschmutzt ist, sollten
Sie ihn nicht wegwerfen. Ubergeben Sie ihn an eine Sonder-
mulldeponie oder Entsorgungsfirma, die solch einen Abfall
entsorgen darf. Wechseln Sie den Hauptfilter und den Klasse
,H“-Filter mit besonderer Vorsicht, dartiber hinaus noch soll-
ten Sie Maskentyp P3 verwenden.

Achtung!!

Filterwechsel ist ein wichtiger Vorgang.

Der Filter muss mit einem der identischen Merkmale
wie offener Filterbereich und Kategorie, ausgetauscht
werden, Bei Nichtbeachtung dieser Bestimmungen
kénnte die korrekte Bedienung des Gerat gefahrden.
Legen Sie den Filter in umgekehrter Reihenfolge wie
oben beschrieben in den Behalter ein.
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12.2 - Auswechseln des Abluftfilters (Abb. 11)
Trennen Sie vor der Arbeit den Staubsauger vom Stroman-
schluss ab!

Achtung: Beachten Sie gemaf den Bestimmungen gegen
Materialien, die im ULPA-Filter zurlickgehalten werden, den
richtigen Schutz des Benutzers.

Entfernen des Griffs

Loésen Sie den Griff durch Abschrauben von zwei Schrauben.
Lassen Sie den Griff durch einen leichten Druck nach unten
los. Driicken und lassen Sie den Griff abwechselnd los.
Entfernen und Auswechseln der Filterkartuschen und Dich-
tungsringen Schrauben Sie die vier Schrauben los.

Heben Sie das Edelstahlgehduse mit der Filterkartusche an.
Wechseln Sie die Filterkartuschen und Dichtungsringe aus.
Setzen Sie das Filtergehduse durch Druck auf das obere
Teil wieder ein, um die vier Schrauben befestigen zu kénnen.
Befestigen Sie den Griff wieder und fixieren ihn mit den
beiden Schrauben. Der demontierte und ausgetauschte
Abluftfilter ist in einem undurchléassigen Beutel in Uberein-
stimmung mit allen aktuellen Vorschriften zur Entsorgung
solchen Abfalls zu beseitigen. Wechseln Sie den Abluftfilter
mit besonderer Vorsicht, dartiber hinaus noch sollten Sie
Maskentyp P3 verwenden.

Hinweis

Der Abluftfilter ist Giftmull und muss auch als solcher behan-
delt werden.Ubergeben Sie ihn an eine Sondermiilldeponie
oder Entsorgungsfirma, die solche Materialien entsorgen darf.

12.3 - Jahrliche Inspektion und Wartung.

- Der Hersteller oder eine eingewiesene Person muss
mindestens einmal pro Jahr eine technische Inspektion
durchfiihren: Dabei sind die Filter auf Beschadigungen, die
Verschlisse und Dichtung auf Luftabschluss des Gerates
und die korrekte Funktion des Steuermechanismus zu
prufen.

- Bei Geraten der H-Klasse ist deren Filtrationseffizienz
mindestens einmal im Jahr oder auch o&fter (wenn die
nationalen Vorschriften dieses vorsehen) zu testen. Die
Methoden, um die Filtereffizienz des Gerates zu testen,
sind in IEC 60335-2-69 in AA.22.201.2 angegeben. Fallt
der Test negativ aus, ist er mit einem neuen Filter zu
wiederholen.

- Wenn Sie Inspektionen, Wartungen oder Reparaturen
vornehmen, sind alle kontaminierten Komponenten, die
sich nicht zufriedenstellend saubern lassen, zu entsorgen.
Solche Komponenten sind in einem undurchlassigen
Beutel in Ubereinstimmung mit allen aktuellen Vorschriften
zur Entsorgung solchen Abfalls zu beseitigen.

13-Entsorgung

Abbildung 16

Das Symbol der durchgestrichenen Mlltonne weist darauf
hin, dass gebrauchte elektrische und elektronische Altgerate,
die mit dieser Kennzeichnung markiert sind, nicht zusammen
mit dem unsortierten Hausmill entsorgt werden durfen. Um
negative Auswirkungen auf die menschliche Gesundheit und
die Umwelt zu vermeiden, mussen solche Gerate an den
daflr vorgesehenen Sammelstellen getrennt abgegeben
werden.

Benutzer von elektrischen und elektronischen
Haushaltsgeraten missen die kommunalen Sammelsysteme
verwenden. Bitte beachten Sie, dass kommerziell

genutzte elektrische und elektronische Altgerate, nicht

Uber die kommunalen Sammelsystemen entsorgt

werden durfen. Wir informieren Sie gerne Uber geeignete
Entsorgungsmadglichkeiten.

14. - Empfohlene Ersatzteile
Im Folgenden sehen Sie eine Ersatzteilliste, die bereit liegen
sollte, um die Wartungsarbeiten zu beschleunigen.

Art. Nr.: Beschreibung

81303215 Gesundheit & sicherheit 5 stiick
81620000 Papietlten, 5 Stck.

80556600 ULPA Filter Kit

80353000 Dichtung fir Einlass

61909800 Gore-Tex Filter

80386700 Dichtung fur Container
80556400 HEPA-FILTERSATZ

21545700 10 M KABEL 3 X 1,0 MM
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15. - Problembehebung

- Der Motor startet nicht

- eine Sicherung ist durchgebrannt und muss ausgewechselt
werden.

- das Kabel oder die Wandsteckdose kann defekt sein und
muss Uberprift werden.

- Die Saugleistung ist abgeschwacht

- der Staubbeutel kann voll sein und muss ausgewechselt
werden,

- der Filter kann verstopft sein und muss geschttelt
werden,

- das Nebenventil ist offen

Das Nebenventil schiitzt die Motoren gegen Uberhitzung, die

bei mangelnder kithlender Luft auftreten kann.

Sie sollten diesen Mechanismus nicht unnétig auslosen,

indem Sie den Saugzugang manuell schlieen, wahrend die

Maschine im Betrieb ist.

Wenn der Schlauch oder das Rohr blockiert sind oder der Fil-

ter gereinigt werden muss, wird die Luftzufuhr unterbrochen

oder ist nicht mehr ausreichend, sodass sich das Nebenven-

til 6ffnet. Man braucht nicht das System herunterzufahren,

wahrend die Blockade beseitigt wird. Danach kdnnen Sie mit

Ihrer Arbeit wieder fortfahren.

- der Staubsauger halt an

- die Warmeregulierung hat den Motor ausgeschaltet,
was durch eine Blockierung des Schlauches, des Stabs
oder der Diise kommt. Beseitigen Sie die Ursache fur die
Blockierung.

- wenn der Motor abgekuhlt ist, wird er automatisch wieder
gestartet.
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= IVT1000 IVT1000 IVT1000 IVT1000 CR
§ IVT1000 CR CRH CR CR IVT1000 CR Safe Pack
SPEZIFIKATIONEN ] EU-UK Safe Pack HUS
< 220-240V EU-UK EU-UK us 110-120V us
< - - - - B -
S 220-240V 220-240V 110-120V 110-120V
Leistungsaufnahme Motor W 1200 1200 1200 1100 1100 1100
Staubklasse M H H M H H
Frequenz Hz 50-60 50-60 50-60 50-60 50-60 50-60
Geerdet X X X X X X
Schutzklasse
(Feucht., Staub) IP40 IP40 IP40 IP40 IP40 IP40
Luftmenge ohne Schlauch L/s-m%h 38-137 35-126 35-126 36-130 34-122 34-122
Unterdruck kPa - hPa 19.8-198 20-200 20-200 19.6 - 196 19.8-198 19.8 - 198
Saugleistung mit Schlauch w 250 236 236 240 232 232
Schalldruckpegel dB(A)
. 61 61 61 61 61 61
in 1,5m Lpa (*) (ISO 3744)
) GORETEX GORETEX
Hauptfilterart HEPAH13 HEPAH13 HEPAH13 HEPAH13
PTFE PTFE
Hauptffilterflache, Baumwolle cm2 2100 2573 2573 2100 2573 2573
Abluftfilter, ULPA, Flache U15 | cm2 2573 2573 2573 2573 2573 2573
Behalter-Kapazitat L 12,5 12,5 - 12,5 12,5 -
Staubbeutel-Kapazitat L 6.5 8 6,5 6,5 8 6,5
Offnung mm 32 32 32 32 32 32
Vibration a, (**) m/s? <2,5 <2,5 <2,5 <25 <2,5 <2,5
Lange x Breite x Hohe cm @30 x 62,5 d30x72,5 @30 X 70 J30x62,5 | F30x72,5 @30 X 70
Masse (Gewicht) kg 9 1.5 9 1.5 11.5 9
(*)Messunscharfe KpA <1,5 dB(A). Gerauschemissionswerte gemaf EN-60335-2-69 ermittelt
(**) Gesamtemissionswert der Vibrationen, die auf den Arm und die Hand des Bedieners einwirken.
Technische Anderungen vorbehalten.
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E Traduccion de las instrucciones originales

1 - Introduccioén

La seguridad operativa del aparato que ha adquirido esta en
manos de quienes trabajan con él cada dia.

Es muy importante que lea estas instrucciones de
funcionamiento antes de poner en marcha el aparato y
las tenga a mano por si necesitara consultarlas.

Sélo pueden utilizar la aspiradora aquellas personas

que conozcan bien su funcionamiento, hayan recibido la
formacion adecuada y hayan sido explicitamente autorizadas
para este proposito.

Antes de usar el aparato, la persona que vaya a utilizarla
debe estar informada y haber recibido las instrucciones y la
formacion adecuadas sobre el funcionamiento del aparato

y sobre las sustancias con las que esta permitido su uso,

asi como el modo correcto de extraer y desechar el material
aspirado.

A Este simbolo indica instrucciones de seguridad que
deben respetarse para evitar lesiones personales.

“NOTA IMPORTANTE:

Este manual ha sido elaborado para informar a los usuarios
del aparato acerca de las precauciones y reglamentos desti-
nados a garantizar su seguridad y permitir que el aspirador
permanezca en buenas condiciones de funcionamiento.

El personal autorizado para trabajar con el aparato debe
entender el manual antes de arrancar el aparato. Conserve
el manual cerca del aparato, en un lugar seco y protegido,
alejado de la luz solar directa y listo para poder consultarlo
cuando lo necesite. Este manual refleja la tecnologia mas
novedosa en el momento de la venta, y no se considerara
adecuado si posteriormente se realizan modificaciones, a
menos que se haya instalado un kit del fabricante especifico
para el aparato. El fabricante se reserva el derecho a actuali-
zar la gama de productos, asi como los manuales correspon-
dientes, sin que ello le obligue a actualizar los aparatos y
manuales anteriores. En caso de duda, consulte a su Centro
de Servicio Posventa mas cercano.

Descripcion:

Este aparato es adecuado para el uso comercial, por ejemplo
en hoteles, colegios, hospitales, fabricas, tiendas, oficinas y
negocios de alquiler.

Este aparato ha sido disefiado para recoger virutas, restos,
polvo y diversos residuos.

El aspirador ha sido disefiado y fabricado para funcionar

en un entorno industrial como, por ejemplo, salas limpias
donde pueda emplearse para efectuar una limpieza normal.
El aire pasa por una superficie filtrante donde quedan atrapa-
dos los elementos solidos en suspension.

Este aparato viene equipado de serie con filtros de escape
ULPA U 15, lo cual lo hace adecuado para su uso en salas
limpias ISO 5 e ISO 6 (en condiciones normales, incluso ISO
clase 4).

También esta disponible una version de clase “H” equipada
con filtro HEPA H 13 de subida y filtro ULPA U 15 de bajada.
Este aparato es apto para aspirar polvo perjudicial para la
salud de la clase “H”.

EI'lVT 1000 CR / IVT 1000 CR "H” (puede equiparse con
bolsas de polvo estandar (polvo no nocivo) o con una “Safe
Bag” (Bolsa de Seguridad) apta para polvo nocivo de la clase
"H”.

También esta disponible una version “Safe Pack” (Cubo

de Seguridad) del aparato, el cual incluye un recipiente de
recogida de polvo con filtro HEPA incorporado, para utilizarlo
en caso de polvo nocivo. Dicho recipiente se cambia integra-
mente tras su utilizacion.

El indicador de presion instalado en el aparato (clase “H”
unicamente) advierte al operario de la situacion del filtro: un
incremento de presion corresponde a la disminucién de la
potencia de succion del aparato. La alta calidad del aspirador
esta garantizada por las pruebas mas rigurosas.

El aparato esta fabricado con acero inoxidable AISI 316.
Todos los materiales y componentes son sometidos a una se-
rie de inspecciones estrictas a lo largo de las diversas fases
de produccion con el fin de certificar el cumplimiento de las
normas de calidad mas exigentes.

2 - Precauciones de seguridad

Antes del encendido

Compruebe regularmente que el cable de alimentacién no
esté dafado, agrietado o deteriorado.

Si el cable de alimentacion estuviera dafado, debe ser
sustituido por personal de servicio del fabricante o por un
electricista para evitar cualquier peligro antes de utilizar el
aspirador. Utilice solamente el tipo de cable especificado en
el manual de funcionamiento. No dafie los cables de alimen-
tacion (por ejemplo, caminando sobre ellos, tirando de ellos o
aplastandolos). Desconecte el cable de alimentacion tirando
solamente del enchufe (no tire del cable de alimentacion).

2.1. - Precauciones generales
Por su propia seguridad:

Esta aspiradora no debe ser utilizada por personas
A(incluidos los nifios) con problemas fisicos, con difi-
cultades mentales o con falta de formacion, a menos
que sean supervisados por personas expertas y que
sepan como se utiliza la maquina. Los nifios deben
ser supervisados para asegurarse de que non jueguen
con la maquina. El uso del aspirador esta sujeto a las
regulaciones nacionales vigentes. Aparte de las
instrucciones de funcionamiento y las regulaciones
sobre prevencion de accidentes correspondientes
vigentes en el pais de uso, observe las regulaciones
necesarias para la seguridad y el uso correcto.
No emplee técnicas de trabajo que no sean seguras.
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Familiaricese bien con el contenido de este manual antes de
arrancar, utilizar, reparar o manejar el aspirador de cualquier
modo. No permita nunca que el aspirador sea utilizado por
personal no autorizado.

No lleve ropa desabrochada o amplia, ya que podria ser
atrapada por el aspirador.

Lleve ropa adecuada.

Consulte a su empleador acerca de las disposiciones de
seguridad vigentes y los dispositivos especificos de preven-
cion de accidentes que deben utilizarse para garantizar la
seguridad de las personas.

La zona donde se desempefien las operaciones de manteni-
miento (ordinario o extraordinario) debe estar limpia y seca en
todo momento. Las herramientas necesarias deben estar dis-
ponibles en todo momento. Las reparaciones unicamente de-
ben ser realizadas cuando el aparato esté quieto y desconec-
tado de la red eléctrica. No lleve nunca a cabo reparaciones
sin haber recibido previamente la autorizacién necesaria.

2.2. - Advertencias importantes

Uso no permitido

Se prohibe terminantemente utilizar el aparato de las
siguientes formas:

m  Enlugares abiertos en caso de precipitaciones
atmosféricas.

m  Cuando no esta posicionado en superficies llanas y
horizontales.

m  Cuando la unidad de filtracion no esta instalada.

m  Cuando la boca de aspiracion y/o el tubo de aspiracion
estan dirigidos hacia partes del cuerpo humano.

m  Cuando la bolsa para el polvo no esta instalada.

m  Utilizarla sin las protecciones, las cubiertas protectoras y
los sistemas de seguridad instalados por el fabricante.

m  Cuando las bocas de refrigeracion estan parcialmente o
totalmente obstruidas.

m  Cuando la aspiradora esta protegida por una tela de
plastico o de otro material.

m  Cuando la toma de salida aire esta parcialmente o
totalmente cerrada.

m  En espacios estrechos sin recambio de aire.

m  Aspirar los siguientes elementos:

1. Materiales ardiendo (ascuas, cenizas calientes,
cigarrillos encendidos, etc.).

2. Llamas libres.

3. Gases combustibles.

4. Liquidos inflamables, combustibles agresivos
(gasolina, disolventes, acidos, soluciones alcalinas,
etc.).

5. Polvo/substancias de materiales explosivos y/o que

puedan inflamarse facilmente de forma espontanea
(como el polvo de magnesio, de aluminio, etc.).

IMPORTANTE: El uso doloso no esta admitido.

ATENCION Este aparato ha sido disefiado sélo para uso en
seco y no debe usarse o guardarse en el exterior en lugares
hdimedos.

Para reducir el riesgo de incendio, descargas eléctricas o
lesiones:

No deje el aparato sin vigilancia mientras esté enchufado.
Desenchufelo cuando no esté siendo utilizado y para efectuar
reparaciones.

No permita que se utilice como juguete.

Es necesario prestar mucha atencion cuando se usa cerca de
nifos o cuando lo utilizan éstos.

Utilicelo sélo de la manera descrita en este manual.

Utilice solamente accesorios y piezas de recambio recomen-
dados por el fabricante.

No utilice el aparato si observa dafios en el cable o el en-
chufe.

Si el aparato no funciona correctamente, se ha caido, ha suf-
rido dafios, se ha dejado a la intemperie o ha caido al agua,
acuda a un centro de servicio.

No tire del cable ni arrastre el aparato por medio del cable, no
utilice el cable a modo de mango, evite que el cable quede
atrapado al cerrar las puertas y no tire del cable contra bor-
des agudos o esquinas. No pase el aparato por encima del
cable. Mantenga el cable alejado de superficies calientes.

Inspeccione regularmente el cable de alimentacion para ver
si esta dafiado, por ejemplo, si esta agrietado o deteriorado.
Si se encuentra algun dafo, sustituya el cable antes de
utilizar de nuevo el aparato. Sustituya solamente el cable de
alimentacion con el tipo especificado en el apartado “repu-
estos rec.” en el manual de instrucciones.

No desenchufe el aparato tirando del cable.

Para desenchufar, tire del enchufe y no del cable.

No toque el enchufe ni el aparato con las manos mojadas.
No coloque ningun objeto en las aberturas.

No utilice el aparato con las aberturas obstruidas; manténga-
las libres de polvo, hilos, pelo o cualquier otra sustancia que
pueda impedir la circulacion del aire. Procure no acercar las
prendas de vestir amplias, el cabello, los dedos y cualquier
otra parte del cuerpo a las aberturas y los componentes
moviles.

El aparato no debe usarse en ninguin caso para recoger
materiales calientes. Concretamente, el aparato no debe
usarse para limpiar chimeneas, ni abiertas ni cerradas, hor-
nos o instalaciones similares que contengan ceniza caliente
o incandescente. No utilizar si la bolsa para el polvo y/o los
filtros no estan en su sitio. Apague todos los controles antes
de desenchufar el aparato.

Tenga un cuidado especial cuando limpie en escaleras.

El aparato no debe utilizarse para recoger combustible

ni materiales explosivos, asi como tampoco debe ser
utilizado en una atmdsfera inflamable.

2.3 - Instrucciones de conexion a tierra

Este aparato debe conectarse a tierra. En caso de que se
produzca algun fallo o averia, la conexién a tierra ofrece una
via de resistencia menor para la corriente eléctrica, reduci-
endo el riesgo de descarga eléctrica.

El enchufe debe conectarse a una toma de corriente debida-
mente instalada y conectada a tierra de acuerdo con todas
las normas y ordenanzas locales.

ADVERTENCIA - La conexién incorrecta del conductor de
conexion a tierra del equipo puede suponer un riesgo de
descarga eléctrica. Consulte a un electricista cualificado o al
personal de servicio en caso de duda acerca de la correcta
conexion a tierra de la toma de corriente. No modifique el
enchufe suministrado con el aparato: en caso de que no se
adapte a la toma de corriente, pida a un electricista cualifi-
cado que instale un enchufe adecuado.

jAtencion!

El usuario no debe alterar el equipo bajo ningun concepto.
En caso de que el usuario o una persona no autorizada traten
de desmontar, modificar o, de manera general, alterar cual-
quier parte del aspirador, la garantia quedara anulada. En
caso de fallo, péngase en contacto con su Centro de Servicio
Posventa mas cercano.
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3 - Informacién sobre el aparato

3.1. - Datos de identificacion.

Siempre que se ponga en contacto con el servicio de osven-
ta, indique los datos de identificacion que aparecen en el
aparato. Si suministra la identificacion exacta del modelo y el
numero de serie del aparato, evitara recibir informacion incor-
recta. La placa de identificacion que contiene los datos del
aparato se muestra en la fig. 1.

A Tipo

B Potencia eléctrica

C Numero de serie- aassXXXX

(aa = afio ss = semana XXXX = ndmero)

D Frecuencia de funcionamiento

E Categoria de clase de polvo

F Numero de referencia

G Voltaje

H Corriente max.

3.2. - Componentes principales (fig. 2/3/4)

La siguiente lista de los principales componentes ayudara
a los usuarios a comprender los términos utilizados en este
manual.

Fig. 2 aparato estandar

. Cabezal del motor con asa incluida

. Botén de encendido / apagado

. Tapa del filtro de escape

. Filtro de escape ULPA U 15

. Recipiente superior

. Filtro principal clase “M” filtro PTFE Goretex®
Recipiente para polvo

. Pinzas de acero inoxidable

. Carrito
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Fig. 3 Aparato clase “H”

. Cabezal del motor con asa incluida
. Boton de encendido / apagado

. Tapa del filtro de escape

. Filtro de escape ULPA U 15

. Contenedor superior

. Indicador de aspiraciéon / Manémetro
. Filtro HEPA H 13 clase “H”

. Contenedor de polvo

10. Tapa ciega para entrada

11. Pinzas de acero inoxidable

12. Carrito

©CoOOoUhWN-=

Fig. 4 Aparato “Safe Pack”

1. Cabezal del motor con asa incluida

2. Botdn de encendido / apagado

3. Tapa del filtro de escape

4. Filtro de escape ULPA U 15

5. Contenedor superior

7. Unidad “Safe Pack”

8. Filtro HEPA H 13 fijado dentro de la unidad Safe Pack
9. Pinzas de acero inoxidable

10. Carrito

4 - Seqguridad

jAtencion!

Compruebe que todas las pinzas estén bien colocadas y fun-
cionen correctamente antes de arrancar y utilizar el aparato.
No altere nunca los dispositivos de seguridad.

Compruebe siempre que los dispositivos de proteccion y
seguridad estén montados y funcionen bien cada vez que
vaya a darle al aspirador un uso distinto al anterior o antes de
comenzar a utilizar el aparato. Si no es asi, apague el aspi-
rador e informe de la averia. El aspirador ha sido fabricado
prestando especial atencion a la seguridad del operario.
Cumpla los procedimientos y la informacion sobre asistencia
técnica y mantenimiento que se indican en este manual.

No utilice nunca aire comprimido para limpiar el aparato o
sus componentes. No abra nunca el contenedor de residuos
mientras el aspirador esté en funcionamiento.

Antes de iniciar la conexion eléctrica, compruebe que los va-
lores de voltaje y frecuencia son los indicados en la placa de
datos del aparato. Conecte el aparato a la toma de electrici-
dad con un circuito de toma de tierra eficaz. El personal auto-
rizado es el unico que debe tener permiso para manipular los
componentes eléctricos del aparato y, para hacerlo, siempre
debe desconectar el aparato de la toma de electricidad.

No desplace nunca el aparato tirando del cable de alimenta-
cion. Si lo hace, podria dafiar el aspirador en si y el operario
correria el riesgo de recibir descargas eléctricas.

5 - Pruebas, entrega, instalacion

5.1 - Pruebas

El aparato ha sido probado en nuestra planta con el fin de
garantizar su correcto funcionamiento. Durante esta fase, se
llevan a cabo las pruebas relativas a los valores de succion.
Asi se garantiza que el aspirador desempefia de un modo
6ptimo la funcién para la que ha sido disefiado.

5.2 - Entrega y manipulacién

El aparato se entrega en una caja de carton. Cuando reciba
el aparato compruebe si hay dafios ocultos. Si descubre
algun dafio, presente inmediatamente una reclamacion al
transportista. El aparato puede almacenarse a temperaturas
comprendidas entre 0 y 50°, con una humedad relativa

del 65%. Siempre que vaya a almacenar el aparato, antes
debera limpiarlo siguiendo las instrucciones.

El aparato puede ser utilizado a temperaturas comprendidas
entre -5y 50 °C con una humedad relativa del 65%.

El embalaje de envio debera ser desechado de conformidad
con la normativa legal aplicable.

Cuando deba deshacerse de un aparato que haya quedado
inservible, hagalo de conformidad con la normativa legal
aplicable. Para limpiar el aparato, utilice solamente disolven-
tes no toxicos y no inflamables de los que estan disponibles
en el mercado. Las piezas y accesorios de acero inoxidable
pueden limpiarse en un autoclave a 121°C.

5.3 - Certificado de garantia
El certificado de garantia se incluye en el embalaje junto con
el aspirador.

5.4 - Instalacioén del aspirador

jAtencion!

El usuario sera responsable de garantizar que la instala-
cion cumple la normativa legal local. El equipo debera ser
instalado por un técnico cualificado, una vez que éste haya
leido y comprendido las instrucciones que aqui se incluyen.
El suelo sobre el que se utilice el aspirador debera ser una
superficie nivelada, lisa y uniforme.

En caso de que el aspirador deba funcionar en una posicién
fija, deje suficiente espacio alrededor para que tenga libertad
de movimiento y asegurese de que el personal de mantenimi-
ento pueda manejarlo comodamente.
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5.5 - Conexioén a la red eléctrica

jAtencion!

Compruebe que los valores de voltaje y frecuencia de la red
eléctrica corresponden a los valores indicados en la placa de
datos a la que se refiere el parrafo 3.1. (placa de datos).
Todas las operaciones de instalacion y mantenimiento de los
componentes eléctricos deberan ser realizadas por personal
especializado. Conecte el equipo a una toma de tierra eficaz.
Asegurese de que el suministro eléctrico se adapte a los
valores indicados en la placa del aparato.

6 - Controles (Fig. 5)

1. Botdon de encendido / apagado

2. Indicador de aspiracion / Manémetro (Aparato de clase “H”
unicamente)

7 - Arranque y parada

7.1 - Advertencia

jAtencion!

Esta prohibida la utilizacion del aspirador por personal no
autorizado.

7.2 - Arranque / Parada

Compruebe que el aparato ha sido correctamente conectado
a la red eléctrica. Compruebe en especial que el voltaje y los
valores de frecuencia de la red eléctrica corresponden a los
indicados en la placa de datos. (ver fig. 1).

Encaje los accesorios en la entrada de succién.

Utilice la pinza de acero inoxidable para encajar la manguera
en el orificio de entrada.

Coloque el aspirador cerca del lugar donde vaya a utilizarlo y,
a continuacién, bloquee las ruedas presionando las palancas
hacia abajo.

El aparato se enciende y apaga pulsando el botdn gris que se
encuentra en la parte de arriba del motor.

8 - Utilizacion del aspirador (fig. 7)

8.1 - Utilizacién correcta del aspirador

Antes de utilizar el aparato, conecte el tubo de succién a la
entrada, tal como se indica en el parrafo 7.2. Mantenga los
tubos de succion lo mas rectos posible.

No deje que se doblen o retuerzan ya que, de hacerlo,
podrian desgastarse u obstruirse en exceso.

Al encender el aspirador, se crea una succion a la entrada del
tubo, la cual aspira los residuos.

Los residuos atraviesan el tubo y los accesorios por la en-
trada hasta llegar al contenedor.

En el aparato estandar se puede utilizar una bolsa de polvo
del fabricante original. Para soltar el contenedor, retire la
pinza de acero inoxidable y levante la parte superior de la
seccion motor/filtro. Fije la bolsa de polvo como sigue:
Perfore el orificio de la bolsa de polvo y coléquela en el con-
tenedor inferior.

Tire de la placa de plastico azul de la bolsa de polvo para
llevarla sobre la entrada de succion con ambas manos.
Despliegue la bolsa de polvo con cuidado. Vuelva a colocar
el contenedor superior y cierre la pinza de acero inoxidable.
Nota

La capacidad de succién depende del tamafo y la calidad
de la bolsa de polvo. Utilice solamente bolsas del fabricante
originales. Si se utilizan bolsas de polvo que no sean del
fabricante, y se limita el flujo de aire, se puede producir un
calentamiento excesivo del motor, con los dafios que ello
entrafa.

Clase “H” solamente:

Para el aparato de clase “H”, se utiliza un sistema "Safe Bag”
(Bolsa de Seguridad). El sistema Safe Bag consta de una
bolsa de polvo aprobada por BIA para la clase "M”. La bolsa
de polvo va reforzada con una malla, y encapsulada en una
bolsa de plastico. Introduzca la bolsa de polvo dentro del con-
tenedor. Su pestafia debe apuntar hacia la entrada. A conti-
nuacion, presione la pestafia sobre la entrada hasta que esté
bien encajada. La bolsa de plastico debe ajustarse a la parte
inferior y las paredes del contenedor. Rasgue el borde de la
bolsa que queda encima del borde del contenedor y aliselo.

“Safe Pack” solamente:

Antes de arrancar el aparato, asegurese de que el contene-
dor de la parte superior y el motor se ajustan correctamente a
la parte superior de la unidad del Safe Pack (Cubo de Segu-
ridad). La unidad Safe Pack es desechable y esta disefiada
para contener suciedad nociva para la salud.

8.2 - Limpieza del filtro principal (Aparato estandar)
Para mantener la potencia de succion a un nivel constante,
hay que mantener el filtro lo mas limpio posible sacudiéndolo
regularmente. Desmonte el motor abriendo la pinza de acero
inoxidable. Saque la placa de abajo del filtro, tire de él hacia
arriba y sacudalo ligeramente. No retire la manguera mientras
sacuda el filtro. Atencion: el filtro no se debe lavar ni cepillar.

Clase “H” solamente

El sistema esta equipado con un indicador de aspiracion /
manémetro, que le permite supervisar el flujo minimo de aire
con el fin de garantizar la velocidad 6ptima del aire dentro de
la manguera de succién. Si al levantar la boquilla para suelo
de la superficie que esté limpiando, la aguja del manémetro
se mueve de la zona verde a la roja, significa que la bolsa
para polvo esta llena y hay que cambiarla.

Atencion: Se debe comprobar regularmente el nivel de ma-
terial que hay dentro de la bolsa de polvo. La supervisiéon de
dicho nivel exclusivamente mediante el manémetro no garan-
tiza al 100% que la bolsa no esté llena.

Atencion: No existe ningun dispositivo para limpiar el filtro
principal. Si se ha sustituido la bolsa para polvo y la aguja del
mandémetro no regresa a la zona verde, significa que hay que
cambiar también el filtro principal.

8.3 - Vaciado del contenedor / sustitucion de la
bolsa (fig. 9)

En primer lugar, apague el motor y espere un momento a que
se deposite el polvo que haya dentro del aparato. A continua-
cion, puede separar el contenedor de recogida de polvo de la
parte superior del aparato:

Encienda el motor para evitar que caiga polvo del filtro.

Abra la pinza de acero inoxidable, levante la parte superior y
deje que descanse sobre el marco de soporte.
Vuelva a colocar el sistema de desecho, la bolsa.

Levante la pieza superior que se encuentra encima del apa-
rato. Apague el motor.
Coloque la pieza superior en el aparato y fijela con la pinza.

Clase “H” solamente: (fig. 10)
Utilizacion de un sistema para polvo Safe Bag (Bolsa de
Seguridad), Clase de polvo H
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Una vez que la bolsa de polvo esté llena
Abra las pinzas y levante la pieza superior.

Encienda el motor para evitar que caiga polvo del filtro.
Deje la manguera conectada o ciérrela con la tapa de cierre.

A continuacion, levante la pieza superior y cambie el sistema
de eliminacién de residuos Safe Bag. Después de abrir el
aparato, suelte cuidadosamente la bolsa de plastico que atra-
viesa el aro del recipiente, presione la apertura para juntarla y
ciérrela. Suelte la parte posterior de la pestafia de conexién
presionando breve y firmemente hacia abajo en un angulo,
sujetando mientras con firmeza la parte delantera sobre la
pieza de conexion. La junta del tubo de plastico flexible ya
esta visible y puede soltarse con seguridad mediante el cierre
de cable de plastico con solo tirar de él. Asegurese de que no
pueda escapar nada de polvo, y a continuacion suelte tam-
bién la parte delantera de la pestafia de la pieza de conexién.
Ajuste de la bolsa para polvo Safe Bag.

Coloque la bolsa especial para polvo de modo que quede
plana en el recipiente, con la apertura dirigida hacia la en-
trada del recipiente. A continuacion, deslice la apertura de la
bolsa especial para polvo hasta llevarla dentro de la entrada
del recipiente, tan lejos como pueda llegar (sin girarla).

A continuacién, doble la bolsa de plastico sobre el aro del
recipiente. Después, tire de la parte de la bolsa de plastico
que se solapa con el aro del recipiente de modo que quede
tirante contra la pestafia (antes de volver a fijar las secciones
superior e inferior del aspirador).

Levante la pieza superior que se encuentra encima del apa-
rato.

Apague el motor.

Coloque la pieza superior sobre el aparato y fijela con la
pinza de bloqueo.

9 - Clases de polvo

Clasificacion de acuerdo con el estandar
EN 60335-2-69 — Anexo AA

Las aspiradoras que se utilizan para aspirar polvo de
materiales peligrosos para la salud se clasifican segun las
siguientes categorias de polvo:

m L (bajo riesgo) se pueden utilizar para separar el polvo
con un valor limite de exposicion superior a 1 mg/m?,
segun el volumen ocupado;

m M (riesgo medio) se pueden utilizar para separar el
polvo con un valor limite de exposicion no inferior a 0,1
mg/m3, segun el volumen ocupado;

m  H (alto riesgo) para separar todos los polvos con un
valor limite de exposicion inferior a 0,1 mg/m3, segun el
volumen ocupado, incluidos los polvos carcinégenos y
patdgenos, como los amiantos.

9.1 - Emisiones de polvo en el ambiente

Valores indicativos de rendimiento:

m  version para polvo de materiales peligrosos para la

salud (clases L, M, H):

L: retiene al menos el 99 % de las particulas
aspiradas (consulte la EN60335-2-69, Anexo AA);

M: retiene al menos el 99,9% de las particulas
aspiradas (consulte la EN60335-2-69, Anexo AA);

H: retiene al menos el 99,995 % de las particulas
aspiradas (consulte la EN60335-2-69, Anexo AA).

Figura 14

1. Etiqueta clase L
2. Etiqueta clase M
3. Etiqueta clase H

Las etiquetas de clase L y M contienen pictogramas con los
siguientes significados:

.| Esta aspiradora contiene polvo nocivo para la salud.
sa.] Solo personal autorizado, equipado con el debido
equipo de proteccion personal, deberia vaciar y
realizar el mantenimiento de la aspiradora, incluyendo
la retirada de los medios utilizados para aspirar el
polvo. No utilice el aparato si el sistema de filtrado
completo no esta instalado.

La etiqueta de la clase H contiene el texto anterior.

Esta aspiradora crea una potente corriente de aire que entra
a través de la toma de admision (10, fig. 3) y sale por el tubo
de escape (3, fig. 3).

Antes de poner en marcha la aspiradora, ensamble el tubo de
aspiracion en la toma de admisién y, a continuacion, afiada la
herramienta que necesite en el extremo. Consulte el catalogo
de accesorios del fabricante o pdngase en contacto con el
Centro de Servicio.

Los diametros de los tubos autorizados se detallan en la tabla
de datos técnicos.

La aspiradora posee un filtro principal que se puede utilizar
para la mayoria de aplicaciones.

Ademas del filtro principal, que retiene los tipos mas
comunes de polvo, con esta aspiradora se puede utilizar un
filtro absoluto de succion y un filtro absoluto de extraccion,
que aumentan la capacidad de filtracion de polvos finos y
sustancias peligrosas para la salud.

AVISO

m  En el caso de polvo nocivo para la salud, pongase en
contacto con las autoridades sanitarias y de seguridad
locales y respete las normas nacionales vigentes a la
hora de utilizar y desechar el aparato.

m Las sustancias radioactivas no se incluyen en la
definicion de tipos de polvo nocivos para la salud
descrita anteriormente.

9.2 - Declaracion CE de conformidad

Todas las aspiradoras vienen con una Declaracion CE de
conformidad. Véase la copia en la fig. 13.
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AVISO

La Declaracién de conformidad es un documento importante
que deberia guardar a buen recaudo para mostrarlo a las
autoridades si éstas se lo solicitan.

Accesorios

Hay distintos accesorios disponibles. Si desea mas
informacion, consulte el catalogo de accesorios del
fabricante.

ATENCION
Utilice solamente accesorios originales proporcionados y
autorizados por el fabricante.

10 - Embalaje y desembalaje

Elimine los materiales de embalaje de conformidad con la
normativa vigente.

Figura 15
MODELO IVT 1000 CR
A (mm) 400
B (mm) 400
C (mm) 810
kg 14

Desembalaje, desplazamiento, uso y almacenamiento

Trabaje en superficies planas y horizontales.

La capacidad de carga de la superficie en la que se coloque
la aspiradora debe ser capaz de soportar su peso.

11 - Mantenimiento

11.1 - Prélogo

jAtencion!

Todas las operaciones de mantenimiento y limpieza deben
ser realizadas con el aspirador apagado y desconectado de
la red eléctrica. La unidad de succion no requiere ningun
mantenimiento ni lubricacion especial. Sin embargo, recuerde
que, para garantizar la seguridad y la eficacia del aspirador,
es fundamental que sea utilizado y reparado correctamente.
Con el fin de garantizar el funcionamiento regular y constante
y para evitar que la garantia quede invalidada, utilice siempre
solamente piezas de recambio originales A/S al efectuar
cualquier reparacion.

11.2 - Comprobaciones e inspecciones iniciales

El cliente debera efectuar las siguientes inspecciones para
asegurarse de que el aspirador no ha sido dafiado durante el
transporte.

11.2.1 - Antes de empezar:

Compruebe que el voltaje de la red eléctrica se corresponde
con aquel para el que esta configurado el aparato (véase la
placa de datos en el parrafo 3.1., fig. 1);

11.2.2 - Con el aspirador en funcionamiento

Compruebe que todos los cierres de aire estén perfecta-
mente ajustados; compruebe que todas las protecciones fijas
son eficaces; efectle las pruebas de succion con los mismos
materiales que vaya a aspirar durante el funcionamiento.

De este modo, se cerciorara de que todas las piezas del
aspirador funcionen correctamente.

11.3 - Mantenimiento rutinario
Cumpla estrictamente las siguientes operaciones para garan-
tizar que el aspirador sea fiable en todo momento.

11.3.1 - Antes de cada cambio de funcion:

Compruebe que todas las placas de advertencia y peligro
estén fijadas y sean legibles. Sustituyalas si estan dafiadas
o incompletas. Compruebe si esta vacio el contenedor de
residuos. Vacielo si no lo esta. Véase el parrafo 8.3.

11.3.2 - Limpieza del aspirador:
La limpieza y la reparacién del aparato deben realizarse de
una manera practica y segura sin conllevar riesgos
Apara el personal de mantenimiento u otros.
Para cumplir las precauciones correctas debera de-
scontaminar el aparato antes de desmontarlo, ventilar
el aire de escape mediante filtros del local en el que se haya
desmontado el aspirador y limpiar la zona de mantenimiento
para proteger al personal.

- Las partes externas de los aparatos de clase My H
deberan ser descontaminadas con distintos métodos de
limpieza y succion o tratarse con material de sellado antes
de colocarlas fuera de la zona de peligro. Todas las partes
del aparato se consideraran contaminadas cuando se
retiren de la zona de peligro y debera llevarse a cabo una
accién adecuada para evitar la propagacion del polvo.

- El aparato esta dividido en piezas autoclavables y NO
autoclavables.

- Todas las piezas de acero inoxidable pueden limpiarse /
descontaminarse mediante autoclave a 121 °C; de este
modo, se garantiza una descontaminacion absoluta de las
piezas.

- Las piezas autoclavables son las siguientes:

+ Carrito

» Contenedor de polvo

» Contenedor del filtro

» Pinzas de acero inoxidable

» Cables a tierra de acero inoxidable

« Tornillos, tuercas etc.

» Tapa de filtro superior

» Juntas de caucho de silicona para el filtro de escape

» Todos los accesorios, tubos, boquillas y manguera de
silicona blanca.

- Todas las piezas NO autoclavables deberan limpiarse con
detergentes / desinfectantes adecuados para garantizar
una superficie totalmente limpia y evitar el crecimiento de
cualquier bacteria o similar.

- Las piezas NO autoclavables son las siguientes:

* Motor

* Indicador de succién

* Asa

+ Cable
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- Con objeto de realizar una limpieza completa de las piezas
NO autoclavables, el aparato necesita desmontarse antes
de llevar a cabo la operacion de limpieza.

- El desmontaje del aparato debe realizarse de conformidad
con las instrucciones mencionadas anteriormente en este
apartado.

- Limpieza del cabezal del motor:

» Limpie mediante succion el exterior de todo el aparato

» Desmonte el aparato aflojando las pinzas de acero
inoxidable

» Desatornille el cable del cabezal del motor

- Limpie el cable con un detergente adecuado.

» Desatornille los 2 tornillos fijando el asa. (los tornillos son
autoclavables)

- Limpie el asa con un detergente adecuado.

» Desatornille la tapa del filtro de escape — fijada con 4
tornillos

- Latapa de acero inoxidable y los tornillos son
autoclavables a 121 °C.

- Las juntas utilizadas para el sellado entre el motor y el
filtro de escape también pueden limpiarse en autoclave
a 121 C. (Las juntas estan fabricadas de un caucho de
silicona de grado especial).

- Elfiltro de escape ULPA no puede limpiarse. Debera
desecharse en una bolsa impermeable de acuerdo con
cualquier regulacién vigente para la eliminacién de este
tipo de residuos.

» La bandeja de montaje para el filtro de escape y la tapa
superior del motor deberan limpiarse con un detergente
adecuado.

» Elindicador de succion debera desmontarse del
contenedor superior antes de la limpieza.

» Limpie el indicador de succion (manémetro) con un
detergente adecuado

» Todas las piezas que NO pueden limpiarse como

« Filtro principal (HEPA en el aparato de clase H)

« Filtro de escape (ULPA)

* Medios de manipulacion de polvo (bolsa de polvo en el
aparato estandar o "bolsa de seguridad para polvo” en el
aparato de clase H)

* Deberan desecharse en una bolsa impermeable de
acuerdo con cualquier regulacion vigente para la
eliminacion de este tipo de residuos.

12 - Cambio del filtro

12.1 - Cambio del filtro principal

jAtencion!

Cuando el aspirador haya sido utilizado con materiales
peligrosos para la salud del operario, el personal de manteni-
miento debera llevar equipos de proteccion personal adecua-
dos. Al sustituir el filtro principal, trabaje al aire libre en la
medida de lo posible. El filtro usado debera desecharse en
una bolsa impermeable de acuerdo con cualquier regulacion
vigente para la eliminacién de este tipo de residuos.

Afloje la pinza que sujeta el ensamblaje del filtro en el apara-
to. Retire el cabezal del motor del aparato. Suelte la junta que
fija el aro del filtro en la parte inferior del contenedor superior.
Desabroche el filtro de la parte superior del contenedor y
coléquelo en una bolsa de plastico. Siga las instrucciones in-
dicadas en la parte superior de este apartado Cierre la bolsa
de plastico que contiene el filtro. Si estda manchado de polvo
téxico o peligroso, no la tire. Entréguesela a las autoridades
facultadas para deshacerse de dichos residuos.

Cambie el filtro principal y el filtro de clase “H” con sumo
cuidado, y sobre todo utilice una mascara de tipo P3.

Atencion!

La sustitucion del filtro es una operacién importante. El filtro
debe ser sustituido por otro cuyas caracteristicas, zona de
filtrado expuesta y categoria sean idénticas. El incumplimi-
ento de esta normativa podria poner en peligro el correcto
funcionamiento del aspirador. Encaje el filtro en el contenedor
siguiendo las instrucciones anteriores en orden inverso.

12.2 - Cambio del filtro de escape (fig. 11)
Desconecte el aspirador de la alimentacion antes de empezar
a trabajar.

Atencion: Cumpla las normas sobre la correcta protecciéon
del operario respecto del material atrapado en el filtro ULPA.

Extraccion del asa

Suelte el asa desatornillando los dos tornillos. Retire el asa
presionando ligeramente hacia abajo por su parte central.
Pulse y extraiga el asa de los huecos.

Extraccion y sustitucion del cartucho del filtro y las
juntas

Desatornille los cuatro tornillos. Levante el alojamiento de
acero inoxidable que contiene el cartucho del filtro. Cambie el
cartucho del filtro y las juntas. Vuelva a encajar el alojamiento
del filtro apretando sobre la parte superior, para montar los
cuatro tornillos. Vuelva a montar el asa y fijela en su sitio con
los 2 tornillos. El filtro de escape desmontado y sustituido de-
bera desecharse en una bolsa impermeable de acuerdo con
cualquier regulacion vigente para la eliminacion de este tipo
de residuos. Realice el cambio del filtro de escape con sumo
cuidado y, sobre todo, utilice una mascarilla de tipo 3.

Nota

El filtro del escape es un residuo toxico y debe ser procesado

como tal. Entrégueselo a las autoridades facultadas para

deshacerse de dichos materiales.

12.3 - Inspeccién y mantenimiento anual.

- El fabricante o cualquier persona cualificada debe
realizar una inspeccién técnica al menos una vez al afo,
consistente en la inspeccion de los filtros para ver si hay
dafios y de las juntas para comprobar la hermeticidad del
aparato y el funcionamiento correcto del mecanismo de
control.

- En aparatos de clase H, la eficacia de filtracién debera
probarse al menos una vez al afio o con mayor frecuencia
de acuerdo con los requisitos nacionales. El método de
prueba que puede utilizarse para comprobar la eficacia
del filtro del aparato se especifica en IEC 60335-2-69 en
AA.22.201.2; si la prueba fallara, debera repetirse con un
nuevo filtro esencial.

- Al realizar inspecciones o reparaciones, todos los
elementos contaminados que no puedan limpiarse
de manera satisfactoria, deberan desecharse; dichos
elementos deberan desecharse en bolsas impermeables
de conformidad con cualquier regulacion vigente para la
eliminacion de este tipo de residuos.
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13-Desmantelamiento

Figura 16

El equipo marcado con el simbolo del contenedor con ruedas
tachado indica que los equipos eléctricos y electronicos
usados no deben desecharse junto con la basura doméstica
no separada. Para evitar efectos negativos en la salud
humana y el medio ambiente, el equipo debe recolectarse por
separado en los puntos de recoleccion designados.

Los usuarios de equipos domésticos eléctricos y electronicos
deben usar los esquemas de recoleccion municipales.

Tenga en cuenta que los equipos eléctricos y electronicos
usados comercialmente no deben desecharse a través de los
esquemas de recoleccion municipales. Estamos dispuestos a
informarle acerca de las opciones de eliminacién adecuadas.

14. - Piezas de recambio recomendadas
La siguiente lista muestra piezas de recambio que deberan
tenerse a mano con objeto de agilizar las operaciones de
mantenimiento.

No pieza: Descripcion:

81303215 BOLSA DE SEGURIDAD Y SANITARIA 5
UNS.

81620000 BOLSA PARAEL POLVO 6,5L, 5 UNS.

80556600 KIT DE FILTRO ULPA

80353000 JUNTA PARA ADMISION

61909800 FILTRO DE GORE-TEX

80386700 JUNTA PARA CONTENEDOR

80556400 KIT FILTRO HEPA

21545700 CABLE 10 M 3X1,0 MM

15. - Solucién de problemas

¢ el motor no arranca

- puede que se haya fundido un fusible y necesite
sustituirse.

- el cable o la toma mural puede que estén defectuosos y
necesiten revisarse.

* la potencia de succion se ha reducido

- puede que la bolsa de polvo esté llena y necesite
sustituirse,

- puede que el filtro esté lleno y necesite sacudirse,

- La valvula de derivacion esta abierta

La valvula de derivacion protege el motor del sobrecalentami-

ento que puede producirse cuando no hay suficiente aire de

refrigeracion. No debe soltar este mecanismo

de manera innecesaria cerrando la entrada de succion con la

mano mientras el aparato esté en funcionamiento.

Cuando la manguera o el tubo estén bloqueados o se deba

limpiar el filtro, el flujo de aire es interrumpido o deja de ser

suficiente, y se abre la valvula de derivacion.

No es necesario apagar el sistema para eliminar la obstruc-

cion. Una vez hecho esto, puede reanudar el trabajo.

* el aspirador se apaga

- el fusible térmico ha apagado el motor debido a que se ha
obstruido la manguera, la vara o la boquilla.
Elimine la causa de la obstruccion.

- cuando el motor se haya enfriado, volvera a ponerse en
marcha automaticamente.
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[7) IVT1000

"'QJ IVTC1£00 IV(;I’;O: 0 “é:::g(;g? IVT1000 CR | IVT1000 CR CR
ESPECIFICACIONES < us HUS Safe Pack

= EU-UK EU-UK EU-UK 110-120V 110-120V us

= : . ] . .

5 220-240V 220-240V 220-240V 110-120V
Potencia nominal w 1200 1200 1200 1100 1100 1100
Clase de polvo M H H M H H
Frecuencia Hz 50-60 50-60 50-60 50-60 50-60 50-60
Conexion a tierra X X X X X X
Grado de proteccion IP40 IP40 IP40 IP40 IP40 IP40
(humedad, polvo)
Flujo de aire sin manguera L/s-m®h 38-137 35-126 35-126 36-130 34-122 34-122
Vacio kPa - hPa 19.8-198 20 - 200 20 - 200 19.6 - 196 19.8-198 19.8- 198
Potencia de aspiracién con W 250 236 236 240 230 230
manguera
Nivel de presion sonora dB(A)

61 61 61 61 61 61
a1,5mLpa (*) (1ISO 3744)
) ) - GORETEX GORETEX
Tipo de filtro principal HEPAH13 HEPAH13 HEPAH13 HEPAH13
PTFE PTFE

Area de superficie del filtro | o 2100 2573 2573 2100 2573 2573
principal, algodén
Filtro de absoluto, ULPA, cm?2 2573 2573 2573 2573 2573 2573
area de superficie U15
Capacidad del depésito L 12,5 12,5 - 12,5 12,5 -
Capacidad de la bolsa de L 65 8 6.5 6.5 8 6.5
polvo
Entrada mm 32 32 32 32 32 32
Vibracioén a, (**) m/s? <2,5 <2,5 <2,5 <2,5 <2,5 <2,5
Longitud x anchura x altura cm 30 x 62,5 Jd30x72,5 30X 70 30 x 62,5 Jd30x 72,5 @30 X 70
Peso del aspirador kg 9 11.5 9 1.5 11.5 9

(*)Incertidumbre de medicién KpA <1,5 dB(A). Valores de emision de ruido obtenidos segun EN-60335-2-69

(**) Valor total de vibraciones emitidas al brazo y a la mano del operador.
Las especificaciones y detalles pueden sufrir variaciones sin previo aviso.
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D K Oversattelse af originale instruktione

1 - Indledning

Ansvaret for sikkerheden i arbejdet med maskinen ligger hos
de personer, der arbejder med den hver dag.

Far maskinen tages i brug, skal brugervejledningen
leeses grundigt igennem og gemmes i neerheden af
maskinen til senere brug.
Stgvsugeren ma kun betjenes af personer, der har et
indgaende kendskab til, hvordan den virker, og er fuldt
kvalificerede til opgaven.
For stavsugeren tages i brug, skal brugeren veere instrueret
og opleert i, hvordan den virker, og til hvilke opgaver den kan
anvendes, inklusive hvordan man pa forsvarlig vis temmer og
bortskaffer det opsamlede stav.

c Dette symbol bruges til at markere sikkerhedsvejled-
ningen, der skal overholdes for at undgé personska-
der.

VIGTIG BEMARKNING!

Brugsanvisningen har til formal at informere om vigtige sik-
kerhedsmaessige forhold og sikre, at maskinen altid fungerer
optimalt.

Alle, der skal bruge maskinen, skal have leest brugsanvisnin-
gen, fgr de taender for maskinen.

Opbevar brugsanvisningen i neerheden af maskinen, sa du
altid har den ved handen, hvis du skulle fa brug for den.
Beskyt den desuden mod fugt og direkte sollys.
Brugsanvisningen afspejler maskinens tekniske udformning
pa kebstidspunkt og tager derfor ikke hgjde for eventuelle
efterfglgende eendringer.

Dette geelder dog ikke, hvis maskinen er forsynet med spe-
cialudstyr (fabrikantens ekstraudstyr).

Producenten forbeholder sig ret til at opdatere produktserier
og alle relevante vejledninger uden samtidig at opdatere
tidligere versioner af maskiner og brugsanvisninger.

Hvis du har spgrgsmal, er du velkommen til at kontakte det
naermeste servicecenter.

Beskrivelse:

Maskinen er velegnet til kommerciel brug til f.eks. hoteller,
skoler, hospitaler, fabrikker og kontorer samt i forretninger og
leasingforretninger.

Denne maskine er beregnet til opsugning af spaner, affald,
stev og andre affaldsprodukter.

Maskinen er beregnet til brug i industrielle miljger som for
eksempel renrum, hvor den kan anvendes til almindelig ren-
gering. Luften passerer gennem en filtreringsoverflade, hvor
alle faststoffer sorteres fra.

| standardudfarelse er maskinen udstyret med et ULPA U
15-udbleesningsfilter, hvilket ggr den velegnet til brug i ren-
rum, der er klassificeret i henhold til ISO 5 og ISO 6 (under
normale omsteendigheder ogsa ISO 4).

Maskinen fas ogsa i en version, der er udstyret med HEPA H
13-filter (opstrams) og ULPA U 15-filter (nedstrams).

Denne version er velegnet til opsugning af stev, der er klas-
sificeret som sundhedsfarligt i klasse H.

IVT 1000 CR/IVT 1000 CR »H« kan forsynes med alminde-
lige stgvposer (ufarligt stav) eller et sikkerhedsposesystem til
stav, der er klassificeret som sundhedsfarligt i klasse H.

Maskinen fas desuden i en »Safe Pack«-version, der er
forsynet med en stgvopsamlingsbeholder med integreret
HEPA-filter til opsamling af sundhedsfarligt stav.

Hele beholderen skal udskiftes efter brug.

Versionen i klasse H er udstyret med et manometer, der
lebende overvager filterets tilstand og informerer brugeren
om eventuelle fejl: Hvis vacummet stiger er filtret blokeret og
maskinens sugestyrke reduceres. Stgvsugerens hgje kvalitet
garanteres gennem strenge kvalitetskontroller.

Maskinen er fremstillet i rustfrit AISI 316-stal. Igennem hele
produktionsprocessen testes alle materialer og komponenter
i henhold til meget strenge krav, sa det sikres, at de altid
opfylder de hgjest teenkelige kvalitetsstandarder.

2 - Sikkerhedsforskrifter

Far opstart

Kontroller ledningen regelmeessigt for at opdage tegn pa
skade, f.eks. revner eller &eldning. Hvis ledningen er beska-
diget, skal den udskiftes af forhandleren eller en elektriker
for at undga fare, for brug af stevsugeren fortsaettes. Brug
kun den type ledning, der er beskrevet i brugervejledningen.
Beskadig ikke ledningen (f.eks. ved at kgre over den, traeekke
i den eller mase den).

Tag kun ledningen ud ved at tage fat i selve stikket (traek el-
ler ryk ikke i selve ledningen)

2.1 - Generelle forholdsregler

For din egen sikkerhed:
Stevsugeren ma ikke betjenes af personer (herunder

A bgrn) med nedsat fysisk eller psykisk funktionsevne,
eller med manglende kendskab til maskinen, medmin-
dre dette sker under opsyn af en person, som er
fortrolig med maskinens betjening og sikkerhedsud-
styr. Barn skal veere under opsyn af voksne, sa de
ikke kan lege med maskinen.
Brug af stevsugeren sker iht. geeldende nationale
regler. Udover brugervejledningen og de bindende
forholdsregler falges de gaeldende regler i det land,
hvor stgvsugeren bruges.
Overhold anerkendte regler for sikkerhed og korrekt
brug. Benyt ikke usikre arbejdsteknikker

Laes brugsanvisningen grundigt igennem, og veer sikker

pa, at du har forstaet indholdet, fer du starter og bruger ma-
skinen eller udferer vedligeholdelsesarbejde pa den.
Overlad aldrig maskinen til uvedkommende.

Undlad at beere abent eller Igstsiddende tgj, da det kan blive
fanget af maskinen. Beer altid hensigtsmeessig beklaedning.
Sperg din arbejdsgiver til rads, hvis du ikke er sikker pa,
hvilke forholdsregler du skal traeffe for at undga skader.

Sorg altid for, at det sted, hvor der udfgres vedligeholdelses-
arbejde pa maskinen (bade planlagt og ikke-planlagt), er rent
og tart.

Serg for, at der altid forefindes egnet veerktej pa stedet.
Stands altid maskinen, og tag stikket ud af stikkontakten,

for du udfarer reparationsarbejde pa den. Indhent altid den
nedvendige tilladelse, for du udferer reparationsarbejde pa
maskinen.
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2.2 Vigtige advarsler

Forkert brug

Det er strengt forbudt at bruge stgvsugeren pa falgende
mader:

m  Udendgrs i tilfeelde af nedbar.

Pa andet end vandrette overflader.

Uden monteret filterenhed.

Nar sugedbningen og/eller slangen er rettet mod en
kropsdel.

Uden monteret stavpose.

Uden skeerme, beskyttelsesdaeksler og
sikkerhedssystemer, der er installeret af fabrikanten.
Nar ventilationshullerne er helt eller delvist tildeekkede.
Nar stgvsugeren er daekket til med plastic eller stof.
Nar luftudtaget er helt eller delvist tildeekket.

| smalle passager, hvor der ikke er frisk luft.

Til stevsugning af falgende materialer:

Glgdende materialer (glgder, varm aske, teendte
cigaretter etc.).

Aben ild.

Breendbare gasser.

Breendbare veesker, staerke braendstoffer (benzin,
oplagsningsmidler, syrer, alkaliske vaesker, etc.).
Eksplosionsfarligt stav/stoffer og/eller letantaendelige
stoffer (sdsom magnesium- eller aluminiumstav etc.).

VIGTIGT: Misbrug er ikke tilladt.

PO

5.

FORSIGTIG Stgvsugeren er kun beregnet til tarsugning
og ma ikke anvendes eller opbevares udendgrs i regnvejr.

Reducer risikoen for brand, elektrisk stad eller
personskade:

Efterlad aldrig maskinen uden opsyn, hvis stikket sidder i
stikkontakten.

Tag stikket ud af stikkontakten, hvis du ikke skal bruge
maskinen, eller den skal serviceres.

Maskinen er ikke et legetgj. Veer ekstra opmeaerksom, hvis
maskinen betjenes af eller i naerheden af barn.

Maskinen ma kun anvendes i henhold til beskrivelserne i
brugsanvisningen. Anvend altid kun de tilbehgars- og reserve-
dele, som producenten har anbefalet. Maskinen ma ikke an-
vendes, hvis ledning eller stik er beskadiget. Hvis maskinen
ikke fungerer korrekt, har vaeret tabt, er blevet beskadiget, er
blevet efterladt udendars eller er blevet tabt i vand, skal den
returneres

til et servicecenter. Undlad at treekke eller baere maskinen i
ledningen. Brug ikke ledningen som handtag.

Undga, at ledningen kommer i klemme i en dgr, og undlad at
traekke ledningen hen over skarpe kanter eller hjgrner.
Undga, at maskinen kgrer hen over ledningen.

Hold ledningen vaek fra varme overflader.

Kontroller jeevnligt forsyningsledningen for skader som f.eks.
knaek eller zelde. Hvis der findes en skade, skal ledningen
udskiftes fgr videre brug. Udskift kun forsyningsledningen
med den type, der er beskrevet i brugervejledningen under
"Anbefalede reservedele”.

Undlad at tage stikket ud af stikkontakten ved at treekke i
ledningen. Tag altid fat i stikket, aldrig i ledningen.

Undlad at tage fat om stikket eller maskinen med vade
haender.

Undlad at stikke genstande ind i maskinens abninger.
Maskinen ma ikke anvendes, hvis en abning er blokeret.
Abningerne skal holdes fri for stgv, fnug, har og andet, der
kan nedsaette luftstrgmmen.

Hold hér, lgstsiddende tgj, fingre og andre dele af kroppen
veek fra dbninger og bevaegelige dele. Maskinen ma under
ingen omstaendigheder anvendes til opsamling af varme
materialer.

Det er seerligt vigtigt, at den ikke anvendes til stgvsugning af
abne eller

lukkede ildsteder, ovne el.lign., der indeholder varm eller
gledende aske.

Maskinen ma ikke anvendes uden stgvpose og/eller filtre.
Afbryd alle kontakter, for du tager stikket ud. Veer seerlig
forsigtig ved rengering pa trapper.

Stevsugeren ma ikke anvendes til opsugning af braendbare
eller eksplosionsfarlige stoffer eller i omrader med eksplo-
sionsfare.

2.3 Anvisninger vedrgrende jording

Maskinen skal sluttes til en jordet stikkontakt.

Dette reducerer risikoen for elektrisk stgd i tilfeelde af fejl-
funktion eller sammenbrud.

Stikkontakten skal desuden veere tilsluttet et HFI-relee i over-
ensstemmelse med de geeldende regler.

ADVARSEL! Hvis stikkets jordleder tilsluttes forkert, er der
risiko for elektrisk stad.

Kontakt en elektriker eller en autoriseret servicemedarbejder,
hvis du ikke er sikker pa, hvordan jordlederen tilsluttes.
Foretag aldrig eendringer af de stik, der leveres med maski-
nen.

Huvis stikket ikke passer ind i stikkontakten, skal du fa det
udskiftet hos en elektriker.

VIGTIGT!

Der ma under ingen omsteendigheder foretages aendringer af
udstyret.

Hvis maskinen adskilles, modificeres eller aendres,

bortfalder garantien.

Kontakt det neermeste servicecenter i tilfeelde af fejl.

3 - Maskindata

3.1 Identifikationsdata

Oplys altid maskinens identifikationsdata, nar du kontakter.
Hvis du oplyser de ngjagtige identifikationsdata og
maskinens serienummer, er du sikker pa at blive vejledt
korrekt. Meerkepladen med alle maskindata fremgar af
figur 1:

A. Type

B. Strgmforsyning

C. Serienummer - yywwXXXX

(yy = ar, ww = uge, XXXX = nummer)
Driftsfrekvens

Stavklasse

Ref.-nr.

Spaending

Maks. strgm

TOMMmMO
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3.2 - Hoveddele (fig. 2/ 3/ 4)
Folgende liste viser maskinens hoveddele, sa du lettere kan
finde dem, nar der henvises til dem i brugsanvisningen.

Fig. 2 Maskine i standardudfarelse

1. Motorhoved, inklusive greb

2. Teend/sluk-knap

3. Deeksel til udbleesningsfilter

4. ULPA U 15-udbleesningsfilter

5. @verste beholder

6. Hovedfilter i klasse M, Goretex® PTFE-filter
7. Stavopsamlingsbeholder

8. Rustfri stalklemmer

9. Karestel

Fig. 3 Maskine i klasse H

Motorhoved, inklusive greb
Teend/sluk-knap

Daeksel til udblaesningsfilter
ULPA U 15-udblaesningsfilter
@verste beholder
Vakuummaler/manometer
HEPA H 13-filter i klasse H

. Stgvbeholder

10. Blaenddaeksel

11. Rustfri stal spaendeband
12. Kgrestel

ook wh =

Fig. 4 Maskine i »Safe Pack«-version

1. Motorhoved, inklusive greb

2. Teend/sluk-knap

3. Daeksel til udblaesningsfilter

4. ULPA U 15-udblaesningsfilter

5. @verste beholder

7. »Safe Pack«-enhed

8. HEPA H 13-filter integreret i »Safe Pack«-enheden
9. Rustfri stalklemmer

10. Karestel

4 - Sikkerhed

VIGTIGT!

Kontrollér, at alle klemmer sidder korrekt og fungerer efter
hensigten, far du tager maskinen i brug.

Foretag aldrig eendringer af maskinens sikkerhedsudstyr.
Kontrollér, at beskyttelses- og sikkerhedsudstyret er
monteret og fungerer korrekt, fgr du tager maskinen i brug
eller overlader den til andre. Hvis udstyret ikke er monteret,
skal du slukke for stavsugeren og rapportere fejlen.
Stovsugeren er fremstillet med tanke pa brugerens sikker-
hed.

Folg altid beskrivelserne i brugsanvisningen vedrgrende
vedligeholdelse og teknisk assistance.

Undlad at bruge trykluft til renggring af maskinen eller maski-
nens dele.

Abn aldrig affaldsbeholderen, mens stavsugeren er teendt.
Kontrollér, at speendingen og frekvensen i lysnettet svarer til
angivelserne pa maskinens typeskilt, for du tilslutter den.
Slut altid maskinen til en jordet stikkontakt.

Maskinens elektriske dele ma kun repareres af autoriseret
personale, og maskinen skal altid afbrydes fra stikkontakten,
for arbejdet udferes.

Flyt aldrig stavsugeren ved at traekke i ledningen.

Dette kan gdelaegge stovsugeren og medfare elektrisk
stad.

5 - Test, levering og installation

5.1 - Test

Maskinen er funktionstestet pa fabrikken.

Under denne test foretages der ogsa en kontrol af maskinens
sugestyrke.

Dette sikrer, at maskinen kan Igse de opgaver, den er
beregnet til at udfare.

5.2 - Levering og handtering

Maskinen leveres i en papkasse.

Kontrollér straks maskinen for skader, nar du modtager den.
Hvis du opdager skader, skal du straks kontakte speditgren.
Maskinen kan opbevares ved temperaturer pa mellem 0 og
50 °C og en relativt luftfugtighed pa 65 %.

Renggr maskinen i henhold til anvisningerne, far du stiller
den til opbevaring.

Maskinen kan bruges ved temperaturer pa mellem -5 og + 50
°C og en relativ luftfugtighed pa 65 %.

Bortskaf emballagen i overensstemmelse med de geeldende
regler.

Nar maskinen er slidt op, skal den bortskaffes i overensstem-
melse med de geeldende regler.

Brug altid kun godkendte, ikke-braendbare og ugiftige
renggringsmidler til renggring af maskinen.

Dele og tilbehgr i rustfrit stal kan renggres i en autoklave ved
121 °C.

5.3 - Garantibevis
Garantibeviset er pakket sammen med maskinen.

5.4 - Samling af maskinen

VIGTIGT!

Sarg for, at maskinen samles og installeres i
overensstemmelse med de gaeldende regler.
Maskinen ma kun samles af en kvalificeret tekniker,
der har leest brugsanvisningen og forstaet indholdet.
Maskinen ma kun anvendes pa et plant og jeevnt gulv.
Hvis maskinen skal monteres permanent, skal det
sikres, at der er luft hele vejen rundt, sa den kan
bevaeges frit og betjenes uden problemer.

5.5 - Tilslutning til lysnettet

VIGTIGT!

Kontrollér, at speendingen og frekvensen i lysnettet svarer til
angivelserne pa maskinens typeskilt, for du tilslutter den (se
afsnit 3.1).

Maskinens elektriske dele ma kun monteres og vedligehol-
des af autoriseret personale.

Slut maskinen til en jordet stikkontakt.

Serg for, at spaendingen svarer til angivelserne pa maskinens
typeskilt.

6 - Betjeningsknapper (fig. 5)
1. Teend/sluk-knap
2. Vakuummaler/manometer (kun for maskiner i klasse H)

7 - Start og stop

741 - Forsigtig!
VIGTIGT!
Stgvsugeren ma ikke anvendes af uautoriseret personale.
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7.2 - Start/stop

Kontrollér, at maskinen er sluttet korrekt til lysnettet.
Kontrollér iseer, at spaendingen og frekvensen i lysnettet sva-
rer til angivelserne pa maskinens typeskilt (se fig. 1).

Slut tilbehgrsdelene til indsugningsabningen.

Fastger slangen til indsuget ved hjeelp af de rustfri speende-
band.

Anbring maskinen i naerheden af det sted, hvor den skal
anvendes.

Maskinen teendes og slukkes ved hjeelp af den gra knap pa
oversiden af motoren.

8 - Brug af stovsugeren (fig. 7)

8.1 - Korrekt brug af stevsugeren

For du tager maskinen i brug, skal du slutte

stevsugerrgret til indsuget som beskrevet i afsnit 7.2.

Hold slangen sa lige som muligt.

Undga, at de bliver bgjede eller snoede, da det kan medfare
overdreven slitage og tilstopning.

Nar stgvsugeren teendes, opbygges der sugekraft ved rerab-
ningen, og affaldet suges ind.

Affaldet passerer gennem raret og tilbehgrsdelene via ind-
suget frem til beholderen.

Maskiner i standardudferelse kan anvendes sammen med
originale fabrikantens stgvposer.

Hvis du vil afmontere beholderen, skal du Igsne de rustfri
spaendeband og lafte den gverste del op sammen med mo-
tor- og filterenheden.

Monter stgvposen som falger:

Gennembryd perforeringerne i stgvposen, og anbring

den i den nederste beholder.

Treek st@vposens bla plastplade hen over indsugningsabnin-
gen med begge haender.

Fold forsigtigt stavposen ud.

Genmonter den gverste beholder, og las den fast med de
rustfri speendeband.

Bemaerk!

Sugestyrken afheenger af stgvposens stgrrelse og kvalitet.
Anvend derfor altid kun originale fabrikantens stgvposer.
Hvis du anvender uoriginale poser, og luftstrammen reduce-
res, sa motoren overophedes, kan der opsta skader.

Maskiner i klasse H:

Maskiner i klasse H skal forsynes med et sikkerhedspos-
esystem. Dette system bestar af en stgvpose, der er BIA-
godkendt i klasse M. Stgvposen er forsteerket med et net og
indkapslet i en plastpose.

Kom stgvposen i beholderen.
Flangen skal pege mod indsuget.

Skub derefter flangen pa indsuget, indtil den gar i indgreb.

Plastposen skal passe i beholderen, sa den slutter teet
til bunden og siderne. Fold posens kanter ned over siderne
af beholderen.

Maskiner med »Safe Pack«-enhed:

Searg for, at motoren og den gverste beholder passer oven pa
»Safe Pack«-enheden, far du starter maskinen.

»Safe Pack«-enheden er beregnet til opbevaring af
sundhedsfarligt stgv og skal kasseres efter brug.

8.2 - Rengering af hovedfilter (maskine i
standardudferelse)

For at holde maskinens sugestyrke pa et konstant niveau
skal filteret jeevnligt rystes, sa det holdes sa rent som muligt.

Afmonter motorenheden ved at lgsne de rustfri speendeband.
Tag bundpladen af filteret, Ioft det op, og ryst det forsigtigt.
Slangen skal veere fastgjort til beholderen, mens filteret
rystes. Filteret kan efter rystning renggres i en autoclave ved
121 °C.

Maskiner i klasse H:

Maskinen er forsynet med en vakuummaler (et manometer),
sa du hele tiden kan overvage luftstreammen og dermed sikre
en optimal gennemstrgmning gennem slangen. Hvis du Igfter
gulvdysen fra gulvet, og nalen i manometeret flytter sig fra
det grenne omrade til det rede, er det tegn pa, at stevposen
er fuld og skal udskiftes.

VIGTIGT!

Affaldsmaengden i posen skal kontrolleres med jaevne mel-
lemrum. Manometeret alene er ikke tilstreekkeligt til at afggre,
om posen er fuld.

VIGTIGT!

Der findes ikke udstyr til renggring af hovedfilteret.

Hvis du har udskiftet stavposen, og nalen i manometeret sta-
dig ikke vender tilbage til det greanne omrade, skal du udskifte
hovedfilteret.

8.3 - Teamning af beholder/udskiftning af pose (fig. 9)

Sluk for maskinen, og vent et gjeblik, indtil stgvet i maskinen
er faldet til ro. Adskil derefter stavopsamlingsbeholderen fra
den gverste del af maskinen:

Teend for motoren for at undga, at stgvet falder ned fra
filteret.

Lasn de rustfri speendeband, |aft den averste del af
maskinen op, og lad den hvile pa statterammen.
Udskift engangssystemet, inklusive posen.

Laft den gverste del op af maskinen. Sluk for motoren.

Saet den gverste del ned pa maskinen igen, og fastger
den med klemmerne.

Maskiner i klasse H: (fig. 10)

Brug af sikkerhedsposesystem, stgv i klasse H

Nar stevposen er fuld, skal du gere som falger:
Lasn klemmerne, og lgft den gverste del op.

Teend for motoren for at undga, at stevet falder ned fra filteret.

Lad slangen sidde pa maskinen, eller monter bleenddaekslet!
Loft den gverste del af, og udskift sikkerhedsposesystemet.

Nar du har abnet maskinen, skal du forsigtigt afmontere
plastposen, der ligger hen over beholderens kant.

Pres posens abninger sammen, og forsegl den.

Afmonter bagsiden af tilslutningsflangen ved at trykke

den hurtigt nedad i en skra vinkel, imens du holder fast

pa den forreste del af tilslutningsstykket.

Den fleksible plastrgrskobling kommer nu til syne og

kan lukkes sikkert med et kabelband.

Kontrollér, at der ikke kan treenge stgv ud, og afmonter de-
refter den forreste del af flangen fra tilslutningsstykket.
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Montering af sikkerhedsstovpose

Anbring den specielle stavpose fladt i beholderen, sa
abningen peger mod indsuget.

Skub derefter poseabningen pa indsuget i beholderen,
indtil den ikke kan komme leengere.

Undga at dreje posen.

Fold derefter plastposen ned over kanten af beholderen.
Treek den del af plastposen, der vipper ud over kanten
af beholderen, taet ind mod flangen, far du monterer den
gverste og nederste del af maskinen.

Loft den gverste del op af maskinen.
Sluk for motoren.

Seet den gverste del ned pa maskinen igen, og fastger
den med klemmerne.

9 - Stovklasser

Klassificeret i overensstemmelse med
standard EN 60335-2-69 — del AA

Stgvsugere godkendt til opsugning af sundhedsfarligt stev
klassificeres i falgende stgvklasser:

m L (lav risiko) velegnet til stovsugning af stevtyper
med en eksponeringsgraensevaerdi pa over 1 mg/m?,
afhaengig af det fyldte rumfang;

M (middel risiko) velegnet til stevsugning af stavtyper
med en eksponeringsgraensevaerdi pa min. 0,1 mg/m?,
afhaengig af det fyldte rumfang;

H (hgj risiko) velegnet til stavsugning af alle stavtyper
med en eksponeringsgraensevaerdi pa under 0,1 mg/
m3, afhaengig af det fyldte rumfang, inklusive kreeft- og
sygdomsfremkaldende stgv som f.eks. asbeststav.

9.1 - Stovemission ved brug
Vejledende driftsveerdier:

m  version til rengering af sundhedsfarligt stev (klasse L, M,
H):
L: opfanger mindst 99% af stgvpartiklerne (se
EN60335-2-69, bilag AA);
M: opfanger mindst 99.9% af stgvpartiklerne (se
EN60335-2-69, bilag AA);
H: opfanger mindst 99,995% af stgvpartiklerne (se
EN60335-2-69, bilag AA).
Figur 14
1. Klasse L-skilt
2. Klasse M-skilt
3. Klasse H-skilt

Klasse L- og M-skiltene indeholder piktogrammer med
felgende betydninger:

A\ Denne stgvsuger indeholder helbredsfarligt stav.
] | Stovsugeren ber kun tammes og efterses
- af autoriseret personale ifgrt passende
beskyttelsesudstyr. Dette omfatter ogsa fjernelse
af maskindele brugt til opsugning af stgvet. Brug ikke
stavsugeren, hvis dele af filtersystemet endnu ikke er
monteret.

Klasse H-skiltet indeholder ovenstaende tekst.

Denne stgvsuger frembringer en stor luftstram, der treekkes
ind gennem sugedbningen (10, fig. 3) og bleeses ud gennem
udblaesningsgitteret (3, fig. 3).

Inden stgvsugeren teendes, seettes sugeslangen i, og det
ngdvendige udstyr fastgeres til endestykket. Se fabrikantens
katalog med tilbehar, eller besgg et servicecenter.
Diameteren pa de godkendte slanger er angivet i tabellen
med de tekniske specifikationer.

Stavsugeren er udstyret med et hovedfilter, der gar den
velegnet til stort set alle arbejdsopgaver.

Foruden hovedfilteret, der opfanger de mest almindelige
stavtyper, kan stgvsugeren ogsa udstyres med fremlgbs- og
tilbagelgbsabsolutfiltre med en hgjere filtreringskapacitet, til
opsugning af mindre stgvpartikler og sundhedsfarlige stoffer.

BEMARK

Ved stgvsugning af sundhedsfarligt stgv skal man
kontakte de lokale sundheds- og sikkerhedsmyndigheder
samt efterkomme de gaeldende nationale forskrifter for
brug og bortskaffelse.

Radioaktive stoffer er ikke omfattet af definitionen af den
type sundhedsfarligt stgv, som er beskrevet ovenfor.

9.2 - Overensstemmelseserklzaering

Hver st@vsuger leveres med en EF-
overensstemmelseserkleering. Se telefax i fig. 13.

BEMARK

Overensstemmelseserkleeringen er et vigtigt dokument og
bar opbevares pa et sikkert sted, sa den til enhver tid kan
fremvises for myndighederne.

Tilbehor

Der findes forskelligt tilbeher til stoavsugeren. Se fabrikantens
katalog med tilbehar.

ADVARSEL
Brug kun originalt tilbehgr leveret og godkendt af fabrikanten.

10 - Ind- og udpakning

Bortskaf emballagen i henhold til geeldende lovgivning.

Figur 15
Model IVT 1000 CR
A (mm) 400
B (mm) 400
C (mm) 810
kg 14
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Udpakning, flytning, brug og opbevaring

Brug kun stgvsugeren pa en flad, vandret overflade.

Sarg for, at overfladen, hvorpa st@vsugeren placeres, har en
baereevne, der er tilstreekkelig stor til at beere stovsugerens
vaegt.

11 - Vedligeholdelse

111 - Forord

VIGTIGT!

Maskinen skal altid slukkes, og stikket tages ud af stikkontak-
ten, far der udferes vedligeholdelses- og renggringsarbejde
pa den. Sugeenheden kraever ikke seerlig vedligeholdelse
eller smgring. Husk imidlertid, at korrekt brug og service er
en vigtig forudsaetning for, at stavsugeren forbliver effektiv og
driftssikker. For at sikre en jeevn og konstant drift og undga,
at garantien bortfalder, skal du altid anvende originale reser-
vedele fra A/S.

11.2 - Kontrol og inspektion ved opstart
Foretag altid falgende inspektioner for at kontrollere, at stgv-
sugeren ikke er blevet beskadiget under transport.

10.2.1 - For start:
Kontrollér, at speendingen i lysnettet svarer til angivelserne
pa maskinens typeskilt (ses under afsnit 3.1, fig. 1).

11.2.2 - Betjening af stevsugeren

Kontrollér, at alle pakninger slutter helt taet.

Kontrollér, at det monterede sikkerhedsudstyr fungerer kor-
rekt. Afprev maskinens sugestyrke pa det materiale, der skal
opsuges under arbejdet.

Pa den made kan du kontrollere, om alle dele af stgvsugeren
fungerer korrekt.

Generelle anbefalinger

Hvis en ngdsituation opstar:

m  beskadiget filter

udbrud af brand

kortslutning

motorblokering

elektrisk stgd

m  OSV.

Sluk for stgvsugeren, tag stikket ud, og lad en kvalificeret
fagmand reparere den.

11.3 - Rutinemaessig vedligeholdelse
Overhold altid falgende anvisninger for at sikre, at
stovsugeren fungerer korrekt.

11.3.1 - Fer maskinen overlades til andre:
Kontrollér, at alle advarselsmaerkater sidder korrekt og
er i god og leesbar stand.

Udskift dem, hvis de er defekte eller ulzeselige.
Kontrollér, at affaldsbeholderen er tom.

Tem den, hvis det ikke er tilfaeldet (se i afsnit 8.3).

11.3.2 - Rengering af sugeenhed:
Renggring og service af stgvsugeren skal udfgres pa
en praktisk og sikker made uden at forarsage risiko for
vedligeholdelsesperso nalet eller andre.

Passende forholdsregler omfatter dekontaminering af stgv-
sugeren fgr demontering, tilvejebringelse af lokalt filtreret
udblaesningsventilation, hvor stgvsugeren demonteres,
renggring af vedligeholdelsesomradet og passende
personbeskyttelse.

Certificerede stgvsugere af M- og H-klasse skal
dekontamineres ved stgvsugningsmetoder og tarres ren
eller behandles med teetningsmiddel, for de tages ud af det
farlige omrade. Alle stgvsugerdelene skal betragtes som
kontamineret, nar de fjernes fra det farlige omrade, og der
skal traeffes passende forholdsregler for at forhindre, at
stgvet spreder sig.

Stavsugeren er opdelt i autoklaverbare og
IKKEautoklaverbare dele.

Alle dele af rustfri stal kan rengeres / dekontamineres
ved hjeelp af en autoklave ved 121 C — dette vil sikre en
komplet dekontaminering af delene.

De autoklaverbare dele er:

Rullevogn

Stgvopsamlingsbeholder

Filterbeholder

Rustfri stalklemmer

Jordledninger af rustfri stal

Skruer, noter osv.

Daeksel til udbleesningsfilter

Silikonegummipakninger til udblaesningsfilter

Alle tilgeengelige rar, dyser og hvid silikoneslange.

Alle IKKE-autoklaverbare dele skal renggres ved hjeelp
af passende renggringsmidler /desinficeringsmidler for
at sikre en fuldsteendig ren overflade og for at forhindre
bakterievaekst o.lign.

De IKKE-autoklaverbare dele er:

Motorenhed

Trykmaler

Handtag

Ledning

For at sikre en fuldsteendig renggring af de IKKE-
autoklaverbare dele skal stavsugeren demonteres fgr
renggringen pabegyndes.

Demontering af stgvsugeren skal forega iht. den
vejledning, der er naevnt tidligere i dette afsnit.

Renggring af motorhovedet:

Stavsug ydersiden af hele stgvsugeren

Demonter stgvsugeren ved at Igsne de rustfri stalklemmer.
Skru kablet af motorhovedet

Renggr ledningen med et passende renggringsmiddel.
Skru de 2 skruer af, der holder handtaget. (Skruer kan
autoklaveres)

Renger handtaget med et passende renggringsmiddel.
Skru deekslet af udblaesningsfilteret - fastgjort med 4
skruer

Det rustfri staldeeksel og skruer kan autoklaveres ved 121
C

Pakningerne, der bruges til at taeetne mellem motorenheden
og udbleesningsfilteret kan ogséa rengeres i autoklaven ved
121 C. (Pakningerne er produceret af en speciel kvalitet
silikonegummi)

Udbleesningsfilteret UPLA kan ikke renggres!

Dette skal bortskaffes i en uigennemtraengelig pose iht.
enhver geeldende regel for bortskaffelse af sadan affald.

Monteringspladen til udbleesningsfilteret og topdaekslet pa
motoren skal renggres med et egnet renggringsmiddel.
Trykmaleren skal demonteres fra topdeekslet fgr rengering
Renger trykmaleren (manometeret) med et passende
renggringsmiddel

Alle dele, der IKKE kan renggres, som f.eks.

Hovedfilter (HEPA i H-klasse-stavsuger)

Udblaesningsfiler (ULPA)
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* Medium til stevhandtering (stgvsugerpose i standard-
stovsuger eller "stgvteet pose” i Hklasse-stgvsuger)

» Dette skal bortskaffes i en uigennemtraengelig pose iht.
enhver geeldende regel for bortskaffelse af sadan affald.

12 - Udskiftning af filter

121 - Udskiftning af hovedfilter

VIGTIGT!

Hvis du har anvendt stgvsugeren til opsugning

af sundhedsfarlige materialer, skal du ifgre dig
beskyttelsesbeklaedning, far du renggr den.

Udskiftning af det primzere filter skal sa vidt muligt forega
udendears.

Det gamle filter skal bortskaffes i en uigennemtraengelig pose
iht. enhver geeldende regel for bortskaffelse af sadant affald.
Lasn klemmerne, der holder filterenheden fast til maskinen.
Afmonter motorhovedet fra maskinen.

Afmonter pakningen, der holder filterringen fast til bunden af
den gverste beholder.

Afmonter filteret fra den gverste del af beholderen, og kom
det i en plastpose.

Falg den vejledning, der gives gverst i dette afsnit.

Luk plastposen bagefter.

Hvis filteret indeholder giftigt eller farligt stav, ma posen ikke
smides ud sammen med almindeligt

husholdningsaffald. Aflever i stedet posen pa en miljgstation.
Veer forsigtig, nar du udskifter hovedfilteret eller filtre i klasse
H, og anvend altid en stgvmaske, der er godkendt i klasse P3
eller derover.

VIGTIGT!

Det er vigtigt at udskifte filteret med de anfgrte intervaller.
Filteret skal udskiftes med et filter af samme type, med
samme filterareal og i samme kategori. | modsat fald er
der risiko for, at stavsugeren ikke fungerer korrekt.
Monter filteret i beholderen ved at falge afmonteringsa
nvisningerne i omvendt reekkefalge.

12.2 - Udskiftning af udblaesningsfilter (fig. 11)

Tag stikket ud af stikkontakten, fer du pabegynder
arbejdet!

VIGTIGT! Beer altid beskyttelsesbeklaedning i
overensstemmelse med de regler, der geelder for
handtering af materiale i ULPA-filtre.

Afmontering af greb

Afmonter grebet ved at lgsne de to skruer.

Lasn grebet ved at et let tryk nedad pa midten.

Tryk, indtil grebets to ender springer ud af fordybningen i
motorhuset.

Afmontering og udskiftning af filterindsats og -
pakninger

Lagsn de fire skruer.

Loft det rustfri stalhus og filterindsatsen af.

Udskift filterindsats og -pakninger.

Pres filterhuset tilbage pa plads, og spaend de fire
skruer.
Genmonter grebet, og spaend de 2 skruer.

Det demonterede og udskiftede udblaesningsfilter skal
bortskaffes i en uigennemtraengelig pose iht. enhver
geeldende regel for bortskaffelse af sadant affald.

Veer seerlig forsigtig ved udskiftning af udblaesningsfilteret
med seerlig forsigtighed og brug masken type 3.

Bemaerk!
Udblaesningsfilteret er giftigt og skal behandles som
giftigt affald. Aflever det derfor pa en miljgstation.

12.3- Arlig inspektion og vedligeholdelse.

- Fabrikanten eller en instrueret person skal mindst én
gang arligt udfare en teknisk kontrol, som bestar af kontrol
for beskadigelse af filtre, af taetninger og pakninger for
stavsugerens luftteethed og for kontrolmekanismens
korrekte funktion.

P& H-klasse-stgvsugere skal filtrationseffe ktiviteten testes
mindst en gang arligt eller hyppigere, som det kan veere
beskrevet i nationale krav. Den testmetode, der kan bruges
til at verificere stgvsugerens filtereffektivitet er beskrevet i
IEC 60335-2-69 i AA22.201.2 — hvis testen mislykkes, skal
den gentages med et nyt essentielt filter.

Nar der udfgres kontrol, service eller reparationer, skal
alle kontaminerede emner, som ikke kan renggres
tilfredsstillende, bortskaffes; sadanne emner skal
bortskaffes i en uigennemtraengelig pose iht. enhver regel
om bortskaffelse af sadant affald.

13-Bortskaffelse

Figur 16

Udstyr maerket med en overstreget skraldespand symbol
angiver, at brugt elektrisk og elektronisk udstyr ikke ma
bortskaffes sammen med usorteret husholdningsaffald. For
at undga negative virkninger pad menneskers sundhed og
miljget udstyret skal indsamles saerskilt pa de udpegede
indsamlingssteder.

Brugere af elektrisk og elektronisk husholdningsudstyr
skal bruge de kommunale indsamlingsordninger. Bemeerk,
at kommercielt brugt elektrisk og elektronisk udstyr, ma
ikke bortskaffes via kommunale indsamlingsordninger.

Vi vil vaere glade for at informere dig om egnede
bortskaffelsesmuligheder

14. - Anbefalede reservedele

Nedenstaende liste viser de vigtigste reservedele,

som du altid bar have ved handen for at sikre, at
vedligeholdelsesarbejdet kan udfares hurtigt og effektivt.

Res.-nr.: Beskrivelse:

81303215 SUNDHEDS- OG SIKKERHEDSPOSER, 5 STK.
81620000 STAVPOSE, 6,5L, 5 STK.

80556600 ULPA-FILTERSAT

80353000 PAKNING TIL SUGEABNING

61909800 GORE-TEX-FILTER

80386700 PAKNING TIL BEHOLDER

80556400 HEPA-FILTERSAT

21545700 10 M-KABEL, 3 X 1,0 MM
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15. - Fejlfinding

» Motoren vil ikke starte

- Der er muligvis gaet en sikring, som skal udskiftes.

- Ledningen eller stikkontakten er muligvis defekt og skal
efterses.

» Sugestyrken er reduceret

- Stevposen er muligvis fuld og skal udskiftes.

- Filteret er muligvis tilstoppet og skal rystes.

- Trykreguleringsventilen er aben.
Trykreguleringsventilen beskytter motoren mod
overophedning i tilfeelde af, at der ikke er tilstreekkelig
afkglingsluft.

Undga at udlgse ventilen ungdvendigt ved at lukke for
indsugningsabningen med haenderne, mens maskinen
karer.

Hvis slangen eller rgret er blokeret, eller filteret skal
renggres, afbrydes eller reduceres luftstrammen, og
trykreguleringsventilen udlgser. Det er ikke ngdvendigt at
slukke for maskinen for at fjerne blokeringen.

» Stgvsugeren stopper

- Termosikringen har afbrudt motoren, fordi slangen,
teleskopraret eller dysen er tilstoppet.
Fjern blokeringen.

- Nar motoren er kglet af, starter den automatisk igen.

Nar du har fiernet blokeringen, kan du genoptage arbejdet.

C316
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g IVT1000 CR IVJ ;o: 0 I\g;:g?aoagf IVT1000 CR | IVT1000 CR “é;::g‘;g?
SPECIFIKATIONER ﬁ 2551--2%v EU-UK EU-UK 110L-j1320v 11|(-)|_:st0\, us

<E: 220-240V 220-240V 110-120V
Meerkeeffekt W 1200 1200 1200 1100 1100 1100
Stavklasse M H H M H H
Frekvens Hz 50-60 50-60 50-60 50-60 50-60 50-60
Jordet X X X X X X
Beskyttelsesgrad (fugt, stev) IP40 1P40 IP40 1P40 IP40 1P40
t;f;%z””emsmm”i”g uden 1 smeh | 38137 35-126 35-126 36-130 34-122 34-122
Vakuum kPa - hPa 19.8-198 20-200 20-200 19.6 - 196 19.8-198 19.8-198
Sugeeffekt med slange ogrer | W 250 236 236 240 232 232

i B(A
Ey:;yﬁr:"f"’;“ ved zs(o )3744) 61 61 61 61 61 61
Hovedfiltertype GORETEX HEPAH13 HEPAH13 GORETEX HEPAH13 HEPAH13
PTFE PTFE
Hovedfilter cm?2 2100 2573 2573 2100 2573 2573
ULPA exhaust filter area U15 cm2 2573 2573 2573 2573 2573 2573
Beholdervolumen L 12,5 12,5 - 12,5 12,5 -
Stevposevolumen L 6.5 8 6,5 6,5 8 6,5
Indtag mm 32 32 32 32 32 32
Vibration, a, (**) m/s? <2,5 <25 <25 <2,5 <2,5 <25
Leengde x bredde x hgjde cm @30 x 62,5 J30x72,5 @30 X 70 @30 x 62,5 J30x72,5 J30 X 70
Veegt kg 9 1.5 9 11.5 1.5 9
(*)Maleusikkerhed KpA <1,5 dB(A). Stgjemissionsvaerdier som malt i overensstemmelse med EN-60335-2-69
(**) Samlet veerdi af vibrationseffekt til operatgrens arm og hand.
Ret til eendringer i konstruktion og specifikationer forbeholdes.
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Alkuperidisten ohjeiden kddnnos

1 - Johdanto

Hallussasi olevan koneen kayttéturvallisuus on sita paivittain
kayttavien ihmisten vastuulla.

On erittain tarkeaa, etta luet nama kayttdohjeet ennen
[LL]]| koneen kdynnistamistd, ja etta pidat ne késilla lisétietojen
etsimista varten.
PAlynimuria voivat kayttaa vain henkilét, jotka tietavat kuinka imuri
toimii, ja jotka ovat valtuutettuja ja koulutettuja kdyttdamaan imuria.
Ennen polynimurin kayttamista kayttajia taytyy informoida,
ohjeistaa ja kouluttaa kuinka tydskennelld laitteen kanssa, ja
mille aineille sen kaytto on sallitua mukaanlukien turvallinen
menetelma imuroidun materiaalin poistamiseen seka
havittdmiseen.

Talld symbolilla merkitdan turvaohjeita, joita on nouda-
tettava, jotta henkilévahingot voidaan valttaa.

TARKEA HUOMAUTUS!

ttdohjeessa on mainittu varotoimet ja sdanndkset, joilla varmi-
stetaan kayttajien turvallisuus ja se, ettd kone pysyy turval-
lisessa kayttdkunnossa.

Koneen kanssa tydskentelevien henkildiden on ymmarrettava
kayttdohjeen sisaltd ennen koneen kaynnistamista.

Pida kayttdohje koneen lahelld suojattuna kuivassa paikassa,
joka ei ole suorassa auringonvalossa, jotta ohje on kayttajien
saatavilla tarvittaessa.

Kayttdohje kuvaa laitetta myyntihetkella.

Kayttdohje ei ole tarkka, jos koneeseen

on tehty muutoksia paitsi, jos muutoksessa on kyse valmista-
jan -paketin asennuksesta Valmistajalla on oikeus paivittéa
tuotannossa olevia koneita ja niiden ohjeita ilman, etta tdama
velvoittaisi valmistajaa paivittdmaan jo valmistettuja koneita
ja kayttoohjeita.

Ota yhteytta l1ahimpaan valmistajan huoltokeskukseen, jos
epailet jotakin.

Koneen kaytto:

Tama pdlynimuri sopii kaupalliseen kayttdon esim.
hotelleissa, kouluissa, sairaaloissa, tehtaissa, kaupoissa,
toimistoissa ja vuokrauskayttoon.

Imuri on tarkoitettu ainoastaan kuivaimurointiin; lastut, roskat,
pdly ja muu kuiva lika.

Imuri on suunniteltu toimimaan teollisessa ymparistdssa,
kuten puhdastilassa, jossa sita voidaan kayttéd normaaliin
siivoamiseen.

lima kulkee suodatinpinnan lapi, johon kiintoaineet jaavat.

Koneessa on vakiona ULPA U 15 -poistoilmasuodattimet,
joten kone sopii luokan ISO 5 ja ISO 6 puhdastiloihin (nor-
maaleissa olosuhteissa myds ISO-luokka 4).

Saatavana on myds "H”-luokan versio, jossa on ylavirtauksen
HEPA H 13 -suodatin ja alavirtauksen ULPA U 15 -suodatin.
Kone sopii terveydelle vaarallisen luokan "H” pdlyn imuro-
intiin.

IVT 1000 CR / IVT 1000 CR "H” -imuriin voidaan asentaa
vakiopolypussi (vaaraton poly) tai "turvapussi”, joka sopii
vaaralliselle polyluokalle "H”.

Koneesta on saatavana myds "Safe Pack” -versio - tassa ko-
neessa on polysailid, jonka sisdanrakennettu HEPA-suodatin
sopii vaaralliselle pdlylle.

Koko séilié vaihdetaan kayton jalkeen.

Koneen painemittari (vain luokassa "H”) varoittaa kayttajaa
suodattimen tiloista: paineen nousu merkitsee, etta koneen
imuvoima on vahentynyt. Pélynimurin erinomainen laatu
taataan tiukoilla testeilla.

Kone on valmistettu AlSI 316 -luokituksen ruostumattomasta
terdksesta. Kaikki materiaalit ja komponentit testataan huolel-
lisesti eri tuotantovaiheissa. Nain varmistetaan se, etta tuote
on tiukkojen laatuvaatimusten mukainen.

2 - Turvavarotoimet

Ennen kaynnistysta

Tarkista virtajohto sdanndllisesti murtumien, vanhenemisen ja
muiden vaurioiden varalta.

Jos virtajohto on vaurioitunut, sen saa vaihtaa vain valmista-
jan huolto tai séhkémies vaaran valttdmiseksi ennen kuin
pdlynimurin kayttamista jatketaan. Kayta vain kayttéohjeessa
maaritettya virtajohtoa.

Al vaurioita virtajohtoa (esim. likkumalla sen yli, vetamalla
sitd tai murskaamalla sita).

Irrota virtajohto vain pistokkeesta (8l& veda virtajohdosta).

2.1 - Yleiset varotoimet
Oman turvallisuutesi vuoksi:

Imuria ei saa missdan tapauksessa kayttaa henkilot
A(mukaanlukien lapset), joilla on rajoittuneet henkiset
tai fyysiset kyvyt, tai heiltd puuttuu kokemusta ja tietoa,
ellei heitd valvo henkild, jolla on kokemusta laitteen
kaytosta seka sen turvallisesta kasittelysta.
Lapsia pitéda valvoa, jotta varmistutaan, etteivat he
leiki laitteen kanssa. Pélynimurin kdytéssa on nouda-
tettava voimassa olevia kansallisia s&ddoksia. Naiden
kayttdohjeiden ja sitovien onnettomuuksien ehkaisyyn
tarkoitettujen saantdjen liséksi
on noudatettava turvallisuutta ja oikeaa kayttétapaa
koskevia sdannoksia.

Ala kayta vaarallisia tydmenetelmia.

Lue tdma kayttdohje huolellisesti ennen pdlynimurin kdynni-
stéamista, kayttdmista tai huoltamista milldan tavalla.

Al3 anna valtuuttamattomien henkildiden koskaan kayttaa
pélynimuria.

Ala koskaan kayta napittamattomia tai [dysia vaatteita, jotka
voivat joutua imuriin.

Kayta asianmukaista vaatetusta.

Varmista henkilékohtainen turvallisuutesi tiedustelemalla ty6-
nantajalta voimassa olevista turvaohjeista ja turvalaitteista.

Huoltoon (normaaliin tai erikoishuoltoon) kaytettavan alueen
on oltava puhdas ja kuiva.

Asianmukaisia ty6kaluja on oltava saatavilla.

Korjauksia saa tehda vain, kun kone on sammutettu ja sen
virtajohto on irrotettu.

Al tee korjauksia iiman asianmukaista valtuutusta.

C316
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2.2 - Tarkeita varoituksia

Sopimaton kaytto

Polynimurin seuraava kayttd on jyrkasti kielletty:
Ulkona sateisessa ymparistossa.
Kun laite ei ole vaakasuoralla tasopohjalla.
Kun suodatinyksikké ei ole asennettuna.
Kun tyhjiéimu ja/tai letku on k&annetty kehon osiin.
Kun pdlypussi ei ole asennettuna.
Kaytto ilman valmistajan asentamia suojia, suojauksia ja
turvallisuusjarjestelmia.
Kun tuuletusaukot ovat osittain tai kokonaan
tukkeutuneet.
= Kun pélynimuri on peitetty muovi- tai kangaspeitteilla.
m  Kun ilmanpoistoaukko on osittain tai kokonaan
tukkeutunut.
n Kun kaytetdan ahtaissa tiloissa, missa ei ole raitista
iimaa.
m  Seuraavien materiaalien imuroiminen:
1. Palavat materiaalit (hiillokset, kuumat tuhkat, palavat
savukkeet jne.).
Avoliekit.
Palava kaasu.
Tulenarat nesteet, aggressiiviset polttoaineet (bensiini,
liuottimet, hapot, lipeiset liuokset jne.).
Rrajahtava poly/aineet ja/tai aineet, jotka ovat alttiita
syttymaan spontaanilla tavalla (kuten magnesium- tai
alumiinipolyt jne.).
TARKEAA: Vilpillinen kéyttd ei ole hyvaksyttavaa.

PN

o

VAROITUS Kone on tarkoitettu vain kuivakayttoon eika sita
saa kayttaa tai sailyttda ulkona marissa olosuhteissa.

Tulipalo-, sdhkdisku- ja loukkaantumisriskin vahentamiseksi:
Al jata laitetta ilman valvontaa, kun se on kytketty sahké-
verkkoon.

Irrota laitteen pistoke pistorasiasta, kun laite ei ole kaytossa ja
ennen kuin sita huolletaan.

Ald anna kenenkaan kayttaa konetta leluna.

Erityinen varovaisuus on tarpeen, jos laitetta kayttavat lapset
tai sita kaytetaan lasten laheisyydessa.

Kayta konetta vain tassa kasikirjassa kuvatulla tavalla.

Kayta vain valmistajan suosittelemia lisdosia ja varaosia.

Al3 kayta konetta, jos virtajohto tai pistotulppa on vaurioitunut.
Jos laite ei toimi kuten pitaisi, se on pudotettu, sitd on vahin-
goitettu, se on jatetty ulos tai pudotettu veteen, palauta se
huoltokeskukseen.

Al4 veda tai kanna laitetta johdosta, 4la kayta johtoa kahvana,
ala sulje luukkua niin etta johto jaa valiin alaka veda johtoa
teravien reunojen tai kulmien ympari.

Al3 veda laitetta johdon yli.

Pida johto erillaan kuumista pinnoista. Tarkista virtajohto
saannollisesti vaurioiden, kuten halkeamien tai vanhe-
nemisen, varalta. Jos vaurioita havaitaan, vaihda johto ennen
kayton jatkamista.

Vaihda virtajohdon tilalle vain kayttdohjeen varaosaluettelon
mukainen tyyppi.

Al irrota pistoketta vetamalla johdosta.

Irrota pistoke tarttumalla itse pistokkeeseen, ei johtoon.

Al kasittele pistoketta tai laitetta méarin késin.

Al3 laita aukkoihin esineité.

Ala kayta laitetta, jos jokin aukko on tukossa.

Poista laitteesta kaikki poly, nukka, karvat ja muut materiaalit,
jotka voivat pienentaa ilmavirtausta.

Pida Ioysat vaatteet, hiukset, sormet ja kaikki ruumiinosat eril-
laan aukoista ja liikkuvista osista.

Laitetta ei milloinkaan saa kayttda kuuman materiaalin keraa-
miseen.

Laitetta ei etenkdan saa kayttda avoimien tai umpinaisten
takkojen, uunien tai muiden lAmminta tai hehkuvaa tuhkaa
sisaltavien paikkojen puhdistamiseen.

Ala kayta laitetta iiman, etté pdlypussi ja/tai suodattimet ovat
paikallaan.

Kaanna kaikki saatdvivut pois paalta ennen kuin irrotat pistok-
keen.

Ole erityisen varovainen, kun siivoat portaikkoja.

Laitteella ei saa kerata tulenarkoja tai rajahdysherkkia aineita,
eika sita saa kayttaa rajahdysherkassa ymparistossa.

2.3 - Maadoitusohjeet

Tama kone on maadoitettava. Jos kone menee rikki, maadoi-
tus tarjoaa pienimman vastuksen reitin sdhkdvirralle, mika
pienentaa sahkdiskun vaaraa.

Pistoke on liitettava asianmukaisesti paikallisten sdannosten
mukaan maadoitettuun pistorasiaan.

VAROITUS - Jos koneen maadoitusliitin kytketdan vaarin,
tastd aiheutuu sdhkdiskun vaara.

Jos epailet pistorasian maadoitusta, tarkista asia valtuutetulta
séhkoasentajalta tai huoltomiehelta.

Alad muuta koneen pistoketta.

Jos pistoke ei sovi pistorasiaan, pyyda sahkémiesta vaihta-
maan tilalle oikeanlainen pistoke.

Huomio!!

Kayttja ei saa missadan olosuhteissa tehda koneeseen mu-
utoksia.

Takuu raukeaa, jos kayttdja tai valtuuttamaton henkilé purkaa
koneen, muuttaa sita tai peukaloi konetta muutoin.

Ota yhteytta Iahimpaan huoltokeskukseen, jos kone vikaan-
tuu.

3 - Koneen tiedot

3.1 - Tunnistetiedot

limoita aina kaikki koneen tunnistetiedot, kun otat yhteytta
huoltokeskukseen. Koneen tarkat malli- ja sarjanumerotie-
dot takaavat, etta saat oikeat tiedot. Koneen tunnistekilpi on
kuvassa 1.

A Tyyppi
B Sahkadvirta

C Sarjanumero - yywwXXXX
(yy=vuosi ww = viikko XXXX = numero
D Taajuus
E Polyluokka
F Viitenumero
G Jannite
H Suurin virta

3.2 - Padosat (kuva2/3/4)
Seuraava paaosien luettelo auttaa kayttajaa ymmartamaan
tassa kayttéohjeessa kaytetyt termit.

Kuva 2 Vakiokone

. Ruostumattomasta teraksesta valmistetut kiinnikkeet
. Vaunu

1. Moottori ja kahva

2. Virtakytkin

3. Poistosuodattimen kansi

4. ULPA U 15 -poistosuodatin

5. Ylasailio

6. Paasuodatin, "M”-luokka, Goretex® PTFE -suodatin
7. Polysailio

8
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Kuva 3 ”H”-luokan kone

. Moottori ja kahva

. Virtakytkin

. Poistosuodattimen kansi

ULPA U 15 -poistosuodatin

. Ylasailio

. Painemittari/manometri

. "H”-luokan HEPA H 13 -suodatin
. Polysailio

10. Peite tuloaukolle

11. Ruostumattomasta teraksesta valmistetut kiinnikkeet
12. Vaunu

©COOUAWN =

Kuva 4 ”Safe Pack”-kone

1. Moottori ja kahva

2. Virtakytkin

3. Poistosuodattimen kansi

4. ULPA U 15 -poistosuodatin

5. Ylasailio

7. "Safe pack”-yksikkd

8. HEPA H 13 -suodatin, joka on "safe pack”-yksikdn sisalla
9. Ruostumattomasta terdksesta valmistetut kiinnikkeet

10. Vaunu

4 - Turvallisuus

Huomio!!

Tarkista, etta kaikki kiinnikkeet ovat oikeassa asennossa ja
toimivat oikein ennen koneen kaynnistamista ja kayttdmista.
Ala koskaan muuta turvalaitteita.

Tarkista aina, ettad suojaus- ja turvalaitteet on asennettu ja
toiminnassa ennen jokaista tyévuoroa ja aina ennen koneen
kayttdmista. Jos nain ei ole, sammuta kone ja raportoi viasta.
Pdlynimurin suunnittelussa on kiinnitetty erityistd huomiota
kayttajan turvallisuuteen.

Noudata tassa kayttdohjeessa olevia teknisen avun toimintao-
hjeita ja tietoja.

Ala koskaan puhdista konetta tai sen komponentteja
paineilmalla.

Ala koskaan avaa jatesailiéta imurin ollessa kaynnissa.
Tarkista, ettd sdhkdverkon jannite ja taajuus vastaavat ko-
neen tietokilven arvoja ennen virtajohdon kytkemista.

Kytke kone vain oikein maadoitettuun pistorasiaan.

Koneen sahkdosien parissa saa tydskennella vain valtuutettu
henkildsto.

Koneen virtajohto on irrotettava aina ennen huoltotéita.

Ala koskaan siirra imuria virtajohdosta vetamalla.

Tama vaurioittaa imuria, ja kdyttdja voi saada sahkoiskun.

5 - Testaaminen, toimitus ja asennus

5.1 - Testaaminen

Koneen oikea toiminta on testattu tehtaalla. Imuarvot on
testattu tassa vaiheessa. Nain varmistetaan, etta kone toimii
ihanteellisesti sille suunnitellussa tydssa.

5.2 - Toimitus ja kasittely

Kone toimitetaan pahvilaatikossa.

Tarkista koneen piilovauriot vastaanottovaiheessa.

Jos huomaat vaurioita, valita asiasta heti kuljetusyhtidlle.
Kone voidaan sailyttda lampétilassa 0 - 50 °C suhteellisen
kosteuden ollessa 65 %.

Kone on aina puhdistettava ohjeiden mukaan ennen varasto-
intia. Konetta

voidaan kayttaa lampdtilassa -5 - 50 °C suhteellisen kosteu-
den ollessa 65 %.

Toimituspakkaus on havitettava paikallisten ymparistdsaado-
sten mukaisesti.

Rikkindinen kone on havitettdva paikallisten ymparistésaado-
sten mukaisesti.

Kayta koneen puhdistamiseen vain kaupallisesti saata-

villa olevia, syttymattémia ja myrkyttdmia puhdistusaineita.
Ruostumattomasta terdksesta valmistetut osat ja tarvikkeet
voidaan desinfioida autoklaavissa lampétilassa 121 °C.

5.3 - Takuutodistus
Takuutodistus toimitetaan imurin mukana.

5.4 - Imurin asentaminen

Huomio!!

Kayttajan on varmistettava, ettd asennus on paikallisten
saadosten mukainen.

Koneen saa asentaa vain valtuutettu teknikko, joka on lukenut
ja ymmartanyt nama ohjeet.

Lattian, jolla imuria k&ytetaan, on oltava suora, tasainen ja
siled. Jos imuria kaytetdan kiinteasta paikasta, jata ymparille
runsaasti tilaa, jotta likkuminen on vapaata.

Varmista, ettad huoltohenkilostd paasee imuriin helposti ka-
siksi.

5.5 - Sdhkoverkkoon kytkeminen

Huomio!!

Tarkista, ettd sahkdvirran jannite ja taajuus vastaavat luvussa
3.1 (tietokilpi) kuvattuja arvoja.

Erikoiskoulutetun henkilokunnan on suoritettava kaikki sah-
kdosien asennus- ja huoltotyot.

Varmista koneen riittava maadoitus.

Varmista, ettd sahkoverkon virta on koneen tietokilven mukai-
sta.

6 - Saatimet (kuva 5)
1. Virtakytkin
2. Painemittari/manometri (vain "H”-luokan koneessa)

7 - Kdynnistaminen ja pysayttaminen
7.1 - Varoitus

Huomio!!

Valtuuttamattomat henkilét eivat saa kayttéad polynimuria.

7.2 - Kdynnistaminen ja pysayttaminen

Varmista, ettd kone on kytketty oikein sdhkdverkkoon.
Tarkista etenkin, ettéd sahkoverkon jannite ja taajuus vastaa-
vat koneen tietokilven arvoja. (Katso kuva 1).

Kiinnita tarvikkeet imuaukkoon.

Kiinnita letku imuaukkoon ruostumattomasta teréksesta val-
mistetulla kiinnikkeella.

Sijoita imuri kayttépaikan I&helle.

Lukitse sitten pydrat painamalla vipuja alaspain.

Kone kytketaan PAALLE tai POIS painamalla moottorin yléo-
sassa olevaa harmaata painiketta.
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8 - Imurin kayttaminen (kuva 7)

8.1 - Imurin oikea kaytto

Liitd imuletku imuaukkoon luvun 7.2 ohjeiden mukaan ennen
koneen kayttamista.

Pida pitkat imuletkut mahdollisimman suorina.

Al anna letkujen taittua tai kiertya, koska tdma aiheuttaa liial-
lista kulumista ja tukoksia.

Kun imuri on paalla, putken imuaukkoon syntyy imua, joka
imee jatteen sisdan. Jatemateriaali kulkee letkun ja tarvikkei-
den lapi imuaukon kautta kunnes, se saavuttaa astian.
Vakiokoneessa voidaan kayttaa valmistajan pélypussia.
Irrota sailié6 avaamalla ruostumattomasta teréksesta valmitu
kiinnike ja nosta moottorin/suodattimen yldosa irti. Asenna
pélypussi seuraavasti:

Lavista pdlypussin katkorei'itys ja asenna pdlypussi alasai-
lioon.

Veda sininen pdlypussin muovilevy imuaukon paalle molem-
milla kasilla.

Taita pOlypussi varovasti auki. Asenna ylasailié takaisin ja
lukitse ruostumaton teraskiinnike.

Huomautus

Pélypussin koko ja laatu vaikuttaa imutehoon.

Kéyta vain alkuperaisia valmistajan pusseja. Jos kaytetdan
muita kuin valmistajan pélypusseja, ilmavir us estyy, mika
voi aiheuttaa moottorin ylikuumenemista ja lopulta moottorin
vaurioitumisen.

Vain "H”-luokka:

"Safe Bag’-jarjestelmaa kaytetdan "H’-luokan koneessa.
"Safe Bag’-jarjestelmassa on polypussi, jonka BIA on hyvak-
synyt luokalle "M”. Pélypussi on vahvistettu verkkokudoksella
ja kapseloitu muovipussiin.

Asenna pdlypussi saili6on. Laipan on oltava imuaukkoa kohti.
Paina nyt laippa imuaukkoon tiiviisti.

Muovipussin on sovittava sailién pohjaan ja seiniin.
Revi pussin reunaa sailién reunaa pitkin ja tasoita pussi.

Vain ”Safe Pack”

Varmista, ettd moottori ja ylasailié ovat oikein "safe packin”
paalla ennen kuin kaynnistat koneen.

"Safe Pack” on kertakayttdinen tuote, joka on valmistettu niin,
etta terveydelle vaarallinen poly pysyy sen sisalla.

8.2 - Paasuodattimen puhdistaminen

(vakiokone)

Jotta imuteho pysyy tasaisena, suodatin on pidettdva mahdol-
lisimman puhtaana ravistamalla sita saanndllisin valiajoin.
Pura moottoriyksikkd avaamalla ruostumaton teraskiinnike.
Ota suodattimen alalevy pois, veda sita yléspain ja ravista
kevyesti.

Al3 irrota letkua, kun ravistat.

Suodatinta ei saa pesta tai harjata!

Vain "H”-luokka

Jarjestelmasséa on painemittari/manometri, jonka avulla vo-
idaan seurata minimi-ilmavirtausta.

Nain voidaan taata optimaalinen ilman nopeus imuletkussa.
Kun nostat lattiasuuttimen pois puhdistettavalta pinnalta ja
manometrin neula liikkuu vihrealtd punaiselle vyéhykkeelle,
pélypussi on tdynna ja se on vaihdettava.

Huomio:

Pdlypussin materiaalimaara on tarkistettava sdanndéllisin
valiajoin.

Materiaalimaaran valvonta vain manometrin avulla ei takaa
100-prosenttisesti, ettei pussi ole tdynna.

Huomio:
Paasuodattimen puhdistamiseen ei ole laitetta.

Kun pdlypussi on vaihdettu ja manometrin neula ei palaa
vihrealle vydhykkeelle, myds paasuodatin on vaihdettava.

8.3 - Siilion tyhjentdaminen / pussin

vaihtaminen (kuva 9)

Sammuta ensin moottori ja odota hetki, kunnes koneen isalla
oleva pdly on asettunut.

Nyt voit erottaa pdlynkeruuséilion koneen yldosasta:

Kytke moottori paalle, jotta pdly ei tipu alas suodattimesta.

Avaa ruostumaton teraskiinnike, nosta yldosaa ja anna sen
levata tukirungon paalla.
Vaihda pussi.

Nosta yldosa koneen paalle.
Sammuta moottori.

Aseta yldosa koneeseen ja kiinnita se kiinnikkeella.
Vain "H”-luokka: (kuva 10)
"Dust Safe Bag’-jarjestelman kaytto, pdlyluokka H.

Kun pdlypussi on tdynna.
Avaa kiinnikkeet ja nosta yldosa pois.

Kytke moottori paalle, jotta pdly ei tipu alas
suodattimesta.

Jata letku paikalleen tai sulje sulkijakansi!
Nosta yldosa nyt yls ja vaihda pussin havitysjarjestelma.

Kun olet avannut koneen, irrota sailion reunassa kiinni oleva
muovipussi varovasti.

Paina aukko yhteen ja tiivista se.

Irrota kytkentalaipan takaosa painamalla hetken ajan tiukasti
alaspain kulmassa.

Pida etuosa tiukasti kiinni kytkentdkappaleessa, kun teet niin.
Joustava, muovinen putkilitososa on nyt nékyvissa ja voidaan
sitoa paikalleen muovikaapelilla vetdmalla se yksinkertaisesti
yhteen.

Kun olet varmistanut pdlytiiviyden, irrota myo6s laipan etuosa
kytkentdkappaleesta.

Polytiiviin pussin asentaminen: Asenna

erikoispolypussi littedsti sailioon niin, ettd aukko in kohti
sailion aukkoa.

Liu’uta sitten erikoispolypussin aukko sailion aukkoon mah-
dollisimman pitkalle kaantamatta.

Taita sitten muovipussi sailion reunan paalle.

Veda nyt muovipussin se osa, joka on paallekkain sailién
reunan kanssa, tiukasti laippaa vasten (ennen kuin asennat
pdlynimurin yla- ja alaosat

paikoilleen).

Nosta yldosa koneen paalle.
Sammuta moottori.

Aseta yldosa koneeseen ja kiinnita se kiinnikkeella.
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9 - Polyluokat

Luokittelu EN 60335-2-69 -standardin mu-
kainen — Liite AA

Terveydelle vaaralliselle pélylle tarkoitetut imurit on luokiteltu

seuraavan polyluokituksen mukaisesti:

m L (matala riski) sopii sellaisen pdlyn erotteluun,
jonka altistumisen &ariarvo on yli 1 mg/m?, varatusta
tilavuudesta riippuen;

m M (keskisuuri riski) sopii sellaisen pélyn erotteluun,
jonka altistumisen aariarvo ei alita 0,1 mg/m?®, varatusta
tilavuudesta riippuen;

m  H (korkea riski) kaiken polyn erotteluun, jonka
altistumisen aariarvo on alempi kuin 0,1 mg/mé,
varatusta tilasta riippuen, mukaan lukien karsinogeeniset
ja patogeeniset polyt, kuten asbesti.

9.1 - Polypaastot ymparistossa

Suorituskyvyn viitteelliset arvot:

m  versio terveydelle vaarallisen pélyn imurointiin (L, M,

H-luokat):

L: pidattaa vahintaan 99% imuroiduista hiukkasista
(katso EN60335-2-69, liitteet AA);

M: pidattaa vahintdan 99.9% imuroiduista
hiukkasista (katso EN60335-2-69, liitteet AA);

H: pidattaa vahintdan 99,995% imuroiduista
hiukkasista (katso EN60335-2-69, liitteet AA).

Kuva 14

1. L-luokan tarra
2. M-luokan tarra
3. H-luokan tarra

L ja M-luokan tarroissa on piirroksia, jotka merkitsevat
seuraavaa:

Tama polynimuri sisdltaa terveydelle vaarallista polya.
Vain sopivia suojavarusteita kayttavat valtuutetut henkildt
- saavat tyhjentaa ja huoltaa polynimurin, mukaan lukien
..o pOlya imuroivien valineiden poisto. Ala kaytd ennen
By . Lo N .
kuin koko suodatinjarjestelma on paikallaan.

H-luokan tarrassa on ylla mainittu teksti.

Tama pdlynimuri synnyttda voimakkaan ilmavirran, joka
vedetadan sisaan imuaukon kautta (10, Kuva 3) ja puhalletaan
ulos tyhjennyksen kautta (3, Kuva 3).

Ennen pdlynimurin kdynnistadmiseta aseta imurin

letku imuaukkoon ja tarvittava tydkalu letkun paahan.

Katso valmistajan lisdvarusteluetteloa tai ota yhteys
palvelukeskukseen.

Hyvaksyttyjen letkujen halkaisijat annetaan teknisten tietojen
taulukossa.

Pdlynimurissa on paasuodatin, joka mahdollistaa imurin
kayton useimmissa sovelluksissa.

Yleisille pdlytyypeille sopivan paasuodattimen

lisdksi polynimuriin voidaan asettaa vastavirtainen
absoluuttisuodatin sekad myoétavirtainen absoluuttisuodatin,
joilla on korkeampi suodatuskapasiteetti hienolle pdlylle ja
terveydelle vaarallisille hiukkasille.

HUOMAUTUS
m  Jos poly on terveydelle vaarallista, ota yhteytta

paikallisiin terveydesta ja turvallisuudesta vastaaviin
viranomaisiin, ja noudata kansallisia, voimassa olevia
saadoksia seka laitetta kaytettdessa ettd sitd kaytosta
poistettaessa.

m  Radioaktiivisia aineita ei sisally ylla kuvatun terveydelle

hatallisen pdlyn tyypin maarittelyyn.

9.2 - CE-vaatimustenmukaisuusvakuutus

Jokaisen polynimurin mukana tulee EY-
vaatimustenmukaisuusvakuutus. Katso kopiota kuvassa 13.

HUOMAUTUS

Vaatimustenmukaisuusvakuutus on tarkea asiakirja, ja
sita tulee sailyttaa luotettavassa paikassa naytettavaksi
viranomaisille pyydettédessa.

Tarvikkeet

Saatavilla on monia tarvikkeita; katso lisatietoja valmistajan
tarvikeluettelosta.

VAROITUS

Kayta vain alkuperaisia tarvikkeita, jotka valmistaja hyvaksyy
ja toimittaa.

10 - Pakkaaminen ja purkaminen

Havita pakkausmateriaalit voimassa olevien lakien
mukaisesti.

Kuva 15
MALLI IVT 1000 CR
A (mm) 400
B (mm) 400
C (mm) 810
kg 14

Purkaminen pakkauksesta, siirtdminen, kaytto ja sailytys

Kayta tasaisilla, vaakasuorilla pinnoilla.

Pinnan kantavuuden, jolle pélynimuri laitetaan, tulee olla sen
painoon soveltuva.

11 - Huolto

11.1 - Johdanto

Huomio!!

Huolto- ja puhdistustoimenpiteita saa tehda vain, kun imuri on
sammutettu ja sen virtajohto on irrotettu.

Imuyksikko ei tarvitse erillista huoltoa tai voitelua.

Oikea kaytt6 ja huolto on kuitenkin erittain tarkeaa, jotta imu-
rin turvallisuus ja tehokkuus voidaan taata.

Kayta vain aitoja A/S:n varaosia, kun korjauksia tai huoltoa
tarvitaan.

Nain taataan jatkuva toiminta ja estetdan takuun raukeami-
nen.
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11.2 - Tarkistukset kdynnistysvaiheessa

Asiakkaan on tehtava seuraavat tarkistukset, joilla varmiste-
taan, ettei imuri ole vaurioitunut kuljetuksen aikana.
11.2.1 - Ennen kdynnistamista:

Tarkista, etta verkkojannite vastaa koneen asetuksia (katso
luvun 3.1 kuvan 1 tietokilpi).

11.2.2 - Imurin kdydessa

Tarkista, etta kaikki ilmatiivisteet ovat taysin tiiviita.
Tarkista, etta kaikki asennetut suojaimet toimivat.

Testaa imuteho samalla materiaalilla, jota imetaan tydssa.
Nain varmistetaan, etta imurin kaikki osat toimivat oikein.

11.3 - Rutiinihuolto

Noudata tarkasti seuraavia ohjeita, jotta imuri pysyy koko
ajan kayttékunnossa.

11.3.1 - Ennen jokaista tyévuoroa:

Tarkista, etta kaikki varoitus- ja vaarakyltit ovat paikoillaan ja
luettavissa.

Vaihda ne, jos ne ovat vaurioituneet tai epataydellisia.
Varmista, etta jatesailié on tyhja. Tyhjenna tarvittaessa.
Katso luku 8.3.

11.3.2 - Imurin puhdistaminen:

Laite on puhdistettava ja huollettava kaytanndéllisella ja turval-
lisella tavalla aiheuttamatta vaaraa huoltohenkilostolle tai
muille.

Varotoimiin kuuluvat desinfiointi ennen purkamista,

Apaikallisen suodatetun ilmanvaihdon jarjestdminen
laitteen purkupaikkaan, huoltoalueen puhdistaminen ja
sopivat henkilékohtaiset suojat.

- M-luokan ja H-luokan laitteiden ulkoiset osat taytyy
puhdistaa puhdistamalla ja imuroimalla.

Poly taytyy poistaa tai kone pitéda kasitella tiivistysaineella
ennen kuin laite otetaan pois vaaralliselta alueelta.
Laitteen kaikki osat ovat epapuhtaita, kun ne poistetaan
vaaralliselta alueelta ja, jotta pdly ei paase levidmaan, on
suoritettava siaankuuluvat toiminnot.

- Laite on jaettu autoklaavissa steriloitaviin ja osiin, joita ei
voi steriloida autoklaavissa.

- Kaikki ruostumattomat terasosat voidaan puhdistaa/
esinfioida autoklaavissa lampdétilassa 121 C. Nain
varmistetaan osien taydellinen desinfiointi.

- Autoklaavissa steriloitavat osat ovat:

* Vaunu

» Polysailio

» Suodatinastia

* Ruostumattomasta terdksesta valmistetut kiinnikkeet

* Ruostumattomasta teraksesta valmistetut
maadoituskaapelit

* Ruuvit, mutterit jne.

* Ylasuodattimen kansi

» Poistosuodattimen silikoniset kumitiivisteet

» Kaikki letkut ja suuttimet sek& valkoinen silikoniletku.

- Kaikki sellaiset osat, jotka EIVAT sovellu autoklaaviin,
on puhdistettava asianmukaisilla puhdistusaineilla. Nain
varmistetaan taysin puhtaat pinnat ja estetdan bakteerien
ja muiden epapuhtauksien kasvu.

- Autoklaaviin SOPIMATTOMAT osat ovat:
* Moottori

* Painemittari

* Kahva

» Kaapeli

- Jotta kaikki sellaiset osat, jotka EIVAT sovellu autoklaaviin,
puhdistuvat varmasti oikein, laite on purettava ennen
puhdistamista.

- Laite on purettava tassa kappaleessa aiemmin annettujen
ohjeiden mukaisesti.

- Moottoripaan puhdistaminen:

* Imuroi koko laitteen ulkopinta

* Pura laite irrottamalla ruostumattomasta teraksesta
valmistetut kiinnikkeet

* Ruuvaa kaapeli irti moottoripaasta

- Pyyhi kaapeli sopivalla puhdistusaineella.

* Ruuvaa auki 2 ruuvia, joilla kahva on kiinni.
(Ruuvit voidaan kasitella autoklaavissa.)

- Pyyhi kahva sopivalla puhdistusaineella.

* Ruuvaa auki poistosuodattimen kansi, joka on kiinni 4
ruuvilla.

- Ruostumattomasta teraksesta valmistettu kansi ja ruuvit
voidaan steriloida autoklaavissa lampdtilassa 121 C.

- Moottorin ja poistosuodattimen valissa olevat tiivisteet
voidaan myds steriloida autoklaavissa lampétilassa 121 C.
(Tiivisteet on valmistettu erikoislaadun silikonikumista.)

- ULPA-poistosuodatinta ei voida puhdistaa!

Tama suodatin on havitettava tiiviissa pussissa tallaisen
jatteen havittamista koskevien sdédnndsten mukaisesti.

» Poistosuodattimen asennuslevy ja moottorin ylakansi on
pyyhittava sopivalla puhdistusaineella.

« Painemittari on irrotettava ylasailiésta ennen
puhdistamista.

* Pyyhi painemittari (manometri) sopivalla puhdistusaineella.

« Autoklaaviin SOPIMATTOMAT osat, kuten

» Paasuodatin (HEPA H-luokan laitteessa)

» Poistosuodatin (ULPA)

» Polynkasittelypussi (pdlypussi vakiolaitteessa tai
"pélyturvallinen pussi” H-luokan laitteessa)

« Tama on havitettava tiiviissa pussissa tallaisen jatteen
havittamista koskevien sdanndsten mukaisesti.

12 - Suodattimen vaihtaminen

12.1 - Paasuodattimen vaihtaminen

Huomio!!

Jos imurilla on imuroitu kayttajan terveydelle vaarallisia
aineita, huoltohenkiléstdn on kaytettava asianmukaisia hen-
kildsuojaimia.

P&asuodatinta vaihdettaessa:

Ty6skentele ulkona, jos se on mahdollista. Vanha suodatin

on havitettava tiiviissa pussissa téllaisen jatteen havittamista
koskevien sddnndsten mukaisesti.

Léysenna kiinnike, joka kiinnittda suodatinkokoonpanon kone-
eseen.

Irrota moottoripda koneesta. Irrota tiiviste, joka tiivistda suo-
datinrenkaan ylasailién pohjaan.

Irrota sailion yldosan suodatin ja aseta suodatin muovipussiin.
Noudata tdman kappaleen yldosan ohjeita.

Sulje muovipussi, jossa suodatin on.

Jos suodatin on myrkyllisen tai vaarallisen aineen saastut-
tama, ala heita muovipussia pois.

Havitd muovipussi ongelmajatteend asianmukaisella tavalla.
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Vaihda paasuodatin ja "H”-luokan suodatin erityisen varovasti.
Tarkeinta on kayttda P3-tyypin maskia.
Huomio!!

Suodattimen vaihtaminen on tarkea toimenpide.
Suodattimen tilalle on vaihdettava ominaisuuksiltaan, suoda-
tusalueeltaan ja luokaltaan samanlainen suodatin.

Imuri ei ehka toimi oikein, jos naita ohjeita ei noudateta.
Hanki suodatin, joka vastaa ominaisuuksiltaan vanhaa suo-
datinta.

Asenna suodatin séilioén noudattamalla ylla olevia ohjeita
painvastaisessa jarjestyksessa.

12.2 - Poistosuodattimen vaihtaminen (kuva 11)
Irrota pdlynimurin virtajohto ennen tydn aloittamista!l

Huomio: Noudata ULPA-suodattimen materiaaleja
koskevia suojautumisohjeita.

Kahvan irrotus

Irrota kahva avaamalla kaksi ruuvia. Irrota kahva painamalla
varovasti kahvan keskelta. Poista kahva painamalla se irti
syvennyksistaan.

Suodatinkasetin ja tiivisteiden irrottaminen ja vaihtaminen
Avaa nelja ruuvia.

Nosta ruostumaton teraskotelo irti yndessa suodatinkasetin
kanssa.

Vaihda suodatinkasetti ja tiivisteet.

Asenna suodatinkotelo takaisin painamalla paalta niin, etta
nelja ruuvia voidaan asentaa.

Asenna kahva takaisin ja kiinnita 2 ruuvilla.

Irrotettu ja vaihdettu poistosuodatin on havitettava tiiviissa
pussissa téllaisen jatteen havittdmista koskevien saanndsten
mukaisesti.

Vaihda poistosuodatin erityisen varovasti.

Tarkeintd on kayttda P3-tyypin maskia.

Huomautus

Poistosuodatin on ongelmajatettd, jota on kasiteltava
sellaisena.

Havita poistosuodatin ongelmajatteend asianmukaisella
tavalla.

12.3 - Vuotuinen tarkistus ja yllapito.

- Valmistaja tai asianmukaisesti ohjeistettu henkild tekee
teknisen tarkistuksen vahintaan kerran vuodessa.
Tarkistukseen kuuluu suodatinten tarkistus vaurioiden
varalta, laitteen tiivisteiden ilmatiiviyden tarkistaminen ja
hallintamekanismin oikea toiminta.

- H-luokan laitteissa suodatusteho on tarkistettava
vahintédan kerran vuodessa tai useammin, jos kansalliset
saadokset sita vaativat. Testimenetelma, jota voidaan
kayttaa laitteen suodatustehon tarkistamiseen, on
maaritetty standardin IEC 60335-2-69 kohdassa
AA.22.201.2. Jos testia ei |apaista, se on toistettava
uudella suodattimella.

- Kun tarkistuksia, huoltoa tai korjausta tehdaan, kaikki
saastuneet osat, joita ei voida tyydyttavasti puhdistaa, on
havitettava tiiviissa pussissa téllaisen jatteen havittamista
koskevien saanndsten mukaisesti.

13. Havittaminen

Kuva 16

Jos tuotteessa on pydrilla olevan jateastian symboli,

jonka yli on piirretty rasti, tuote sisaltda sellaisia sdhko- ja
elektroniikkalaitteita, joita ei tule heittda pois erottamattoman
talousjatteen mukana. Ihmisten terveydelle ja ymparistolle
haitallisten vaikutusten valttamiseksi laitteet on kerattava
erikseen nimetyissa kerayspisteissa.

Sahkdisten ja elektronisten kotitalouslaitteiden kohdalla on
kaytettava kuntien keraysjarjestelmia. Ole hyva ja huomaa,
etta kaupallisesti kaytettavia sahko- ja elektroniikkalaitteita
ei saa havittda kunnallisten keraysjarjestelmien

kautta. llmoitamme mielellamme sinulle sopivista
havittdmisvaihtoehdoista.

14. - Suositellut varaosat

Ohessa on luettelo varaosista, jotka on syyta pitaa varastos-
sa, jotta huoltotydt sujuvat nopeasti.

Osanro: Kuvaus:

81303215 TERVEYS- JATURVALLISUUSPUSSI 5
KPL

81620000 POLYPUSSI 6,5 L, 5 KPL

80556600 ULPA-SUODATINSARJA

80353000 TIVISTE TULOAUKKOON

61909800 GORE-TEX-SUODATIN

80386700 SAILION THVISTE

80556400 HEPA-SUODATINSARJA

21545700 10 M JOHTO 3X1,0 MM

15. - Vianetsinta

* Moottori ei kdynnisty.

- Sulake on ehka palanut ja on vaihdettava.

- Sahkojohto tai pistorasia voi olla viallinen ja on
tarkistettava.

* Imuteho on heikko

- Podlypussi on ehka taynna ja on vaihdettava.

- Suodatin on ehka tukossa ja sita on ravistettava.
- Ohitusventtiili on auki.

Ohitusventtiili suojaa moottoreita ylikuumenemiselta.

Ylikuumeneminen on mahdollista, kun jadhdytysilmaa ei ole
riittavasti.

Tatd mekanismia ei saa vapauttaa tarpeettomasti sulkemalla
imuaukkoa kadella, kun kone on paalla.

Kun letku tai putki on tukossa tai suodatin kaipaa puhdistusta,
ilmavirtaus katkeaa tai ei riita, jolloin ohitusventtiili avautuu.
Jarjestelmaa ei tarvitse sammuttaa tukoksen poistamiseksi.
Kun tukos on poistettu, voit jatkaa tyota.

* Pélynimuri pysahtyy

- Ldmporele on sammuttanut moottorin, koska letku, putki tai
suutin on tukossa. Poista tukos.

- Moottori k8ynnistyy automaattisesti jadhdyttyaan
riittavasti.
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IVT1000

=
g IVT1000 CR IV(;I';OF(I) 0 CR IVT1000 CR | IVT1000 CR “é:::g‘;g?
TEKNISET TIEDOT % EU-UK EU-UK Safe Pack us H US us
X 220-240V EU-UK 110-120V 110-120V
> 220-240V 220-240V 110-120V
Moottorin nimellisteho W 1200 1200 1200 1100 1100 1100
Polyluokka M H H M H H
Taajuus Hz 50-60 50-60 50-60 50-60 50-60 50-60
Maadoitettu X X X X X X
Kotelointiluokka (sahkdinen) IP40 IP40 IP40 IP40 IP40 IP40
lImavirta ilman letkua L/s-m¥h 38-137 35-126 35-126 36-130 34-122 34-122
Paine kPa - hPa 19.8-198 20 - 200 20-200 19.6 - 196 19.8-198 19.8-198
Imuteho putken kanssa W 250 236 236 240 232 232
A3 i aisyy- B(A
anfanpalneen taso etaisyy dB(A) 61 61 61 61 61 61
dellda 1.5 m Lpa(*) (ISO 3744)
o ! ) GORETEX GORETEX
Paasuodattimen tyyppi HEPAH13 HEPAH13 HEPAH13 HEPAH13
PTFE PTFE
Padsuodattimen pinta-ala, | 2 2100 2573 2573 2100 2573 2573
puuvilla
Poistoilman suodatin, ULPA, | 12 2573 2573 2573 2573 2573 2573
pinta-ala U15
Sailion tilavuus L 12,5 12,5 12,5 12,5 -
Polypussin tilavuus L 6.5 8 6,5 6,5 8 6,5
Tulo mm 32 32 32 32 32 32
Tariné a,(**) m/s? <2,5 <2,5 <2,5 <2,5 <2,5 <2,5
Pituus x leveys x korkeus cm 30 x 62,5 @d30x725 | F30X70 230 x 62,5 J30x72,5 J30 X 70
Painor kg 9 1.5 9 1.5 1.5 9
(*)Mittausepavarmuus KpA < 1,5 dB(A). Melupaastdarvot saatu menetelman EN-60335-2-69 mukaisesti
(**) Tarinan lahdon kokonaisarvo kayttajan kasivarteen ja kateen
Kaiki oikeudet muutoksiin pidatetaan.
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N Oversettelse av original bruksanvisning

1 - Introduksjon

Det sikkerhetsmessige ansvaret ved bruk av denne maskinen
er overfart til de som benytter maskinen daglig.

Far enheten startes er det av avgjerende a lese denne
bruksanvisningen og holde den klar til bruk senere.
Stgvsugeren kan kun brukes av folk som er kjent

med maten den virker pa og som uttrykkelig er autorisert og
oppleert til formalet.

Far bruk av stevsugeren skal operatgrene informeres,
instrueres og laeres opp i bruk av maskinen og hvilke stoffer
den er tillatt brukt for, inkludert sikker metode for fjerning og
deponering av det stavsugde materialet.

(L)

Q Dette symbolet brukes til & merke sikkerhetsinstrukser
som ma felges for & hindre personskader.

“VIKTIG MERKNAD!

Denne brukerhandboken er skrevet for & informere brukerne
av denne maskinen om forholdsreglene og bestemmelsene
som skal gi brukeren den sikkerheten man trenger samt
sgrge for at stgvsugeren gir et godt resultat.

Personell som er godkjent til & benytte denne maskinen ma
forsta brukerhandboken fgr maskinen startes.

Oppbevar handboken i naerheten av maskinen pa et sikkert,
tort sted som ikke er utsatt for direkte sollys, slik at du har
den for handen nar du trenger & sla opp pa noe.

Denne handboken reflekterer teknologien ved salgstidspunk-
tet, og den trenger ikke veere tilstrekkelig hvis det senere blir
utfart modifikasjoner pa maskinen, med unntak av tilfeller
hvor et produsentens-sett har blitt installert.

Produsenten forbeholder seg retten til & oppdatere produktse-
rien og relevante handbgker uten & veere forpliktet til &8 oppda-
tere tidligere maskiner og handbeker.

Ta kontakt med ditt naermeste servicesenter hvis du er i tvil.

Beskrivelse:

Denne maskinen er egnet for kommersiell bruk, for eksempel
i hoteller, skoler, sykehus, fabrikker, butikker, kontorlokaler og
utleie.

Denne maskinen er konstruert for & suge opp spon, rester,
stgv og andre avfallsmaterialer.

Stevsugeren er konstruert og bygget for bruk i industrielle
miljger, som for eksempel i rene rom, hvor den vil bli benyttet
til vanlig rengjaring.

Luften gar gjennom en filtreringsoverflate hvor faste stoffer
eller partikler stoppes.

Maskinen er som standard utstyrt med utblasingsfilter av
typen ULPA U 15, som gjgr maskinen egnet for bruk i rene
rom av typen ISO 5 og ISO 6 (til og med ISO 4 under normale
forhold).

En versjon i “H”-klassen med oppstrems HEPA H 13- filter og
nedstrems ULPA U 15 filter er ogsa tilgjengelig.

Denne maskinen er egnet for helseskadelig stov i klasse “H”.
IVT 1000 CR / IVT 1000 CR “H” kan bli utstyrt med standard
stgvposer (ikke skadelig) eller “sikre poser” som egner seg for
farlig stov i klasse “H”.

En “Safe Pack”-versjon av maskinen er ogsa tilgjengelig.
Denne modellen har en oppsamlingskasse med innebygget
HEPA-filter, beregnet for farlig stov. Hele kassen byttes etter
bruk.

Trykkmaleren som er installert p4 maskinen (kun klasse “H”)
varsler brukeren om filterets tilstand: gkning i trykket tilsvarer
en reduksjon av maskinens sugeevne.

Den hgye kvaliteten pa denne stevsugeren garanteres av
omfattende tester.

Maskinen er produsert i AISI 316 rustfritt stal.

Alle materialer og komponenter gjennomgar omfattende
testing i de forskjellige produksjonsfasene for & sikre at pro-
duktet er i henhold til gjeldende kvalitetsstandarder.

2 - Sikkerforholdsregler

For oppstart

Kontroller strgmledningen regelmessig for & avdekke tegn pa
skade, f.eks. sprekker eller aldring.

Hvis nettkabelen er skadet, ma den byttes av produsentens
service eller elektriker for & unnga fare for man fortsetter &
bruke stgvsugeren. Bruk kun den typen nettkabel som er op-
pgitt i brukerhandboken.

Ikke @delegg nettkabelen (f.eks. ved a trakke pa den eller
trekke eller klemme den).

Koble fra nettkabelen kun ved a trekke ut stapslet (ikke trekk
eller rykk i nettkabelen).

2.1 - Generelle forholdsregler
For din egen sikkerhet:

Det er strengt forbudt & bruke stavsugeren av

A personer (inkludert barn) med begrensede fysiske
og mentale evner eller som mangler erfaring og
kunnskap, med mindre de er under tilsyn av en person
som har erfaring med bruk og sikker handtering av
maskinen. Barn ma vaere under tilsyn for a se til at
de ikke leker med maskinen. Bruk av stgvsugeren
er underlagt nasjonale forskrifter. | tillegg til
driftsinstruksene og de bindende ulykkesforebyggende
forskriftene som gjelder i det aktuelle landet, ma man
falge anerkjente regler for sikkerhet og riktig bruk.
Anvend ikke usikre arbeidsteknikker.

Gjer deg godt kjent med innholdet i denne handboken far du
starter, tar i bruk, vedlikeholder eller betjener stgvsugeren.
La aldri uautorisert personell bruke stgvsugeren.

Bruk aldri ukneppet eller Igse klesplagg som kan bli fanget
opp av stgvsugeren. Bruk egnede kleer.

Kontakt overordnet ved spgrsmal om gjeldende sikkerhets-
bestemmelser, og spesielt ved spgrsmal om ngdvendig sik-
kerhetsutstyr for a ivareta din personlige sikkerhet.

Omréader hvor det utfgres vedlikehold (normailt eller ekstraor-
dinzert) ma alltid veere rene og tarre.

Egnede verktgy ma alltid veere tilgjengelige.

Reparasjoner ma alltid utfares nar maskinen star stille og
ikke er tilkoblet stramnettet. Ikke utfar reparasjoner fgr du har
innehentet ngdvendige godkjenninger.
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82.2 - Viktige advarsler

Feil bruk

Folgende bruk av stgvsugeren er strengt forbudt:

m  Utendgrsii tilfelle nedber.

m  Hovis det ikke er plassert pa horisontal, jevnt underlag.

m  Huyis filtreringsenheten ikke er installert.

m  Huvis stgvsugerinntaket og/eller slangen vendes mot
deler av menneskekroppen.

m  Hyvis stgvposten ikke er installert.

m  Bruk uten verneinnretningene, beskyttende deksler og
sikkerhetssystemer som er installert av produsenten.

m  Hvis kjgleviftene er delvis eller fullstendig tilstoppet.

m  Hovis stgvsugeren er dekket med plast eller tekstilstoff.

m  Huvis luftutslippet er delvis eller fullstendig lukket.

m  Hovis det brukes pa trange steder hvor det ikke finnes
frisk luft.

m  Stgvsuging av de falgende materialer:

1. Brennende materialer (glgr, varm aske, tente sigaretter
osV.)

Apne flammer.

Brennbar gass.

Brennbare vaesker, aggressive drivstoff (bensin,
Igsemidler, syrer, alkaliske Igsninger osv.).

5. Eksplosive stovtyper/stoffer og/eller de som er i stand
til & antennes spontant (slik som magnesium- eller
aluminiumstgv osv.).

VIKTIG! Ikke-formalsmessig bruk ikke tillatt.

PON

FORSIKTIG Denne maskinen er kun beregnet for tarr op-
psuging og skal ikke brukes eller lagres utendgrs under vate
forhold.

For & redusere faren for brann, elektrisk stet eller skade:
Ikke la maskinen vaere ubevoktet nar den er plugget inn.
Trekk ut stikkontakten nar maskinen ikke er i bruk eller nar
den skal vedlikeholdes.

Maskinen ma ikke brukes som et leketay. Utvis seerlig akt-
somhet hvis maskinen brukes av eller i naerheten av barn.
Bruk maskinen bare som beskrevet i denne handboken.
Bruk bare produsentens anbefalte reservedeler og forbruks-
materiell.

Ma ikke brukes med skadet ledning eller stapsel. Hvis ma-
skinen ikke fungerer som den skal, eller hvis den har falt i
gulvet, er skadet, har statt utendgrs eller veert i vann, ma den
returneres til et servicesenter for ettersyn.

Ikke trekk eller baer maskinen etter strgmledningen.

Bruk ikke ledningen som handtak. Pase at ledningen ikke
kommer i klem i en dar, og unnga a trekke ledningen rundt
skarpe kanter eller hjgrner. Ikke kjgr apparatet over lednin-
gen. Hold ledningen unna varme flater.

Undersgk regelmessig om tilfgrselsledningen er skadet, som
f.eks. sprukket eller aldret. Hvis man finner skader, ma man
bytte ledningen fgr man fortsetter & bruke den.

Bytt tilfgrselsledningen kun med typen som er angitt under
"anb. reservedeler” i bruksanvisningen.

Trekk ikke i ledningen nar du skal trekke ut stepslet. Ta tak i
stapslet, ikke i ledningen.

Ikke ta i stgpslet eller ledningen med vate hender.

Ikke fgr gjenstander inn i apninger. Ma ikke brukes hvis ap-
ninger er blokkert; hold &pninger fri for stev, lo, har og annet
som kan redusere luftstrammen.

Hold har, lzse kleer, fingre og alle kroppsdeler unna apninger
og bevegelige deler.

Maskinen ma under ingen omstendighet brukes til oppsam-
ling av varmt avfall. Spesielt ma ikke maskinen brukes til
rengjgring av peiser, ovner eller lignende som kan inneholde
varm eller gladende aske.

Ikke bruk maskinen uten at stavpose og/eller filtre er pa
plass.

Sla av alle kontroller fgr du plugger ut maskinen.

Utvis seerlig forsiktighet ved rengjering i trapper.

Maskinen ma ikke benyttes til & suge opp lettantennelige eller
eksplosive materialer, eller brukes i eksplosiv atmosfeere.

2.3 - Jording

Denne maskinen ma jordes. Hvis den skulle feile eller bryte
sammen, vil jordingen gi en strambane med minst mulig mot-
stand, slik at faren for elektrisk stgt reduseres.

Stepslet ma settes inn i en stikkontakt som er korrekt instal-
lert, og som er jordet i henhold til gjeldende lover og forskrif-
ter.

ADVARSEL - Hvis maskinen ikke er tilkoblet en korrekt jor-
ding, kan dette medfare elektrisk stat.

Kontroller med autorisert elinstallatar hvis du er i tvil om stik-
kontakten er korrekt jordet eller ikke. Ikke modifiser stgpslet
som ble levert med maskinen. Hvis den ikke passer inn i
stikkontakten, ma du fa montert riktig stepsel av autorisert
el-installatgr.

Merk!!

Brukeren ma aldri klusse med maskinen.

Et hvert forsgk av brukeren eller annen uautorisert person
pa a ta maskinen fra hverandre, modifisere eller generelt
“klusse” med noen del av stgvsugeren vil oppheve garantien.
Ta kontakt med ditt neermeste servicesenter hvis det oppstar
feil pa utstyret.

3 - Maskindata

3.1 - Identifiseringsdata.

Ha alltid alle identifikasjonsdata for maskinen klar nar du tar
kontakt med serviceavdelingen hos produsentens.

Eksakt identifisering av maskinens modelltype og serienum-
mer vil forhindre at feil informasjon gis.

Merkeskiltet med maskinens data er vist i fig. 1.

A Type

B Elektrisk effekt

C Serienummer - yywwXXXX
(yy=ar ww = uke XXXX = nummer
D Frekvens

E Stgvklassekategori

F Ref. nummer

G Spenning

H Maks. stram

3.2 - Hovedkomponenter (fig. 2/ 3 / 4)
Den fglgende listen over hovedkomponenter gjor det lettere &
forsta terminologien i denne handboken.

Fig 2 standardmaskin

1. Motordeksel, inkl. handtak

2. Av/pa-knapp

3. Deksel over utblasingsfilter

4. ULPA U 15-utblasingsfilter

5. Toppbeholder

6. Hovedfilter klasse “M” Goretex® PTFE-filter
7. Stgvbeholder

8. Klemmer av rustfritt stal

9. Vogn
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Fig. 3 Maskin i “H”-klassen

. Motordeksel, inkl. handtak
. Av/pa-knapp

. Deksel over utblasingsfilter
. ULPA U 15-utblasingsfilter
. Toppbeholder

. Vakuummaler / manometer
. “H”-klasse HEPA H 13-filter
. Stevbeholder

10. Blinddeksel for inntak

11. Klemmer av rustfritt stal
12. Vogn

OO WN-=

Fig. 4 “Safe Pack”-maskin

. Motordeksel, inkl. handtak

. Av/pa-knapp

. Deksel over utblasingsfilter

. ULPA U 15-utblasingsfilter

. Toppbeholder

. “Safe pack”-enhet

. HEPA H 13-filter festet pa innsiden av “Safe Pack”- enhe
ten

9. Klemmer av rustfritt stal

10. Vogn

4 - Sikkerhet

Merk!!

Kontroller at alle klemmene er plassert korrekt, og at de fun-
gerer rett fgr du starter maskinen.

Kluss aldri med disse sikkerhetsenhetene.

Kontroller alltid at beskyttelsen og sikkerhetsenhetene er
montert og i funksjon fagr hvert skift, eller fgr du tar i bruk
maskinen. Hvis dette ikke er tilfelle ma du sla av stevsugeren
og rapportere feilen.

Stavsugeren er produsert spesielt med hensyn pa brukerens
sikkerhet.

Overhold prosedyrene for vedlikehold og teknisk assistanse,
og den informasjonen som gis i denne handboken.

Bruk aldri komprimert Iuft til & rengjere maskinen eller dens
komponenter.

Lukk aldri opp avfallsbeholderen mens stgvsugeren er pa.
Far du kobler til maskinen til stramnettet, ma du kontrollere
at spenningen og frekvensen er de samme som indikert pa
maskinens merkeskilt.

Maskinen ma kobles til stramnettet i et jordet uttak.

Kun autorisert personell ma arbeide med den elektriske delen
av maskinen, og denne ma alltid vaere koblet fra stremnettet
ved vedlikehold.

Flytt aldri stavsugeren ved & trekke i stremledningen.

Dette kan skade stgvsugeren, og brukeren kan bli utsatt for
elektrisk stat.

ONORAWN=-

5 - Testing, levering og installasjon

5.1 - Testing

Maskinen er testet i vart anlegg for a forsikre at den fungerer
korrekt.

Tester pa sugeverdiene blir utfert i denne fasen.

Dette sikrer et stgvsugeren er optimalt justert i forhold til op-
pgaven den er konstruert for.

5.2 - Levering og handtering

Maskinen leveres i en pappeske.

Nar du mottar maskinen, ma du se etter skjulte skader.

Hvis du finner skader, ma du fylle ut et reklamasjonsskjema
hos transportgren. Maskinen kan oppbevares i temperaturer
mellom 0 og 50 °C med 65% relativ luftfuktighet.

For du lagrer maskinen méa den rengjeres i henhold til in-
struksjonene. Maskinen kan brukes i temperaturomradet -5 til
+50 °C med en relativ luftfuktighet pa 65 %.

Innpakningen skal avhendes i henhold til gjeldende forskrifter.
Avhending av en maskin som ikke skal brukes lenger skal
skje i henhold til gjeldende forskrifter.

Bruk kun kommersielt tilgjengelige, ikke-antennelige og ikke-
giftige lasningsmidler nar du skal rengjgre maskinen.

Rustfrie staldeler og tilleggsutstyr kan rengjeres i en autoklav
ved 121°C.

5.3 - Garantisertifikat
Garantisertifikatet er pakket sammen med stgvsugeren.

5.4 - Installere stovsugeren

Merk!!

Brukeren er ansvarlig for a sikre at installasjonen er i henhold
til gjeldende lover og forskrifter. En kvalifisert tekniker som
har lest og forstatt instruksjonen i denne handboken, ma
installere utstyret.

Gulvet som stgvsugeren skal brukes pa ma veere plant, flatt
og jevnt. Hvis stgvsugeren skal brukes pa et fast sted, ma du
sgrge for at det er tilstrekkelig med plass rundt maskinen slik
at du far den bevegelsesfriheten du trenger og at vedlike-
holdspersonalet kommer til uten problemer.

5.5 - Tilkobling til stremnettet

Merk!!

Kontroller at spenningen og frekvensen i stremnettet er kor-
rekte i forhold til de tilsvarende verdiene indikert pa stgvsu-
gerens merkeskilt. Denne ble beskrevet i kapittel 3.1 (merke-
skilt).

Spesialpersonell ma utfere all installasjon og vedlikehold

pa elektriske deler. Koble utstyret til en jordet stikkontakt.
Sarg for at stramforsyningen er rett i forhold til maskinens
merkeskilt.

6 - Kontroller (fig. 5)
1. Av/pa-knapp
2. Vakuummaler / manometer (Kun maskiner i “H”- klassen)

7 - Starte og stoppe

7.1 - Advarsel

Merk!!

Det er forbudt for uautorisert personell & bruke stgvsugeren.

7.2 - Starte / Stoppe

Kontroller at maskinen er tilkoblet stremnettet. Du ma spe-
sielt kontrollere at stramnettets spenning og frekvens er de
samme som pafert maskinens merkeskilt. (se fig. 1)

Monter tilbehgret pa innsugingen. Bruk den rustfrie stalklem-
men til & feste slangen til innsugingen.

Plasser stgvsugeren neer stedet den skal brukes, og las
deretter hjulene ved & trykke ned hendlene.

Maskinen slas av og pa ved a trykke pa den gra knappen i
gverste del av motoren.
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®3 - Bruke stovsugeren (fig. 7)
8.1 - Korrekt bruk av stgvsugeren
For du tar i bruk maskinen, ma du koble slangen til innsugin-
gen som vist i kapittel 7.2.
Hold lange slanger sa rette som mulig.
Ikke la slangen bgye eller vri seg for mye, da dette vil fore til
ungdvendig slitasje og tilstopping av slangen.
Nar stgvsugeren er slatt pa, oppstar det en sugeeffekt pa
innlgpet til slangen som suger inn avfallsmaterialene.
Det som suges opp passerer igijennom slangen og tilbehgret
til inntak til det nar beholder.

En original produsentens stgvpose kan benyttes i standard-
maskinen.

For a Igsne beholderen, ma du lgsne de rustfrie stalklemme-
ne og lgfte av den gverste delen av motor/ filter-seksjonen.
Fest stavposen pa fglgende mate:

Bryt igjennom stgvposens perforering, og plasser den i den
nedre beholderen.

Trekk den bla plastplaten pa stevposen over inntaket med
begge hender.

Brett ut stgvposen forsiktig. Sett tilbake toppbeholderen, og
l&s den rustfrie stalklemmen.

Merk

Sugeeffektiviteten avhenger av stgvposens stgrrelse og
kvalitet.

Kun bruk originale produsentens poser. Hvis en stgvpose
fra en annen leverandgr enn produsentens benyttes, og
luftstrammen begrenses, kan overoppheting av motoren med
pafglgende skade veere resultatet.

Kun “H”-klassen:

Et “Safe Bag”-system benyttes for “H”-klasse maskiner.
“Safe Bag’-systemet bestar av en stgvpose godkjent av BIA
i henhold til klasse “M”. Stgvposen er forsterket med et gitter
og er innkapslet i en plastpose.

Sett inn stgvposen i beholderen. Flensen ma peke mot innta-
ket.

Trykk flensen inn pa inntaket til den sitter godt.

Plastposen ma passe langs bunnen og veggene av beholde-
ren.

Riv av kantene pa posen over kanten av beholderen, og rett
den ut.

Kun”Safe pack”:

Sarg for at beholderen med motoren passer over beholderen
med “safe pack”-enheten fgr du starter maskinen.

“Safe pack™enheten er en “bruk og kast”-enhet som er produ-
ser for helseskadelig stav.

8.2 - Rengjgre hovedfilteret (standardmaskin)

For a holde sugeeffekten konstant, ma filteret vaere sa rent
som mulig.

Dette gjer du ved a riste pa det regelmessig.

Ta av motorenheten ved a apne den rustfrie stalklemmen.
Ta bunnplaten av filteret, trekk den oppover og rist den.
Ikke ta av slangen mens du rister.

Filteret ma ikke vaskes eller bgrstes!

Kun “H”-klassen

Systemet er utstyrt med en vakuummaler / manometer som
lar deg overvake minimum luftgjennomstremning, slik at du er
garantert optimal lufthastighet inne i slangen.

Nar du lgfter opp munnstykket fra overflaten, og nalen pa
manometeret beveger seg fra den grgnne sonen til den rgde,
er stgvposen full og du ma bytte den.

Merk: Hvor mye oppsugd materiale som befinner seg inne i
stavposen ma kontrolleres regelmessig.

Overvaking av dette ved hjelp av manometeret er ikke en
100% garanti for at posen ikke er full.

Merk: Det benyttes ikke noe utstyr for rengjgring av hovedfil-
teret.

Nar stgvposen er byttet og nalen pd manometeret ikke gar
tilbake til grent, ma du bytte hovedfilteret ogsa.

8.3 - Temme beholderen / bytte posen (fig. 9)

Aller farst ma du sla av motoren og vente et lite ayeblikk
mens stgvet legger seg inne i maskinen. Deretter kan du ta
stavsugeren fra hverandre ved a skille stevbeholderen fra
resten av maskinen:

Sla pa motoren slik at du unngar at det faller ned stgv fra
filteret.

Lukk opp den rustfrie stalklemmen, lgft opp den averste
delen, og la den hvile pa statterammen.
Bytt posen.

Laft den gverste delen over maskinen.
Sla av motoren.

Plasser den gverste delen pa maskinen igjen, og fest
den ved & lase klemmen.

Kun “H”-klassen: (fig. 10)
Bruke et “Dust Safe Bag”-system, stavklasse H

Nar stevposen er full:
Lukk opp klemmene og lgft av den gverste delen.

Sla pa motoren slik at du unngar at det faller ned stev
fra filteret.

La slangen veere tilkoblet, eller lukk ved hjelp av lukkehetten!
Laft opp den gverste delen, og bytt “Safe Bag”-systemet.

Etter at du har apnet maskinen, lgsner du plastposen som lig-
ger langs kanten forsiktig, trykk apningen sammen og forsegl|
posen.

Lagsne baksiden av tilkoblingsflensen med et kort og bestemt
trykk ned i vinkel, mens du holder fronten godt i tilkoblings-
stykket.

Det fleksible plastrgret er na synlig, og det kan festes skik-
kelig med plastkabelen ved & trekke den sammen.

Nar du na har forsikret deg om at ikke noe stgv kan slippe ut,
kobler du fra den fremre delen av flensen fra tilkoblingsstyk-
ket.
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Sette inn “Safe Bag”

Plasser den spesielle stavposen flat i beholderen med apnin-
gen mot inntaket.

Gli apningen i posen mot inntaket og trekk den sa langt det
gar, uten at du snur posen.

Deretter bretter du posen ned over kanten pa beholderen.
Trekk den delen av plastposen som overlapper kanten tett
ned mot flensen (far du kobler sammen topp- og bunnseksjo-
nene).

Loft den gverste delen over maskinen.
Sla av motoren.

Plasser den gverste delen pa maskinen igjen, og fest den ved
a lase klemmen.

9 - Stovklasser

Klassifisering ifelge standard EN 60335-2-
69 — Anneks AA

Stavsugere for helsefarlig stgv klassifiseres etter fglgende
stevklassifisering:

m L (lav risiko) egnet for separering av stgv med
eksponeringsgrenseverdi pa mer enn 1 mg/m?, avhengig
av okkupert volum;

M (middels risiko) egnet for separering av stev med
eksponeringsgrenseverdi pa mer enn 0,1 mg/m?,
avhengig av okkupert volum;

H (hay risiko) for separering av stav med
eksponeringsgrenseverdi pa mer enn 0,1 mg/m?,
avhengig av okkupert volum, inkludert kreft- og
sykdomsfremkallende stavtyper, slik som asbest.

9.1 - Stovutslipp til miljoet

Indikative ytelsesverdier:

m  Versjon for helsefarlig stov (klasse L, M, H):
L: Holder pa minst 99% av de st@vsugde partiklene
(se EN60335-2-69, anneks AA);
M: Holder pa minst 99,9% av de stgvsugde
partiklene (se EN60335-2-69, anneks AA);
H: holder pa minst 99,995% av de stgvsugde
partiklene (se EN60335-2-69, anneks AA).
Figur 14
1. Merke for klasse L
2. Merke for klasse M
3. Merke for klasse H

Merkene for klasse L og M inneholder piktogrammer med
falgende betydninger:

Denne stgvsugeren inneholder stgv som er helsefarlig.
Det er kun autorisert personale som bruker egnet personlig
- verneutstyr som skal tamme og utfgre service pa
stavsugeren, inkludert & fierne middel som brukes til &
===l stgvsuge stovet. Skal ikke brukes uten det fullstendige
filtreringssystemet pa plass.

Merket for klasse H inneholder teksten ovenfor.

Denne stgvsugeren skaper sterk luftstram som trekkes inn
gjennom inntaket (10, fig. 3) og blases ut gjennom utslippet
(3, fig. 3).

For stgvsugeren slas pa, kople stevsugerslangen til inntaket
og fest @nsket redskap pa endedelen. Se produsentens
tilbeharskatalog eller forhgr deg med et servicesenter.
Diameter pa autoriserte slanger er oppgitt i tabellen med
tekniske data.

Stgvsugeren er utstyrt med et hovedfilter som gjer det mulig &
bruke den til de fleste bruksomrader.

| tillegg til hovedfilteret som holder pa de fleste stavtyper, kan
stgvsugeren utstyres med et oppoverstrgms absoluttfilter

og et nedoverstrgms absoluttfilter, med en hayere
filtreringskapasitet for fine stavtyper og stoffer som er
helseskadelige.

MERK

m | tilfelle helsefarlig stgv, ta kontakt med lokale helse- og
sikkerhetsmyndigheter, og overhold nasjonale forskrifter
som gjelder bade under bruk og ved bortskaffing.

m  Radioaktive substanser er ikke inkludert i definisjonen av

typen stav som er helseskadelig som beskrives ovenfor.

9.2 - CE samsvarserklaering

Hver stgvsuger leveres med en EU samsvarserkleering. Se
faksimile i fig. 13.

MERK

Samsvarserklaeringen er et viktig dokument og skal
oppbevares pa et trygt sted for & kunne fremlegges for
myndighetene pa forespagrsel.

Tilbehor
Ulikt tilbehar er tilgjengelig, se produsentens tilbehgrskatalog.

ADVARSEL

Bruk kun originalt tilbehgr som leveres og er autorisert av
produsenten.

10 - Pakking og utpakking

Kast innpakningsmaterialer etter gjeldende regelverk.

Figur 15
Modell IVT 1000 CR
A (mm) 400
B (mm) 400
C (mm) 810
kg 14

Pakke ut, flytte, bruke og lagre
Brukes pa flate, horisontale overflater.
Den lastbeerende kapasiteten til overflaten som stgvsugeren

er plassert pa, ma veere tilstrekkelig for & baere vekten pa
denne.
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511 - Vedlikehold

11.1 - Forord

Merk!!

Alt av vedlikehold og rengjering av stgvsugeren ma utfgres
nar stremmen er slatt av og enheten er koblet fra stremnettet.
Innsugningsenheten trenger ikke noen seerskilt form for vedli-
kehold eller smgring.

Husk derimot at korrekt bruk og vedlikehold er essensielt for
a kunne garantere stgvsugerens sikkerhet og effektivitet.

For a sikre vanlig og konstant bruk, og for & hindre at garan-
tien blir opphevet, méa du kun bruke originale deler fra A/S nar
det er ngdvendig med reparasjoner.

11.2 - Kontroller og inspeksjoner ved oppstart
Kunden ma gjennomgé falgende inspeksjoner for a sikre at
stavsugeren ikke er blitt skadet under transport.

11.2.1 - For du starter:

Kontroller at spenningen i stramnettet stemmer med det som
maskinen er beregnet for (se merkeskiltet i kapittel 3.1 fig. 1).

11.2.2 - Nar stovsugeren er i bruk

Kontroller at alle forseglinger er tette, at alle fastmonterte
beskyttelser er aktive, og fortsett med sugetesting ved hjelp
av de samme materialene som skal benyttes under bruk.
Dette vil sjekke at alle delene av stgvsugeren fungerer som
de skal.

Generelle anbefalinger

ADVARSEL

Hvis det oppstar en ngdsituasjon:
m filterbrudd

m  brannutbrudd

m  Kortslutning

= motorblokk

m  elektrisk sjokk

m etc.

Sla av stgvsugeren, plugg den ut og be om hjelp fra kvalifisert
personale.

11.3 - Rutinevedlikehold
Folg prosedyrene under for & sikre at stavsugeren til en hver
tid er palitelig.

11.3.1 - For hvert skift:

Kontroller at alle skilt med merknader og advarsler er tilstede
og leselige.

Bytt skiltene hvis de er skadet eller ikke kan leses.

Kontroller at avfallsbeholderen er tom.

Tem beholderen hvis den ikke er tom.

Se kapittel 8.3.

11.3.2 - Rengjore stovsugeren:
Rengjering og service av apparatet ma utferes pa et
Apraktisk og sikkert sted, hvor verken vedlikeholdsper-
sonell eller andre utsettes for fare.
Egnede forholdsregler omfatter dekontaminering far demon-
tering, tilstrekkelig filtrert ventilasjon av utslippsluft fra rommet
der den demonteres, rengjering av vedlikeholdsomradet og
egnet personlig verneutstyr.

For apparater sertifisert i klasse M og H ma utsiden av
apparatet dekontamineres med stgvsugingsmetoder og
torkes rene eller behandles med forseglende vaeske far
de tas ut av den farlige sonen. Alle deler av stgvsugeren
ma betraktes som forurenset nar de fijernes fra den farlige
sonen, og egnede forholdsregler ma tas for a forhindre at
st@v spres.

Apparatet er delt inn i autoklaverbare og IKKE
autoklaverbare deler.

Alle deler i rustfritt stal kan rengjeres / dekontamineres
ved hjelp av en autoklave ved 121 C — dette vil sikre en
absolutt dekontaminering av delene.

De autoklaverbare delene er:

Vogn

Stagvbeholder

Filterbeholder

Klemmer av rustfritt stal

Jordingskabler i rustfritt stal

Skruer, muttere etc.

Deksel over toppfilter

Silikongummipakninger for utblasingsfilteret

Alle sugergr, munnstykker og hvit silikonslange.

Alle IKKE autoklaverbare deler skal rengjgres med egnede
vaskemidler / vaskemaskiner for & sikre en absolutt ren
overflate og for & hindre bakterievekst eller lignende.

De IKKE autoklaverbare delene er:

Motorenhet

St@vsugingsmaler

Handtak

Kabel

For & sikre en fullstendig rengjering av de IKKE
autoklaverbare delene, ma maskinen demonteres far
rengjaring.

Demontering av maskinen ma skje i henhold til
instruksjonene som er omtalt tidligere i dette avsnittet.

Rengjare motorhodet:

Stevsug utsiden pa hele stgvsugeren

Demonter stgvsugeren ved a lgsne stalklemmene i rustfritt
stal

Skru lgs kabelen fra motorhodet

terk av kabelen med et egnet vaskemiddel.

Skru ut de 2 skruene som fester handtaket.

(skruene kan autoklaveres)

Tork av handtaket med et egnet vaskemiddel

Skru av dekslet for utblasingsfilteret — festet med 4 skruer

Dekslet i rustfritt stal og skruene kan autoklaveres ved 121
C

Pakningene som brukes til a tette mellom motorenheten og
utblasingsfilteret kan ogsa rengjeres i autoklav ved 121 C.
(Pakningene er laget av et silikongummi i spesialkvalitet)
Utblasingsfilteret ULPA kan ikke rengjeres! Dette

ma deponeres i en ugjennomtrengelig pose i
overensstemmelse med gjeldende forskrifter for
deponering av slikt avfall.

Montasjeplaten for utblasingsfilteret og toppdeksiet til
motoren skal tarkes av med et egnet vaskemiddel.
Stevsugingsmaleren méa demonteres fra toppbeholderen
for rengjaring

* Tork av stgvsugingsmaleren (manometer) med et egnet
vaskemiddel
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» Alle deler som IKKE kan vaskes som f.eks.

» Hovedfilter (HEPA i H-klasse apparatene)

 Utblasingsfilter (ULPA)

» Stgvbehandlingsmedia (stgvpose i standard apparat eller
"Stavsikker pose” i H-klasse apparat)

» Ma deponeres i en ugjennomtrengelig pose i
overensstemmelse med gjeldende forskrifter for
deponering av slikt avfall.

12 - Bytte filteret

12.1 - Bytte hovedfilteret

Merk!!

Nar stevsugeren er brukt pa materialer som er helseskade-
lige, ma vedlikeholdspersonalet bruke personlig verneutstyr
nar man bytter hovedfilteret.

Utfar dette utendgrs hvis mulig.

Det gamle filteret skal deponeres i ugjennomtrengelige poser
i overensstemmelse med gjeldende forskrifter for deponering
av slikt avfall.

Lasne klemmene som fester filterenheten til maskinen.

Ta av motorhodet.

Lasne pakningen som holder filterringen i bunnen av den
gverste beholderen.

Klips ut filteret i toppen av beholderen, og legg filteret i en
plastpose.

Falg anvisningene som er gitt gverst i dette avsnittet.

Lukk plastposen som inneholder filteret.

Hvis filteret er tilsmusset av giftig eller farlig stav ma du ikke
kaste det. Lever filteret til godkjent deponeringsinstans for
denne typen avfall.

Veer forsiktig nar du bytter hovedfilteret og “H”-filteret, og
viktigst av alt, bruk en maske av typen P3.

Merk!!

Bytting av filter er en viktig operasjon.

Filteret ma erstattes av et filter med de samme karakteristik-
kene, utsatt fileromrade og kategori.

Hvis du ikke fglger disse bestemmelsene, kan det fgre til at
stgvsugeren ikke fungerer korrekt.

Sett inn filteret i beholderen i motsatt rekkefglge av slik du tar
det ut.

12.2 - Bytte utblasingsfilteret (fig. 11)
Trekk ut stikkontakten far du begynner.

Merk: Legg merke til korrekt beskyttelse av brukeren i
henhold til bestemmelsene om materialet som befinner seg i
ULPA-filteret.

Fjern hendelen

Lasne hendelen ved & skru ut de to skruene.

Frigjer hendelen ved a trykk den forsiktig nedover pa midten.
Trykk og frigjer hendelen fra forsenkningene.

Merk

Utblasingsfilteret er giftig avfall, og ma behandles deretter.
Lever filteret til godkjent deponeringsordning for denne typen
avfall.

12.3 - Arlig inspeksjon og vedlikehold.

- Produsenten, eller en person som har fatt instrukser,
skal foreta en teknisk inspeksjon minst én gang i aret.
Denne inspeksjonen ma omfatte inspeksjon av om
filtrene er skadet, at tettinger og pakning er lufttette, og at
styremekanismen fungerer som den skal.

- Pa apparater i H-klassen skal apparatets filtrering testes
minst én gang i aret, eller oftere hvis nasjonale forskrifter
tilsier det. Testmetoden som kan brukes til a verifisere at
filteret fungerer som det skal er spesifisert i IEC 60335-2-
69 i AA.22.201.2 — hvis testen mislykkes, skal den gjentas
med et nytt essensielt filter.

- Nar man foretar inspeksjoner, service eller reparasjoner,
ma alle forurensede deler som ikke kan tilfredsstillende
rengjort, deponeres; slike deler skal deponeres i
ugjennomtrengelige poser i henhold til gjeldende forskrifter
for deponering av slikt avfall.

13. Avfallshandtering

Figur 16

Utstyr merket med symbolet for krysset
kasse viser at elektrisk og elektronisk utstyr
ikke skal kastes sammen med uavhengig
husholdningsavfall. For & unnga negative
virkninger pa menneskers helse og miljget ma
utstyret samles inn separat ved de utpekte
innsamling spunktene.Brukere av elektrisk
og elektronisk husholdningsutstyr ma bruke
kommunale innsamlingsordninger.

Veer oppmerksom pa at kommersielt

brukt elektrisk og elektronisk utstyr,

ma ikke avhendes via kommunale
innkrevingsordninger. Vi vil gjerne informere
deg om passende avhendingsalternativer.

14. - Anbefalte reservedeler
Falgende er en liste over reservedeler som bgr holdes
klare for & gjere vedlikeholdsarbeidet raskere.

Delenr.: Beskrivelse:

Fjern og bytte filterkassetten og pakningen. 81303215 HELSE- OG SIKKERHETSPOSE 5 STK.
Skru ut de fire skruene. 81620000 STOVPOSE 6.5 L, 5 STK.
Left av det rustfrie stalkabinettet hvor du finner filterkassetten. | 80556600 ULPA-FILTERSETT
Bytt filterkassetten og pakningen. 80353000 TETTING FOR INNTAK
Sett filterhuset pa plass igjen ved a trykke pa toppen, og skru | 61909800 GORE-TEX FILTER
deretter inn de fire skruene igjen. 80386700 TETTING FOR BEHOLDER
Sett tilbake hendelen, og fest med de 2 skruene. 80556400 HEPA-FILTERSETT
Det demonterte og skiftede filteret skal deponeres i ugjen- 21545700 10 M LEDNING 3X1.0 MM
nomtrengelige poser i overensstemmelse med gjeldende
forskrifter for deponering av slikt avfall.
Veer meget forsiktig nar du bytter utblasingsfilteret, og viktigst
av alt, bruk en maske av typen 3.
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15. - Feilsgking

motoren vil ikke starte

en sikring kan vaere gatt, slik at du ma bytte den.
kabelen eller stikkontakten kan veere defekt og ma
kontrolleres.

sugeeffekten er redusert

stavposen kan veere full og ma byttes.

filteret kan veere tilstoppet slik at du ma riste det.
forbikoblingsventilen er apen.

Forbikoblingsventilen beskytter motoren mot overoppheting
som kan oppsta hvis den ikke far tilstrekkelig kjgleluft.

Du ma ikke lgse ut denne mekanismen ungdvendig ved &
lukke inntaket med handen mens maskinen er pa.

Nar slangen eller munnstykket er blokkert, eller nar du ma
rense filteret, blir luftstrammen brutt, eller den er ikke lenger
tilstrekkelig til kjgle motoren, og forbikoblingsventilen apnes.
Det er ikke ngdvendig a sla av systemet mens du fierner blok-
keringen.

Nar du har gjort det, kan du fortsette arbeidet.

stovsugeren stopper

termovernet har slatt av motoren fordi slangen, raret eller
munnstykket er tilstoppet. Fjern arsaken til tilstoppingen.
nar motoren har kjglt seg ned, vil maskinen starte igjen
automatisk.
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"4
= IVT1000 CR IV(;I';OF(I) 0 “é::g%‘;g? IVT1000 CR | IVT1000 CR “é::gggg?
SPESIFIKASJONER w EU-UK us H US
z 220-240V EU-UK EU-UK 110-120V 110-120V us
& 220-240V 220-240V 110-120V
Merkeeffekt W 1200 1200 1200 1100 1100 1100
Stovklasse M H H M H H
Frekvens Hz 50-60 50-60 50-60 50-60 50-60 50-60
Jordet X X X X X X
Beskyttelsesgrad (fukt, stov) IP40 IP40 1P40 IP40 IP40 IP40
Luftstrem uten slange L/s-m®h 38-137 35-126 35-126 36-130 34-122 34-122
Vakuum kPa - hPa 19.8-198 20-200 20 - 200 19.6 - 196 19.8-198 19.8-198
Sugekraft med slange W 250 236 236 240 232 232
Lydtrykkniva ved dB(A)
61 61 61 61 61 61
1.5m Lpa (*) (ISO 3744)
GORETEX GORETEX
Hovedfiltertype HEPAH13 | HEPAH13 HEPAH13 HEPAH13
PTFE PTFE
Overflatestarrelse hovedfilter, om? 2100 2573 2573 2100 2573 2573
bomull
Utblasingsfiter, ULPA, over- | 2 2573 2573 2573 2573 2573 2573
flate U15
Beholderens kapasitet L 12,5 12,5 12,5 12,5 -
Stgvposens kapasitet L 6.5 8 6,5 6,5 8 6,5
Inntak mm 32 32 32 32 32 32
Vibrasjon a, (**) m/s? <2,5 <2,5 <2,5 <2,5 <2,5 <2,5
@30 x
Lengde x bredde x hayde cm @30 x 62,5 725 @30 X 70 @30 x 62,5 Jd30x72,5 d30 X 70
Vekt kg 9 11.5 9 11.5 11.5 9
(*)Maleusikkerhet KpA <1,5 dB(A). Stayutslippsverdier ble oppnadd i henhold til EN-60335-2-69
(**) Total vibrasjonsverdiutmating til operatgrens arm og hand.
Rett til endringer i konstruksjon og spesifikasjoner forbeholdes.
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S Oversittning av originalinstruktioner

1 - Introduktion

Ansvaret for sdkerheten i arbetet med din maskin ligger hos
agaren, och hos de som arbetar med den varje dag.

Innan maskinen startas ar det absolut nddvandigt att
l&sa anvandarinstruktionerna samt férvara dem sa att
de finns nara till hands for konsultation.
Dammsugaren far endast anvandas av personer som vet hur
den fungerar och som uttryckligen ar behdriga och utbildade
for andamalet.

Innan dammsugaren anvands maste anvandare informeras
om, handledas och utbildas i hur dammsugaren anvands
samt for vilkka @mnen dess anvandning ar tillaten, inklusive
hur dammsuget material avldgsnas och kasseras pa ett
sakert satt.

Den har symbolen avser sakerhetsanvisningar som
maste atféljas for att forhindra personskador.

“VIKTIGT!

Den har bruksanvisningen har tagits fram for att informera
anvandaren om villkor och bestdmmelser som galler séker-
het vid anvandning.

Den ger &ven rad om hur man héller utrustningen i bra skick.

Personal som arbetar med maskinen maste ha last och for-
statt bruksanvisningen innan maskinen startas.

Forvara bruksanvisningen néra maskinen pa en skyddad och
torr plats (inte i direkt solljus) s& att du har den nara till hands
nar den behdvs.

Den har bruksanvisningen beskriver avancerad teknik vid
tiden for férsaljningen.

Bruksanvisningen géller inte om modifieringar av maskinen
gjorts, utom i de fall da specialutrustning monterats.
Tillverkaren forbehaller sig ratten att uppdatera produktsorti-
ment och tillhérande dokumentation utan att darmed behéva
uppdatera tidigare maskiner och tidigare bruksanvisningar.
Kontakta ndrmaste kundtjanstrepresentant om du har fragor.

Beskrivning:

Den har maskinen ar lamplig for kommersiell anvandning,
till exempel pa hotell, skolor, sjukhus, fabriker, kontor samt i
butiker och uthyrningsféretag.

Den har maskinen ar avsedd for att ta upp rester, skrap,
damm och diverse avfallsmaterial.

Dammsugaren har konstruerats och byggts for att arbeta i
industrimiljo, t.ex. renrumsomraden dar den kan anvandas
fér normala rengéringsuppgifter.

Luften passerar genom en filteryta dar fasta partiklar fangas

upp.

Maskinen ar i standardutférandet utrustad med utblasfilter
typ ULPA U 15, som gér maskinen lampad for anvandning
i renrumsomraden enligt ISO 5 och ISO 6 (under normala
forhallanden till och med ISO klass 4).

Det finns aven en “Klass H”-version som har uppstroms
HEPA H 13-filter och nedstréms ULPA U 15-filter.

Den har maskinen ar 1amplig for upptagning av halsovadligt
damm i klass "H”.

IVT 1000 CR/IVT 1000 CR “H” kan utrustas med dammpa-
sar av standardtyp (icke halsofarligt damm) eller en “saker
dammpase” fér upptagning av farligt damm i klass “H”.

Det finns &ven en "Safe Pack”-version av maskinen — denna
har dammuppsamlingsbehallare med inbyggt HEPA-filter —
och den maskinen ar avsedd for upptagning av farligt damm.
Hela uppsamlingsbehallaren byts ut efter anvandning.
Maskinens tryckmatare (endast klass “H”) varnar anvanda-
ren om filtrets skick: en 6kning av trycket motsvarar en
minskning av maskinens sugeffekt.

Dammsugarens hdga kvalitet garanteras av strikta proningar.

Maskinen ar tillverkad i rostfritt stal AISI 316.

Alla material och komponenter genomgar en rad harda
kontroller under de olika stegen i tillverkningen, for att saker-
stélla att alla delar uppfyller de héga kvalitetsstandarder som
géller.

2 - Sakerhetsforeskrifter

Fore start

Kontrollera natkabeln regelbundet och se om det finns
tecken pa skador, t.ex. sprickor eller aldrande.

Om natkabeln ar skadad maste den bytas ut av tillverkarens
servicetjanst eller av en behdrig elektriker for att undvika
risker innan nagon anvander dammsugaren. Anvand bara
den typ av natkabel som anges i bruksanvisningen.

Skydda natkabeln fran skador (kor inte 6ver den, dra inte i
den och kldm den inte).

Dra alltid i kontakten nar du drar ut kabeln (dra inte i kabeln).

2.1 — Allméanna forberedelser
For din egen sakerhet:

Anvandning av dammsugaren av personer (inklusive
Abarn) med begransade fysiska och psykiska formaga
eller som saknar erfarenhet och kunskap ar absolut
forbjuden, savida inte de dvervakas av en person
med erfarenhet av anvandning och saker hantering av
maskinen.
Barn skall 6vervakas for att garantera att de inte leker
med maskinen.Dammsugaren maste anvandas i
enlighet med géllande nationella bestammelser. Du
maste folja anvisningarna for anvandning, de regler
som galler i respektive land fér férebyggande av
olyckor samt aktuella bestdmmelser om sakerhet och
korrekt anvandning.
Anvand inte arbetsrutiner som kan innebaéra risk.

Tillse att alla som ska anvanda maskinen har Iast och forstatt
den héar bruksanvisningen innan man startar, anvander eller
gor service pa dammsugaren.

Obehorig personal far aldrig arbeta med dammsugaren.

Bar inte uppknappta klader eller 16st sittande klader som kan
fastna i dammsugaren. Bar lampliga klader.

Diskutera gallande sakerhetsregler och sarskilda olycksfore-
byggande atgarder med arbetsgivaren, sa att man alltid har
basta tankbara personsakerhet.

Omradet dar underhallsfunktionerna utfors (vanliga eller
sarskilda atgarder) maste alltid hallas rent och torrt.

Det maste alltid finnas lampliga verktyg till hands.
Reparationer far bara utféras nar maskinen star stilla och
elspanningen kopplats fran. Utfor aldrig reparationer om du
inte har nédvandig behorighet.
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2.2 Viktiga varningar

Felaktig anvandning

Foljande anvandning av dammsugaren ar absolut forbjuden:
m  Utomhus vid nederbdrd.

Nar den inte placeras pa horisontellt plana underlag.
Nar filterenheten inte ar installerad.

Nar insugsinloppet och/eller slangen riktas mot
kroppsdelar.

Nar dammsugarpasen inte ar installerad.

Anvandning utan skyddsanordningar, skyddslock och
sakerhetssystem installerade av tillverkaren.

Nar kylventiler ar helt eller delvis blockerade.

Nar dammsugaren ar tackt med plast eller vav.

Nar luftutloppet ar helt eller delvis blockerat.

Nar den anvands i tranga utrymmen dar frisk luft saknas.
Att dammsuga foljande material:

Brinnande material (glod, varm aska, tanda cigaretter,
etc.).

Oppen laga.

Lattantandlig gas.

Brandfarliga vatskor, aggressiva branslen (bensin,
I6sningar, syror, alkaliska l6sningar, etc.).

Explosiva damm/amnen och/eller damm som

kan antanda spontant (t.ex. magnesium- eller
aluminiumdamm, etc.).

VIKTIGT: Bedraglig anvandning tillats inte.

HE B EERN
-

Eal

<

SE UPP: Den har maskinen ar endast avsedd for torr an-
vandning, och den far inte anvandas eller forvaras utomhus i
fuktiga forhallanden.

GOr sa har for att minska risken for brand, elchock eller
personskada:

Lamna aldrig utrustningen utan tillsyn nar den ar inkopplad.
Dra ur den fran vagguttaget nar den inte anvands, och aven
nar den ska in pa service.

Maskinen far inte anvéndas som leksak. lakttag storsta for-
siktighet nar den anvands av barn eller i narheten av barn.
Anvand bara utrustningen pa det satt som beskrivs i denna
bruksanvisning. Anvand bara de tillbehér och reservdelar
som rekommenderas av tillverkaren.

Anvand inte utrustningen om natkabeln eller kontakten ska-
dats. Om utrustningen inte fungerar som den ska, eller om
den tappats, skadats, lamnats utomhus eller fallit i vatten —
lamna in den pa ett servicecenter.

Dra eller bar inte maskinen i kabeln. Anvand inte kabeln som
handtag. Stang inte dorrar nar kabeln ligger emellan, och
dra inte kabeln Gver vassa kanter eller runt horn. Kor inte
maskinen over kabeln. Hall kabeln pa behorigt avstand fran
uppvarmda ytor.

Kontrollera regelbundet att natkabeln inte ar skadad (se om
det finns tecken pa sprickor eller aldrande). Om det finns ska-
dor pa kabeln maste den bytas ut innan maskinen anvands
igen. Natkabeln far endast bytas ut mot den typ som anges
under rekommenderade reservdelar i bruksanvisningen.

Dra inte ur kontakten genom att dra i kabeln. Dra alltid i
sjalva kontakten, aldrig i kabeln.

Ror inte vid kontakten eller maskinen om du har vata hander.
Stoppa inte in frammande foremal i 6ppningar. Anvand inte
utrustningen om nagon 6ppning blockerats. Se till att den

ar fri fran damm, tradar, har och allt annat som kan hindra
luftflodet.

Hall alltid har, 16st sittande kléder, fingrar och alla andra
kroppsdelar pa behdrigt avstand fran dppningar och rérliga
delar.

Maskinen far inte under nadgra omsténdigheter anvandas for
att ta upp hett material. Maskinen far i synnerhet inte anvan-
das for rengdring av 6ppna och slutna eldstader, ugnar eller
liknande, dar det finns varm eller glédande aska.

Anvand inte maskinen utan dammpase och/eller utan filter.
Stang av alla reglage innan du drar ur kontakten.

Var extra forsiktig vid rengéring pa trappor.

Maskinen far inte anvandas for att ta upp bréannbara eller
explosiva material. Den far inte heller anvandas i en explosiv
atmosfar.

2.3 Anvisningar for jordning

Den har utrustningen maste jordas. | hdndelse av elektriskt
fel ger jordningen en vdg med minsta motstand for strom-
men. Detta minskar risken for elchock. Kontakten maste an-
slutas till ett korrekt installerat och jordat uttag som uppfyller
alla lokala bestdmmelser och direktiv.

VARNING - Felaktig anslutning av den utrustningsjordande
ledaren kan resultera i elchock.

Lat alltid en kvalificerad elektriker eller servicetekniker kon-
trollera om uttaget ar korrekt jordat, om du ar tveksam. Mo-
difiera inte kontakten som levereras med utrustningen — om
denna inte passar uttaget sa maste en ny kontakt monteras
av behdrig elektriker.

Observeral!!

Anvandaren far aldrig mixtra med utrustningen. Om anvan-
daren eller annan obehdrig person forsdker ta isar, modifiera
eller pa annat satt mixtra med nagon del av dammsugaren
sa upphdr garantin att galla. Kontakta narmaste serviceverk-
stad i handelse av fel.

3 - Maskindata

3.1 Identieringsdata.

Uppge alltid maskinens identifieringsdata nar du kontaktar
kundtjansten. Exakta uppgifter om maskintyp och serienum-
mer hjélper oss att ge ratt information och undviker fel. IDpla-
ten som innehaller maskinens datauppgifter visas i figur 1.

ATyp

B Elektrisk effekt

C Serienummer - aavvXXXX
(da=ar, vv=vecka, XXXX=nummer
D Frekvens

E Dammklass (kategori)

F Referensnummer

G Spéanning

H Maximal strom

3.2 — Huvuddelar (figur 2/3/4)
Foljande lista 6ver delar hjalper anvandarna forsta
bendmningarna som anvands i bruksanvisningen.

Fig. 2. Standardmaskin

. Motorhuvud med handtag

. Pa/Av-knapp

. Kapa over utblasfilter

. Utblasfilter typ ULPA U 15

. Ovre behallare

. Huvudfilter klass “M”, Goretex® PTFE-filter
Dammbehallare

. Klammor i rostfritt stal

. Vagn
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Fig. 3 Maskin i klass “H”

. Motorhuvud med handtag
. Pa/Av-knapp

. Kapa over utblasfilter

. Utblasfilter typ ULPA U 15
. Ovre behallare

. Sugmatare/Manometer

. HEPA H 13 filter i klass "H”
. Dammbehallare

10. Blindplatta éver inlopp
11. Klammor i rostfritt stal
12. Vagn

OO, WN =

Fig. 4 “Safe Pack”-maskin

1. Motorhuvud med handtag

2. Pa/Av-knapp

3. Kapa over utblasfilter

4. Utblasfilter typ ULPA U 15

5. Ovre behallare

7. “Safe Pack”™enhet

8. HEPA H 13-filter monterat inuti Safe Pack-enheten
9. Klammor i rostfritt stal

10. Vagn

4 - Sékerhet

Observera!!

Kontrollera att alla kldmmor sitter ratt och att de fungerar kor-
rekt innan du startar och anvander maskinen.

Mixtra aldrig med sakerhetsanordningarna.

Kontrollera alltid att skydds- och sédkerhetsenheterna ar mon-
terade och att de fungerar i borjan av varje arbetsskift, eller
innan du anvander maskinen.

Om detta inte ar fallet — stdng av dammsugaren och rappor-
tera felet.

Dammsugaren har tillverkats med sarskild tanke pa anvanda-
rens sakerhet. Folj anvisningarna for underhall och teknisk
assistans, och all information som ges i den har bruksanvis-
ningen.

Anvand aldrig tryckluft for att rengdéra maskinen eller dess
komponenter.

Oppna aldrig avfallsbehallaren medan dammsugaren &r
igang. Innan maskinen ansluts till elnatet — kontrollera att
spanning och frekvens i eluttaget stdmmer éverens med de
varden som star pa maskinens dataskylt.

Anslut maskinen till ett val jordat eluttag.

Maskinens elektriska delar far endast hanteras av behdrig
personal, och maskinen maste alltid vara frankopplad fran
elnétet.

Flytta aldrig dammsugaren genom att dra i natkabeln. Detta
kan skada dammsugaren, och anvandaren riskerar elchock.

5 - Provning, leverans och installation

5.1 - Provning

Maskinen har provats pa fabriken for att sékerstalla att den
fungerar korrekt. Vi utfér dven provningar av sugvarden under
detta arbetsmoment. Detta sékerstaller att dammsugaren
optimerats for sin uppgift innan den Idmnar fabriken.

5.2 - Leverans och hantering

Maskinen levereras i pappférpackning. Kontrollera att det inte
finns nagra dolda skador nar du tar emot maskinen.

Om du upptacker skador ska detta omedelbart rapporteras till
transportféretaget.

Maskinen kan forvaras vid temperaturer mellan 0 och 50 °C,
och vid 65 % relativ luftfuktighet.

Maskinen maste alltid rengéras i enlighet med anvisningarna
innan den stalls till férvaring.

Maskinen kan koéras vid temperaturer mellan -5 och + 50 °C,
och vid 65 % relativ luftfuktighet. Férpackningen ska bortskaf-
fas i enlighet med gallande lagar och bestdmmelser.
Maskiner som inte langre kan anvandas ska bortskaffas i
enlighet med géllande lagar och bestammelser.

Anvand bara godkanda rengéringsmedel vid rengéring av
maskinen (rengéringsmedlen far inte vara brannbara el-

ler giftiga). Dammsugardelar och tillbehor i rostfritt stal kan
rengdras i autoklav vid 121 °C.

5.3 - Garantibevis
Garantibeviset medféljer dammsugaren.

5.4 - Installation av dammsugaren

Observera!!

Anvandaren ar ansvarig for att tillse att installationen uppfyller
gallande lagar och bestammelser. Utrustningen maste instal-
leras av en behdrig tekniker som last och forstatt anvisnin-
garna i denna text. Golvet som dammsugaren ska anvandas
pa ska vara plant och jamnt. Om dammsugaren ska monteras
permanent pa en viss plats ska det finnas gott om utrymme
runt om, for att man ska fa god rérlighet. Underhallspersona-
len maste kunna komma at utan problem.

5.5 - Anslutning till elnéatet

Observera!!

Kontrollera att spanning och frekvens i elnatet stammer
Overens med de varden som anges pa dataskylten (se avsnitt
3.1).

Installation och underhall av elektriska komponenter maste
utféras av behorig elektriker.

Utrustningen maste jordas val.

Kontrollera att den elektriska matningen stdmmer éverens
med vardena pa maskinens dataskylt.

6 - Reglage (Fig. 5)
1. Pa/Av-knapp
2. Sugmatare/Manometer (endast maskin i klass "H”)

7 - Start och stopp

7.1 - Se upp

Observera!!

Dammsugaren far inte anvandas av obehorig personal.

7.2 - Start/Stopp

Kontrollera att maskinen anslutits korrekt till elnatet.
Kontrollera sarskilt att ndtspanning och frekvens stammer
Overens med de varden som anges pa dataskylten. (se fig. 1).
Montera tillbehéren vid suginloppet. Anvand klamman i rost-
fritt stal for att montera slangen vid inloppet.

Stall dammsugaren néra den plats dar den ska anvandas,
och las hjulen genom att trycka reglagen nedat.

Maskinen stangs av eller startas genom att man trycker pa
den gra knappen pa motorns 6vre del.
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8 - Anvanda dammsugaren (fig. 7)

8.1 - Korrekt anvandning av dammsugaren

Innan maskinen anvands ska dammsugarréret anslutas till
inloppet enligt avsnitt 7.2.

Hall langa dammsugarrér sa raka som majligt.

Lat dem inte bdjas eller vridas eftersom detta orsakar krafti-
gare slitage och igensattning.

Nar dammsugaren ar igang bildas sugkraft vid rérinloppet,
och spillmaterialet sugs in.

Spillmaterialet passerar igenom réret och tillbehéren genom
inloppet tills det nar behallaren.

Originaldammpasar kan anvandas i standardmaskinen.
Behallaren lossas genom att man lossar kldamman i rostfritt
stal, och darefter lyfter man av den évre delen med motorn/
filtret.

Fast dammpasen sa har:

Gor hal vid dammpasens perforering och placera den i den
nedre behallaren.

Dra ut den bla plastskivan ur dammpasen 6ver insuget med
ba&da handerna.

Vik forsiktigt upp dammpasen. Satt tillbaka den évre behalla-
ren och las den rostfria kldmman igen.

Obs

Effektiviteten i sugningen beror pa dammpasens storlek och
kvalitet. Anvand endast originaldammpasar. Om andra pasar
an originalpasar anvands och luftflédet begransas kan detta
orsaka 6verhettning av motorn och andra skador.

Endast klass H:

Ett "Safe Bag”-system anvands fér maskiner i klass H:

Safe Bag-systemet bestar av en dammpase som ar BIAgod-
kand for klass M. Dammpasen ar forstarkt med ett nat, och
inkapslad i en plastpase.

Satt in dammpasen i behallaren. Flansen maste peka mot
inloppet.

Tryck nu fast flansen pa inloppet tills den sitter tatt.

Plastpasen maste passa behallarens botten och vaggar. Dra
pasens kant éver behallarens kant och jamna ut den.

Endast “Safe Pack”:

Kontrollera att motorn och den 6vre behallaren sitter korrekt
ovanpa Safe Pack-enheten innan maskinen startas.

Safe Pack-enheten ar en engangsenhet som ar framtagen for
att ta upp halsovadligt damm.

8.2 - Rengoring av huvudfilter

(standardmaskin)

For att sugeffekten ska hallas konstant maste filtret hallas sa
rent som mgjligt, genom att man skakar det med jamna mel-
lanrum.

Ta av motorenheten genom att lossa den rostfria stalklam-
man. Ta tag i filtrets underdel, dra det uppat och skaka latt.
Ta inte loss slangen medan du skakar. Filtret far inte tvattas
eller borstas!

Endast klass H

Systemet har en sugmatare/manometer dar du kan se vilket
lagsta luftfldde som kravs for att man ska fa optimal luftha-
stighet inne i sugslangen. Om man lyfter golvmunstycket fran
ytan som rengors, och manometernalen da gar fran det grona
omradet och in i det réda, betyder det att dammpasen ar full
och behéver bytas.

Observera: Nivan inuti dammpasen maste kontrolleras med
jamna mellanrum. Manometern kan inte garantera till 100 pro-
cent att pasen inte ar full.

Observera: Det finns ingen enhet for rengéring av huvudfil-
tret.

Om dammpasen bytts ut och manometernalen inte atergatt
till det grona omradet sa betyder det att huvudfiltret ocksa
behover bytas.

8.3 - Tomning av behallaren/byte av pasen (fig. 9)
Stang forst av motorn och vanta ett dgonblick tills dammet
inuti maskinen lagt sig. Sedan kan du separera dammupp-
samlingsbehallaren fran maskinens 6vre del:

Starta motorn for att forhindra att damm faller ner fran filtret.

Lossas den rostfria stalklamman, lyft av den évre delen och
lat den vila pa stodramen.
Byt ut pasen.

Lyft upp den dvre delen ovanfér maskinen.
Stang av motorn.

Satt tillbaka den 6vre delen pa maskinen och sékra
genom att lasa med kldmman.

Endast klass H: (fig. 10)
Anvandning av sakert dammpassystem, dammklass H

Nar dammpasen ar full:
Oppna kldmmorna och lyft den évre delen.

Starta motorn for att férhindra att damm faller ner fran
filtret.

Lamna slangen ansluten eller stdng med slutarlocket!
Lyft nu av den 6vre delen och sétt tillbaka passystemet med
den sakra pasen (Safe Bag).

Nar du 6ppnat enheten tar du forsiktigt loss plastpasen som
ligger 6ver behallarkanten. Tryck samman 6ppningen och
forsegla den.

Ta loss baksidan pa kopplingsflansen genom att trycka nedat
i vinkel (kort och fast), och hall den framre delen fast pa kop-
plingsstycket samtidigt.

Den flexibla plastrérskopplingen syns nu, och den kan stan-
gas sakert med forslutningsbandet genom att dra samman
det.

N&r man nu sékerstallt att inget damm kan komma ut kan
man aven lossa den framre delen av flansen fran kopplings-
stycket.

Montering av dammséaker pase

Placera specialdammpasen plant i behallaren sa att 6ppnin-
gen pekar mot behallarinloppet.

Skjut nu in 6ppningen pa specialdammpasen pa behallarin-
loppet sa langt det gar — utan att vrida om.

Vik sedan ner plastpasen éver behallarkanten.

Dra nu den del av plastpasen som 6verlappar behallarkanten
sa den gar tatt emot flansen (innan du satter tillbaka 6vre och
nedre delarna av dammsugaren).
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Lyft upp den dvre delen ovanfér maskinen.
Stang av motorn.

Satt tillbaka den 6vre delen pa maskinen och sékra med
laskldamman.

9 - Dammklasser

Klassificering enligt normen EN 60335-2-69
- Bilaga AA

Dammsugare for halsovadligt damm klassificeras enligt

foljande dammklassificeringar:

m L (Iag risk) lampar sig for att separera dem med ett
gransvarde for exponering 6ver 1 mg/m?, beroende pa
volymen;

m M (mellanrisk) lamplig for att separera damm med ett
hygieniskt gransvarde inte lagre an 0,1 mg/m?, beroende
pa upptagen volym;

m  H (hog risk) Iamplig for att separera damm med ett
hygieniskt gransvarde lagre an 0,1 mg/m?, beroende
pa upptagen volym, inklusive cancerframkallande och
sjukdomsalstrande damm, som asbest.

9.1 - Dammemission i miljon

Indikativa prestandavarden:

m uférande for halsovadligt damm (klasserna L, M, H):
L: haller kvar minst 99% av de dammsugna
partiklarna (se EN60335-2-69, bilaga AA);
M: haller kvar minst 99.9% av de dammsugna
partiklarna (se EN60335-2-69, bilaga AA);
H: haller kvar minst 99,995 % av de dammsugna
partiklarna (se EN60335-2-69, bilaga AA).

Figur 14

6. Klass L-dekal
7. Klass M-dekal
8. Klass H-dekal

Klass L- och M-dekalerna innehaller bildtecken med féljande
betydelser:

Denna dammsugare innehaller damm som &r farligt for
halsan.
Endast behorig personal som bar [amplig skyddsutrustning
o far tomma och serva dammsugaren, inklusive att ta
2ot] ' bort medel som anvants for att dammsuga dammet.
= Anvand inte utan att hela filtersystemet &r pa plats.

Klass H-dekalen innehaller ovanstaende text.

Denna dammsugare skapar ett starkt luftfléde som dras in genom
inloppet (10, Fig. 3) och blases ut genom utloppet (3, Fig. 3).

Montera dammsugarslangen i inloppet och montera darefter
onskat munstycke pa slangens ande innan dammsugaren
slas pa. Se tillverkarens tillbehdrskatalog eller servicecentret.
De godkanda slangarnas diametrar anges i tabellen med
teknikska specifikationer.

Dammsugaren har ett huvudfilter, med vilket den kan
anvandas for de flesta tillampningar.

Forutom huvudfiltret, som haller kvar de vanligaste
dammtyperna, kan dammsugaren utrustas med ett
uppgaende absolutfilter och ett nedgaende absolutfilter med
en hogre filtreringskapacitet for fint damm och halsovadliga
partiklar.

OBS

m  Vid halsovadligt damm, tag kontakt med lokala halso-
och skyddsmyndigheter och félj gallande nationella
féreskrifter under anvandning och kassering.

m  Radioaktiva @mnen ingar inte i definitionen av typen
héalsovadligt damm som beskrivs ovan.

9.2 - EG-forsdakran om overensstammelse

Alla dammsugare levereras med en EG-forsdkran om
Overensstammelse. Se faksimil i fig. 13.

OBS

Forsakran om dverensstammelse ar ett viktigt dokument
och ska forvaras pa en saker plats for att uppvisas for
myndigheter pa begéran.

Tillbehor

Det finns olika tillbehor. Se tillverkarens tillbehdrskatalog.
VARNING

Anvand endast originaltillbehér som levereras och godkéants
av tillverkaren.

10 - Forpacka och packa upp

Kassera forpackningsmaterialet enligt gallande foreskrifter.

Figur 15
Modell IVT 1000 CR
A (mm) 400
B (mm) 400
C (mm) 810
kg 14

Uppackning, flytt, anvandning och foérvaring

Anvand pa plana, horisontella ytor.

Den lastbarande kapaciteten for ytan som dammsugaren
placeras pa maste klara dess vikt.

11 - Underhall

11.1 - Férord

Observera!!

Allt underhall och all rengdring av maskinen maste géras nar
dammsugaren ar avstangd och natkabeln urdragen.
Sugenheten behdver inte nagot sarskilt underhall eller nagon
smorjning. Maskinen maste dock anvandas pa ratt satt och fa
ratt service om dammsugarens sakerhet och effektivitet ska
kunna garanteras. For basta driftsdkerhet, och for att garantin
ska galla, sa ska endast originaldelar fran A/S anvandas vid
reparationer.
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11.2 - Kontroller vid start
Kunden ska genomféra féljande kontroller for att sakerstalla
att dammsugaren inte skadats under transporten.

11.2.1 - Fore start:

Kontrollera att spanningen i elnatet stdmmer 6verens med
den spanning som maskinen ar installd pa (se dataskylten i
avsnitt 3.1 figur 1).

11.2.2 - Medan dammsugaren ar igang

Kontrollera att alla lufttatningar ar helt téta; kontrollera att alla
fast monterade skydd fungerar effektivt; fortsatt med sugprov
pa samma material som anvands under arbetet. Efter detta
vet du om alla delar av dammsugaren fungerar korrekt.

Allmanna rekommendationer

VARNING
Om en nodsituation uppstar:
m filtret gar sonder

m brand

m  Kkortslutning
m  motorstopp
m  elchock

m efc

Stang av dammsugaren. Drag ur kontakten och be
kvalificerad personal om hjalp.

11.3 - Rutinunderhall
Folj alltid dessa anvisningar sa att dammsugaren alltid halls i
ett tillforlitligt skick.

11.3.1 - Fore varje arbetspass:

Kontrollera att alla varningsskyltar sitter dar de ska och att de
ar lasliga. Byt ut dem om de ar skadade eller ofullstandiga.
Kontrollera att avfallsbehallaren ar tom.

TOm den annars. Se avsnitt 8.3.

11.3.2 - Rengoring av sugenheten:
Rengoring och service pa maskinen maste utféras pa
praktiskt och sakert satt utan risk for underhallsperso-
nalen eller andra.

Lampliga forberedande atgarder: sanera maskinen fore de-
montering, se till att det finns filtrerad ventilation pa den plats
dar maskinen demonteras, rengor serviceomradet och se till
att det finns lamplig personlig skyddsutrustning.

- For maskiner som ar certifierade i M- och H-klassen
ska maskinens utsida saneras genom dammsugning
och torkas ren eller behandlas med tatningsmedel innan
den tas ut ur riskomradet. Alla delar av maskinen ska
behandlas som fororenade nar de tas ut fran riskomréadet,
och lampliga atgarder ska vidtas for att forhindra
dammspridning.

- Maskinen bestar av komponenter som kan kéras i

- Alla rostfria delar kan rengdras/saneras i autoklav
vid 121 °C — detta sakerstaller absolut sanering av
komponenterna.

- Fdljande komponenter kan koéras i autoklav:

* Vagn

+ Dammbehéllare

* Filterbehallare

+ Klammor i rostfritt stal

+ Jordningskablar i rostfritt stal

» Skruvar, muttrar osv.

autoklav, och komponenter som INTE kan kéras i autoklav.

Ovre filterskydd

Silikongummitatningar for utblasfilter

Alla veckade slangar, munstycken och den vita
silikonslangen

Alla komponenter som INTE kan kéras i autoklav ska
rengdras med lampliga rengoérings-/ saneringsmedel sa
att ytan blir helt ren, for att skydda mot bakterietillvaxt och
liknande.

Féljande komponenter far INTE koéras i autoklav:
Motorenhet

Sugmatare

Handtag

Kabel

For att komponenterna som INTE kan koras i autoklav
ska kunna rengoras helt och hallet maste maskinen
demonteras fore rengoéringen.

Demonteringen av maskinen maste utféras enligt
anvisningarna tidigare i det har stycket.

Rengdring av motorhuvudet:

Dammsug hela utsidan pa maskinen.

Demontera maskinen genom att lossa de rostfria
kldammorna.

Lossa kabeln fran motorhuvudet

torka ren kabeln med lampligt rengéringsmedel.

Skruva loss de tva skruvarna som héller fast handtaget.
(skruvarna kan kéras i autoklav)

Torka rent handtaget med Iampligt rengéringsmedel.
Skruva loss hdljet till utblasfiltret — det sitter fast med fyra
skruvar.

Holjet och skruvarna i rostfritt stal kan koéras i autoklav vid
121 °C.

Packningarna som anvands for at tata mellan
motorenheten och utblasfiltret kan ocksa rengoras i
autoklav vid 121 °C. (Packningarna ar tillverkade i en
speciell typ av silikongummi).

Utblasfiltret (ULPA) kan inte rengoras! Detta maste
bortskaffas i en tat pase i enlighet med géllande
bestammelser for bortskaffande av sadant avfall.

Fastplattan for utblasfiltret samt motorns dvre hdlje maste
torkas ren med lampligt rengéringsmedel.

Sugmataren maste demonteras fran dvre behallaren fore
rengoring.

Torka ren sugméataren (manometern) med lampligt
rengéringsmedel.

Alla delar som INTE gar att rengora, till exempel:
Huvudfilter (HEPA-filter i klass H-maskin)

Utblasfilter (ULPA)

Dammuppsamlare (dammpase i standardmaskin eller
heltat dammpase i klass H-maskin) o maste bortskaffas

i en tat pase i enlighet med gallande bestammelser for
bortskaffande av sadant avfall.
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12 - Byte av filter

12.1 - Byte av huvudfilter

Observera!!

Nar dammsugaren anvants pa material som ar farliga for
operatdrens halsa maste underhallspersonalen bara lamplig
personlig skyddsutrustning.

Vid byte av priméarfilter — arbeta utomhus om detta ar majligt.
Det gamla filtret maste bortskaffas i en tat pase i enlighet med
gallande bestammelser for bortskaffande av sadant avfall.
Lossa klamman som haller fast filterenheten pa maskinen.

Ta av motorhuvudet fran maskinen.

Ta bort packningen som haller filterringen i botten av den 6vre
behallaren.

Snapp loss filtret i dvre delen av behallaren och lagg filtret i
en plastpase.

Folj anvisningarna som ges Overst i det har stycket.

Forslut plastpasen som filtret ligger i.

Om denna ar nedsmutsad med giftigt eller farligt damm far
den inte kastas pa vanligt satt.

Lamna &ver den till behdrig person/avdelning som har ansvar
for att bortskaffa saddant avfallsmaterial.

Var extra forsiktig vid byte av huvudfilter och H-klassfilter.
Anvand en mask av typ P3.

Observera!!

Filterbyte ar ett viktigt arbetsmoment.

Filtret maste ersattas av ett filter med identiska egenskaper,
samma exponerade filteryta och samma kategori.

Om man inte féljer dessa anvisningar kan dammsugarens
funktion aventyras.

Montera filtret i behallaren pa det satt som beskrivits ovan, i
motsatt ordning.

12.2 - Byte av utblasfilter (fig. 11)
Koppla ur dammsugaren fran elnatet innan nagot arbete
pabdrjas!

Observera: Folj alltid anvisningarna om skydd fér anvanda-
ren mot material som tas upp i ULPA-filtret.

Demontering av handtag

Demontera handtaget genom att skruva loss de tva
skruvarna. Lossa handtaget genom att trycka latt nedat
vid handtagets mitt. Tryck och lossa handtaget fran
infastningarna.

Demontering och byte av filterkassett och packningar
Skruva loss de fyra skruvarna.

Lyft bort det rostfria stalhdljet med filterkassetten.

Byt filterkassett och packningar.

Sétt tillbaka filterhuset genom att trycka pa ovansidan, for att
montera de fyra skruvarna.

Sétt tillbaka handtaget och fixera pa plats med de tva (2)
skruvarna.

Det demonterade och utbytta filtret maste bortskaffas i en tat
pase i enlighet med gallande bestdmmelser for bortskaffande
av sadant avfall.

Var mycket forsiktig vid byte av utblasfiltret. Anvand i synner-
het mask (typ 3).

Obs

Utblasfiltret ar giftigt avfall och maste behandlas som sadant.
Lamna 6ver det till en behorig person som har ansvar for
bortskaffande av sadant material.

12.3 - Arlig kontroll och arligt underhall.

- Tillverkaren, eller en person med tillracklig utbildning,
maste utfora en teknisk kontroll minst varje ar. Kontrollera
att filtren inte ar skadade, att tatningar/packningar inte
lacker, och att mandverreglagen fungerar.

Pa klass H-maskiner ska filtrens effektivitet testas minst
varje ar (eller oftare).

Se géllande nationella bestammelser.

Testmetoden som kan anvandas for att kontrollera
maskinens filtreringseffektivitet anges i IEC 60335-2-69/
AA.22.201.2 — om testet misslyckas maste det géras om
med ett nytt filter.

Né&r man utfér den typen av kontroller, service eller
reparationer maste alla férorenade komponenter som inte
kan rengoras pa tillfredsstéllande satt kastas.

Sadana komponenter ska bortskaffas i tata pasar i enlighet
med géllande bestdmmelser for bortskaffande av sadant
avfall.

13. Kassering

Utrustning markt med den dverkorsade soptunnan symbolen
anger att forbrukade elektriska och elektroniska produkter
inte ska kasseras tillsammans med osorterat hushallsavfall.
For att undvika negativa effekter pa manniskors héalsa och
miljén utrustningen maste samlas in separat pa de utsedda
insamlingsstallen.

Anvandare av elektrisk och elektronisk hushallsutrustning
maste anvanda de kommunala insamlingssystemen.
Observera att kommersiellt anvanda elektrisk och
elektronisk utrustning far inte kastas i systemen kommunala
uppsamlings. Vi kommer att vara glada att informera dig om
lampliga alternativ avfallshantering.

14. - Rekommenderade reservdelar
Har foljer en lista dver reservdelar som ska finnas till
hands for att snabba upp underhallsarbetet.

Artikelnr: Beskrivning:

81303215 HALSO- OCH SAKERHETSPASE 5 ST
81620000 DAMMPASE 6,5L, 5 ST

80556600 ULPA-FILTERSATS

80353000 INLOPPSPACKNING

61909800 FILTER | GORE-TEX

80386700 BEHALLARPACKNING

80556400 HEPA-FILTERSATS

21545700 10 M KABEL 3 X 1,0 MM
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15. - Felsokning

* motorn startar inte

- en sakring kan vara trasig — kraver byte.

- det kan vara fel pa natkabeln eller vagguttaget — kontroll
kravs.

» sugeffekten minskar

- dammpasen kan vara full och behover bytas ut.

- filtret kan vara igensatt och behdva skakas eller bytas,
- bypassventilen ar 6ppen

Bypassventilen skyddar motorerna mot dverhettning
som kan intraffa nar det inte finns tillrackligt med

kylluft.

Utlds inte den har mekanismen i onédan genom att
stdnga insuget med handen medan maskinen ar igang.

Nar slangen eller réret ar blockerat och filtret behdver
rengoras sa bryts luftflddet som inte langre ar

tillrackligt for sugningen, och bypassventilen 6ppnas.
Man behdver alltsa inte stdnga av maskinen medan man
tar bort det som fastnat.

Nar man &r klar kan man sedan fortsatta med arbetet.

e dammsugaren stannar
- termosakringen har stangt av motorn p.g.a. ett hinder i
slangen, réret eller munstycket. Ta bort hindret.

- nar motorn svalnat kommer den automatiskt att starta igen.
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IVT1000

"4
= IVT1000 CR VT OI_? 0CR CR IVT1000 CR | IVT1000 CR “é:::g‘;g?
SPECIFIKATIONER % EU-UK EU-UK Safe Pack us H US us
=z 220-240V 220-240V EU-UK 110-120V 110-120V 110-120V
w 220-240V
Markeffekt W w 1200 1200 1200 1100 1100 1100
Dammklass M H H M H H
Frekvens Hz 50-60 50-60 50-60 50-60 50-60 50-60
Jordad X X X X X X
Skyddsklass (fuk, IP40 IP40 IP40 IP40 IP40 IP40
damm)
Luftfléde utan slang L/s-m¥h 38-137 35-126 35-126 36-130 34-122 34-122
Sugtryck kPa - hPa 19.8-198 20-200 20-200 19.6 - 196 19.8- 198 19.8-198
Sugkraft med slang W 250 236 236 240 232 232
Ljudtryck vid dB(A)
61 61 61 61 61 61
1.5mLpa (*) (ISO 3744)
! GORETEX GORETEX
Huvudfiltertyp HEPAH13 HEPAH13 HEPAH13 HEPAH13
PTFE PTFE
Huvudfilteryta, bomull cm?2 2100 2573 2573 2100 2573 2573
LoaslerlLPAYE | om2 2573 2573 2573 2573 2573 2573
Behallarkapacitet L 12,5 12,5 - 12,5 12,5 -
Dammpasens kapacitet L 6.5 8 6,5 6,5 8 6,5
Inlopp mm 32 32 32 32 32 32
Vibration a, (**) m/s? <2,5 <2,5 <2,5 <2,5 <2,5 <2,5
Langd x bredd x héjd cm 30 x 62,5 Jd30x72,5 d30 X 70 330 x 62,5 J30x72,5 @30 X 70
Vikt kg 9 11.5 9 11.5 11.5 9
(*)Matosakerhet KpA <1.5 dB(A). Bulleremissionsvéarden erhallna i enlighet med EN-60335-2-69
(**) Totalt vibrationsvarde till anvéandarens arm och hand.
Vi forbehaller oss ratt till andringar i specifikationerna.
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Vertaling van de originele instructies

1 - Inleiding

De bedrijfszekerheid van de machine die u hierbij in bezit ne-
emt, is de verantwoordelijkheid van degenen die er dagelijks
mee werken.

Het is essentieel dat u, voordat u het apparaat start,
[LL]]| deze gebruiksaanwijzing leest en deze bij de hand

houdt zodat u de instructies later nog in kunt zien.
De stofzuiger mag alleen worden gebruikt door mensen
die bekend zijn met de manier waarop het apparaat werkt,
nadrukkelijke toestemming voor gebruik hebben en voor het
gebruik ervan zijn getraind.
Voordat de stofzuiger wordt gebruikt, moeten bedieners
worden geinformeerd, geinstrueerd en getraind over hoe
het apparaat werkt en voor welke stoffen het apparaat
mag worden gebruikt, inclusief de veilige methode voor het
verwijderen en weggooien van het opgezogen materiaal.

Met dit symbool worden veiligheidsvoorschriften
A aangeduid die in acht moeten worden genomen om

verwonding van personen te vermijden.
BELANGRIJKE OPMERKING!
Deze handleiding werd geschreven om gebruikers van de
machine te informeren over de geldende voorzorgen en
regels, zodat hun veiligheid gegarandeerd is en de machine
goed blijft werken.

Personen die bevoegd zijn om met de machine te werken,
moeten deze handleiding lezen en begrijpen voor ze de
machine opstarten. Bewaar de handleiding in de buurt van de
machine, op een beschermde en droge plek uit de zon waar u
haar snel bij de hand heeft wanneer u haar later wilt raad-
plegen. Deze handleiding beschrijft de technologie op het mo-
ment dat de machine wordt verkocht, en kan niet als adequa-
at worden beschouwd wanneer er later wijzigingen worden
aangebracht, tenzij wanneer er een kit van de fabrikant voor
de machine is geinstalleerd. De fabrikant behoudt zich het
recht voor om het productgamma en de betrokken handleidin-
gen te updaten zonder dat hij daarbij verplicht is om eerdere
machines en handleidingen te updaten. Contacteer bij twijfel
het dichtstbijzijnde Klantenservice Center.

Omschrijving:

Dit toestel is geschikt voor commercieel gebruik, bijvoorbeeld
in hotels, scholen, ziekenhuizen, fabrieken, winkels, kantoren
en verhuurbedrijven.

Deze machine werd ontworpen voor het opzuigen van spaan-
ders, scherven stof en uiteenlopende afvalmaterialen.

De stofzuiger is ontworpen en gebouwd om gebruikt te wor-
den in industriéle omgevingen zoals cleanrooms waar hij kan
worden gebruikt voor normale schoonmaakwerkzaamheden.
De lucht stroomt door een filteroppervliak waar zwevende
stof— en vuildeeltjes worden tegengehouden.

De machine is standaard uitgerust met ULPA U 15 uitblaasfil-
ters, wat de machine geschikt maakt voor gebruik in clean-
rooms ISO 5 en ISO 6 (onder normale omstandigheden zelfs
ISO klasse 4).

Er is ook een “H”-klasse beschikbaar, uitgerust met een
HEPA H 13 filter vooraan het systeem en een ULPA U 15
filter achteraan. Deze machine is geschikt voor het opzuigen
van schadelijk stof uit klasse “H”.

De IVT 1000 CR /IVT 1000 CR “H” kan worden uitgerust
met standaard stofzakken (onschadelijk stof) of een
“veilige zak” voor schadelijk stof klasse “H”.

Er is ook een “Safe Pack” versie van de machine verkrijgbaar
— uitgerust met een stofcontainter met ingebouwde HEPA-
filter — die wordt gebruikt voor de verwerking van schadelijk
stof. Na gebruik wordt de hele container vervangen.

De op de machine geinstalleerde drukmeter (enkel “H”
klasse) informeert de operator over de toestand van de filter:
een druktoename betekent een afname van de zuigkracht
van de machine. De uitstekende kwaliteit van de stofzuiger
wordt gewaarborgd door strenge tests.

De machine is gemaakt van roestvrij staal AISI 316.

Alle materialen en onderdelen ondergaan een reeks strenge
controles tijdens verschillende fases in het productieproces,
zodat ze gegarandeerd beantwoorden aan de geldende hoge
kwaliteitsnormen.

2 - Veiligheidsvoorzieningen

Voor het starten

Controleer het stroomsnoer geregeld op tekenen van bescha-
diging, bijv. scheuren of slijtage. Als het stroomsnoer bescha-
digd is, moet het worden vervangen door de fabrikant of door
een elektricien om gevaar te vermijden. Pas na vervanging
mag de stofzuiger opnieuw worden gebruikt. Gebruik enkel
het type stroomsnoer dat staat vermeld in de bedienings-
handleiding. Beschadig in geen geval het stroomsnoer (bijv.
door eroverheen te rijden, eraan te trekken of het samen te
drukken). Trek enkel aan de stekker om het stroomsnoer te
verwijderen (trek niet aan het snoer zelf).

2.1 — Algemene voorzieningen
Voor uw eigen veiligheid:

Het gebruik van de stofzuiger door mensen (inclusief
A kinderen) met beperkte lichamelijke en geestelijke
capaciteiten of met onvoldoende ervaring en kennis is
ten strengste verboden, tenzij zij onder toezicht staan
van een persoon die ervaring heeft met het gebruik en
veilig hanteren van de machine.
Kinderen moeten onder toezicht staan om ervoor te
zorgen dat ze niet met de machine gaan spelen. Het
gebruik van de stofzuiger is onderworpen aan gelden-
de nationale regelgevingen. Naast de bedieningsvoor-
schriften en de regelgevingen inzake ongevalpreventie
die van kracht zijn in het land waar de stofzuiger wordt
gebruikt, dient u ook de geldende regels met betrek-
king tot veiligheid en passend gebruik
na te leven.

Gebruik geen onveilige werktechnieken Zorg dat u volledig
vertrouwd bent met de inhoud van deze handleiding voor u
de machine op om het even welke manier gaat bedienen, ge-
bruiken of onderhouden. Laat onbevoegden nooit werkzaam-
heden uitvoeren aan de stofzuiger. Draag nooit kledij zonder
knopen of andere losse kledingstukken, die verstrikt kunnen
raken in de machine. Draag aangepaste kledij. Raadpleeg uw
werkgever inzake de geldende veiligheidsvoorzieningen en
specifieke toestellen die u moet gebruiken om ongevallen te
vermijden en uw persoonlijke veiligheid te waarborgen.
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De ruimte waar onderhoudswerkzaamheden worden uitge-
voerd (gewone of buitengewone) moet steeds schoon en
droog zijn.

Er moet steeds gepast gereedschap voorhanden zijn. Her-
stellingen mogen enkel worden uitgevoerd wanneer

de machine stilstaat en niet meer is aangesloten op het
elektriciteitsnet. Voer nooit herstellingen uit zonder vooraf de
nodige toestemming te hebben verkregen.

2.2 Belangrijke waarschuwingen

Verkeerd gebruik

Het is verboden de stofzuiger op de onderstaande manieren

te gebruiken:

m  Buiten bij neerslag.

m  Als de uitrusting niet op een horizontale vlakke
ondergrond staat.

m  Als de filtereenheid niet is gemonteerd.

m  Als de vacuiminlaat en/of -slang naar lichaamsdelen zijn
gericht.

m  Als de stofzak niet is gemonteerd.

m  Gebruik zonder de afschermingen, beschermkappen
en veiligheidssystemen die door de fabrikant zijn

gemonteerd.

m  Als de koelopeningen gedeeltelijk of volledig zijn
verstopt.

m  Als de stofzuiger is afgedekt met plastic of stoffen
hoezen.

m  Als de luchtuitlaat gedeeltelijk of volledig is afgesloten.
m  Wanneer de uitrusting wordt gebruikt in kleine ruimten
zonder frisse lucht.
m  Het opzuigen van de volgende materialen:
1. Brandende materialen (gloeiende kool, hete as,
brandende sigaretten, etc.).
Open vuur.
Brandbaar gas.
Ontvlambare vloeistoffen, agressieve brandstoffen
(benzine, oplosmiddelen, zuur, alkalische oplossingen,
etc.).
5. Explosief stof/stoffen en/of stoffen die spontaan
kunnen ontsteken (zoals magnesium- of
aluminiumstof).

BELANGRIJK: Frauduleus gebruik is niet toegestaan.

PON

OPGELET Dit toestel is alleen bestemd voor droog gebruik
en mag niet buiten worden weggezet of gebruikt in vochtige
omstandigheden.

Om brand, elektrische schokken of ander letsel te voorko-
men:

Laat het toestel niet onbewaakt achter wanneer de stekker in
het stopcontact zit. Haal de stekker uit het contact wanneer u
de machine niet gebruikt of gaat onderhouden.

Laat de machine niet als speelgoed dienen. Let goed op
wanneer de machine wordt gebruikt door of in de buurt van
kinderen. Gebruik de machine alleen volgens de aanwijzin-
gen in deze handleiding. Gebruik enkel de accessoires en
reserveonderdelen die door de fabrikant worden aanbevolen.
Gebruik de machine niet als het snoer of de stekker bescha-
digd zijn. Als het toestel niet naar behoren werkt, gevallen of
beschadigd is, buiten is achtergebleven of in water is geval-
len, dient u het naar een service center te brengen.

Trek de machine niet voort bij het snoer, gebruik het snoer
niet als handvat of om deuren te sluiten, en trek het snoer niet
rond scherpe hoeken of randen. Rijd niet met het toestel over
het snoer. Houd het snoer uit de buurt van hete opperviak-
ken. Controleer het stroomsnoer geregeld op beschadiging,
zoals scheuren of slijtage. Vervang het snoer wanneer het is
beschadigd, voordat u het toestel opnieuw gaat gebruiken.

Vervang enkel door een snoer van het type vermeld onder
“aanbev. reserveonderdelen” in de gebruikershandleiding.
Niet uit het stopcontact halen door aan het snoer te trekken.
Haal uit het stopcontact door aan de stekker te trekken, niet
aan het snoer. Raak de stekker of de machine niet aan als
uw handen nat zijn. Zorg dat er zich geen voorwerpen in

de openingen bevinden. Gebruik niet wanneer openingen
geblokkeerd zijn; vermijd verstopping door stof, haar of ander
materiaal dat de luchtstroming kan belemmeren. Houd haar,
loshangende kledij en alle lichaamsdelen uit de buurt van
openingen en bewegende delen. De machine mag in geen
geval worden gebruikt voor het opzuigen van hete materialen.
Meer in het bijzonder mag de machine niet worden gebruikt
voor het schoonmaken van open en gesloten schoorstenen,
ovens of vergelijkbare toestellen die gloeiende of warme as
bevatten. De machine mag niet worden gebruikt zonder dat
de stofzak en/of filters juist geplaatst zijn. Zet alle functies uit
voordat u de stekker uit het stopcontact haalt. Wees extra
voorzichtig bij het reinigen van trappen. De machine mag niet
worden gebruikt voor het opzuigen van brandbare of explo-
sieve materialen, en mag evenmin worden gebruikt in een
explosieve omgeving.

2.3 - Aarding van de machine

Dit toestel moet worden voorzien van een aardleiding. Als
het slecht zou werken of defect raakt, zorgt de aardleiding
voor een weg waarlangs de elektrische stroom met de
minste weerstand wordt afgevoerd om het risico op elektri-
sche schokken te verkleinen. De stekker moet in een gepast
stopcontact worden gestoken dat is geinstalleerd en geaard
volgens de geldende lokale regels en bepalingen.

WAARSCHUWING - een slechte verbinding van de aard-
leiding van de machine kan het risico op elektrische schokken
verhogen. Raadpleeg een erkende elektricien of onderhouds-
monteur als u niet zeker bent of het stopcontact correct is
geaard. Verander in geen geval de stekker die bij de machine
wordt geleverd — als hij niet past in het stopcontact, laat hem
dan vervangen door een erkende elektricien.

Opgelet!!

De gebruiker mag in geen enkel geval knoeien met de appa-
ratuur. Wanneer de gebruiker of onbevoegden trachten om de
stofzuiger of onderdelen daarvan te ontmantelen of te wijzi-
gen of wanneer ze ermee knoeien, wordt de waarborg nietig.
Neem contact op met uw dichtstbijzijnde Klantenservice
Center wanneer u een gebrek vaststelt.

3 - Machinegegevens

3.1 - Identificatiegegevens.

Vermeld altijd alle identificatiegegevens op de machine wan-
neer u de klantendienst contacteert.

Een correcte identificatie van het model en het serienum-
mer vermijden dat u onjuiste informatie krijgt. Het typeplaatje
waarop u de machinegegevens vindt, ziet u op fig. 1

A Type

B Elektrisch Vermogen

C Serienummer - yywwXXXX

(yy = jaar ww = week XXXX = nummer
D Werkfrequentie

E Categorie Stofklasse

F Ref. nummer

G Elektrische Spanning

H Max. Spanning
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3.2 - Belangrijkste onderdelen (fig. 2/ 3/ 4)

De onderstaande lijst van onderdelen helpt gebruikers om de
termen die in deze handleiding worden gebruikt, eenvoudiger
te begrijpen.

Fig. 2 standaard machine

. Motorblok incl. handgreep

.Aan / Uit knop

. Kap uitblaasfilter

. ULPA U 15 uitblaasfilter

Bovenste container

. Hoofdfilter “M” klasse Goretex® PTFE filter
. Stofcontainer

. Roestvrij stalen klemmen

. Trolley

Fig. 3 “H”-klasse machine

. Motorblok incl. handgreep
.Aan / Uit knop

. Kap uitblaasfilter

. ULPA U 15 uitblaasfilter

. Bovenste container

. Vacuimmeter / Manometer
. “H"-klasse HEPA H 13 filter
. Stofcontainer

10. Afschermkap voor inlaat
11. Roestvrij stalen klemmen
12. Trolley

OO WN-=

Fig. 4 “Safe Pack” machine

1. Motorblok incl. handgreep

2. Aan / Uit knop

3. Kap uitblaasfilter

4. ULPA U 15 uitblaasfilter

5. Bovenste container

7. “Safe pack” unit

8. HEPA H 13 filter bevestigd in de safe pack unit
9. Roestvrij stalen klemmen

10. Trolley

4 - Veiligheid

Opgelet!!

Controleer of alle klemmen correct geplaatst zijn en goed
werken voor u de machine opstart en gaat gebruiken. Knoei
nooit met de veiligheidsinrichting. Controleer steeds of de be-
scherming en veiligheidsinrichting correct gemonteerd zijn en
goed functioneren bij het begin van elke werkshift of voordat
u de machine gaat gebruiken. Is dit niet het geval, zet dan de
machine uit en meld het defect. Bij het ontwerp en de bouw
van de stofzuiger werd in het bijzonder gelet op de veiligheid
van de gebruiker. Volg steeds de procedures inzake onder-
houd en technische bijstand, alsook de informatie die in deze
handleiding wordt verstrekt. Maak de machine of de onderde-
len ervan nooit schoon met perslucht. Open de afvalcontainer
in geen geval terwijl de stofzuiger werkt. Controleer voor u de
stofzuiger aansluit op het elektriciteitsnet, of de elektrische
spanning en frequentiewaarden overeenkomen met de waar-
den vermeld op het typeplaatje van de machine.

Sluit de machine aan op het stroomnet met een goed wer-
kend aardingscircuit. Enkel bevoegd personeel mag werkza-
amheden uitvoeren aan de elektrische componenten van de
machine, die daarbij altijd moet worden losgekoppeld van het
stroomnet. Verplaats de machine nooit door aan het stro-
omsnoer te trekken. Dit kan de machine beschadigen en de
gebruiker blootstellen aan elektrische schokken.

5 — Testen, levering, installatie

5.1 - Testen

De machine werd getest in onze fabriek om te waarborgen
dat ze correct werkt. Tijdens deze fase werden de aanzuig-
waarden getest. Hiermee wordt gewaarborgd dat de machine
optimaal werkt met het oog op de taak waarvoor ze werd
ontworpen.

5.2 - Levering en hantering

De machine wordt geleverd in een kartonnen doos. Control-
eer de machine bij ontvangst op niet zichtbare schade. Als u
schade vaststelt, moet u onmiddellijk klacht indienen bij de
leverancier. De machine kan worden opgeborgen bij tempe-
raturen tussen 0 en 50°C, en een relatieve vochtigheid van
65%. Voor u de machine opbergt, moet u ze steeds schoon-
maken in overeenstemming met de instructies.

De machine werkt in een temperatuurbereik van -5 tot + 50
°C en een relatieve vochtigheid van 65%. De verpakking
moet worden weggeruimd in overeenstemming met de van
kracht zijnde reglementeringen. Machines die niet meer wor-
den gebruikt, moeten worden weggeruimd in overeenstem-
ming met de van kracht zijnde reglementeringen. Gebruik
enkel goedgekeurde, in de handel verkrijgbare, niet-brand-
bare en niet-giftige solvents voor het schoonmaken van de
machine. Roestvrij stalen onderdelen en accessoires kunnen
worden schoongemaakt in een autoclaaf bij 121 °C.

5.3 - Garantiebewijs
Het garantiebewijs zit verpakt bij de machine.

5.4 - De machine installeren

Opgelet!!

De gebruiker dient erop toe te zien dat de installatie

verloopt volgens alle van kracht zijnde reglementeringen.

De apparatuur moet worden geinstalleerd door een erkende
technicus die de instructies in deze handleiding heeft gelezen
en begrepen. Het vloeroppervlak waarop de machine moet
werken, moet horizontaal, vlak en glad zijn.

Wanneer de machine vanuit een vaste positie moet werken,
dient u te zorgen voor voldoende ruimte er rond zodat voldo-
ende bewegingsvrijheid gewaarborgd is en zodat het onder-
houdspersoneel eenvoudig werkzaamheden aan de machine
kan uitvoeren.

5.5 — Aansluiten op het stroomnet

Opgelet!!

Controleer of de spanning en frequentiewaarden van het
stroomnet overeenstemmen met de waarden vermeld op
het typeplaatje beschreven in paragraaf 3.1 (typeplaatje) De
installatie en onderhoudswerkzaamheden aan elektrische
onderdelen mogen enkel door gespecialiseerd personeel
worden uitgevoerd. Sluit de apparatuur aan op een gepaste
aarding. Zorg ervoor dat de stroomtoevoer overeenkomt met
die vermeld op het typeplaatje.

6 - Bediening (Fig. 5)
1. Aan / Uit knop
2. Vacuimmeter / Manometer (enkel “H”-klasse machine)
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7 - Opstarten en uitzetten

7.1 - Waarschuwing

Opgelet!!

Het is verboden voor onbevoegden om de machine te gebru-
iken.

7.2 - Opstarten / Uitzetten

Controleer of de machine effectief is aangesloten op het
stroomnet. Controleer in het bijzonder of de elektrische span-
ning en frequentiewaarden overeenstemmen met de waarden
vermeld op het typeplaatje. (zie fig. 1). Sluit de accessoires
aan op de aanzuiginlaat. Gebruik de roestvrij stalen klem om
de slang aan de inlaat vast te maken. Zet de stofzuiger bij

de plaats waar hij moet worden gebruikt en vergrendel de
wielen door de blokkeerhendels naar beneden te duwen. U
zet de machine AAN of UIT door op de grijze knop bovenop
de motor te drukken.

8 - De machine gebruiken (fig. 7)

8.1 - Correct gebruik van de machine

Voor u de machine gaat gebruiken, moet u de aanzuigleiding
aansluiten op de inlaat zoals aangegeven in paragraaf 7.2.
Houd lange aanzuigleidingen zo recht mogelijk. Vermijd dat
ze gebogen of gedraaid worden, aangezien dit overmatige
slijtage en verstopping veroorzaakt. Wanneer de machine
wordt aangezet, wordt er bij de inlaat van de leiding een
aanzuigkracht opgewekt waardoor het afvalmateriaal wordt
opgezogen. Op de standaard machine kan er een stofzak
van de fabrikant worden gebruikt. Om de container te verwij-
deren maakt u de roestvrij stalen klem los en verwijdert u het
bovenste deel met het motor/ filter element.

Maak de stofzak als volgt vast:

Doorprik het perforatiegat in de stofzak en plaats het in de
onderste container. Trek het blauwe plastic plaatje van de
stofzak met beide handen over de aanzuiginlaat.

Vouw de stofzak voorzichtig open. Plaats de bovenste contai-
ner terug en maak de roestvrij stalen klem vast.

Opmerking

Het aanzuigvermogen hangt af van de afmetingen en kwaliteit
van de stofzak. Gebruik enkel originele zakken van de fabri-
kant. Wanneer u andere stofzakken gebruikt, en de luchtstro-
ming wordt beperkt, kan de motor oververhit en beschadigd
raken.

Enkel “H"-klasse:

Voor de “H”-klasse machine wordt een “Safe Bag”- systeem
gebruikt. Het “Safe Bag”-systeem bestaat uit een door het BIA
voor klasse “M” goedgekeurde stofzak. De stofzak is verst-
evigd met een wapeningsnet en geintegreerd in een plastic
zak.

Plaats de stofzak in de container.
De flens moet naar de inlaat gericht zijn.
Druk de flens nu op de inlaat tot ze goed vast zit.

De plastic zak moet aansluiten op de bodem en de wanden
van de container. Trek de rand van de zak over de rand van
de container en strijk glad.

Enkel “Safe pack”:

Zorg ervoor dat de motor en bovenste container perfect aan-
sluiten op de “Safe Pack”-unit vooraleer u de machine start.
De “Safe Pack”-unit is een “wegwerp”-unit, die is ontworpen
om schadelijk stoffen te bevatten.

8.2 - De hoofdfilter schoonmaken (standaard ma-
chine)

Om de aanzuigkracht constant te houden, moet de filter zo
schoon mogelijk worden gehouden door hem regelmatig
schoon te schudden. Demonteer de motoreenheid door de
roestvrij stalen klem te openen.

Neem de bodemplaat van de filter, trek naar boven en schud
lichtjes op.

Maak de slang niet los tijdens het schudden. De filter mag
niet worden gewassen of schoongeborsteld!

Enkel “H”-klasse

Het systeem is uitgerust met een vacuimmeter / manometer
waarmee u de minimale luchtstroming kunt controleren om
een optimale luchtsnelheid in de aanzuigslang te waarborgen.
Wanneer u het vloermondstuk opheft van het opperviak dat

u aan het schoonmaken bent, en de wijzer van de manometer
gaat van de groene zone naar de rode, dan is de stofzak vol
en moet hij worden vervangen.

Opgelet:

Het materiaalniveau in de stofzak moet regelmatig worden
gecontroleerd. Het niveau controleren via de manometer
waarborgt niet voor 100% dat de zak niet vol is.

Opgelet:

Er is geen instrument om de hoofdfilter schoon te maken.
Wanneer u de stofzak heeft vervangen en de wijzer van de
manometer wijst niet terug naar de groene zone, moet ook de
hoofdfilter worden vervangen.

8.3 - De container leegmaken / zak vervangen (fig. 9)

Zet eerst de motor uit en wacht tot het stof in de machine is
bezonken. Daarna kunt u de stofcontainer losmaken van het
bovenste deel van de machine:

Zet de motor aan om te vermijden dat er stof van de filter valt.
Open de roestvrij stalen klem, hef het bovenste deel op en
laat het rusten op het draagframe. Vervang de zak.

Hef het bovenste deel boven de machine uit.
Zet de motor uit.

Zet het bovenste deel op de machine en maak vast
door middel van de klem.

Enkel “H”-klasse: (fig. 10)
Met “Dust Safe Bag”-systeem, stofklasse H

Wanneer de stofzak vol is

Open de klemmen en til het bovenste deel op.

Zet de motor aan om te vermijden dat er stof van de filter valt.
Maak de slang niet los of sluit af met afsluitklep!

Til het bovenste deel nu op en vervang de veilige stofzak.
Maak het toestel open en maak vervolgens de plastic zak los
die voorzichtig rond de rand is gevouwen.

Vouw voorzichtig toe en sluit af. Maak de achterzijde van de
aansluitflens los door ze onder een hoek kort en stevig naar
beneden te duwen. Houd de voorzijde daarbij stevig op het
aansluitstuk.

Het flexibele verbindingsstuk is nu zichtbaar en kan stevig
worden afgebonden met de plastic kabel.

Maak vast door samen te trekken.

Nadat u er zo voor heeft gezorgd dat er geen stof meer kan
ontsnappen, maakt u ook de voorzijde van de flens los van
het aansluitstuk.
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De ”"Safe Bag” monteren

Plaats de speciale stofzak plat in de container met de
opening naar de inlaat van de container gericht. Schuif de
opening in de speciale stofzak nu zo ver mogelijk op de inlaat
van de container — zonder de zak te draaien.

Vouw de plastic zak daarna om over de rand van de contai-
ner.

Trek het stuk van de plastic zak dat de rand van de container
overlapt strak aan tegen de flens (voor u het bovenste en
onderste deel van de stofzuiger opnieuw vastmaakt.

Hef het bovenste deel boven de machine uit.

Zet de motor uit.

Zet het bovenste deel op de machine en maak vast met de
sluitklem.

9 - Stofklassen

Classificatie in overeenstemming met de
norm EN 60335-2-69 — Bijlage AA

Stofzuigers voor stof dat schadelijk voor de gezondheid

is, worden aan de hand van de volgende stofclassificatie
geclassificeerd:

m L (laag risico) geschikt voor het scheiden van stof

met een blootstellingswaarde van meer dan 1 mg/m3,
afhankelijk van de hoeveelheid;

M (gemiddeld risico) geschikt voor het scheiden van stof
met een blootstellingswaarde van niet minder dan 0,1
mg/m3, afthankelijk van de hoeveelheid;

H (hoog risico) geschikt voor het scheiden van alle

stof met een blootstellingswaarde van minder dan

0,1 mg/m?, afhankelijk van de hoeveelheid, inclusief
kankerverwekkende en pathogene stoffen, zoals asbest.

9.1 - Uitstoot van stof in de omgeving

Indicatieve waarden:

uitvoering voor stof dat schadelijk voor de gezondheid is
(klassen L, M, H):

L: houdt minstens 99% van de opgezogen deeltjes
vast (zie EN60335-2-69, Bijlage AA);

houdt minstens 99.9% van de opgezogen

deeltjes vast (zie EN60335-2-69, Bijlage AA);

houdt minstens 99,995% van de opgezogen

deeltjes vast (zie EN60335-2-69, Bijlage AA).

H:

Afbeelding 14

1. Etiket klasse L
2. Etiket klasse M
3. Etiket klasse H

Op het etiket voor de klassen L en M staan pictogrammen
met de volgende betekenissen:

Deze stofzuiger bevat stof dat gevaarlijk is voor de

Op het etiket voor klasse H staat de bovengenoemde tekst.
Deze stofzuiger creéert een sterke luchtstroom die via de
inlaat (10, Afb. 3) naar binnen wordt gezogen en via de uitlaat
(3, Afb. 3) naar buiten wordt geblazen.

Monteer voordat u de stofzuiger inschakelt de vacuiimslang
in de inlaat en monteer daarna het gewenste gereedschap
op het einddeel. Raadpleeg de accessoirecatalogus of het
servicecentrum van de fabrikant.

De diameters van de geautoriseerde slangen worden in de
tabel Technische gegevens vermeld.

De stofzuiger is voorzien van een hoofdfilter waarmee het
apparaat voor de meeste toepassingen kan worden gebruikt.

Naast het hoofdfilter dat de meest voorkomende soorten
stof vasthoudt, kan de stofzuiger worden uitgerust met

een bovenstrooms absoluut filter en een benedenstrooms
absoluut filter, met een hoger filtervermogen voor fijner stof
en stoffen die schadelijk voor de gezondheid zijn.

OPMERKING

m  Bij stof dat schadelijk is voor de gezondheid moet u
contact opnemen met de plaatselijke gezondheids- en
veiligheidsautoriteiten en u aan de geldende nationale
voorschriften voor gebruik en afdanken houden.
Radioactieve stoffen zijn niet opgenomen in de definitie
van het type stof dat schadelijk is voor de gezondheid,
zoals hierboven beschreven.

9.2 - CE-conformiteitsverklaring
Elke stofzuiger wordt geleverd met een EC-
conformiteitsverklaring. Zie de fax in Afb. 13.

OPMERKING

De conformiteitsverklaring is een belangrijk document dat op
een veilige plek moet worden bewaard en dat op verzoek aan
de autoriteiten moeten kunnen worden overhandigd.

Accessoires
Er zijn verschillende accessoires verkrijgbaar; raadpleeg
hiervoor de accessoirecatalogus van de fabrikant.

WAARSCHUWING
Gebruik alleen originele accessoires die door de fabrikant

worden geleverd en goedgekeurd.

10 - Verpakking aanbrengen en verwijderen

Gooi de verpakkingsmaterialen weg volgens de geldende
wetgeving.

Afbeelding 15

dheid Model IVT 1000 CR
gezondheid.
A De stofzuiger mag alleen worden geleegd en A (mm) 400
] onderhouden door geautoriseerd personeel dat B (mm) 400
geschikte persoonlijke beschermingsvoorzieningen C (mm) 810
gebruikt. Hieronder valt ook het verwijderen van de kg 14
voorzieningen waarmee het stof wordt opgezogen.
Gebruik het apparaat nooit als het volledige filtersysteem niet
op zijn plaats is.
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Uitpakken, verplaatsen, gebruiken en opslaan

Werk op een vlak, horizontaal oppervlak.

De draagcapaciteit van het oppervlak waarop de stofzuiger
wordt geplaatst, moet voldoende zijn voor het te dragen
gewicht.

11 - Onderhoud

11.1 - Voorwoord

Opgelet!!

Alle schoonmaak— en onderhoudswerkzaamheden moeten
worden uitgevoerd wanneer de machine is uitgeschakeld en
losgekoppeld van het stroomnet.

De aanzuigeenheid vereist geen bijzonder onderhoud of sme-
ring. Onthoud echter dat een correct gebruik en onderhoud
essentieel zijn om de veiligheid en goede werking van de
stofzuiger te waarborgen. Om te waarborgen dat de machine
regelmatig en constant blijft functioneren en om te vermijden
dat de waarborg nietig wordt, mag u enkel echte A/S reserve-
onderdelen gebruiken wanneer u iets herstelt.

11.2 - Controles en nazicht bij het opstarten

De klant moet de volgende controles uitvoeren om te waar-
borgen dat de machine niet werd beschadigd tijdens het
transport.

11.2.1 - Voor het opstarten:

Controleer of de spanning van het stroomnet overeenstemt
met die waarop de machine is voorzien (zie typeplaatje in
paragraaf 3.1 fig. 1);

11.2.2 - Wanneer de machine werkt

controleer of alle luchtafsluitingen perfect afsluiten;
controleer of alle vaste beschermingen efficiént zijn;

voer zuigtests uit met dezelfde materialen als degene die
tijdens het werken worden opgezogen.

Zo verzekert u zich ervan dat alle onderdelen van de stofzui-
ger correct werken.

Algemene aanbevelingen

WAARSCHUWING

Wanneer er zich een noodgeval voordoet:

kapot filter

brand

kortsluiting

blokkering van de motor

elektrische schok

m efc.

Schakel de stofzuiger uit, haal de stekker uit het stopcontact
en vraag om hulp van gekwalificeerd personeel.

11.3 - Routineonderhoud
Leef de volgende regels strikt na om te waarborgen dat de
machine steeds betrouwbaar blijft werken.

11.3.1 - Voor elke werkshift

Controleer of alle waarschuwings — en gevarenplaatjes
zichtbaar en leesbaar zijn. Vervang ze als ze beschadigd of
onvolledig zijn. Controleer of de stofcontainer leeg is.

Maak hem leeg als dat niet het geval is. Zie paragraaf 8.3.

11.3.2 - De stofzuigunit schoonmaken:

Het toestel moet op een praktische en veilige manier
worden schoongemaakt en onderhouden, zonder
daarbij onderhoudspersoneel of anderen aan risico’s
bloot te stellen.

Passende voorzorgsmaatregelen omvatten: reiniging voor

ontmanteling, voorziening van de nodige uitlaatventilatie op

de plaats waar het toestel wordt ontmanteld, schoonmaak
van de onderhoudsruimte en passende persoonlijke bescher-
ming.

- Voor toestellen van klasse M en H moet de buitenkant
worden gereinigd door hem te stofzuigen en schoon te
wrijven of te behandelen met afdichtmiddel voor het toestel
uit de risicozone wordt verwijderd.

Bij het verwijderen uit een risicozone, worden alle
onderdelen van het toestel beschouwd als verontreinigd.
De nodige maatregelen moeten dan ook worden genomen
om verspreiding van stof te voorkomen.

- Het toestel is verdeeld in onderdelen die in een autoclaaf
mogen worden gereinigd en onderdelen die NIET in een
autoclaaf mogen worden gereinigd.

- Alle onderdelen in roestvrij staal kunnen worden gereinigd
in een autoclaaf bij 121 °C — dit waarborgt een absolute
ontsmetting van de onderdelen.

- De onderdelen die geschikt zijn voor de autoclaaf, zijn:

* Trolley

« Stofcontainer

* Filterhouder

* Roestvrij stalen klemmen

* Roestvrij stalen aardkabels

¢ Schroeven, moeren, enz.

* Bovenste filterkap

« Siliconenrubberen pakkingen voor de uitblaasfilter

» Alle Acc. buisjes, mondstukken en witte siliconen slang.

- Alle onderdelen die NIET geschikt zijn voor de
autoclaaf, moeten worden gereinigd met passende
reinigingsmiddelen om ervoor te zorgen dat het oppervlak
volledig schoon is en om bacteriegroei en dergelijke te
voorkomen.

- De onderdelen die NIET geschikt zijn voor de autoclaaf,
zijn:

» Motoreenheid

» Vacuimmeter

* Handgreep

» Kabel

- Om te waarborgen dat de onderdelen die NIET geschikt
zijn voor de autoclaaf volledig schoon zijn, moet het toestel
worden ontmanteld voordat het wordt schoongemaakt.

- Het ontmantelen van het toestel moet gebeuren in
overeenstemming met de hierboven beschreven
instructies.

- Het motorblok reinigen:

» Stofzuig de volledige buitenkant van het toestel

» Demonteer het toestel door de roestvrij stalen klemmen
los te maken

» Schroef de kabel los van het motorblok

- wrijf de kabel schoon met een geschikt reinigingsmiddel

» Schroef de 2 schroeven die de handgreep vastzetten, los
(de schroeven kunnen worden gereinigd in de autoclaaf)

- wrijf de handgreep schoon met een geschikt
einigingsmiddel

» Schroef de kap voor de uitblaasfilter los — vastgemaakt
met 4 schroeven
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- De roestvrij stalen kap en schroeven kunnen in de
autoclaaf worden gereinigd op 121 °C

- De pakkingen die worden gebruikt als afdichting tussen
de motoreenheid en de uitblaasfilter kunnen ook worden
gereinigd in de autoclaaf op 121 °C. (De pakkingen zijn
gemaakt van een speciale klasse siliconenrubber)

- De ULPA uitblaasfilter kan niet worden schoongemaakt!
Deze moet worden weggeruimd in een ondoorlatende zak
in overeenstemming met de geldende regelgeving inzake
de opruiming van dergelijk afval.

» De montageplaat van de uitblaasfilter en de bovenkap
van de motor moeten worden schoongewreven met een
geschikt reinigingsmiddel.

* De vacuimmeter moet worden gedemonteerd van de
bovenste houder voordat hij wordt gereinigd o wrijf de
vacuimmeter (manometer) schoon met een geschikt
reinigingsmiddel

» Alle onderdelen die NIET kunnen worden gereinigd, zoals

» Hoofdfilter (HEPA in het H-klasse toestel)

+ Uitblaasfilter (ULPA)

» Stofverwerkingsmiddelen (stofzak in standaardtoestel of
“Safe Bag” in het H-klasse toestel)

* moeten worden weggeruimd in een ondoorlatende zak in
overeenstemming met de geldende regelgeving inzake de
opruiming van dergelijk afval.

12 - De filter vervangen

12.1 - De hoofdfilter vervangen

Opgelet!!

Als de machine werd gebruikt voor het opzuigen van materia-
len die schadelijk zijn voor de gezondheid, moet het onder-
houdspersoneel gepaste beschermende kledij dragen. De
hoofdfilter vervangen. Voer het werk indien mogelijk buiten
uit. De oude filter moet worden weggeruimd in ondoorlatende
zakken in overeenstemming met de geldende regelgeving
inzake de opruiming van dergelijk afval.Maak de klem die

de filtereenheid vastmaakt aan de machine, los. Haal het
motorblok uit de machine. Maak de pakking los die de filter-
ring onderaan de bovenste container vasthoudt. Klik de filter
bovenaan in de container los en doe hem in een plastic tas.
Volg de instructies die bij het begin van deze paragraaf wer-
den gegeven. Sluit de plastic zak waarin de filter zit, af.

Als de filter bevuild is met giftig of gevaarlijk stof, mag u de
zak niet zomaar weggooien. Bezorg hem aan een instantie
die bevoegd is om dergelijk afval op te ruimen.

Vervang de hoofdfilter en de “H”-klasse-filter met de grootste
voorzichtigheid, en draag in ieder geval een masker type P3.

Opgelet!!

Het vervangen van de filter is een belangrijke operatie.

De filter moet worden vervangen door een exemplaar met
identieke kenmerken, filteroppervlak en categorie. Als u deze
regels niet naleeft, kan de correcte werking van de machine
in het gedrang komen. Plaats de filter in de container door de
hierboven beschreven stappen in omgekeerde volgorde uit te
voeren.

12.2 - De uitblaasfilter vervangen (fig. 11)
Koppel de stofzuiger los van het stroomnet vooraleer u met
de werkzaamheden begint!

opgelet: Zorg voor de gepaste bescherming volgens de
geldende regelgeving met betrekking tot het materiaal dat in
de ULPA-filter zit.

De handgreep verwijderen

Maak de handgreep los door de twee schroeven los te schro-
even. Verwijder de handgreep door in het midden een lichte
neerwaartse druk uit te oefenen. Druk en verwijder de hand-
greep uit de uitsparingen. Het filterpatroon en de pakkingen
verwijderen en vervangen Schroef de vier schroeven los.

Til de roestvrij stalen behuizing met het filterpatroon op.
Vervang het filterpatroon en de pakkingen.

Plaats de behuizing terug door op de bovenkant ervan

te drukken en de vier schroeven terug vast te schroeven.
Monteer de handgreep terug en zet vast met de 2 schroeven.
De gedemonteerde en vervangen uitblaasfilter moet worden
weggeruimd in ondoorlatende zakken in overeenstemming
met de geldende regelgeving inzake de opruiming van derge-
lijk afval. Wees uitermate voorzichtig bij het vervangen van de
uitblaasfilter en gebruik in elk geval een masker type 3.

Opmerking

De uitblaasfilter wordt beschouwd als giftig afval en moet ook
als dusdanig worden behandeld. Bezorg hem aan een instan-
tie die bevoegd is om dergelijk materiaal op te ruimen.

12.3 - Jaarlijkse controle en onderhoud.

- Ten minste eenmaal per jaar zal de fabrikant of een
vakman een technische controle uitvoeren die bestaat
uit het controleren of de filters beschadigd zijn, of
dichtingen en pakkingen nog luchtdicht zijn en of het
besturingsmechanisme correct werkt.

- Bij H-klasse toestellen moet de filtercapaciteit van het
toestel ten minste eenmaal per jaar of vaker worden
getest, zoals bepaald door nationale regelgevingen.

De testmethodes die kunnen worden gebruikt om de
filtercapaciteit van het toestel te controleren worden
bepaald in IEC 60335-2-69 in AA.22.201.2 — als het
testresultaat negatief is, moet er een nieuwe controle
worden uitgevoerd met een nieuwe filter.

- Bij het uitvoeren van controles, onderhoud of herstellingen
moeten alle verontreinigde onderdelen die niet behoorlijk
kunnen worden schoongemaakt, worden weggeruimd
in ondoorlatende zakken, in overeenstemming met de
geldende regelgeving inzake de opruiming van dergelijk
afval.

13. Afvalverwijdering

Afbeelding 16

Apparaten met het doorkruiste afvalcontainer geeft aan

dat gebruikte elektrische en elektronische apparatuur niet
samen worden weggegooid met ongescheiden huisvuil.

Om negatieve effecten op de menselijke gezondheid en het
milieu van de apparatuur moet afzonderlijk op de daarvoor
bestemde verzamelplaatsen worden verzameld te vermijden.
Gebruikers van elektrische en elektronische huishoudelijke
apparatuur moet de gemeentelijke inzamelingsregelingen
gebruiken. Houd er rekening mee dat in de handel

gebruikte elektrische en elektronische apparatuur,

worden niet weggegooid te worden via gemeentelijke
inzamelingsregelingen. We zullen blij zijn om u te informeren
over geschikte opties ter beschikking zijn.
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14. - Aanbevolen reserveonderdelen
Hieronder vindt u een lijst van reserveonderdelen die u bij de
hand moet hebben om de onderhoudswerkzaamheden te
vereenvoudigen en versnellen.

Ond.nr.: Omschrijving:

81303215 HEALTH & SAFETY ZAK, 5 STK
81620000 STOFZAK 6,5 L, 5 STK

80556600 ULPA FILTERKIT

80353000 AFDICHTING VOOR INLAAT
61909800 GORETEX FILTER

80386700 AFDICHTING VOOR CONTAINER
80556400 HEPA FILTERKIT

21545700 10 M SNOER 3X1,0 MM

15. - Problemen verhelpen

« de motor start niet

- eris mogelijk een zekering stuk die moet worden
vervangen.

- het snoer of de wandcontactdoos zijn mogelijk defect en
moeten worden gecontroleerd.

» de aanzuigkracht is afgenomen

- de stofzak is mogelijk vol en moet worden vervangen,

- de filter is mogelijk verstopt en moet worden geschud,

- de ontlastklep staat open

De ontlastklep beschermt de motoren tegen oververhitting die
kan optreden wanneer er niet voldoende koellucht aanwezig
is.

U mag dit mechanisme niet onnodig in werking zetten door
de aanzuiginlaat af te sluiten met uw hand terwijl de machine
aan het werk is.

Wanneer de slang of leiding geblokkeerd is of de filter moet
worden schoongemaakt, wordt de luchtstroming onderbro-
ken of is hij niet langer voldoende, waardoor de ontlastklep
opengaat.

U hoeft het systeem niet stil te leggen terwijl u de blokkering
verwijdert.

Nadat de blokkering is verwijderd, kunt u verdergaan met uw
werk.

» de stofzuiger stopt

- de thermische beveiliging heeft de motor uitgeschakeld
ten gevolge van een blokkering van de slang, stift of
mondstuk. Verwijder de oorzaak van de blokkering.

- wanneer de motor is afgekoeld, zal hij automatisch weer
opstarten.

07/2018

91

C316



E IVT1000 IVT1000 IVT1000 CR IVT1000 IVT1000
a CR CRH Safe Pack CR IVT1000 CR CR
TECHNISCHE GEGEVENS I HUS Safe Pack
= EU-UK EU-UK EU-UK us 110-120V Us
u 220-240V 220-240V 220-240V 110-120V 110-120V
Stroomverbruik motor w 1200 1200 1200 1100 1100 1100
Stofklasse M H H M H H
Frequentie Hz 50-60 50-60 50-60 50-60 50-60 50-60
Geaard X X X X X X
Veiligheidsklasse (vocht, stof) IP40 IP40 IP40 IP40 IP40 IP40
Luftmenge ohne Schlauch L/s-m®h 38-137 35-126 35-126 36-130 34-122 34-122
Zuigkracht kPa - hPa 19.8-198 20 - 200 20 - 200 19.6 - 196 19.8-198 19.8-198
Saugleistung mit Schlauch W 250 236 236 240 232 232
Geluidsniveau dB(A)
61 61 61 61 61 61
op 1,5m Lpa (*) (ISO 3744)
) GORETEX GORETEX
Hoofdfilter type HEPAH13 HEPAH13 HEPAH13 HEPAH13
PTFE PTFE
Opperviakte hoofdfilter, cm2 2100 2573 2573 2100 2573 2573
katoen
Afzuigfiter, ULPA, om2 2573 2573 2573 2573 2573 2573
oppervlakte U15 cm2
Inhoud stofbak liter L 12,5 12,5 12,5 12,5 -
Inhoud stofzak liter L 6.5 8 6,5 6,5 8 6,5
Inlaat mm 32 32 32 32 32 32
Trilling a, (**) m/s? <2,5 <2,5 <25 <2,5 <2,5 <2,5
Lengte x breedte x hoogte cm &30 x 62,5 Jd30x72,5 @30 X 70 230 x 62,5 Jd30x 72,5 @30 X 70
Gewicht kg 9 1.5 9 1.5 1.5 9
(*)Meetonzekerheid KpA <1,5 dB(A). Geluidsemissiewaarden verkregen volgens EN-60335-2-69
(**) Totale trillingswaarde afgegeven aan armen en handen van gebruiker
Specificaties en details kunnen zonder voorafgaande mededeling worden gewijzigd.
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P Tradugao das instrugdes originais

1 - Introducgao

A seguranca operacional da maquina que possui é confiada
aqueles que trabalham com ela diariamente.

Antes de comegar a trabalhar com o aparelho, é
absolutamente essencial ler estas instrugbes de
utilizagdo e manté-las num local de facil acesso para
consulta.
O aspirador s6 pode ser usado por pessoas que conhecem o
seu funcionamento e que foram explicitamente autorizadas e
formadas para o efeito.
Antes de usar o aspirador, os operadores tém de ser
informados, instruidos e formados sobre o seu modo de
funcionamento e quais as substancias em que pode ser
utilizado, incluindo o método de seguranga para retirar e
eliminar o material aspirado.

Este simbolo é usado para marcar as instrugbes de
segurancga que devem ser respeitadas para evitar
danos pessoais.

“NOTA IMPORTANTE!

Este manual foi elaborado para informar os utilizadores deste
aparelho acerca das precaugdes e regulamentos a obedecer
para sua seguranga e para permitir que o aspirador se mant-
enha em boas condi¢des de funcionamento.

Todas as pessoas autorizadas a trabalhar com este aparelho
deverdo compreender o manual antes de ligar a maquina.

Mantenha este manual perto do aparelho num local protegido
e seco, afastado da luz solar e a m&o para referéncia futura,
se necessario. Este manual reflecte a moderna tecnologia

no momento da venda e ndo podera ser considerado valido
se forem efectuadas modificagdes posteriores, excepto nos
casos em que um kit do fabricante tenha sido instalado.

O fabricante reserva-se o direito de actualizar a linha de
producado e 0s manuais relevantes sem a obrigagédo de actua-
lizar as maquinas e manuais precedentes.

Em caso de duvida, consulte o Servigo Apos-Venda mais
proximo.

Descrigao:

Este aparelho é adequado para uso comercial, por exemplo
hotéis, escolas, hospitais, fabricas, fabricas, lojas, escritérios
€ casas comerciais.

Esta maquina foi concebida para recolher rebarbas, residuos,
po e sujidade variada.

O aspirador foi concebido e construido para funcionar em
ambientes industriais, como areas de divisbes limpas, onde
podera trabalhar executar limpezas em condigbes normais.
O ar passa através de uma superficie filtrante, onde os soli-
dos em suspenséo ficam retidos.

A maquina encontra-se equipada com filtros exaustor ULPA
U 15, que a tornam adequada para utilizagdo em divisbes
limpas ISSO 5 e ISSO 6 (em condigbes normais, até mesmo
da classe ISSO 4).

Esta disponivel uma verséo de classe “H” equipada com
pré-filtro HEPA H 13 e pdés-filtro ULPA U 15. Este aparelho é
adequado para p6 nocivo para a saude de classe “H”.

O IVT 1000 CR /IVT 1000 CR “H” pode ser equipado com
sacos de p6 normais (para pé n&o nocivo) ou com um “saco
seguro”, adequado para classes de p6 nocivo “H”.

Também se encontra disponivel uma versao “Pacote seguro”
desta maquina, que inclui uma caixa de recolha de pé com
um filtro HEPA, para utilizagdo com p6 nocivo. Toda a caixa é
substituida apds a utilizagao.

O indicador de pressao instalado na maquina (apenas classe
“H”) avisa o operador das condi¢des do filtro: um aumento
da presséao corresponde a uma redugéo no poder de sucgao
da maquina. A elevada qualidade do aspirador é garantida
através dos testes mais rigorosos.

A maquina é fabricada em acgo inoxidavel AISI 316. Todos os
materiais e componentes sao sujeitos a uma série de inspe-
ccdes rigorosas durante as varias fases de produgao para
certificar o cumprimento dos elevados padrées de qualidade
estabelecidos.

2- Precaucgoes de seguranga

Antes de comegar

Inspeccione o cabo de alimentagao para detectar possiveis
danos, por exemplo fissuras ou envelhecimento.

Se o cabo de alimentacgéo estiver danificado, devera ser
substituido por um Servigo do Fabricante ou um electricista
para evitar perigos antes de continuar a usar o aspirador.
Use apenas o tipo de cabo de alimentagao especificado no
manual de utilizagdo. Nao danifique o cabo de alimentagéo
(por exemplo, pisando-o, esmagando-o ou puxando-0).
Desligue o cabo de alimentagao puxando-o pela ficha apenas
(n&o puxe pelo cabo)

2.1 - Precaugodes gerais
Para sua propria seguranca:

E estritamente proibida a utilizagdo do aspirador
A por parte de pessoas (incluindo criangas) com
capacidades mentais e fisicas limitadas ou falta
de experiéncia e conhecimento, excepto se forem
supervisionadas por uma pessoa com experiéncia na
utilizacdo e manuseamento seguro do aparelho.
As crianga devem ser supervisionadas para garantir
que nao brinquem com o aparelho. A utilizagao
do aspirador esta sujeita a regulamentagéo nacional
valida. Além das instrugdes de utilizagdo e os respec-
tivos regulamentos validos no pais de utilizacéo, ob-
serve os regulamentos reconhecidos para seguranga
e uso devidos. Nao utilize quaisquer técnicas de tra-
balho inseguras.

Familiarize-se com o contetido deste manual antes de ligar,
utilizar, arranjar ou servir-se do aspirador de qualquer outra
forma. Nunca permita que pessoas nao autorizadas trabal-
hem com o aspirador. Nunca use roupas largas ou desabo-
toadas que possam ser apanhadas pela aspiragao.

Use vestuario adequado.

Consulte o seu superior acerca das actuais disposi¢ées de
seguranca e aparelhos especificos de prevengéo de aciden-
tes a utilizar para garantir a seguranca pessoal.
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A area em que decorram operagdes de manutencao (regu-
lares ou extraordinarias) devera estar sempre limpa e seca.
Deveréao estar sempre disponiveis ferramentas adequadas.
As reparagbes deverao ser apenas levadas a cabo quando

o aparelho estiver parado e desligado da tomada. Nunca exe-
cute reparagdes em ter recebido previamente a autorizagao
necessaria.

2.2 - Avisos importantes

Utilizacao incorrecta

O seguinte uso do aspirador € totalmente proibido:

m  No exterior, em caso de precipitagdo atmosférica.

m  Se ndo estiver colocado em pisos nivelados.

m  Se a unidade de filiragem nao estiver instalada.

m  Se aentrada e/ou mangueira de aspiracdo estiverem

viradas para partes do corpo humano.

Se 0 saco para poeiras nao estiver instalado.

Utilizagdo sem resguardos, tampas de proteccéo e

sistemas de seguranca instalados pelo fabricante.

m  Se as aberturas de refrigeragéo estiverem parcial ou
totalmente obstruidas.

m  Se o aspirador estiver coberto com plastico ou lengdis.

m  Se as saidas de ar estiverem parcial ou totalmente
obstruidas.

m  Se for utilizado em areas estreitas sem ar puro.

m  Aspirar os seguintes materiais:

1. Materiais incandescentes (brasas, cinzas quentes,
cigarros acesos, etc.).

2. Chamas livres.

3. Gases combustiveis.

4. Liquidos inflamaveis, combustiveis agressivos
(gasolina, solventes, acidos, solugdes alcalinas, etc.).

5. Poeiras/substancias explosivas e/ou que se possam

inflamar espontaneamente (tal como poeiras de
magnésio ou aluminio, etc.).

IMPORTANTE: N&o é permitida uma utilizagéo fraudulenta.

CUIDADO: Esta maquina destina-se exclusivamente a uma
utilizacdo a seco e ndo devera ser utilizada ou guardada ao
ar livre em condigbdes humidas.

Para reduzir o risco de incéndio, choque eléctrico ou ferimen-
tos:

Nunca deixe o aparelho ligado a tomada sem vigilancia. Des-
ligue-o da tomada quando n&o estiver a ser utilizado e para
operagdes de reparagcao ou manutencao. N&o permita que o
aparelho seja utilizado como brinquedo. E necessaria muita
atencao quando for utilizado por criangas ou préximo destas.
Utilize o aparelho somente conforme descrito no presente
manual. Utilize apenas acessorios e pegas de substituicao
recomendados pelo fabricante.

N&o o utilize com uma ficha ou um cabo danificados.

Se o aparelho néo estiver a funcionar devidamente, se tiver
caido, estiver danificado, tiver sido deixado no exterior ou
mergulhado em agua, leve-o a um centro de assisténcia.
N&o puxe nem transporte o aparelho pelo cabo, ndo o utilize
como pega, nao entale o cabo em portas nem o puxe ao
longo de extremidades ou cantos afiados. N&o passe o
aparelho por cima do cabo. Mantenha o cabo afastado de
superficies aquecidas.

Inspeccione regularmente o estado do cabo de alimentacgéo,
nomeadamente se tem fissuras ou sinais de desgaste. Se for
encontrado qualquer dano, substitua-o antes de continuar a
usar o aparelho. Utilize apenas o cabo de alimentacéo espe-
cificado na secgéo “Substituicbes Recomendadas” no manual
de instrugdes. Nao desligue da tomada puxando pelo cabo;
ao invés disso, puxe pela ficha. Nao manuseie a ficha ou o
aparelho com as maos humidas.

N&o introduza quaisquer objectos nas aberturas.

N&o utilize o aparelho se qualquer abertura se encontrar
obstruida; mantenha-o isento de poeiras, cotdo, cabelos e de
tudo que possa reduzir o fluxo de ar.

Mantenha cabelo, roupa folgada, dedos e todas as partes do
corpo afastadas das aberturas e das pecas em movimento.
A maquina ndo devera, em circunstancia alguma, ser utili-
zada para recolher material quente.

Esta a maquina nao devera ser utilizada para limpar lareiras
abertas ou fechadas, fogbes ou equipamento semelhante
que contenha cinzas quentes ou ardentes.

N&o utilize a maquina sem que o saco do p6 e/ou os filtros
se encontrem colocados. Desligue todos os controlos antes
de desligar a maquina na tomada. Seja particularmente
cuidadoso(a) quando limpar sobre escadas. A maquina néo
deve ser utilizada para aspirar materiais combustiveis ou
explosivos, nem ser utilizada numa atmosfera explosiva.

2.3 - Instrugoes para ligagao a terra

Este aparelho deve ser ligado a terra. No caso de haver qual-
quer avaria eléctrica, a ligagéo a terra oferece um trajecto de
menor resisténcia para a corrente eléctrica, reduzindo assim
o risco de choque eléctrico. A ficha deve ser ligada a uma to-
mada adequada, devidamente instalada e ligada a terra, em
conformidade com todos os cddigos e regulamentos locais.

AVISO - A ligagao incorrecta do condutor de ligagéo a terra
podera resultar em risco de choque eléctrico.

Consulte um electricista qualificado ou um técnico de as-
sisténcia se tiver duvidas quanto a devida ligacéo a terra da
tomada. Nao modifique a ficha fornecida com o aparelho: se
ndo servir na tomada, peca a sua substituicdo a um electrici-
sta qualificado.

Atencao!!

Em nenhuma circunstancia o equipamento devera ser violado
pelo utilizador. Qualquer tentativa por parte do utilizador ou
de pessoal ndo autorizado para desmontar, modificar ou,

em geral, violar qualquer parte do aspirador inviabilizara a
garantia. Em caso de falhas, contacte o Servigo Apds-Venda
mais préoximo.
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3 - Dados do aparelho

3.1 - Dados identificativos.

Refira sempre os dados identificativos do seu aparelho
quando contactar um servigo apos venda.

A identificagao exacta do modelo e nimero de série da sua
magquina contribuirdo para que ndo seja dada nenhuma infor-
magao incorrecta. A placa de identificagdo com os dados do
aparelho é mostrada na fig. 1.

A Tipo

B Poténcia Eléctrica

C Numero de Série - yywwXXXX
(yy=ano ww = semana XXXX = ndmero
D Frequéncia de funcionamento

E Categoria de Classe de p6

F N° de Ref?

G Voltagem

H Corrente Méax.

3.2 - Pegas principais (fig. 2/ 3/ 4)

A lista seguinte de pegas principais ira ajudar os
utilizadores a compreender a terminologia utilizada
neste manual.

Fig 2 maquina normal

. Cabecga do motor, incluindo a pega

. Botéo de ligar/desligar

. Cobertura do filtro exaustor

. Filtro exaustor ULPA U 15

. Recipiente superior

. Filtro principal de classe “M” Goretex® PTFE
. Recipiente de p6

. Fixadores em ago inoxidavel

. Trélei

O©oO~NOOGThWN-=-

Fig. 3 Maquina de classe “H”

Cabeca do motor, incluindo a pega
. Botéo de ligar/desligar

. Cobertura do filtro exaustor

. Filtro exaustor ULPA U 15

. Recipiente superior

. Manémetro / Indicador de vacuo
. Filtro de classe “H” HEPA H 13

. Recipiente de po6

10. Cobertura para a entrada de ar
11. Fixadores em acgo inoxidavel
12. Trélei

©CoOOOAWN

Fig. 4 Maquina “Pacote seguro”

Cabeca do motor, incluindo a pega

. Botéo de ligar/desligar

. Cobertura do filtro exaustor

. Filtro exaustor ULPA U 15

. Recipiente superior

Unidade “Pacote seguro”

. Filtro HEPA H 13 fixado dentro da unidade de pacote

©O~NOAWN

4 - Segurancga

Atencao!!

Verifique se todos os fixadores estao correctamente posicio-
nados e a trabalhar devidamente antes de colocar a maquina
a trabalhar ou ao servigo. Nunca altere os dispositivos de se-
guranca. Verifique sempre se os dispositivos de proteccao e
seguranca estao montados e a funcionar antes do inicio

de cada turno de trabalho ou antes de qualquer utilizagéo

da maquina. Se néao for o caso, desligue o aspirador e
comunique a falha. O aspirador foi concebido com especial
atencao a seguranca do operador.

Siga sempre os procedimentos técnicos e de manutencao,
bem como a informacéo dada neste manual.

Nunca use ar comprimido para limpar a maquina ou os seus
componentes. Nunca abra o recipiente do pé enquanto o
aspirador estiver em funcionamento.

Antes de iniciar a ligagéo eléctrica, verifique se os valores da
voltagem e a frequéncia s&o os indicados na placa identi-
ficadora da maquina. Ligue a maquina a tomadas com um
sistema eficiente de ligacéao a terra.

A parte eléctrica da maquina apenas devera ser intervencio-
nada por pessoal autorizado e esta devera estar desligada da
tomada. Nunca desloque o aspirador puxando pelo cabo de
alimentacao. Isso podera danificar o proprio aspirador e o
operador podera ficar exposto a um choque eléctrico.

5 - Teste, entrega, instalagcao

5.1 - Teste

A maquina foi testada na fabrica para garantir que funciona
correctamente. Os testes dos valores de sucgéo sado levados
a cabo durante esta fase.

Isto assegura que o aspirador foi optimizado de acordo com a
fungéo para a qual foi concebido.

5.2 - Entrega e transporte

A maquina é entregue dentro de uma embalagem de cartao.
Ao receber a maquina, verifique se esta sofreu danos.

Se for o caso, apresente uma reclamagéo junto da entidade
transportadora. A maquina pode ser guardada a temperaturas
entre os 0°C e os 50°C, com uma humidade relativa de 65%.
Antes de ser arrumada, a maquina devera ser sempre alvo
de uma limpeza de acordo com as instru¢des. A maquina
podera trabalhar entre os —-5°C e os +50°C com 65% de hu-
midade relativa. A embalagem devera ser deitada no lixo de
acordo com as normas relevantes.

No final da vida da maquina, esta devera ser eliminada de
acordo com as normas relevantes. Utilize apenas solventes
comerciais aprovados, ndo combustiveis e nao téxicos, para
a limpeza da maquina. As pecas e 0s acessorios em aco
inoxidavel poderédo ser limpos em autoclave a 121°C.

5.3 - Certificado de garantia
O certificado de garantia € enviado juntamente com o aspira-
dor.

5.4 - Instalagao do aspirador

Atencao!!

O utilizador seréa responsavel pela garantia de que a insta-
lagéo esta de acordo com as normas locais. Apenas um
técnico qualificado devera instalar o equipamento apos ter

9 SFei?(::j%res em aco inoxidavel lido e compreendido as estas instrugdes. O piso em que o
16 Trolei ¢ aspirador devera trabalhar tera que ser nivelado, plano e
) suave. Se o aspirador se destinar a trabalhar numa posicéao
fixa, permita uma margem ampla de seguranca para garan-
tir liberdade de movimentos e assegurar que o pessoal de
manutencao intervenha a vontade.
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5.5 - Ligagao a electricidade

Atencao!!

Verifique se os valores da voltagem e da frequéncia eléctrica
correspondem aos valores indicados na placa de dados
descrita no paragrafo 3.1 (placa de dados). Apenas pessoal
especializado devera proceder as intervengdes de instalagao
e manutencéao de partes eléctricas.

Ligue o equipamento a terra de forma eficiente.

Assegure-se de que a alimentagéo eléctrica coincide com o
indicado na placa de classificagdo da maquina.

6 - Controlos (Fig. 5)

1. Botéo de ligar/desligar

2. Manémetro / Indicador de vacuo (aparelho de classe “H”
apenas)

7 - Iniciar e parar

7.1 - Cuidado

Atencao!!

E interdita a utilizacdo do aparelho por pessoal ndo autori-
zado.

7.2 - Iniciar / Parar

Verifique se a maquina esta devidamente ligada a corrente
eléctrica. Em especial, verifique se os valores da voltagem
principal e da frequéncia correspondem aos indicados na
placa de dados. (ver fig. 1) Encaixe os acessorios na entrada
de sucgao. Utilize o fixador de acgo inoxidavel para fixar a
mangueira a entrada. Coloque o aspirador perto do local de
utilizacado, depois bloqueie as rodas empurrando as alavan-
cas para baixo. A maquina liga-se e desliga-se premindo-se o
botao cinzento na parte superior do motor.

8 - Utilizagao do aspirador (fig. 7)

8.1 - Utilizagdo correcta do aspirador

Antes de utilizar a maquina, ligue o tubo de sucgéo a entrada
de ar conforme indicado no paragrafo 7.2.

Mantenha tubos longos de aspiracdo os mais direitos pos-
sivel. Nao permita que estes se dobrem ou enrolem, pois
isso provocara um desgaste excessivo e obstrugdes.
Quando se liga o aspirador, cria-se sucgao na entrada do
tubo e isso aspira a sujidade.

A sujidade passa pelo tubo e pelos acessorios através da
entrada até chegarem ao recipiente.

Pode utilizar-se um saco de p6 original do fabricante nas
maquinas normais.

Para libertar o recipiente, desaperte os fixadores de ago inox
e levante a parte superior com a secgao motor/filtro.

Fixe o saco de p6 da seguinte forma:

Abra o orificio do saco de p6 e coloque-o no recipiente
inferior. Puxe a placa plastica azul do saco de pé por cima da
entrada de sucgdo com ambas as maos.

Desenrole cuidadosamente o saco de pé. Substitua o re-
cipiente superior e coloque o fixador de ago inoxidavel em
posicao.

Nota

A eficiéncia de sucgado depende da dimenséao e da qualidade
do saco de pd. Use apenas sacos originais do fabricante. Se
nao forem utilizados sacos originais do fabricante, o fluxo

de ar é restrito e podera ocorrer um sobreaquecimento do
motor e danos subsequentes.

Apenas Classe “H”:

A maquina de classe “H” utiliza um sistema de “saco seguro”.
O sistema de saco seguro consiste num saco aprovado pela
BIA para a classe “M”.

O saco de po é reforcado com uma rede e envolto num saco
plastico.

Insira o saco de pdé no recipiente.
O rebordo saliente devera estar apontado a entrada.

Depois, force a saliéncia para a entrada até que se fixe.

O saco plastico tem que revestir o fundo e as paredes do
recipiente. Rasgue o rebordo do saco acima do rebordo do
recipiente e revista o recipiente com ele.

Apenas “Pacote seguro”:

Assegure-se de que o motor e o recipiente superior se en-
caixam perfeitamente no pacote seguro antes de colocar a
maquina a trabalhar.

O pacote seguro é descartavel e concebido para conter p6
nocivo para a saude.

8.2 - Limpeza do filtro principal (maquina normal)
Para manter o poder de sucgao a um nivel constante, o filtro
ser agitado em intervalos regulares para manter-se o mais
limpo possivel.

Desmonte o motor abrindo o fixador de ago inoxidavel. Retire
o suporte inferior do filtro e puxe-o para cima e sacuda-o
ligeiramente.

N&o retire a mangueira enquanto o sacode. O filtro ndo de-
vera ser lavado ou escovado.

Apenas Classe “H”

O sistema esta equipado com um mandmetro / indicador que
permite acompanhar o fluxo minimo de ar para garantir uma
velocidade éptima do ar na mangueira de sucgéo.

Quando se levanta o bocal do ch&o e o ponteiro do manéme-
tro se desloca da zona verde para a zona vermelha, o saco
de po esta cheio e necessita de ser substituido.

Atencao:

O nivel do conteudo do saco de p6 devera ser verificado
regularmente. A verificagdo do nivel apenas através do
mandmetro ndo é uma garantia a 100% de que o saco ndo
esta cheio.

Atencéo:

Nao ha nenhum dispositivo para limpeza do filtro principal.
Quando o saco de p¢ foi substituido e o ponteiro do mano-
metro n&o regressa a zona verde, o filtro principal precisa de
ser substituido também.

8.3 — Esvaziar o recipiente / substituir o saco (fig. 9)
Antes de mais, desligue o motor e aguarde até que o p6
dentro da maquina assente. Posteriormente, podera separar
o recipiente de p6 da parte superior da maquina.

Ligue o motor para evitar que o po caia do filtro.

Abra o fixador de ago inoxidavel, depois eleve a parte supe-
rior e deixe-a sustentada na estrutura de apoio.
Substitua o sistema de lixo: o saco.

Eleve a parte superior da maquina.
Desligue o motor.

Recoloque a parte superior da maquina e fixe-a com o fixa-
dor.
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Apenas Classe “H”: (fig. 10)
Utilizagdo de um sistema de Saco Seguro de P6, P6 de
classe H

Quando o saco de p6 estiver cheio
Abra os fixadores e eleve a parte superior.

Ligue o motor para evitar que o p6 caia do filtro.

Deixe a mangueira ligada ou feche a tampal!
Depois, eleve a parte superior e substitua o sistema de
lixo com saco seguro.

Ap0s ter aberto o aparelho, retire cuidadosamente o saco
plastico que recobre o rebordo do recipiente, feche a abertura
e sele-o.

Retire a parte de tras da saliéncia de acoplamento e

prima-a firmemente para baixo em angulo, segurandoa firme-
mente na peca de acoplamento a medida que prossegue.

A junta plastica flexivel torna-se visivel e pode agora ser
atada em seguranga com o fio plastico através de um simples
né. Tendo garantido que o p6 ndo consegue espalhar-se,
retire agora a parte dianteira da saliéncia da pecga de acopla-
mento.

Colocagao do saco seguro de p6

Coloque o saco seguro de po6 no recipiente com a sua aber-
tura orientada para a entrada do recipiente.

Agora, faca deslizar a abertura do saco especial de p6 até
a abertura do recipiente até ndo poder avangar mais, sem
fazé-lo rodar.

Depois, dobre a extremidade do saco plastico em todo o
rebordo do recipiente.

De seguida, puxe a parte do saco plastico que fica por fora
do recipiente contra a saliéncia (antes de tornar a colocar as
seccdes superior e inferior do aspirador).

Eleve a parte superior da maquina.
Desligue o motor.

Recoloque a parte superior da maquina e fixe-a com o fixador.

9 - Classes de po

Classificagao de acordo com a norma EN
60335-2-69 - Anexo AA

Os aspiradores de poeiras perigosas para a saude estao
classificados conforme as seguintes classes de poeira:

9.1 - Emissodes de poeira para o ambiente

Valores indicativos de funcionamento:

versao para poeira prejudicial para a saude (Classes L,
M, H):

L: retém, no minimo, 99% das particulas aspiradas
(consulte EN60335-2-69, Anexo AA);

retém, no minimo, 99.9% das particulas

aspiradas (consulte EN60335-2-69, Anexo AA);
retém, no minimo, 99,995% das particulas
aspiradas (consulte EN60335-2-69, Anexo AA).

H:

Figura 14

1. Etiqueta de classe L
2. Etiqueta de classe M
3. Etiqueta de classe H

As etiquetas de classe L e M contém pictogramas com os
seguintes significados:

saude.

Apenas pessoal autorizado equipado com
equipamento de proteccao deve realizar a
manutengao, o que inclui a remogao dos meios
usados para aspirar o po, e despejar o aspirador. Nao
use sem que o sistema completo de filtragem esteja
devidamente colocado.

Ej.? Este aspirador contém poeiras perigosas para a
Eord

A etiqueta de classe H contém o texto anterior.

Este aspirador gera um forte fluxo de ar que é aspirado
através do bocal de entrada (10, Fig. 3) e é expelido pela
saida (3, Fig. 3).

Antes de ligar o aspirador, instale a mangueira de aspiragéo
no bocal de entrada e a seguir instale o acessério indicado
na extremidade da mangueira. Consulte o catalogo de
acessorios do fabricante ou o Centro de Assisténcia.

Os diametros das mangueiras autorizadas sao indicados na
tabela de dados técnicos.

O aspirador esta equipado com um filtro principal que lhe
permite ser utilizado na maior parte das aplicagdes.

Além do filtro principal que retém os tipos de poeira mais
comuns, o aspirador pode ser equipado com um filtro
absoluto a montante e um filtro absoluto a jusante, com
uma capacidade de filtragem superior de poeiras finas e
substéncias prejudiciais para a saude.

m L (perigo minimo) adequado para separar poeira
com um valor limite de exposigéo superior a 1 mg/m?, OBSERVAGAO
dependendo do volume ocupado;

m M (perigo médio) adequado para separar poeira com m  Em casos de poeiras nocivas para a saude, contacte as
um valor limite de exposigao superior a 0,1 mg/m?, autoridades sanitarias e de seguranca locais, e respeite
dependendo do volume ocupado; 0s regulamentos nacionais em vigor durante a utilizacao

m  H (perigo elevado) para separar todos os tipos de e eliminagao.
poeiras com um valor limite de exposigao inferior a m  As substancias radioactivas ndo se encontram incluidas
0,1 mg/m?®, dependendo do volume ocupado, incluindo na definicdo do tipo de poeiras nocivas para a saude
poeiras carcinogéneas e patogeénicas. descritas acima.
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9.2 - Declaracéo de conformidade CE

Cada aspirador é fornecido com uma Declaragéo de
Conformidade CE. Consulte fac-simile na fig. 13.

OBSERVAGAO

A Declaracao de conformidade é um documento importante
e deve ser guardado em seguranga, de modo a ser
apresentado as Autoridades mediante pedido.

Acessorios

Estao disponiveis varios acessorios; consulte o catalogo de
acessorios do fabricante.

AVISO
Utilize apenas acessorios de origem fornecidos e autorizados
pelo fabricante.

10 - Embalar e desembalar

Elimine os materiais da embalagem de acordo com as leis
em vigor.

Figura 15
MODELO IVT 1000 CR
A (mm) 400
B (mm) 400
C (mm) 810
kg 14

Desembalar, movimentar, uso e armazenamento

Utilizar em superficies planas e horizontais.

A capacidade de suporte de peso da superficie onde o
aspirador é colocado deve ser adequada para suportar o
peso do aspirador.

11 - Manutencao

11.1 - Preambulo

Atencao!!

Qualquer intervengédo de manutencgéao e limpeza devera ser
executada com o motor do aspirador desligado e o aparelho
desligado da tomada de parede.

A unidade de sucgao nao necessita de qualquer manutengao
ou lubrificag&o.

Contudo, recorde que a utilizagdo e a manutengao correc-
tas séo essenciais se se pretender garantir a seguranga e
eficiéncia do aspirador.

Para garantir o funcionamento regular e constante e para
evitar a anulagéo da garantia, utilize apenas pecas de sub-
stituicdo genuinas A/S quando houver lugar a reparagdes.

11.2 - Verificagoes e inspec¢oes iniciais

O cliente devera proceder as seguintes inspecgdes para
garantir que o aspirador nao ficou danificado durante o trans-
porte.

11.2.1 - Antes de comecar:

Verifique se o valor da voltagem da corrente corresponde
aquele pré-definido para a maquina (verifique a placa de
dados no paragrafo 3.1, fig. 1);

11.2.2 - Com o aspirador a trabalhar

verifique se todos os vedantes de ar estéo justos;

verifique se todas as protecgdes fixas sao eficazes;

faga testes de secgdo usando os mesmos materiais utiliza-
dos durante o funcionamento do aparelho. Isto certificara se
todas as pecas do aspirador funcionam correctamente.

Recomendagoées gerais

AVISO
Se houver uma situagéo de emergéncia:

m  rotura do filtro

m  incéndio

m  curto-circuito

m  bloqueio do motor
m choque eléctrico
n etc.

Desligue o aspirador, retire a ficha da tomada e pega ajuda a
pessoal qualificado.

11.3 - Manutencao de rotina

Siga rigorosamente os passos seguintes para assegurar
que o aspirador se mantém em condigdes fiaveis de funcion-
amento.

11.3.1 - Antes de cada utilizagao:

Verifique que todas as placas de aviso e de perigo estéo
legiveis nos seus devidos locais.

Substitua-as se estiverem ilegiveis ou incompletas.
Verifique se o recipiente de sujidade esta vazio.
Esvazie-o, se for necessario.

Consulte o paragrafo 8.3.

11.3.2 - Limpeza do aspirador:
A limpeza e a manutengdo do aparelho deverao ser
A executadas de forma pratica e segura e sem risco
para quem as execute ou para terceiros.
As precaucgdes de segurancga adequadas incluem a descon-
taminagao antes da eliminagao, provisdo de ventilagao de
escape filtrada no local de desmantelamento do aparelho,

limpeza da area de manutengao e protecgéo pessoal ade-
quada.

As pecas externas dos aspiradores de classe H e

M tém de ser descontaminadas por métodos limpeza

e de aspiragao, tem de estar livres de poeira ou ser
tratadas com vedante antes de ser retiradas de uma
zona de perigo. Todas as pecgas do aspirador tém de ser
consideradas como contaminadas quando sao retiradas
da zona de perigo e tém de ser tomadas medidas
adequadas para evitar que a poeira se disperse.

O electrodoméstico esta dividido em pegas autoclavaveis
e NAO autoclavaveis.

Todas as pegas em acgo inoxidavel podem ser limpas /
descontaminadas através de uma autoclave a 121° C, que
garantira uma descontaminagao absoluta das pegas.

As pecas autoclavaveis séo:

Troélei

Recipiente de po

Contentor do filtro

Fixadores em aco inoxidavel

Cabos de ligagao a terra em ago inoxidavel

Parafusos, porcas, etc

Cobertura superior do filtro

Juntas em silicone do filtro exaustor

todas as tubagens, bocais e o tubo em silicone branco.

C316

98

07/2018



- Todas as pecas NAO autoclavaveis deverao ser limpas
através de detergentes / desinfectantes adequados para
assegurar uma superficie absolutamente limpa e para
evitar o desenvolvimento de quaisquer bactérias ou
similares.

- As pecas NAO autoclavaveis s&o:

* O motor

* O manémetro de vacuo:

* Apega

* O cabo

- Para se garantir uma limpeza completa nas pecas
NAO autoclavaveis, o dispositivo necessita de ser
desmantelado antes da operagéo de limpeza.

- O desmantelamento do aparelho tem que ter lugar de
acordo com as instrugdes mencionadas anteriormente.

- Limpeza da cabega do motor:

» Aspire totalmente o aparelho por fora

» Desmonte o aspirador abrindo os fixadores de ago
inoxidavel.

» Desaperte o cabo da cabeg¢a do motor

- limpe o cabo com um detergente adequado.

» Desaperte os dois parafusos que fixam a pega.
(os parafusos séo autoclavaveis)

- limpe a pega com um detergente adequado.

» Desaperte a cobertura do filtro exaustor — fixa com 4
parafusos

- A tampa de ago inoxidavel e os parafusos podem ser
autoclavaveis a 121° C

- As juntas usadas como vedantes entre o motor € o filtro de
exaustao também podem ser limpas na Autoclave a 121°
C. (As juntas sao feitas de um silicone especial)

- O filtro de exaustdo ULPA nao pode ser limpo! Este tera
que ser eliminado num saco impermeavel, de acordo com
a legislagéo aplicavel para a eliminacao de tais residuos.

» A placa de montagem do filtro exaustor e a tampa
superior do motor deveréo ser limpos com um detergente
adequado.

* O mandémetro de vacuo tem que ser desmontado do
contentor superior antes da limpeza

* limpe o mandmetro de vacuo com um detergente
adequado.

+ Todas as pegas NAO desinfectaveis, como

» O filtro principal (HEPA nos aparelhos de classe H)

» O filtro exaustor (ULPA)

* Os meios de tratamento de p6 (o saco de p6 no aparelho
normal ou o “Saco seguro de pé” no aparelho de classe H)

* Tém que ser eliminados num saco impermeavel, de
acordo com a legislacao aplicavel para a eliminacéo de
tais residuos.

12 - Substitui¢ao do filtro

12.1 - Substituicao do filtro principal

Atencao!!

Quando o aspirador tiver sido utilizado sobre materiais noci-
vos a saude do utilizados, o pessoal de manutengéo devera
utilizar equipamento adequado de protecgéo pessoal.

Ao substituir o filtro primario. Trabalhe ao ar livre, se possivel.
O filtro usado tera que ser eliminado num saco impermea-
vel, de acordo com a legislacéo aplicavel para a eliminagéo
de tais residuos. Alargue o fixador do conjunto do filtro da
maquina. Retire a cabeg¢a do motor da maquina. Retire o
vedante que sustenta o anel do filtro no fundo do recipiente
superior. Retire o filtro da presilha situada na parte de cima
do recipiente e coloque-o dentro de um saco plastico.

Siga as instru¢des dadas no paragrafo acima.

Ate o saco plastico com o filtro dentro. Se o filtro estiver
impregnado com po téxico ou nocivo, ndo o atire para o lixo.
Entregue-o a uma instituicdo autorizada a tratar esse tipo de
detritos. Substitua o filtro principal e o filtro de classe “H” com
especial cuidado e, acima de tudo, use uma mascara tipo P3.

Atencao!!

A substituicao do filtro € uma operagao importante.

O filtro devera ser substituido por outro de caracteristicas,
area exposta para filtragem e categoria idénticas. O des-
respeito por estas indicagdes podera colocar em perigo o
correcto funcionamento do aspirador. Encaixe o filtro no
recipiente pela ordem descrita inversa.

12.2 - Substituicao do filtro exaustor (fig. 11)
Desligue o aspirador da tomada antes de comecar!

Atencao:
Cumpra todas as normas em vigor de protecgéo do operador
contra material retido no filtro ULPA.

Retirar a pega

Retire a pega desaparafusando os dois parafusos.
Retire a pega pressionando ligeiramente no seu centro.
Pressione e retire a pega das suas reentrancias.

Retirar e substituir o cartucho do filtro e vedantes
Desaparafuse os quatro parafusos. Eleve a armacgao de ago
inoxidavel com o cartucho do filtro. Substitua o cartucho do
filtro e os vedantes. Recoloque a armagéo do filtro pressio-
nando a parte de cima e aponte os quatro parafusos. Torne a
montar a pega e a fixa-la em posi¢cdo com os dois parafusos.
O filtro desmontado e substituido tera que ser eliminado num
saco impermeavel, de acordo com a legislacao aplicavel
para a eliminagao de tais residuos. Execute a substituicdo do
filtro exaustor tendo especial atencéo para a necessidade de
utilizagcdo de uma mascara do tipo 3.

Nota

O filtro exaustor € um residuo toxico e devera ser tratado

como tal. Entregue-o a uma instituicdo autorizada a tratar

desse tipo de materiais.

12.3 - Inspecc¢ao anual e Manutengao.

- O fabricante, ou uma pessoa com formacgao, devera
executar uma inspecgéao técnica com um intervalo maximo
de um ano, que consistira na inspecg¢ao de danos nos
filtros e selos, e nas juntas para verificar a estanquecidade
de ar no aparelho e o funcionamento regular do
mecanismo de controlo.

- Em aparelhos de classe H, a eficacia da filtragem devera
ser testada, no maximo, anualmente, ou com maior
frequéncia, de acordo com os normativos nacionais. O
meétodo de teste a ser usado para verificar a eficiéncia do
filtro do aparelho esta definido na norma IEC 60335-2-69
no AA.22.201.2. Se o teste falhar, devera ser repetido com
um novo filtro essencial.

- Ao executar estas inspecgdes, manutengdes ou
reparagoes, todos os elementos contaminados, que
nao possam ser limpos satisfatoriamente, deverao ser
eliminados; esses elementos deverao ser eliminados
dentro de sacos impermeaveis e de acordo com a
legislacéo aplicavel para a eliminagao de tais residuos.
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13. Descarte

Figura 16

Equipamentos marcados com o simbolo de contentor
cruzado indica que os equipamentos eléctricos e electronicos
utilizados ndo devem ser eliminados juntamente com o lixo
doméstico n&o separado. Para evitar efeitos negativos na
saude humana e no meio ambiente, o equipamento deve ser
recolhido separadamente nos pontos de recolha designados.
Os utilizadores de equipamentos eléctricos e electronicos
domésticos devem utilizar os sistemas de recolha municipais.
Note que os equipamentos eléctricos e electrénicos utilizados
comercialmente ndo devem ser eliminados por meio de
esquemas de recolha municipais. Teremos 0 maior prazer em
informa-lo sobre as opg¢bes de eliminagao adequadas.

14. - Pegas de substituicao recomendadas

Segue-se uma lista de utilizagdes da maquina que deverao
ser mantidas a méo para acelerar a manutengéo.

No Peca: Descrigéo:

81303215 SACO DE SAUDE E SEGURANGA 5 UDS
81620000 SACO DE PO 6,5L, 5UDS

80556600 KIT DE FILTRO ULPA

80353000 VEDANTE PARA ENTRADA

61909800 FILTRO GORE-TEX

80386700 VEDANTE PARA RECIPIENTE

80556400 KIT DE FILTRO HEPA

21545700 CABO 10 M 3X1,0 MM

15. - Resolucgao de problemas

* 0 motor ndo arranca

- um fusivel pode ter-se fundido ou necessitar de ser
substituido.

- 0 cabo ou a tomada poderao estar com defeito e
precisarem de verificagao.

» 0 poder de sucgao é reduzido

- o saco de p6 podera estar cheio e necessitar de ser
substituido,

- o filtro podera estar obstruido e necessitar de ser agitado,

- avalvula de bypass podera estar aberta

A valvula de bypass protege o motor contra sobreaqueci-

mento originado pela auséncia de caudal suficiente de ar de

arrefecimento.

Nunca deverd activar desnecessariamente o0 mecanismo

fechando a entrada de sucgdo com a sua mao enquanto a

magquina esta em funcionamento.

Quando a mangueira ou o tubo estiverem obstruidos, ou o fil-

tro necessitar de ser limpo, o fluxo de ar estiver interrompido

ou néo for suficiente, a valvula de bypass abre-se. Nao é ne-

cessario desligar o sistema durante a remogéo da obstrugao.

Apbs a remocgao da obstrugéo, podera continuar a trabalhar.

» 0 aspirador para

- o disjuntor térmico desligou o motor em resultado da
obstru¢do da mangueira, da vara ou do bocal.
Retire a obstrucéao.

- quando o motor tiver arrefecido, liga-se automaticamente.
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(%)
ww IVT1000 IVT1000 IVT1000 CR IVT1000 CR
2 CR CRH Safe Pack IVT1000 CR | IVT1000 CR Safe Pack
ESPECIFICACIONES us H US
g EU-UK EU-UK EU-UK 110-120V 110-120V us
% 220-240V 220-240V 220-240V 110-120V
Poténcia estimada W 1200 1200 1200 1100 1100 1100
Classe de p6 M H H M H H
Frequéncia Hz 50-60 50-60 50-60 50-60 50-60 50-60
Ligagéo a terra X X X X X X
Grau de protecgao
. A IP40 IP40 IP40 IP40 P40 IP40
(humidade, po)
Fluxo de ar sem tubo L/s-m%h 38-137 35-126 35-126 36-130 34-122 34-122
Vacuo kPa - hPa 19.8-198 20 - 200 20 - 200 19.6 - 196 19.8-198 19.8-198
Poténcia de aspiraggo sem | 250 236 236 240 232 232
mangueira
Nivel de presséo sonora a dB(A)
61 61 61 61 61 61
1,5 m Lpa (*) (ISO 3744)
) ) o GORETEX GORETEX
Tipo de filtro principal HEPAH13 | HEPAH13 HEPAH13 HEPAH13
PTFE PTFE
Area de superficie do filtro cm2 2100 2573 2573 2100 2573 2573
principal,Algodao
Filtro de exaustdo, ULPA, om?2 2573 2573 2573 2573 2573 2573
superficie U15
Capacidade do recipiente L 12,5 12,5 12,5 12,5 -
Capacidade do saco de pé L 6.5 8 6,5 6,5 8 6,5
Admissao de ar mm 32 32 32 32 32 32
Vibragéo a, (**) m/s? <25 <25 <25 <2,5 <25 <25
i 30
Comprimento x largura x cm @30 x 62,5 X @30 X 70 @30x625 | @30x725 | @30X70
altura 72,5
Peso kg 9 11.5 9 11.5 11.5 9
(*)Incerteza de medigao KpA <1,5 DB (A). Valores de emissao de ruido obtidos de acordo com EN-60335-2-69
(**) Valor total da vibragéo transmitida ao brago e mao do operador
Especficagbes e detalhes estao sujeitos a alteragdo sem aviso prévio.
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G R MeTdgppaon Twv TPWTOTUTTWY 03NyIWV

1 - Elcaywyn

H AgiToupyIKr) ao@AAEID TOU PNXAVHUIATOG TTOU €XETE OTNV
KaTOXA 0ag gival euBUvVN EKEIVWYV TTOU TN XPNGCIKOTTOI00V

KadnuepIvVaA.
€ival aTTOAUTWG aTrapaiTnTO Va SIaBACETE QUTEG

TIG 0dnyieg Asitoupyiag. Etiong, Ba Tpétel va Tig
@uUAdooeTe o€ PEPOG OTTOU Ba €ival Aueca dIABETIPES YIa VO
TIG OUUBOUAEUETTE.
To unydvnua avappdéenong Ba TTPETTEN va XPNOIUOTIOIETAI
pévo aTrd dToua TTou €ival EE0IKEIWPEVA E TOV TPOTTO
Aeitoupyiag Tou kai S1aBéTouv pnTr €§ouaioddTNAN Kal
EKTTAIOEUON YIO TO OKOTTO QUTO.
Mpiv a1md TN Xprion Tou pnxavruatog avappdenong, ol
XEIPIOTEG B TTPETTEI VO EVNUEPWVOVTAI KAl VA eKTTaIdEUoVTal
OXETIKA PE TOV TPOTTO AsiToupyiag Tou. ETriong, Ba mpéTel
va yvwpifouv TTOIEG OUCIEG ETTITPETTETAI VO AVAPPOPUWVTAI
ME TO NXAavnua, aAAd kai TNV ac@aif péodo yia Tnv
ATTOPAKPUVON Kal aTTOpPIYn TOU avappo@nuéVou UAIKOU.

AuTo6 TO cUPBOoAO UTTOdEIKVUEI TIG 0dNYieG aoPAAEIag
TTOU TTPETTEI VO TNPOoUVTaAl, TTPOKEIUEVOU va

ATTOQPEUYOVTAI Ol TPAUUATICHOI ATOPWY.

Mpiv EekivioeTe TN AgITOUPYia TOU PNXOVAPATOG,

“ZHMANTIKH ZHMEIQZH!

AuTé 10 gyxeIpidlo £xel ouvTaxOei pe OTOXO VA EVNUEPWOEI
TOUG XEIPIOTEG TOU PUNXOAVAUATOG OXETIKA PE TIG TIPOPUAAEEIG
KOl TOUG KaVOVIOUOoUG TTou Ba e§aa@aAicouv TNV aog@AAeId
TOUG Kal Ba BonBrAcouv oTn d10TAPNCN TNG CUCKEUNG O€
KOAr AeIToupyikr) kardaTtaaon. To TTPOCWITIKO OTO OTT0I0

Ba avareBei n xprion Tou punxavriuatog, Ba TPETTEl va
€€oIKEIWOET pE TO gyxeIPidIo, TTPOTOU BETEI TO PNXAVNUO O€
Aermoupyia. Na QUAAGTE TO €yXEIPIdIO KOVTA GTO PnXavnua,
O€ TIPOCTATEUPEVO KAl OTEYVO XWPO, TIPOCTATEUPEVO ATTO
1O aTTEUBEiag NAIOKS WG, WOTE va gival dueca dlaBEaiuo,
oTav XpeIaoTel yia HEANOVTIKRA avagopd. AuTd To gyxeipidlo
ava@épETal oTnV TTAEOV TTPONYMEVN TEXVOAOYIO KOTA TN OTIYMNA
TNG TTWANONG Kai Ba BewpnBei avakpIBEG pévov eav yivouv
METETTEITA TPOTTOTTOINCEIG, EKTOG TNG TTEPITITWONG TToU Ba
TOTT00€TNOEI GTO PN)XAvVNUA KATTOIO0 KIT TOU KataokeuaaTh. O
KOTaOKEUAOTNG dlatnpei To dikaiwpa va avaBabpiel Tn ogipd
TWV TTPOIOVTWY KAl TA AVTIOTOIXA EYXEIPIOIA, XWPIG va €XEl
TNV UTTOXPEWON va avaBabpidel Ta TTAAQIOTEPA uNXAVI AT
f eyxeipidia. MNa ommoladnTToTE aTroPia, ETTIKOIVWVIOTE PE TO
TTANCIECTEPO KEVTPO TTAPOXIG UTTNPECIWY PETA TNV TTWANGCN.

Mepiypaen:

AuTr) n ouokeun gival KATAGAANAN yia €TTaYYEAPATIKN Xpron,
.X. o€ Eevodoyeia, axoAeia, voookopeia, epyooTdaoia,
KOATAOTHAMATA, YpagEia Kal ETTIXEIPATEIG EVOIKIAoNG.

To punxdvnua €xel oxXedIaaTEl yia TNV TTEPICUANOYN
UTTOAEIMPATWYV, OKOUTTIBIWV, OKOVNG Kal d1apopwV
QATTOPPIMMATWVY.

H ouokeun avappdenong £xel oxedIOOTEN KAl KATOOKEUOOTET
ME TETOIOV TPOTTO, WOTE VA XPNOIYOTIOIEITAI OE BIOUNXAVIKO
TEPIBAANOY, yIa TTAPABEIYUA OE XWPOUG EAEYXOUEVNG
KaBapoTnTag, 6TToU PTTopEi va XpnoipoTroinBei yia epyaacieg
ouvnBiopévou kKabapiouou.

O aépag Tepvda PEoa aTTO TNV ETTIPAVEIA PIATPAPICPATOG,
OTTOU KATAKPATOUVTAI TO AIWPOUUEVA CWHATIOIA.

To pnxdvnua givai epodiacuévo atod To EPYOCTACIO JE
@iATpa e€aywyrg TutTou ULPA U 15, Ta otroia 10 KaBioTouv
KATAAANAO yia Xprion O€ Xwpoug eAeyXOuEVNG KaBapdTnTag
Katd 1ISO 5 kai ISO 6 (uTTd KavovIKEG OCUVONKEG akOua Kal
Katd 1ISO katnyopiag 4).

Etriong diatiBeTal pia €ékdoon kartnyopiag “H”, n otroia
OlaBétel éva @iATpo TUTToU HEPA H 13 Kal 0Tn ouvéxela
€va @iAtpo TuTToU ULPA U 15. To unxdvnua karnyopiag “H”
gival katadAAnAo yia TrepicuAAoyr TNG okdvng n oTToia gival
€TTIKIVOUVN YIa TNV uyEia.

Ta povtéAa IVT 1000 CR /IVT 1000 CR “H” €xouv Tnv
duvaToeTNTa OUVOEONG VA EQOBIACTOUV PE KAVOVIKOUG
0dkoug OUANoYNG okOvNG (yia un empBAaBn okévn) ) he
“‘odko ao@aAeiag”, o otroiog gival KaTAAANAOG yia eTTIBAARN
oKOvn Katnyopiag “H”.

Etriong, To unxdvnua diatiBetal o€ ékdoon “Safe Pack”.
AuTé 1O Pn)avnua diaBétel doxeio GUANOYHG OKOVNG PE
evowpaTtwpévo @iATpo TutTou HEPA, To oTroio TrpoopileTal
yia xprion pe empBAapr) okévn. Metd mn xprion 1o doxeio
avTikaBioTaTal oAOKANpoO.

To pavopeTpo TToU UTTAPYEl OTO Unxavnua (uévov oTnv
KaTtnyopia “H”) TTpoIdoTroIEl TO XEIPIOTH yIa TNV
KOTAOoTAOT TOU QiATPOU: N alfnon TnNG TTieoNG UTTOBEIKVUEI
TITWON TNG avapPOPNTIKAG 1I0XU0G TOU PHNXAVAMATOG.

H uwnAnf T016TNTA TNG CUOKEUNG avappo@nong Exel
€€a0@ANIOTEI XGpn OTOUG AUOTNPOTATOUG EAEYXOUG.

To pnxdvnua gival KATaoKEUAOPEVO aTTd avoeidwTo
x@AuBa AISI 316.

‘OAa 1a UAIKG Kal Ta g§apTrpaTa uTTodAAovTal O€ pIa
oelpd atrd auoTnPoUg EAEYXOUG KaTA TIG DIAPOPES QATEIG
TTAPAYWYNAGS, YE OKOTTO va e6a0QANICTEI N TAPNON TWV
KaBiepwuévwy TTPOdIaypa@wyV UWNARG TToIdTNTAG.

2 - Mpo@uAdgeig yia TNV ac@AaA&ia

Mpiv atd Tnv ekkivnon

EmBewpeite TAKTIKA TO KOAWDIO TPOPOBOCIAG YIA VO EVTOTTIOETE
TUXOV onuadia atmd eBopd, 6TTwG okaaiyata A EeeTiopaTta.
Edv 1o kaAwdio Tpopodoaiag ival KOTEOTPAPMEVO, TTPETTE

va avTiKataoTaBei attd To XEPPIG TOU KATAOKEUAOTA ) atrd
NAEKTPOAOYO TTPOKEIUEVOU VO ATTOPEUXBOUV TUXOV KivOuVvol
TTPOTOU OUVEXIOTE N XPrion TNG NAEKTPIKAG okouTrag. Na
XPNOIUOTIOIEITE PéVOV TOoV TUTTO TOU KaAwdiou Tpo®odoaiag
TToU TTPOCdIopiCeTal OTO EYXEIPIBIO AgiToupyiag. Mnv
KOTOOTPEPETE TO KAAWSIO TPOPOBOCIaG (TT.X. TIEPVWVTAG TN
OoKoUTTa atrd TTavw Tou, TPABWVTAG f oupTTIECOVTAG T0). Na
QATTOOUVOEETE TO KAAWSIO TPOPOBOCIiaG TPARWVTAG HOVO TO PIG
(unv TpaBdre pe dUvapn 10 KAAWSIO TPOPODOTIAG).

2.1 - Tevikég TTPOQUAGEEIS

Ma Tnv ac@dAeid oag:

ATtrayopeueTal auoTnPd N Xprion Tou INXavAPoTog
avappoéenong atréd dropa (TrepIAapBavouévwy Twv

Anmélwv) UE TTEPIOPIOUEVEG CWHATIKEG KAl DIAVONTIKEG
IKAVOTNTEG 1 ME EANEIPN TTEIPAG KOl YVWONG, EKTOG GV
eMPRAETTOVTAI ATTO KATTOIO ATOMO TTOU €XEI TTEIpQ OTN
XPron Kai Tov ao@aAr] XEIPIGKO TOU UNXOVAUATOG.
Ta TaidId TTPETTEN va ETTITNPOUVTAI YIa VO EEA0QANIOTET
611 Oev TTaifouv pe 10 pnxdvnua. H xprion tng
NAEKTPIKAG OKOUTTAG UTTOKEITAI OTOUG I0XUOVTEG
€0vIkoUg kavoviopoug. EkTég atrd Tig odnyieg
AgiIToupyiag kal Toug OEGPEUTIKOUG KOVOVIOUOUG yIa TNV
TTPOANWN TWV aTtuXNUAETWVY TToU I0XU0UV OTNn XWPa
OTTOU XPNOIYOTTOIEITAI, VO TNPEITE TOUG KAVOVIOUOUG Yia
TNV ao@AaAeia Kal TRV opBr xphon. Mnv xpnoiyoTTolEiTe
MN aoQaAEig TEXVIKEG Epyacniag.
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[poTtou BéoeTe o€ AcIToupyia, XPNOIMOTIOINCETE | CUVTNPAOETE
TN OUOKEUNG avappdPnong, Y€ OTTOIOVOATTIOTE TPOTTO, Ba
TIPETTEl VA £EOIKEIWOEITE TTARPWG PE TA TTEPIEXOPEVA AUTOU
TOU gyXeIpIdiou. Mnv emMTPETTETE TTOTE TN XPrON TNG CUOKEUNG
avappoéenong atré un €ouciodoTNUEVO TTPOOWTTIKOG. MOoTE un
POPATE LEKOUPTTWTO i XaAApPO POUXIOGHO, O OTT0I0G EVOEXETAI
va TTayIdeuTel atrd Tn ouokeur). Na @opdre Tov KatdAAnAo
pouxIopo. EvnuepwBeite atmd Tov £pyodOTn 0ag yia TNG
I0XU0UCEG TTPOPUAGEEIGC AOPOAEIQG KAl TIG EIBIKEG CUOKEUEG
TPOANWNG ATUXNHATWY, WOTE VA £EA0PANICETE TNV ACPAAEIR
0ag. O xWwpog O61Tou eKTEAOUVTAI Ol EPYATieg OUVTHPNONG
(TakTIKAG A uNn) Ba TTpETTel va diarnpeital TTavToTe KaBapog
Kal OTEYVOG. Oa TTPETTEl TTAVTOTE VA UTTAPYXOUV Ta KATAAANAQ
epyoAgia. O1 ETTIOKEVEG TTPETTEI VA TTPAYUATOTTOIOUVTAI

povov OTav To unyxdvnua gival EKTOG AeTToupyiog Kai
aTTOoUVOEDEPEVO aTTO TNV TTAPOX PEUPATOG.

[MOTE YNV TTPOYUATOTIOIEITE ETTIOKEUEG XWPIG TTPONYOUUEVWG
va €xete AdBel Tnv atrapaitntn €oucioddTtnon.

2.2 - ZnMAVTIKEG TTPOEISOTTOINOEIG

AavBaopuévn xpiaon

ATtrayopeUeTal auaTnpd n akdAouBn XpAaon Tou JNXavAUOTOG

avappoenong:

B 2 eCWTEPIKOUG XWPOUG OE TTEPITITWAN OTHOCQAIPIKNG
KOTOKPRMVIONG.

m  Ortav dev Bpiokeral TorroBeTNUEVO OE OPICOVTIA, ICOTTEDT
€daQn.

m  Ortav dev gival eykareaTnuévn n Hovada QIATPAPICUATOG.

m  Ortav n €icodog ry/kal eUKAPTITOG CWARVAG avappoenong
gival aTpappéva TTpog avepwITIivo cwa.

m Ortav dev gival eykaTeaTNPEVN OOKOUAO OKOVNG.

= Xprjon Xwpig Toug TTPOQUAAKTHPEG, TA TTPOCTATEUTIKA
KOAUPPOTO KOI T CUCTAPOTO 0OQAAEIAG TTOU UTTAPXOUV
EYKATECTNHPEVA ATTO TOV KATAOKEUAOTH.

m  Ortav o1 agpaywyoi wuéng ival yePIKWG 1 oAIKA
PPayUEVOL.

m Otav n nAekTpIKA oKOUTTA €ival KOAUPPEVN PE TTAOOTIKA 1)
UQOCPATIVO UQACHOTA.

m Ortav n €£000g aépa eival HEPIKWG 1) OAIKG KAEIOTH.

m  Otav xpnoiyoTToIEiTal O€ TTEPIOPIOUEVOUG XWPOUG OTTOU
eV UTTAPXEI PPECKOG EPAG.

= Havappdenon Twv akdAoUBwWVY UAIKWV:

1. Kaiyopeva uAika (kdppBouva, {eoTr) OTAXTN, AVOUUEVT

TOlYdpa, KTA.)

[upvég PAOYEG.

Kauoiyo aépio.

EU@AekTa uypd, emOeTIKA KaUoiya (Bevdivn, SIGAUTEG,

o&éa, ahkaAika diaAupara, KTA.).

5. EkpnkTIKA ok6vn/ouaieg f/kal ouaieg TTou PTropei va
avagAeyouv aubépunta (6TTWG OKOVN Payvnaoiou A
apylAiou, KTA.).

>HMANTIKO: H kak6fouAn xprion &gv ITPETTETAL.

PoDN

MPOZOXH: To unxdvnua autd TTpoopiletal yévo yia XprAon
o€ oTeyvO dATTEDO Kal deV TTPETTEI VA XPNOIUOTTOIEITAI ) va
QUAAOOETAl O€ EEWTEPIKOUG XWPOUG UTTOG CUVBOAKES Uypaaioag.
MNa va peiwdei o Kivduvog TTPOKANCNG TTUPKAYIAG,
NAEKTPOTTANEIOG 1) cwPATIKAG BAABNG:

Mnv a@AveTe TN CUCKeEUN XwpPIig eTTIBAEWN evoow eival
ouvdedepévn otnv TTpifa. Na Tnv atmroouvdéeTe atTd TNV TTpila
ot1av dev TNV XPNOIUOTTOIEITE KA KOTA TNV EKTEAEC EPYOCIWV
o€pPIG. Mnv eMITPETTETE TN XPriON TNG CUCKEUAG QUTAG WG
Traixvidl. OTav xelpiovtal Tn ouokeun TTaidid f étav Thv
XPNOIUOTIOIEITE OE XWPOUG OTTOU UTTAPXOUV TTaIdId, aTTaITEITal
HEYAAn TTpoooxn. H xprion TNG CUCKEUNG QUTHG TTPETTEl VO
yivetal oUp@wva e TIg odnyieg Tou TTapOVTog eyXEIPIBiou.

Na XpnOIUOTTOIEITE ATTOKAEIOTIKA TO EYKEKPIPEVA QTTO TOV
KOTAOKEUAOTH TTPO0BETa £€apTrMATA KAl OVTAAAAKTIKA.

Mnv xpnoIPoTTOIEITE TN CUOKEUR €AV TO KAAWDBIO 1) TO PIG TNG
€xel utTooTei {nNUIA. Av n ouoKeur) &gV AEITOUPYET OTTWG TTPETTEL,
av 00G £Te0e atro peydAo UYog, av uTTréoTn ¢nuId, av Tnv
Eexdoare o€ eCWTEPIKO XWPO N av 0aG ETTECE HECA OE VEPOD,
TIPETTEI VA TNV TTATE O€ KEVTPO ETTIOKEUWYV. Mnv cUpeTE Kal unv
METAPEPETE TN OUCKEUNA TPARWVTAG TNV aTTO TO KAAWDIO, PNV
KAEIVETE TO KOAWDIO O€ TTOPTEG KAl PNV TPARATe TO KOAWDIO
6TV AUTO OKOUNTTIA O€ QIXPNPES KOYXES i YwVieg. Mnv
TIEPVATE TN CUOKEUR ETTAVW OTTO TO KOAWDI0. PPOoVTIeTE WOTE
10 KAAWSIO va pnv TTANC1ALEl 0 BEPUAIVOUEVEG ETTIPAVEIEG.
Na e&eTdleTe TAKTIKG TO KOAWDIO TPOYodOTiag yia va
OIATTIOTWOETE £QV UTTAPYXOUV PBOPES, OTTWG OKAdipaTa i
EeptiopaTa. Edv evroTmrioeTe KATTOI0 POOPA, AVTIKATACTHOTE
TO KAAWSIO TTPOTOU XPNOCIYOTTIOINCETE Lavd Tn cuokeur). Na
avTikaBIoTATE TO KAAWSIO TPOPOdOCiag PE TOV TUTTO KOAWSIoU
TTOU TTPOCdIOPIETAI OTNV EVOTNTA KCUVIOTWHEVA
AavTOAAQKTIKA» TOU gyxelpidiou odnyiwv. Mnv ammoouvoEeTe Tn
ouoKeun amd Tnv Tpida, TpaBwvTag 1o KaAwdio. MNa va Tnv
aTroouVvOECETE ATTO TNV TTPICa, KPATHOTE Kal TPARAETE TO PIG
TOU KaAwdiou Kail Ox1 1o id10 To KaAWdI0. Mnv TAveTE TO PIG
Tou KaAwdiou, To KaAWSIO 1) TN CUCKEUN WE Bpeyuéva xépia.
Mnv TotroBeTeiTe {éva cwpaTa OTa AvoiypaTa TNG CUOKEUNG.
Mnv xpnoIYOTIOIEITE TN CUCKEUN €8V OTTOIOOATTOTE ATTO TA
avoiyuaTd Tng gival @payuévo. Na kabapileTe Tn cuokeur atmd
TN OKOVN, Ta Xvoudia, TIG TPIXEG Kal OTTOIOdNTTOTE AAAO CWHA
TTOU €VOEXETAI VO TTAPEUTTOdICEI TN POr) TOU QéPal.

KpatrioTe Ta yoAAid oag, Ta Xahapd pouxa, Ta SAKTUAG oag,
KaBWg ka1 6Aa Ta €PN TOU CWHPATOG 0OG POKPIG aTTd Ta
avoiyuoTa KAl Ta KIVOUPEVA PEPN TNG CUOKEUNG.

2€ Kapia TepiTrTwon dgv TTPETTEI VO XPNOIUOTIOINCETE TO
MNXaGvNUa yia va cUANEEETE KaUTA UAIKA. EIBIkOTEPQ, TO
MNXAavnua dev TTPETTEI VA XPNOIUOTTOIEITAI YIa TOV KaBapIoHS
QAVOIKTWV Kal KAEIOTWV TEOKIWY, @OUPVWY A TTapOUoIwY
EYKATAOTACEWV TTOU TTEPIEXOUV EOTEG I TTUPAKTWUEVEG
OTAXTEG. MV XPpNOIYOTIOIEITE TN CUOKEUNA XWPIG VO EXETE
TOTTO0ETACEI OKOUAD GUAAOYAG OKOVNG f/Kal QIATpa.

KAgioTe OAa Ta XEIPIOTAPIA EAEYXOU TNG CUCKEUNG TTPOTOU

TNV amoouvdéaeTte atrd Tnv Tpida. Na TTpooéxeTe 1Id1aiTepa
6tav kaBapifete OKAAEG. To pnyxdvnua autd dev TTPETTEI va
XPNOIUOTTOIEITAI VIO TNV TTEPICUAAOYT EUPAEKTWY A EKPNKTIKWV
UAIKWYV, oUTE TTPETTEI VA XPNOIMOTIOIEITAI OE EKPNKTIK
aTuocealpa.

2.3 - Odnyigg yeiwong

H ouokeun Ba mpétrel va gival yeiwuévn. Edv TrapouciaoTei
Katrolo TTPORANUa i BAGRN, n yeiwon TTpooPEPEl OTO
NAEKTPIKG pelpa pia diodo pe EAAXIOTN avTioTaon,
TTPOKEIPNEVOU Va aTToQeuXBei N nAekTpoTTAngia. To ¢ig

Tou KaAwdiou Ba TTpETTel va ouvdebei o€ KatdAAnAa
EYKATECTNMEVN KAI YEIWPEVN TTPICA, CUPPWVA PE OAOUG TOUG
TOTTIKOUG KAVOVIOUOUG Kal TIG I0XU0UCEG 0BNYiEG.

MPOEIAOMOIHZH — H AavBaouévn olvdeon Tou aywyou
yeiwong Tou eE0TTAICUOU evdEXETAl VO dNIOUPYAOEl KivOuvo
NAekTpoTTANEiag. Av ap@IBAAAETE KaTA TTOOOV N TTPIda

gival KatTdAANAQ yelwpévn, atreuBuvBeiTe o€ EIBIKEUPEVO
NAEKTPOAGYO. MnV KAVETE TPOTTOTTOINCEIG OTO QI TTOU
ouvodelel Tn ouokeun. Edv gival adlvarov va ouvoedei oTnv
TTPida, avaBEéoTe 0€ KATTOIOV EIBIKEUPEVO NAEKTPOAGYO va
EYKATAOTHOEI pia KAaTdAANAn 1pida.
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Mpoooxn!!

Y& Kapia TTEPITITWON, O XEIPIOTAG BEV TIPETTEI VA ETTIXEIPAOEI
Va TPOTTOTTOINCOEI TN oUuoKeur. K&Be TTpooTrdBeia atmd

TO XEIPIOTA 1} aTTO PN £€£0UCI0BO0TNUEVO TTPOCWITTIKO

VO OTTOCUVAPHUOAOYNOEL, VO TPOTTOTTOINTEI ) YEVIKA va
MeTaBEAAEl oTTOI0OATTOTE £CAPTNMA TNG CUOKEUT Ba
QKUPWOEI TNV €yyUNoT. & TTEPITITWAON EUPAVIONG KATTOIAG
BAGBNG, emmikoIVwVAOTE YE TO TTANCIECTEPO KEVTPO TTAPOXNG
UTTNPECIWYV PETA TNV TTWANOCN.

3 - Z1oIXEiO0 NXAVAMOTOG
3.1 - Zroixeia avayvwpiong.
‘Otav Ba eTTIKOIVWVEITE PE TO KEVTPO TTWARCEWYV, Ba TTPETTEI
TTAVTOTE VO ava@EPETE OAQ TO OTOIKEID AvAyvVWPIoNG TTOU
avaypdagovTal ETAvw oTo pnxavnua. H akpiBig avayvwpion
TOU POVTEAOU KAl TOU OEIpIaKoU apiBuou TTapaywyng
TOU pnxavAuoTog Ba amotpéwel TN Awn AavBaopévwy
TTANPOo@OoPIWV. H TTIvakida YE Ta OToIXEIO TOU PNXAVAPATOG
eM@aviCeTal oTnV €iK. 1
A: TOtTog
B: HAekTpikn 100G
C: Zeipiak6g apiBuédg mapaywyng - yywwxX XXX
(yy= €10¢ ww = eBdopdda XXXX = apiBudg
D: YuyxvértnTta Asitoupyiag
E: KaTtnyopia okévng
F: ApIBuog avagopdg
G: Taon pevparog
H: Méyiotn évtaon pelpaTog

3.2 — Kopia e§aptipata (e1k. 2/ 3/ 4)

O TrapakdTw KatdAoyog Twv KUpIwv egaptnudTwy Ba
BonBAael Toug XEIPIOTEG VA KATAVOAOOUV TNV OpoAoyia TTou
XPNOIUOTTOIEITaI 0€ QUTO TO eyxEIpidIo.

EIK. 2 TUTTIKO pnxdavnua

. KepaAn potép pe Aapn

. KoupTri Aeitoupyiag (On/Off)

. KédAuppa @iAtpou e¢aywyng

. ®iAtpo e€aywynig ULPA U 15

. Emavw doxeio

. Ktpio @iAtpo atmd 1e@Aov (PTFE) - Goretex®, katnyopiag
“M”

O WN =

. Aoxeio ouAAoynG oKOVNG
. ZQIYKTAPES atTo avogeidwTo XAAuBa
. Kapotodki

IK. 3 Mnxdvnua karnyopiag “H”

. KepaAn potép pe Aafn

. KoupTri Aseitoupyiag (On/Off)

. KédAuppa @iAtpou e€aywyng

. ®iAtpo egaywynig ULPA U 15

. Emavw doxeio

. MeTpnTAg uttoTTieoNng / pavouETPO

. ®iAtpo HEPA H 13, katnyopiag “H”
. Aoxeio ouAAoyng okovng

10. Ad1aTTépacTo KAAUPUA EICAYWYAS
11. Z@IykTpeg atrd avoeidwTo xadAuBa
12. Kapotodki

oo bhwWN-_mM © o N

Eik. 4 Mnxdavnpa “Safe Pack”

. KepaAn potép pe Aapn

. KoupTri Aeiroupyiag (On/Off)

. KéAuppa @iAtpou e€aywyng

. ®iAtpo e€aywyng ULPA U 15

. Emavw doxeio
Movéda “Safe pack”

. ®iAtpo TUTTOU HEPA H 13, evowpatwuévo atn povada
“safe pack”

9. Z@IykTrpeg atmo avoeidwTo XadAuBa

10. Kapotodki

©O~NO A WN =

4 - AcpdAsia

Mpoooxn!!

[poTtoU B£0Te TO PnXdvnua o€ AsIToupyia Kal To
Xpnoigotroinoete, BERaiwOEeiTE OTI GAOI O OPIYKTHPEG £XOUV
ToTTo0eTNOEI KATAAANAQ Kai AsitoupyoUv owaoTd. MoTé pnv
TPOTTOTTOINOETE TIG CUOKEUEG AO@AAEiag. ZTnv apxn TG
Bapdiag kal TTPOTOU XPNOIYOTIOINOETE TO PnXdvnua, va
EAEYXETE TTAVTOTE OTI Ol TIPOOTATEUTIKEG BIATAEEIG KAl Ol
OUOKEUEG ao@aleiag éxouv ToTToBeTNOET KAl AcIToupyouv.
Edv dev cupBaivel KATI TETOIO, ATTEVEPYOTTOINOTE TN CUOKEUR
Kal ava@EpeTe TN BAGRN. KaTd TNV KATAOKEUR TNG CUOKEUNG
£xel 000l 1ID1aiTEPN TTPOCOXA OTNV ACPAAEIQ TOU XEIPIOTH.
AkohouBroTe TIg BIadIKAaieg CUVTAPNONG KAl TEXVIKAG
UTTOOTAPIENG, KABWG Kai TIG TTANpo®opieg TTou divovTal o€
auTd TO €yXEIPIdIO. MnV XPNOIUOTTOINCETE TTOTE TTETTIECUEVO
aépa yia va kabapioeTe 1o pnxdvnua f Ta EapTAPATA TOU.
Mnv avoiyeTe TTOTE TO OXEIO TWV ATTOPPIUPATWY, EVOTW
Aerroupyei N ocuokeun. MNMpoToU CUVOECETE TN CUOKEUR

oTnVv Tpo@odoaia peupaTog, BeRaiwbeiTe T N TAON Kal N
ouxvOTNTa Tou PEUPATOG Eival AQUTEG TTOU avaypd@ovTal oTnv
TIIVOKI®a OTOIXEIWY TOU PINXAVIMATOG. ZUVOECTE TO unxdavnua
oe Tpida TTou di1aBETel eTTApK yeiwaon. O1 epyacdieg oTo
NAEKTPIKG OUCTNHA TNG CUCKEUNG Ba TTPETTEI va eKTEAOUVTAI
ATTOKAEIOTIKA ATTO £60UCIOBOTNPEVO TTPOCWTTIKO KOl HOVOV
a@AToU N oUCKeUN £XEl aTToouvdEeBEl atTd TNV TpoYodoaia
pPeUPATOG. MnV PETAKIVEITE TTOTE TN OUCKEUR, TPABWVTAG TO
KaAwdI0 Tpoodociag. Me autév Tov TPOTTO eVOEXETAI VO
TTpokaAéoeTe BAGRN oTnV idIa TN CUCKEUN Kal VO EKBECETE
TO XEIPIOTH O€ KivOuvo NAEKTPOTTANEiaG.

5 - Aokiun, TTapddoon, eykatdoTaon

5.1 - Aokiun

To unxavnua £xel eAeyxOei 01O EpYOOTACIO, TIPOKEIMEVOU VA
emReRaIwdEi N cwaoTh Acitoupyia Tou. Katd Tov €AeyXo
UETPWVTAI OI TIWEG TNG I0XUOG avappoéenons. Me autdv Tov
TPOTTO £€aO@AAIfeTal N ETTITEUEN TNG PEYIOTNG AVAPPOPNTIKAG
10XU0G, O€ OXEON PE TNV EPYATia yia TV OTTOia OXEBIAOTNKE N
OUOKEUN.
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5.2 - Napddoon Kal XEIPIOCHOG

To pnxdavnua TTapadideTal JEoa O€ XOPTOVEVIO CUCKEUATIA.
Katd tnv mapaAafn) Tou pnxaviuatog, eEAEYETE To yia BAABEG
TTou &€V PaivovTal hE TNV TTPWTN PaTId. EAv evToTTioeTe
KatTola @Bopd, Ba TTpETTEl va atmreuBuvBeiTe auéowg oTo
peTagopéa. H atrobrikeuon Tou unXavAPaToG ETITPETTETAI

o€ Xwpoug e Beppokpacia petagu 0 kal 50°C kal OYETIKA
uypaacia £wg 65%.

[poTou atmmoBnkeloeTe TO PNXAavnua, 6a TTPETTEN va TO
KaBapilete TTAVTOTE OKOAOUBWVTAG TIG 0dNYiES.

H Agitoupyia Tou pnxavAPATOG ETITPETTETAI OE XWPOUG UE
Bepuokpacia peTagu -5 kai +50°C Kal OXETIKA uypacia £wg
65%. H améppiyn NG cuckeuaoiag Tapadoons Ba TTpETTEl va
yivel oUp@wva Pe Toug IoXUOVTEG KAVOVIOHOUG.

H amméppiyn KATTOI0U PNXAVAPOTOG, TO OTT0I0 dEV
Xpnolgotroigital TTAéov, Ba TTPETTEN va yivel CUP@WVA PE TOUG
10XU0VTEG KavovIopoUg. MNa Tov KaBapioud Tou PNXavAPoTog
Ba TTPETTEI VA XPNOIUOTIOIEITE HOVOV EYKEKPIPEVA, AQAEKTA KAl
pn TogIKé TTPOIGVTa TOu uTTOopiou. MNa Tov KABapPIoHO TwV
QAVOEEIdBWTWY PEPWV TOU CWHATOG TNG CUOKEUNG, KOBWG

Kal yla Ta avogeidwTa eEapTAPaTd TnG, YUTTOPEITE Va
xpnoigotroinoete KAiBavo atrooTeipwong atoug 121°C.

5.3 - MoTotroINTIKG £yyUNnong
To moTOoTTOINTIKG TNG £YYUNONG BPioKeETaI pECA OTN
OUOKEUAOia TNG CUOKEUNG.

5.4 - EykaTtdoTooN TG OUCKEURG

Mpoooxn!!

H €uBuvn yia TN owoTr eykatdoToon, oUPPWVA PE TOUG
I0XU0OVTEG TOTTIKOUG KavovIioPoUg, Bapuvel To XEIPIOTH.

H eykardoTaon Tou e€0TTAICOU Ba TTPETTEl Va
TTPAYUOTOTTOINGEI ATTO £UTTEIPO TEXVIKO, O OTT0IOG Ba £xEl
d1apdoel kal Katavonael TIG 0dnyieg TTou avagEépovTal

oTO TTapoV eyxelpidio. To d&Tedo £TTAVW OTO OTTOI0 Ba
XPNOIUOTIOINCETE TN GUOKEUN, Ba TTpETTel va gival opifovTio,
€TTITTEDO KAl OMaAd. EAv n ouokeur| TTPOKEITal va TOTTOBETNOET
o€ oTabepn) B€on, Ba TTPETTEI va APAOETE ETTAPKN EAEUBEPO
XWPOo yUpw TG, TIPOKEINEVOU va eEA0@ANIOTEI N BuvATOTNTO
METAKivnong Kai n S1eUKOAUVOT TOU TTPOCWTTIKOU GUVTAPNONG
va gpyacerai.

5.5 - Z0vdeon pe TNV TPpOPOdoCia peUMATOG
Mpoooxn!!

BeBaiwBeite 611 01 TIUEG TNG TAONG KAI TNG OUXVOTNTAG

TOU PEUPATOG TOU OIKTUOU QVTIOTOIXOUV OTIG TINEG TTOU
avaypd@ovTtal oTnV TVaKida aToIXeiwy, n oTToia TTEPIYPAPETaI
otnv mapaypago 3.1 (mvakida oTtoixeiwv). O1 epyacieg
EYKATAOTAONG KAI CUVTIPNONG TWV NAEKTPIKWYV £EAPTNUATWV
Ba TTpéTTEl va TTpaypaToTToINGEl aTTd EIIKEUPEVO TTPOCWTTIKO.
H oUvdeon Tou €¢oTTAIocOU Ba TTPETTEN va Yivel PE
PEUMATOAATTTN TTOU &100£TEl CWOTA Yeiwon. BeBaiwbeite 611 Ta
XAPAKTNPIOTIKA TNG TPOPOodOaiag PEUPATOG AVTIOTOIXOUV OTIG
TIMEG TNG TTIVAKI®AG OTOIXEIWV TOU PNXAVHUATOG.

6 - Xaipiotipia (Eik. 5)

1. KoupTri Aeitoupyiag (On/Off)

2. MetpnTAG uTToTTiEONG / HOVOUETPO (UOVOV GTO pnxdvnua
Katnyopiag “H”)

7 -'Evapén kai d10koTTn

7.1 - MposgidoTroinon

Mpoooxn!!

ATtrayopeUeTal n Xprion TNG OUCKEUAG aTTd un
€€0UC1000TNUEVO TTPOCWTTIKO.

7.2 -'Evapén / diakoTrn

BeBaiwBeite 0TI TO pnxavnua €xel ouvoedei cwoTd oTnV
Tpopodoaia peupaTtog. EidikoTepa, BeBaiwbeite 6TI 01 TINEG
TNG TAONG Kal TNG CUXVOTNTAG TOU PEUPATOG QVTIOTOIXOUV O€
QAUTEG TTOU avaypa@ovTal TNV TTIvVakida aTtoixeiwv (BA. €ik. 1).
TotroBeTr|OTE TA £COPTHMATA OTNV EI0AYWYA avappoPnong.
XpNOoIYOTIOINOTE TOV AVOEEIDWTO TPIYKTIPA YIA VO OTEPEWOETE
TOV EUKAUTITO CWARvVa oTnVv eiIcaywyn. MeTakivAoTe Tn
OUOKEUN KOVTA OTO onueio 6TTou Ba Tn XpNOIWOTIOINCETE Kal,
OTn OUVEXEIQ, OKIVNTOTTOINOTE TOUG TPOXOoUG, TTIECOVTAG TTPOG
Ta KATW TOUG poxAoug. To dvappa (ON) kai To ofroipo (OFF)
TOU PJNXOVAUOTOG YIVETAI JE TO TTATNUA TOU YKPICOU KOUUTTIOU,
TTOU BPIOKETOI OTO ETTAVW TUAMA TOU POTEP.

8 - XpAon Tng CUOKEUNG (€IK. 7)

8.1 - H owoTtA XpAon TG CUGKEUNRG

[MpoToU XPNOIUOTTOINCETE TO PUNXAVNUA, CUVOEDTE TO
OwAAva avappoéPnong oTnv £1I0aywyr, JE TOV TPOTTO

TTOU UTTOOEIKVUETAI OTN TTAPAYPAPO 7.2. Oa TTPETTEl va
d1aTnpeiTe TOUG HaKPIOUG CWAAVES avappodenaong 600 To
duvaTdv eubuTepoug. Mnv Toug APAOETE va KAP@BoUV A

va ouoTpagouv, 8161l Ba TTpokANBei uTTEPBOAIKH @BoPG Kal
@pagipo. OTav n ocuckeur AsIToupyei, OTNV El0aywyr Tou
OWAAVQ OOKEITAI UTTOTTIEDT), UE OTTOTEAECUA va yiveTal n
avappoéPnon Twv UTTOAEIMUATWY. Ta uTToAgiypaTta diEpxovTail
péoa aTTO TO CWARVA, Ta EEAPTANATA TOU Kal TNV El0AYwWYN,
£wg 0ToU PBAoouV OTO doyEio.

270 TUTTIKO UNXAvVNUQ UTTOPEITE VA TOTTOBETHOETE QUBEVTIKO
0dKo yIa Tn okOvn TOu KATaOoKeUaoTH. INa va agaipéoeTe

TO dOYEi0, ATTACPAAIOTE TOV aVOEEIBWTO TPIYKTAPA, Kal
QAVOONKWOTE TO ETTAVW TUAMA TOU POTEP/PIATPOU.

ToT1roBeTr |OTE TO OAKO YIa TN OKOVN WG £ENAG:

TputoTe 10 onpeio d1IGTPNONG Tou GAKOU YA T OKOVN Kal
TOTTOBETACTE TOV OTO KATW doxeio. TpaBnETe To UTTAE
TTAQOTIKO €AaCpa TOu OAKOU OKOVNG ETTAVW OTTO TNV
€l0aywyn avappoenong, XpnNOoIMOTIOIWVTAG Kal Ta dUO XEpIa
00G. Z€QITTAWOTE YE TIPOCOXI) TN 0OKOUAO GUAAOYAG OKOVNG.
TotroBeTr|oTE TO £TTAVW dOXEIO Kl TTAAI 0T B€0N TOU Kal
ao@aAioTE TOV aAVOLEIdBWTO OPIYKTHPA.

Znueiwon

H avappoenTikr 100G e€apTtdTal ammod 1o pEyebog Kal TNV
TT016TNTA TOU 0AKOU OUANOYRG oKOvNG. Na XpnoIUOTIOIEITE
QATTOKAEIOTIKA YVI- 010UG 0dKOoUG. Edv dev xpnoipoTroinoeTe
OAKOUG TOU KOTOOKEUAOTH| Kal UTTAPEEI EYTTOBIO OTN POK) TOU
agpa, evOEXETAI va TTPOKANBEI UTTEPBEPUAVON TOU POTEP Kal
BAGBN Tou.

Mévov katnyopiag “H”:

210 punxdavnua katnyopiag “H” xpnoiyotroigital To cUoThua
“Safe Bag”. To ocuoTtnua Safe Bag armroteAcital amd £va odko
OUAN\oyNG okovNg, eykekpipévo aTro Tn BIA yia Tnv katnyopia
“M”. O 0dkog GUNNOYAG OKOVNG gival EVIOXUUEVOG PE TTAEYUQ,
TO OTTOIO €ival EVOWPATWHEVO 0€ TTAACTIKO OAKO. TOTTOBETACTE
T0 0dKO OUANOYNG oKOVNG péoa aTo doxeio. H @AdvTla Tou Ba
TIPETTEI VA €ival OTPAPMPEVN TTPOG TNV EI0AYWYH. 2T CUVEXEIQ,
TMECTE TN GAAVTLa ETTAVW OTNV EI0AYWYI €WG OTOU OTEPEWOET
KaAd. O TTAAOTIKOG OAKOG Ba TTPETTEl VO EQAPUOLEl OTOV
TTUBPEVA KAl T TOIXWHATA TOU dOXEIOU. ZKIOTE Ta AKPQ TOU
OAKOU TToU £EEXOUV aTTO Ta XEiAN Tou doxeiou Kal KAAUWTE Ta
TTPOG Ta KATW.
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Mévov yia povada “Safe pack”:

MpoTou BéoeTe TN oUoKeUr o€ AsiToupyia, BeRaiwbeite OTI

TO MOTEP Kal TO ETTAVW DOXEIO £XOUV £QAPPOTEl CWOTA OTO
emavw pépog Tng povadag “Safe pack”. H povada “Safe pack”
gival avaAwoIun Kail gival KATOOKEUAOUEVN KE TETOIO TPOTTO,
WOTE VO KOTOKPATA TN oKOVN TTou gival eTTIRAABNG yia TNV
uyeia.

8.2 - KaBapiou6g Tou KUpilou @iATpou (TUTTIKO
pnxdavnua)

MNa va dlatnproeTe TNV avappo@nTIKr I0XU oTaBEPr, Ba
TTPETTEI va dIaTNPEITE TO PIATPO 600 TO duvaTOV KABAPAOTEPO,
avadelovTag TO ava TOKTA XPOVIKA dlaaTrpaTa. ATTOoUVOEDTE
TN pOvAda TOU POTEP, AVOIYOVTAG TOV AVOSLEIBWTO OQPIYKTHPA.
ApaipéoTe TO KATW £ANaTpa Tou QIATpou, TPaPrETe TO TTPOG

Ta €TTAVW KAl AVaKIVAOTE To eAappd. Katd Tnv avakivnon punv
AQPAIPECETE TOV EUKANTITO OWARVA. Agv TTPETTEI VA BOUPTOICETE
ouUTE va TTAUVETE TO QPIATPO.

Moévov kartnyopiag “H”

To oUoTnua d10B€Tel Evav JETPNTA UTTOTTIEONS / HOVOUETPO,
TTOU 0QG ETITPETTEI VA TTAPAKOAOUBEITaI TNV EAAXIOTN POI| TOU
a€pa, TTPOKEIPEVOU va eEao@aAlioeTe TN BEATIOTN TaXUTNTA TOU
aépa Yéoa oTov EUKOUTITO CWARvVa avappo@nong. Edv kata
TNV avUWwaon Tou aKPoPUaiou daTTédoU aTTd TNV ETTIPAVEIX
TTOU OKOUTTICETE N BEAGVA TOU PHAVOUETPOU PETAKIVEITAI

aTtod TNV TTPACIVN OTNV KOKKIVN TTEPIOXT], QUTO anuaivel OTI
€XEl YEPIOEI 0 OAKOG OUANOYAG OKOVNG Kal TTPETTEI VO TOV
QVTIKATOOTACETE.

Mpoooxn:

Oa TTPETTEl VA EAEYXETE AVA TAKTA XPOVIKG SIA0TAUATA T
OTABUN TWV ATTOPPINUATWY PHEGA OTO OAKO GUAAOYAG OKOVNG.
O €éAeyx0G TNG 0TABUNG POVOV PECW TOU PHAVOUETPOU DEV 0OG
€€a0@aAiel o€ TTEPITITWON TTOU YEMITEI 0 GAKOG OUAAOYNG
oKovNG.

Mpoooxn:

Agv UTTApXEl CUOKEUN KaBapiouou Tou KUpiou giATpou. Edv
META TNV AVTIKATACTOOT TOU OAKOU OUAAOYNG oKOVNG N
BeAdva Tou pavoueTpou dev eTTavEANBEl aTnV TTPACIVN TTEPIOX,
TOTE Ba TTPETTEl VA AVTIKATACTACETE KAl TO KUPIO QIATPO.

8.3 - Adsiaopa Tou doxeiou / aAAayn Tou odkou (€IK. 9)
MpwTta atrd 6Aa, Ba TTPETTEl va ORACETE TO PHOTEP Kal va
TTEPINEVETE WG OTOU va KaTakaBioel n okdvn péoa oTo
MNXAVNHO. 2N OUVEXEIQ, UTTOPEITE VO ATTOXWPICETE TO DOXEIO
OUAAOYIG OKOVNG OTTO TO ETTAVW TUAKA TOU PNXOVAUATOG:
AvayTe TO JOTEP, TTPOKEIMEVOU VA ATTOQUYETE TNV TITWON TNG
oKOvNG atro 10 QiATpoO.

AvoifTte TOV aVOEEIDWTO OPIYKTAPA, AVACNKWOTE TO ETTAVW
TMAMO KAl QKOUPTTAOTE TO ETTAVW OTO TTAQICIO OTAPIENG.
AVTIKOTOOTAOTE TO AVOAWGIKWO oUCTNUA, TO OAKO.

AvaonkwaTe TO ETTAVW TUAMA aTTd TO PnXavnua. XBA0TE
TO YOTEP. TOTTOBETADTE TO ETTAVW TUAKPA OTO PINXAVNHA KOl
ao@aAioTE TO, KAEIVOVTAG TO OQIYKTHPA.

Movov katnyopiag “H”: (eik. 10)
XpAon ouoTAuaTog GUAAOYAG oKovng “Safe Bag”, yia okovn
KaTtnyopiag H.

Edv o odkog okovng gival yEuATOG.

AvoifTe TOUG OQIYKTHPES KAl AVOONKWOTE TO ETTAVW TUAMA.
AvayTe TO JOTEP, TTPOKEIMEVOU VA ATTOQUYETE TNV TITWON

TNG OKOVNG a110 TO GIATPO. AQrOTE TOV EUKAUTITO CWARVA
ouvOedENEVO 1) KAEioTE TO TTWHA!

2Tn CUVEXEIQ, QVAONKWOTE TO ETTAVW TUANO Kal
QVTIKOTOOTHOTE TO oUoTnua atméppipng “Safe bag”. Apou
QVOIEETE TN OUOKEUI, ATTONAKPUVETE YE TTPOCOXT TOV
TIAOOTIKO OGKO TTOU BPIoKETAI OTO XEIAOG TOU BOXEIOU Kal
KAgioTE TO Avolyuda TOU YIa va ToV o@payiceTe. ATTOJOKPUVETE
TO TTioW PEPOG TNG GAAVTag ouvdeong, TECOVTAG TNV
dlaywvViwg TTPog Ta KATW, ATTOTOPA Kal Je dUVAN, EVW
TauTéxpova Ba TTPETTEI VA KPATHOETE OPIXTA TO EPTTPOG HEPOG
ETAVW 0T0 £€dpTnUa oUvdeong. O EUKOUTITOG CUVOETHOG
Tou TTAaCTIKOU cwAAva Ba gival TTAEov 0paTOG Kal UTTOPEITE
va ToV oQpayioeTe, TPARWVTAG ATTAG TO TTAACTIKO KOPSOVI.
A@ou g¢acpalioeTe 6T Sev UTTAPXE! TTEPITITWON BIAPUYNG TNG
OKOVNG, OTN CUVEXEIA, ATTOUOKPUVETE TO EUTTPOG TUAKA TNG
@AavTCoG aTTé TO £CAPTNHA OUVOEDONG.

TomroBéTnon Tou odkou okdévng “Safe Bag”

E@appodoTe Tov €181K6 0dko GUAAOYAG OKOVNG JECO GTO
doxEio, dIaTNPWVTAG TO AVOIYUA TOU GTPAPPEVO TTPOG TV
eigaywyn Tou doxeiou.

> UpPETE TO AVOIYHA TOU €I8IKOU 0AKOU GUAAOYAG OKOVNG ETTAVW
aTnVv €l00ywyr] Tou doxeiou, £wg To Tépua TNG d1adpoung Tou,
XWPIG va TOV OTPEWETE. 2TN GUVEXEIQ, OITTAWAOTE TOV TTAACTIKO
0dKO TTPOG Ta KATW, KAAUTITOVTAG Ta XEIAN Tou doxEiou.
TpaBnéTe 10 TUAPA TOU TTAACTIKOU GAKOU TTOU KOAUTITEI TG
XEIAN Tou SoXEIOU Kal EPAPPOOTE TO GPIKTA OTN GAAVTIQ
(TTPOTOU TOTTOBETAOETE KAl TTGAI TO ETTAVW KaI KATW TPHAMG
TNG OUOKEUNG KaBapiopou). AvaonKWOoTE TO ETTAVW TUARUA
aTT0 TO pnXavnua. £RnoTe 10 YoTEP. TOTTOBETHOTE TO ETTAVW
TUAMA OTO PINYXAVNUG KOl a0QAAIGTE TO, XPNOIUOTIOIWVTAG TO
OQIYKTAPQ.

9 - Kartnyopieg okovng

Tagivopnon o€ CUPHOPPWOTN HE TO
mpoéTutro EN 60335-2-69 — Mapdptnua AA

Ta ynxavAuata avappoenong yia okovn emmRAafr yia Tnv
uyeia TagivopouvTtal cUPPwva Pe TNV akéAoubn Tagivéunon
oKovNG:

m L (xaunAdg kivduvog) KatdAANAeG yia SiaxwpIiouo
okoéVNG PE oplakn T €kBeang uwnAdTePn Tou 1 mg/m?,
avaAoya Pe Tov OyKo TTou KaTaAapBavel.

m M (peoaiog Kiviuvog) KatdAANAEG yia dlaxwpIioud oKOvVNG
ME oplokn TIPH €kBeong uwnAdTepn Tou 0,1 mg/m?
TOUAdXIOTOV, avAaAoya PE TOV OYKO TTOU KATAAQUBAVEL

m  H (uynAdg kivduvog) yia 1o SIaXwpIoPo GAWV Twv
€I0WV OKOVNG PE OPIaKK TI €KBeang XxaunAdTepn atmo
0,1 mg/m?, avéAoya pe Tov OyKO TToU KaTaAauBAvel,
oupTrepIAapBavopévng Kapkivoydvou Kal Traboydvou
oKOvNG, 6TTWG O apiavTog.
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9.1 - EKTTOpTréG OKOVNG O0TO TrEPIBAAAOV

EvOeIKTIKEG TINEG £TTIOOOEWV:

m  £kdoon yia okévn emPRAaBA yia Tnv uyeia (Tageig L, M,

H):

L: ouykpartei TouAdyioTov 99% Twv avaoppo@nuEVWY
owpatdiwv (BA. EN60335-2-69, Mapdptnua AA).

M: ouykpartei TouhdyioTov 99.9% Twv
avappo@nuévwy cwpatdiwv (BA. EN60335-2-69,
Mapdaptnua AA).

H: ouykpartei TouAdyioTov 99,995% Twv
avappo@nuévwy cwpatdiwv (BA. EN60335-2-69,
Mapdaptnua AA).

Eikéva 14

1. Emkéra Tagng L
2. Emxéra Tag¢ng M
3. Emkéra Tagng H

O eTikéTeg TAENG L ka1 M TTEpIEXOUV EIKOVOYPAPHMATA UE THV
akéAoubn onuaaia:

AUTO TO pnYXAvnNUa avappopnong TrePIEXEl okdvN TTOU gival
€TTIKIVOUVN YIa TNV uyeia.
Maovo g€ouaiodoTnuévo TTPOCWTTIKG TTOU QOopAaEgl KATAAANAO
= OTOMIKG TTPOCTATEUTIKO £EOTTAIOUS TTPETTEN Va
@' adelddel Kal va ouvTnpei To pnxdavnua avappdéenong,
: TepIAapBavopévng TNG apaipeang Twv JEGWYV TTOU
XpnaiygotroloUvTal yia TNV avappo®nan TG okovng.
Mnv xpnoigoTToINoETE XWPIG va BpiokeTal OAGKANPO
T0 oUOTNUa QIATpapioparog otn B€on Tou.

H mvakida Tagng H epiAauBavel To avwTépw KEiPEVO.
AUTO TO pnYXAvnua avappoenong dnUIoUPYEi Pia IoXUPHA pon
aépa n otoia ptraivel atmd Tnv gicodo (10, Eik. 3) kai Byaivel
a16 TNV £€0d0 (3, Eik. 3).

[MpIv evepYOTTOIACETE TO PNXAVNUO avapPOPNoNg,
TIPOCAPPOOCTE TOV EUKAUTITO CWANVA OTNV €i0000 KAl KATOTTIV
TIPOCAPPOOTE TO ATTAITOUNEVO EPYOAEIO OTO AKPO TOU
€UKAUTITOU OWARVA. AvaTpEETE OTOV KOTAAOYO ageaoudp Tou
KOTAOKEUOOTA I O€ KEVTPO EEUTTNPETNONG.

O1 TIpéG TNG BIGUETPOU VIO KABE EYKEKPIPEVO EUKAUTITO
OWARVa UTTOBEIKVUOVTAI OTOV TTIVOKA TEXVIKWY OTOIXEIWV.

To unxdavnua avappdPnong ival eE0TTAICPEVO PE éva KUPIo
QIATPOU TTOU PTTOPEITE VO XPNOIUOTTOINCETE OTIG TTEPICCOTEPEG
EPAPHOYEG.

EKTOG 0116 TO KUPIO QIATPO, TO OTTOI0O GUYKPATEI TOUG TTIO
OUVABEIG TUTTOUG OKOVNG, OTO PNXAvVNPa avappo®nong
MTTOPEITE VO TTPOCAPUOCETE Eva ATTOAUTO QIATPO OTN YPAUUA
€10600U Kal éva aTTOAUTO QIATPO OTNn ypauun €€6d0uU, e
uwnAOTEPN IKAVOTNTA QIATPOPIOHATOG VIO AETTTH OKOVN Kal
ouoieg emBAaeig yia TV uyeia.

NAPATHPHZH

m 2TV TEPITITWON OKOvNG ETIBAABAG yIa TNV uyEia,
ETTIKOIVWVNOTE PE TIG TOTTIKEG APXEG UYEIAG KAl AOPAAEING
KQI TNPAOTE TOUG I0XUOVTEG £BVIKOUG KAVOVIOUOUG KATA
N Xprnon Kai tn did6eon.

m O1 padievepyEg ouaieg dev TTepIAapBAvovTal OToV
OpIOPO Tou TUTTOU OKOVNG eMIBAABAG yia TNV uyeia TTou
TIEPIYPAPETAI AVWTEPW.

9.2 - AQAwon cuppdépewong CE
KdBe punxavnua avappoé@naong mapéxeTal ye AfAwaon
ouppépewong EK. Acite eikéva 13.

NAPATHPHZH

H AfAwaon cuppdpewaong gival éva onUavTikd £yypago
Kl TTPETTEl va SlaTnpeiTal 0€ ao0PAAEG HEPOG WOTE VA
TTapouciacTei 0TI APXEG O€ TTEPITITWAN TTOU TO NTAOOUV.

Ageooudp
AiaTiBevTal didgopa ageaoudp. AvaTpEéLTE OTOV KATAAOYO
ageooudp TOU KATAOKEUAOT).

MPOEIAOMNOIHZH
Na XpnoIPOTIOIEITE YOVO YVATCIA agECOUGP TTOU TTAPEXE! Kal
EYKPIVEI O KATAOKEUAOTAG.

10 - Zuokeuaaoia Kol ATTOCUCKEUATId

ATroppiyTe Ta UAIKG GUOKEUATIag CUP@WVA PE TOUG IOXUOVTEG
VvOUOUG.

Eikéva 15
MONTEAO IVT 1000 CR
A (mm) 400
B (mm) 400
C (mm) 810
KIAG 14

ATtroouokeuaoia, geTakivnon, XpRon Kai
atrofnkeuon

O¢oTe o€ Aermoupyia o€ eTTITTEDEG, OPICOVTIEG ETTIPAVEIEG.

H 1kavoTnTa QopTiou TNG ETIQAVEIAG GTNV OTToia TOTTOBETEITAI
TO UNXAvnua avappo@naong TTPETTEN va gival KATAAANAN yia va

@Epel To Bapog Tou.

11 - Zuvthpnon

11.1 - Mp6Aoyog

Mpoooyxn!!

OAeg o1 epyaaieg ouvtrpnong kai kabapiopou Ba TTPETTE

va eKTEAOUVTAI PE T OUOKEUN EKTOG AEITOUPYIOG Kal
atmmoouvdedepévn atd TNV TpoPodoaia pelpaTog. H povada
avappoenaong dev aTTaITel KATTOIO CUYKEKPIPEVN GUVTHPNON A
Aitravon. QaTtéoo, Ba Tpétrel va BupdaTe 611, n 0pdr xprion
KOl TO OWaTO GEPPIG €ival GNUAVTIKOI TTAPAYOVTEG YIa TNV
ac@AaAeia Kal TNV atrodoTIKOTNTA TNG CUCKEUNG. MNa va
€€00@ANITETE TNV KAVOVIKN Kal guvexr Agimoupyia, Kabwg

KQI yIO VO aTTOQUYETE TNV aKUPWON TNG £yyunong, a TTpETTel
VA XPNOIYOTIOIEITE ATTOKAEIOTIKA TA YV OIA AVTAAAOKTIKG

NG A/S, o€ TTEPITITWON TTOU €ival avaykaio va yivel Karoia
ETTIOKEUN.

11.2 - "EAgyxo1 Kol SOKIPEG KOTA TNV EKKivnon

O 1eAATNG Ba TTPETTEl VO EKTEAETEI TOUG TTAPAKATW EAEYXOUG,
TTPOKEINEVOU va BeRaiwBei 0TI dev TTPOKANBNKE Kapia BAGRN
OTn OUOKEUN KATA T SIGPKEIQ TNG JETAPOPAG.

11.2.1 - Mpiv §eKIVAOETE:

BeBaiwBeite 611 n TiPr TG TAONG TOu PEUPATOG TPOPODOTiag
QVTOTTOKPIVETAI OTNV TIYN YIa TNV OTToia £X€I PUBUIOTEI N
ouokeur| (BA. Tvakida oToixeiwv oTtnv TTapdypago 3.1 €ik. 1);
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11.2.2 - Mg Tn ouokKkeun o€ AsiToupyia

BeBaiwBeite OTI OAEG OI TOIHOUXEG OTEYAVOTTOINONG TOU aéPa
e@apuolouv TéAela. EAEyETE TNV aTTOSOTIKOTNTA OAWY TWV
OTOBEPWYV TTPOCTATEUTIKWY KQI, OTN CUVEXEIA, TIPOXWPAOTE
og SOKIUA avappdPnaong, XPNOILOTIOIWVTAG Ta B UAIKG
TTO0U Ba cCUVOVTACETE KATA TNV epyacia oag. Me autdv Tov
Tp6TT0 Ba e§aopalioeTe 6TI OAa T EEAPTAPOTA TNG CUOKEUNG
AeIToupyouv owaoTd.

levikég ouoTAOEIg

MPOEIAONOIHZH
€ TIEPITITWOT EKTAKTNG AVAYKNG, OTTWG TT.X.:

B KOTOOTPO®R TOU QiATpou,
m  {éoTraoua TTUpKayIag,

m BpaxukUKAwa,

B EUTTAOKN HOTEP,

m  nAekTpoTTANnéia,

m KTA

2BA0TE TO PunXavnua avappoPnong, ATTooUVOETTE TO ATTO
TO NAEKTPIKG pelpa Kal {nTAoTE Tn BonBeia e£eIdiKeUEVOU
TTPOCWTTIKOU.

11.3 - TaKTIKA CUVTAPNON

MNa va e€aoc@alioete TN guvexn Kal agloToTn AEIToupyia NG
OUOKEUNG Ba TTPETTEN va EQaPUOCETE QUATNPA TIG TTAPAKATW
d1adIKaoiEG.

11.3.1 - Mpiv amé kabe Bapdia:

BeBaiwBeite 6TI OAEG 01 EVOEIKTIKEG KOl TTPOEIOOTTOINTIKES
TTVaKideg BpiokovTal aTn BN TOUG Kal €ival EUAVAYVWOTEG.
AVTIKATaOoTACTE TIG €AV €X0UV @BapEi 1 aQaIpedEi.
BeBaiwBeite 611 TO doxeio atroppiupdTwy gival adeio. Edv dev
eival adeidoTe 10. BAéTTE TTOPAYPOQO 8.3.

11.3.2 - KaBapiopog TG povadag avappo®nong:
O kaBapiopdg kal To 0€PRIG TNG CUCKEUNG TTPETTEI
va yivovTal Je TTPAKTIKG KAl ao@aAr TPOTIO, XwpIg va
ONMIoUPYEITAI KiVOUVOG YIO TO TTIPOCWTTIKO CUVTAPNONG
1l GAAa aToua.

2TIG KATAAANAEG TTPOQUAGEEIS TTEpIAapBAvETal N aTToAUJavVGOn
TIPIV OTTO TNV OTTOGUVAPUOAGYNGN, N TTPORAEWnN yia
TOTTOBETNON PIATPOU EEAYWYNG OTOV EEAEPICUO OTO XWPO
OTTOU TTPAYHATOTTIOIEITAI N ATTOCUVAPPOAOYNON, 0 KaBapIou6g
TOU XWPOU CUVTAPNONG KOl 0 KATAAANAOG TTPOCTATEUTIKOG
€COTTAIONOG.

- Na 116 ouokeuég pe oToTToinon katnyopiag M kai H,
TO EWTEPIKO TNG CUOKEUNG Ba TTPETTEl va aTTOAUPAiVETAI
XPNOIPOTTOIWVTAG TIG HEBGBOUG KaBapPITUOU €V KEVW Kal
va okouTTieTal €éwg 6Tou kabapioel i va UTTORAAAETaI
o€ eTeCEPyaTia e OTEYAVWTIKO, TTPOTOU Byel aTTd TNV
emikivduvn mrepioxr. OAa Ta gépn TNG CUOKEUNG TTPETTEl VA
BewpouvTal JoAUGHEVA OTAV ATTOUAKPUVOVTAl OTTO
TNV €TMIKiVOUVN TTEPIOXA Kal TTPETTEl va AauBdvovTal Ta
KaTtdAAnAa pétpa yia atrotpaTtrei N dlaoopd TNG okdvNg.

H ouokeun atroteAeital ammd e€apTrUaTa TTOU
aTTOCTEIPWVOVTAI Kal a1rd e€apTApaTa TTou AEN
OTTOOTEIPWVOVTAL.

OAa 1a pépn atd avoleidwTto atadAl kabBapiovTai/
atroAupaivovTal o€ kKAiBavo otoug 121°C kal ge autov
TOV TPOTTO dlac@aAideTal n TTARPNG atmoAlpavon Twv
eCapTNUATWYV.

Ta e€apTrApaTa TTou pTTaivouv a€ KAiBavo ival Ta eEAG:
* Kapotodki

» Aoxeio ouAAoyAG oKOVNG

Aoxeio @iATpou

ZPIYKTAPESG aTTO avogeidwTo XaAuBa

AvoteidwTa kaAwdia yeiwong

Bideg, Tagipadia K.ATT.

KaAuppa emmdvw @iAtpou

EAaoTiké TapepBuopata oIAKOVNG yia To QIATpO
egaywyng

‘OMol o1 BonBnTIKOi CWAAVEG, Ta aKpo@UOIa Kal O AEUKOG
€UKOUTITOG OWAARVAG atrd alAikévn.

OAa 1a e€aptiparta Tou AEN atrooTeipwvovTal Ba
TPETTEl va KaBapifovTtal ue KATAAANAQ ATTOPPUTTAVTIKA /
ATTOAUPAVTIKG, TTPOKEIEVOU va KaBapifovTal cwaoTd ol
ETTIPAVEIEG KOI VA ATTOTPETTETAI N AVATITUEN BakTnPIdiwy A
GAAWV UIKPOOPYQVIOHUWV.

Ta e€aptrpara mou AEN ptraivouv o€ kAifavo gival Ta
€¢AG:

Movéda Tou poTép

MeTtpnTtiG utroTTieong

NaBry

KaAwdio

Mpokeipévou va kaBapifovtal cwoTd Ta ECAPTHMATA TTOU
AEN pTtraivouv o€ kKAiavo, TTpETTEl va aTTOCUVAPHOAOYEITE
TN OUOKEUN, TTPOTOU TNV KOBApPIioETE.

H ammoouvappoAdynon TnG CUOKEUNRG TTPETTEI VA
TTPAYMOTOTTOIEITAI CUPQWVA PE TIG 0dnyieg TTou divovTal o€
auTA TRV TTapAaypa@o.

KaBapiopodg TNG KEQAANG TOU POTEP:

KaBapioTte 6An TNV €§WTEPIKN ETIPAVEIA TNG OUOKEUNG.
AopaipéoTe Tn ouokeun atrd TN Bdon TG, EeRiIdwvovTag
TOUG AVOEEIBWTOUG OQPIYKTIPEG.

ZeB10WOTE TO KAAWDIO ATTO TNV KEQAAR TOU MOTEP:
KaBapioTe T0 KAAWDIO, OKOUTTICOVTAG TO PE KATAAANAO
QATTOPPUTTAVTIKO.

=eBidwaTe TIg 2 Bideg TTOU OTEPEWVOUV TN AaBR

(o1 Bideg ptTaivouv oTov KAIBavo).

KaBapioTe Tn Aafr}, okouTTifovTdég TNV Ye KATAAANAO
QATTOPPUTTAVTIKO.

=eB1dwaoTe To KGAUPPA Tou QiIATPOU eEaywyng, TTou gival
oTEPEWMEVO pE 4 Bideg:

To k&GAuppa Kai o1 Bideg atrd avoeidwTo atadAl uyTropouv
va atroAupavBouv oTtov KAiBavo atoug 121 °C.

Ta TTapepBUouaTta Tou XpnoIhoTrolouvTal wg dIaTALEIG
oTeyavoTroinong avaueoa oTn povada Tou PHOTEP Kal TO
@iATpo eCaywyng utropouv eTTiong va kabapifovtal oTov
KAiBavo oTtoug 121 °C. (Ta Tapeppfucparta
KaTaoKeudagovTal atrod €101KO EAACTIKO GIAIKOVNG).

To @iATpo e€aywyng ULPA dev kaBapileTal! Oa mpéTTel
va TO ATTOPPIYETE TOTTOBETWVTAG TO OE OPPAYIOUEVN
OOKOUAQ, GUPQWVA PE OAOUG TOUG I0KXUOVTEG KAVOVIOUOUG
yia Tnv atméppiyn ammoBAATWY TETOIOU €idOUG.

H mTAdKa oTEpEWONG TOU QIATPOU EEaYWYNG KAl TOU ETTAVW
KOAUPPOTOG TOU pOTEP Ba TTPETTEl va KaBapileTal Ye
KATAAANAO aTTOPPUTTAVTIKO.

O peTpnTAG UTTOTTIEONG TTPETTEI VO aTTOOUVOEDET aTTO TO
ETTAVW OOXEIO, TTPIV aTTO TO KABApPIoUA.

KaBapioTe To yeTpnTr) UTTOTTiEONG (MAVOUETPO) HE
KATAAANAO aTTOPPUTTAVTIKO.

OAa 1a e€aptiparta Tou AEN kaBapifovTal, 6TTwg Ta €ENG:
Kupio @iAtpo (HEPA oTi¢ cuokeuég kaTnyopiag H)

®iAtpo e§aywyng (ULPA)

Mépn etregepyacoiag okévng (0 TUTTIKOG 0AKOG OUAAOYAG
oKOVNG OTIG OTTAEG OUOKEUEG 1 01 0dKol okoOvng «Safe
Bag» oTI¢ cuokeuég kaTnyopiag H)
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* Oa TTPETTEI VA ATTOPPITITOVTAI OE OPPAYIOHEVN GOKOUAQ
oUPQWVa PE GAOUG TOUG I0XUOVTEG KAVOVIOPOUG yid TNV
aTroPPIYn TETOIOU €iBOUG ATTORAARTWV.

12 - ANAayn Tou @iATpou

12.1 - ANAayR Tou KUpIou @iATpou

Mpoooxn!!

Edv xpnoIuoTToINCETE TN CUOKEUR YIa avappo@non UAIKWV
TTou €ival emBAAPN yia TNV uyeia Tou XEIPIOTH, TO TTIPOCWTTIKO
ouvtripnong Ba TrpéTTel va @opd KAaTtdAANAo eE0TTAICHO
aTouIkAG TTpooTaciag. Kard tnv avrikardoTtaon Tou KUpiou
@iATpou: Eav eival duvaTdv, ekTeAEITE TNV Epyaaia o€
€EWTEPIKO XWPO. Oa TTPETTEI VO ATTOPPIYETE TO TTANIO QIATPO
TOTTOBETWVTAG TO OE OPPAYIOUEVN OOKOUAQ, CUUPWVA UE
6A\OUG TOUG I0XUOVTEG KOVOVIOUOUG YIa TNV atréppIyn TETOIOU
€idoug atroBANTWYV. Z€0@IETE TO TPIYKTAPA TTOU OTEPEWVEI TN
di1drTagn Tou @iATpou ETTAVW OTO PNXAvnua.

AQaIp€OTE TNV KEQAAR TOU JOTEP OTTO TO PNXAVNUQ.
ATTOKOAANOTE TO TTAPEPPBUC A TTOU OTEPEWVEI TO OAKTUAIO
TOU QiATpOU oTOV TTUBUEVA TOU £TTAVW doxEioOU. ATTOOUVOEDTE
TO QIATPO TTOU UTTAPXEI OTO ETTAVW TUAMO TOU doxEiou Kal
TOTTOBETAOTE TO HECQ O€ £vav TTAACTIKO GAKO.

AkoAouBnoTe TIG 08NYieg TTOU ava@EpovTal OTnNV apxn

QUTAG TNG TTapaypd@ou. KAeioTe Tov TTAOGTIKO OGKO TTOU
TTeEPIEXEI TO PiATPO. Edv TO @iATpo TTeEPIEXEI TOEIKN 1 ETTIBAARH
okoévn, dev TTPETTEl va To atToppiyeTe. MNMapadwaoTe T0 0TV
apxr Trou gival apudédia yia TNV oTTOKOMIBK TETOIOU £id0OUg
atroBAATWY. ANGETE e HEYAAN TTPOCOXH TO KUPIO QIATPO Kal
TO QiIATPO KaTnyopiag «H», popwvTag, oTTWOodNTTOTE HAOKA
TUTTOU P3.

Mpoooxn!!

H avTikatdoTaon Tou QIATpou gival Jia onuavTiKh €pyaacia.
To @iATpo Ba TpETTel va avTikabioTaTal atmd AAAO PE

OuoIa XapaKTNPIOTIKE, ion TTPOBaAASUEVN ETTIQAVEIQ
@IATpapioparog Kai idlag katnyopiag. H un tipnon autwv
TWV KAVOVIOUWYV eVOEXETAI Va BECEl O€ KivOUVO TN CWOTH
Aeiroupyia avappd@nong. TotroBeTrioTe TO PiATPO O0TO doxEio,
aKOAOUBWVTAG TNV aVTIOTPOPN OEIPA TTOU TTEPIYPAPNKE
TTOPATTAvVW.

12.2 - AN\ayn Tou @iATpou e§aywyng (e1k. 11)
[MpoToU EeKIVAOETE TNV £PYACiA, OTTOCUVOEDTE Tr) CUOKEUNR
avappoéenong atré Tnv Tpo@odoaia peupartog!

mpoooxn: E¢ac@alioTe TNV KATAAANAN TTpOCTOGIO TOU
XEIPIOTH, CUP@PWVA PE TOUG KOVOVIOUOUG TTOU agopouV Td
UAIK& TTOU KaTakpaTouvTal oTa QiATpa TUTTOU ULPA.
Aoaipeon Tng Aafrig AttoouvdéoTe Tn AaBr) {eBidwvovTtag

TIG dUO Bideg. EAeuBepwaTe TN AaBny, mECOVTOG TO KEVTPO
NG EAaPPA TTPOG Ta KATW. MéoTe Kal eAeuBepwaoTe TN AaBn)
atré TIG €00XEG. AQaipean Kal avTIKATAGTACN TNG QUOIYYAG
TOU QIATPOU Kal TwV TTAPEPBUCPATWY ZERIBWOTE TIG TECOEPIG
Bideg. AvaonkwaoTe To avoeidwTo TTEPIBANUA PE TN QUOIyya
Tou QIATpOU. AVTIKOTOOTAGTE TN QUOIYYa TOU QPIATPOU KalI TO
TTapePBUopaTa. TOTTOBETACTE KAl TTAAI TO TTEPIRBANUQ TOU
QiIATPOU OTO ETTAVW TPUAUA, TTPOKEINEVOU VA BIBWOETE TIG
Bideg. ToroBeTrioTE KOl TTAAI TN AABr) KAl OTEPEWOTE TN

oTn B€0n TNG, XpNOIMOTTOILVTAG TIG 2 Bideg. To @iATpo
€€aywyng TTou a@aIpEBNKE Kal avTIKATaoTatnke Ba TTPETTEl va
QATTOPPITITETAI O€ OPPAYIOUEVN OOKOUAQ, CUPNPWVA PE OAOUG
TOUG I0XUOVTEG KAVOVIOUOUG yIa TNV atréppIiyn TETOI0U
€idoug ammofAfTwy. H aAAayr) Tou @iATpou e¢aywyng Ba
TIPETTEI VA YiVEl HE PEYAAN TTPOCOXT, POPWVTAG, OTTWOBNTIOTE
paoka Tutrou P3.

Znueiwon

To @iATpo e€aywyns Bewpeital TOIKO ammOBANTO Kal Ba TTPETTEI
Va aVTIHETWTTIOTEN avaAoya. MapadwaTe To o€ KATTOIOV aTTo
TOUG QOpEig TTou €xouv £EouaiodoTnBei yia TV ammodppiwn
TETOIOU €i60UG UAIKWV.

12.3 - ETAOI0 £eTIBeWwpnon Kal CUVTAPNON.

- O kataokeuaoTnG ) KATTOI0 £§0UCI0d0TNUEVO ATOO,

Oa TTPETTEI VO TTPAYMATOTTOIOUV TEXVIKN ETTIBEWPNON
TOUAGXIOTOV Wia @opd TO XpOvo, KaTd TNV oTroia Ba
TIpayHOTOTIOIEITAI ETTIOEWPNON TV GIATPWY yia @OopPES,
KABWG Kal TWV GTEYAVOTTOINTIKWY BIATAEWVY Kal TWV
TTOPEUBUOUATWY, TTPOKEIYEVOU Va £EaKPIBWOEI N
oTEYavoTNTA TNG CUCKEUNG KOl N OWOTA AgIToupyia Tou
MNXaVIOHOU €AEyXOU.

- XTI OUOKEUEG KaTnyopiag H, n ammoteAeopaTikOTNTA TNG
OUOKEURG 600V apopd TO QIATpApIoHa Ba TTPETTEl va
eAEYXETAI TOUAGXIOTOV Wi @Oopd TO XPOVO ) CUXVOTEPQ,
OTTWG opiCeTal aTrd TIG aTTAITACEIG TNG £BVIKNG vouoBeaiag.
O1 dokIuEG eAEyxou TToU yivovTal yia Thv €§akpifwaon TG
QATTOTEAECPATIKOTATAG TNG CUOKEUNG opiovTal oTo IEC
60335-2-69 oTnv mapaypago AA.22.201.2. E4v n dokiun
aTroTUXeEl, eTTavaAapBdaveTal pe véo Bacikd @iATpo.

- Katd tn diodikaoia eBewpnong, o€pPIG ) ETTIOKEUNG,
OAa Ta poAuopéva eCapTANATA, TA OTTOIa BEV PTTOPOUV VA
KaBaplioToUV IKavVOTTOINTIKA, Ba TTPETTEI VO ATTOPPITITOVTAI
0€ OPPAYIOUEVEG OAKOUAEG CUPPWVA PE TOUG IOXUOVTEG
KavovIopoUg yia TV atréppiyn TETOIOU €idoug atToBAATWV.

13. Aréppiyn

Eikova 16

E¢otmmAiouo 1mou gépel To diaypapuévo oUPBOAO TPOXOPOPOU
KABOU UTTOBEIKVUEI OTI TO XPNOIUOTTOINUEVA NAEKTPIKA KAl
NAEKTPOVIKOU €COTTAICHOU eV TTPETTEI VO ATTOPPITITOVTAl Padi
ME Ta OUVEXOMEVA OIKIOKA aTroppippara. MNa va atropeuxbouv
Ol ApVNTIKEG ETTITITWOEIG OTNV AVOPWTTIVN UYEia Kal TO
ePIBAANOV, 0 €EOTTAICHOG TTPETTEI VO CUAAEYOVTOI XWPIOTA O€
KaBopiopéva onueia GUAOYAG.

O1 xprioTeg NAEKTPIKOU Kal NAEKTPOVIKOU ECOTTAIOOU

OIKIOKAG XPAONG TTPETTEI VO XPNOIKMOTIOIOUV TA GUCTHAUOTO
OUM\oyNG aoTIKwV. MNapakaAgioTe va OnNUEIWOETE OTI N
XPNOIUOTTOIOUPEVN OTO EUTTOPIO NAEKTPIKWY KAl NAEKTPOVIKWV
OUOKEUWYV, dev Ba TTPETTEI va ATTOPPITITOVTAI HECW ONUOTIKA
ouoTApaTa cUAOYAG. Oa eival oTnv euxdpioTn B€on va oag
EVNUEPWOOUNE OXETIKA PE KATAAANAEG €TTIAOYEG B1GBEONG
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14. - ZuvicTwPEVA AVTOAAQKTIKA

Mapakdtw TapaTiBeTal £va KATAAOYOG AVTAAAQKTIKWY, TOV
OTT10i0 Ba TTPETTEl VA EXETE TTPOXEIPO LIOTE VA ECOIKOVOUEITE
XPOVO KOTA TIG EPYATIEG OUVTAPNONG.

Kwd. avtaAhakTikoU: MNeprypaen:

81303215 2AKOZ YTEIAZ 5 TEM.

81620000 2AKOYAATIATH XKONH 6,5 L, 5 TEM.
80556600 KIT ®IATPOY ULPA

80353000 2TEFTANOIOIHTIKO MNATHN EIZArQrH
61909800 ®INTPO GORE-TEX

80386700 2TETANOIOIHTIKO IMNATON KAAO
80556400 KIT ®IATPOY HEPA

21545700 KAAQAIO 10 M 3X1,0 MM

15 - AvTipeTwTTion TTPOoBANUATWY
TO poTEP O¢ev TiBeTAI O€ AcIToupyia

- KATTOI0 0OQAAEIQ UTTOPET va £XEI KOl Kal va XPpeIGdeTal
avTIKATAoTACH.

- To KaAwdIo A n TTpifa YTTopEi va gival EAATTWPATIKE Kal va
XpelagovTal €Aeyxo.

* n1oXUG avappoenaong eival JEIWPEVN

- N 00KOUAa GUAAOYNG OKOVNG EVOEXETAI VO £XEI YEUIOEI KAl
va XpeIaZeTal avTiKaTaoTaon.

- TO QiATpO pTTOpPEI VO Eival aTTo@payPEéVOo Kal va XpeladeTal
avadeuon.

- N TTOPAKAPTITHPIA BaABida £XEI TTOPAMEIVEI AVOIKTH.

H mmapakapttrpia BaABida TTpooTaTEUEl TO YOTEP ATTO TNV

uTTEPBEPUOVON TTOU EVOEXETAI VA TTPOKANBEI O€ TTEPITITWON

TTOU O a€pag Wugng &ev £TTOPKEI.

Agv Ba TTPETTEI VO EAEUBEPWOETE AOKOTTA AUTO TO UNXAVIOHO,
(PPACOOVTOG UE TO XEPI 0OG TNV EI0AYWYH avappoenong
€EVOOW AeIToupyei To unxdvnua.

Edv epdgel o eUkaptTog cwARvag i o cwAAvag A eav

TO QPIATPO XpeEIGeTal KABAPIOUO, N TTAPOXT) TOU aépa

SlakOTITETAI A BEV gival TTAEOV ETTAPKAG, YE ATTOTEAEOUA VO

avoiyel N Tapakaptipia BaABida. MNa Tnv agaipeon Tou

euTTodiou O¢gv gival ATTAPAITNTO VO OTTEVEPYOTTOINOETE TO

ouotnua. MoOAIg aaipéoeTte TO EUTTODI0, UTTOPEITE VA

OuVveYioETE TNV Epyaaia 0ag.

* OIOKOTITETAI N A&ITOUPYia TNG CUOKEUNG avappopnong

- n BeppIkA dIATALN ATTOKOTIAG £XEI BEEI EKTOG AsITOUpYiag
TA MOTEP, WG ATTOTEAEOHA EUPPALNG TOU EUKAUTITOU
OwANRva, Tou EaPTANATOG 1 TOU aKpopuaiou. AQaIpéoTe
TO QiTIO TNG EUPPAENG.

- OTaV TO POTEP KPUWOEI, Ba TeBEI Kal TTAAI auTdpaTA OE
AeiIToupyia.
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IVT1000
g IVT1000 IVT1000 IVT1000 IVT1000 CR
10 IVT1000 CR CR
MNpodiaypagpég g EU-UK CR H Safe Pack CR CR Safe
g 220-240V EU-UK EU-UK us H US Pack
= 220-240V 220-240V 110-120V 110-120V us
110-120V
Avaypa@opevn 10x0G w 1200 1200 1200 1100 1100 1100
Katnyopia okévng M H H M H H
Tuxvétnta Hz 50-60 50-60 50-60 50-60 50-60 50-60
Ielwpévo X X X X X X
BoBuog mpootaciag IP40 IP40 IP40 IP40 IP40 IP40
(uypaaia, okévn)
Pon agpa xweig EUKATITO |\ maiopa | 38-137 35-126 35-126 36- 130 34-122 | 34-122
owAnRva
YTroTieon kPa - hPa 19.8-198 20 - 200 20 - 200 19.6 - 196 19.8-198 19.8-198
Eviaon avappognang pe W 250 236 236 240 232 232
€UKAUTITO CWARVa
>160un Tieang BopuBou ot dB(A)
15mLpa (*) (1SO 3744) 61 61 61 61 61 61
., o GORETEX GORETEX HEPA
TuTrog BaaoikoU gikTpou HEPAH13 HEPAH13 HEPAH13
PTFE PTFE H13
Eppaddv Tou kupiwg 2
) cm 2100 2573 2573 2100 2573 2573
@iATpoU
biktpo e5aywyrg aépa, cm? 2573 2573 2573 2573 2573 2573
ULPA, epBadov U15
Xwpnrikotnta Tou Kadou Aitpa 125 12,5 ; 125 125 ;
OUAAOYAG
prnTIKo’TnTG ’Tr]g OaKoUAQG Apa 65 8 6.5 65 8 6.5
yla Tn okévn Aitpa
Eicaywyn mm 32 32 32 32 32 32
Adévnon a, (**) m/s? <2,5 <2,5 <2,5 <2,5 <2,5 <2,5
Mnkog x TTAdTOG X Uywog cm 30 x 62,5 230x 72,5 J30 X 70 J30x62,5 | F30x725 | G30X70
Bdpog kg 9 1.5 9 11.5 11.5 9

(*)ABeBaidTNTa pETPNONG KpA <1,5 dB(A). Tipég extTouTig BopuBou TTou Aebnkav cupewva pe 1o EN-60335-2-69

(**) ZuvoAikn Tir TN €§6dou dGvnong oTo Bpaxiova Kal XEPI TOU XEIPIOTH
LO1 mpodiaypa@®Eg Kal Ol AETTTOPEPEIEG UTTOKEIVTAI O aAAayR Xwpig e1doTToinon.

07/2018

111

C316



Prevod izvirnih navodil

1 -Uvod

Za varnost pri uporabi stroja v vasi lasti so zadolzeni tisti, ki
delajo z njim vsak dan.

Pred zagonom naprave obvezno preberite navodila
Ll!!l za uporabo, ki jih nato shranite na mesto v blizini

sklicevanje pozneje.
Sesalni Cistilec lahko uporabljajo le delavci, ki vedo, kako stroj
deluje in so za to delo posebej pooblas&eni ter usposobljeni.
Uporabniki se morajo pred uporabo sesalnega Cistilca s
strojem seznaniti; uporabnikom je treba dati ustrezna navodila
in jih usposobiti za delo s strojem; uporabniki morajo vedeti, za
sesanje katerih snovi je stroj izdelan in kakSen je varen nacin
odstranjevanja in odlaganja posesanega materiala.

Ta simbol se uporablja za oznacevanje napotkov za
varnost, ki jih je potrebno upoStevati, da preprecite
poskodovanje oseb.

“POMEMBNO OBVESTILO!

Ta priro€nik je sestavljen z namenom, da se uporabniki stroja
seznanijo s preventivnimi ukrepi in predpisi, ki zagotavljajo
njihovo varnost in ohranjajo sesalnik v dobrem delovnem
stanju. Osebije, ki je pooblas€eno za delo s strojem, mora
pred zagonom stroja razumeti navodila v tem priro¢niku.
Priro€nik hranite v blizini stroja, v zas€itenem in suhem prost-
oru, stran od neposredne soncne svetlobe.

Priro€nik naj bo dostopen vsakomur, ki se zeli seznaniti z
njegovo vsebino. Priro€nik temelji na zadnjih podatkih in
dosezkih s podrocja tehnologije v ¢asu prodaje; priro€nik
postane nezadosten, takoj ko stroj spremenite oz. dopolnite,
Ce, seveda, ne gre za namestitev kompleta izdelovalca stroja.
Proizvajalec si pridrzuje pravico do posodobitve modelov in
ustreznih priro€nikov, ne da bi bil obvezan, da posodobi pred-
hodne stroje in priroCnike.

O vseh morebitnih dvomih se posvetujte s strokovnjaki v
lokalnem centru za pogarancijsko vzdrzevanije.

Opis:

Ta naprava je primerna za komercialno uporabo, na primer,
v hotelih, Solah, bolnidnicah, tovarnah, trgovinah, pisarnah in
poslovnih prostorih.

Ta stroj je namenjen za pobiranje ostruzkov, kovinskih odpad-
kov, prahu in drugih odpadnih materialov.

Sesalnik je nacrtovan in izdelan za uporabo v industrijskem
okolju kot so Ciste sobe, kjer se lahko uporablja za obi¢ajno
¢is€enje. Zrak prehaja skozi filtrirno povrsino, kjer se trdni
delci zadrzijo v suspenziji.

Stroj je v osnovni razli€ici opremljen z izstopnimi filtri ULPA U
15, kar omogoca uporabo stroja v €istih sobah po standardu
ISO 5in ISO 6 (v obi¢ajnih delovnih pogojih tudi po standardu
ISO razred 4).

Na voljo je tudi razliCica za razred “H”, opremljena z vstopnim
filtrom HEPA H 13 in izstopnim filtrom ULPA U 15. Ta stroj je
primeren za sesanje prasnih delcev razreda “H”, ki predstavl-
jajo tveganje za zdravije.

Sesalnike 1000 CR/ IVT 1000 CR “H” je mogoce opremiti s
standardnimi vre€ami za prah (prasni delci, ki ne predstavl-
jajo tveganja za zdravje) ali “varno vre€o”, ki je primerna za
prasne delce razreda “H”.

Na voljo je tudi razli€ica stroja “Varnostni paket” — ta stroj ima
vgrajeno posodo za zbiranje prasnih delcev z vgrajenim filtrom
HEPA — uporaba za prasne delce, ki predstavljajo tveganje za
zdravje. Po kon&ani uporabi, se celotna posoda zamenja.

Na stroju names&€en manometer (samo razred “H”) opo-
zarja upravljavca na stanje filtra: povec€anje tlaka ustreza
zmanjSanju sesalne modi stroja. Visoka kakovost sesalnika je
zagotovljena z najstrozjimi preizkusi.

Stroj je izdelan iz nerjavnega jekla AISI 316. Vsi materiali in

komponente se podvrzeni zaporednim strogim pregledom v

raznih fazah proizvodnje z namenom, da se zagotovi ustrez-
nost z uveljavljenimi standardi za visoko kakovost.

2 - Varnostni preventivni ukrepi

Pred zagonom

Redno preverjajte omrezni kabel, da odkrijete znake
poskodb, npr. razpoke ali staranje.

Poskodovani omrezni morajo zamenjati na pooblaS¢enem
servisu ali ga mora zamenijati elektrikar — prepreciti nevarnost
pred nadaljnjo uporabo sesalnega Cistilca. Uporabite samo tip
omreznega kabla, ki je naveden v navodilih za uporabo.

Ne poskodujte omreznega kabla (npr. s premikanjem Cezenj
ali z vle€enjem ali meckanjem). Odklopite omrezni kabel, tako
da izvleCete vti¢ (ne vlecite ali potegujte omreznega kabla).

2.1 - Splosni preventivni ukrepi
Za Vaso varnost:

uporabljajo osebe (tudi ne otroci) z omejenimi
psihofizi¢nimi lastnostmi in osebe, ki nimajo zadostnih
izkuSenj oz. znanja, razen pod nadzorom osebe, ki ima
izkusnje z uporabo in varnim rokovanjem s strojem.
Otroke mora nadzorovati oseba, ki jim prepreci igro na
ali s strojem. Uporaba sesalnika je

podvrzena veljavnim drzavnim predpisom.

Poleg navodil za delovanje in zavezujocih predpisov
za prepre€evanje nesrec, ki veljajo v drzavi, kjer se
uporablja, upoStevajte priznane predpise za varnost in
pravilno uporabo.

Ne uporabljajte nobenih nevarnih tehnik uporabe.

2 V nobenem primeru ni dovoljeno, da sesalni Cistilec

Pred zagonom, uporabo, servisiranjem ali uporabo sesalnika
na kakrSenkoli drug nacin se podrobno seznanite z vsebino
tega priroCnika.

Nepooblas¢enemu osebju ne dovolite uporabe sesalnika.

Pri delu s sesalnikom ne nosite odpetih ali ohlapnih oblagil, ki
bi lahko za$la v vakuum sesalnika. Nosite ustrezna oblacila.
Za zagotovitev osebne varnosti se posvetujte z vasim de-
lodajalcem o veljavnih ukrepih za varstvo pri delu in uporabi
specifi€nih naprav za prepre€evanje nesrec.

Obmodja na katerih se opravljajo vzdrzevalna dela (obi¢ajna
ali izredna) morajo biti vedno Cista in suha.

Vedno morajo biti na voljo primerna orodja.

Popravila je dovoljeno izvajati le, ko je stroj izklju€en in
napajalni kabel izvle€en iz vti€nice. V nobenem primeru ne
izvajajte popravil brez predhodnega soglasja.
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2.2 - Pomembna opozorila
Nepravilna uporaba

Strogo prepovedana uporaba:

n Na prostem, ko dezuje.

m  Ce oprema ni names$c¢ena vodoravno na izravnano
podlago.

[ (:36 ni namesc¢ena filtrska enota.

m  Ce sta sesalna odprtina in/ali cev usmerijeni proti
Cloveku.

[ (:36 ni namesc¢ena vrecka za prah.

n Ce na enoti ni varoval, zas€itnih pokrovov in varnostnih
sistemov, kot jih namesti izdelovalec.

[ (:36 so hladilne odprtine delno ali popolnoma zamasene.

m  Ce je sesalnik prekrit s plasti¢nimi ali tekstilnimi plo§€ami
oziroma plahtami.

m  Ce so zraéne odprtine delno ali popolnoma zamasene.

m  Zadelo v ozkih obmogjih, kjer ni prezraevanja.

m  Sesati materiale:

1. Materiale, ki gorijo (ogorki, vro€ pepel, prizgane

cigarete itd.).

Odprt ogenj.

Gorljiv plin.

Vnetljive tekoCine, agresivna goriva (bencin, topila,

kisline, alkalne raztopine itd.).

Eksploziven prah/snovi in/ali snovi, ki se lahko

spontano vzgejo (kot je magnezijev ali aluminijev prah

itd.).

POMEMBNO: Goljufiva uporaba je prepovedana.

pODN

o

PREVIDNO Stroj je namenjen samo za suho uporabo in
ga ne smete uporabljati ali shranjevati zunaj v vlaznih pogojih.

Da zmanjSate tveganje za nastanek pozara, elektricnega
udara ali poSkodbe:

Ne puscajte naprave brez nadzora, ko je priklju¢ena v
elektricno omrezje.

Ko naprave ne uporabljate ali med servisiranjem, kabel izvle-
cite iz vtiCnice.

Ne dovolite, da bi kdorkoli uporabljal napravo kot igraco.
Bodite Se posebej pozorni, ko napravo uporabljajo otroci, ali
pa se otroci nahajajo v bliZini.

Napravo uporabljajte le v skladu z navodili v tem priro¢niku.
Uporabljajte samo prikljucke in nadomestne dele, ki jih
priporo€a proizvajalec.

Naprave ne uporabljajte, Ce sta kabel ali vtika¢ poSkodovana.
Ce naprava ne deluje kot bi morala, ée je padla na tlak, se
poskodovala, ali ste jo pustili na prostem, ali pa je padla v
vodo, jo posljite v servisni center.

Naprave ne vlecite za kabel, nosite s pomocjo kabla, uporabl-
jajte kabla kot rocaj, zapirajte vrat prek kabla, ali vlecite kabla
prek ostrih robov ali okrog vogalov. Ne vlecite naprave prek
kabla. Bodite pozorni, da kabel ne pride v stik z ogrevanimi
povrSinami.

Redno preverjajte omrezni kabel, ¢e so na njem poskodbe,
kot so razpoke ali staranje. Ce odkrijete po$kodbe, zamen-
jajte kabel pred nadaljnjo uporabo.

Zamenijajte kabel samo s tipom, ki je naveden pod "dovoljeni
rezervni deli” v navodilih za uporabo.

Naprave ne izklapljajte iz omrezja, tako da bi povlekli za ka-
bel. Ce Zelite napravo izklopiti iz vti¢nice, primite vtikag in ne
kabla. Ne dotikajte se vtikaca ali naprave z mokrimi rokami.
Ne vstavljajte predmetov v odprtine naprave. Naprave ne
uporabljajte, Ce je katerakoli od odprtin blokirana; z odprtin
odstranite prah, vlakna, lase ter karkoli kar bi lahko zmanj3alo
pretok zraka.

Bodite pozorni, da lasje, ohlapna oblacila, prsti in drugi deli
telesa ne pridejo v blizino odprtin ali gibljivih delov stroja.

V nobenem primeru stroja ne uporabljajte za sesanje vrocih
predmetov. Se posebe;j je prepovedana uporaba stroja za
¢iS€enje odprtih ali zaprtih ognjis¢, pecic ali podobnih ele-
mentov, v katerih se lahko nahaja topel ali zare¢ pepel.
Naprave ne uporabljajte brez nameS¢ene vre€e za prah in/ali
filtrov. Pred izklopom naprave iz omrezja izklopite vsa
nadzorna stikala.

Pri €iS€enju na stopnicah bodite Se posebej pazljivi.

Stroja ni dovoljeno uporabljati za sesanje vnetljivih ali eksplo-
zivnih snovi. Prav tako ni dovoljena uporaba v eksplozijsko
nevarnem okolju.

2.3 - Navodila za ozemljitev

To napravo je potrebno ozemiljiti. Ce pride do okvare ali
odpovedi delovanja, ozemljitev omogoca pot z najmanjSim
uporom za prehod elektri¢nega toka, ki zmanjSa tveganje za
nastanek elektricnega udara.

Vtikag je potrebno vklopiti v primerno vti€nico, ki je pravilno
namesc¢ena in ozemljena, skladno z lokalnimi zakoni in pred-
pisi.

OPOZORILO - neustrezna povezava ozemljitvenega vodnika
opreme predstavlja tveganje za nastanek elektri¢nega udara.
Ce niste popolnoma prepri¢ani, da je vti¢nica ustrezno
ozemljena, se posvetujte z usposobljenim elektriCarjem ali
serviserjem.

Ne spreminjajte vtikaca, dobavljenega skupaj z napravo — ¢e
ne ustreza vti€nici, naj usposobljen elektricar namesti ustrez-
nega.

Pozor!!

Poseganje uporabnika v opremo je strogo prepovedano.
Kakrsnikoli poskusi uporabnika ali nepooblas€enega osebja,
da bi demontirali, spremenili ali, bolj na splosno, posegali v
katerikoli del sesalnika, imajo za posledico izni¢enje jamstva.
V primeru okvar stopite v stik z vadim najblizjim centrom za
pomo¢ uporabnikom.

3 - Podatki o stroju

3.1 - Podatki za Identifikacijo

Ob vsakem stiku s centrom za pogarancijsko vzdrzevanje se
obvezno sklicujte na identifikacijske podatke o stroju.
Natan¢na identifikacija modela stroja in serijska Stevilka
preprecita, da bi podali napacne informacije. Tovarniska tab-
lica s podatki o stroju je prikazana na sliki 1.

A Tip

B Elektricna mo¢&

C Serijska Stevilka - lIttXXXX

(Il = leto, tt = teden, XXXX = Stevilka)
D Frekvenca delovanja

E Razred prasnih delcev

F Ref. Stevilka

G Napetost

H Maks. tok

3.2 - Glavni deli (slika2/3/4)
Naslednji seznam glavnih delov pomaga uporabniku razumeti
izraze, uporabljene v tem priro€niku.
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Slika 2 Standardna razli¢ica stroja

. Glava motorja z ro¢ajem

. Gumb za vklop/izklop

. Pokrov izstopnega filtra

. Izstopni filter ULPA U 15

. Zgornja posoda

. Glavni filter razreda “M”, filter Goretex® PTFE
. Posoda za prah

. Objemke iz nerjavnega jekla

. Vozi¢ek

OCoOoNOOORAWN =

Slika 3 Stroj razreda “H”

. Glava motorja z ro¢ajem

. Gumb za vklop/izklop

. Pokrov izstopnega filtra

. Izstopni filter ULPA U 15

. Zgornja posoda

. Manometer za vakuum

. Filter razreda “H”, filter HEPA H 13
. Posoda za prah

10. Pokrov za odprtino za sesanje
11. Objemke iz nerjavnega jekla
12. Vozi¢ek

OO WN-=

Slika 4 Stroj razli¢ice “Varnostni paket”

. Glava motorja z ro¢ajem

. Gumb za vklop/izklop

. Pokrov izstopnega filtra

. Izstopni filter ULPA U 15

. Zgornja posoda

. Enota “Varnostni paket”

. Filter HEPA H 13, pritrjen znotraj enote “varnostnega
paketa”

9. Objemke iz nerjavnega jekla

10. Vozicek

ONORAWN=-

4 - Varnost

Pozor!!

Pred zagonom in uporabo stroja preverite, Ce so vse objemke
pravilno namescene in pravilno delujejo.

Nikoli ne posegajte v varnostne elemente.

Pred uporabo stroja ali za¢etkom izmene vedno preverite,

¢e so za&¢itni in varnostni elementi namesceni in pravilno
delujejo.

Ce temu ni tako, izklopite sesalnik in prijavite okvaro.
Sesalnik je izdelan s posebnim poudarkom na varnost za
upravljavca.

Upostevajte postopke za vzdrzevanje in tehni¢no pomo¢&
navedene v tem priro€niku. Za €iS€enje stroja ali komponent
ne uporabljajte stisnjenega zraka.

Med delovanjem sesalnika ne odpirajte posode za odpadke.
Pred priklopom v elektricno omrezje preverite, ¢e se vrednosti
za napetost in frekvenco na tovarniski tablici stroja ujemata z
omrezjem. Stroj priklopite v vti€nico, ki je ustrezno ozemljena.
Servisni posegi v elektrine dele stroja so dovoljeni le
pooblas&enemu osebju, stroj pa mora biti pri tem izklopljen iz
elektricnega omrezja.

Sesalnika ne premikajte tako, da bi vlekli za napajalni kabel.
Na ta nacin lahko poSkodujete sesalnik, obstaja pa tudi tve-
ganje elektricnega udara za upravljavca.

5 - PreizkusSanje, dobava, namestitev

5.1 - Preizkusanje

Stroj je bil preizkuden v nasi tovarni z namenom, da preve-
rimo njegovo pravilno delovanje.

V tej fazi se izvedejo preizkusi vrednosti sesanja.

Na ta nacin omogoc&imo, da bo sesalnik optimiziran skladno z
namenom uporabe.

5.2 - Dobava in ravnanje s strojem

Stroj je dobavljen v kartonasti Skatli.

Ob prejemu stroja preverite morebitne prikrite poSkodbe.
Ce najdete poskodbe, takoj vioZite pritoZbo pri prevozniku.
Stroj se lahko shranjuje pri temperaturah med 0 in 50° C
ter 65% relativni vlaznosti.

Pred shranjevanjem mora biti stroj vedno ociS¢en skladno
z navodili. Delovanje stroja je dovoljeno v temperaturnem
obmocju med -5 in +50° C ter 65% relativni vlaZznosti.
Transportno embalazo je potrebno zavreci skladno z veljav-
nimi predpisi.

Stroj, ki ni primeren za uporabo, je potrebno odstraniti
skladno s predpisi.

Za CiSCenje stroja uporabljajte le predpisana nevnetljiva in
nestrupena Cistilna sredstva.

Dele ohi§ja in prikljucke iz nerjavnega jekla je mozno distiti v
avtoklavu pri 121° C.

5.3 - Certifikat o jamstvu
Certifikat o jamstvu je priloZzen sesalniku.

5.4 - Namestitev sesalnika

Pozor!!

Uporabnik je odgovoren, da bo namestitev stroja ustrezala lo-
kalnim predpisom. Usposobljen tehnik mora pred namestitvijo
opreme prebrati in razumeti navodila v tem priro¢niku.

Tla, na katerih bo sesalnik deloval morajo biti ravna, gladka in
brez izboklin.

Ce bo sesalnik deloval v nepremi¢nem poloZaju, okrog njega
sprostite dovolj prostora, da zagotovite nemoteno gibanje in
zagotovite nemoten dostop vzdrzevalnemu osebju.

5.5 - Priklop v elektriéno omrezje

Pozor!!

Preverite, ¢e vrednosti napetosti in frekvence vticnice
ustrezata vrednostim navedenim na tovarniski tablici, kot je
opisano pod to¢ko 3.1 (tovarniSka tablica).

Posebej usposobljeno osebje mora izvajati vse postopke na
elektri¢nih delih med namestitvijo in vzdrzevanjem.

Opremo priklopite v ustrezno ozemljeno vti¢nico.
Zagotovite, da se vrednosti elektri€cnega omreZja ujemajo s
tovarnisko tablico.

6 - Nadzorni gumbi (Slika 5)
1. Gumb za vklop/izklop
2. Manometer za vakuum (samo stroj razreda “H”)
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7 - Zagon in zaustavitev

7.1 Obvestilo

Pozor!!

Nepooblas€enim osebam je prepovedano uporabljati sesal-
nik.

7.2 - Zagon/Zaustavitev

Preverite, e je stroj pravilno prikljuen v elektricno omrezje.
Se posebej bodite pozorni, &e se vrednosti glavne napetosti
in frekvence ujemata s tovarnisko tablico. (glej Sliko 1)
Namestite prikljuCke v odprtino za sesanje. Za pritrditev
upogljive cevi na odprtino za sesanje uporabite objemko iz
nerjavnega jekla.

Postavite sesalnik blizu nameravanega mesta uporabe, nato
zaklenite koleS¢ka, tako da pritisnete rocice navzdol.

Stroj s vklopi ali izklopi s pritiskom sivega gumba na zgornjem
delu motorja.

8 - Uporaba sesalnika (Slika 7)

8.1 - Pravilna uporaba sesalnika

Pred uporabo stroja spojite sesalno cev na odprtino za sesan-
je, kot je opisano pod tocko 7.2.

Dolge sesalne cevi naj bodo karseda izravnane.

Ne dovolite, da bi se zavile ali prepognile, kajti to povzroci
preveliko obrabo in zamasitev.

Ko sesalnik vklopite, se na vstopni odprtini za sesalno cev vzpost-
avi podtlak (vakuum), ki omogoca sesanje odpadnega materiala.
Ta odpadni material prehaja skozi cev in prikljucke, prek odpr-
tine za sesanje, dokler se ne zbere v posodi.

V standardni stroj lahko namestite vre€o za prah, ki jo proiz-
vaja izdelovalec stroja. Ce Zelite sprostiti posodo, odpnite
objemke iz nerjavnega jekla in dvignite zgornji del stroja z
motorjem/filtrom.

Vre€o za prah namestite kot sledi:

Predrite perforacijo na vre€i za prah in jo namestite v spodnjo
posodo. Z obema rokama povlecite modro plasti¢éno plos¢o
vreCe za prah prek odprtine za sesanje.

Previdno razprostrite vre€o za prah. Ponovno namestite
zgornjo posodo in pritrdite objemko iz nerjavnega jekla.

Opomba

UcCinkovitost sesanja je odvisna od velikosti in kakovosti
vreCe za prah. Uporabljajte izklju€no originalne vrecke, ki jih
proizvaja izdelovalec stroja. Ce uporabljate vreée za prah dru-
gih proizvajalceyv, lahko pride do zmanjSanega pretoka zraka,
pregrevanja motorja in posledi¢ne okvare stroja.

Samo razred “H”:

Pri strojih razreda “H” se uporablja sistem “varne vrec¢e”.
Sistem varne vreCe sestavlja vre€a za prah, ki je odobrena s
strani BIA (InStitut za varstvo pri delu) za razred M. Vre€a za
prah je ojatena z mrezico in vklju€ena v plasti¢ni ovoj.

Vrec€o za prah vstavite v posodo. Njena prirobnica
mora biti obrnjena proti odprtini za sesanje.

Nato potisnite prirobnico na odprtino za sesanje,
dokler ne tesni.

Plasti¢na vre€a se mora prilegati dnu in stenam
posode. Odtrgajte rob vre¢e nad robom posode in ga
zgladite.

Samo “Varnostni paket”:

Pred zagonom stroja se prepri€ajte, da se motor in zgornja
posoda pravilno prilegata zgornjemu delu enote varnostnega
paketa. Enota varnostni paket je namenjena za enkratno
uporabo. lzdelana je za zadrzevanje prasnih delcev, nevarnih
za zdravje.

8.2 - Ciséenje glavnega filtra (osnovna razli¢ica
stroja)

Da ohranite sesalno mo¢ na stalni ravni, mora biti filter kar-
seda Cist. Filter je potrebno redno stresati.

Snemite motor, tako da odpnete objemko iz nerjavnega jekla.
Izvlecite spodnjo plos¢o iz filtra in jo povlecite navzgor ter jo
rahlo stresite. Med stresanjem ne odstranite upogljive cevi.
Filtra ni dovoljeno prati ali Cistiti s krtaco!

Samo razred “H”

Sistem je opremljen z manometrom, ki vam omogoc&a sprem-
lianje minimalnega pretoka zraka s ciljem, da se zagotovi
optimalna hitrost zraka v sesalni cevi.

Ko dvignete talno krtaco s povrsine, ki jo Cistite in se igla
manometra premakne iz zelenega obmocja v rdece, je vre€a
za prah polna in jo je potrebno zamenjati.

Pozor:

Raven vsesanih snovi znotraj vre€e za prah je potrebno
redno preverjati. Spremljanje ravni samo s pomoc¢jo manome-
tra ne predstavlja 100% gotovosti, da vre€a ni polna.

Pozor:
Za CisCenje glavnega filtra ne obstaja nobena naprava.
Ko zamenjate vre€o za prah in se igla manometra ne vrne v

zeleno obmocdje, je potrebno zamenjati tudi glavni filter.

8.3 - Praznjenje posode / menjava vrece (Slika 9)
Najprej izklopite motor in po¢akajte, da se prah znotraj stroja
posede. Nato lahko snamete posodo za zbiranje prahu z
zgornjega dela stroja:

Vklopite motor, da preprecite, da bi prah padel dol s filtra.

Odpnite objemko iz nerjavnega jekla, dvignite zgornji del in ga
postavite na podporno ohisje.
Zamenjajte sistem za odpadke, tj. vreco.

Dvignite zgornji del iznad stroja. Izklopite motor.
Postavite zgornji del na stroj in ga pritrdite z objemko.

Samo razred “H”: (Slika 10)
Uporaba sistema varne vre€e za prah, prasni delci razreda H

Ko je vre€a za prah enkrat polna,
Odpnite objemke in dvignite zgorniji del.

Vklopite motor, da preprecite, da bi prah padel dol s filtra.

Sesalna cev naj bo priklju¢ena ali blizu odprtini za

sesanje!

Nato dvignite zgornji del in zamenjajte varno vreco - sistem
za odpadke.

Potem ko odprete napravo, previdno snemite plasti¢no vreco,
ki je razprostrta okrog roba posode, pritisnite odprtino skupaj
in jo zatesnite.

Snemite zadnji del prirobnice, tako da jo na kratko in mo¢no
pritisnete navzdol pod kotom, in pri tem pritiskate prednjo
stran na priklju¢ek za vreco.
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Ko zagledate upogljivo spojko, jo stisnite skupaj in tesno
povezite s plasti¢no vrvico.

Ko zagotovite, da prah ne more izhajati, lahko snamete pred-
nji del prirobnice s priklju¢ka za vreco.

Namestitev varne vrece za prah

Namestite posebno vre€o za prah v posodo, tako da bo njena
odprtina usmerjena proti vstopnemu nastavku posode.

Nato potisnite odprtino na posebni vre€i za prah na nastavek
posode do konca — ne da bi vre€o obracali.

Potem razprostrite plasti¢no vre€o navzdol okrog roba po-
sode.

Povlecite del plasti¢ne vrece prek roba posode tesno proti
prirobnici (preden spojite zgornji in spodnji del sesalnika).

Dvignite zgornji del iznad stroja.
Izklopite motor.

Postavite zgornji del na stroj in ga pritrdite z objemko.

9 - Razredi prasnih delcev

Klasifikacija v skladu s standardom EN
60335-2-69 — Dodatek AA

Sesalni Cistilci za zdravju skodljiv prah so razvrs¢eni po

naslednji razvrstitvi prahu:

m L (majhno tveganje): primerno za lo¢evanje prahu z
mejno vrednostjo izpostavljenosti ve¢ kot 1 mg/m?,
odvisno od zasedenosti prostornine;

m M (srednje tveganje): primerno za lo€evanje prahu,
omejitev izpostavljanja ni¢ manj kot 0,1 mg/m3, odvisno
od zasedene prostornine;

m  H (veliko tveganje) za lo€evanje prahu, omejitev
izpostavljanja manj kot 0,1 mg/m?3, odvisno od zasedene
prostornine, vklju¢no z rakotvornimi in bolezenski prahi,
kot je azbest.

9.1 - Prasne emisije v okolje

Oznacevalne vrednosti ucinka:
m  razliCica za zdravju Skodljiv prah (Razredi L, M, H):

L: zadrzi najmanj 99% posesanih delcev (glej
EN60335-2-69, Dodatek AA);

M: zadrzi najmanj 99,9% posesanih delcev (glej
EN60335-2-69, Dodatek AA);

H: zadrzi najmanj 99,995 % posesanih delcev (glej
EN60335-2-69, Dodatek AA).

Slika 14

1. Nalepka: razred L
2. Nalepka: razred M
3. Nalepka: razred H

Na nalepkah za razreda L in M sta piktograma, ki oznacujeta
naslednje:

V sesalnem Cistilcu je zdravju Skodljiv prah.
| Za praznjenje in servisiranje sesalnega Cistilca
] so pristojni pooblasceni delavci, ki nosijo
ustrezno zas€itno osebno opremo, to velja tudi
za odstranjevanje sredstev za sesanje prahu. Ni
dovoljeno uporabiti, ¢e popoln filtrski sistem ni na
mestu.
Na nalepki razreda H je izpisano zgornje besedilo.

Sesalni Cistilec ustvarja mocan tok zraka, ki vstopa skozi
dovodno odprtino (10, sl.3) in izstopa skozi izpu$no odprtino
(3, sl. 3).

Preden sesalni Cistilec vkljucite, pritrdite sesalno cev v dovod
in ustrezno orodje na zadnji del. Glejte katalog dodatne
opreme izdelovalca ali se obrnite na servisni center.

Premeri odobrenih cevi so oznaceni na ploscici s tehni¢nimi
podatki.

Sesalni Cistilec je opremljen z glavnim filtrom, ki omogoc¢a, da
se stroj lahko uporablja za vecino namenov.

Poleg glavnega filtra, ki zadrzi obi¢ajne vrste prahu, se
sesalni Cistilec lahko opremi tudi z nadzornim absolutnim
filtrom in zaklju€nim absolutnim filtrom, ki imata vecjo
zmogljivost prestrezanja drobnega prahu in zdravju Skodljivih
SNovi.

POMNI

m  Za sesanje zdravju Skodljivega prahu se posvetujte
na lokalnem uradu za zas¢ito in zdravje in upoStevajte
nacionalne veljavne predpise v zvezi z uporabo in
odlaganjem.

m  Definicija vrste zdravju Skodljivega prahu, kot je opisana
zgoraj, ne ustreza radioaktivnim snovem.

9.2 - Izjava CE o skladnosti

Vsi sesalni Cistilci so opremljeni z izjavo EC o skladnosti. Glej
faksimile na slika 13.

POMNI

Izjava o skladnosti je pomemben dokument, hranite jo na
varnem, saj jo je treba na zahtevo pooblas€enih organov
predloziti.
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Prikljucki
Na voljo je razlicna oprema; glejte katalog dodatne opreme
izdelovalca.

OPOZORILO
Uporabljajte le originalne prikljucke, ki jih dobavi in odobri

izdelovalec.

10 - Pakiranje in razpakiranje
EmbalaZni material zavrzite v skladu z veljavno zakonodajo.

Slika 15
MODEL IVT 1000 CR
A (mm) 400
B (mm) 400
C (mm) 810
kg 14

Razpakirati, premakniti, uporabljati in
skladisciti
Stroj upravljajte na ravnih, vodoravnih povrsinah.

Zmoznost oziroma nosilnost povrsine, na katero namestite
sesalni Cistilec, mora ustrezati tezi stroja.

11 - Vzdrzevanje

11.1 - Uvod

Pozor!!

Vse vzdrzevalne posege in ¢iS€enje stroja je potrebno
izvajati, ko je sesalnik izklopljen in napajalni kabel izvlecen

iz vticnice. Sesalnik ne potrebuje posebnega vzdrzevanja ali
mazanja. UpoStevajte, da sta pravilna uporaba in servisiranje
klju¢nega pomena za zagotavljanje varnosti in u¢inkovitega
dela sesalnika. Za zagotavljanje pravilnega in stalnega delo-
vanja in v izogib prenehanja jamstva, v primeru servisnih del
uporabljajte samo originalne nadomestne dele podijetja A/S.

11.2 - Preverjanje in pregled ob zagonu
Uporabnik mora opraviti naslednje preglede, da zagotovi, da
se sesalnik ni poskodoval med prevozom.

11.2.1 - Pred zagonom:

Preverite, e se napetost elektricnega omrezja ujema s pred-
nastavljeno vrednostjo za napetost stroja (glej » Tovarnisko
tablica« pod tocko 3.1 Slika 1).

11.2.2 - Ko sesalnik deluje

preverite, Ce vsa tesnila popolnoma tesnijo; preverite, ¢e so
vsi nepremicni zas€itni elementi ucinkoviti;

nadaljujte z izvajanjem preizkusov sesanja z uporabo enakih
materialov kot jih uporabljate med delom. Na ta nacin boste
preverili, e vsi deli sesalnika delujejo pravilno.

Splosna priporogcila
OPOZORILO

Ko nastopi nujni primer:

poskodba filtra,

izbruh pozara,

kratek stik,

blokada motorja,

elektri¢ni udar,

= itn.

I1zkljucite sesalni Cistilec, iztaknite vti€ in prosite za pomo¢
strokovno usposobljenega delavca.

11.3 - Redno vzdrzevanje

Strogo upostevajte naslednje postopke, da zagotovite, da bo
sesalnik ostal v stalno dobrem delovnem stanju.

11.3.1 - Pred vsako izmeno:

Preverite, e so vsa opozorila in opozorilne plos€ice pritrjene
in &itljive. Ce so poskodovane ali nepopolne, jih zamenjajte.
Preverite, ¢e je posoda za odpadke prazna.

Ce temu ni tako, jo izpraznite. Glej to¢ko 8.3.

11.3.2 - Ciséenje sesalnika:

Cis&enje in servisiranje naprave mora biti izvedeno v
praktiénem in varnem smislu brez povzro€anja nevar-
nosti vzdrZzevalnega osebja ali drugih.

Ustrezni varnostni ukrepi vklju€ujejo razkuZitev pred razstavl-
janjem, pripravo za izpu$no ventilacijo za lokalno filtriranje,
kjer je priprava razstavljena, ¢iS€enje vzdrzevalnega prostora
in ustrezno osebno za&cito.

- Zunanje dele sesalnih Cistilcev razreda H in M je treba
razkuziti z metodami sesanja in brisanja do suhega
oziroma z obdelavo s tesnilnim sredstvom, preden se
jih odstrani iz nevarnega obmocja. Vsi deli priprave se
smatrajo za onesnazene, ko jih vzamete iz nevarnega
obmodja, z ustreznim ukrepanjem pa je potrebno preprediti
razprSevanje prahu.

- Priprava je razdeljena na avtoklave dele in neavtoklave
dele.

- Vse dele iz nerjavecega jekla lahko ocistite / razkuzite s
pomocjo avtoklava pri 121 °C — to bo zagotovilo absolutno
razkuZzitev delov.

- Avtoklavi deli so:

» Vozicek

* Posoda za prah

» Posoda za filter

» Objemke iz nerjavnega jekla

» Ozemljitveni kabli iz nerjavecega jekla

 Vijaki, matice itd.

» Pokrov zgornjega filtra

+ Silikonska gumijasta tesnila za izpus$ni filter

» Vse pripadajoCe cevi, Sobe in bela silikonska cev.
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- Vsi ne-avtoklavi deli bodo ocis€eni z uporabo ustreznega
detergenta / dezinfekcijskega sredstva, da se zagotovi
popolnoma Cista povrsina in da se prepreci razmnozevanje
bakterij ali podobno.

- Ne-avtoklavi deli so:

* Motor

* Merilnik vakuuma

* Rodica

+ Kabel

- Da bi zagotovili popolno &is€enje ne-avtoklavih delov, je
potrebno pripravo pred Cis€enjem razstaviti.

- Razstavljanje priprave je potrebno opraviti v skladu z
navodili, ki so bila navedena v tem odstavku.

- Cisgenje glave motorja:

» Posesajte zunanjost celotne naprave

» Razstavite napravo, tako da odpnete objemke iz
nerjavecega jekla.

» Odvijte kabel z glave motorja

- obriSite kabel z ustreznim detergentom.

» Odvijte 2 vijaka, s katerima je pritrjena rocica. (vijaka sta
lahko avtoklavirana)

- ObriSite roCico z ustreznim detergentom

» Odvijte pokrov izpuSnega filtra — pritrjen s 4 vijaki

- Pokrov iz nerjavecega jekla je lahko avtoklaviran pri 121
°C

- Tesnila, ki se uporabljajo za zatesnitev prostora med
motorjem in izpusnim filtrom, lahko prav tako ocistite v
avtoklavu pri 121 °C. (tesnila so narejena iz posebne vrste
silikonske gume)

- Izpusnega filtra ULPA ni mogoce ocistiti! Tega bo potrebno
odstraniti v neprepustni vrecki v skladu s katerimikoli
trenutnimi predpisi za odstranjevanje taksnih odpadkov.

* Namestitveno plos¢o za izpu$ni filter in zgornji pokrov
motorja je potrebno obrisati z ustreznim detergentom.

* Merilnik vakuuma je potrebno pred ¢iS€enjem odstraniti z
zgornje posode

» ObriSite merilnik vakuuma (manometer) z ustreznim
detergentom

* Vse dele, ki jih NI mogoce ocistiti,

» Glavni filter (HEPA v napravi razreda H)

* Izpusni filter (ULPA)

* Medij za prah (vre€ka za prah v standardni napravi ali
"Vrecka za shranjevanje prahu” v napravi razreda H)

* je potrebno odstraniti v neprepustni vrecki v skladu s
katerimikoli trenutnimi predpisi za odstranjevanje takdnih
odpadkov.

12 - Menjava filtra

12.1 - Menjava glavnega filtra
Pozor!!

Ce sesalnik uporabljate na materialih, ki predstavljajo tve-
ganje za zdravje upravljavca, mora osebje nositi ustrezno
osebno zascitno opremo.

Ce je le mogo&e, menjajte glavni filter na prostem.

Stari filter je potrebno odstraniti v neprepustni vrec¢ki v skladu
s katerimikoli trenutnimi predpisi za odstranjevanje takdnih
odpadkov.

Odpnite objemko, ki pritrjuje ohisje filtra na stroj.

S stroja odstranite glavo motorja.

Snemite tesnilo, ki pritrjuje obro¢ filtra na spodniji strani
zgornje posode.

Odpnite filter na zgornjem delu posode in ga postavite v
plasti¢no vrecko.

Sledite navodilom, ki so podana v zgornjem delu tega od-
stavka.

Plasti¢no vrecko s filtrom tesno zaprite.

Ce filter vsebuije strupen ali nevaren prah, ga ne zavrzite. Tak
filter je potrebno odstraniti v obratu za odstranjevanje nevar-
nih odpadkov.

Ob menjavi glavnega filtra in filtra razreda “H”, bodite izjemno
previdni. Nosite obrazno masko tipa P3.

Pozor!!

Zamenjava filtra je pomembno opravilo.

Filter je potrebno zamenijati z drugim filtrom, ki ima enake
znacilnosti, filtrirno povrsino in spada v isto kategorijo.
Neupostevanje teh predpisov, lahko negativno vpliva na pra-
vilno delovanje sesalnika.

Filter namestite v posodo v nasprotnem vrstnem redu, kot je
opisano zgora;.

12.2 - Menjava izstopnega filtra (Slika 11)
Pred zaCetkom del izvlecite napajalni kabel iz vti€nice!

Pozor: Upostevajte ustrezno zascito za upravljavca skladno s
predpisi za snovi, ki jih vsebuje filter ULPA.

Odstranitev ro€aja

Odstranite rocaj, tako da odvijete dva vijaka.
Sprostite rocaj, tako da ga na sredini previdno pritisnete navz-
dol.

Pritisnite in izvlecite ro€aj z nosilcev.

Odstranitev in zamenjava vlozka in tesnil filtra Odvijte $tiri
vijake.

Dvignite ohiSje iz nerjavnega jekla z vlozkom filtra.

Ponovno namestite vlozek filtra in tesnila.

Ponovno namestite ohisje filtra, tako da pritisnete na zgorniji
del in privijte &tiri vijake.

Ponovno namestite ro¢aj in ga pritrdite z dvema vijakoma.
Odstranjeni in zamenjani izpu$ni filter je potrebno odstraniti v
neprepustni vrecki v skladu s katerimikoli trenutnimi predpisi
za odstranjevanje takSnih odpadkov.

Zelo previdno izvedite zamenjavo izpuSnega filtra, predvsem
pa nosite obrazno masko tipa 3.

Opomba

Izstopni filter je strupen odpadek in ga je potrebno obravna-
vati na tak nacin. Filter je potrebno odstraniti v obratu za
odstranjevanje nevarnih odpadkov.

12.3 - Letni pregled in vzdrzevanje

- Proizvajalec ali pou€ena oseba naj opravi tehni¢ni pregled
najmanj enkrat letno, pregledati pa je potrebno filtre, e so
poskodovani, tesnila, ¢e je naprava zrakotesna, in ustrezno
funkcijo krmilnega mehanizma.
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- Pri napravah razreda H je potrebno ucinkovitost filtracije
naprave testirati najmanj enkrat letno ali pogosteje, kar
lahko dolo€ajo nacionalne zahteve. Metode testiranja, ki jih
lahko uporabite za preverjanje ucinkovitosti filtrov naprave,
so navedene v IEC 60335-2-69 v AA.22.201.2 — Ce je
test neuspesen, ga je potrebno ponoviti z novim glavnim
filtrom.

- Ko izvajate preglede, servis ali popravila, je potrebno
vse onesnhazene elemente, ki jih ni mogoc¢e zadovoljivo
o istiti, odstraniti; tak&ne elemente je potrebno odstraniti
v neprepustni vre€ki v skladu s katerimikoli trenutnimi
predpisi za odstranjevanje tak$nih odpadkov.

13. Odlaganje

Slika 16

Oprema, oznacena s simbolom precrtanega smetnjaka,

kaze, da se rabljene elektri¢ne in elektronske opreme ne sme
zavredi skupaj z nerazdeljenimi gospodinjskimi odpadki. Da
bi se izognili negativnim vplivom na zdravje ljudi in okolje, je
treba opremo opremiti lo€eno na dolo€enih zbirnih mestih.
Uporabniki elektri¢ne in elektronske opreme za gospodinjstvo
morajo uporabljati ob¢inske sisteme zbiranja. Upostevaijte, da
se komercialno uporabljena elektri¢na in elektronska oprema
ne sme odlagati prek obcinskih sistemov zbiranja. Z veseljem
vas bomo obvestili 0 ustreznih moznostih odstranjevanja.

14. - Priporo¢ljivi nadomestni deli

Spodaj je naveden seznam nadomestnih delov, ki jih je pot-
rebno imeti na zalogi, da pospeSite vzdrzevalna dela.

15 - Odpravljanje tezav

* motor se ne zazene

- lahko gre za pregorelo varovalko in jo je potrebno
zamenjati.

- kabel ali vti€nica sta lahko poSkodovana in ju je potrebno
pregledati.

¢ sesalna mo¢ je zmanjSana

- vre€a za prah je lahko polna in jo je potrebno zamenjati.
- filter je lahko zamasen in ga je potrebno pretresti.

- obvodni ventil je odprt.

Obvodni ventil $¢iti motor pred pregrevanjem, ki se lahko
pojavi, ko ni dovolj hladilnega zraka.

Tega mehanizma ne sprozajte po nepotrebnem, tako da z
roko blokirate odprtino ta sesanje, medtem ko stroj deluje.
Obvodni filter se odpre, e sta upogljiva cev ali sesalna cev
blokirani, filter potrebuje CiS€enje ali je pretok zraka prekinjen
ali nezadosten. Sesalnika ni potrebno izklopiti, medtem ko
odstranjujete blokado.

Ko to naredite, lahko nadaljujete z delom.

* sesalnik se ustavi

- toplotno prekinjalo je izklopilo motor zaradi blokade v
upogljivi sesalni cevi ali krtaci.
Odstranite vzrok blokade.

- ko se motor ohladi, se samodejno ponovno zaZene.

St. dela: Opis:
81303215 ZDRAVSTVENA IN VARNOSTNA
VRECKA, 5 KOSOV
81620000 VRECKA ZAPRAH 6.5 L, 5 KOSOV
80556600 KOMPLET ZA ULPA FILTER
80353000 TESNILO ZA ODPRTINO ZA SESANJE
61909800 FILTER IZ GORETEKSA
80386700 TESNILO ZA POSODO
80556400 KOMPLET ZA HEPA FILTER
21545700 10 M KABEL 3X1.0 MM
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w IVT1000 IVT1000 IVT1000 CR IVT1000 CR | IVT1000 CR IV1(':1|gOO
=
SPECIFIKACIJE o CR CRH Safe Pack us H US Safe Pack
i 2|2£c§j-;ilgv 2551--2[1'& 2551--2%'& 110-120v 110-120V us
110-120V
Nominalna mo¢ w 1200 1200 1200 1100 1100 1100
Prachova trieda M H H M H H
Frekvencia Hz 50-60 50-60 50-60 50-60 50-60 50-60
Uzemneny X X X X X X
Vrsta zascite (vlaga, prah) IP40 IP40 IP40 IP40 IP40 IP40
Pretok zraka brez cevi L/s-m*h 38-137 35-126 35-126 36-130 34-122 34-122
Sesalni tlak kPa - hPa 19.8-198 20 - 200 20 - 200 19.6 - 196 19.8-198 19.8-198
Mo¢€ sesanja s cevjo W 250 236 236 240 232 232
Nivo zvoénega tlaka pri dB(A)
61 61 61 61 61 61
1,5 m Lpa(*) (ISO 3744)
L GORETEX GORETEX
Typ hlavného filtra HEPAH13 HEPAH13 HEPAH13 HEPAH13
PTFE PTFE
Glavni filter cm2 2100 2573 2573 2100 2573 2573
'zpusnifi fter, ULPA cm?2 2573 2573 2573 2573 2573 2573
povrSina U15
Prostornina vsebnika L 12,5 12,5 - 12,5 12,5 -
Prostornina vrecke za prah L 6.5 8 6,5 6,5 8 6,5
Vstupny otvor mm 32 32 32 32 32 32
Vibracija a, (**) m/s? <2,5 <2,5 <2,5 <25 <2,5 <25
Dizka x &irka x vyska cm 30 x 62,5 J30x72,5 @30 X 70 &30 x 62,5 J30x72,5 @30 X 70
Teza kg 9 1.5 9 11.5 11.5 9
(*)Negotovost KpA <1,5 dB(A). Emisija hrupa v skladu EN-60335-2-69
(**) Moc¢ vibracije, ki jo upravljavec €uti na roki in dlani
Pridrzujemo si pravico do spremembe specifikacij in podrobnosti brez predhodnega obvestila.
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Preklad originalnich pokynu

1 - Uvod

Provozni bezpec&nost stroje ve vasem vlastnictvi je svéfena
tém lidem, ktefi s nim pracuji kazdy den.

Nez zafizeni spustite, je naprosto nezbytné
prostudovat si tento navod k pouziti a mit ho

pfipraveny po ruce v pfipadé potreby.
Vlysava€ mohou pouzivat pouze osoby, které jsou seznamené s
jeho funkcemi a byly vyslovné uréeny a vyskoleny k tomuto ucelu.
PFed pouzitim vysavace musi byt operatofi informovani a
proskoleni o tom, jak vysavac pracuje a na jaké latky je jeho
pouzivani povoleno véetné bezpecného zplsobu vyjmuti a
likvidace vysatého materialu.

Tento symbol s pouziva k oznaceni bezpecnostnich
A pokyn, které musi byt dodrzeny, aby se zabranilo
zranéni osob.
DULEZITA POZNAMKA:
Tato pfiru¢ka byla vytvofena s cilem informovat vas
— uzivatele zafizeni — o bezpec€nostnich upozornénich a
predpisech, které je nutné dodrzovat k zajisténi bezpecnosti
osob a proto, aby vysava¢ mohl setrvat dlouhou dobu v
bezpecném a dobrém provozuschopném stavu.

Personal opravnény k praci s timto strojem musi chapat
informace zde uvedené a prostudovat si je dfive, nez zaCne
zafizeni pouzivat. Uchovejte pfiruku v blizkosti stroje, na
chranéném a suchém misté, mimo dosah slune¢nich paprski
a pfipravenou k pouziti v pfipadé& nutnosti. Tato pfiru¢ka
poskytuje informace o Spickové moderni technologii, ktera
je k dispozici v dobé prodeje a nelze ji povazovat za odpovi-
dajici pfipadé, ze jsou vytvofeny pozdé&jSi modifikace, kromé
pfipadd, kdy byla instalovana souprava pro dany stroj. Vyro-
bce si vyhrazuje pravo aktualizovat vyrobni

modelovou fadu a odpovidajici pfiru¢ky bez toho, Ze by byl
zavazan k aktualizaci pfedchozich zafizeni a pfirucek.

V pfipadé pochyb konzultujte své nejblizsi servisni centrum
nebo spole¢nost.

Popis:

Toto zafizeni je vhodné pro profesionalni pouziti, napfiklad
v hotelech, Skolach, nemocnicich, tovarnach, obchodech,
kancelafich a najemnich podnicich.

Toto zafizeni bylo konstrukéné navrzeno tak, aby bylo
schopné vysavat odfezky, neistoty, odpady, prach a
rzné jiné odpadni materialy.

Vysavac byl zkonstruovan tak, aby mohl pracovat v
pramyslovém prostiedi, napfiklad v mistech s ¢istym provo-
zem, kde mUze slouZit k normalnimu ¢isténi. Vzduch prochazi
skrze povrch filtru, kde se zachytavaji pevné Castice.

Stroj je standardné& vybaven vystupnimi filiry ULPA U 15,
které jej Cini vhodnym pro pouziti v Cistych provozeck podle
normy ISO 5 a ISO 6 (za normalnich okolnosti dokonce ISO
tfida 4).

Verze ,H" je vybavena filtrem HEPA H 13 umisténym proti
sméru proudu vzduchu a k dispozici je rovnéz filtr ULPAU 15
umistény po sméru proudu vzduchu. Stroj je vhodny pro praci
s prachem nebezpenym pro zdravi v tfidé ,H".

Stroj IVT 1000 CR / IVT 1000 CR ,H* je mozné vybavit stan-
dardnimi prachovymi sacky (prach, ktery neni nebezpecny)
nebo ,bezpecnymi sacky", které jsou vhodné pro nebezpelny
prach ve tfidé ,H".

K dispozici je také verze stroje ,Safe Pack” (s bezpeCnymi sacky)
— tento stroj je vybaven nadobou pro sbér prachu s vestavénym
filtrem HEPA — a je ur€en do prostfedi s nebezpecnym prachem.
Cely zasobnik/nadoba se po pouziti vymeéni.

Tlakomér instalovany na stroji (pouze tfida ,H") informuje
operatora o stavu filtru: pfi zvySeni tlaku dochazi ke snizeni
saciho vykonu stroje. Vysoka kvalita vysavace je zaru€ena
nepfisnéjSim testovanim.

Stroj je vyroben z nerezové oceli AISI 316. VSechny materialy
a soucasti, ze kterych je zafizeni vyrobeno, prochazeji fadou
kontrol béhem rlznych fazi vyroby, aby byla zajis§téna shoda
se zavedenymi normami kvality.

2 - Bezpec€nostni upozornéni

Pred spusténim

Pravidelné kontrolujte napajeci kabel, abyste v&as zjistili
pfipadné znamky jeho poskozeni, napfiklad trhlin nebo star-
nuti. Pokud je napajeci kabel poskozen, musi byt pfed dalSim
pouzitim vysavaCe vyménén servisnim stfediskem vyrobce
nebo elektrotechnikem, aby se zabranilo nebezpe¢nym situ-
acim. Pouzivejte pouze takovy typ napajeciho kabelu, ktery
je specifikovan v navodu k obsluze. Neposkozujte napajeci
kabel (napfiklad prejizdénim se strojem pfes né&j nebo rozdr-
cenim). Napajeci kabel odpojte pouze zatazenim za zastréku
(nikdy netahejte za samotny kabel).

2.1 - VSeobecna bezpeénostni upozornéni

Pro vasi vlastni bezpe&nost:
Pouziti vysavace osobami (v€etné déti) s omezenymi

Atélesnymi a dusevnimi schopnostmi nebo t&mi, komu
chybi zkuSenosti a znalosti, je pfisné zakazano,
pokud nejsou pod dohledem osoby se zkuSenostmi s
pouzivanim a bezpe¢nou manipulaci se strojem.
Déti je nutno mit pod dohledem, aby si nemohly se
strojem hrat. Pouziti vysavace podléha plathnym narod-
nim pfedpisim. Kromé navodu k obsluze a zavaznych
predpisu, tykajicich se ochrany
pred nehodami, které jsou platné v zemi pouziti
vysavace, dodrzujte uznavané narodni bezpecnosti
predpisy a pravidla spravného pouzivani. NepouZzivejte
zadné nebezpecné pracovni postupy.

Diikladné se seznamte s obsahem této pfirucky dfive,

nez zacnete zafizeni spoustét, provadét na ném servisni
zasahy nebo jej pouzivat jakymkoliv jinym zptsobem. Nikdy
neumoznujte zafizeni pouzivat neopravnénym osobam.
Nikdy nenoste volné odévy, které by mohly byt zachyceny
podtlakem vysavace. PouZzivejte vhodné pracovni odévy.
Konzultujte s vaSim zaméstnavatelem pfislusna ustanoveni
bezpecnostnich predpisl a pouziti specifickych zafizeni,
ktera maji za cil zabranit nehodam pfi pouziti stroje a zajistit
osobni bezpec€nost obsluhy.

Mista, kde se provadi udrzba zafizeni (bézna nebo nepravi-
delna) musi byt vzdy Cista a sucha. Vzdy musi byt k dispozici
vhodné pracovni nastroje. Opravy m(zete provadét pouze

v pfipadé, Ze zafizeni je odstaveno v klidu a odpojeno od
napdjeni z elektrické sité. NIKDY neprovadéjte zadné opravy
bez toho, ze byste nejprve ziskali pfislusna opravneéni.
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2.2 - Dulezita bezpeénostni upozornéni

Nespravné pouziti

Nasledujici pouziti vysavace je pfisné zakazano:
m  Venku v pfipadé pfehanék a desté.
m  Mimo jinou nezZ vodorovnou plochu.
m  Kdyz neni instalovana filtracni jednotka.
m  Kdyz se vstup sani a/nebo hadice otoCi k ¢astem
lidského téla.
Kdyz neni instalovan prachova sacek.
Pouziti bez ochrannych krytd a bezpeénostnich systému
instalovanych vyrobcem.
m  Kdyz jsou ¢aste¢né nebo zcela zanesené ochlazovaci
otvory.
m  Kdyz je vysavac zakryty plastem nebo textiliemi.
m  Kdyz je ¢asteCné nebo zcela zavieny vzduchovy vydech.
m  Kdyz se pouziva v uzkych oblastech bez Cerstvého
vzduchu.

m  Vysavani nasledujicich materiala:

1. Hofici materialy (zhavy popel, uhliky, zapalené
cigarety, atd.).
Obnazeny plamen.
Hoflavy plyn.
Hoflavé kapaliny, agresivni paliva (benzin,
rozpoustédla, kyseliny, zasadité roztoky, atd.).
Vybusny prach/latky a/nebo Castice s rizikem
samovzniceni (napfiklad hof¢ikovy nebo hlinikovy
prach, atd.).

DULEZITE: Nezakonné pouzivani neni povoleno.

pODN

o

UPOZORNENI: Toto zafizeni je uréeno pouze pro pouZiti za
sucha a nesmi byt pouzivano ani skladovano ve venkovnim
prostfedi nebo ve vlhkych podminkéach.

Pro snizeni rizika pozaru, urazu elektrickym proudem nebo
jiného zranéni:

Neponechavejte zafizeni bez dozoru, pokud je zapojeno do
zasuvky. Odpojte jej v pfipadé, ze neni pouzivano a pred ser-
visnim zasahem. Neumoziiujte pouZiti pfistroje jako hracky. V
pfipadé jeho pouziti v blizkosti déti nebo détmi je nutny staly
dozor.

Pristroj pouzivejte pouze tak, jak je popsano v této pfirucce.
Pouzivejte pouze pfisluSenstvi a nahradni soucasti
doporucené vyrobcem. Nepouzivejte pfistroj v pfipadé
poSkozeného kabelu nebo zastreky.

Pokud pfistroj nepracuje tak, jak je zamysSleno, nebo byl
upustén, pfipadné poskozen, byl ponechan venku nebo do
néj vnikla voda, odeslete jej

do servisniho centra. Netahejte pfistroj za kabel, ani jej
nepouzivejte jako rukojet, na kabelu nezavirejte dvere, ani
jej neprotahujte okolo ostrych roht nebo hran.

Nepretahujte jiné pfistroje pfes napajeci kabel.

Uchovavejte kabel mimo horké povrchy.

Pravidelné kontrolujte, zda neni poSkozen napéjeci ka-

bel, napfiklad vlivem trhlin nebo starnuti. Pokud naleznete
poskozeni, pfed dalSim pouzitim zafizeni kabel vyménte.
Napajeci kabel vyménujte pouze za typ specifikovany v ¢asti
,Doporucené nahradni soucasti“ v navodu k obsluze. Neod-
pojujte pFistroj zatazenim za napajeci kabel.

Odpojeni provedte zatazenim za zastr¢ku, nikoliv zatazenim
za vlastni kabel. Nemanipulujte se zafizenim nebo se
zastrékou mokryma rukama.

Nestrkejte Zadné predméty do otvoru pfistroje.

Nepouzivejte pfistroj v pfipadé, ze néktery otvor bude zab-
lokovan; udrzujte jej nezapraseny, bez zbytk( tkanin, vlasu a
¢ehokoliv, co by mohlo snizit pritok vzduchu otvory.

Ucinite vSechna bezpecnostni opatfeni, aby nedoslo k zachy-
ceni vlasu, $perk nebo volnych &asti obleGeni pohyblivymi
soucastmi stroje nebo v otvorech. Za zadnych okolnosti stroj
nesmi byt pouzivan k odsavani horkého materialu.

Stroj nesmi byt nikdy pouzivan pro €isténi otevifenych nebo
uzavienych ohnist, peci nebo obdobnych zafizeni, kde se
vyskytuje horky nebo zhavy popel.

Nepouzivejte pfistroj bez nasazeného prachového sacku a/
nebo filtr(. Pfed odpojenim od napajeni vypnéte vSechny
ovladaci prvky pfristroje.

PFi ¢isténi schodl pracujte velmi opatrné.

Nepouzivejte pfistroj k vysavani hoflavych nebo spalitelnych
kapalnych latek, jako je benzin, ani jej nepouzivejte v prost-
orach, kde by tyto latky mohly byt pfitomné.

2.3 - Pokyny pro uzemnéni

Tento pfistroj musi byt uzemnén.

Pokud by doSlo k poruSe nebo poSkozeni, uzemnéni zajisti
svodovou cestu s nejmenSim odporem pro elektricky proud a
snizi tak riziko Urazu elektrickym proudem.

Zastréka musi byt zapojena do pfislusné zasuvky, ktera je
fadné instalovana a uzemnéna v souladu s mistnimi pfedpisy
a zakony.

VYSTRAHA - nespravné uzemnéni a pfipojeni zemniciho
vodice pFistroje mize vést ke zvySeni rizika Urazu elektrickym
proudem. Pokud jste na pochybach ohledné toho, zda-li je
zasuvka ve vasi elektrické siti fadné uzemnéna, informujte se
u kvalifikovaného elektrotechnika nebo servisniho technika.
V zadném pfipadé nemodifikujte zastréku dodanou s
pfistrojem — pokud se zastr€ka nehodi do vasi elektrické
zasuvky, nechte si spravny typ instalovat kvalifikovanym
elektrotechnikem.

Pozor!

Za zadnych okolnosti nesmi uzivatel se zafizenim manipulo-
vat nespravnym zpUtsobem.

VSechny pokusy neopravnénych osob o demontaz, modifi-
kaci, nebo obecné nespravné zachazeni se zafizenim &i jeho
soucastmi povedou ke zruSeni zaruky. Kontaktujte svého
nejbliz§iho zastupce nebo poprodejni servisni centrum.

3 - Technické udaje stroje

3.1 - Identifikaéni udaje

V pfipadé, ze kontaktujete autorizované servisni centrum ¢i
poprodejni servis, vzdy uvadéjte vSechny identifikacni udaje
o stroji.

Presna identifikace stroje, model a sériové €islo zabrani
nespravné pfedanym informacim.

Identifikacni typovy Stitek stroje s pfislusnymi udaji je
znazornén na obrazku 1.

A.Typ

B. Elektrické napajeni

C. Sériové Cislo — yywwXXXX (yy=rok ww = tyden
XXXX = ¢gislo

D. Provozni frekvence

E. Kategorie prachoveé tfidy

F. Referenéni Cislo

G. Napéti

H. Maximalni proud
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3.2 - Hlavni souéasti (obrazek 2/ 3/ 4)
Nasledujici seznam hlavnich soucasti by mél uzivateli
pomoci pochopit terminy, pouzité v této pfirucce.

Obrazek 2 — Standardni provedeni stroje

. Hlavice motoru, v€etné rukojeti

. Tlagitko ZAP/VYP

. Kryt vystupniho filtru

. Vystupni filtr ULPA U 15

. Horni nadoba

. Hlavni filtr tfidy ,M*, filtr Goretex® PTFE
. Prachova nadoba

. Nerezové spony

. Vozik

©O© 00N O~ WN -

Obrazek 3 — Stroj v provedeni trida ,,H“

. Hlavice motoru, v€etné rukojeti
. Tlagitko ZAP/VYP

. Kryt vystupniho filtru

. Vystupni filtr ULPA U 15
. Horni nadoba

. Vakuomeér / Tlakomér

. Filtr tfidy ,H* HEPAH 13
9. Prachova nadoba

10. Zaslepovaci kryt vstupu
11. Nerezové spony

12. Vozik

o0 WN -

Obrazek 4 — Stroj v provedeni ,,Safe Pack“

1. Hlavice motoru, v€etné rukojeti

2. Tlagitko ZAP/VYP

3. Kryt vystupniho filtru

4. Vystupni filtr ULPA U 15

5. Horni nadoba

7. Jednotka ,Safe pack®

8. Filtr HEPA H 13 upevnény uvnitf jednotky ,Safe pack®
9. Nerezové spony

10. Vozik

4 - Bezpecnost

Pozor!

Oveéite, Ze vSechny spony jsou spravné umistény a plni fadné
svou Ulohu, az poté muzete stroj zacit pouzivat.

Nikdy s bezpe&nostnimi zafizenimi nemanipulujte, ani je
nevyfazujte z provozu. Na poc¢atku kazdé pracovni smény
nebo pfed pouzitim stroje si vzdy ovéfte, Zze ochranna a
bezpec€nostni zafizeni jsou instalovana a Ze jsou provozus-
chopna. Pokud tomu tak neni, vypnéte odsavani a nahlaste
poruchu. Vysava¢ byl specificky konstrukéné uzplsoben tak,
aby byla na nejvy$Si miru zajisténa bezpecnost operatora.
Dodrzujte vSechny stanovené postupy pro udrzbu a pro
zajisténi technické pomoci a vSechny pokyny uvedené v
této pFirucce. Nikdy pro Cisténi stroje nebo jeho soucasti
nepouzivejte stlaceny vzduch.

Nikdy nadobu na odpad neotevirejte za provozu stroje.

Pfed pfipojenim do elektrické sité si ovéfte, ze elektrické
napéti a frekvence odpovidaji t¢tm hodnotam, které jsou
uvedeny na typovém Stitku zafizeni.

Pripojte zafizeni k elektrické siti s funk&nim zemnicim okru-
hem. Pracovat na elektrickych ¢astech zafizeni smi pouze
autorizovany personal a stroj pfitom musi byt odpojen od
napdjeni. Nikdy vysava& nepfesouvejte tazenim za kabel.
Mohlo by to vést k poSkozeni samotného vysavace a operator
by mohl byt vytaven nebezpeci urazu elektrickym proudem.

5 - Testovani, dodavka, montaz

5.1 - Testovani

Zafizeni bylo otestovano ve vyrobnim zavodé s cilem zajistit,
Ze pracuje spravné. Testy hodnot parametr( vysavani byly
provedeny béhem této faze. Timto je zajisténo, Ze vysavani
bylo optimalizovano v souladu s pracovnimi ukoly, pro které
je stroj ur€en.

5.2 - Dodavka a manipulace

Pristroj se dodava v kartonové krabici. Po pfijmu zafizeni

si ovéite, Ze se na ném nevyskytuje zadna zavada. Pokud
zavadu objevite, ihned o tom uvédomte pfepravni spole€nost
a uplatnéte reklamaci. Stroj muze byt uloZen pfi teploté mezi
0 a 50 °C a pfi relativni vihkosti vzduchu 65%.

Pfred ulozenim musi byt stroj vzdy vyc€istén v souladu s
navodem k obsluze. Stroj je mozné provozovat v teplotnim
rozsahu -5 az +50 °C a pfi relativni vihkosti vzduchu 65 %.
Obal, ve kterém byl stroj dodan, by mél byt zlikvidovan v
souladu s odpovidajicimi zavaznymi pfedpisy.

Stroj, ktery jiz nebudete nikdy pouzivat, zlikvidujte v souladu
s odpovidajicim ekologickymi pfedpisy Pro Cisténi stroje
pouzivejte pouze schvalend, bézné dostupna nehoflava a
netoxickéa rozpoustédla. Soucasti nerezové skfiné stroje Ize
Cistit v autoklavu pfi teploté 121 °C.

5.3 - Zaruéni list
K vysavadi je pfibalen zarugni list.

5.4 - Montaz vysavace

Pozor!

Uzivatel je odpovédny za zajisténi toho, aby instalace
splfiiovala vSdechny mistni pfedpisy a smérnice.

Zafizeni mize instalovat pouze kvalifikovany technik, ktery si
dokonale prostudoval navod k obsluze a porozumél mu.
Podlaha, na které bude vysava¢ postaven a kde bude praco-
vat, musi byt rovna, plochda, dostate¢né pevna a hladka.
Pokud ma byt vysava¢ provozovan v pevné pozici, je nutné
kolem né&j ponechat dostate€ny volny prostor, aby bylo mozné
se zafizenim na vyhrazeném misté volné pohybovat a aby
personal udrzby mohl provadét potiebné ukony.

5.5 - Pfipojeni k elektrické siti

Pozor!

Ovéite si, ze napéti a frekvence elektricke sité odpovidaji
hodnotam uvedenym na typovém §titku zafizeni, jak je
popsano v odstavci 3.1 (typovy Stitek). Instalaci a udrzbu
elektrickych soucasti zafizeni mize provadét pouze odborné
kvalifikovany personal.

Zafizeni pfipojte k systému s kvalithim uzemnovacim okru-
hem. Ujistéte se, ze hodnoty uvedené na typovém Stitku
zafizeni odpovidaji elektrickému napajeni.

6 - Ovladaci prvky (obrazek 5)
1. Tla¢itko ZAP/VYP
2. Vakuomér / Tlakomér (pouze stroje tfidy ,H)
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7 - Spusténi a zastaveni

7.1 - Upozornéni

Pozor !

Pouzivat vysava¢ nesmi zadny neopravnény personal.

7.2 - Spusténi / zastaveni

Ovéfte si, ze stroj byl Fadné zapojen do elektrické sité.
Obzvlasté zkontrolujte, zda—li je napéti a frekvence elektrické
sité shodné s hodnotami uvedenymi na typovém Stitku stroje
(viz obrazek 1).

PFipojte k sacimu otvoru vysavaci pfisluSenstvi. Pomoci ne-
rezové spony upevnéte hadici na vstup. Umistéte vysavac do
blizkosti mista, kde jej chcete pouzivat, pak zajistéte kolecka
stiskem pacek smérem dold. Stroj se zapina nebo vypina
stiskem Sedého tlacitka v horni ¢&sti motoru.

8 - Pouzivani vysavace (obrazek 7)

8.1 - Spravné pouziti vysavace

Pfed pouzitim stroje pfipojte saci potrubi do vstupu, jak je
uvedeno v odstavci 7.2.

Udrzujte dlouhé odséavaci potrubi v co nejpfiméjsi poloze.
Neumozhuje jeho zbyte€né ohybani nebo krouceni, protoze
by to mohlo zpUsobit nadmérné opotifebeni nebo ucpani sy-
stému. Pokud je vysavac zapnuty, vytvofi se na vstupu do
hubice podtlak a vede k odsati odpadniho materialu.

Tento odpadovy material dale prochazi potrubim a pfipojenym
pfislusenstvim skrze vstupni otvor az dosahne nadoby.

Ve standardnim stroji Ize pouzit originalni prachovy sacek.
Uvolnéni nddoby provedete odpojenim nerezové spony a
zvednutim horni ¢asti motoru/€asti s filtrem.

Upevnéte prachovy sacek nasledujicim zplsobem:
Propichnéte perforaci prachového sacku a umistéte jej do
dolni nadoby.

Obéma rukama pretahnéte modrou plastovou destic¢ku pra-
chového sacku pres saci vstup.

Prachovy sacek opatrné roztahnéte. Nasadte horni ¢ast
nadoby a zajistéte nerezovou sponu.

Poznamka:

Uginnost sani je zavisla na velikosti a kvalité prachového
sacku.

Pouzivejte vyhradné originalni nahradni prachové sacky
Pokud pouzijete prachové sacky jinych vyrobcu, nez

a dojde k omezeni pratoku vzduchu, maze se prehfivat motor
a nastat poskozeni stroje.

Pouze tfida “H™:

Ve stroji tfidy ,H" je pouZit systém bezpeéného sacku ,Safe
Bag“. Systém bezpecného sacku ,Safe Bag"“ je tvofen
sackem schvalenym BIA pro tfidu ,M“. Prachovy sacek je
zesilen sitkou a zapouzdren v plastikovém sacku.

Vlozte prachovy sacek do nadoby. Pfiruba musi sméfovat ke vstupu.
Nyni pfirubu nasurite do vstupu, az pevné dosedne.

Plastikovy sacek musi dosednout na dno a stény nadoby.
Odtrhnéte okraj sac¢ku nad nadobkou a uhladte jej.

Pouze jednotka ,,Safe pack‘:

Nez uvedete stroj do chodu,zkontrolujte, Ze motor a horni
¢ast nadoby spravné dosedaji na horni ¢ast jednotky ,Safe
pack®. Jednotka ,Safe pack® je ur€ena pro jednorazové
pouziti - k zachycovani zdravi nebezpecného prachu.

8.2 - Cisténi hlavniho filtru (standardni provedeni
stroje)

Pokud chcete zajistit udrzeni saciho vykonu na stélé urovni,
musi byt filtr uchovavan co nejCistsi jeho vyklepavanim v
pravidelnych intervalech.

Demontujte jednotku motoru rozepnutim spony z nerezové
oceli.

Vyjméte dolni desku filtru a vytahnéte ji nahoru a opatrné
protfepejte. Hadici béhem tfepani nedemontujte.

Filtr nesmite omyvat ani kartacovat!

Pouze tiida ,,H“

Systém je vybaven vakuomérem / tlakomérem, ktery
umoznuje sledovat minimalni pratok vzduchu a zarugit tak
optimalni rychlost proudéni vzduchu v saci hadici.

Pokud zvednete podlahovou hubici z ¢isténého povrchu a
jehla tlakoméru se presune ze zelené oblasti do Cervené,
prachovy sacek je plny a je nutné jej vymeénit.

Pozor:

Objem materialu uvniti prachového sacku je nutné kontrolo-
vat v pravidelnych intervalech.

Sledovani miry zapInéni pouze podle ukazatele tlakoméru
neni 100% zarukou, Ze sacek neni zaplnén.

Pozor:

Pro ¢&isténi hlavniho filtru neni k dispozici zadné zafizeni.
Pokud byl prachovy saek vyménén a jehla tlakoméru se nev-
rati do zelené oblasti, je nutné také vymeénit hlavni filtr.

8.3 - Vyprazdnéni nadoby / vyména sacku (obrazek 9)
Nejprve vypnéte motor a vyckejte malou chvili, dokud se
sacek uvnitf stroje neusadi.

Pak muzete oddélit nadobu na shromazdéni prachu od horni
Casti stroje:

Zapnéte motor, abyste zabranili vypadavani prachu z filtru.

Oteviete nerezové spony a zvednéte horni ¢ast a nechte ji
opfenou o nosny ram. Vymeérite jednorazovy systém a sacek.

Zvednéte horni ¢ast nad stroj. Vypnéte motor.

Nasadte horni €ast na stroj a zajistéte jej pojistnou
sponou.

Pouze tfida “H”: (Obrazek 10)
Pouzivani systému prachotésnych bezpeénostnich sacki,
prachova tfida H

Jakmile se prachovy sacek naplni
Oteviete spony a zvednéte horni ¢ast.

Zapnéte motor, abyste zabranili vypadavani prachu z
filtru. Ponechte hadici pfipojenou nebo ji uzavrete zaslepkou!
Nyni zvednéte horni ¢ast a nasadte jednorazovy systém sacku.

Po otevieni stroje oddélte opatrné plastikovy sacek lezici

na okraji otvoru nadoby, pak stisknéte otvor sacku k sobé a
utésnéte jej. Oddélte zadni ¢ast pfipojovaci priruby kratkym
stiskem smérem doll pod Uhlem a podrzte pfitom pevné
predni ¢ast. Pruzny plastovy spoj hadice je nyni viditelny a Ize
jej snadno a bezpecné zajistit nasazenim plastikové kabelové
svorky. Takto je zajisténo, Ze Zadny prach neunikne ze sacku
a nyni rovnéz mazete oddélit pfedni ¢ast pfiruby od spojky.
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Instalace prachového sacku

Umistéte specialni sacek naplocho do nadoby, otvorem
smeérem ke vstupu do nadoby. Nyni nasurite otvor specialniho
prachového sacku na vstupni otvor nadoby, co nejdale to
bude mozné — aniz byste s nim museli otaCet. Poté pfehnéte
plastikovy sacek pfes okraj nadoby. Nyni pfetdhnéte Casti
plastového sacku pres okraj nadoby, tésné okolo pfiruby
(pfed pfipojenim horni a dolni ¢asti vysavace).

Zvednéte horni ¢ast nad stroj.
Vypnéte motor.

Nasadte horni €ast na stroj a zajistéte jej pojistnou
sponou.

9 - Prachové tridy

Klasifikace v souladu s normou EN 60335-
2-69 - Priloha AA

Vysavace pro zdravi Skodlivy prach jsou klasifikovany v

souladu s nasledujicimi kategoriemi prachu:

m L (nizkeé riziko) vhodné pro separaci prachu s limitem
vystaveni vy$§im nez 1 mg/m?3, v zavislosti na zabiraném
objemu;

m M (stfedni riziko) vhodné pro separaci prachu s limitem
vystaveni ne niz§im nez 0,1 mg/m?, v zavislosti na
zabiraném objemu;

m  H (vysokeé riziko) pro separaci vSech pracht s limitem
vystaveni niz§im nez 0,1 mg/m3, v zavislosti na
zabiraném objemu, a to v€etné karcinogennich a
patogennich prachd, jako je azbest.

9.1 - Emise prachu do prostredi

Indikativni hodnoty vykonnosti:

m  Verze pro zdravi Skodlivy prach (tfidy L, M, H):
L: zadrzi minimalné 99% vysatych ¢astic (viz
EN60335-2-69, Pfiloha AA);
M: zadrzi minimalné 99.9% vysatych &astic (viz
EN60335-2-69, Pfiloha AA);
H: zadrzi minimalné 99,995% vysatych ¢astic (viz
EN60335-2-69, Priloha AA).

Obrazek 14

1. Stitek tidy L
2. Stitek tfidy M
3. Stitek tfidy H

Stitky tfidy L a M obsahuji piktogramy s nasledujicimi
vyznamy:

Tento vysavac¢ obsahuje zdravi Skodlivy prach.
. Pouze opravnéni pracovnici vybaveni vhodnym
I’*‘";:*i | ochrannym vybavenim by méli vyprazdfiovat a obsluhovat
' " vysavac, a to v€etné demontaze zafizeni na vysavani
prachu. Nepouzivejte bez kompletniho systému filtrace.
Stitek tfidy H obsahuje vy$e uvedeny text.
Tento vysavac vytvafi silny proud vzduchu, ktery je vtahovan
dovnitf vstupem (10, obr. 3) a vystupuje vyfukem (3, obr. 3).
Pfed zapnutim vysavace zapojte hadici do vstupu a pak
pfipojte poZzadovany nastroj na koncovou ¢ast. Viz katalog
pfislusenstvi vyrobce nebo servisni stfedisko.
Primeéry povolenych hadic jsou uvedeny v tabulce
technickych parametru.

Vysavac je vybaven hlavnim filtrm, ktery umozriuje jej pouzit
pro vétsinu pouziti.

Kromé primarniho filtru, ktery zachyti vétSinu béznych typua
prachu, Ize vysavac vybavit hornim absolutnim filtrem a
spodnim absolutnim filtrem s vy$Si filtracni kapacitou na
jemny prach a latky zdravi Skodlivé.

POZNAMKA

m V pfipadé zdravi Skodlivého prachu kontaktujte mistni
zdravotnicka a bezpecnostni zafizeni a dodrzujte
narodni pfedpisy pfi pouziti i likvidaci.

m  Radioaktivni latky nejsou soucasti definice typu prachu
Skodlivého zdravi popsaného vyse.

9.2 - Prohlaseni o souladu

Kazdy vysavac¢ se dodava s prohlasenim o souladu ES. Viz
pretisk na obrazek 13.

POZNAMKA

Prohlaseni o souladu je dllezity dokument a mél by se
skladovat na bezpe¢ném misté, aby jej bylo mozno predlozit
organum.
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Prislusenstvi

K dispozici jsou rizna pfisluSenstvi; viz katalog pfislusenstvi
vyrobce.

VAROVANI
PouZivejte jen originalni pfisluSenstvi dodavané a schvélené
vyrobcem.

10 - Baleni a vybaleni

Obalové materialy zlikvidujte v souladu s platnymi zakony.

Obrazek 15
MODEL IVT 1000 CR
A (mm) 400
B (mm) 400
C (mm) 810
kg 14

Vybalovani, posun, pouziti a uskladnéni

Pouzivejte na rovné, vodorovné plose.

Nosnost povrchu, na které vysavac funguje, musi byt vhodna
pro hmotnost pfistroje.

11 - Udrzba

11.1 - Pfedmluva

Pozor!

Veskera udrzba a Cisténi musi byt provadény v pfipadé, ze
je vysavac vypnut a odpojen od elektrické sité. Saci jednotka
nevyzaduje zadnou specifickou udrzbu nebo mazani.
Pamatujte si, ze spravné pouzivani a obsluha je zakladem
pro bezpecny, efektivni a zaru¢eny provoz vysavace.

K zajisténi pravidelného a trvalého provozu a k zajisténi
tohoto, aby nedochéazelo k zrueni platné zaruky, pouzivejte
pouze originalni nahradni dily od spole¢nosti A/S v pfipadé,
Ze zafizeni potfebuje servisni zasah.

11.2 - Kontroly pied uvedenim do provozu
Zakaznik by mél provést nasledujici kontrolni prohlidky, aby
zjistil, ze vysava¢ nebyl poSkozen b&éhem prepravy.

11.2.1 - Pfed uvedenim do chodu:

Ovéfte si, zda—li je napéti elektrické sité shodné s hodnotami,
na které je stroj konstruovan (viz také typovy Stitek zafizeni v
odstavci 3.1, obrazek 1);

11.2.2 - Pri spusténém zafizeni:

Ovéfte si, zda—li jsou vSechna vzduchova tésnéni dokonale
pevna;

Ovétte si, zda—li jsou v8echny fixni ochrany ucinné;
PokraCujte v testech vysavani, s pomoci stejného materialu,
které pouzivate béhem pracovni ¢innosti. Timto se ujistite, ze
vSechny soucasti systému pracuji dokonale a bez poruchy.

VsSeobecna doporuceni

VAROVANI

Pokud dojde k nahlé situaci:

m  prasknuti filtru

vypuknuti pozaru

zkrat

blokovani motoru

z4sah elektrickym proudem

atd.

Vypnéte vysavac, odpojte jej ze sité a pozadejte o pomoc
kvalifikovany personal.

11.3 - Bézna udrzba

Dodrzujte nasledujici provozni pokyny a zajistite tak, Ze
vysavac zUstane v dobrém a trvale provozuschopném stavu
a spolehlivy.

11.3.1 - Pfed kazdou pracovni sménou:

Ovérte si, zda—li jsou vSechny vystrazné Stitky dostatecné
pevné pfipevnény a Citelné. V pfipadé poSkozeni nebo
nekompletnosti je vyménte. Ovérte si, zda—li je nadoba na
odpad prazdna. Pokud tomu tak neni, vyprazdnéte ji. Viz také
odstavec 8.3.

11.3.2 - Cisténi vysavace:
Cisténi a servis zafizeni musi byt provadéno v souladu
s praktickym a bezpe¢nym zpusobem bez zvySeni
rizika pro personal udrzby a dalSi osoby.

Vhodna bezpelnostni opatfeni zahrnuji dekontaminaci pfed
demontazi pfistroje, zajisténi lokalniho odsavani a vétrani

prostor, kde se zafizeni demontuje, €iSténi a prostor, kde se
provadi udrzba a pouzivani vhodnych ochrannych pomtcek.

- Pro zafizeni certifikovana v tfidach M a H musi byt vnéjsi
povrchy pfistroje dekontaminovany vysavaem a otfeny
docista nebo oSetfeny tésnicim prostfedkem pfedtim, nez
opusti vyhrazeny nebezpecny prostor.

V8echny soucasti zafizeni musi byt po opusténi
nebezpecného prostoru posuzovany jako znecisténé a
musi byt podniknuta vhodna opatfenim, ktera zabrani
rozptylovani prachu.

- Zafizeni je mnozné rozdélit na soucasti, které Ize
oSetrovat v autoklavu a neostatni, které v autoklavu
oSetfovat nelze.

- VSechny soucasti z nerezové oceli musi byt vyc€istény /
dekontaminovany pomoci autoklavu pfi teploté 121°C —
tento postup zajisti dosaZeni absolutni dekontaminace
soucasti.

- Soucasti, které Ize oSetfovat v autoklavu, jsou nasleduijici:

* Vozik

* Prachova nadoba

» Nadoba filtru

* Nerezové spony

* Nerezové zemnici kabely

+ Srouby, matice atd.

» Kryt horniho filtru

+ Silikonova gumova tésnéni pro vyfukovy filtr

» VSechny trubky, hubice a bila silikonova hadice.

- V8echny soucasti, které v autoklavu oSetfovat nelze, musi
byt oSetfeny vhodnymi Cisticimi / sterilizacnimi prostredky,
aby byl zajistén jejich absolutné Cisty povrch a aby se
zabranilo rstu bakterii nebo podobné.

- Soucasti, které nelze oSetfovat v autoklavu, jsou
nasledujici:

C316

126

07/2018



* Jednotka motoru
* Tlakomér podtlaku
* Rukojet

* Kabel

- Pro zajisténi kompletniho vycisténi soucasti, které v
autoklavu oSetfovat nelze, musi byt zafizeni pfed Cisténim
zcela demontovano.

- Demontovani zafizeni musi probihat podle pokynu
uvedenych dfive v tomto odstavci.

- Cisténi hlavy motoru:

» VysavacCem vycistéte vnéjsi povrch celého zafizeni.

» Demontujte zafizenim povolenim spon z nerezové oceli.

» OdSroubujte kabel z hlavy motoru.

- Otrete kabel vhodnym ¢isticim prostifedkem.

« Odsroubujte 2 Srouby upevriujici rukojet. (Srouby Ize
oSetfovat k autoklavu.)

- Otrete rukojet vhodnym &isticim prostfedkem.

» OdSroubujte kryt vystupniho filtru — je upevnén pomoci 4
Sroubd.

- Kryt z nerezové oceli a Srouby Ize oSetifovat v autoklavu pfi
teploté 121°C.

- Tésnéni pouzita k utésnéni spoje mezi jednotkou motoru
a vystupnim filtrem Ize také vycistit v autoklavu pfi teploté
121°C. (Tésnéni jsou zhotovena ze specialni silikonové
pryze.)

- Vystupni filtr ULPA nelze gistit! Tento filtr je nutné vyradit
a zlikvidovat v neprodySném sacku v souladu se vSemi
platnymi pfedpisy pro likvidaci takového odpadu.

» Upevniovaci desku vystupniho filtru a horni kryt motoru je
nutné otfit vhodnym Cisticim prostiedkem.

» Tlakomér podtlaku je nutné pfed ¢isténim demontovat z
horni nadoby.
» Otfete tlakomér podtlaku vhodnym ¢isticim prostifedkem.

» VSechny soucasti, které Cistit nelze, napfiklad:

 Hlavni filtr (filtr HEPA u zafizeni tfidy H)

» Vystupni filtr (ULPA)

» Soucasti pro zadrzovani prachu (prachovy sacek u
standardniho zafizeni nebo ,prachotésny sacek” u zafizeni
tridy H)

* je nutné vyradit a zlikvidovat v neprodySném sacku v
souladu se vSemi platnymi pfedpisy pro likvidaci takového
odpadu.

12 - Vyména filtru

12.1 - Vyména hlavn

Pozor!

V pfipadé, ze vysavac byl pouzivan s materialy, které jsou
nebezpecné pro zdravi operatora, musi personal udrzby
pouzivat vhodné prostfedky osobni ochrany.

PFi vyméné primarniho filtru:

V pfipadé vymény primarniho filtru pracujte ve venkovnim
prostiedi, pokud to je mozné.

Stary filtr je nutné vyradit a zlikvidovat v neprodySném sacku
v souladu se v8emi platnymi pfedpisy pro likvidaci takového
odpadu. Uvolnéte svorky upinajici sestavu filtru k zafizeni.
Vyjméte hlavici motoru ze stroje.

Oddélte tésnéni zajistujici filtr ke spodni €asti horni nadoby.
Odpoijte filtr na horni €asti nadoby a umistéte filtr do pla-
stikového sacku.

Dodrzujte pokyny uvedené v horni ¢asti tohoto odstavce.
Uzavrete plastikovy sacek obsahuijici filtr.

Pokud je znecistén toxickym nebo nebezpeénym prachem,

neodhazuijte jej.

Predejte jej organizacim, které jsou opravnény likvidovat
takovy typ odpadu.

Provedte vyménu hlavniho filtru a normalniho filtru s
obzvlastni opatrnosti a pouzivejte pfitom masku typu P3.
Pozor!

VVyména filtru je duleZitou operaci.

Filtr musi byt vyménén za takovy, ktery ma shodné parame-
try, volnou filtraéni plochu a shodnou kategorii pouziti.
Pokud nedodrzite uvedené predpisy, mizete tim ohrozit
spravnou funkci vysavace.

Nasadte filtr na nadobu zplsobem popsanym vySe, s kroky
provadénymi v opaéném poradi.

12.2 - Vyména vystupniho filtru (obrazek 11)

Pfed zapocetim prace odpojte vysavac od napajeni!

Pozor: Zajistéte spravnou ochranu operatora, v souladu s
predpisy pozadujicimi ochranu pfed materialu zachycovanym
ve filtru ULPA.

Demontaz rukojeti

Odmontujte rukojet odSroubovanim dvou Sroubf.

Uvolnéte rukojet opatrnym pfitlakem smérem dolu v jejim
stfedu.

Stisknéte a uvolnéte rukojet ze zahloubeni.

Demontaz a vymeéna filtraénich vlozek a tésnéni Odmontujte
Ctyfi Srouby.

Zvednéte nerezové pouzdro s filtraéni viozkou.

Vymérite filtraCni vlozky a tésnéni.

Nasadte pouzdro filtru jeho vtisknutim na horni stranu a
pfipevnéte Ctyfi Srouby.

Namontujte rukojet a upevnéte ji v dané poloze pomoci 2
Sroubd.

Demontovany a vyménény vystupni filtr je nutné vyradit a
zlikvidovat v neprodySném sacku v souladu se vSemi platnymi
predpisy pro likvidaci takového odpadu.

Vyménu hlavniho filtru a normalniho filtru provedte s
obzvlastni opatrnosti a pouzivejte pfitom masku typu 3.

Poznamka:

Vystupni filtr je jedovatym odpadem a podle toho s nim musi
byt zachazeno.

Predejte jej organizacim, které jsou opravnény likvidovat
takovy typ odpadu.

12.3 - Ro¢ni prohlidka a udrzba.

- Vyrobce nebo osoba poucena musi provadét technické
kontroly zafizeni alespon jednou ro¢né a to v rozsahu
kontroly po$kozeni filtrd, vzduchotésnosti t&ésnéni a
spravné funkce ovladaciho mechanismu.

- U zafizeni tfidy H je nutné alespon jednou ro¢né nebo
Castéji otestovat Ucinnost filtrace zafizeni, jak mGze byt
specifikovano narodnimi pozadavky. Testovaci metoda,
kterou Ize pouzit pro ovéfeni ucinnosti filtru zafizeni,
je specifikovana v normé |IEC 60335-2-69 v odstavci
AA.22.201.2 — pokud se test nezdafi, je nutné jej opakovat
se zcela novym filtrem.

- P¥i provadéni prohlidek, udrzby nebo oprav je nutné
zlikvidovat vSechny znecisténé soucasti, které nelze
uspokojivé vycistit; takové soucasti je nutné pfi likvidaci
vlozit do neprody3sného sacku v souladu se vSemi platnymi
predpisy pro likvidaci takovéhoto odpadu.
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13. Likvidace

Obrazek 16
Zarizeni oznacené preSkrtnuté Symbol pojizdné popelnice
znamena, ze pouzité elektrické a elektronické vybaveni nesmi
byt zlikvidovan spolu s domovnim odpadem neoddélené. Aby
se zabranilo negativnim dopadim na lidské zdravi a Zivotni
prostfedi musi byt zafizeni oddélené sebranych na ur€enych
sbérnych mistech.
Uzivatelé elektrickych a elektronickych zafizeni pro
domacnost musi pouzivat obecni systému sbéru. Vezméte
prosim na védomi, Ze komer¢né pouzivané elektrické a
elektronické zafizeni nesmi byt likvidovano prostfednictvim
komunalnich sbérnych schémat. Budeme radi, ze Vas
informovali o vhodnych moznostech likvidace.

14. - Doporuéené nahradni soucasti
NiZe je uveden seznam nahradnich soucasti, které byste
méli mit pfipraveny pro urychleni udrzbaiskych praci.

Cislo sougasti: Popis:

81303215 ZDR@VOTNI ABEZPECNOSTNI SACEK, 5
KUsU

81620000 PRACHOVY SACEK 6,5 L, 5 KUSU

80556600 SOUPRAVA FILTRU ULPA

80353000 VSTUPNIi TESNENI

61909800 ILTR Z MATERIALU GORE-TEX

80386700 TESNENi NADOBY

80556400 SOUPRAVA FILTRU HEPA

21545700 KABEL 10 M, 3 X 1,0 MM

15. - Odstranovani poruch

* Motor se nespousti
- Miuze byt vypalena pojistka a vyZzaduje vyménu.
- Kabel nebo zasuvka mohou byt vadné a vyzaduji kontrolu.

» Saci vykon je nizky

- Prachovy sac¢ek mize byt plny a vyZaduje vyménu.

- Filtr mbZe byt ucpany a vyZaduje vyklepani.

- Obtokovy ventil je otevieny.
Obtokovy ventil chrani motory pfed pfehfivanim, ke
kterému muZe dojit v pfipadé, Ze se nedostava chladiciho
vzduchu.

Tento mechanismus byste neméli bezdlivodné uvolfovat
uzavienim saciho vstupu rukama, pokud je stroj v chodu.

Pokud je hadice nebo trubka zablokovana a nebo filtr
vyzaduje vycisténi, pratok vzduchu je pferusen nebo neni
dostatecny a obtokovy ventil se otevie. Neni nutné vypinat
systém, pokud ucpani odstrariujete.

Po provedeni mlzete pokracovat v praci.

* Vysavac se zastavil

- Tepelna pojistka odpojila motor v disledku ucpani hadice,
hubice nebo trubky.
Odstranite pficinu ucpani.

- Jakmile motor vychladne, automaticky se opét uvede do
chodu.
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X
= IVT1000 IVT1000 IVT1000 CR IVT1000 CR | IVT1000 CR IVT1000 CR
P o) CR CRH Safe Pack Safe Pack
TECHNICKE UDAJE us HUS
3 EU-UK EU-UK EU-UK 110-120V 110-120V us
w 220-240V 220-240V 220-240V 110-120V
=
Jmenovity prikon w 1200 1200 1200 1100 1100 1100
TFida vysavaného prachu M H H M H H
Frekvence Hz 50-60 50-60 50-60 50-60 50-60 50-60
Uzemnéno X X X X X X
Stupen ochrany
IP40 IP40 IP40 IP40 IP40 IP40
(vlhko, prach)
Pratok bez hadice L/s-m*h 38-137 35-126 35-126 36-130 34-122 34-122
Podtlak kPa - hPa kPa - hPa 19.8-198 20-200 20-200 19.6 - 196 19.8-198 19.8 - 198
Saci vykon s hadici W W 250 236 236 240 232 232
yzlzg:zzoaskt?gmkeho ek dB(A) 61 61 61 61 61 61
15mLpa (*) (ISO 3744)
L GORETEX GORETEX
Typ hlavniho filtru HEPAH13 HEPAH13 HEPAH13 HEPAH13
PTFE PTFE
Plocha hlavniho fi ltru cm?2 2100 2573 2573 2100 2573 2573
Vytukovy filtr, ULPA, plocha | o 2573 2573 2573 2573 2573 2573
povrchu U15
Objem kontejneru L 12,5 12,5 - 12,5 12,5 -
Objem sacku na prach L 6.5 8 6,5 6,5 8 6,5
Vstup mm 32 32 32 32 32 32
Vibrace a, (**) m/s? <2,5 <25 <25 <25 <25 <2,5
Délka x Sitka x vyska cm @30 x 62,5 @30x72,5 | @30X70 @30 x 62,5 @30x72,5 @30 X 70
Hmotnost kg 9 11.5 9 11.5 11.5 9
(*)Proménlivost méfeni KpA <1,5 dB(A). Hladiny emisi hluku ziskany podle EN-60335-2-69
(**) Celkova hodnota vystupni vibrace na ruku a pazi operatora
V technickych udajich a podrobnostech mize bez prfedchoziho upozornéni dojit ke zménam.
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Preklad povodnych pokynov

1 - Uvod

Za prevadzkovu bezpec€nost zariadenia, ktoré mate k dispo-
zicii, zodpoveda osoba, ktora ho denne pouziva.

Pred nastartovanim stroja je absolutne potrebné, aby
IEQ ste si precitali tento navod k obsluhe a mali ho po ruke
pre konzultaciu.
Vysava¢ mozu pouzivat len ludia, ktori su oboznameni so
spbsobom, ako funguje, ktori maju povolenie a su pre tento
ucel Skoleni.
Pred pouzitim vysavaca sa musi obsluha informovat, poucit
a vyskolit o tom, ako funguje a pre aké materialy je jeho
pouzitie povolené vratane bezpecného spdsobu odstranenia
a likvidacie vysatého materialu.

Tento symbol sa pouziva na oznacenie
A bezpeénostnych pokynov, ktoré sa musia dodrziavat
,aby nedoslo k zraneniu 0sob.
~DOLEZITA POZNAMKA!
Ugelom tejto prirugky je informovat pouZivatelov o
bezpecénostnych opatreniach a nariadeniach, sliziacich
na zabezpecenie ich vlastnej bezpecnosti, ako aj dobrého
prevadzkového stavu vysavaca. Osoby opravnené pracovat
s tymto zariadenim musia pred jeho spustenim dékladne
porozumiet obsahu tejto prirucky.

Priruc¢ku uchovavajte v blizkosti zariadenia na suchom a
chranenom mieste mimo priameho slne¢ného Ziarenia a
lahko dostupnu. Tato prirucka odraza Spickovu technolégiu
v Case predaja a nem0Oze sa povazovat za adekvatnu, ak sa
nasledne vykonali Upravy, a to s vynimkou pripadov, ked sa
nainstalovala suprava vyrobcu pre zariadenie. Vyrobca si
vyhradzuje pravo na aktualizaciu sortimentu vyrobkov a
prisludnych priruCiek bez potreby aktualizacie a modernizacie
predchadzajucich vyrobkov a priruciek.

V pripade pochybnosti sa obratte na najblizSie Popredajné
servisné stredisko.

Charakteristika:

Toto zariadenie je vhodné na komer€né pouzivanie, t. j. v
hoteloch, Skolach, nemocniciach, tovarfach, obchodoch,
kancelariach a v obytnych domoch.

Toto zariadenie sluzi na vysavanie hoblin, odpadu, prachu a
inych odpadovych materialov.

Vysavac je ur€eny na pouzivanie v priemyselnom prostredi
(v Cistych miestnostiach), kde sa méze pouzivat na bezné
Cistiace ucely. Vzduch prechadza cez filtracny povrch, v
ktorom sa v suspenzii zachytavaju pevné Castice.

Zariadenie je Standardne vybavené vyfukovymi filtrami ULPA
U 15, ktoré vysava¢ umoznuju pouzivat v Cistych oblastiach
podfa normy ISO 5 a ISO 6 (za normalnych okolnosti aj podla
normy ISO trieda 4) K dispozicii je taktiez verzia triedy ,H*
vybavend vstupnym filtrom HEPA H 13 a vystupnym filtrom
ULPA U 15. Toto zariadenie je vhodné na vysavanie prachu,
ktory je zdraviu Skodlivy a ktory je zaradeny do triedy ,H".

Vysavace IVT 1000 CR /IVT 1000 CR ,H* mozno vybauvit
Standardnymi prachovymi vreckami (na prach, ktory nie je
zdraviu 8kodlivy), alebo ,bezpeénostnymi vreckami®, ktoré su
vhodné na vysavanie Skodlivého prachu triedy ,,H".

Verzia s ,bezpe&nostnym vreckom® je taktiez k dispozicii -
tento vysavac obsahuje zberny k68 so zabudovanym filtrom
HEPA, ktory sa pouziva na vysavanie zdraviu Skodlivého
prachu. Po pouziti sa cely kb3 vymeni.

Tlakomer nainstalovany na vysavaci (plati len pre triedu
,H") upozorfiuje operatora o stave filtra: zvySenie tlaku zna-
mena znizenie sacieho vykonu zariadenia.

Vysoku kvalitu vysavac€a zaru€uju najprisnejSie testy.

Tento vysavac je vyrobeny z nehrdzavejucej ocele AlSI
316. VSetky materialy a komponenty sa poc€as réznych faz
vyroby podrobuju najprisnejSim testom a kontrolam, ¢im sa
zabezpedi dodrzanie suladu s kvalitativnymi normami.

2 - Bezpecnostné opatrenia

Pred spustenim

Pravidelne kontrolujte napajaci kabel, Ci nie je poSkodeny
(napr. praskliny alebo opotrebovanie vekom).

Ak je napajaci kabel poskodeny, skor, nez budete dalej
vysavac pouzivat, napajaci kabel musi vymenit servis vyro-
bcu alebo elektrikar, aby nedoslo k vS§eobecnému ohrozeniu.
Pouzivajte vylu€ne napajaci kabel uvedeny v navode na pouzitie.
Dbaijte, aby ste napajaci kabel neposkodili (nestupajte nan,
netahajte ho a ani ho neprelamujte).

Napajaci kabel odpéjajte potiahnutim za zastréku (netahajte
za napajaci kabel)

2.1 - VSeobecné opatrenia

Bezpecnost pouzivatela:
A Pouzivanie vysavaca ludmi (vratane deti) s

obmedzenymi fyzickymi a zmyslovymi schopnostami,
pripadne s nedostatoénymi skisenostami a
znalostami je prisne zakazané, pokial nie su pod
dohladom osoby, ktora ma skusenosti v pouzivani a
bezpe&nej manipulacii so zariadenim.

Deti musia byt pod dohladom, aby sa zaistilo, Ze sa so za-
riadenim nebudu hrat. Na pouzivanie vysavaca sa vztahuju
platné narodné predpisy. Okrem navodu na pouzitie a
zavaznych predpisov o ochrane zdravia, ktoré platia v kra-
jine pouzivania, sa riadte aj vSeobecne uznavanymi pred-
pismi o bezpecnosti a spravnom pouzivani. Nepouzivajte
Ziadne nebezpetné pracovné postupy.

Pred akymkolvek spustanim, pouzivanim alebo servisom tohto
vysavaca sa dokonale oboznamte s obsahom tejto prirucky.
Dbajte, aby s vysavacom nikdy nepracovala nepovolana
osoba. Pri pouzivani vysavaa nenoste rozopnuty alebo
volny odev, v opacnom pripade méze ddjst k jeho zachyteniu
vysavacom. Noste vzdy vhodny odev.

Informacie o aktualnych platnych bezpeénostnych pokynoch
a Specifickych nastrojoch na zabranenie urazom vam poda
va§ zamestnavatel.

Oblasti, kde sa vykonava udrzba (bezna alebo mimoriadna)
musia byt vzdy Cisté a suché. K dispozicii vzdy musia byt
vhodné nastroje. Opravy mozno vykonavat iba v pripade, ak
je zariadenie mimo prevadzky a je odpojené od sietového
napajania. Nikdy nevykonavajte opravy bez nevyhnutného
schvalenia.
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2.2 - Dolezité vystrahy
Nespravne pouzitie

Nasledujuce pouzitie vysavaca je prisne zakazané:

m V exteriéri v pripade atmosférickych zrazok.

m  Ked nie je umiestnené na vodorovnych vyrovnanych
povrchoch.

m  Ked nie je namontované filtrovacie zariadenie.

m  Ked je vysavaci privod a/alebo hadica nasmerovana na
Casti fudského tela.

m  Ked nie je namontovany vak na prach.

m  Pouzivanie bez zabran, ochrannych krytov a
bezpeénostnych systémov namontovanych vyrobcom.

m  Ked su CiastoCne alebo Uplne upchané chladiace
prieduchy.

m  Ked je vysavac pokryty plastovymi alebo textilnymi
plachtami.

m  Ked je Ciasto¢ne alebo Uplne zatvoreny vyvod vzduchu.

m  Pri pouziti v uzkych priestoroch bez ¢erstvého vzduchu.

= Vysavanie nasledujucich materialov:

1. Horiace materialy (zeravé uhliky, horuci popol,

zapalené cigarety atd.)

Otvoreny ohen.

Horlavy plyn.

Horlavé kvapaliny, agresivne paliva (benzin,

rozpustadla, kyseliny, zasadité roztoky a pod.).

Vybusny prach/latky a/alebo prach/latky nachylné k

spontannemu zapaleniu (ako napriklad prach hor¢ika

alebo hlinika a pod.).

DOLEZITE: Podvodné pouZzitie sa nepovoluje.

PN

o

UPOZORNENIE. Toto zariadenie je uréené iba na suché
pouzitie, nesmie sa pouzivat ani uskladfiovat vo vonkajSom
prostredi vo vlhkych podmienkach.

Opatrenia na zamedzenie moznosti vzniku poziaru, zasiahnu-
tia elektrickym prudom alebo zranenia:

AK je zariadenie pripojené do elektrickej siete, neponechavaj-
te ho bez dozoru. Ak zariadenie nepouzivate alebo chcete
vykonavat jeho servis, odpojte ho od privodu elektrického
prudu.

Dbajte, aby sa zariadenie nepouzivalo ako hracka. Ak za-
riadenie pouzivaju deti alebo ak zariadenie pouziva dospela
osoba v blizkosti deti, je potrebné dodrziavat najvyssiu
opatrnost. Zariadenie pouzivajte vyluéne v sulade s pokynmi,
uvedenymi v tejto prirucke. Pouzivajte vylu€ne prisluSenstvo
a nahradné diely, ktoré odporuc¢a vyrobca.

Zariadenie s poSkodenym kablom alebo zastrékou
nepouzivajte. Ak zariadenie nefunguje tak, ako by malo,
spadlo vam, je poSkodené, nechali ste ho vonku, alebo vam
spadlo do vody, odovzdajte ho do servisného strediska.
Zariadenie netahajte ani neprenasajte za Snuru, nepouzivajte
Snuru ako rukovat. Dbajte, aby sa Snura neprivrela do dveri,
aby ste ju netahali vékol ostrych hran alebo rohov. Zaria-
denim neprechadzajte po $nure. Sndra sa nesmie dotykat
horuceho povrchu.

Pravidelne kontrolujte privodny kabel, i nie je poSkodeny
(praskliny alebo opotrebovanie vekom).

Ak zistite jeho poSkodenie, pred dal$im pouzivanim zaria-
denia kabel vymernite. Privodny kabel vymerite vyluéne za
typ, ktory je uvedeny v €asti ,nahradné diely“ v navode na
pouzitie. Vidlicu nevytahujte zo zasuvky tahanim za Snuru.
Ak chcete zariadenie odpojit od privodu elektrického prudu,
potiahnite za zastréku, nie za kabel.

Nedotykajte sa vidlice ani zariadenia vihkymi rukami.

Do otvorov zariadenia nevkladajte Zziadne predmety.

Ak je akykolvek otvor na zariadeni zablokovany, zariadenie
nepouzivajte - dbajte, aby sa do otvorov zariadenia ne-
dostaval prach, vlakna, vlasy a ani ziadne iné predmety, ktoré
by mohli obmedzovat prudenie vzduchu.

Nepriblizujte sa k otvorom a pohybujucim sa ¢astiam zariade-
nia vlasmi, volnymi ¢astami odevu, prstami alebo telom.
Zariadenie sa v ziadnom pripade nesmie pouzivat na vysava-
nie horliceho materialu. Zariadenie sa nesmie pouzivat
najma na Cistenie otvorenych a zatvorenych kozubov, rur
alebo podobnych predmetov, obsahujucich zhavy popol.
Zariadenie nepouzivajte bez osadeného prachového vrecka
alalebo filtrov. Nez zariadenie odpojite od privodu elektrickej
energie, vypnite vSetky ovladacie prvky.

Pri Cisteni na schodoch budte nanajvys opatrni.

Zariadenie sa taktiez nesmie pouzivat na vysavanie
horlavych alebo vybusnych materidlov, a nesmie sa pouzivat
ani vo vybusnom prostredi.

2.3 - Pokyny na uzemnenie

Toto zariadenie musi byt uzemnené. Pri vzniku poruchy
alebo poskodeni uzemnenie zabezpecuje trasu s minimalnym
elektrickym odporom a znizuje tak riziko zédsahu elektrickym
prudom. Zastr¢ka sa musi zasunut do vhodnej zasuvky,
riadne nainstalovanej a uzemnenej v sulade so vietkymi
miestnymi platnymi predpismi a vyhlaSkami.

VYSTRAHA - nespravne pripojenie uzemiovacieho konekto-
ra zariadenia moOze viest K riziku zasahu elektrickym pradom.
Kontrolu spravnosti uzemnenia zasuvky prenechajte v pripa-
de pochybnosti kvalifikovanému elektrikarovi alebo servisné-
mu technikovi. Zastréku dodavanu so zariadenim neupravujte
- ak sa do sietovej zasuvky nehodi, dajte si kvalifikovanym
elektrikarom nainstalovat spravnu zastréku.

Pozor!!

Pouzivatel sa nesmie za Ziadnych okolnosti pustat do

Uprav alebo inych innosti so zariadenim. VSetky pokusy
pouzivatela alebo neopravnenej osoby o rozmontovanie, mo-
difikaciu alebo iné formy Uprav zariadenia maju za nasledok
stratu platnosti prisludnej zaruky. V pripade problémov sa
obratte na najblizSie Popredajné servisné stredisko.

3 - Udaje o zariadeni

3.1 - Identifikaéné udaje.

Pri kazdom kontakte s popredajnym servisnym vzdy uvadzaj-
te vSetky identifikacné udaje o zariadeni. Presna identifikacia
modelu zariadenia a sériového Cisla zabrani v odovzdani
nespravnych informacii.

Identifikacny Stitok s idajmi o zariadeni je uvedeny na
obrazku 1.

ATyp

B Elektricky vykon

C Sériové Cislo - yywwXXXX
(yy=rok ww = tyzden XXXX = Cislo
D Prevadzkova frekvencia

E Kategéria prachovej triedy

F Ref. Cislo

G Napatie

H Max. prud
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3.2 - Hlavné diely (obr. 2/3/4)
Nasledujuci zoznam hlavnych dielov pomdze pouzivatefom
pochopit pojmy uvadzané v tejto prirucke.

Obr. 2 Standardné zariadenie

. Hlava motora vratane rukovate

. Hlavny vypina&

. Kryt vyfukového filtra

. Vyfukovy filter ULPA U 15

. Horna nadoba

. Hlavny filter triedy ,M“ Goretex® PTFE
. Prachova nadoba

. Svorky z nerezovej ocele

. Vozik

O©CoOoNOOORWN=

Obr. 3 Zariadenie triedy ,,H“

. Hlava motora vratane rukovate
. Hlavny vypinac&

. Kryt vyfukového filtra

. Vyfukovy filter ULPA U 15

. Horna nadoba

. Saci manometer/manometer
. Filter triedy ,H* HEPA H 13

. Prachova nadoba

10. Vstupova zaslepka

11. Svorky z nerezovej ocele
12. Vozik

OO WN-=

Obr. 4 Zariadenie s ,,bezpeénostnym vreckom*“

. Hlava motora vratane rukovate
. Hlavny vypina¢
. Kryt vyfukového filtra
. Vyfukovy filter ULPA U 15
. Horna nadoba
.Bezpecnostné vrecko”
8. Filter HEPA H 13 upevneny vo vnutri bezpecnostnej
jednotky
9. Svorky z nerezovej ocele
10. Vozik

NORWN =

4 - Bezpecnost’

Pozor!!

Pred spustenim zariadenia a pracou s nim skontrolujte,

¢i su v8etky svorky spravne umiestnené a ¢i spravne funguju.
Nikdy sa nepokusajte upravovat bezpecnostné zariadenia.
Pred zacliatkom kazdej pracovnej zmeny alebo pred pouzitim
zariadenia skontrolujte, i je namontované ochranné a
bezpecénostné prislusenstvo a ¢i spravne funguje. Ak tomu tak
nie je, vysavac vypnite a ohlaste jeho chybu.

Tento vysavac bol vyrobeny s mimoriadnym prihliadnutim na
bezpecénost obsluhy. Riadte sa procedurami udrzby a techni-
ckej pomoci, ako aj informaciami uvedenymi v tejto prirucke.
Na Cistenie zariadenia alebo jeho komponentov nikdy
nepouzivajte stlaceny vzduch.

Nikdy neotvarajte odpadovu nadobu pri spustenom vysavaci.
Predtym, nez zariadenie zapojite do elektrického prudu, skon-
trolujte, ¢i sa hodnoty napatia a frekvencie zhoduju s udajmi
na udajovom §titku zariadenia. Zariadenie pripojte ku zdroju
elektrického prudu s u€innym uzemnovacim okruhom. Prace
na elektrickej Casti zariadenia mbze vykonavat vylu¢ne op-
rdvnena osoba a zariadenie musi byt po€as vykonu takychto
prac vzdy odpojené od privodu elektrického pradu.

Vysavac nikdy nepremiestriujte tahom za napajaci kabel.

V opacnom pripade méze dojst’ k posSkodeniu vysavaca a
perator sa vystavuje riziku zasahu elektrickym prudom.

5 - Testovanie, dorucenie, insStalacia

5.1 - Testovanie

Zariadenie bolo podrobené v nasej tovarni testom za ucelom
zabezpeclenia, ze spravne funguje.

Pocas tejto fazy sa vykonavaju testy sacich hodnét.

Tymto sa zabezpedi, ze vysavac bude optimalizovany na
plnenie uloh, na ktoré je ur€eny.

5.2 - Doru¢enie a manipulacia

Zariadenie sa dodava v karténovej Skatuli.

Po prijati skontrolujte, €i sa na zariadeni nenachadza skryté
poskodenie. Ak posSkodenie zistite, okamzite s doru¢ovatefom
spiste protokol o Skode. Zariadenie treba uchovavat pri teplo-
tach medzi 0 a 50 °C a pri relativnej vihkosti 65 %.

Predtym, nez zariadenie uskladnite, je potrebné ho vycistit' v
sulade s prislusnymi pokynmi.

Zariadenie mozno pouzivat pri teplote od -5 do + 50 °C a pri
relativnej vlhkosti 65 %. Prepravny obal treba zlikvidovat' v
sulade s prislusnymi zakonnymi nariadeniami.

Ak sa zariadenie viac neda pouzivat, zlikvidujte ho v sulade s
prislusnymi zakonnymi nariadeniami.

Na Cistenie zariadenia pouzivajte vyluéne komeréne dostupné
nehorlavé a netoxické rozpustadla, ktoré su uréené na
Cistenie takychto typov zariadeni.

Diely z nehrdzavejucej ocele mozno Cistit v parnom steri-
lizatore pri teplote 121 °C.

5.3 - Zaru¢né potvrdenie
Zarucné potvrdenie tvori su€ast dodavky vysavaca.

5.4 - InStalacia vysavaca

Pozor!!

Pouzivatel je zodpovedny za to, Ze sa instalacia uskuto¢ni v
sulade s miestnymi zakonnymi nariadeniami.

InStalovat’ zariadenie moze kvalifikovany technik, ktory

sa oboznamil a pochopil tu uvedené pokyny. Podlaha, na
ktorej sa vysavac bude pouzivat, musi byt rovna, hladka a
vyvazena. Ak sa vysavac bude pouzivat v pevnej polohe,
zabezpecte vokol neho dostatok priestoru a ubezpecte

sa, ze udrzbari budu mat k nemu jednoduchy pristup.

5.5 - Pripojenie k elektrickému prudu

Pozor!!

Skontrolujte, ¢i hodnoty napétia a frekvencie elektrického
zdroja zodpovedaju hodnotam uvedenym na udajovom Stitku,
uvedenom v odseku 3.1 (Udajovy Stitok). Intalaciu a udrzbu
elektrickych €asti mézu vykonavat vylu€ne Specializované
osoby.

Zariadenie pripajajte len k u¢innému uzemneniu.
Skontrolujte, &i privod elektrickej energie zodpoveda udajom
uvedenym na Stitku s menovitym vykonom zariadenia.

6 - Ovladacie prvky (Obr. 5)

1. Hlavny vypina¢

2. Saci manometer/manometer (plati len pre zariadenie
triedy ,H)

7 - Spustenie a zastavenie

7.1 - Upozornenie

Pozor!!

Vysava€ nesmu pouzivat neopravnené osoby.
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7.2 - Spust'anie/Zastavenie

Skontrolujte, Ci je zariadenie spravne pripojené ku zdroju
elektrického prudu. Skontrolujte najma, ¢i hodnoty prudového
napatia a frekvencie zodpovedaju hodnotam uvedenym na
udajovom §titku. (pozri obr. 1)

Do vstupu pre nasavanie pripojte prisluSenstvo. Na pripojenie
hadice k saciemu vstupu pouzite svorku z nerezovej ocele.
Umiestnite vysavac na miesto, kde sa bude pouzivat, a nas-
lednym stlacenim pacok smerom nadol zablokujte kolieska.
Zariadenie sa zapina alebo vypina stlatenim sivého tlacidla,
ktoré sa nachadza na vrchnej ¢asti motora.

8 - Pouzivanie vysavaca (Obr. 7)

8.1 - Spravne pouzivanie vysavaca

Pred pouzitim vysavaca pripojte saciu trubicu k vstupu
(postupujte podfa informacii uvedenych v odstavci 7.2.).
Dbajte, aby boli dlhé sacie trubice podla moznosti rovné.
Dbajte, aby sa neskrutili alebo nezalomili - v opaénom
pripade dochadza k ich nadmernému opotrebovaniu a
upchavaniu. Po zapnuti vysavaca déjde na vstupe trubice

k nasavaniu a tymto sp6sobom sa vysaje odpadovy material.
Odpadovy material prechadza trubicou a prisluSenstvom cez
vstup, az napokon skon¢i v nadobe.

V §tandardnom zariadeni mozno pouzivat prachové vrecko
od vyrobcu.

Ak chcete uvolnit nadobu, odpojte svorku z nehrdzavejucej
ocele a zdvihnite hornu €ast’ motora/ filtra.

Prachové vrecko namontujte nasledovne:

Prepichnite perforaciu prachového vrecka a vliozte ho do
spodnej nadoby.

Modru plastovu dosku prachového vrecka zatlacte oboma
rukami nad nasavaci vstup.

Opatrne rozvinte prachové vrecko. Hornu nadobu osadte
spat’ a uzamknite svorku z nerezovej ocele.

Poznamka

Uginnost nasavania zavisi od velkosti a kvality prachového
vrecka. Pouzivajte vyluéne originalne prachové vrecka. Ak
pouzijete prachové vrecka od inych spolo€nosti a déjde k
obmedzeniu prietoku vzduchu, moéze déjst k prehriatiu motora
a jeho naslednému poskodeniu.

Plati len pre triedu ,H":

Systém s ,bezpecnostnym vreckom“ sa pouziva v zariade-
niach typu ,H". Systém bezpecnostného vrecka pozostava z
prachového vrecka schvaleného BIA pre triedu ,M*“. Prachové
vrecko je vystuzené sietou a je zabalené v plastovom vrecku.

Prachové vrecko vlozte do nadoby. Priruba vrecka musi
smerovat’ smerom k vstupu.

Zatlacte prirubu vrecka na vstup tak, aby bol spoj
tesny.

Plastové vrecko sa musi vhodne sediet’ v spodnej Casti
a po stenach nadoby. Odtrhnite okraj vrecka nad
okrajom nadoby a zahladte ho.

Plati len pre typy s ,,bezpe€nostnym vreckom*

Pred spustenim zariadenia skontrolujte, ¢i su motor a horna
nadoba spravne umiestnené na vrchnej €asti jednotky
bezpecnostného vrecka. Jednotka bezpecnostného vrecka je
jednotkou jednorazovou, ktora slizi na vysavanie zdraviu
Skodlivého prachu.

8.2 - Cistenie hlavného filtra (Standardné zariade-
nie)

Ak chcete zachovat saci vykon na konstantnej urovni, filter sa
musi uchovavat' v Cistote (pravidelne nim traste).

Odpoijte jednotku motora otvorenim svorky z nerezovej ocele.
Uchopte spodnu ploSinu filtra, potiahnite ho smerom nahor a
opatrne nim zatraste. Hadica musi byt pocas trasenia pripo-
jena. Filter sa nesmie Cistit umyvanim a ani kefovanim.

Plati len pre triedu ,,H*

Systém je vybaveny sacim manometrom/manometrom,

ktory umozfiuje monitorovat minimalny prietok vzduchu za
ucelom zabezpecenia optimalnej rychlosti vzduchu v sacej
hadici. Ak zdvihnete podlahovu hubicu z povrchu, ktory prave
Cistite, a ihla manometra sa posunie zo zeleného pasma do
¢erveného, znamena to, Ze prachové vrecko je plné a treba
ho vymenit.

Pozor:

Mnozstvo materialu vo vnutri prachového vrecka treba pra-

videlne kontrolovat. Monitorovanie vylu¢ne pomocou mano-
metra nepredstavuje 100 % zaruku, Ze prachové vrecko nie
je plné.

Pozor:

Na Cistenie hlavného filtra nie je k dispozicii ziadne zariade-
nie. Ak sa po vymene prachového vrecka ihla manometra
nevrati do zeleného pasma, je potrebné vymenit aj hlavny
filter.

8.3 - Vyprazdnenie nadoby/vymena vrecka (Obr. 9)
Najskor vypnite motor a chvilku pockajte, kym sa prach vo
vnutri zariadenia neusadi. Nasledne odpojte prachovu na-
dobu z hornej Casti zariadenia:

Zapnite motor - tymto zabranite, aby sa prach uvolfioval z
filtra.

Otvorte svorku z nerezovej ocele, zdvihnite hornu Cast a
nechajte ju spocivat na podpornom rame.

Vymerite likvidaény systém - vrecko.

Zdvihnite hornu ¢ast nad zariadenie.
Vypnite motor.

Polozte hornu €ast’ na zariadenie a zaistite ju svorkou.

Plati len pre triedu ,,H“: (obr. 10)

Pouzivanie systému bezpecnostného vrecka, prachova trieda
H

Po naplneni prachového vrecka
Otvorte svorky a zdvihnite hornu Cast.

Zapnite motor - tymto zabranite, aby sa prach uvolfioval z
filtra.

Ponechajte hadicu pripojenu alebo ju zatvorte prostrednict-
vom uzatvaracieho veka!

Zdvihnite hornu €ast' a vymerite likvidacny systém s
bezpeénostnym vreckom.
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Po otvoreni zariadenia opatrne odpojte z okraja nadoby
plastové vrecko, stlaéte otvor smerom k sebe a utesnite ho.
Odpojte zadnu Cast’ spojovacej priruby jej stlacenim pod uh-
lom smerom dole a sucasne pridrziavajte spojovaci diel.
Teraz uvidite flexibilny plastovy potrubny spoj, ktory mézete
bezpecéne odpojit’ potiahnutim za plastovy zvazok kablov.
Skontrolujte, €i nemdze dbjst k Uniku prachu a odpojte
prednu Cast priruby od spojovacieho dielu.

Montaz bezpecénostného prachového vrecka Vlozte Specialne
prachové vrecko do nadoby tak, aby jeho otvor smeroval k
vstupu do nadoby.

Zasunte otvor Specialneho vrecka do vstupu do nadoby

- neotacajte nim.

Nasledne prelozte plastové vrecko ponad okraje nadoby.
Zatlacte Cast plastového vrecka, ktora presahuje okraj
nadoby proti prirube (ulinte tak eSte predtym, nez opatovne
pripojite hornu a dolnu €ast’ vysavaca).

Zdvihnite hornu ¢ast nad zariadenie.
Vypnite motor.

Polozte hornu €ast’ na zariadenie a zaistite ju svorkou.

9 - Prachové triedy

Klasifikacia v stlade so Standardmi EN
60335-2-69 — Priloha AA

Vysavace urCené pre prachy nebezpecné na zdravie sa

klasifikuju podla nasledujucej klasifikacii prachov:

m L (nizke riziko) vhodné na oddelovanie prachu s limitnou
hodnotou vystavenia presahujucou 1 mg/m?, v zavislosti
od naplne objemu;

m M (stredné riziko) vhodné na oddelovanie prachu s
limitnou hodnotou vystavenia nepresahujiucou 0,1 mg/
m3, v zavislosti na naplni objemu;

m  H (vysoké riziko) pre oddelovanie vSetkych prachov
s limitnou hodnotou vystavenia nepresahujucou 0,1
mg/m3, v zavislosti od naplneného objemu, vratane
karcinogénnych a patogénnych prachov, ako je napriklad
azbest.

9.1 - Emisie prachu do prostredia

Indikativne hodnoty vykonu:

m  verzia pre prach ohrozujuci zdravie (triedy L, M, H):
L: zachytava najmenej 99% vysavanych €astic
(pozrite si normu EN60335-2-69, priloha AA),
M: zachytava najmenej 99,9% vysavanych Castic
(pozrite si normu EN60335-2-69, priloha AA),
H: zachytava najmenej 99,995% vysavanych Castic

(pozrite si normu EN60335-2-69, priloha AA).
Obrazok 14

1. Stitok triedy L
2. Stitok triedy M
3. Stitok triedy H

Stitky triedy L a M obsahuji symboly s nasledujucim
vyznamom:

Tento vysavac obsahuje prach Skodlivy pre zdravie.
Vyprazdnovat a opravovat vysavac, vratane odstrafiovania
prostriedkov pouZitych na vysavanie prachu, smu iba

@ opravnené osoby, ktoré pouzivaju osobné ochranné
_ * pomdcky. NepouzZivajte bez vioZzeného kompletného
“filtrovacieho systému.

Stitok triedy H obsahuje vy$sie uvedeny text.
Tento vysavac vytvara silny prad vzduchu, ktory je hnany do
vnutri cez vstup (10, obr. 3) a fuka von cez vyfuk (3, obr. 3).

Pred zapnutim vysavaca nasadte odsavaciu hadicu na
vstup a potom namontujte poZadovany nastroj na koncovku.
Obratte sa na kataldg vyrobcu s prisluSenstvom alebo na
servisné stredisko.

Priemere autorizovanych hadic su uvedené v tabulke s
technickymi udajmi.

Tento vysavac je vybaveny hlavnym filtrom, ktory umoznuije,
aby sa mohol pouzivat na vaésinu uplatneni.

Okrem hlavného filtra, ktory zachytava vacsinu typov prachu,
moze byt vysavac vybaveny protipriudovym filtrom na
privodnej strane a/lebo vyfukovej strane, s vyssou filtrovacou
kapacitou pre jemny prach a material, ktory je nebezpecny
pre zdravie.

POZNAMKA

m V pripade zdraviu Skodlivého prachu sa obratte
na miestne zdravotnicke a bezpe¢nostné organy a
dodrziavajte platné narodné predpisy tak pre pouzivanie,
ako aj pre likvidaciu.

m  Definicia typu zdraviu Skodlivého prachu popisaného
vys$Sie sa nevztahuje na radioaktivne latky.
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9.2 - Prehlasenie o zhode CE

Kazdy vysavac sa dodava s Prehlasenim o zhode CE. Pozrite
si fax na obrazok 13.

POZNAMKA

Prehlasenie o zhode je dblezity dokument a mali by ste ho
uchovavat na bezpe¢nom mieste, za ucelom jeho predlozenia
uradom, v pripade, ze si ho vyziadaju.

PrisluSenstvo

K dispozicii su rozne prisluSenstva; obratte sa na vyrobcov
katalog prisluSenstva.

PrisluSsenstvo

K dispozicii su rézne prisluSenstva; obratte sa na vyrobcov
katalog prisluSenstva.

VAROVANIE
Pouzivajte len originalne prisluSenstvo dodavané a povolené
vyrobcom.

10 - Balenie a rozbalovanie
Baliace materialy likvidujte v sulade s platnymi zakonmi.

Obrazok 15
MODEL IVT 1000 CR
A (mm) 400
B (mm) 400
C (mm) 810
kg 14

Vybalenie, premiestnenie, pouzivanie a
skladovanie

Pouzivajte na rovnych, horizontalnych povrchoch.

Nosny objem povrchu, na ktorom je vysavac umiestneny,
musi byt vhodny, aby udrzal jeho hmotnost.

11 - Udrzba

11.1 - Predslov

Pozor!!

Udrzba a &istenie sa musia vykonavat vyluéne vtedy, ak je
vysavac vypnuty a odpojeny od privodu elektrického prudu.
Sacia jednotka nevyzaduje ziadnu Specialnu udrzbu alebo
mazanie. Pamatajte, Ze spravne pouzivanie vysavaca a
jeho servis su zakladnymi predpokladmi zaru€enia jeho
bezpecnosti a u€innosti. V zaujme zabezpecenia pravidelne;j
a trvalej prevadzky zariadenia, ako aj zachovania platnosti
zaruky je v pripade potreby oprav vysavaca nevyhnutné
pouzivat vylu€ne originalne nahradné diely od spolo¢nosti
A/S.

11.2 - Kontroly pred zapnutim vysavacéa

Zakaznik by mal za ucelom ubezpecenia sa, zZe pocas pre-
pravy nedoSlo k poSkodeniu vysavaca, vykonat nasledujuce
kontroly.

11.2.1 - Pred spustenim:

Skontrolujte, €i napétie v sieti zodpoveda hodnote napétia,
pre ktoré je zariadenie ur€ené (pozri udajovy Stitok v odseku
3.1, obr. 1).

11.2.2 - So spustenym vysavacom

Skontrolujte, ¢i su vSetky vzduchové upchavky riadne
utesnené; skontrolujte, ¢i vSetky ochranné prvky spravne
funguju; vykonajte saci test s tymi istymi materialmi, ktoré bu-
dete pouzivat pri praci. Tymto sa ubezpecite, ze vSetky Casti
vysavaca spravne funguju.

VsSeobecné odporucania
VAROVANIE

Ak déjde k stavu nudze:

pretrhnutie filtra

vypuknutie poZiaru

skrat

zadrhnutie motora

z&sah elektrickym pradom

atd.

Vypnite vysavac, vytiahnite ho zo zasuvky a poZiadajte o
pomoc kvalifikovany personal.

11.3 - Bezna udrzba
V zaujme trvalého zachovania spolahlivosti vysavaca sa
dosledne riadte nasledujucimi pokynmi.

11.3.1 - Pred kazdou pracovnou zmenou:

Skontrolujte, ¢i su na zariadeni pripevnené vsetky vystrazné
znacky a znacky s upozorneniami, a €i su tieto znacky
Citatelné. Ak su poSkodené alebo neuplné, vymente ich.
Skontrolujte, ¢i je odpadova nadoba prazdna.

AK nie, vyprazdnite ju. Pozri odstavec 8.3.

11.3.2 - Cistenie vysavaéa:
Cistenie a servis zariadenia sa musi uskutog&iovat’ prak-
tickym a bezpe&nym spdsobom bez toho, aby doslo k
ohrozeniu pracovnikov udrzby alebo inych oséb.
Vhodné opatrenia zahffiaju dekontaminaciu pred rozobe-
ranim, zabezpec€enie miestnej filtrovanej ventilacie v mieste
rozoberania zariadenia, vyCistenie oblasti udrzby a vhodnu
osobnu ochranu.

- Pokial ide o zariadenia triedy M a H, vonkajSia ¢ast zariade-

nia sa musi dekontaminovat vysavanim, utretim do sucha a

utesnenim tesniacimi prostriedkami predtym, nez zariadenie

opusti nebezpeénu oblast. VSetky diely zariadenia sa po jeho

odstraneni z nebezpecnej oblasti povazuju za kontaminované

a musia sa ucinit’ prislusné opatrenia, aby nedo$lo k rozptyle-

niu prachu.

- Zariadenie sa sklada z ¢asti, ktoré mozno Cistit v autoklave
a z tych &asti, ktoré NEMOZNO &istit v autoklave.

- VSetky nerezové Casti mozno Cistit alebo dekontaminovat’
v autoklave pri teplote 121 C°

- takto sa zabezpeci absolutna dekontaminacia dielov.

- Diely, ktoré mozno Cistit' v autoklave:

e vozik,

* prachova nadoba,

« filtraéna nadoba,

» svorky z nerezovej ocele,

* nerezové uzemnovacie kable,

» skrutky, matice ap.,

* horny kryt filtra,

+ tesnenia zo silikonovej gumy pre vyfukovy filter,

» v8etky trubice, dyzy a biela silikonova hadica.
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VSetky diely, ktoré NEMOZNO gistit v autoklave, sa musia
vycistit pomocou vhodnych Cistiacich alebo dezinfek&nych
prostriedkov, aby sa zabezpedcil absolutne Cisty povrch a
zabranilo sa mnozeniu baktérii.

Diely, ktoré NEMOZNO ¢gistit v autoklave:

jednotka motora,

podtlakovy manometer,

drzadlo,

kabel.

Aby bolo mozné zabezpecit dokonalé vycistenie dielov,
ktoré NEMOZNO ¢istit v autoklave, pred Cistenim sa
zariadenie musi rozobrat.

Rozoberanie sa musi uskutoénit’ v sulade s pokynmi, ktoré
sU uvedené na zaciatku tohto odseku.

Cistenie hlavy motora:

Vysajte vonkajSiu €ast celého zariadenia.

Rozmontujte zariadenie uvolnenim nerezovych svoriek.
Odskrutkujte kabel z hlavy motora.

utrite kabel vhodnym ¢istiacim prostriedkom.

Odskrutkujte 2 skrutky, ktoré upevriuju drzadlo.(skrutky
mozno Cistit' v autoklave)

utrite drzadlo vhodnym  istiacim prostriedkom.
Odskrutkujte kryt vyfukového filtra — je upevneny pomocou
4 skrutiek.

Nerezovy kryt a skrutky mozno ¢istit v autoklave pri teplote
121 C=.

Tesnenia, ktoré sa pouzivaju na utesnenie priestoru medzi
jednotkou motora a vyfukovym filtrom, mozno taktiez Cistit
v autoklave pri teplote 121 C°. (Tesnenia su vyrobené zo
Specialnej silikdnovej gumy).

Vyfukovy filter ULPA sa neda Cistit! Tento filter sa musi
zlikvidovat' v nepriepustnom vrecku v sulade s platnymi
predpismi, ktoré sa tykaju likvidacie takéhoto typu odpadu.

Montaznu dosku vyfukového filtra a horny kryt motora
treba ocistit vhodnym Cistiacim prostriedkom.

Pred Cistenim treba z hornej nadrze odmontovat’
podtlakovy manometer.

Ocistite podtlakovy manometer vhodnym Cistiacim
prostriedkom.

VSetky diely, ktoré sa nedaju Cistit, napr.

hlavny filter (filter HEPA v zariadeni triedy H),

vyfukovy filter (ULPA),

média na zber prachu (prachové vrecko v Standardnych
zariadeniach alebo ,bezpecnostné prachové vrecko® v
zariadeniach triedy H),

sa musia zlikvidovat' v nepriepustnom vrecku v sulade s
platnymi predpismi, ktoré sa tykaju likvidacie takéhoto typu
odpadu.

12 - Vymena filtra

12.1 - Vymena hlavného filtra

Pozor!!

Ak sa vysavacC pouzival na vysavanie materialov, ktoré su
zdraviu Skodlivé, uadrzbari musia pouzit vhodné osobné
ochranné prostriedky. Vymena primarneho filtra. Podl'a
moznosti vymieniajte filter vonku.

Stary filter sa musi zlikvidovat' v nepriepustnom vrecku v
sulade s platnymi predpismi, ktoré sa tykaju likvidacie take-
hoto typu odpadu.

Povolte svorku, ktora upevriuje telo filtra k zariadeniu.

Zo zariadenia odpojte hlavu motora.

Odpojte tesnenie, ktoré upevriuje filtraény kruzok v spodnej
Casti hornej nadoby.

Odpoijte filter v hornej €asti nadoby a viozte ho do plastového
vrecka.

Postupujte podla pokynov uvedenych v hornej €asti tohto
odseku. Plastové vrecko s filtrom uzavrite.

Ak je filter znecisteny toxickym alebo nebezpecny prachom,
vrecko s filtrom nevyhadzujte. Odovzdajte ho institucii, ktora
ma povolenie na likvidaciu takéhoto odpadu.

Hlavny filter a filter triedy ,H“ vymienajte velmi opatrne

- pouZite ochrannu masku typu P3.

Pozor!!

VVymena filtra je velmi délezita innost.

Filter sa musi vymenit’ za filter s rovnakymi vlastnostami, ex-
ponovanou filtraénou oblastou a kategoriou. Nedodrziavanie
tychto pokynov mdze viest k nespravnemu fungovaniu
vysavaca.

Vlozte filter do nadoby podla vyssie uvedeného postupu
(postupuijte opacne).

12.2 - Vymena vyfukového filtra (obr. 11)
Pred zacatim prace odpojte vysavac od privodu elektrickej
energie!

Pozor: Pouzite spravnu ochranu operatora v sulade s
pokynmi voc&i materialu zachytenému vo filtri ULPA.

Demontaz rukovite

Po odskrutkovani dvoch skrutiek odmontujte rukovat.
Rukovat’ odpojte jemnym tlakom na jej strednu ¢ast smerom
nadol.

Zatlacte a uvolnite rukovat z vyklenkov.

Demontaz a vymena filtracnej vlozky a tesneni
Odskrutkujte Styri skrutky.

Odpojte kryt z nerezovej ocele s filtracnou vlozkou.
Vymerite filtraCnu vloZku a tesnenia.

Opéatovne namontujte kryt filtra - zatlacte na jeho vrchnu ¢ast
a upevnite ho Styrmi skrutkami.

Namontujte rukovat a upevnite ju pomocou 2 skrutiek.
Demontovany a odpojeny filter sa musi zlikvidovat

v nepriepustnom vrecku v sulade s platnymi predpismi,
ktoré sa tykaju likvidacie takéhoto typu odpadu.
Vyfukovy filter vymienajte velmi opatrne a pri vymene
pouzite masku typu P3.

Poznamka

Vo vyfukovom filtri sa nachadza toxicky odpad a manipulacia
s nim musi tuto skuto€nost zohladnovat.

Filter odovzdajte do niektorej z institucii opravnenych na
likvidaciu takychto materialov.
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12.3 - Roéna kontrola a udrzba.

- Vyrobca alebo vyskolena osoba musi vykonat technicku
kontrolu najmenej raz ro¢ne, pricom kontrola pozostava
z kontroly poskodenia filtrov, tesneni a prislusnej
tesnosti zariadenia a spravneho fungovania ovladacieho
mechanizmu.

- V zariadeniach triedy H treba uc€innost filtracie zariadenia

testovat’ najmenej raz ro¢ne (alebo CastejSie, ak to
vyzaduju narodné predpisy). Spdsob testu, ktory sa

pouziva na overenie uc€innosti filtra zariadenia, je uvedeny
v norme |[EC 60335-2-69, ¢ast AA.22.201.2 - ak test zlyha,

musi sa zopakovat’ s novym zakladnym filtrom.

- Pri vykonavani kontrol, servisu alebo oprav sa musia

zlikvidovat vSetky kontaminované polozky, ktoré nemozno

dostatoCne vydistit; tieto polozky sa musia zlikvidovat' v

nepriepustnom vrecku v sulade s platnymi predpismi, ktoré

sa tykaju likvidacie takéhoto typu odpadu.

13. Odstranenie

Obrazok 16

Zariadenie oznacené preskrtnutej Symbol pojazdné popolnice | -

znamena, ze pouzité elektrické a elektronické zariadenia
nesmie byt zlikvidovany spolu s domovym odpadom

neoddelené. Aby sa zabranilo negativnym vplyvom na fudské

zdravie a zivotné prostredie sa musi zariadenie oddelene
zozbieranych na ur€enych zbernych miestach.
Pouzivatelia elektrickych a elektronickych zariadeni pre
domacnost’ musia pouzivat komunalne schémy zberu.

Upozorfiujeme, Ze bezne pouzivané elektrické a elektronické
zariadenia sa nesmu likvidovat prostrednictvom komunalnych
systémov zberu. Budeme radi, ze Vas informovali o vhodnych

moznostiach likvidacie.

14. - Odporucané nahradné diely

NizSie uvadzame zoznam nahradnych dielov, ktoré je vhodné

mat vzdy poruke s cielom urychlenia udrzby.

C. dielu: Charakteristika:

15. - Odstranovanie problémov

motor nestartuje

vyhorena poistka, ktoru treba vymenit.

Snura alebo zasuvka méze byt chybna a musi sa
skontrolovat.

saci vykon je znizeny

prachové vrecko moze byt plné a treba ho vymenit.

filter m6ze byt upchaty a je potrebné s nim zatriast.
Premostovaci ventil je otvoreny. Premostovaci ventil
chrani motor pred prehriatim, ku ktorému méze déjst v
dosledku nedostatocného mnozZstva chladiaceho vzduchu.
Tento mechanizmus by ste nemali bez pri€iny zapinat

ak je vysavac zapnuty, neupchavajte rukou vstup
nasavania.

Ak je hadica alebo trubica zablokovana alebo je
potrebné vycistit filter, prietok vzduchu sa zablokuje
(alebo jeho objem nebude postacujuci) a premostovaci
ventil sa otvori. Pre odstrafiovani zablokovania nie je
nevyhnutné vypinat cely systém.

Po odstraneni zablokovania mézete pokracovat v
¢innosti.

vysavac sa zastavuje

tepelny vypina¢ vypol motor v désledku upchatia hadice,
externej Cistiacej trubice alebo hubice. Odstrarite pricinu
upchatia.

po ochladeni sa motor automaticky znova spusti.

81303215 ZDRAVOTNE A BEZPECNOSTNE
VRECKO, 5 KS
81620000 PRACHOVE VRECKO 6,5 L, 5 KS
80556600 SUPRAVA FILTRA ULPA
80353000 TESNENIE NA PRIVODE
61909800 FILTER Z MATERIALU GORE-TEX
80386700 TESNENIE NADOBY
80556400 SUPRAVA FILTRA HEPA
21545700 10 M KABEL, 3 X 1,0 MM
07/2018 137 C316




§ IVT1000 IVT1000 IVT1000 IVT1000 CR
. = CR CRH CR IVT1000 CR | IVT1000 CR Safe Pack
TECHNICKE UDAJE o Safe Pack us HUS
3 EU-UK EU-UK EU-UK 110-120V 110-120V us
220-240V 220-240V 110-120V
u 220-240V
Menovity vykon w 1200 1200 1200 1100 1100 1100
Razred prasnih delcev M H H M H H
Frekvenca Hz 50-60 50-60 50-60 50-60 50-60 50-60
Ozemljen X X X X X X
Stuperi ochrany
, IP40 IP40 IP40 IP40 IP40 IP40
(vlhkost, prach)
Prietok vzduchu bez hadice v | L/s-m*h 38-137 35-126 35-126 36 - 130 34-122 34-122
Podtlak kPa - hPa 19.8-198 20 - 200 20 - 200 19.6 - 196 19.8-198 19.8-198
Vykon vysavania s hadicou w 250 236 236 240 232 232
Uroven akustického tlaku pri dB(A)
61 61 61 61 61 61
1,5 m Lpa (*) (ISO 3744)
) ) GORETEX GORETEX
Tip glavnega filtra HEPAH13 HEPAH13 HEPAH13 HEPAH13
PTFE PTFE
Plocha hlavného fi ltra cm2 2100 2573 2573 2100 2573 2573
\L/J’:f;‘ko"y filter, ULPA, povrch | 2 2573 2573 2573 2573 2573 2573
Kapacita nadrze L 12,5 12,5 - 12,5 12,5 -
Kapacita vrecuska na prach L 6.5 8 6,5 6,5 8 6,5
Odprtina za sesanje mm 32 32 32 32 32 32
Vibracie a, (**) m/s? <2,5 <2,5 <2,5 <25 <2,5 <2,5
Dolzina x S$irina x viSina cm 30 x 62,5 J30x72,5 @30 X 70 &30 x 62,5 Jd30x72,5 J30 X 70
Hmotnost kg 9 1.5 9 1.5 1.5 9
(*)Odchylka merania KpA <1,5 dB(A). Hodnoty emisii hluku ziskané podla normy EN-60335-2-69
(**) Celkova hodnota vystupnych vibracii do ramena a ruky obsluhy.
Technické Udaje a podrobnosti sa mézu zmenit bez upozornenia.
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Ttumaczenie oryginalnej instrukcji

1 - Wstep

Za bezpieczenstwo podczas eksploatacji maszyny, ktlira jest
w Panstwa posiadaniu, odpowiada osoba uzywajgca jej na co
dzien.

Przed przystgpieniem do uzytkowania maszyny nalezy
ILL]| zapozna¢ sie z niniejsza instrukcja obstugi i zachowag
ja na wypadek korzystania z niej w przysztosci.
Ten odkurzacz moze by¢ uzytkowany wytgcznie przez osoby,
ktore zapoznaty sie z zasadami jego dziatania oraz zostaty
upowaznione i odpowiednio przeszkolone w tym celu.
Przed przystgpieniem do uzytkowania odkurzacza
uzytkownicy powinni zosta¢ zaznajomieni, poinstruowani i
przeszkoleni w zakresie jego dziatania oraz tego, do jakich
substancji mozna go stosowac oraz jak bezpiecznie usungé¢
sprzgtniety materiat.

Ten symbol wskazuje instrukcje dotyczgce
bezpieczenstwa, ktére muszg by¢ przestrzegane w
celu unikniecia obrazen.

~WAZNA UWAGA!

W niniejszej instrukcji zawarte zostaty informacje o srodkach
ostroznosci i przepisach zapewniajgcych bezpieczenstwo
uzytkownikom oraz zachowanie odkurzacza w dobrym

stanie technicznym. Przed wtgczeniem maszyny personel
upowazniony do jej obstugi musi przeczyta¢ ze zrozumi-
eniem informacje zawarte w instrukcji. Instrukcje nalezy
przechowywac¢ w poblizu maszyny, w bezpiecznym i suchym
miejscu, z dala od promieniowania stonecznego i tak, aby w
razie potrzeby byta tatwo dostepna. W niniejszej instruk-

cji zawarte sg informacje najbardziej aktualne w chwili
sprzedazy; jezeli w puzniejszym czasie dokonano modyfikacji
urzadzenia, instrukcja nie obejmuje tych zmian, z wyjgtkiem
przypadku, gdy w maszynie zainstalowano zestaw producen-
ta. Producent zastrzega sobie prawo do wprowadzania
modyfikacji produktiw i odnoszgcych sie do nich instrukciji
bez koniecznosci wprowadzania zmian we wczesniej wypro-
dukowanych maszynach i odpowiadajgcych im instrukcjach.
W razie watpliwosci nalezy zwruci¢ sie do serwisu
posprzedaznego lub firmy.

Opis:

Urzgdzenie jest przeznaczone do uzytku komercyjnego w
takich miejscach jak hotele, szkoty, szpitale, fabryki, sklepy,
biura i pensjonaty.

Maszyna jest przeznaczona do zbierania wiliriw, drobnych
elementdw i innych odpadkaw.

Odkurzacz zostat zaprojektowany i wyprodukowany z
przeznaczeniem do pracy w srodowisku przemystowym, w
pomieszczeniach o zaostrzonych wymogach co do czystosci
powietrza, w ktirych mozliwa jest jego normalna eksploatac-
ja. Powietrze przechodzi przez powtoke filtrujgcg, w ktdrej
zatrzymywane sg czgstki state.

Maszyna jest standardowo wyposazona w filtry ULPA U 15 na
wylotach, co umozliwia jej uzycie w pomieszczeniach o
podwyzszonych wymogach co do czystosci, zgodnie z nor-
mami ISO 5i ISO 6 (w normalnych warunkach nawet zgodnie
z normg ISO, klasa 4).

Dostepna jest rowniez wersja klasy ,H” wyposazona w filtr
wlotowy HEPA H 13 i filtr wylotowy ULPA U 15. Maszyna

jest dostosowana do usuwania pytow niebezpiecznych dla
zdrowia (klasa ,H").

Urzadzenie IVT 1000 CR / IVT 1000 CR ,H” moze by¢
wyposazone w standardowe worki (w przypadku pytu
niezagrazajgcego zdrowiu) lub w ,worek bezpieczny” (,safe
bag”) przeznaczony do pytéw niebezpiecznych,

klasa ,H”.

Dostepna jest réwniez wersja maszyny ,Safe Pack” —
wyposazona w zbiornik pytéw wbudowany w filtr HEPA przez-
naczony do pytdw niebezpiecznych.

Po uzyciu wymieniany jest caty zbiornik. Zamontowany w
maszynie manometr (tylko klasa ,H”) ostrzega operatora

o stanie filtru: wzrost ci$nienia powoduje zmniejszenie
mocy ssgcej maszyny. Doktadne testy gwarantujg wysokg
jakos¢ odkurzacza. Maszyna wyprodukowana jest ze stali
nierdzewnej AISI 316. Aby spetnia¢ obowigzujgce normy
dotyczace wysokiej jakosci produktiw, wszystkie materiaty
i podzespoty sg poddawane serii szczegitowych kontroli na
rdznych etapach produkgciji.

2 - Srodki ostroznosci

Przed uruchomieniem

Kabel zasilajgcy musi by¢ regularnie kontrolowany pod katem
Sladow uszkodzen, takich jak pekniecia lub Slady zuzycia.
Uszkodzony kabel zasilajgcy musi zosta¢ wymieniony pr-

zez serwis producenta lub elektryka w celu unikniecia
niebezpieczenstwa przed kontynuowaniem eksploataciji
odkurzacza. Nalezy uzywac wytgcznie kabla zasilajgcego
okre$lonego w instrukcji obstugi. Nie doprowadzi¢ do uszkod-
zenia przewodu zasilajgcego (np. przeciggajac, ciagna¢ lub
zgniatajgc go). Przewdd zasilajgcy nalezy odtgczac, ciggnac
wytgcznie za wtyczke (nie ciggna¢ ani nie szarpac za przewod).

2.1 - Podstawowe srodki ostroznosci
Ze wzgledu na wiasne bezpieczenstwo:

A Uzywanie odkurzacza przez osoby (w tym dzieci) z
problemami umystowymi lub z matym wyksztatceniem
i/lub wiedzg jest surowo zabronione, chyba ze
sg nadzorowane przez osobe zaznajomiong ze
sposobem uzytkowania i bezpiecznego obchodzenia
sie z maszyng. Nalezy zapewni¢ nadzér nad
dziecmi, aby upewni¢ sie, ze maszyna nie stuzy do
zabawy. Odkurzacz musi by¢ uzytkowany zgodnie
z obowigzujgcymi przepisami krajowymi. Oprocz
instrukcji obstugi i wigzgcych przepiséw dotyczgcych
zapobiegania wypadkom obowigzujgcych w danym
kraju nalezy przestrzega¢ odpowiednich przepisow
dotyczacych bezpieczenstwa i prawidtowe;j
eksploatacji. Nie stosowac niebezpiecznych praktyk.

Przed uruchomieniem, uzyciem, wykonaniem czynnosci
serwisowych lub eksploatacjg odkurzacza w jakikolwiek
sposub nalezy doktadnie zapoznac sie z trescig niniejszej
instrukcji. Nie dopuszcza¢ do uzycia odkurzacza przez osoby
nieupowaznione. Nigdy nie nosi¢ rozpietych lub luznych
ubran, ktére mogtyby zosta¢ wciggniete przez odkurzacz.
Nosi¢ odpowiednig odziez. W celu zapewnienia
bezpieczenstwa osobistego nalezy zwruci¢ sie do praco-
dawcy o udzielenie informacji na temat obowigzujacych

norm bezpieczenstwa oraz urzadzen zapobiegajgcych
nieszczesliwym wypadkom. Obszar, w ktrym wykonywane
sg czynnosci konserwacyjne (zwykte i nietypowe) zawsze
musi by¢ czysty i suchy. Zawsze powinny by¢ dostepne odpo-
wiednie narzedzia. Napraw mozna dokonywac¢ tylko podczas
postoju maszyny i po odtgczeniu jej od zrudta zasilania. Nie
jest dozwolone dokonywanie napraw bez uzyskania stosow-
nego upowaznienia.
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2.2 - Wazne ostrzezenia

Niewtasciwe uzytkowanie

Zabrania sie uzywania odkurzacza w ponizszych sytuacjach:

m  Na zewnatrz w przypadku opadéw atmosferycznych.

m  Gdy nie jest umieszczony na poziomym i rGwnym
podtozu.

m  Gdy nie sg zainstalowane jednostki filtracyjne.

m  Gdy koniec rury ssawnej i/lub waz sg zwrdécone w strone
czesci ludzkiego ciata.

m  Gdy nie jest zainstalowany worek na kurz.

m  Bez oston, pokryw zabezpieczajgcych i systemow
bezpieczenstwa zamontowanych przez producenta.

m  Gdy otwory wentylacyjne sg czesciowo lub catkowicie
zatkane.

m  Gdy odkurzacz jest przykryty folig lub materiatem.

m  Gdy otwor wylotowy powietrza jest czesciowo lub
catkowicie zamkniety.

m  Gdy jest uzywane w waskich miejscach, gdzie nie ma
doptywu Swiezego powietrza.

m Do odkurzania ponizszych materiatow:

1. Materiat ptongcy (rozzarzone wegle, gorgcy popiot,
zarzgce sie niedopaiki itd.).

2. Otwarty ogien.

3. Gazy palne.

4. tatwopalne ciecze, zrace paliwa (benzyna,
rozpuszczalniki, kwasy, roztwory alkaliczne itp.).

5. Wybuchowe pyty/substancje i/lub podatne na

niespodziewane zapalenie (jak pyty magnezu lub
aluminium itp.).

WAZNE: Uzycie niezgodne z prawem jest zabronione.

PRZESTROGA Urzadzenie przeznaczone jest do uzytku
wytgcznie w suchych miejscach i nie powinno by¢ eksploatowa-
ne ani przechowywane na zewnatrz, w warunkach wilgotnych.

Aby ograniczy¢ ryzyko wystgpienia pozaru, porazenia
pradem lub innych obrazenh:

Nie nalezy pozostawia¢ urzadzenia podtgczonego do zasila-
nie elektrycznego bez nadzoru. Jesli urzgdzenie nie bedzie
uzywane lub ma by¢ serwisowane, nalezy wyjg¢ wtyczke
urzgdzenia z gniazdka.

Nie zezwala¢ na zabawe urzgdzeniem. Szczegolng uwage
nalezy zwracac w przypadku uzywania przez dzieci lub w
ich poblizu. Eksploatowa¢ urzgdzenie wytgcznie w sposob
opisany w tej instrukcji. Uzywac tylko akcesoridéw i czesci
zamiennych zalecanych przez producenta. Nie uzywac, gdy
przewdd lub wtyczka sg uszkodzone. Jesli urzadzenie dziata
nieprawidiowo, zostato upuszczone, uszkodzone, pozosta-
wione na zewnatrz lub zamoczone, nalezy zgtosi¢ sie do
centrum serwisowego.

Nie ciggng¢ ani nie przenosi¢ urzadzenia, trzymajac za
kabel, nie uzywac kabla jako uchwytu, nie przytrzaskiwac¢
go drzwiami, ani nie przeciggac po ostrych krawedziach

lub naroznikach. Nie najezdza¢ urzgdzeniem na kabel. Nie
zbliza¢ kabla do rozgrzanych powierzchni.

Regularnie kontrolowa¢ kabel zasilajgcy pod wzgledem
uszkodzen, takich jak pekniecia lub $lady zuzycia.

W razie wykrycia uszkodzenia wymieni¢ przewdd przed kon-
tynuowaniem pracy. Przewdd zasilajgcy zastgpi¢ przewodem,
ktorego typ zostat podany w instrukcji obstugi w sekcji ,Zalecane
czesci zapasowe”. Nie odtgczac wtyczki, pociggajac za kabel.
Podczas odtgczania chwyta¢ za wtyczke, nie za kabel zasilajgcy.
Nie dotyka¢ wtyczki ani urzgdzenia mokrymi rekoma. Nie wkiada¢
zadnych przedmiotow do otworow.

Nie uzywac, gdy otwory urzgdzenia sg zatkane; chroni¢ przed
kurzem, pakutami, wtosami i innymi przedmiotami, ktére mogg
ograniczac przeptyw powietrza.

Zwrdci¢ uwage, aby luzna odziez, wiosy, palce i inne czesci
ciata nie dostaty sie do otworéw ani miedzy ruchome czesci
urzgdzenia. Nigdy nie wolno uzywac¢ maszyny do zbierania
gorgcych materiatéw. W szczegdlnosci maszyna nie moze byc
uzywana do czyszczenia otwartych ani zamknietych kominkéw,
piecoéw lub podobnych urzagdzen zawierajgcych goracy lub
zarzacy sie popidt. Nie uzywac, jezeli worek i/lub filtr nie sg
zatozone. Przed odtgczeniem wtyczki dezaktywowac wszystkie
funkcje za pomoca elementéw sterujgcych. Zachowac szczegoéing
ostrozno$¢ podczas czyszczenia schodéw. Maszyna nie moze
by¢ uzywana do zbierania materiatow palnych lub wybuchowych
ani tez eksploatowana w srodowisku zagrozonym wybuchem.

2.3 - Instrukcje dotyczace podlaczenia do uziemi-
enia

Urzadzenie musi by¢ uziemione. W razie nieprawidtowego
dziatania lub awarii uziemienie stanowi droge najmniejszego
oporu dla przeptywu pradu elektrycznego, dzieki czemu
redukuje ryzyko porazenia elektrycznego. Wtyczka musi by¢
wiozona do odpowiedniego gniazdka, ktlire jest prawidtowo
zamontowane i uziemione, zgodnie z lokalnymi przepisami i
obowigzujgcymi zasadami.

OSTRZEZENIE - nieprawidiowe poditgczenie przewodu
uziemiajgcego urzgdzenia moze stwarzac ryzyko porazenia
elektrycznego. W razie watpliwosci co do prawidtowego
uziemienia gniazda nalezy zwrdcic¢ sie z prosbg o przepro-
wadzenie kontroli do wykwalifikowanego elektryka lub pra-
cownika serwisu. Nie nalezy dokonywac przerlibek wtyczki
urzadzenia — jezeli nie pasuje ona do gniazda, nalezy zwr(cic¢
sie do wykwalifikowanego elektryka z prosbg o dokonanie
odpowiedniej zmiany.

Uwaga!!

Uzytkownik pod zadnym pozorem nie powinien manipulowac
przy urzgdzeniu. Wszelkie praby demontazu, modyfikaciji i
manipulowania przy jakiejkolwiek czesci odkurzacza podej-
mowane przez uzytkownika lub osoby nieupowaznione
powodujg uniewaznienie gwarancji. W razie wystgpienia
usterek nalezy skontaktowac¢ sie z najblizszym centrum ser-
wisu posprzedaznego.

3 - Dane dotyczace maszyny

3.1 - Dane identyfikacyjne.

Zwracajgc sie do serwisu posprzedaznego firmy, zawsze
nalezy poda¢ wszystkie dane identyfikacyjne maszyny.
Doktadne okreslenie modelu maszyny i podanie

numeru seryjnego pomoze zapobiec udzieleniu
nieprawidtowych informacji. Tabliczka identyfikacyjna z
danymi maszyny przedstawiona jest na rys. 1.

A Typ

B Zasilanie elektryczne

C Numer seryjny — rrttXXXX (rr=rok; tt= tydzien; XXXX
= numer)

D Czestotliwos¢ robocza

E Klasa pytu

F Numer ref.

G Napiecie

H Prad maks.

3.2 - Czesci gtéwne (rys. 2/ 3 /4)
Ponizsza lista czesci pozwoli uzytkownikowi zrozumieé
pojecia stosowane w instrukgiji.
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Rys. 2 Typowa maszyna

. Glowica silnika z uchwytem

. Przycisk wt./wyt.

. Ostona filtru wylotowego

. Filtr wylotowy ULPA U 15

. GUrny pojemnik

. Filtr gtéwny klasy ,M” Goretex®, filtr PTFE
. Pojemnik na pyt

. Zaciski ze stali nierdzewne;j

. Wazek

O© 00N O WN -

Rys. 3 Maszyna klasy ,,H”

. Glowica silnika z uchwytem
. Przycisk wt./wyt.

. Ostona filtru wylotowego

. Filtr wylotowy ULPA U 15

. GUrny pojemnik

. Manometr prézniowy / manometr
. Filtr HEPAH 13, klasa ,H”
9. Pojemnik na pyt

10. Ostona zaslepiajgca wlot
11. Zaciski ze stali nierdzewnej
12. Wazek

o0 WN -

Rys. 4 Maszyna ,,Safe Pack”

. Glowica silnika z uchwytem

. Przycisk wt./wyt.

. Ostona filtru wylotowego

. Filtr wylotowy ULPA U 15

. GUrny pojemnik

. Urzadzenie ,Safe pack”

. Filtr HEPA H 13 zamontowany wewnatrz urzadzenia
.safe pack”

9. Zaciski ze stali nierdzewnej

10. Wazek

O N WN -

4 - Bezpieczenstwo

Uwaga!!

Przed uruchomieniem i rozpoczeciem eksploatacji mas-
zyny nalezy sprawdzi¢, czy wszystkie zaciski sg wtasciwie
zatozone i dziatajg prawidtowo. Nigdy nie nalezy manipulowac
przy urzadzeniach zabezpieczajgcych. Na poczatku kazdej
zmiany lub przed uzyciem maszyny nalezy sprawdzi¢, czy
urzgdzenia i elementy zabezpieczajgce sg zamontowane i
dziatajg. W przeciwnym razie nalezy wytgczy¢ odkurzacz i
zgtosi¢ usterke. Konstrukcja odkurzacza zostata opracowana
ze szczegllnym uwzglednieniem bezpieczenstwa operatora.
Nalezy przestrzegaé procedur dotyczacych konserwac;ji i
serwisu technicznego oraz wszelkich informacji zawartych w
niniejszej instrukcji. Nie czysci¢ maszyny ani jej podzespotéw
sprezonym powietrzem. Podczas pracy odkurzacza nigdy
nie otwiera¢ pojemnika na odpadki. Przed podigczeniem

do zrlidta zasilania sprawdzi¢, czy napiecie i czestotliwo$¢
sg zgodne z podanymi na plakietce z danymi maszyny.
Podtgczy¢ maszyne do sieci zasilajgcej zaopatrzonej w uzie-
mienie. Prace zwigzane z elektrycznymi czesciami maszyny
mogg wykonywac tylko osoby odpowiednio wykwalifiko-
wane, a urzgdzenie musi by¢ woéwczas odtgczone od sieci
zasilajgcej. Nigdy nie przemieszcza¢ odkurzacza, ciggnac za
kabel zasilajgcy. Moze to doprowadzi¢ do uszkodzenia odkur-
zacza i naraza operatora na porazenie prgdem elektrycznym.

5 - Sprawdzanie, dostawa, montaz

5.1 - Sprawdzanie

Maszyna zostata sprawdzona fabrycznie w celu stwierdze-
nia jej prawidtowego dziatania. Na tym etapie sprawdzono
wartosci sity ssgcej. Zapewnia to optymalne przygotowanie
odkurzacza do pracy zgodnie z jego przeznaczeniem.

5.2 - Dostawa i sposé6b postepowania

Maszyna jest dostarczana w kartonowym pudle. Przy od-
biorze maszyny nalezy sprawdzi¢, czy nie doszto do ukrytych
uszkodzen. W razie wykrycia usterki nalezy niezwtocznie
wypetni¢ formularz reklamacyjny dostawcy. Maszyna

moze by¢ przechowywana w temperaturze od 0 do 50jC i
wilgotnosci wzglednej 65%. Przed przekazaniem maszyny do
przechowywania nalezy jg oczys$ci¢ zgodnie z instrukcjami.
Maszyne mozna eksploatowac w zakresie temperatur od -5
do + 50°C i przy wilgotnosci wzglednej 65%. Opakowanie
transportowe nalezy usung¢ w sposlb zgodny z odpowied-
nimi przepisami prawnymi. Maszyna, ktGra nie nadaje sie

do dalszej eksploatacji, powinna zosta¢ usunieta w spostb
zgodny z odpowiednimi przepisami prawnymi. Do czyszcze-
nia maszyny nalezy uzywac wytacznie dostepnych na rynku,
niepalnych i nietoksycznych rozpuszczalnikiw. Czesci kor-
pusu maszyny i akcesoria ze stali nierdzewnej mozna czysci¢
w autoklawie w temperaturze 121°C.

5.3 - Karta gwarancyjna
Karta gwarancyjna zostata zapakowana razem z odkurzaczem.

5.4 - Montaz odkurzacza

Uwaga!!

Odpowiedzialno$¢ za zgodno$¢ instalacji z lokalnymi prze-
pisami ponosi uzytkownik. Sprzet powinien by¢ montowany
przez wykwalifikowanego technika, kttry doktadnie zapoznat
sie z zamieszczonymi w niniejszym dokumencie informac-
jami. Posadzka, na kturej odkurzacz ma pracowaé, powinna
by¢ pozioma, ptaska i gtadka. Jezeli odkurzacz jest zamon-
towany na state, nalezy wokut niego zostawi¢ odpowiednig
przestrzen w celu zapewnienia swobody ruchiw i upewni¢
sie, ze personel konserwacyjny bedzie mlgt bez trudu
wykonywac swoje obowigzki.

5.5 - Podlgczanie do sieci zasilajgcej

Uwaga!!

Sprawdzi¢, czy wartosci napiecia i czestotliwosci w sieci
zasilajgcej sg zgodne z wartosciami przedstawionymi na pla-
kietce z danymi opisanej w punkcie 3.1 (plakietka z danymi).
Instalacja i konserwacja czesci elektrycznych muszg byé
przeprowadzane przez wykwalifikowany personel. Sprzet
nalezy odpowiednio uziemi¢. Upewnic sie, ze zasilanie
elektryczne odpowiada wartosciom z tabliczki znamionowej
maszyny.

6 - Elementy sterujace (rys. 5)

1. Przycisk wt./wyt.

2. Manometr prézniowy / manometr (tylko maszyna
klasy ,H”)

7 - Rozruch i zatrzymywanie

7.1 - Przestroga

Uwaga!!

Uzycie odkurzacza przez osoby nieupowaznione jest
zabronione.
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7.2 - Rozruch | zatrzymywanie

Sprawdzi¢, czy maszyna zostata prawidtowo podtgczona

do sieci zasilajgcej. W szczegllnosci nalezy sprawdzié, czy
wartosci napiecia i czestotliwosci zasilania odpowiadajg
wartosciom na plakietce z danymi. (patrz rys. 1)
Przymocowac elementy wyposazenia dodatkowego do wlotu
po stronie ssania. Do zamocowania przewodu na wlocie
nalezy uzy¢ zaciskaw ze stali nierdzewnej. Umiesci¢ odkur-
zacz w poblizu miejsca uzycia, a nastepnie zablokowac¢ kota,
przesuwajgc dzwignie w dit. Do wigczania lub wytgczania
maszyny stuzy szary przycisk w glirnej czesci silnika.

8 - Uzywanie odkurzacza (rys. 7)

8.1 - Prawidlowy sposéb uzycia odkurzacza

Przed uzyciem maszyny nalezy podtgczyc rure ssgcg do
wlotu zgodnie z opisem w punkcie 7.2. Dtugie rury ssgce
powinny by¢ w miare mozliwosci wyprostowane.

Nie dopuszczaé do zagiecia lub splatania rur, poniewaz
spowoduje to nadmierne zuzywanie i zatykanie.

Po wigczeniu zasilania na wlocie rury rozpoczyna sie zasysa-
nie, co powoduje wcigganie odpadkiw. Odpady przechodzg
przez rure i elementy wyposazenia dodatkowego przez wlot,
dopuki nie dostang sie do pojemnika.

W standardowej maszynie nalezy uzywac oryginalnych
work(w firmy. Aby odtgczy¢ pojemnik, nalezy odczepi¢ zacisk
ze stali nierdzewnej i podnies¢ gérng czesc urzgdzenia
(czes$¢ z silnikiem/filtrem).

Zatozy¢ worek w nastepujgcy sposub:

Wykona¢ otwlr w miejscu perforacji na worku i umiesci¢
worek w dolnym pojemniku. Obiema rekami przeciggng¢
niebieskg plastikowg ptytke worka przez wlot po stronie
ssania. Ostroznie wywingé worek. Ponownie zatozy¢ garny
pojemnik i zablokowac¢ zacisk ze stali nierdzewne;j.

Uwaga

Wydajnos¢ zasysania zalezy od rozmiaru i jakosci worka.
Nalezy uzywa¢ tylko oryginalnych workéw producenta.

W przypadku uzycia workéw producentéw innych niz produ-
centa i ograniczenia przeptywu powietrza moze dojs¢ do
przegrzania silnika, a w konsekwencji do dalszych szkodzen.
Tylko klasa ,H”:

W maszynach klasy ,H” stosowany jest system bezpiecz-
nych workow ,Safe Bag”. System ,Safe Bag” sktada sie z
worka zatwierdzonego przez BIA (Instytut Bezpieczenstwa
Pracy) do stosowania w przypadku pytu klasy ,M”. Worek
jest wzmocniony siatkg i zabezpieczony torbg z tworzywa
sztucznego.

Nalezy wtozy¢ worek do pojemnika. Kotnierz musi pasowacé
do wlotu.

Teraz nalezy wcisngc¢ kotnierz na wlot, tak aby zostat on
ciasno osadzony.

Plastikowa torba powinna dotyka¢ spodu i $cian pojem-
nika. Oderwac¢ krawedz torby nad krawedzig pojemnika i
wyrdwnac.

Tylko typ ,,Safe pack”:

Przed wigczeniem urzgdzenia upewnic¢ sie, ze silnik i glrny
pojemnik sg dobrze zamocowane w glrnej czesci urzadzenia
~safe pack”. Urzgdzenie ,safe pack” to urzadzenie do ,jedno-
razowego” uzytku, ktdrego zadaniem jest przechwytywanie
pytéw niebezpiecznych dla zdrowia.

8.2 - Czyszczenie filtru glownego (maszyna stan-
dardowa)

Aby sita ssgca byta odpowiednia, filtr musi by¢ utrzymywany
w czystosci; w tym celu nalezy go systematycznie czysci¢
przez wstrzgsanie. Odpinajgc zacisk ze stali nierdzewnej,
odtagczyc¢ zesput silnika. Chwyci¢ dolng ptytke filtru, pociggna¢
do glry i lekko potrzasng¢. Podczas wstrzgsania przew(d po-
winien by¢ zamocowany. Nie wolno ptuka¢ ani szczotkowaé
filtru.

Tylko klasa ,,H”

System wyposazony jest w manometr priizniowy / manometr,
ktary umozliwia monitorowanie minimalnego przeptywu po-
wietrza w celu zapewnienia optymalnej predkosci przeptywu
powietrza w przewodzie ssgcym. Jezeli po uniesieniu dyszy z
czyszczonej powierzchni wskazliwka manometru przesunie
sie z zakresu oznaczonego kolorem zielonym do zakresu
czerwonego, oznacza to, ze worek jest petny i nalezy go
wymienic.

Uwaga: Stopien wypetnienia worka nalezy systematycznie
sprawdzac¢. Sprawdzanie stopnia wypetnienia jedynie przy
uzyciu manometru nie daje stuprocentowej gwarancji, ze
worek nie jest petny.

Uwaga: Brak urzgdzen odpowiednich do czyszczenia filtru
gtéwnego. Jezeli po wymianie worka wskaznik manometru
nie powrdcit do zakresu oznaczonego kolorem zielonym,
nalezy rawniez wymienic filtr gtéwny.

8.3 - Oproznianie pojemnika / wymiana worka (rys. 9)
Przede wszystkim nalezy wytgczy¢ silnik i poczekac, az pyt
wewnatrz maszyny osigdzie. Nastepnie mozna odtgczy¢ po-
jemnik na pyt od gurnej czesci maszyny. Wigczy¢ silnik, aby
zapobiec wydostaniu sie pytu z filtru.

Odczepi¢ zacisk ze stali nierdzewnej, unies¢ glirng czes¢
i oprze¢ na ramie wsporczej. Wymieni¢ system usuwania
odpadkiw — worek.

Unies¢ gurng cze$¢ maszyny.
Wytgczy¢ silnik.

Zatozy¢ i zabezpieczy¢ gurng czes¢ maszyny, blokujac
zacisk.

Tylko klasa ,,H”: (rys. 10)

Uzywanie systemu bezpiecznego worka ,Safe Bag”, klasa
pytu ,H”

Po napetnieniu worka:
Odtgczy¢ zaciski i podnies¢ czesé glirna.

Wigczy¢ silnik, aby zapobiec wydostaniu sie pytu z filtru.

Pozostawi¢ podtgczony przewud lub zamkngé klapke!
Teraz podnies¢ czes¢ glirng i wymieni¢ ,bezpieczny worek”
systemu usuwania odpadkuiw.

Po otwarciu urzadzenia ostroznie odtgczy¢ torbe z twor-
zywa sztucznego utozong poprzecznie do ramy pojem-

nika i Scisng¢ otwur, zamykajgc go. Odtgczy¢ tylng czes¢
kotnierza tgczacego, szybko i pewnie naciskajgc jego rug i
przytrzymujgc przednig czesc elementu tgczgcego. Widoczne
jest teraz ztgcze elastycznego przewodu z tworzywa sztucz-
nego; moze ono zostac¢ zwigzane linkg z tworzywa sztucz-
nego. Po uzyskaniu pewnosci, ze pyt nie wydostanie sie na
zewnatrz, odtgczy¢ riiwniez przednig czesc¢ kotnierza.
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Zakladanie ,,bezpiecznego worka”

Ptasko utozy¢ worek specjalny w pojemniku otworem
zwrliconym w kierunku wlotu. Wiot worka specjalnego
nasung¢ na wlot pojemnika az do oporu — bez obracania.
Utozy¢ torbe z tworzywa sztucznego na ramie pojemnika.
Czesc torby z tworzywa sztucznego natozong na rame po-
jemnika naciggna¢ na kotnierz (przed ponownym zamocowa-
niem gurnej i bocznych czesci odkurzacza).

Uniesc¢ gurng cze$¢ maszyny.
Wytgczy¢ silnik.

Zatozy¢ i zabezpieczy¢ gurng czes¢ maszyny, blokujac
zacisk.

9 - Klasy pytu

Klasyfikacja zgodna z normag EN 60335-2-
69 - Zatacznik AA

Odkurzacze do pytow szkodliwych dla zdrowia dzieli sie na

nastepujgce kategorie, zaleznie od rodzaju pytéw:

m L (mate zagrozenie) odpowiednie do pytow o
maksymalnym dopuszczalnym stezeniu ponad 1 mg/m?,
zaleznie od powierzchni;

m M (Srednie zagrozenie) odpowiednie do pytéw o
maksymalnym dopuszczalnym stezeniu ponad 0,1 mg/
m3, zaleznie od powierzchni;

m  H (wysokie zagrozenie) odpowiednie do pytéw o
maksymalnym dopuszczalnym stezeniu ponad 0,1
mg/m3, zaleznie od zajmowanej powierzchni, w tym
réwniez pytdw o wiasciwosciach rakotwérczych i
patogenetycznych.

9.1 - Emisja pytéw do srodowiska
Charakterystyka dziatania:

m  wersja do pytéw szkodliwych dla zdrowia (wersje L, M,

H):

L: zatrzymuje co najmniej 99% czgstek (patrz
EN60335-2-69, zatgcznik AA);

M: zatrzymuje co najmniej 99.9% czgstek (patrz
EN60335-2-69, zatgcznik AA);

H: zatrzymuje co najmniej 99,995% czgstek (patrz
EN60335-2-69, zatgcznik AA).

Rys. 14

1. Etykieta kategorii L
2. Etykieta kategorii M
3. Etykieta kategorii H

Na etykietach klasy L i M znajdujg sie piktogramy o
ponizszym znaczeniu:

Ten odkurzacz zawiera pyly niebezpieczne dla zdrowia.
Tylko autoryzowany personel ubrany w odziez ochronng
1moze oprézniac i serwisowac odkurzacz, w tym
ﬁ wymontowywacé elementy wykorzystywane do
“odkurzania pytu. Nie wolno uzywac odkurzacza bez
zamontowanego w catosci systemu filtrowania.
Etykieta kategorii H zawiera powyzszy tekst.
Niniejszy odkurzacz wytwarza silny strumien powietrza,
wcigganego przez wlot (10, rys. 3) i wypuszczanego przez
wylot (3, rys.3).
Przed uruchomieniem odkurzacza, nat6z przewdd ssacy na
wlot, a na jego koncu umies¢ odpowiednie narzedzie. Patrz
katalog akcesoriéw dodatkowych producenta lub Punktu
Serwisowego.
Dopuszczalne srednice przewoddw ssgcych podano w tabeli
danych technicznych.

Odkurzacz wyposazony zostat w filtr gtéwny, odpowiedni do
wiekszo$ci zastosowan.

Poza filtrem gtéwnym, zatrzymujgcym najczesciej spotykane
rodzaje pytéw, odkurzacz mozna wyposazy¢ w filtr absolutny
od strony wlotowej i filtr absolutny od strony wylotowej, aby
poprawi¢ wychwytywanie drobnych pytéw oraz substancji
szkodliwych dla zdrowia.

PRZYPIS

m W przypadku pytéw szkodliwych dla zdrowia, skontaktuj
sie z miejscowymi wtadzami odpowiedzialnymi za
zdrowie i bezpieczenstwo i przestrzegaj krajowych
przepiséw podczas obstugi i usuwania.

m  Substancje radioaktywne nie zostaty ujete w powyzej
przedstawionej definicji typu pytow szkodliwych dla
zdrowia.
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9.2 - Swiadectwo zgodnosci CE

Kazdy odkurzacz jest dostarczany z Swiadectwem zgodnosci
EC. Patrz odpis na rys. 13.

PRZYPIS

Swiadectwo zgodnosci to wazny dokument, ktéry nalezy
przechowywac w bezpiecznym miejscu i okazywac go na
zgdanie wtadz.

Akcesoria

Dostepne sg roznorodne akcesoria; patrz katalog akcesoriéw
producenta.

OSTRZEZENIE

Uzywac tylko oryginalnych akcesoriéw dostarczanych i
zatwierdzonych przez producenta.

10 - Pakowanie i rozpakowywanie

Z materiatami uzytymi do pakowania nalezy postgpi¢ zgodnie
z obowigzujgcymi przepisami.

Rys. 15
MODEL IVT 1000 CR
A (mm) 400
B (mm) 400
C (mm) 810
KIAG 14

Rozpakowywanie, przenoszenie, obstuga i
przechowywanie

Uzywac na ptaskiej, poziomej powierzchni.

Nosnos¢ powierzchni, na ktérej stoi odkurzacz musi by¢ w
stanie utrzymac ciezar odkurzacza.

11 - Konserwacja

11.1 - Przedmowa

Uwaga!!

Wszelkie czynnosci konserwacyjne i zwigzane z czyszc-
zeniem nalezy wykonywac po wytgczeniu odkurzacza i
odtgczeniu go od sieci zasilajgcej. Zesplt zasysajgcy nie
wymaga szczegulnej konserwacji ani smarowania.

Nalezy jednak pamigtac, ze prawidtowe uzycie i wykonywanie
czynnosci serwisowych ma zasadnicze znaczenie dla zacho-
wania bezpieczenstwa i prawidtowej wydajnosci.

Aby zapewni¢ prawidtows i ciggtg prace i unikng¢
uniewaznienia gwarancji, w razie koniecznosci naprawy
zawsze nalezy stosowac oryginalne czesci zapasowe firmy
AJS.

11.2 - Czynnosci kontrolne i przeglad podczas
rozruchu

Aby upewni¢ sie, ze odkurzacz nie zostat uszkodzony podc-
zas transportu, uzytkownik powinien postepowac zgodnie z
ponizszymi wskaztwkami.

11.2.1 - Przed rozruchem:

Sprawdzi¢, czy wartosci napiecia sieci zasilajgce;j
odpowiadajg wartosciom nastawy maszyny (patrz tabliczka z
danymi w punkcie 3.1, rys. 1).

11.2.2 - Podczas pracy odkurzacza

Sprawdzi¢, czy wszystkie uszczelki sg wtasciwie docisniete;
sprawdzi¢, czy wszystkie zamontowane elementy
zabezpieczajgce dziatajg prawidtowo;

wykonac test zasysania, stosujgc te same materiaty, co pod-
czas pracy. Pozwoli to uzyska¢ pewnos¢, ze wszystkie czesci

odkurzacza dziatajg prawidtowo.

Zalecenia ogdlne

OSTRZEZENIE

W razie wystgpienia awaryjnej sytuacji:

m  uszkodzenie filtra

wybuch pozaru

spiecie

zablokowanie silnika

porazenie prgdem

mitp.

Wytgcz odkurzacz, odtgcz od zasilania i skorzystaj z pomocy
wykwalifikowanego personelu.

11.3 - Typowe czynnosci konserwacyjne
Aby odkurzacz pozostawat niezawodny, nalezy wykonywac
ponizsze czynnosci.

11.3.1 - Przed kazda zmiana:

Sprawdzi¢, czy plakietki ostrzegawcze sg zamocowane i
czytelne. W razie uszkodzenia lub braku plakietek nalezy je
wymieni¢ na nowe.

Sprawdzi¢, czy pojemnik na odpadki jest pusty.

W przeciwnym razie nalezy go opruznic.

Patrz punkt 8.3.

11.3.2 - Czyszczenie odkurzacza:

Urzgdzenie musi by¢ czyszczone w praktyczny i
bezpieczny sposéb bez stwarzania zagrozenia dla
przeprowadzajgcych konserwacje oraz innych osob.
Odpowiednie srodki ostroznosci obejmuja:

odkazanie przed demontazem, lokalng wentylacje z filtrem

wylotowym w miejscu demontazu urzadzenia, oczyszczenie

powierzchni pracy oraz odpowiednig odziez ochronng.

- Zewnetrzne elementy urzgdzen kategorii H i M nalezy
odkazi¢ poprzez oczyszczenie podcisnieniowe, przetarcie
oraz zabezpieczenie szczeliwem przed wyniesieniem ich z
niebezpiecznego obszaru. Wszystkie elementy urzgdzenia
wynoszone z niebezpiecznego obszaru nalezy traktowacé
jako skazone, nalezy tez podjg¢ odpowiednie $rodki,
zapobiegajgc rozprzestrzenianiu sie pytu.

- Urzadzenie jest podzielone na czesci, ktére mozna
autoklawowac oraz czesci, ktérych NIE mozna
autoklawowac.

- Wszystkie czesci wykonane ze stali nierdzewnej mogag
by¢ czyszczone / odkazane w autoklawie w temperaturze
121°C — zapewnia to catkowite odkazenie czesci.

- Czesci, ktére mozna autoklawowac:

» Wozek

* Pojemnik na pyt

* Pojemnik na filtr

» Zaciski ze stali nierdzewnej

* Przewody uziemienia ze stali nierdzewnej

* Wkrety, nakretki itp.

» Gorna pokrywa filtra

» Uszczelki filtru wylotowego wykonane z kauczuku
silikonowego

» Wszystkie akumulatory, rurki, dysze oraz przewody
wykonane z biatego silikonu.
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Wszystkie czesci, ktérych NIE mozna autoklawowaé
powinny by¢ czyszczone odpowiednimi detergentami /
srodkami czyszczacymi w celu zapewnienia catkowicie
czystej powierzchni, niedopuszczenia do rozwoju bakterii
itp.

Czesci, ktére NIE mozna autoklawowac:

Zespot silnika

Prozniomierz

Uchwyt

Kabel

W celu bezpiecznego oczyszczenia czesci, ktérych nie
mozna autoklawowacé, konieczne jest zdemontowanie
urzgdzenia przed rozpoczeciem czyszczenia.

Urzadzenie musi by¢ demontowane zgodnie z instrukcjami
opisanymi wczes$niej w tym rozdziale.

Czyszczenie gtowicy silnika:

Oczysci¢ prézniowo zewnetrzne elementy urzgdzenia
Zdemontowacé urzgdzenie, poluzowujgc zaciski ze stali
nierdzewnej

Odkreci¢ kabel z gtowicy silnika

Przetrze¢ kabel odpowiednim detergentem.

Odkreci¢ 2 wkrety mocujgce uchwyt (wkrety mozna
autoklawowacg).

Przetrze¢ uchwyt odpowiednim detergentem

Odkrecic¢ ostone filtru wylotowego — zamocowana 4
wkretami

Ostone ze stali nierdzewnej i wkrety mozna autoklawowac
w temperaturze 121°C

Uszczelki uszczelniajgce obszar pomiedzy zespotem
silnika a filtrem wylotowym réwniez mozna czysci¢ w
autoklawie w temperaturze 121°C. (Uszczelki sg wykonane
ze specjalnego klasy kauczuku silikonowego.)

Filtru wylotowego ULPA nie mozna czysci¢! Musi on
zosta¢ umieszczony w nieprzepuszczalnym worku

i usuniety zgodnie z obowigzujgcymi przepisami
dotyczgcymi usuwania tego typu odpadoéw.

Ptyta montazowa filtru wylotowego oraz pokrywa
gorna silnika powinny zosta¢ przetarte odpowiednim
detergentem.

Przed przystgpieniem do czyszczenia konieczne jest
zdemontowanie proézniomierza z pojemnika gérnego
Przetrze¢ prézniomierz (manometr) odpowiednim
detergentem

Wszystkie czesci NIE podlegajgce czyszczeniu, takie jak
filtr gtéwny (HEPA w urzadzeniu kategorii H)

filtr wylotowy (ULPA)

pojemnik na zanieczyszczenia (worek w standardowym
urzgdzeniu lub ,bezpieczny worek” w urzgdzeniu kategorii H)
muszg zosta¢ umieszczone w nieprzepuszczalnym

worku i usuniete zgodnie z obowigzujgcymi przepisami
dotyczgcymi usuwania tego typu odpadoéw.

12 - Wymiana filtru

12.1 - Wymiana filtru giéwnego

Uwaga!!

Jezeli odkurzacz byt uzywany do usuwania materiatow
stwarzajgcych zagrozenie dla zdrowia operatora, perso-

nel przeprowadzajgcy konserwacje musi stosowac¢ odpo-
wiedni sprzet ochronny. Wymiana filtru gtdwnego: W miare
mozliwosci wymiany nalezy dokonywaé poza budynkiem.
Stary filtr musi zosta¢ umieszczony w nieprzepuszczalnych
workach i usuniety zgodnie z obowigzujgcymi przepisami
dotyczgcymi usuwania tego typu odpadow. Poluzowac zacisk
mocujacy zespot filtru do maszyny. Zdjg¢ gtowice silnika z
maszyny. Odtgczy¢ uszczelke mocujgcy filtr w dolnej czesci
gornego pojemnika. Odczepic¢ filtr znajdujgcy sie w gornym
pojemniku i umiesci¢ go w torbie z tworzywa sztucznego.
Postepowac zgodnie z instrukcjami znajdujgcymi sie na
poczatku tego rozdziatu. Zamkna¢ torbe z filtrem.

Jezeli filtr zawiera toksyczny lub niebezpieczny pyt, nie
wyrzucac go. Przekaza¢ go specjalnym instytucjom odpo-
wiedzialnym za utylizacje tego typu odpaddéw. Zachowujgc
szczegolng ostroznosce, wymienic filtr gtowny i filtr klasy ,H”;
zatozy¢ maske typu P3.

Uwaga!!

Wymiana filtrdw jest bardzo wazna.

Filtr musi zosta¢ wymieniony na filtr o identycznych
wiasciwosciach, powierzchni filtracyjnej i tej samej katego-

rii. W przeciwnym razie moze dojs¢ do nieprawidtowosci w
dziataniu odkurzacza. Zatozy¢ filtr w pojemniku, postepujac w
sposUb odwrotny do opisanego powyzej.

12.2 - Wymiana filtru wylotowego (rys. 11)
Przed rozpoczeciem pracy odtgczy¢ odkurzacz od zrldta zasilania.

Uwaga: Nalezy stosowa¢ odpowiednie $rodki ochronne,
zgodnie z zaleceniami dotyczgcymi substancji zatrzymy-
wanych na filtrze ULPA.

Zdejmowanie uchwytu

Aby odtgczy¢ uchwyt, odkreci¢ dwa wkrety.

Zwolni¢ uchwyt, lekko naciskajgc go w srodkowej czesci.
Nacisng¢ i wysunag¢ uchwyt z wgtebienia.

Wyjmowanie i wymiana wkiadu i uszczelek filtru Odkreci¢
cztery wkrety.

Zdja¢ obudowe ze stali nierdzewnej wraz z wktadem filtru.
Wymieni¢ wktad filtru i uszczelki. Ponownie zatozy¢ obudowe
filtru, naciskajac jej glirng czesé, w celu przykrecenia czte-
rech wkretiw. Ponownie zatozy¢ uchwyt i przymocowac 2
wkretami. Zdemontowane i wymienione filtry wylotowe musza
zosta¢ umieszczone w nieprzepuszczalnych workach i
usuniete zgodnie z obowigzujgcymi przepisami dotyczacymi
usuwania tego typu odpadéw. Wymiane filtru wylotowego
nalezy przeprowadzac z zachowaniem szczegolnej
ostroznosci, zaktadajgc wczesniej maske typu P3.

Uwaga

Filtr wylotowy jest odpadem toksycznym i nalezy z nim
postepowac w odpowiedni spos(ib. Przekaza¢ go specjal-
nym instytucjom odpowiedzialnym za utylizacje tego typu
materiatéw.

07/2018

145

C316




12.3 - Coroczny przeglad i konserwacja.

- Producent lub pouczona osoba powinna dokonaé
przegladu technicznego przynajmniej raz w roku,
obejmujgcego sprawdzenie filtrow pod wzgledem
uszkodzen, szczelnosci uszczelnien i uszczelek
urzgdzenia oraz prawidtowego dziatania mechanizmu
sterowania.

- W urzadzeniach kategorii H sprawnosc¢ filtracji powinna
by¢ testowana przynajmniej raz w roku lub czesciej w
zaleznosci od obowigzujgcych przepiséw krajowych.
Metoda testowania skuteczno$ci filtrowania dla filtru
urzgdzenia zostata okreslona w normie IEC 60335-2-
69 w czesci AA.22.201.2 — w razie niepowodzenia testu
konieczne jest jego powtérzenie z nowym zasadniczym
filtrem.

- Podczas przeprowadzania przeglgdow, serwisu lub
napraw wszystkie skazone elementy, ktérych nie mozna
dostatecznie wyczysci¢ muszg zostac usuniete; takie
elementy nalezy wyrzuca¢ w nieprzepuszczalnych
workach zgodnie z obowigzujgcymi przepisami
dotyczgcymi usuwania tego typu odpadéw.

13. Utylizacja

Rys. 16

Urzgdzenia oznaczone symbolem przekreslonego kosza
na $mieci symbol wskazuje, ze uzywane urzadzenia
elektryczne i elektroniczne nie powinny by¢ odrzucane
wraz z nierozdzielonych odpadéw domowych. Aby unikngc¢
negatywnych skutkéw dla zdrowia ludzkiego i Srodowiska,
sprzet musi by¢ zbierany selektywnie w wyznaczonych
punktach zbiorki.

Uzytkownicy sprzetu elektrycznego i elektronicznego z
gospodarstw domowych muszg korzystac z systemow
zbierania odpadow komunalnych. Nalezy pamietac, ze
stosowane komercyjnie sprzet elektryczny i elektroniczny
nie powinien by¢ usuwany za pomocg systemow zbidrki
komunalnych. Bedzie nam bardzo mito poinformowac
Panstwa o odpowiednich opcji utylizacji.

14. - Zalecane czesci zapasowe
Ponizej przedstawiono liste czesci zamiennych, jakie powinny
by¢ dostepne na miejscu w celu minimalizacji czasu trwania

konserwaciji.

Nr czesci: Opis:

81303215 WOREK BHP, 5 SZT.

81620000 WOREK 6,5 1, 5 SZT.

80556600 ZESTAW FILTRU ULPA

80353000 USZCZELKA PO STRONIE WLOTU
61909800 FILTR GORE-TEX

80386700 USZCZELKA ZBIORNIKA
80556400 ZESTAW FILTRU HEPA

21545700 PRZEWOD 10 M 3X 1,0 MM

15. - Wykrywanie i usuwanie usterek

* silnik nie uruchamia sie

- moze to oznaczac¢ przepalenie bezpiecznika i koniecznos$¢
jego wymiany.

- przewld lub gniazdo $cienne mogg by¢ uszkodzone i
wymagajg kontroli.

» ostabiona sita ssaca

- worek moze by¢ petny; konieczna jest wtedy jego
wymiana,

- filtr moze by¢ zatkany; nalezy nim wstrzasngc.

- zawd0r obejsciowy jest otwarty

ZawUr obej$ciowy stuzy do zabezpieczenia silniktw pr-

zez przegrzaniem, do ktirego moze doj$¢ w wyniku

niewystarczajgcego doptywu powietrza chtodzgcego. Nie

nalezy niepotrzebnie uaktywnia¢ tego mechanizmu, zatykajgc

wlot po stronie ssania rekg w czasie pracy maszyny.

Po zablokowaniu przewodu lub rury lub w razie koniecznosci

wymiany filtru przeptyw powietrza zostaje przerwany lub jest

zbyt staby, co powoduje otwarcie zaworu obejsciowego. Nie

trzeba wytgcza¢ systemu na czas usuwania niedroznosci.

Po usunieciu niedroznosci mozna kontynuowac prace.

* odkurzacz wytacza sie

- zabezpieczenie termiczne spowodowato wytgczenie
silnika, poniewaz przewdd, koncéwka lub dysza sg
zatkane. Usung¢ przeszkode.

- po ochtodzeniu silnika uruchomi sie on automatycznie.
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2
G | wromcs | T | NTIOOCR | yriogcn | VT | o cr
DANE TECHNICZNE o EU-UK us
z 220-240V EU-UK EU-UK 110-120V HUS us
B 220-240V 220-240V 110-120V 110-120V
=
Moc znamionowa w 1200 1200 1200 1100 1100 1100
Klasa pytu M H H M H H
Czestotliwose Hz 50-60 50-60 50-60 50-60 50-60 50-60
Uziemiony X X X X X X
Stopien ochrony
S IP40 IP40 IP40 1P40 IP40 IP40
(wilgog, kurz)
Przeplyw powietrza bez Lissm*h | 38-137 35-126 35-126 36-130 34-122 34-122
przewodu
Sita ssaca kPa - hPa 19.8-198 20 - 200 20-200 19.6 - 196 19.8-198 19.8-198
Sita ssania z rurg i wezem W 250 236 236 240 232 232
i B(A
Poziom hf:’fasu na wys. dB(A) 61 61 61 61 61 61
1,5 m Lpa (*) (ISO 3744)
X GORETEX GORETEX
Typ filtru gtéwnego HEPAH13 HEPAH13 HEPAH13 HEPAH13
PTFE PTFE
Powierzchnia fi lira cm?2 2100 2573 2573 2100 2573 2573
gtéwnego
Powierzchni fi Itra
2
wylotowego, ULPA U15 cm 2573 2573 2573 2573 2573 2573
Pojemnos¢ zbiornika L 12,5 12,5 12,5 12,5 -
Pojemnos¢ worka L 6.5 8 6,5 6,5 8 6,5
Wiot mm 32 32 32 32 32 32
Drgania a,(**) m/s? <2,5 <2,5 <25 <25 <25 <2,5
Diugos¢ x szerokose x cm @30x625 | @30x725 | @30X70 @30x625 | @30x725 | @30X70
wysokos$¢
Mas kg 9 11.5 9 1.5 11.5 9
(*)Niepewnos¢ pomiaru KpA <1.5 dB(A). Wartosci emisji hatasu uzyskane wg EN-60335-2-69
(**) Catkowita warto$¢ drgan przenoszonych do ramienia i dtoni operatora.
Dane i szczegdty techniczne mogg ulec zmianie bez powiadomienia.
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H Az eredeti utasitasok forditasa

1 - Bevezetés

Az Onék tulajdonaban 1évé gép biztonsaga azokra van
rabizva, akik nap mint nap dolgoznak vele.

Miel6tt elinditana a gépet, teljesen alapvetd, hogy
Ll!ﬂ elolvassa ezeket az lizemelési utasitasokat és tartsa
Oket kéznél a tovabbi tanacskérés céljara.
A vakuumos tisztitot csak olyan emberek hasznalhatjak, akik
jartasak a mikodés maédjaban és akik megfeleléen jogosultak
és szakkeépzettek erre a célra.
A porszivé hasznalata el6tt a gépkezel6t informalni, utasitani
és képezni kell, hogy hogyan mikddik a gép és hogy milyen
anyagokhoz engedélyezett az alkalmazasa, beleértve a
biztonsagi eljarast a porszivozott anyagok eltavolitasa és
kidobasa esetén.

Ez a szimbdlum azokat a biztonsagi el6irasokat jeloli,
A amelyeket a sérllések elkerllése érdekében be kell
tartani.
FONTOS MEGJEGYZES:!
Ez a kezelési utasitas abbdl a célbdl lett 6sszedllitva, hogy
tajékoztassa a gép kezel6it azokrodl az évintézkedésekrél és
rendelkezésekrdl, amelyek a biztonsagukat szolgaljak, vala-
mint lehet6vé teszik, hogy a porszivo jol mikddé allapotban
maradjon. A géppel végzett munkara feljogositott személyzet
a gép elinditasa el6tt meg kell, hogy értse a kezelési utasitast.

A kezelési utasitast tartsa szaraz és védett helyen a gép
kdzelében, a kdzvetlen napsugarzastol tavol, hozzaférhetd
helyen, ha a kés6bbiekben tajékoztatasra van szikség. Ez a
kézikdnyv tukrdzi a technoldgia szinvonalat a gép eladasakor,
és nem tekinthet6é megfelelének késébbi modositasok esetén,
kivéve azokat az eseteket, amikor a gépre gyartéi készlet
kerul felszerelésre. A gyarto fenntartja a gyartmanyvalaszték
és a vonatkozo kézikdnyvek korszerlsitésének a jogat anél-
kil, hogy koteles lenne a korabbi gépek és kezelési utasita-
saik naprakész allapotra hozatalara.

Kérdéses esetben vegye fel a kapcsolatot a legkdzelebbi
vevdszolgalati centrummal.

Leiras:

A berendezés kereskedelmi hasznalatra is alkalmas, hasznal-
haté példaul szallodakban, iskolakban, kérhazakban, gyarak-
ban, Gzletekben, irodakban és bérleti célbol.

A gépet papirhulladék, szemét, por és kiilonféle hulladékok
felszedésére tervezték.

A porszivét ipari kdrnyezetben valé mikodésre tervezték és
gyartottak, mint példaul ,tiszta szoba” terekben, ahol a normal
takaritast végezheti. A levegd athalad a sziré&fellleten ahol a
szilard részek fennakadva visszamaradnak.

A gép alapkivitelében ULPA U 15 kilépd leveg szirdkkel
van felszerelve, amelyek alkalmassa teszik a gépet ISO 5 és
ISO 6 (normal kortilmények kozott akar még ISO 4 osztalyu)
Jiszta szoba” terekben vald mikddésre.

Szivasoldalon HEPA H 13 szir6vel és a kilépésnél ULPA U
15 szlrbvel felszerelt ,H” osztalyu verzié is kaphato. Ez a gép
.H” egészségugyi veszélyességi osztalyba tartozé porokra
alkalmas.

Az IVT 1000 CR/IVT 1000 CR “H” porok szamara), vagy “H”
osztalyu veszélyes porokra alkalmas “biztonsagi porzsakkal”.

Kaphaté a gépnek “biztonsagi csomagu” verzidja is — erre a
gépre a veszélyes porokhoz hasznalt beépitett HEPA sz(ir6ji
porgyjté tartaly a jellemzd. A hasznalat utan a teljes tartalyt
kell kicserélni.

A gépre (csak a ,H” osztalyuakra) felszerelt manométer fig-
yelmezteti a kezel6t a sz(ird allapotara: a nyomas emelkedés
a gép szivohatasanak csokkenését jelenti. A porszivo kivalo
mindségét a legszigorubb tesztek garantaljak.

A gép AISI 316 rozsdamentes acélbdl készil. Minden anyag
és alkatrész a kulonb6z8 gyartasi fazisokban szamos szigoru
ellenérzésnek van alavetve, a megallapitott magas mindségi
kovetelményekkel vald egyez6ségrél torténé megbizonyo-
sodas végett.

2 - Biztonsagi elbirasok
Beinditas el6tt
Ellendrizze rendszeresen a tapkabel allapotat, hogy felfedezze
a sérlléseket, az esetleges repedéseket, illetve az eldregedés
jeleit. A tapkabel sérillése esetén az esetleges balesetek
elkeriilése érdekében cseréltesse ki a Gyartd/Szolgaltatd
szerel6jével vagy egy villanyszerel6vel. Kizardlag a kezelési
utasitasban meghatarozott kabeltipus hasznalhaté. Ugyeljen
arra, hogy ne séruljon a tapkabel (pl. ne Iépjen ra, ne huzza,
illetve ne torje meg). A kabelt minden esetben a dugasznal
fogva huzza ki az aljzatbdl (ne huzza, illetve rangassa a kabelt)
2.1 - Altalanos eléirasok
A sajat biztonsaga érdekében:
A porszivot csokkentett fizikai és mentalis képességd,
Avagy hianyz¢ tapasztalattal és tudassal rendelkez6
személyek (beleértve a gyerekeket is) nem
hasznalhatjak, kivéve, ha a gép hasznalataban és
biztonsagos kezelésében jartas személy felligyelete
alatt allnak. A gyerekeket felligyelni kell, hogy ne
jatszhassanak a géppel. A porszivé csak a helyi
el6irasok szerint hasznalhatd. A hasznald orszagaban
érvényes balesetvédelmi el@irasok és a hasznalati
utasitasok mellett tartsa be a biztonsagra és a
szakszer( hasznalatra vonatkozé egyéb hivatalos
el6irasokat is. Veszélyes munkamodszerek
alkalmazasa tilos.

Alaposan ismerje meg e kezelési utasitas tartalmat a por-
szivo barmilyen elinditasa, hasznalata, karbantartasa vagy
Uzemeltetése el6tt. Sohase engedje meg arra fel nem jogo-
sitott személyeknek a porszivé hasznalatat.

Sohase viseljen begombolatlan, laza 6lt6zéket, amelyet a
vakuum beszivhat. Viseljen alkalmas oOltozéket.

Keérjen felvilagositast munkaaddjatdl az érvényes biztonsagi
rendelkezésekrél, specialis baleset védelmi berendezésekrdl
a sajat személyes biztonsaga érdekében.

A karbantartasi mlveletek elvégzésének a helye (a szokasos
és a rendkivili) minden esetben tiszta és szaraz kell, hogy
legyen. Megfelel6 szerszamok alljanak mindig rendelkezésre.
Javitasokat kizardlag akkor, amikor a gép mar megallt és az
elektromos haldzatrdl le van csatlakoztatva, szabad végezni.
Sohase végezzen a szikséges felhatalmazas megkapasa
el6tt javitasi munkat.
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2.2 - Fontos figyelmeztetések

Helytelen hasznalat

A porszivé hasznalata a kdvetkezd esetekben szigoruan tilos:

m  Kdltéren, csapadék esetén.

m  Amikor nem vizszintes helyre van elhelyezve.

m  Amikor a szlir6berendezés nincs telepitve.

m  Amikor a vakuum bemenete és/vagy a tomlé emberi
testrészek felé van forditva.

m  Amikor a porzsak nincs telepitve.

= Amikor a gyarto altal felszerelt védélemezek,
véddburkolatok és biztonsagi rendszerek nincsenek
felszerelve.

m  Amikor a hitéventillatorok részben vagy teljesen
eldugultak.

m  Amikor a porszivo mlianyag vagy szévet takarokkal van
befedve.

= Amikor a leveg6 kimenet részben vagy teljesen eldugult.

m  Ha olyan szik helyeken kivanja alkalmazni, ahol nincs
friss levegd.

m  AkoOvetkez$ anyagok felszivasa szigortan tilos:

Eg6 anyagok (parazs, forré hamu, égé cigaretta, stb.)

Nyilt 1ang.

Robbanékony gazok.

Gyulékony folyadékok, agressziv flitéanyagok (benzin,

oldoszerek, savak, lugos oldatok, stb.).

Robbané por/anyagok és/vagy olyan anyagok, melyek

képesen spontan médon meggyulladni (pl. magnézium

vagy aluminium porok, stb).

FONTOS: A porszivét kizarolag rendeltetésszerlien hasznalja.

hob=

o

VIGYAZAT! Ez a berendezés csak szaraz kériilmények kdzott
hasznalhat6, ezért szabad téren és nedves kérilmények
kdz6tt hasznalni vagy tarolni tilos.

A tliz, aramités, és sérilés elkerllése érdekében:

Ne hagyja a készlléket becsatlakoztatott allapotban feltigy-
elet nélkll. Huzza ki a csatlakozé dugot, ha a gép hasznala-
ton kivil van, vagy karbantartas alatt all. Ne engedje, hogy
jatéknak hasznaljak. Kisérje kiemelt figyelemmel ha gyerekek
hasznaljak, vagy a kdzelben gyerekek vannak.

Csak a kézikdnyvben leirtaknak megfeleléen hasznalja.

Csak a gyarto altal ajanlott tartozékokat és tartalék alkatrés-
zeket hasznalja. Ne haszndlja, ha sértilt a vezeték, vagy a
csatlakoz6. Amennyiben a készlilék nem mikodik ugy, ahogy
kellene, leesett, megsérult, a szabadban maradt, vagy vizbe
esett, juttassa vissza a szerviz kdzponthoz.

Ne huzza vagy vigye a halézati vezetékénél fogva, ne hasznal-
ja a vezetéket fogantyuként, ne csukja ra az ajtét a vezetékre,
vagy ne vezesse at éles éleken vagy sarkokon. Ne jarjon at a
géppel a csatlakozo kabelen. Tartsa tavol a vezetéket a forrd
fellletektél. Rendszeresen ellendrizze a tapkabel allapotat.

A sértlt kabelt haladéktalanul cserélje ki. A kabel csak a keze-
lési utasitas ,Ajanlott alkatrészek” cimszava alatt feltlntetett
tipusu kabellel cserélhetd.

Ne huzza ki a csatlakozot a vezetéknél fogva.

A dugaszolot fogja meg, ne a vezetéket, amikor kihtizza a
csatlakozdbol.

Ne nyuljon nedves kézzel a csatlakozohoz, vagy a beren-
dezéshez.

Ne tegyen semmilyen targyat a nyilasokba. Ne hasznalja,

ha a nyilasai eltémddtek, tisztitsa meg a portdl, szeméttél,
hajszalaktél és mindentél ami a leveg6 aramlasat csok-
kentheti. Tartsa a hajat, laza ruhazatat, ujjait és mas testrés-
zeit tavol a gép nyilasaitdl és mozgo részeitdl.

Semmilyen kdrtulmények kozoétt ne hasznalja a gépet forré an-
yagok felszivasara. A gépet kiildndsen nem szabad hasznalni
nyitott vagy zart kandallok, tlizhelyek vagy hasonlok tisz-
titasara, amelyekben forré vagy izz6 hamu van.

Ne hasznalja, ha a porzsak és/vagy a szlrék nincsenek a
helytkén. Kapcsoljon ki minden szabalyozé kapcsolot, mieldtt
kihuzna a készulék csatlakoz6 dugdjat.

Lépcsén porszivozaskor legyen kuléndsen ovatos.

A gépet tilos hasznalni gyulékony vagy robbanasveszélyes
anyagok felszivasara, illetve nem szabad hasznalni rob-
banasveszélyes kérnyezetben.

2.3 - Foldelési el6irasok

A berendezést elektromosan foldelni kell. Hibas miikodés, rovidzar-
lat esetén a foldelés az elektromos aram szamara kis ellenallasu
utat nyit, ezzel csokkenti az elektromos aramutés kockazatat.

A dugaszolot egy megfeleld, valamennyi helyi eldirast és
rendeletet kielégitd, szakszeriien felszerelt és féldelt csatla-
kozéaljzatba kell bedugni.

FIGYELMEZTETES - a berendezés fdldel6 érintkez6jének
nem megfeleld csatlakoztatasa elektromos aramdités
veszélyét hozza magaval.

Amennyiben kétsége tamad, szakképzett villanyszerel6 vagy
szerviz személyzet ellendrizze a kimenet megfeleld foldelé-
sét.

Ne alakitsa at a géppel szallitott csatlakozé dugot — amen-
nyiben nem illik az aljzatba, hanem az aljzatot cseréltesse ki
szakképzett villanyszerelével.

Figyelem!!

A felhasznalé semmilyen kérilmények kdzott ne modositsa a
készulléket.

A felhasznald, vagy arra fel nem jogositott személyzet,
mindennemd, a porszivo szétszedésére, médositasara vagy
még altaldnosabban barmely részének megbolygatasara
iranyulo kisérlete a garancia elvesztésével jar. Hiba esetén
vegye fel a kapcsolatot a legkdzelebbi vev8szolgalati szerviz

egységgel.

3 - A gép adatai

3.1 - Azonosité adatok

Barmikor, ha a vevészolgalati szerviz egységgel kapcsolatba
Iép, adja meg a gépen taldlhaté valamennyi azonosité adatot.
A gép modellszamanak és gyari szamanak pontos azono-
sitdsa megakadalyozza a téves informaciot.

A gép adatait tartalmazé géptablat az 1. abra mutatja.

ATipus

B Villamos teljesitmény

C Gyari szam - yywwXXXX
(yy=év ww=hét XXXX = szam
D Frekvencia

E Por osztaly Kategoria

F Hiv. szam

G Feszliltség

H Max. aramerdsség
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3.2 - A gép fo részei (2 / 3/ 4 abrak)

A f8bb részek alabbi jegyzéke megkonnyiti a hasznalo
szamara a jelen a kezelési utasitasban hasznalt fogalmak
megértését.

2 abra alapkivitelii gép

. A motor fejrésze a fogantyuval

. Be / Kikapcsolo gomb

. Kilépé oldali sz(ir§ burkolata

. ULPA U 15 kilép6 sziird

. Felsé tartaly

. F6 szlré, ,M” osztalyu Goretex® PTFE szlr6
. Portartaly

. Rozsdamentes acél kapcsok

Kocsi

©Co~NOOOPr,WN -~

3 abra ,,H” osztalyu gép

. A motor fejrésze a fogantyuval
. Be / Kikapcsol6 gomb

. Kilép6 oldali sz(ir6 burkolata

. ULPA U 15 kilép6 szliré

. Felsé tartaly

. Vakuum-méré / Manométer

. “H” osztalyu HEPA H 13 szlré
. Portartaly

10. Vakfedél a belépésen

11. Rozsdamentes acél kapcsok
12. Kocsi

OO WN-=

4 abra ,,Safe Pack” (,,Biztonsagi csomagu”) gép

1. A motor fejrésze a fogantyuval

2. Be / Kikapcsolé gomb

3. Kilépd oldali sz(ré burkolata

4. ULPA U 15 kilép6 sziiré

5. Felsd tartaly

7. “Safe pack” (“Biztonsagi csomag”) egység

8. A HEPA H 13 sziir6 a biztonsagi csomagon belil van
felerdsitve

9. Rozsdamentes acél kapcsok

10. Kocsi

4 - Biztonsag

Figyelem!!

Miel6tt elinditana és hasznalni kezdené a gépet ellenérizze,
hogy valamennyi kapocs megfeleld helyzetben all és ellatja a
feladatat. Sohase modositson a biztonsagi berendezéseken.
Minden miszak-kezdet el6tt vagy amikor a géppel elkezd dol-
gozni mindig ellendrizze, hogy a véd6- és biztonsagi beren-
dezések fel vannak szerelve és miikédnek. Amennyiben ez
nem all fenn, kapcsolja ki a porszivét és jelentse a hibat.

A porszivé gyartasanal kilénos figyelemmel voltunk a kezelé
biztonsagara. Alkalmazza a jelen kezelési utasitas karbantar-
tasra és miszaki miveletekre vonatkozé informaciéit.

Ne hasznaljon préslevegét a gép, vagy alkatrészeinek tisz-
titasahoz. Sohase nyissa fel a szeméttarté edényt a porszivo
mikddése kdzben. Mielbtt bedugja az elektromos csatlakozé-
dugot, ellenérizze, hogy a feszliltség és a frekvencia értéke
megegyezik-e a gép géptablajan feltintetett értékekkel.

A gépet csatlakoztassa egy miikodé foldelési elektromos
hal6zati csatlakozohoz. Csak arra jogosult személyzet vé-
gezhet munkat a gép elektromos részein és az a halézatrél le
kell, hogy legyen csatlakoztatva.

Ne mozgassa a porszivot a kabelénél hizva. Ez megrongal-
hatja magat a porszivot és a kezeld is ki lehet téve elektro-
mos aramutésnek.

5 - Kiprobalas, szallitas, Uzembe helyezés

5.1 - Kiprébalas

A gép ki lett probalva a gyarunkban, hogy meggy&zédjink

a kifogastalan mikodésérél A szivasi értékek ellenérzése
ebben a fazisban toérténik. Ez biztositja, hogy a szivas értéke
optimalisan be lett allitva arra a feladatra, amelyre tervezték.

5.2 - Szallitds és munkahelyi szallitas

A gépet hullamkarton dobozban szallitjuk.

A gépet fogadasakor ellenérizze rejtett sériilések szempon-
tjabdl. amennyiben sérilést észlel, tegyen panaszt a szallit-
manyozonal. A gép 0 és 50°C kdzdtti hdmérsékleten és 65%
relativ paratartalom kozétt tarolhato.

A gépet, tarolasa el6tt mindig meg kell tisztitani a kezelési
utasitdsnak megfeleléen. A gép a -+5 és +50°C kozotti
hémérséklettartomanyban és 65 % relativ paratartamomig
Uzemeltethetd. A szallitasi csomagolast a vonatkozo6 térvény
altal szabalyozott modon kell artalmatlanitani.

A hasznalhatatlanna valt gépet a vonatkozo térvény altal
el6irt moédon kell artalmatlanitani.

Csak kiprobalt, kereskedelemben kaphaté, nem éghet6 és
nem toxikus oldészereket hasznaljon a gép tisztitdsahoz.
Arozsdamentes acél részek és tartozékok 121°C-on
autoklavban is tisztithatok.

5.3 - Garanciajegy
A garanciajegy a porszivéhoz hozza van csomagolva.

5.4 - A porszivé lizembe helyezése

Figyelem!!

A hasznalo felel8s azért, hogy az tizembe helyezés megfe-
lelien a helyi torvényes eldirasoknak. Egy olyan képesitett
mszaki szakember, aki a kezelési utasitast elolvasta és
megértette kell a berendezést lizembe helyezze.

A padlé, amelyen a porszivonak mikédnie kell, legyen vizs-
zintes, sik és egyenletes.

Amennyiben a porszivo rogzitett helyen kell mikédjén, mar-
adjon korulotte béségesen hely

a szabad mozgashoz és biztositani kell, hogy a karbantartd
személyzet kénnyen dolgozhasson.

5.5 - Csatlakoztatas az elektromos halézathoz
Figyelem!!

Ellenérizze, hogy a villamos hal6zat feszultsége és rekven-
ciaja megegyezik a géptablan feltlintetett értékekkel ami a 3.1
(géptabla) fejezetben van leirva.

Az elektromos részeken szakképzett személyzet kell kivite-
lezzen minden szerelési és karbantartasi munkat.

A berendezést mikdodé foldeléshez csatlakoztassa.
Ellenérizze, hogy az elektromos csatlakozas elegendée a
geéptablan feltlintetett névleges teljesitményhez.

6 - Vezérlések (5 abra)

1. Be / Kikapcsolé gomb
2. Vakuummérd / manométer (csak ,H” osztalyu gépeken)
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7 - Elinditas és megallitas

7.1 - Vigyazat
Figyelem!!
llletéktelen személyeknek tilos hasznalni a porszivot.

7.2 - Elinditas / megallitas

Ellenbrizze, hogy a gép eredményesen lett-e csatlakoztatva
az elektromos halézathoz. Kiilénésen ellendrizze, hogy a
halozat fesziiltsége és frekvenciaja megegyezik-e a gép-
tablan feltiintetett adatokkal. (lasd az 1. abrat).

Szerelje fel a tartozékokat a szivd bemenetre. A rozsdamen-
tes acél kapcsokkal rogzitse a témlét a belépd nyilashoz.
Helyezze el a porszivét a hasznalat helyének kézelébe,
ezutan a karokat lenyomva rogzitse a kerekeket.

A motor felsd részén Iév sziirke gomb megnyomasaval
kapcsolja BE, vagy Kl a gépet.

8 - A porszivé hasznalata (7 abra)

8.1 - A porszivo helyes hasznalata

Miel6tt hasznalja a gépet, csatlakoztassa a szivécsdvet

a a szivonyilashoz, mint az a 7.2 fejezetben lathato volt.

A hosszu szivocsdvet tartsa amennyire csak lehet egyene-
sen. Ne hagyja, hogy meggorbliljon vagy elcsavarodjon
mivel ez gyors ténkremenetelhez és eltdmdbdéshez

vezet. Miutan a porszivot bekapcsolta, szivas keletkezik a
cs6 szajanal és ez beszivja a hulladék anyagot.

Ez a hulladék athalad a csdvdn és a tartozékokon

at a bemeneten, amig el nem éri a tartalyt.

A gyart6 porzsakja a standard gépben hasznalhaté.

A tartalyt a rozsdamentes acél csatokat megoldva kapcsolja
le majd emelje fel a felsd részt a motor/ szlrd egységgel.
Roégzitse a porzsakot a kdvetkez8k szerint:

Lyukassza at a porzsak perforaciojat és helyezze az als6
tartalyba.

Két kézzel hiizza ra a kék porzsak miianyag lemezét a szivo-
nyilasra.

Ovatosan bontsa szét a porzsakot. Helyezze vissza a felsé
tartalyt és akassza be a rozsdamentes acél kapcsokat.

Megjegyzés:

A szivas hatasossaga fiigg a porzsak méretétdl és
min&seégétol. Kizarolag eredeti gyartoi porzsakokat hasznal-
jon. Amennyiben nem gyartoi porzsakokat hasznal és a
légaram akadalyozasa miatt a motor tulhevul és kévet-
kezésképp megrongalédhat.

Csak ,H” osztélyhoz A ,Safe Bag” rendszert a ,H” osztalyu
gépekben hasznaljak. A Safe Bag rendszer egy a BIA altal
,M” osztalyra bevizsgalt porzsakbdl all. A porzsakot halo
er@siti és egy mllanyag zsakba van tokozva.

Helyezze be a porzsakot a tartalyba. Pereme a belépd
nyilasra kell nézzen.

Ezutan nyomja ra a peremet a belépé nyilasra amig az
tdmoren nem illeszkedik.

A mianyag zsaknak illeszkednie kell a tartaly aljahoz és
falahoz. Tépje fel a zsak élét a tartaly éle
felett és simitsa ra.

Csak “Safe pack” (,,Biztonsagi csomag”)

Miel6tt elinditana a gépet ellendrizze, hogy a motor és a
felsd tartaly pontosan (l-e a Safe Pack (biztonsagi csomag)
egység tetején.

A safe pack (biztonsagi csomag) egy ,eldobhaté” egység,
amelyet arra gyartottak, hogy magaban tartsa az egészségre
artalmas porokat.

8.2 — A f6 szliré tisztogatasa (standard gépnél)

A szivételjesitmény allando értéken tartdsahoz a sz(irét
amennyire csak lehet rendszeres id6kézdnkénti kirazassal
tisztén kell tartani.

Nyissa fel a rozsdamentes acél csatokat és vegye le a motor
egységet.

Fogja meg a sz(ir als6 lemezét, huzza felfelé és razza
finoman.

Razas kdzben ne vegye le a tdmlét. A sziirét tilos mosni vagy
kefélni.

Csak ,,H” osztaly estében

Arendszer fel van szerelve vakuum mérével és manométer-
rel, amellyel ellendrizheté a minimalis Iégaramlas amely az
optimalis légsebességet biztositja a szivotémlbben.

Amikor a tisztitando feluletrdl felemeli a padlétisztito fejet és
a manomeéter mutatdja a z6ld mez8bdl a pirosba mozdul at, a
porzsak tele van és ki kell cserélni.

Figyelem!!

A porzsékon bellll az anyag szintjét rendszeres id6k6zdnként
ellenérizni kell. A szint figyelemmel kisérése kizarélag a ma-
nométerrel, nem biztosit 100%-os garanciat arra, hogy a zsak
nincs tele.

Figyelem!!

Nincs eszkdz a f6 szlrd tisztitasara.

Ha a porzsak cseréje utan a manométer mutatdja nem megy
vissza a z0Old zonéba, a f6 sz(ir6t szintén ki kell cserélni.

8.3 - A tartaly uritése / porzsak csere (9 abra)
Mindenekelbtt kapcsolja ki a motort és varjon egy kicsit,
amig a por a gépen belll lellepszik. Ekkor levalaszthatjuk a
porgydjté tartalyt a gép felsd részérél.

Kapcsolja be a motort, hogy ne hulljon le por a sz(irérél.

Nyissa fel a rozsdamentes acél kapcsokat, emelje fel a felsé
részt és tdmassza a tartdkeretre. Cserélje ki a hulladék
rendszert, a zsakot.

Emelje a felsé részt a gép folé. Kapcsolja ki a motort.

Helyezze a felsd részt a gépre és rogzitse
azt a kapcsok visszaakasztasaval.

Csak ,,H” osztalyhoz (10 abra)

A ,Porbiztos Porzsak rendszer”, H por osztaly

Amikor a porzsak megtelt
Nyissa fel a kapcsokat és emelje fel a felsé részt.

Kapcsolja be a motort, hogy ne hulljon le por

a szUrdrél. Hagyja a toml6t becsatlakoztatva vagy zarja le egy
kupakkal.

Emelje fel a felsé részt és cserélje ki a biztonsagi szeme-
teszsak rendszert.
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A készulék felnyitasa utan fekve szerelje ki a mianyag zsakot
a tartaly peremén keresztil, nyomja 6ssze a nyilast és és
ragassza le.

Valassza le az 6sszekotdé perem hatoldalat roviden és hataro-
zottan lefelé 6sszenyomva olyan szégben, hogy kézben az
eléoldalat biztosan a csatlakozé darabon tartja.

A flexibilis mllanyag cs8csatlakozas most lathatéva

valik és a mianyag zsinér 6sszehtuzasaval

egyszerlien és biztonsagosan elkdthetd.

Miutan biztositotta, hogy por nem szdkhet ki, vegye le

a csatlakozo darab peremérdl a homlok-részt is.

A ,,porbiztos” zsak felhelyezése.

Helyezze laposan az edénybe a specialis porzsakot az edény
belépd nyildsa felé nézd szajjal.

Ezutan csusztassa a specialis porzsak nyilasat a tartaly be-
menetére, amennyire csak lehet — anélkil, hogy elforditana.
Ezutan hajtsa r4 a miianyag zsékot a tartaly peremére.

Huzza a mlanyag zséak tulnyulo részét feszesen ra a peremre
(mielétt a fels6 és alsoé részt visszaillesztené a porszivora).

Emelje a fels6 részt a gép folé.
Kapcsolja ki a motort.

Helyezze a felsé részt a gépre és rogzitse a rogzité kapcsok-
kal.

9 - Por osztalyok

Az osztalyozas megfelel az EN 60335-2-69
— AA fliggelék szabvanynak.

Egészségre karos szemét esetén a kdvetkez6 szemét

kategoriak szerint osztalyozzk a porszivokat:

m L (alacsony kockazat) alkalmas por levalasztasara 1 mg/
m? hatarérték folott, a térfogattdl figgden;

m M (kbzepes kockazat) alkalmas por levalasztasara
0,1 mg/m? hatarértéknél nem alacsonyabb értéknél, a
térfogattol fiiggden;

m  H (magas kockazat) alkalmas por levalasztasara,
kevesebb, mint 0,1 mg/m? hatarértéknél, a térfogattol
figgben, beleértve karcinogén és patogén porokat is, pl.

9.1 - Porkibocsatas a kornyezetbe

Teljesitmény jelz6:

m  verzio az egészségre karos porhoz (L, M, H osztalyok):
L: afelszivott részecskék legalabb 99%-at
visszatartja (lasd EN60335-2-69, AA melléklet);
M: a felszivott részecskék legalabb 99.9%-at
visszatartja (lasd EN60335-2-69, AA melléklet);
H: a felszivott részecskék legalabb 99,995%-at
visszatartja (lasd: EN60335-2-69, AA melléklet).

14 abra

1. L osztély cimke
2. M osztaly cimke
3. Hosztaly cimke

Az L és M osztaly cimkéi piktogramokat is tartalmaznak,
melyek jelentése a kdvetkezd:

Ez a porszivé az egészségre artalmas port tartalmaz.
. A porszivot, csak megfeleld védéfelszerelésbe 61tozott,

= a porszivdzashoz hasznalt eszkozok levalasztasat
is. Ne hasznélja a gépet anélkul, hogy a teljes
szlrérendszer a helyén ne lenne.
A H osztaly cimkéje a fenti szovegeket tartalmazza.

Ez a porszivé erés Iégaramlast hoz létre, amelyik kihuz a
bemeneten at (10, 3. abra) és kifuj a kipufogon at (3, 3. abra).

Miel6tt bekapcsolja a vakuumos tisztitét, illessze a vakuumos
csovet a bemenetbe majd ezutan illessze a kivant eszkdzt

a veégrészre. Nézze meg a gyartd tartozék-katalogusat vagy
forduljon a Service Centre-hez.

A hitelesitett cs6 atméréje a miszaki részletezések tablan
meg van adva.

A vakuumos tisztitot ellattak egy fé szlirével, amely lehetévé
teszi az alkalmazasok tdbbségének hasznalatat.

A f6 sz(ir6 mellett, ami a kdzénséges port fogja meg, a
porszivoéra felszerelheté bearamlasi és kiaramlasi abszolut
szirdvel, melyek erésebben szirik az egészségre karos

azbeszt. anyagokat.

MEGJEGYZES

m Az egészségre karos porok esetén Iépjen kapcsolatba
a helyi egészségligyi és biztonsagi hatésagokkal, és
tekintse meg a hasznalat és a kidobas idején hatalyos
nemzeti jogszabalyokat.

m  Aradioaktiv anyagok nem tartoznak a fent leirt, az
egészségre karos anyagok csoportjaba.

9.2 - CE Megfelel6ségi nyilatkozat

Minden porszivé EK Megfelel6ségi nyilatkozattal kerdl

forgalomba. A megfeleléségi nyilatkozat masolatat a 13 abra

tartalmazza.

MEGJEGYZES

A Megdfelel6ségi Nyilatkozat egy nagyon fontos dokumentum,

melyet biztonsagos helyen kell tartani, és kérésre be kell

mutatni a hatosagoknak.
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Tartozékok

Kulénb6z6 kiegésziték alkalmasak, hivatkozzon a gyartd
kiegésziték kataldogusara.

FIGYELMEZTETES
Csak a gyart6 altal tamogatott és hitelesitett valodi

alkatrészeket hasznaljon.

10 - Osszeszerelés és szétszerelés

A csomagoldanyagokat a hatalyos térvényekben leirtak
szerint selejtezze le.

15 abra

MODELL IVT 1000 CR
A (mm) 400
B (mm) 400
C (mm) 810
kg 14

Kicsomagolas, mozgatas, hasznalat és
tarolas

Egyenletes, vizszintes fellleten hasznalja.

A felllet talajterhelési kapacitasanak elegendének kell lennie
ahhoz, hogy elbirja a porszivo sulyat.

11 - Karbantartas

11.1 - El6sz6

Figyelem!!

Minden karbantartasi és tisztitasi mlveletet csak akkor
szabad végrehajtani, ha a porszivoé ki van kapcsolva, és le
van csatlakoztatva az elektromos halézatrdl. A szivo egyseég
nem igényel sem kilénleges karbantartast, sem kenést.
Mindamellett gondoljon ra, hogy a helyes hasznalat és a
szervizelés lényeges ahhoz, hogy a porszivo biztonsaga
és teljesitéképessége garantalhato legyen. A szabalyos és
folyamatos miikédés biztositasa és a meghibasodas miatti
garancia megel6zésére, amennyiben javitasra van szikség
kizarélag eredeti A/S tartalék alkatrészeket hasznaljon.

11.2 - Ellenérzések és feliilvizsgalatok az indulaskor
A vevd az alabbi vizsgalatokat folytassa le annak érdekében,
hogy meggy6z6djén arrdl, hogy a porszivo nem sérilt mega
szallitas soran:

11.2.1 - For start:

Ellenérizze, hogy a halozati feszliltség értéke megfelele an-
nak, amire a gép készult (lasd adattablat a 3.1 fejezetben, 1
abra).

11.2.2 - A porszivé hasznalata kézben

ellendrizze az 6sszes levegd tomités tokéletes tdmorségét,
ellen6rizze, hogy minden felszerelt védéberendezés mikodik,
végezzen szivasi probakat olyan anyagokkal amelyek majd

a munka soran eléfordulnak. Ez bizonyitja, hogy a porszivo
minden része megfeleléen mikodik.

Altalanos ajanlasok
FIGYELMEZTETES

Ha vészhelyzet torténik:

sz(ré térése

tlz kitorése

révidzarlat

motor elakadas

aramutés

stb.

Kapcsolja ki a porszivot, huzza ki és kérjen segitséget
szakképzett személytdl.

11.3 - Rendszeres karbantartas
Szigoruan tartsa be az alabbi miveleteket, hogy a porszivé
tartésan megbizhaté allapotban maradjon.

11.3.1 - Minden egyes miiszak el6tt:

Ellenérizze, hogy minden figyelmeztet6 és veszélyt jelzd tabla
fel van-e rogzitve és olvashato-e.

Potolja 6ket, ha sérultek vagy hidnyosak.

Ellendrizze, hogy a szemétgyijtd edény Ures-e.

Amennyiben nem, ugy Uritse ki. Lasd 8,3 fejezetet.

11.3.2 - A porszivé egység tisztogatasa:
A berendezés tisztitasa és javitasa kizardlag
megfeleld szakszerliséggel és biztonsaggal
a karbantartd személyzet, illetve az egyéb
szemeélyek veszélyeztetése nélkil végezhetd.

A megfelel6 biztonsagi intézkedések magukba foglaljak a

berendezés szétszerelését megel6z6 fertbtlenitést, a széts-

zerelés helyszinének megfeleld Iégsziirén keresztll torténd

szell6zését, a karbantartas helyének tisztitasat, valamint a

megfeleld személyi védelmet.

- Az M és H tipusba tartoz6 berendezések kilsejét
a veszélyes teruletrél torténd kivitelt megel6z6en
vakuumtisztitassal, majd tisztara torléssel, illetve
megfelel6 tdmitdanyaggal torténd kezeléssel kell
fertétleniteni. A veszélyes teriletrél torténd kivitel esetén
a berendezés minden alkatrészét szennyezettnek
kell tekinteni, és gondoskodni kell a porszérédas
megakadalyozasardl.

- A berendezés autoklavban kezelhetd és autoklavban NEM
kezelhet6 alkatrészekbdl all.

- Valamennyi rozsdamentes acélalkatrész 121 °C fokon
autoklavban tisztithaté / fertétlenithetd

- ez garantalja az alkatrészek tokéletes fertétlenitését.

- Autoklavban a kdvetkez§ alkatrészek kezelhetdk:

* Kocsi

» Portartaly

» Szlrétarto

* Rozsdamentes acél kapcsok

* Rozsdamentes acél foldeld kabelek

» Csavarok, anyak, stb.

» Afels6 szlr6 burkolata

* AKkilép6 oldali szlrd szilikongumi tdmitései

» Valamennyi tartozékcsd, fuvoka és fehér szilikontomié.
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- Valamennyi autoklavban NEM kezelhet6 alkatrész a Adja at az ilyen tipusu hulladék

felllet tisztasaganak biztositasa, illetve a baktériumok tarolasara jogosult hatésagnak. A fésziir6 és a H tipusu
elszaporodasanak megakadalyozasa érdekében megfelelé | szlré cseréjekor legyen rendkivil évatos, és mindenekel6tt
tisztitdszerrel / fertétlenité szerekkel tisztithato. hasznaljon P3 tipusu maszkot.
- Autoklavban NEM kezelhetd alkatrészek a kdvetkezdk:
* Motoregység Figyelem!!
* Vakuummérd A szlir6csere egy fontos mivelet.
» Fogantyu A szlir6t egy azonos jellemzdkkel rendelkez8, azonos
+ Kabel szirdfellletl és kategorigju szlrére kell kicserélni.
Amennyiben nem tartja be ezeket a rendelkezéseket veszély-
- Az autoklavban NEM kezelhetd alkatrészek teljes ezteti a porszivo kifogastalan mikddéseét.
tisztasaganak biztositasa érdekében a tisztitast Szerelje be a szlirét a portartélyba az elébb leirtak szerint, de
megel6z6en a berendezést szét kell szerelni. forditott sorrendben.
- A berendezést a jelen fejezetben foglaltak szerint szerelje
szét. 12.2 - A kilépd sziir6 cseréje (11 abra)
A munka megkezdése elétt csatlakoztassa le a porszivot az
- A motoregyseg tisztitasa elektromos halozatrol!
» Vakuummal tisztitsa le kivilrél az egész berendezést
* Arozsdamentes aceél rogzit6k oldasaval szerelje szét a Figyelem: Vegye figyelembe a kezelé megfelelé védelmét az
berendezest ULPA sz(ir6 altal visszatartott anyagokra vonatkozoé rendel-
» Csavarozza ki a kabelt a motoregységbél kezés szerint.
- megfeleld tisztitoszerrel tordlje at a kabelt.
» Tavolitsa el a fogantyut rogzit6 két csavart. (a csavarok A fogantyu levétele
autoklavban kezelhettk) A két csavart kicsavarva vegye le a fogantyut.
- megfelel6 tisztitdszerrel tordlje at a fogantyut Kozepénél dvatosan lefelé nyomva akassza ki a fogantyuit.
» Csavarozza le a 4 csavarral rogzitett kilép6 sziré fedelét Megnyomva emelje ki a fogantyut a hornyaibol.
A szlir6kazetta és a tomitések kivétele és cseréje Csavarja ki
- Arozsdamentes acél fedél és a csavarok 121 °C fokon a négy csavart.
autoklavban kezelhet6k Emelje le a sz{ir6 kazettaval egytt a rozsdamentes acél

- A motoregység és a kilép6 szlird kozott taldlhatd tomitések | hazat.
szintén 121 °C fokon autoklavban kezelhettk. (A tomitések | Cserélje ki a sz(ir6 kazettat és a tomitéseket A négy csavar

anyaga specialis keményseégi szilikongumi) becsavarasahoz felllrél ranyomva
- Az ULPA kilépd szliré nem tisztithato! Ezt a vonatkozo szerelje vissza a sz(ir6 hazat.
hulladékkezelési el6irdsok szerint megfeleléen zarédo Szerelje vissza a fogantyut és rogzitse a helyén a két csavar-
zacskoban elhelyezve kell elszallitani. ral. A régi szlrét a vonatkozé hulladékkezelési elGirasok
szerint megfeleléen zarédo6 zacskéban elhelyezve kell elszal-
* AKilep6 szlr rogzitd lemeze és a motor fed6lapja litani. A kilép& szlr6 cseréjekor legyen rendkivill 6vatos, és
megfelel6 tisztitoszerrel tisztithato. mindenekel6tt hasznaljon P3 tipust maszkot.
» Tisztitas el6tt a vakuummeérét szerelje le a felsd tartalyrol.
+ megfelel6 tisztitoszerrel torolje at a vakuummerot Megjegyzés
(manométert). A kilép6 szlird toxikus hulladék és ennek megfeleléen kell
* A NEM tisztithato alkatrészek a kdvetkez6k: kezelni. Adja at olyan hatésagok valamelyikének, amelyik fel
* F&szlrd (A H tipust berendezések esetén HEPA) van jogositva ilyen anyagok artalmatlanitasara.
* Kilépd szlrd (ULPA) 12.3 - Eves ellen6rzés és karbantartas.
* Porkezel6-egység (porzsak az alaptipus, illetve ,Porvédd | . A sziirék allapotanak, a tdmitések légmentes zarasanak,
tasak” a H tipusu berendezések esetéen) illetve a vezérlérendszer miikddésének az ellendrzését is
* Ezt a vonatkozd hulladékkezelési eléirasok szerint magaban foglald évenkénti feliilvizsgalatot a gyartd, illetve
megfelel6en zar6dé zacskdéban elhelyezve kell elszallitani. megfelelé képzettséggel rendelkezd személy végezheti.
12 - A sz(ir6 cseréje - A H tipusu berendezések esetében a szlirési
12.1 - A f6 sziiré cseréje hatékonysagot legaldbb évente, illetve az adott orszag
Figyelem!! elbirasai szerint esetleg gyakrabban ellenérizni kell.
Amennyiben a vakuum hasznalatéra a kezeldszemélyzet A sziir6 hatékonysaganak ellendrzese az IEC 60335-
egészségére veszélyes anyagok esetében keriil sor, 2-69 szabvany AA.22.201.2 részében meghatarozott
megfeleld védbeszkoz hasznalata kdtelezd. maodszerrel torténhet. A teszt sikertelensége esetén a
A8 sz(ir§ cseréje esetén: a munkat lehetéleg a szabadban vizsgalatot j szlirével is meg kell ismételni.
végezze. A régi sziirét a vonatkozé hulladékkezelési eldirasok
szerint megfeleléen zarodo zacskoban elhelyezve kell elszal- | - A felllvizsgalati, javitasi és karbantartasi miveletek soran
litani. minden olyan szennyezett alkatrészt, amely nem tisztithatd
Lazitsa meg a gépen a szirészerkezetet régzité kapcsot. megfeleléen, hulladékként kell kezelni. Ezeket a vonatkozé
Vegye le a motoros fejrészt a géprél. hulladékkezelési eldirasok szerint megfeleléen zar6déd
Szerelje le a sz(iré gydiriit a felsd tartaly aljan rogzitd tomitést. zacskéban elhelyezve kell elszallitani.

Csatolja ki a sz(irét a tartaly felsd részén és helyezze a
szlir6t egy mianyag zsakba. Kévesse a jelen fejezet elején
talalhat6 utasitasokat. Zarja le a szirét tartalmazé mianyag
zsakot. Ha a szlir6 mérgezd vagy veszélyes anyagokat
tartalmaz, ne dobja ki.
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13. Leselejtezés

16 abra

Felszerelés jelolt athuzott kerekes kuka szimbolum azt jelzi,
hogy a hasznalt elektromos és elektronikus berendezések
nem kell dobni egyltt bontatlan haztartasi hulladékkal. Ahhoz,
hogy elkerlljik a negativ hatast gyakorolhat az emberi
egészségre és a kdrnyezetre a berendezés kilon kell gyUjteni
a kijeldlt gydjtéhelyre.

Az elektromos és elektronikus haztartasi készulékek
felhasznaldi kotelesek az dnkormanyzati gydjtési
rendszereket hasznalni. Kérjuk, vegye figyelembe,

hogy a kereskedelmi forgalomban kaphaté elektromos

és elektronikus berendezéseket nem szabad az
onkormanyzati gyUjtési rendszereken keresztul értékesiteni.
Orémmel tajékoztatjuk Ondket megfeleld artalmatlanitasi
lehet&ségekre.

14. - Ajaniott tartalék alkatrészek
A kdvetkezdkben az alkatrészek listaja lathato, ezt mindig
tartsa kéznél a gyorsabb karbantartasi munka érdekében:

Alkatrész sz.: Leiras:

81303215 ELSOSEGELYTASKA 5 db egy
csomagban

81620000 PORZSAK, 6,5 L, 5 db egy csomagban

80556600 ULPA SZUROCSOMAG

80353000 INLET-TOMITES

61909800 GORE-TEX SZURO

80386700 KONTENER TOMITES

80556400 HEPA SZUROCSOMAG

21545700 10 M VEZETEK 3 X 1,0 MM

15. - Hibaelharitas

* a motor nem indul

- egy biztositék kiolvadt és ki kell cserélni.

- a kabel vagy a fali csatlakoz6 aljzat esetleg hibas és
cserére szorul.

* aszivoero lecs6kkent

- a porzsak megtelhetett és cserére szorul,

- aszlrd eltomédott és meg kell razni,

- Akerulévezeték szelepe nyitva van A kerll6vezeték védi
a motort tulmelegedés ellen, ami akkor fordulhat eld, ha
kevés a hité levegé.

Ne iktassa ki feleslegesen ezt a szerkezetet azaltal, hogy a
kezével befogja a szivd bemenetet a gép mikddése kdzben.

Amennyiben a téml6 vagy a csé eltdomédott, vagy a sziird
tisztitast igényel, a Iégaram megszakad, vagy mar nem elég-
séges, akkor a kerilévezeték kinyit.

Az eltdbmbdés megszintetéséhez nem szlikséges kikapcsolni
a rendszert.

Miutan megsziintette az eltomédést folytathatja a

munkat.

* a porszivé megall

- a motor hévédelme lekapcsolta a motort a téml6, a
porszivocsd vagy a szelep eltomddése miatt. Tavolitsa el
az eltdmdédés okat,

- miutan a motor leh(lt, automatikusan ujra indul.
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X
w
o IVT1000 IVT1000 IVT1000 CR IVT1000 CR | IVT1000 CR IVT1000 CR
o €w CR CRH Safe Pack Safe Pack
MUSZAKI ADATOK %) us HUS
> EU-UK EU-UK EU-UK 110-120V 110-120V us
o 220-240V 220-240V 220-240V 110-120V
w
Névleges teljesitmény W 1200 1200 1200 1100 1100 1100
Porosztaly M H H M H H
Frekvencia Hz 50-60 50-60 50-60 50-60 50-60 50-60
Foldelve X X X X X X
Vedelmi fokozat IP40 IP40 IP40 IP40 IP40 IP40
(nedvesség, por)
Légaram tomlé nélkdil L/s-m®h 38-137 35-126 35-126 36-130 34-122 34-122
Vakuum kPa - hPa 19.8-198 20-200 20-200 19.6 - 196 19.8-198 19.8-198
Szivoerd tomlével W 250 236 236 240 232 232
Hangterhelési szint dB(A)
1,5 m tavolsagra Lpa (*) (ISO 3744) o1 o o o1 o1 o1
F& sz(r6 tipusa GORETEX HEPAH13 | HEPAH13 GORETEX HEPAH13 HEPAH13
74 i
are ey PTFE PTFE
F&sziré terllete cm?2 2100 2573 2573 2100 2573 2573
Utész(irs, ULPA, feldlet cm? 2573 2573 2573 2573 2573 2573
nagysaga U15
Tartalykapacitas L 12,5 12,5 - 12,5 12,5 -
Porzsakkapacitas L 6.5 8 6,5 6,5 8 6,5
Belépd nyilas mm 32 32 32 32 32 32
Rezgés a, (**) m/s? <25 <2,5 <2,5 <2,5 <2,5 <2,5
Hossz x szélesség x cm @30x625 | @30x725 | @30X70 @30x625 | @30x725 | @30X70
magassag
Suly kg 9 1.5 9 1.5 1.5 9
(*)Mérési bizonytalansag KpA <1,5 dB(A). A zajkibocsatasi értekeket az EN-60335-2-69 szabvany alapjan adtuk meg
(**) A kezel6 karjara és kezére gyakorolt rezgések 0sszesitett értéke
A feltlintetett specifikaciok és adatok el6zetes értesités nélkil valtozhatnak.
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Originaaljuhendi tolge

1 - Sissejuhatus

Teie omanduses oleva masina té6ohutus usaldatakse nende
hooleks, kes sellega iga paev téotavad.

Enne masina kaivitamist tuleb kindlasti lugeda

kasutusjuhiseid ja hoida neid alati konsulteerimiseks
kaeparast.

Tolmuimejat vdivad kasutada ainult need isikud, kes tunnevad

selle tdoviisi ja kes selgesonaliselt volitatud ning vastavalt

treenitud.

Enne tolmuimeja kasutamist tuleb operaatoreid informeerida,

juhendada ja treenida selle kasutamiseks ning milliste

materjalidega on selle kasutamine lubatud, kaasaarvatud

imetud materjali ohutu likvideerimine.

Seda tingmarki kasutatakse ohutusjuhiste tahistami-
seks, mida tuleb jargida kehavigastuste valtimiseks.

“OLULINE MARKUS!

K&esolev juhend on koostatud eesmargiga teavitada masina
kasutajaid ettevaatusabindudest ja eeskirjadest, mis tagavad
nende ohutuse ja vbimaldavad tolmuimejal sailitada td6korras
seisundi.

Masinal t66le lubatud personal peab enne masina kaivitamist
tutvuma juhendiga ja sellest aru saama.

Hoidke juhendit masina laheduses kuivas turvalises kohas
otsesest paikesevalgusest eemal, nii et see oleks vajaduse
korral kéeparast.

Juhend kajastab tehnika praegust taset mugi hetkel ning

ei pruugi olla taiesti tdpne vdimalike modifikatsioonide

tottu, valja arvatud juhul, kui masinale on paigaldatud tootja
komplekt.

Valmistaja jatab endale diguse tootevaliku ning vastavate
juhendite uuendamiseks ilma kohustuseta téiendada ka va-
rem valmistatud masinaid ja juhendeid.

Lisateabe saamiseks p6érduge muugijargse
teeninduskeskuse (After-Sales Service Centre).

Kirjeldus:

Kaesolev seade sobib ariliseks kasutamiseks naiteks hotel-
lides, koolides, haiglates, tehastes, kauplustes, kontorites ja
rendifirmades.

Kaesolev masin on ette nahtud jaatmete, 16ikmete, tolmu ja
mitmesuguste heitmete kogumiseks.

Tolmuimeja on konstrueeritud ja valmistatud talitluseks
toostuslikus keskkonnas puhastes ruumides, kus seda véib
kasutada tavalistel puhastustoodel.

Ohk kulgeb labi filterpinna, kus peetakse kinni heljum.

Masin on tavaliselt varustatud imifiltritega ULPA U 15, mis
lubab masinat kasutada puhtas ruumis vastavalt standarditele
ISO 5 ja ISO 6 (normaaloludes isegi ISO klassiga 4).

Saadaval on ka H-klassi versioon Ulesvoolufiltriga HEPAH 13
ja allavoolufiltriga ULPA U 15.

Masin sobib kasutamiseks terviseohtliku tolmu korral klassis
H.

+Mudeli IVT 1000 CR / IVT 1000 CR “H” saab varustada
tavalise tolmukotiga (ohutu tolm) véi “ohutuskotiga”, mis sobib
terviseohtliku tolmu jaoks (klass H).

Saadaval on ka masina versioon “Safe Pack” terviseohtliku
tolmu jaoks — sellel masinal on tolmukogumissalv koos sis-
seehitatud filtriga HEPA.

Parast kasutamist asendatakse kogu salv uuega.

Masinale paigaldatud manomeeter (ainult klass H) hoiatab
operaatorit filtreerimistingimustest: réhu suurenemine vastab
masina imijéuvahenemisele.

Tolmuimeja korge kvaliteet tagatakse rangete katsetega.

Masin on valmistatud roostevabast terasest AISI 316.

Kdik materjalid ja komponendid on labinud eri tootmisfaaside
kaigus range kontrolli, et kindlustada vastavus kehtivatele
kvaliteedinduetele.

2 - Ohutusabindud

Enne kaivitamist

Kontrollige regulaarselt toitejuhet ja vaadake, kas ei leidu
kahjustusi, nt pragusid v6i vananemisjalgi.

Kui toitejuhe on kahjustatud, peab selle asendama tootja
hooldusesindaja vdi elektrik; ohtliku olukorra valtimiseks ei
tohi tolmuimeja kasutamist enne jatkata. Kasutage tksnes
toitejuhtme tulpi, mis on maaratud kasutusjuhendis.

Arge kahjustage toitejuhet (nt seda tdmmates ja muljudes véi
sellele astudes).

Tdmmake toitejuhe valja vaid pistikust hoides, arge tirige ega
sikutage juhet.

2.1 - Uldised ettevaatusabinéud
Teie enda ohutuse tagamiseks:

Inimestel (kaasa arvatud lastel), kellel on piiratud
AfUUsilised ja vaimsed vdimed voi kellel jaab puudu
kogemustest ja teadmistest, on rangelt keelatud
tolmuimejat kasutada, valja arvatud juhul, kui vastav
inimene on sellise isiku jarelvalve all, kellel on
kogemusi masina kasutamise ja ohutu kasitsemisega.
Lapsi peab valvama, et nad ei mangiks masinaga.
Tolmuimeja kasutamine on satestatud kehtivate riiklike
eeskirjadega. Peale kasutusjuhiste ja asukohariigis
kohustuslike 6nnetusjuhtumivastaste normide taitke
tapselt ohutuse ja 6ige kasutamise alaseid eeskirju.
Arge mingil juhul kasutage ohtlikke téémeetodeid.

Enne kaivitamist, t66d, hooldust v&i tolmuimeja muul viisil
kasutamist tutvuge pdhjalikult kdesoleva juhendi sisuga.
Arge mingil juhul lubage tolmuimejat kasutada kdrvalistel
isikutel.

Arge kandke kinnindépimata v&i avaraid réivaid, mis vdivad
tolmuimejasse kinni jadda. Kandke sobivat riietust. Konsulte-
erige t66andjaga olemasolevate ohutusvahendite ning spetsi-
ifiliste tookaitseseadmete suhtes, mida saaks isikliku ohutuse
tagamiseks kasutada.

Piirkond, kus toimuvad hooldust66d (korraparased voi erakor-
ralised), peab alati olema puhas ja kuiv.

Vajalikud todriistad peavad olema alati kadeparast.
Remonditdid tohib teha ainult siis, kui seade seisab paigal ja
on vooluvdrgust lahti ihendatud. Arge tehke remonditdid, kui
te pole selleks saanud vajalikke volitusi.
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2.2 - Olulised hoiatused

Vaarkasutus

Tolmuimeja kasutamine jargmistel tingimustel on rangelt
keelatud:
m  Valistingimustel sademete korral.
m  Kui ei oel asetatud tasasele pinnale.
m  Kuifilter on paigaldamata.
m  Kui imemississelase ja/voi -voolikon suunatud inimeste
poole.
Kui tolmukott on paigaldamata.
Kasutamine ilma tootja poolt paigaldatud
kaitseseadmete, kaitsekatete ja ohutussiisteemideta.
Kui jahutusavad on osaliselt voi taielikult ummistunud.
Kui tolmuimeja on kaetud plastiku vai riidega.
Kui 6hu véljalase on osaliselt voi taielikult suletud.
Kui kasutatakse kitsas kohas, kus ei ole varsket 6hku.
Jargmiste materjalide imemine:
1. Pdlevad materjalid (hddguvad séed, kuum tuhk,
suilidatud sigaretid, jne.).
Lahtine leek.
Kergestisuttiv gaas.
Kergsuttivad vedelikud, agressiivsed kitused (bensiin,
lahustid, happed, aluselised lahused, jne).
Plahvatusohtlikud ja/voi tdenaoliselt isestttivad
tolmud/ained (nagu naiteks magneesiumi voi
alumiiniumi tolmud, jne).

NB! Vaarkasutamine on keelatud.

PO

o

ETTEVAATUST. Seade on ette nahtud kuivtdotluseks ning
seda ei tohi kasutada ega hoida véljas vdi niisketes tingimu-
stes.

Tule, elektrildogi voi vigastuste riski vahendamiseks:

Arge jatke sisseliilitatud toitega seadet jarelevalveta.

Kui te masinat ei kasuta véi hooldate seda, tdmmake pistik
pesast vélja. Arge lubage seadet kasutada ménguasjana.
Olge eriti tahelepanelik, kui tootate laste Iaheduses. Kasutage
seadet ainult kdesoleva juhendi kohaselt.

Kasutage ainult valmistaja soovitatud lisaseadmeid ja varuosi.
Arge kasutage kahjustatud juhtme véi pistikuga seadet.

Kui seade ei to6ta nii nagu peaks, kui see on maha kuk-
kunud, kahjustatud, due jaanud voi vette sattunud, siis tagas-
tage see hoolduskeskusele.

Arge tdmmake ega kandke seadet juhtmest, arge kasutage
juhet kaepidemena ega jatke seda ukse vahele, samuti arge
tdmmake juhet lle teravate servade ega nurkade.

Arge sbitke seadmega lile juhtme. Hoidke juhe kuumadest
pindadest eemal.

Kontrollige regulaarselt, kas toitejuhtmel pole kahjustusi, nagu
praod ja vananemisjaljed.

Leitud kahjustuse korral vahetage juhe enne edasist kasuta-
mist.

Asendage toitejuhe ainult tidbiga, mis on maaratud kasutus-
juhendis varuosade loendis (rec.

spares).

Arge votke pistikut pesast vélja juhtmest tdmmates.

Pistiku valjatdbmbamiseks vdtke kinni pistikust, mitte juhtmest.
Arge kasitsege pistikut ega seadet margade kétega.

Arge toppige avadesse mingeid esemeid. Arge todtage se-
admega, millel on mdéni ava blokeeritud; hoidke need puhtad
tolmust, kiududest, juustest ja kdigest muust, mis voib vahen-
dada 6huvoogu.

Hoidke juuksed, avarad roivad, sérmed ja kéik muud keha-
osad avadest ja liikuvatest osadest eemal.

Masinat ei tohi mingil juhul kasutada kuuma materjali kogu-
miseks.

Eriti ei tohi masinat kasutada avatud ja suletud kaminate,
ahjude ega muu sarnase puhastamiseks, mis sisaldavad
tuliseid v6i hddguvaid susi.

Arge té6tage masinaga, kui tolmukott ja/vai filtrid ei ole oma
kohal.

Enne toitepistiku valjatdbmbamist lilitage valja kdik juhtseadi-
sed.

Olge eriti ettevaatlik trepi puhastamisel.

Masinat ei tohi kasutada pélevate ega plahvatusohtlike ainete
kogumiseks, samuti ei tohi seda kasutada plahvatusohtlikus
keskkonnas.

2.3 - Maanduseeskirjad

Seade peab olema maandatud.

Talitlushaire vdi rikke korral annab maandus elektrivoolule
vaikseima takistusega tee, et vahendada elektrild6gi ohtu.
Pistik tuleb Uhendada vastavasse pessa, mis on ndueteko-
haselt paigaldatud ning maandatud kohalike eeskirjade ja
maaruste kohaselt.

HOIATUS: seadme maandusjuhtme ebadige thendamine
vdib pbhjustada elektrilddgiohu.

Kui te kahtlete pistikupesa korralikus maanduses, siis kontrol-
lige seda koos kvalifitseeritud elektriku vdi teenindusspetsia-
listiga.

Arge modifitseerige seadmega kaasasolevat pistikut — kui see
ei sobi pessa, siis laske kvalifitseeritud elektrikul paigaldada
nduetekohane pistikupesa.

Tahelepanu!

Kasutaja ei tohi mingil juhul seadet omavoliliselt torkida.

Kdik kasutaja voi volitamata isikute katsed tolmuimeja ménda
osa lahti vétta, modifitseerida vdi Gldisemalt valjendades mis
tahes moel muuta toovad kaasa garantii tihistamise. Rikke
korral pd6rduge lahima muugijargse teeninduskeskuse poole.

3 - Masina andmed

3.1 - Identandmed

Kui vétate parast ostu sooritamist kontakti firmaga, markige
alati &ra oma masina identandmed. Masina mudeli ja seeria-
numbri tapne tuvastamine aitab valtida vaara teabe eda-
stamist. Joonisel 1 on ndha masina andmesilt koos masina
andmetega.

A Tldp

B Elektriline voimsus

C Seerianumber - aannXXXX

(aa = aasta nn = nadal XXXX = number)
D Toébsagedus

E Tolmuklass

F Viitenumber

G Pinge

H Maksimumvool

3.2 - Pdhiosad (joon. 2/3/4)
Jargnev pdhiosade loend aitab kasutajail mdista juhendis
kasutatud termineid.
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Joonis 2 Tavamasin

. Mootoripea koos kaepidemega

. Toitenupp

. Imifiltri kate

. Imifilter ULPA U 15

. Ulakonteiner

. Peafilter Goretex® PTFE, M-klass
. Tolmukonteiner

. Roostevabast terasest klambrid

. Trolli

OO NOOGDEWN-=-

Joonis 3 H-klassi masin

. Mootoripea koos kaepidemega
. Toitenupp

. Imifiltri kate

. Imifilter ULPA U 15

. Ulakonteiner

. Vaakumimo&otur/manomeeter

. H-klassi filter HEPA H 13

. Tolmukonteiner

10. Sisselasu varikate

11. Roostevabast terasest klambrid
12. Trolli

OO WN =

Joonis 4 Ohutuskotiga masin “Safe Pack”

1. Mootoripea koos kéepidemega

2. Toitenupp

3. Imifiltri kate

4. Imifilter ULPA U 15

5. Ulakonteiner

7. Solm “Safe Pack”

8. Pusifilter HEPAH 13 sdolme “Safe Pack” sees
9. Roostevabast terasest klambrid

10. Trolli

4 - Ohutus

Tahelepanu!

Kontrollige enne masina kaivitamist ja kasutamist, kas kdik
klambrid on korralikult paigas ja té6tavad bigesti.

Arge mingil juhul modifitseerige ohutusseadmeid.

Veenduge enne tédvahetuse algust voi masina kasutamist
alati, et ohutusseadmed on paigaldatud ja t6okorras. Vastasel
korral lUlitage tolmuimeja valja ning teatage rikkest.
Tolmuimeja valmistamisel on p&dratud erilist tAhelepanu
operaatori ohutusele.

Jargige tapselt kdesolevas juhendis toodud hooldus- ja tehni-
lise abi protseduure ning informatsiooni.

Arge mingil juhul kasutage masina ja selle osade puhastami-
seks surudhku.

Arge avage tolmuimeja t66 ajal priigikonteinerit.

Enne elektrilise Uhenduse sisselllitamist kontrollige, kas
pinge ja sageduse vaartused langevad kokku masina andme-
sildil tooduga.

Uhendage masin tdhusa maanduskontuuriga varustatud
elektrivorku.

Masina elektrilise osa juures véivad to6tada ainult volitatud
spetsialistid, kusjuures masin peab kindlasti olema toitevor-
gust lahutatud.

Arge mingil juhul kandke tolmuimejat toitekaablist hoides.
See vdib kahjustada tolmuimejat ennast ning operaator voib
saada elektrilddgi.

5 - Katsetamine, kohaletoimetamine,

paigaldamine

5.1 - Katsetamine

Masina katsetamine toimub meie tehases, kus kontrollitakse
masina t66 digsust.

Selles faasis teostatakse vaakumvaartuste testid.

See tagab tolmuimeja optimaalse t66 vastavalt otstarbele.

5.2 - Kohaletoimetamine ja kdsitsemine

Masin toimetatakse kohale pappkastis.

Masina kattesaamisel kontrollige, kas masinal ei leidu var-
jatud kahjustusi. Kahjustuse avastamisel saatke veofirmaga
viivitamatult reklamatsioon.

Masinat v6ib hoida temperatuuril 0 kuni 50 °C ja suhtelise
niiskuse juures 65%.

Enne masina hoiulepanekut puhastage see alati juhiste koha-
selt. Masinat voib kasutada temperatuuril -5 kuni +50 °C ning
suhtelise niiskusega 65%.

Tarnepakend tuleb utiliseerida vastavate eeskirjade kohaselt.
Mahakantud masina utiliseerimisel toimige samuti vastavate
eeskirjade kohaselt. Kasutage masina puhastamiseks ainult
heakskiidetud mutgilolevaid mittesuttivaid mittetoksilisi lahus-
teid. Roostevabast terasest osi ja lisaseadmeid vdib puha-
stada autoklaavis temperatuuril 121 °C.

5.3 - Garantiitunnistus
Garantiitunnistus on pakitud koos tolmuimejaga.

5.4 - Tolimuimeja paigaldamine

Tahelepanu!

Kasutaja vastutab selle eest, et paigaldus vastab kohalikele
eeskirjadele. Seadme peab paigaldama kvalifitseeritud spetsi-
alist, kes on tutvunud kaesolevate juhistega ning nendest

aru saanud. Pérand, millel tolmuimejat kasutatakse, peab
olema horisontaalne, tasane ja sile. Kui tolmuimeja t66tab
pusiasendis, jatke selle iUmber kullaldaselt ruumi, et oleks
tagatud liikumisvabadus ning hoolduspersonal saaks mug-
avalt tegutseda.

5.5 - Elektrivorguga iihendamine

Tahelepanu!

Kontrollige, kas elektrivérgu pinge ja sagedus langevad kokku
andmesildil toodud vaartustega (andmesildi kirjeldus jaotises
3.1).

Paigalduse ja elektriliste osade hooldustdid peavad

teostama spetsialistid.

Uhendage seade tohusa maandusega.

Veenduge, et toide vastab masina andmesildile.

6 - Juhtseadised (joonis 5)
1. Toitenupp
2. Vaakumimddtur/manomeeter (ainult H-klassi masinatel)

7 - Kaivitamine ja seiskamine

7.1 - Ettevaatust

Tahelepanu!

Volitamata isikud ei tohi tolmuimejat kasutada.
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7.2 - Kédivitamine/seiskamine

Kontrollige, kas masin on elektrivérguga korralikult Ghen-
datud. Eriti hoolikalt kontrollige, kas toitepinge ja sagedus
vastavad andmesildil toodule. (vt joonis 1) Kinnitage lisasead-
med imisisselasu kulge. Vooliku sisselasu kulge kinnitamiseks
kasutage roostevabast terasest klambrit.

Paigutage tolmuimeja kasutuskoha lahedusse, seejarel
lukustage rattad, surudes hoovad allapoole.

Masina SISSE ja VALJA lilitamiseks vajutage halli nuppu
mootori Ulaosas.

8 - TolImuimeja kasutamine (joonis 7)

8.1 - Tolmuimeja 6ige kasutamine

Enne masina kasutamist thendage imitoru sisselasuga nagu
kirjeldatud jaotises 7.2.

Hoidke pikki imitorusid nii otse kui voimalik.

Arge laske neil painduda ega vaanduda, kuna see pdhjustab
Ulemaarast kulumist ja ummistumist.

Tolmuimeja sisselllitamisel tekitatakse toru sisselasu juures

hdrendus, mis imeb prigi sisse.

Prigi kulgeb [8bi toru ja lisaseadmete ning sisselasu kontei-

nerisse.

Tavamasinas vo6ib kasutada tootja originaaltolmukotti.
Konteineri vabastamiseks avage roostevabast terasest klam-
ber ja tdstke Glaosa koos mootori- ja filtrisektsiooniga Ules.
Kinnitage tolmukott jargmiselt:

Augustage tolmukoti perforatsioon ja paigutage see alumisse
konteinerisse.

Témmake tolmukoti sinine plastplaat kahe k&ega Ule imisis-
selasu.

Voltige tolmukott ettevaatlikult lahti. Pange ulakonteiner tagasi
ja lukustage roostevabast terasest klamber.

Markus

Sissetdmbe efektiivsus oleneb tolmukoti suurusest ja
kvaliteedist. Kasutage ainult tootja originaalkotte. Mittetootja
tolmukottide kasutamine voéib tekitada takistusi

6huvoolule, mootori Ulekuumenemist ja sellest tulenevad
kahjustusi.

Ainult H-klass:

Ohutuskotiga susteemi “Safe Bag” kasutatakse H-klassi ma-
sina juures. Ohutuskoti siisteem “Safe Bag” koosneb tolmu-
kotist, mille on atesteerinud BIA klassiga M.

Tolmukott on tugevdatud vérguga ning kapseldatud plastko-
tiga.

Pistke tolmukott konteinerisse. Koti aaris peab olema suuna-
tud sisselasu poole.

Seejarel likake aéaris sisselasule, nii et kott tihedalt kinnituks.
Plastkott peab olema vastu konteineri péhja ja kulgi.

Tédmmake koti serv Ule konteineri serva ja siluge maha.

Ainult “Safe Pack”:

Enne masina kaivitamist kontrollige, kas mootor ja tlakontei-
ner on korralikult sélme “Safe Pack” peal.

Ohutuspakk “Safe Pack” on Gihekordse kasutusega Uksus,
mis on valmistatud terviseohtliku tolmu hoidmiseks.

8.2 - Peafiltri puhastamine (tavamasin)
Hérendusvéimsuse hoidmiseks konstantsel tasemel peab
filter olema vdimalikult puhas; selleks tuleb filtrit regulaarselt
raputada.

Votke mootorisdlm maha, avades roostevabast terasest
klambri.

Vétke kinni filtri alusplaadist, likake seda ulespoole ja rapu-
tage kergelt. Arge raputamise ajal voolikut eemaldage. Filtrit
ei tohi pesta ega harjata.

Ainult H-klass

Slisteem on varustatud vaakumimdéturiga/manomeetriga,
mis vbéimaldab jalgida minimaalset 6huvoolu, et tagada 6hu
optimaalne Kiirus imivoolikus.

Kui tdstate pérandaotsaku puhastatavalt pinnalt tles ning
manomeetri osuti liigub rohelisest tsoonist punasesse, siis on
tolmukott tais ja see tuleb vahetada.

Tahelepanu:

Materjali taset tolmukotis tuleb regulaarselt kontrollida.
Taseme jalgimine ainult manomeetri abil ei anna 100protsen-
dilist garantiid koti taituvuse kohta.

Tahelepanu:

Peafiltri puhastamiseks eriseadist ei ole. Kui olete asendanud
tolmukoti ja manomeetri osuti ei naase rohelisse tsooni, peate
vahetama ka peafiltri.

8.3 - Konteineri tiihjendamine ja koti vahetamine
(joonis 9)

Kdigepealt lllitage mootor valja ning oodake, kuni tolm masi-
nas on maha langenud. Seejarel vdite eraldada tolmukogu-
miskonteineri masina Ulemisest osast:

Lilitage mootor sisse, et tolm ei langeks filtrist alla.

Avage roostevabast terasest klamber, téstke ilaosa Ules ja
toetage see tugiraamile.
Vahetage utiliseeritav siisteem — kott.

Tostke tGlaosa masina kohale.
Lilitage mootor valja.

Pange llaosa masinale ja kinnitage see klambri
lukustamise teel.

Ainult H-klass: (joonis 10)
Ohutustolmukoti “Safe Bag” kasutamine, tolmuklass H

Kui tolmukott saab tais
Avage klambrid ja téstke Ulaosa Ules.

Lilitage mootor sisse, et tolm ei langeks filtrist alla.

Jatke voolik kilge vdi sulgege korgiga.
Seejarel tostke Ulaosa pealt &ra ja asendage ohutuskoti
utiliseerimisststeem.

Parast seadme avamist eemaldage ettevaatlikult lle salve
aarise lebav plastkott, vajutage ava kokku ja sulgege see.
Eraldage Uhendusaariku tagaosa, vajutades luhidalt ja tu-
gevasti nurga all allapoole, hoides samal ajal esiosa kindlalt
Uhendusdetaili peal.

Néahtavale tuleb painduv plasttoruliitmik, mille saab plastist
kaablisidemega turvaliselt kinni siduda, tdmmates selle lihtsalt
kokku.

Kui olete veendunud, et tolm vélja ei paase, eemaldage ka
aariku esiosa Uhendusdetaili kiljest.
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Ohutustolmukoti sobitamine

Pange spetsiaalne tolmukott lapikult salve, avaga salve sis-
selasu poole.

NuUd libistage spetsiaalses tolmukotis olev ava salve sisse-
lasule nii kaugele kui véimalik (ilma p66éramata).

Seejarel voltige plastkott alla salve darise peale.

Siis tdmmake salve aarise peal olev plastkoti osa tihedalt
vastu aarikut (enne tolmuimeja ala- ja Ulasektsiooni taastihen-
damist).

Tostke tlaosa masina kohale.
Lilitage mootor vélja.

Pange llaosa masinale ja kinnitage see klambri lukustamise
teel.

9 - Tolmuklassid

Klassifikatsioon vastab standardile EN
60335-2-69 — lisa AA

Tervisele kahjuliku tolmu imejad klassifitseeritakse vastavalt

jargmisele tolmu klassifikatsioonile:

m L (madal oht) sobib tolmu eraldamiseks, mille
kokkupuute piirvaartus on tle 1 mg/m?3, séltuvalt
kasutatud mahust;

m M (keskmine oht) sobib tolmu eraldamiseks, mille
kokkupuute piirvaartus ei ole madalam kui 0,1 mg/m?,
sOltuvalt kasutatud mahust;

m  H (kérge oht) tolmu eraldamiseks, mille kokkupuute
piirvaartus on alal 0,1 mg/m3, séltuvalt kasutatud
mahust, kaasaarvatud kantserogeensed ja patogeensed
tolmud, nagu néiteks asbest.

9.1 - Tolmu emissioon keskkonda

Joudluse orienteeruvad vaartused:

m tervisele kahjuliku tolmu versioonid (klassid L, M, H):
L: peatab vahemalt 99% imetud osakestest (vaata
EN60335-2-69, lisa AA);
M: peatab vahemalt 99.9% imetud osakestest (vaata
EN60335-2-69, lisa AA);
H: peatab vahemalt 99,995% imetud partiklitest

(vaata EN60335-2-69, lisa AA).

Joonis 14

1. L klassi silt
2. Mklassi silt
3. Hklassisilt

L ja M klasside sildid hdlmavad jargnevate tdhendustega
piktogramme:

Kaesolev tolmuimeja sisaldab tervistkahjustavat tolmu.
, Vaid sobivat kaitsevarustust kandval volitatud
w%] | personaili on digus tolmuimejat tiihjendada
ja puhastada, kaasaarvatud tolmu imemise
varustuse eemaldamine. Arge kasutage ilma terve
filtreerimisslsteemita.

H klassi silt hdlmab Ulalkirjeldatud teksti.

See tolmuimeja tekitab tugeva dhuvoolu, mis tdmmatakse
sisse labi sisselaske (10, joonis 3) puhutakse valja labi
valjalaske (3, joonis 3).

Enne tolmuimeja sisselulitamist paigaldage imemisvoolik
sisselaske kulge ja seejarel vajalik vahend otsa kilge.
Pdorduge tootja lisaseadmete kataloogi voi teeninduskeskuse
poole.

Lubatud voolikute diameetrid on toodud tehniliste andmete
tabelis.

Tolmuimeja on varustatud pohifiltriga, mis lubab seda
kasutada enamikes rakendustes.

Lisaks pohifiltrile, mis pttiab enam levinud tolmu tiitibid,
saab tolmuimeja varustada Ulesvoolu ja allavoolu absoluutse
filtriga, millel on suurem filtreerimisvéime peene tolmu ja
tervisele kahjulike ainete jaoks.

MARKUS

m  Tervisele kahjuliku tolmu korral vétke GUhendust kohalike
tervise- ja ohutusametitega ning pidage nii kasutamisel
kui kaitlemisel kinni riiklikest regulatsioonidest.

m  Radioaktiivseid aineid ei loeta eelnevalt kirjeldatud
tolmuttlpide definitsioonis tervistkahjustavate tolmude
hulka.
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9.2 - CE-vastavusdeklaratsioon

Iga tolmuimejaga on kaasas EU vastavusdeklaratsioon. Vaata
koopiat pildil 13.

MARKUS

Vastavusdeklaratsioon on tahtis dokument, mida
tuleb sailitada turvalises kohas ja ndudmise korral
véimuesindajatele esitada.

Lisaseadmed

Saadaval on mitmeid lisaseadmeid; vaadake tootja
lisaseadmete kataloogi.

HOIATUS

Kasutage ainult ehtsaid tootja tarnitud ja autoriseeritud
lisaseadmeid.

10 - Pakkimine ja lahti pakkimine

Pakkematerjalid tuleb ladustada vastavalt kehtivatele
seadustele.

Joonis 15
MUDEL IVT 1000 CR
A (mm) 400
B (mm) 400
C (mm) 810
kg 14

Lahti pakkimine, liigutamine ja
hoiustamine

Kasutage lamedatel horisontaalpindadel.

Pinna, millele tolmuimeja asetatakse, kandevéime peab
olema seadme kaalu jaoks sobiv.

11 - Hooldustood

11.1 - EessOna

Tahelepanu!

Kdigi hooldus- ja puhastustédde ajal peab tolmuimeja olema
valja lulitatud ning toitevdrgust eraldatud.

Vaakums6lm ei vaja eraldi hooldust ega maarimist.

Arge siiski unustage, et ohutuse ja efektiivse t66 tagamiseks
on dige kasutamine ja teenindus olulisel kohal.

Korraparase ja pideva t06 kindlustamiseks ning garantii
sailimise huvides kasutage remonttéddel ainult firma A/S
originaalvaruosi.

11.2 - Kontroll ja lilevaatus kaivitamisel

Kasutaja peab sooritama jargmised Ulevaatused, et kontrol-
lida, kas tolmuimeja ei ole transpordi kaigus kahjustada
saanud.

11.2.1 - Enne kaivitamist:
Kontrollige, kas toitepinge vastab ettenahtule (vt andmesilti
jaotises 3.1, joonis 1).

11.2.2 - To6tava tolmuimeja juures
Kontrollige, kas 6hutihendid ei lase labi;

kontrollige, kas pusikaitsed toimivad,;

jatkake imikatsetega, kasutades samu materjale nagu t66
juures.

Nii selgitate valja, kas tolmuimeja kéik osad td6tavad kor-
ralikult.

Uldised soovitused
HOIATUS

Hadaolukorra puhul:

filtri purunemine

tulekahju tekkimine

[Ghis

mootori blokeerumine

elektril6ok

m  jne.

Lilitage tolmuimeja valja, tdmmake stepslist valja ja paluge
kvalifitseeritud personalilt abi.

11.3 - Tavahooldus
Tolmuimeja pideva tookorras seisundi tagamiseks taitke
tapselt jargmised operatsioonid.

11.3.1 - Enne iga vahetust:

Kontrollige, kas k&ik hoiatus- ja ohusildid on kinni ning loeta-
vad.

Kahjustuste vdi puudulikkuse korral asendage need.
Kontrollige, kas prugikonteiner on tihi.

Vastasel korral tihjendage see. Vt jaotis 8.3.

11.3.2 - Vaakumso6lme puhastamine:
Seadme hooldamine ja puhastamine peab toimuma
praktilises ja ohutus ruumis, kus ei teki mingeid riske
hoolduspersonalile ega teistele.

Vajalikud ettevaatusabindud on jargmised:

puhastamine enne lahtivdtmist, kohalik filtriga imiventilatsioon
seadme demonteerimisruumis, hoolduspiirkonna puhasta-
mine ja sobivad individuaalsed kaitsevahendid.

M- ja H-klassi seadmete puhul tuleb valispinnalt
vaakumpuhastusmeetoditega eemaldada saast ja
jargnevalt puhtaks puhkida voi tdddelda hermeetikuga
enne ohtlikust piirkonnast valjaviimist.

Ohtlikust piirkonnast toomisel tuleb seadme kdiki osi
kasitleda saastatuna ja rakendada vastavad meetmed
tolmu leviku takistamiseks.

- Seade jaotatakse autoklaavitavateks ja
MITTEautoklaavitavateks osadeks.

- Koiki roostevabast terasest osi vdib puhastada ja
desaktiveerida autoklaavi abil temperatuuril 121 °C — see
kindlustab osade absoluutse puhtuse.

- Autoklaavitavad osad on jargmised:

* Vanker

» Tolmukonteiner

* Filtrikonteiner

* Roostevabast terasest klambrid

* Roostevabast terasest maanduskaablid

* Kruvid, mutrid jne

« Ulakatte filter

* Imifiltri silikoonkummitihendid

» Koik abitorud, otsakud ja valge silikoonvoolik.
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- Koiki MITTE-autoklaavitavaid osi tuleb puhastada sobivate
puhastus- ja sanitaarvahendite abil, et tagada absoluutselt
puhas pind ning valtida bakterite jms levikut.

- MITTE-autoklaavitavad osad on jargmised:

* Mootorisélm

* Tolmuimeja naidik

» Kaepide

» Kaabel

- MITTE-autoklaavitavate osade taieliku puhastamise
kindlustamiseks tuleb seade enne puhastustoiminguid lahti
votta.

- Seadme lahtivdétmine peab toimuma kaesolevas jaotises
eespool kirjeldatud juhiste kohaselt.

- Mootoripea puhastamine:

» Puhastage kogu seadet véljastpoolt tolmuimejaga

« \/otke seade lahti, Iddvendades roostevabast terasest
klambrid

» Keerake kaabel mootoripea kiljest lahti

- puhkige kaabel lle sobiva puhastusvahendiga.

» Keerake lahti kdepideme 2 kinnituskruvi (kruvisid vdib
autoklaavida).

- Puhkige kéepide Ule sobiva puhastusvahendiga.

» Keerake lahti imifiltri kate — kinnitatud 4 kruviga.

- Roostevabast terasest katet ja kruvisid vbib autoklaavida
temperatuuril 121 °C.

- Mootorisdlme ja imifiltri vahelisi tihendeid v6ib samuti
autoklaavida temperatuuril 121 °C (tihendid on valmistatud
erimarki silikoonkummist).

- Imifiltrit ULPA ei saa puhastada! See tuleb
utiliseerida hermeetilises kotis vastavalt kohalikele
jaatmekaitluseeskirjadele.

« Imifiltri paigaldusplaat ja mootori Ulakate tuleb pihkida tle
sobiva puhastusvahendiga.

» Tolmuimeja naidik tuleb enne puhastamist Glakonteinerilt
maha votta.

» Puhastage naidikut (manomeetrit) sobiva
puhastusvahendiga.

* MITTE-puhastatavad osad on jargmised:

» Peafilter (H-klassi seadmel HEPA)

« Imifilter (ULPA)

» Tolmukaitlusvahendid (tavaseadmes tolmukott vdi H-klassi
seadmes ohutustolmukott Dust Safe Bag).

» Need tuleb utiliseerida hermeetilises kotis vastavalt
kohalikele jaatmekaitluseeskirjadele.

12 - Peafiltri vahetamine

12.1 - Peafiltri vahetamine

Tahelepanu!

Kui tolmuimejat on kasutatud materjalidega, mis on operaatori
tervisele ohtlikud, peab hoolduspersonal kandma sobivaid
isiklikke kaitsevahendeid.

Peafiltri vahetamisel t66tage véimaluse korral véljas.

Vana filter tuleb utiliseerida hermeetilises kotis vastavalt
kohalikele jaatmekaitluseeskirjadele.

Lédvendage filtrisdlme masinale kinnitav klamber.
Eemaldage mootoripea masinalt.

Vétke maha tihend, mis kinnitab filtrirdngast Glakonteineri
pdhjas.

Tdmmake filter konteineri Glaosast lahti ja pange see plast-
kotti.

Jargige kaesolevas jaotises eespool toodud juhiseid.
Sulgege filtrit sisaldav plastkott.

Kui filter on saastunud mirgise véi ohtliku tolmuga, arge
visake seda lihtsalt ara.

Andke see Ule organisatsioonile, mis on volitatud sellist prugi
utiliseerima.

Tegutsege peafiltri vahetamisel erilise ettevaatusega, kandke
lisaks P3-tltpi maski.

Tahelepanu!

Filtri vahetamine on tahtis toiming.

Filter tuleb asendada tapselt samasuguse filtriga, millel on
identsed karakteristikud, filtreerimisulatus ja klass.

Selle eeskirja eiramine vbib seada ohtu tolmuimeja korraliku
talitluse.

Sobitage filter konteinerisse vastupidises jarjestuses
eeltoodud kirjeldusele.

12.2 - Peafiltri vahetamine (joonis 11)
Enne t66 algust lahutage tolmuimeja toitevorgust!

Tahelepanu: Jargige operaatori digeid kaitsemeetmeid
vastavalt ULPA-filtris hoitava materjali kasitsemise eeskir-
jadele.

Kaepideme eemaldamine

Kaepideme mahavotmiseks keerake lahti kaks kruvi.
Vabastage kaepide, vajutades selle keskkohta ettevaatlikult
allapoole.

Suruge ja vabastage kéepide pesadest.

Filtrikasseti ja tihendite eemaldamine ning asendamine
Keerake lahti neli kruvi.

Tdstke roostevabast terasest korpus koos filtrikassetiga ara.
Asendage filtrikassett ja tihendid.

Pange filtri korpus ulaosale vajutades tagasi ning paigaldage
neli kruvi.

Monteerige kaepide tagasi ja kinnitage see 2 kruviga.
Mahavoetud imifilter tuleb utiliseerida hermeetilises kotis
vastavalt kohalikele jadtmekaitluseeskirjadele.

Tegutsege imifiltri vahetamisel eriti ettevaatlikult, kasutage
maski ttlbist 3.

Markus

Imifilter kuulub murgiste jaatmete hulka ning sellega tuleb
vastavalt imber kaia.

Andke see Ule organisatsioonile, mis on volitatud selliseid
materjale utiliseerima.

12.3 - lga-aastane ulevaatus ja hooldus.

- Valmistaja v6i asjatundlik spetsialist peab vahemalt kord
aastas teostama tehnilise ulevaatuse, mille kdigus tuleb
kontrollida filtrite seisundit, tihendite ja liitmike 6hukindlust
ning juhtimissisteemi talitlust.

- H-klassi seadmetel tuleb katsetada filtrimisefektiivsust
vahemalt kord aastas vdi sagedamini vastavalt riiklikele
eeskirjadele. Seadme filtrimisefektiivsuse kontrollimiseks
kasutatav katsemeetod on maaratud standardis IEC
60335-2-69, AA.22.201.2. Kui katse tulemused ei rahulda,
tuleb seda korrata uue filtriga.

- Ulevaatuse, hoolduse véi remondi ajal tuleb kasutuselt
korvaldada koik osad, mida ei 6nnestu rahuldaval
viisil saastast puhastada; niisugused osad tuleb
utiliseerida hermeetilises kotis vastavalt kohalikele
jaatmekaitluseeskirjadele.
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13. Kaitlemine

Joonis 16

Seadmed, millele on margitud ratastega prugikonteiner,
millele on rist peale tbmmatud, on elektri- ja
elektroonikaseadmed mida ei tohi kérvaldada koos
sorteerimata kodumajapidamisjaatmetega. Inimestele ja
keskkonnale negatiivse moju valtimiseks tuleb sellised
seadmed koguda eraldi ja vastavas kogumispunktis.
Kodumajapidamise elektri- ja elektroonikaseadmete
kasutajad peavad kasutama kohalikke kogumisskeeme.
Arvestada tuleb, et kaubanduslikult kasutatavaid elektri- ja
elektroonikaseadmeid ei saa kdrvaldada omavalitsuse
kogumisskeemide kaudu. Anname hea meelega teavet
sobilike kérvaldamise vbéimaluste kohta.

14. - Soovitatavad varuosad
Jargnev loend sisaldab varuosi, mis peaksid olema kaeparast
hooldusté6de kiirendamiseks.

Osa nr: Kirjeldus:

81303215 TERVISEKAITSE- JA TURVAKOTT 5 TK
81620000 TOLMUKOTT 6,5L, 5 TK

80556600 ULPA-FILTRITE KOMPLEKT

80353000 SISSELASKETIHEND

61909800 GORE-TEX FILTER

80386700 KONTEINERI TIHEND

80556400 HEPA-FILTRITE KOMPLEKT

21545700 10 M KAABEL 3 X 1,0 MM

15. - Rikkeotsing

* mootor ei kaivitu

- kaitse labi pdlenud ning vajab vahetamist;

- juhe vdi pistikupesa defektne ning vajab kontrollimist.

* imivéimsus on vdahenenud

- tolmukott tais ning vajab vahetamist;

- filter ummistunud ning vajab raputamist;

- paasuventiil avatud.

Paasuventiil kaitseb mootorit Glekuumenemise eest, mis voib
juhtuda piisava jahutuséhu puudumise korral.

Arge vabastage seda mehhanismi tahtmatult, sulgedes ma-
sina t60 ajal kdega imisisselasu.

Kui voolik vdi toru on blokeeritud vai kui filter vajab puha-
stamist, siis dhuvool katkeb vdi pole piisav ning paasuventiil
avaneb. Blokeeringu eemaldamiseks pole vaja siisteemi vélja
lilitada.

Parast seda vdite t66d jatkata.

 tolmuimeja seiskub

- termiline automaatkaitse on mootori valja lulitanud vooliku,
toru vdi otsiku ummistumise t6ttu.
Kérvaldage ummistuse pdhjus.

- kui mootor on jahtunud, kaivitub see automaatselt uuesti.
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IVT1000
8 |VTC1|goo IVJ;(:_? 0 CR IVT1000 CR | IVT1000 CR “g;:g?,oagf
TEHNILISED ANDMED X Safe Pack us HUS
5 25(:{-2%v 2551--2[1'& EU-UK 110-120v 110-120V 11ol-J1szov
220-240V
Nimivoimsus W 1200 1200 1200 1100 1100 1100
Clase de polvo M H H M H H
Frecuencia Hz 50-60 50-60 50-60 50-60 50-60 50-60
Conexion a tierra X X X X X X
Kaitseaste (niiskus, tolm) 1P40 IP40 1P40 IP40 IP40 IP40
Ohuvool voolikuta L/s-m*h 38-137 35-126 35-126 36-130 34-122 34-122
Vaakum kPa — hPa kPa - hPa 19.8 - 198 20-200 20-200 19.6 - 196 19.8-198 19.8-198
Imemisvdimsus voolikuga w 250 236 236 240 232 232
Helirdhu tase dB(A)
) 61 61 61 61 61 61
1,5 m Lpa juures (*) (1ISO 3744)
) ) L GORETEX GORETEX
Tipo de filtro principal HEPAH13 HEPAH13 HEPAH13 HEPAH13
PTFE PTFE

Pohifi Itri pindala cm2 2100 2573 2573 2100 2573 2573
Valjalaskefi ter, ULPA, cm?2 2573 2573 2573 2573 2573 2573
pindala U15
Konteineri mahutavus L 12,5 12,5 12,5 12,5 -
Tolmukoti mahutavus L 6.5 8 6,5 6,5 8 6,5
Entrada mm 32 32 32 32 32 32
Vibratsioon a, (**) m/s? <2,5 <25 <25 <25 <2,5 <2,5
Longitud x anchura x altura cm &30 x 62,5 Jd30x72,5 J30 X 70 30 x 62,5 d30x 72,5 @30 X 70
Kaal kg 9 1.5 9 1.5 1.5 9

(*)Mddtmise maaramatus KpA <1,5 dB(A). Miraemissiooni vaartused saadud vastavalt EN-60335-2-69

(**) Vibratsioonivaljundi koguvaartus kasutaja kaele

Tehnilisi andmeid ja detaile voib muuta ilma eelnevalt teatamata.
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Originaliy instrukcijy vertimas

1 - Jvadas

Jusy turimo prietaiso veikimo saugumas yra patikétas
tiems, kurie dirba su juo kiekvieng dieng.

Prie$ jjungiant mas$ing itin svarbu perskaityti Sias
IE..J eksploatavimo instrukcijas ir turéti jas po ranka,

kad bet kada galétumeéte jose pasiieSkoti reikiamos
informacijos.
Dulkiy siurbliu gali naudotis tik asmenys, susipazine su jo
veikimo principu, turintys tam leidima ir iSmokyti dirbti su
dulkiy siurbliu.
Prie§ naudojant dulkiy siurblj, operatorius batina informuoti,
duoti jiems nurodymus ir iSmokyti, kaip dirbti su siurbliu,
kokioms medziagoms siurbti jis naudotinas, taip pat batina
jiems paaiskinti, kaip saugiai paSalinti ir utilizuoti susiurbtas
medziagas.

Sis simbolis yra naudojamas saugos instrukcijoms,
A kuriy reikia laikytis apsaugant asmenis nuo suzeidimo,
Zymeéti.

SVARBI PASTABA!

Sis vartotojo vadovas buvo parengtas supazindinti prietaiso
vartotojams su atsargumo priemonémis ir nurodymais, kuriy
reikia laikytis norint, kad Sis dulkiy siurblys gerai veikty ir juo
blty saugu naudotis.

Darbuotojai, jgalioti dirbti su Siuo prietaisu, turi bati gerai
susipazing su vadove pateikta informacija prie$ jjungdami
prietaisg.

Laikykite vadova netoli prietaiso, saugioje, sausoje ir nuo
tiesioginiy saulés spinduliy apsaugotoje vietoje, kad esant
reikalui juo baty galima bet kada pasinaudoti Siame vadove
aprasyta Siuolaikiné technika pardavimo momentu ir jo nebe-
pakaks, jei prietaise bus kas nors keiCiama, iSskyrus tuos
atvejus, jei j prietaisg bus jdiegtas gamintojo komplektas.
Gamintojas pasilieka teise atnaujinti gaminiy asortimenta bei
informacijg gaminiy vadovuose ir nejsipareigoja atnaujinti
ankstesnius gaminius bei Siy vadovus.

Jei turite abejoniy, kreipkités j artimiausig techninés priezidros
centrg.

Aprasymas

Sis prietaisas yra tinkamas komerciniam naudojimui,

pvz., vieSbuciuose, mokyklose, ligoninése, gamyklose,
parduotuvése, jstaigose ir nuomojamose verslo patalpose.

Sis prietaisas skirtas rinkti drozléms, skuteliams, dulkéms ir
jvairioms Siuk8léms.

Sis siurblys yra pritaikytas dirbti pramoninéje aplinkoje, tokioje
kaip patalpy valymas, kur juo gali bati atliekami jprastiniai
valymo darbai.

Oras praeina pro filtruojamajj pavirsiy, kuriame

sulaikomos kietosios medziagos.

StandartiSkai prietaisas turi ULPA U 15 dulkiu filtrus, su
kuriais prietaisas tinka valyti patalpoms ISO 5 ir ISO 6
(jprastinémis sglygomis net ISO klasei 4).

Galima jsigyti ir ,H* klasés dulkiy siurblj su prieSsrautiniu
HEPA H 13 filtru ir pasrautiniu ULPA U 15 filtru. Sis prietaisas
tinka valyti sveikatai pavojingoms dulkéms ,H* klaséje.

Siurblys IVT 1000 CR / IVT 1000 CR ,H” gali turéti jprastinius
dulkiy maiSelius (nepavojingoms dulkéms) arba ,saugujj
maiselj“, tinkamg pavojingy dulkiy ,H" klasei.

Galima jsigyti ir prietaiso ,Safe Pack” variantg, skirtg pavoj-
ingoms dulkéms valyti — Siame aparate yra dulkiy surinkimo
dézé su jtaisytu HEPA filtru. Visa dézé turi bati keiCiama
kaskart panaudojus.

Prietaise (tik ,H" klasés) jrengtas slégio matuoklis perspéja
operatoriy apie filtro bukle: padidéjus slégiui, sumazéja prie-
taiso siurbiamoji galia. Puikiai dulkiy siurblio kokybei garan-
tuoti su juo buvo atlikti grieZti testai.

Prietaisas gaminamas i$ neridijancio plieno AISI 316.
Visos medZziagos ir detalés yra grieztai tikrinamos visais gamy-
bos etapais, kad atitikty nustatytus aukstos kokybés standartus.

2 - Atsargumo priemonés
Prie$ pradedant naudotis

Reguliariai tikrinkite, ar nepazeistas elektros laidas, pvz., ar
jis néra jtrikes arba pasenes.

Jei elektros laidas yra pazeistas, siekiant iSvengti pavojaus,
kuris gali kilti toliau naudojant dulkiy siurblj, laidg turi pakeisti
gamintojo aptarnavimo skyrius arba elektrikas. Naudokite tik
vadove nurodyto tipo elektros laidg. Nepazeiskite elektros
laido (pvz., vaik&€iodami per jj, traukdami arba suspausdami).
Elektros laidg iStraukite i$ lizdo tik suéme uz kiStuko (netrau-
kite ir netampykite uz paties laido)

2.1 - Bendrosios atsargumo priemonés
Jasy paciy saugai:

Dulkiy siurblj grieztai draudziama naudoti asmenims
(jskaitant vaikus), turintiems riboty fiziniy ar psichiniy
Asugebéjimq arba asmenims, neturintiems pakankamai
patirties ir Ziniy, nebent juos priziGri asmuo, turintis
saugaus prietaiso naudojimo patirties.
Vaikus reikia priziaréti, siekiant jsitikinti, kad jie nezai-
dzia su prietaisu. Dulkiy siurblys turi bati naudojamas
laikantis nacionaliniy jstatymy.
Be naudojimo instrukcijy ir nelaimingy atsitikimy
prevencijos tvarkos, galiojancios Salyje, kurioje apa-
ratas bus naudojamas, laikykités pripazinty saugos ir
tinkamo naudojimo nuostaty.
Nenaudokite jokios nesaugios darbo technikos.

Nuodugniai susipazinkite su Sio vadovo turiniu pries
jjungdami, naudodami prietaisg ar atlikdami bet kokius
jo priezidros veiksmus.
Su dulkiy siurbliu negalima dirbti nejgaliotiems darbuotojams.
Niekada nedévékite atsegty ar palaidy drabuziy, kad siurblys
ju nejtraukty. Dévékite tinkamus drabuzius.
Pasikonsultuokite su darbdaviu dél dabartiniy saugos
salygy ir konkreciy saugos technikos priemoniy asmens
saugumui garantuoti.

Vietoje, kur atliekami jprastiniai priezidros ar neeiliniai re-
monto darbai, turi visada biti Svaru ir sausa.

Reikiami jrankiai visada turi bati prieinami.

Taisyti prietaisg galima tik tada, kai jis neveikia ir yra iSjungtas
i$ elektros tinklo. Niekada netaisykite prietaiso, kol neturite
tam reikiamo leidimo.
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2.2 - Svarbus jspéjimai

Netinkamas naudojimas

Grieztai draudziama naudoti dulkiy siurblj Siomis salygomis:
m  Lauke atmosferiniy krituliy atveju.
m  Kai dulkiy siurblys stovi ne ant horizontaliy pavirsiy.
m  Kai nesumontuotas filtravimo mazgas.
m  Kai siurbimo sistemos jsiurbimo anga ir (arba) zarna yra
atsuktos j Zmogaus kino dalis.
Kai nejdétas dulkiy surinkimo maiselis.
Naudoti be gamintojo sumontuoty apsaugy, apsauginiy
danggiy ir saugos sistemy.
m  Kai auSinimo angos yra i$ dalies arba visiSkai
uzsikim8usios.
m  Kai dulkiy siurblys yra uzdengtas plastikiniais arba
medziaginiais uzdangalais.
m  Kai oro iSleidimo anga yra i$ dalies arba visiskai
uzdaryta.
m  Kai dulkiy siurblys naudojamas ankstose vietose,
kuriose néra gryno oro.
m  DraudZiama siurbti Sias medziagas:
1. Degancias medziagas (zarijas, karstus pelenus,
degancias cigaretes ir t. t.).
Degancias atvira liepsna.
Degigsias dujas.
Lengvai uzsidegandius skysc€ius, agresyvius degalus
(benzing, tirpiklius, rdgstis, Sarminius tirpalus ir kt.).
5. Sprogigsias dulkes / medziagas ir (arba) spontaniskai
uzsidegancias medziagas (pvz., magnio ar aliuminio
dulkes ir kt.).

SVARBU: Draudziama naudoti ne pagal paskirt].

Ll

]SPEJIMAS. Sis prietaisas tinka naudoti tik sausuoju badu ir ne-
gali bati naudojamas arba laikomas drégnomis lauko sglygomis.

Tam, kad iSvengtuméte gaisro, elektros smagio ar suzeidimy:
Nepalikite jjungto prietaiso be priezidros. ISjunkite prietaisg
i$ elektros lizdo, kai juo nesinaudojate arba norite atlikti jo
technine priezilrg. Saugokite prietaisg, kad vaikai su juo
nezaisty. Batina atidi priezidra, jei prietaisas naudojamas
vaiky arba prie vaiky.

Naudokités prietaisu tik pagal vadovo instrukcijas.

Naudokite tik gamintojo rekomenduojamus priedus ir atsargi-
nes dalis.

Jei prietaisas neveikia taip, kaip turéty, buvo numestas,
pazeistas, paliktas atvirame ore ar jmestas j vanden;,
grazinkite jj j techninés priezidros centra.

Netraukite ir neneskite prietaiso paéme uz laido, nenaudo-
kite laido kaip rankenos, nepriverkite laido durimis ir
neuzkabinkite traukiamo laido uz astriy briauny ar kampy.
Neuzvaziuokite prietaisu ant laido.

Saugokite, kad laidas baty atokiai nuo karsty pavirsiy.
Reguliariai tikrinkite, ar nepazeistas elektros laidas, pvz.,

ar jis néra jtrikes arba pasenes. Jei laidas pazeistas, prie$
naudodamiesi aparatu pakeiskite jj. Elektros laidg keiskite
tik atitinkamo tipo laidu, nurodytu naudojimo vadovo skyriuje
,atsarginés dalys".

Neisjunginékite prietaiso traukdami uz laido. Jei norite iSjungti

Neimkite kiStuko ar prietaiso drégnomis rankomis.

Nekiskite j prietaiso angas jokiy daikty.

Nenaudokite prietaiso, jei kuri nors jo anga yra uzkimsta;
saugokite, kad prietaiso angos neuzsitersty dulkémis, padkais,
plaukais ar bet kuo kitu, dél ko susilpnéty oro srautas.
Saugokite plaukus, palaidus drabuzius, pirStus ir visas kitas
kdino dalis nuo prietaiso angy ir judanciy jo daliy.

Nesinaudokite prietaisu, jei jo laidas ar kiStukas yra pazeistas.

prietaisa, iStraukite laidg paéme uz kiStuko, ne uz paties laido.

Jokiais bldais nenaudokite prietaiso karStoms medziagoms
rinkti.

Ypac grieztai negalima naudoti prietaiso valyti atviriems ir
uzdariems zidiniams, orkaitéms bei panasioms vietoms, kur
yra karsty ar Zioruojanciy peleny.

Nenaudokite prietaiso, jei j jj nejdétas dulkiy maiselis ir (arba)
filtrai.

ISjunkite visas prietaiso valdymo rankenéles pries iStraukdami
jo kistuka i$ elektros lizdo.

Bakite itin atsargls valydami laiptus.

Prietaiso negalima naudoti degioms ar sprogioms
medziagoms rinkti, taip pat jo negalima naudoti sprogioje
aplinkoje.

2.3 - ]zeminimo instrukcijos

Prietaisas turi bati jZemintas. Jei jis pradéty blogai veikti

ar sugesty, jzeminimas suteikty elektros srovei maziausio
pasiprieSinimo kelig ir dél to sumazéty elektros smugio
pavojus. Kistukas turi bati jkiStas | atitinkama kistukinj lizda,
kuris yra tinkamai jrengtas ir jZemintas laikantis visy vietiniy
jstatymy ir reikalavimy.

PERSPEJIMAS — netinkamai prijungtas jrenginio jZeminimo
laidas gali sukelti elektros smagio pavojy.

Pasikonsultuokite su kvalifikuotu elektriku ar techninés
priezidros specialistu, jei nesate tikri, ar kiStukinis lizdas yra
tinkamai jZzemintas.

Nekeiskite su prietaisu pateikiamo kiStuko — jei jis gerai
nesikis$ j kiStukinj lizda, kreipkités j kvalifikuotg elektrika, kad
pakeisty jj tinkamu.

Démesio!!

Vartotojui jokiu atveju negalima bandyti kaip nors taisyti
jrenginj ar atlikti su juo bet kokius kitus remonto darbus.

Bet koks vartotojo ar nejgalioto darbuotojo bandymas ardyti
siurblj, kg nors jame keisti ar apskritai atlikti su kuria nors siur-
blio dalimi bet kokius veiksmus panaikins garantijos galiojima.
Gedimo atveju visada kreipkités j artimiausig techninés
priezidros centra.

3 - Prietaiso duomenys

3.1 - Identifikacijos duomenys.

Susisieke su gamintojo techninés priezitros centru, visada
pateikite visus prietaiso identifikacijos duomenis.

Tiksliai nurodzius prietaiso model; ir serijos numerj, bus
iSvengta klaidingos informacijos pateikimo.

Identifikacijos plokstelé su prietaiso duomenimis pateikta 1
pav.

A Tipas
B Elektros energija
C Serijos numeris — yywwXXXX
(yy = metai ww = savaité XXXX = numeris)
D Veikimo daznis
E Dulkiy klasé Kategorija
F Numeris
G |tampa
H Maks. el. srové

3.2 - Pagrindinés dalys (2, 3, 4 pav.)
Toliau pateiktas pagrindiniy daliy sgrasas padés vartotojams
suprasti vadove vartojamus terminus.
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2 pav. Standartinis prietaisas

. Variklio skyrius su rankena

. Mygtukas On / Off (Jjungti / I1Sjungti)

. Siuksliy filtro dangtis

. ULPA U 15 Siuksliy filtras

. VirSutinis konteineris

. Pagrindinis filtras ,M" klasés Goretex® PTFE filtras
. Dulkiy konteineris

. Nertdijancio plieno gnybtai

. Ratukai

O©CoOoO~NOOORrWN =

3 pav. ,,H“ klasés prietaisas

. Variklio skyrius su rankena

. Mygtukas On / Off (Jjungti / ISjungti)
. Siuksliy filtro dangtis

ULPA U 15 Siuksliy filtras

. Vir8utinis konteineris

Vakuuminis matuoklis, arba manometras
. ,H"“ klasés HEPA H 13 filtras

. Dulkiy konteineris

10. Aklinas dangtis jleidimui

11. Neradijanc€io plieno gnybtai

12. Ratukai

©COOUAWN =

4 pav. ,Safe Pack“ prietaisas

1. Variklio skyrius su rankena

2. Mygtukas On / Off (Jjungti / ISjungti)

3. Siuksliy filtro dangtis

4. ULPA U 15 SiukSliy filtras

5. VirSutinis konteineris

7. ,Safe Pack-Saugus Paketas“ komplektas

8. HEPA H 13 filtras, pritvirtintas ,Safe Pack” bloke
9. Neridijancio plieno gnybtai

10. Ratukai

4 - Sauga

Démesio!!

Prie$ jjungdami ir naudodami prietaisg patikrinkite, kad visi
gnybtai baty teisingai iSdeéstyti ir gerai veikty.

Nieko nedarykite su saugos mechanizmais.

Visada patikrinkite, kad saugos mechanizmai baty jrengti ir
veikty kiekvieng sykj prasidedant darbo pamainai arba pries
naudojant prietaisg. PrieSingu atveju iSjunkite dulkiy siurblj ir
praneskite apie gedima.

Sis dulkiy siurblys buvo gaminamas ypatingg démesj skiriant
operatoriaus saugumui. Laikykités eksploatavimo ir techninés
pagalbos procediry bei Siame vadove pateiktos informacijos.
Prietaisui ar jo detaléms valyti niekada nenaudokite suslégto
oro. Kai dulkiy siurblys veikia, niekuomet neatidarinékite jo
Siuksliy konteinerio. Prie§ jungdami prietaisg j elektros tinklg
patikrinkite, kad jtampos ir daznio vertés sutapty su tomis,
kurios yra nurodytos prietaiso duomeny ploksteléje.
Prijunkite prietaisg prie elektros tinklo su veiksminga
jzeminimo grandine.

Tik specialiai jgaliotiems darbuotojams turi bati leidziama
dirbti su prietaiso elektrine dalimi, be to, Si turi bati visuomet
atjungta nuo elektros magistralés.

Niekada netraukite dulkiy siurblio paéme uz maitinimo kabe-
lio. Taip gali bati sugadintas pats dulkiy siurblys, o operatoriui
gali grésti elektros smagis.

5 - Testavimas, pristatymas, jrengimas

5.1 - Testavimas

Sis prietaisas buvo patikrintas testais misy gamykloje sieki-
ant garantuoti jo sklandy veikima.

Siuo etapu atliekami siurbimo testai.

Tuo garantuojama, kad siurblys yra optimaliai pritaikytas atlikti
tam darbui, kuriam yra sukurtas.

5.2 - Pristatymas ir elgesys su prietaisu

Prietaisas pristatomas kartoninéje dézéje.

Gave prietaisg, nedelsdami patikrinkite, ar néra paslépty
defekty. Aptike defekty, i$ karto apie tai praneskite prietaisg
atgabenusiam asmeniui.

Prietaisg galima sandéliuoti 0 — 50°C temperataroje, antykiné
drégmé turi bati 65%. PrieS sandéliuojant prietaisg visada
reikia iSvalyti pagal instrukcijas. Prietaisg galima eksploatuoti
-5 — + 50 °C temperaturoje, esant 65 % santykinei drégmei.
Nebereikalinga prietaiso pakuoté, kurioje jis buvo atgabentas,
turi bati iSmesta laikantis atitinkamy jstatyminiy nuostaty.
Nebenaudojamas prietaisas turi biti iSmestas laikantis
atitinkamy jstatyminiy nuostaty.

Prietaisui valyti naudokite tik patvirtintus, oficialiai parduoda-
mus, nedegius ir netoksiskus tirpiklius.

Prietaiso detales ir priedus i$ nertdijancio plieno galima valyti
autoklave 121°C temperaturoje.

5.3 - Garantijos liudijimas
Garantijos liudijimas yra supakuotas kartu su dulkiy
siurbliu.

5.4 - Siurblio jrengimas

Démesio!!

Vartotojas atsako uz tai, kad siurblys baty jrengtas laikantis
vietiniy jstatyminiy nuostaty. |renginj turi montuoti kvali-
fikuotas technikas, perskaites ir suprates su prietaisu jdétas
instrukcijas. Grindys, ant kuriy siurblj galima naudoti, turi bati
horizontalios, plok3c&ios ir lygios. Jei su siurbliu bus dirbama
nekeiciant jo vietos, palikite aplink jj pakankamai erdvés, kad
bty uztenkamai vietos judéti ir aptarnaujanciajam personalui
bity patogu juo naudotis.

5.5 - Prijungimas prie elektros magistralés
Démesio!!

Patikrinkite, kad elektros magistralés jtampos ir daznio
reikSmés sutapty su tomis, kurios yra nurodytos prietaiso
duomeny ploksteléje, aprasytoje 3.1 skirsnyje (duomeny
plokstelé). Visus prietaiso elektriniy daliy montavimo ir
priezidros darbus turi atlikti specialig kvalifikacijg turintys
darbuotojai.Prijunkite jrenginj prie veiksmingo jZeminimo.
Elektros tiekimas turi atitikti prietaiso kategorijos plokstele.

6 - Valdymo dalys (5 pav.)

1. Mygtukas On / Off (Jjungti / ISjungti)

2. Vakuuminis matuoklis, arba manometras (tik ,H* klasés
prietaisuose)
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7 - Jjungimas ir sustabdymas

7.1 - Perspéjimas

Démesio!!

Leidimo neturintiems darbuotojams draudziama
naudotis siurbliu.

7.2 - Jjungimas ir sustabdymas

Patikrinkite, ar prietaisas yra tinkamai prijungtas prie elek-
tros magistralés. Ypac atidziai patikrinkite, kad pagrindinés
jtampos ir daznio reikSmés sutapty su tomis, kurios yra nuro-
dytos prietaiso duomeny ploksteléje. (zr. 1 pav.)

|statykite prietaiso dalis j siurbimo angg. Neradijancio plieno
gnybtais pritvirtinkite Zarng prie siurbimo angos.

Padékite siurblj netoli tos vietos, kur jis bus naudojamas, tada
uzblokuokite ratukus svirteliy nuspaudimu Zemyn.

Prietaisas jsijungia (ON) ir iSsijungia (OFF) paspaudus pilkg
mygtukg virSutinéje variklio dalyje.

8 - Naudojimasis siurbliu (7 pav.)

8.1 - Teisingas naudojimasis siurbliu

Prie§ naudodamiesi siurbliu, prijunkite siurbimo vamzdj prie
siurbimo angos, kaip nurodyta 7.2 skirsnyje.

llgi siurbimo vamzdziai turi bati kuo labiau istiesinti.

Sekite, kad jie nesusilankstyty ir nesusivynioty, nes nuo to
vamzdziai stipriai dévisi, be to, gali uzsikimsti.

Jjungus siurblj, vamzdzio angoje susidaro siurbiamoji trauka,
ir pro anga Siukslés jtraukiamos j vidy.

Sios &iukslés praeina pro vamzdj ir kitas prietaiso dalis pro
jleidimo anga, kol pasiekia konteinerj.

Org. gamintojo Siuk$liy maiselj galima naudoti standartiniame
prietaise. Kad atlaisvintuméte konteinerj, atsekite
neradijancio plieno gnybtg ir iSkelkite virSutine dalj su variklio
ir filtro skyriumi.

Dulkiy maiselis tvirtinamas taip:

Pradurkite dulkiy maiSelio skylutes ir padékite jj j apatinj
konteiner;j.

UZtraukite mélyng dulkiy maiSelio plastmasine plokstele ant
siurbimo angos abiem rankomis.

Atsargiai iSskleiskite dulkiy maiSelj. Padékite atgal j vietg
virSutinj konteinerj ir uzspauskite nertadijancio plieno gnybta.

Pastaba

Siurbimo veiksmingumas priklauso nuo Siuksliy maiselio
dydzio ir kokybés. Naudokite tik originalius gamintojo
maiselius. Jei naudojami ne gamintojo firmos dulkiy maiseliai,
oro srautas susilpnéja, dél to gali perkaisti variklis ir bus
padaryta kitos Zalos.

Tik ,H* klaséje:

H* klasés prietaisuose naudojama ,Safe Bag“ (saugaus
maiSelio) sistema. ,Safe Bag"“ sistemg sudaro BIA patvirtintas
,M* klasei dulkiy maiselis. Sis dulkiy maielis yra sutvirtintas
tinkleliu ir jdétas | plastmasinj maiselj.

|dékite dulkiy maiselj j konteinerj. Jo jungé turi bati nukreipta |
jleidimo anga.

Dabar pastumkite junge ant jleidimo angos, kol pajusite, kad
maiselis gerai jsitvirtino.

Plastmasinis maiSelis matmenimis turi atitikti konteinerio
dugng ir sieneles. Nupléskite maiselio krastg virs konteinerio
krasto ir iSlyginkite jj.

Tik ,,Safe Pack‘:

Prie$ jjungdami prietaisg patikrinkite, kad variklis ir virSutinis
konteineris bty gerai uzdéti ant ,Safe Pack” komplekto.
,Safe Pack“ komplektas yra vienkartinio naudojimo komplek-
tas, skirtas rinkti sveikatai pavojingoms dulkéms.

8.2 - Pagrindinio filtro valymas (standartinis prieta-
isas)

Kad siurbimo galia nemazéty, filtras turi bati kuo Svaresnis.
Tam jj reikia reguliariai pakratyti.

Atsekite nertdijancio plieno gnybtg ir nuimkite variklj.
Paimkite apatine filtro plokstele, pakelkite jj j virSy ir Svelniai
pakratykite. Kai kratote, nenuimkite zarnos.

Filtro negalima plauti ar valyti Sepeciu!

Tik ,,H“ klasei

Sistemoje yra jrengtas vakuuminis matuoklis, arba manome-
tras, leidziantis jums kontroliuoti maziausig oro srautg, kad
siurbimo zarnoje bty garantuotas optimalus oro greitis. Jei
jums pakeélus grindy antgalj nuo valomo pavirSiaus manome-
tro rodyklé pereina i$ Zalios srities j raudona, tai reiskia, kad
dulkiy maiSelis prisipildé ir j reikia pakeisti.

Démesio:

Dulkiy maiselyje susikaupusiy medziagy kiek reikia regulia-

riai tikrinti. Medziagy kiekio tikrinimas vien tik manometru ne-
duoda Simtaprocentinés garantijos, kad maiSelis néra pilnas.

Démesio:

Néra priemonés valyti pagrindiniam filtrui. Jei dulkiy maiSelis
yra pakeistas, o manometro rodyklé vis vien negrjzta j zalig
sritj, tai reiSkia, kad reikia pakeisti ir pagrindinj filtrg.

8.3 - Konteinerio iStustinimas ir maiselio pakeitimas
(9 pav.)

Visy pirma iSjunkite variklj ir kiek palaukite, kad prietaiso
viduje nusésty dulkés. Tada galite atskirti dulkiy surinkimo
konteinerj nuo virSutinés prietaiso dalies:

Jjunkite variklj, kad nuo filtro nekristy dulkés.

Atsekite nertdijancio plieno gnybtg, tada nukelkite virSutine
prietaiso dalj ir kuriam laikui padékite jg ant atraminio pag-
rindo. Pakeiskite $alinimo sistemg — maisel;.

Pakelkite virSutine prietaiso dalj vir$ prietaiso.
ISjunkite variklj.

Uzdékite ant prietaiso virSutine jo dalj ir uzspauskite
ja gnybtu.

Tik ,,H“ klasei: (10 pav.)
,Dust Safe Bag"“ (saugiojo dulkiy maiselio) sistemos naudoji-
mas, dulkiy klasé H

Jei dulkiy maiselis prisipildé:
Atsekite gnybtus ir pakelkite virSutine prietaiso dalj.

Jjunkite variklj, kad nuo filtro nekristy dulkés.

Palikite Zzarng prijungtg arba uzdarykite jg uzrakinamuoju
dangteliu!

Dabar nukelkite virSutine prietaiso dalj ir pakeiskite ,Safe
Bag"“ Salinimo sistema.

Atidare prietaisg atsargiai atskirkite plastikinj maiselj, gulintj
skersai ant dézés krasto, suspauskite angg ir jg gerai
uzdarykite.
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Atskirkite jungés galg trumpu ir tvirtu spusteléjimu Zemyn,
laikydami jg kampu. Tai darydami, laikykite jungés priekj tvirtai
priglaustg prie jungiamosios dalies.

Lankstus plastmasinis jungties vamzdelis dabar yra gerai
matomas ir gali bati saugiai atriStas paprasc€iausiai suémus
plastmasinj trosel].

Matydami, kad dulkés pro niekur nebegali iSeiti, atskirkite ir
priekine jungés dalj nuo jungiamosios dalies.

Saugiojo maiselio ,Dust safe bag” jdéjimas Lygiai jdékite
specialy dulkiy maiselj j déze, nukreipdami jo angg j dézés
jleidimo angg.

Tada nesukdami uzstumkite (stumkite, kol stumsis) special-
aus dulkiy maiSelio angg ant dézés jleidimo angos.

UZlenkite plastmasinj maiSelj ant dézés krasto.

Tada uztraukite plastmasinio maiselio dalj, uzdengiancig
dézés krasta, ant jungés, kad tvirtai priglusty (pries vél pritvirt-
indami dulkiy siurblio virSutinj ir apatinj skyrius).

Pakelkite virSutine prietaiso dalj vir$ prietaiso.
ISjunkite variklj.

Uzdékite ant prietaiso virSutine jo dalj ir uzspauskite
ja gnybtu.

9 - Dulkiy klasés

Klasifikacija pagal standarto EN 60335-2-
69 AA prieda

Dulkiy siurbliai, skirti sveikatai kenksmingoms dulkéms siurbti,

klasifikuojami pagal Sias dulkiy kategorijas:

m L (maza rizika) — tinka siurbti dulkes, kuriy
koncentracijos ribiné verté yra didesné nei 1 mg/m?,
priklausomai nuo uzimamo tario;

m M (vidutiné rizika) — tinka siurbti dulkes, kuriy
koncentracijos ribiné verté yra ne mazesné nei 0,1 mg/
m3, priklausomai nuo uzimamo tario;

m  H (didelé rizika) — tinka siurbti visas dulkes, kuriy
koncentracijos ribiné verté yra mazesné nei 0,1
mg/m3, priklausomai nuo uzimamo tdrio, jskaitant
kancerogenines ir patogenines dulkes, pvz., asbests.

9.1 - Dulkiy iSmetimas j aplinka

Kontrolinés naSumo vertés:

n modelis sveikatai kenksmingoms dulkéms siurbti (L, M,

H klasés):

L: sulaiko ne maziau nei 99% susiurbty daleliy (zr.
EN60335-2-69, AA pried3);

M: sulaiko ne maziau nei 99.9% susiurbty daleliy (zr.
EN60335-2-69, AA pried3);

H: sulaiko ne maziau nei 99,995 % susiurbty daleliy
(zr. EN60335-2-69, AA priedaq).

14 pav.

1. L klasés etiketé
2. M Kklasés etikete
3. HKklasés etiketé

L ir M klasiy etiketése pavaizduotos piktogramos, kurios
reiskia:

Siame dulkiy siurblyje yra sveikatai kenksmingy dulkiy.
. IStustinti dulkiy siurblj ir atlikti jo technine priezidirg,
2z iskaitant dulkiy siurbimo priemoniy iSémimg, leidziama
- tik jgaliotiems darbuotojams, naudojantiems tinkamas
asmenines apsaugos priemones. Nenaudokite
prietaiso, kol visa filtravimo sistema nebus savo vietoje.
H klasés etiketéje yra pirmiau pateiktas tekstas.
Sis dulkiy siurblys sukuria stipry oro srauta, kuris jtraukiamas
per jsiurbiamajg anga (10, 3 pav.) ir iSpuciamas per
iSmetamajg angag (3, 3 pav.).

Pries jjungdami dulkiy siurblj siurbiamajg Zarng prijunkite

prie jsiurbiamosios angos, o ant Zarnos galo pritvirtinkite
reikiama jtaisg. Zr. gamintojo priedy katalogg arba kreipkités |
aptarnavimo centrg.

Leistiny naudoti Zarny skersmenys nurodyti techniniy
duomeny lenteléje.

Dulkiy siurblyje jmontuotas pagrindinis filtras, kuris teikia
galimybe naudoti dulkiy siurblj jvairiais budais.

Be pagrindinio filtro, kuris sulaiko jprastesniy tipy dulkes,
dulkiy siurblio jsiurbimo ir iSmetimo puséje gali bati jtaisyti
absoliutiniai filtrai, pasizymintys didesne geba filtruoti
smulkias daleles ir sveikatai pavojingas medZiagas.

PASTABA

m  Tuo atveju, jei siurbiamos sveikatai kenksmingos dulkés,
dél naudojimo ir atlieky Salinimo kreipkités j vietines
sveikatos apsaugos ir saugos jstaigas bei laikykités
Salyje galiojanciy reglamenty.

m  Radioaktyviosios medziagos néra jtrauktos j anksciau
pateiktg sveikatai kenksmingy dulkiy tipo apibrézt;.
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9.2 - EB atitikties deklaracija

Prie kiekvieno dulkiy siurblio pridedama EB atitikties
deklaracija. Zr. faksimile 13 pav.

PASTABA

Atitikties deklaracija yra svarbus dokumentas ir jg batina
laikyti saugioje vietoje bei pateikti valdzios jstaigoms jy
prasymu.

Priedai

Tiekiami jvairGs priedai; Zr. gamintojo priedy kataloga.

|SPEJIMAS
Naudokite tik originalius priedus, kuriuos tiekia ir leidZia
naudoti gamintojas.

10 - Pakavimas ir iSpakavimas

ISmeskite pakuotes laikydami galiojanciy vietiniy jstatymy.

15 pav.
MODELIS IVT 1000 CR
A (mm) 400
B (mm) 400
C (mm) 810
kg 14

ISpakavimas, pernesSimas, naudojimas ir
saugojimas

Naudokite ant lygiy, horizontaliy pavirSiy.

PavirSiaus, ant kurio statomas dulkiy siurblys, laikomoji geba
turi bati pakankama siurblio svoriui iSlaikyti.

11 - Priezitra

11.1 - Pratarmé

Démesio!!

Visi priezidros ir valymo veiksmai turi bati atliekami, kai siur-
blys yra iSjungtas ir atjungtas nuo elektros magistralés.
Siurbimo sekcijai nereikia jokios specialios priezitros arba
tepimo. Taciau prisiminkite, kad siurblj batina teisingai naudoti
ir prizidreéti, kad baty uztikrintas darbo su juo saugumas ir jo
veikimo naSumas. Kad siurblys dirbty visada ir sklandziai bei
garantija nenustoty galiojusi, visada naudokite tik originalias
A/S atsargines dalis, jei prietaisg reikéty remontuoti.

11.2 - Patikrinimas prie$ paleidziant prietaisg
Kad jsitikinty, jog siurblys nebuvo pazeistas pervezimo metu,
klientas turéty atlikti Sias patikrinimo procediras.

11.2.1 - Pries jjungiant siurblj:

Patikrinkite, kad magistralés jtampos reikSmeé sutapty su ta,
kuriai prietaisas yra nustatytas (zr. duomeny plokstele 3.1
skirsnyje, 1 pav.);

11.2.2 - Jjungus siurblj

patikrinkite, kad visos hermetinés plombos baty gerai prig-
ludusios; patikrinkite, kad visos apsaugos bity veiksmingai
jtvirtintos; tada atlikite siurbimo testus su tomis paciomis
medziagomis, kaip tos, su kuriomis dirbsite.

Taip nustatysite, ar visos siurblio dalys gerai veikia.

Bendrosios rekomendacijos
|SPEJIMAS

Susidarius avarinei padéciai:

sugedus filtrui,

kilus gaisrui,

jvykus trumpajam jungimui,

uzsikirtus varikliui,

istikus elektros smugiui,

m irtt

Dulkiy siurblj iSjunkite, elektros laido kiStukg istraukite i$ lizdo
ir kreipkités pagalbos j kvalifikuotus darbuotojus.

11.3 - Eiliné priezitira
Tiksliai laikykités toliau nurodyty procedury, kad siurblys
visada patikimai dirbty.

11.3.1 - Pries kiekvieng darbo pamaina:

Patikrinkite, kad visos perspéjamosios ir pavojaus plokstelés
baty pritvirtintos ir jskaitomos.

Pakeiskite jas, jei jos yra sugadintos ar jose ko nors triksta.
|sitikinkite, kad Siuksliy konteineris yra tuscias.

PrieSingu atveju istustinkite jj. Zr. 8.3 skirsnj.

11.3.2 - Siurblio valymas:
Aparatg valyti ir atlikti remonto darbus galima pri-
Ataikytoje ir saugioje vietoje, kurioje nekils pavojus
aptarnaujan€iam personalui ir kitems asmenims.

Tinkamos atsargumo priemonés yra $ios: valymas nuo
uzterStumo pries$ iSmontuojant, vietinés filtruotos iStraukimo
ventiliacijos uztikrinimas vietoje, kurioje aparatas yra
iSmontuojamas, priezitros darby atlikimo vietos valymas ir
tinkama personalo apsauga.

- Mir H klasiy sertifikuoty aparaty iSoré turi bati valoma
nusiurbiant ir Svariai nuvalant arba apdorojant sandarikliu
pries iSgabenant siurblj i§ kenksmingos zonos. Gabenant
aparatg i$ kenksmingos zonos, visos jo dalys laikytinos
uzterStomis kenksmingomis medzZiagomis, todél batina
imtis priemoniy, kurios uzkirsty kelig dulkiy sklaidai.

- Aparato dalys skirstomos j autoklavuojamas ir
NEAUTOKLAVUOJAMAS.

- Visos nerudijancio plieno dalys gali bati valomos arba
nukenksminamos autoklavu 121° C temperatiroje — tai
padarys jas visiSkai nekenksmingomis.

- Autoklavuojamos dalys yra Sios:

» Ratukai

* Dulkiy konteineris

* Filtro konteineris

* Neradijanc€io plieno gnybtai

» Neradijancio plieno jZzeminimo laidai

e Varztai, verzlésir t. t.

« Virutinio filtro dangtis

* ISmetimo filtro silikono gumos tarpikliai

« Visi papildomi vamzdeliai, antgaliai ir balto silikono Zarna.
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- Visos NEAUTOKLAVUOJAMOS dalys turi bati valomos
tinkamais valikliais arba sanitarinémis priezidros
priemonémis, uztikrinant, kad pavirSius baty visiskai
Svarus ir apsaugant nuo bakterijy ar pan. augimo.

- NEAUTOKLAVUOJAMOS dalys yra Sios:

» Variklio agregatas

+ Siurbimo sistema

* Rankena

+ Laidas

- Siekiant uztikrinti visiskg NEAUTOKLAVUOJAMU daliy
iSvalyma, prie$ atliekant valymo darbus aparatg reikia
iSmontuoti.

- Aparatg iSmontuokite laikydamiesi Siame paragrafe
auksciau pateiktomis instrukcijomis.

- Variklio galvutés valymas:

* nusiurbkite viso aparato iSore;

+ iSmontuokite aparatg atsekdami neradijancio plieno
gnybtus;

« atsukite laidg nuo variklio galvutés

- nuvalykite laidg tinkamu valikliu;

 atsukite abu varztus, laikan€ius rankeng (varztai gali bati
autoklavuojami);

- nuvalykite rankeng tinkamu valikliu;

« atsukite iSmetimo filtro gaubtg — jis pritvirtintas 4 varztais;

- nerudijancio plieno gaubtas ir varztai gali bati
autoklavuojami 121° C temperatdroje;

- tarpikliai, naudojami sujungimui tarp variklio bloko ir
iSmetimo filtro uzsandarinti, taip pat gali bati valomi
autoklavu 121° C temperataroje (tarpikliai yra pagaminti i$
specialios rasies silikoninés gumos);

- iSmetimo filtro ULPA valyti negalima! Jj reikia iSmesti
nepralaidziame maiselyje laikantis visy galiojan€iy tokiy
atlieky iSmetimo taisykliy;

* iSmetimo filtro montavimo plokstele ir virSutinj variklio
dangtj iSvalykite tinkamu valikliu;

* prie$ valant siurbimo sistema turi bdti nuimta nuo virSutinio
konteinerio;

» nuvalykite siurbimo sistemg (manometrg) tinkamu valikliu;

» visas NEVALOMAS dalis, pvz.,

 pagrindinj filtrg (HEPA H klasés aparatuose);

* iSmetimo filtrg (ULPA);

* dulkiy apdorojimo terpe (dulkiy maiSelis aparate arba
,saugus dulkiy maiselis“ H klasés aparatuose);

* reikia iSmesti nepralaidziame maiselyje laikantis visy
galiojanciy tokiy atlieky iSmetimo taisykliy.

12 - Filtro keitimas

12.1 - Pagrindinio filtro keitimas

Démesio!!

Kai siurblys naudojamas siurbti medziagoms, kelian¢ioms
pavojy operatoriaus sveikatai, aptarnaujantysis personalas
turi dévéti tam pritaikytg asmens saugos apranga.
Pagrindinj filtrg, jei tik jmanoma, keiskite atvirame ore.
Sengjj filtrg reikia iSmesti nepralaidZziame maiSelyje laikantis
visy galiojanciy tokiy atlieky iSmetimo taisykliy.

Atlaisvinkite gnybtg, kuriuo filtro blokas tvirtinamas prie prie-
taiso.

Nuimkite nuo prietaiso variklio dangt;.

Atsekite filtro Ziedg uztvirtinantj tarpiklj, esantj virSutinio kon-
teinerio dugne.

Atsekite filtrg konteinerio virSuje ir jdékite filtrg j plastmasinj
maisel;.

Laikykités instrukcijy, pateikty Sio paragrafo pradzioje.
Uzdarykite plastmasinj maiSelj, kuriame yra filtras.

Jei jis yra suteptas toksiSkomis arba pavojingomis dulkémis,
neiSmeskite jo.

Perduokite jj kompetentingiems specialistams, turintiems
teise iSmesti tokias Siuksles.

Bakite itin atsargls keisdami pagrindinj filtrg ir ,H* klasés
filtrg, be to, nepamirskite dévéti P3 tipo kaukés.

Démesio!!

Filtro pakeitimas yra svarbi procedara.

Filtrg galima keisti tik kitu tokiy paciy charakteristiky,
identiSkos filtravimo zonos ir kategorijos filtru. Jei Siy taisykliy
nebus laikomasi, gali sutrikti sklandus siurblio veikimas.
Jdékite filtrg | konteinerj, kaip buvo k3 tik aprasyta, tik laikyda-
miesi atvirkstinés tvarkos.

12.2 - Siuksliy filtro pakeitimas (11 pav.)
ISjunkite dulkiy siurblj i$ elektros tinklo prie$ keisdami filtrg!

démesio: tiksliai laikykités operatoriaus saugos nurodymy
ULPA filtre esanciy medziagy atzvilgiu.

Rankenos nuémimas

Atsukite du varztus ir atkabinkite rankena.

Svelniai spustelékite vidurine rankenos dalj Zemyn ir atlaisvin-
kite rankena.

Spusteléjimu iSlaisvinkite rankeng i§ duobuciy.

Filtro kasetés ir tarpikliy iSémimas ir pakeitimas

Atsukite keturis laikanciuosius varzZtus.

Nukelkite neradijancio plieno korpusg su filtro kasete.
Pakeiskite filtro kasete ir tarpiklius.

Uzdékite atgal filtro korpusg spustelédami jo virSy, tada prisu-
kite keturis laikanciuosius varzZtus.

Veél uzdékite rankeng ir pritvirtinkite jg dviem varztais.

ISimtg ir pakeistg iSmetimo filtrg reikia iSmesti nepralaidziame
maiselyje laikantis visy galiojanciy tokiy atlieky iSmetimo
taisykliy.

Bakite itin atsargs keisdami iSmetimo filtrg, be to,
nepamirskite déevéti P3 tipo kaukés.

Pastaba

Siuksliy filtras priklauso prie toksiniy atlieky ir su juo turi bati
atitinkamai elgiamasi.

Perduokite jj kompetentingiems specialistams, turintiems
teise iSmesti tokias medziagas.
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12.3 - Kasmetiné patikra ir prieziira.

- Gamintojas arba apmokytas asmuo turi atlikti technine
patikrg ne reciau kaip kartg per metus, patikrindamas,
ar nepazeisti aparato filtrai, ar nepralaidds tarpikliai ir
sandarikliai ir ar tinkamai veikia kontrolés mechanizmas.

- H klasés aparatuose prietaiso filtravimo efektyvumas
turi bati patikrintas ne reciau kaip kartg per metus arba
dazniau, jei taip nurodyta nacionaliniuose jstatymuose.
Testavimo metodas, kurj galima naudoti tikrinant aparato
filtro efektyvuma, nurodytas IEC 60335-2-69, esanCiame
AA.22.201.2 — jei testavimas nepavyks, jj reikés pakartoti
su nauju pagrindiniu filtru.

- Atliekant patikras, prieziGros arba remonto darbus, visos
uzterStos dalys, kuriy nejmanoma tinkamai iSvalyti, turi bati
iSmestos; tos dalys turi bati iSmetamos nepralaidziame
maiSelyje laikantis visy galiojanciy tokiy atlieky iSmetimo
taisykliy.

13. Salinimas

16 pav.

Aprikojums, kas atziméts ar parsvitrotu atkritumu

kastes simbolu, norada, ka neizmantotas elektriskas un
elektroniskas iekartas nedrikst iznicinat kopa ar neizolétam
sadzives atkritumiem. Lai izvairtitos no negativas ietekmes uz
cilveku veselibu un vidi, iekarta atseviski jasavac noraditajos
savak$anas punktos.

Elektrisko un elektronisko sadzives iekartu lietotajiem ir
jaizmanto pasvaldibu savak$anas shémas. Ladzu, nemiet
véra, ka komerciali izmantotas elektriskas un elektroniskas
iekartas nedrikst iznicinat, izmantojot pasvaldibas
savakSanas shémas. Més labprat jas informésim par
piemérotam utilizacijas iesp&jam.

14.- Rekomenduojamos atsarginés dalys
Toliau pateikiamas sgra8as atsarginiy daliy, kurios turi bati
laikomos lengvai pasiekiamoje vietoje, kad bity galima
greiciau atlikti priezidros darbus.

Dalies Nr.: Apradymas:

81303215 MEDICINIS IR APSAUGINIS MAISELIS, 5
VNT.

81620000 DULKIY MAISELIS (6,5 1), 5 VNT.

80556600 L,ULPA* FILTRY KOMPLEKTAS

80353000 JSIURBIMO ANGOS SANDARINIMO
PRIEMONE

61909800 ,GORE-TEX“ FILTRAS

80386700 TALPYKLOS SANDARINIMO PRIEMONE

80556400 ,HEPA* FILTRY KOMPLEKTAS

21545700 10 m LAIDAS, 3x1,0 mm

15. - Problemy sprendimas

¢ variklis nejsijungia

- gali bati, kad perdegé saugiklis ir jj reikia pakeisti,

- reikia patikrinti, ar nesugedes kabelis ar kiStukinis lizdas.

* susilpnéjusi siurbimo jéga

- galbat prisipildé dulkiy maiSelis ir jj reikia pakeisti;

- filtras gali bati uzsikim$es ir jj reikia pakratyti,

- Salutinis voztuvas yra atviras.

Salutinis voZtuvas saugo variklj nuo perkaitimo, kuris gali
iStikti, jei nepakanka oro varikliui ausinti.

Be reikalo neatlaisvinkite Sio mechanizmo uzdengdami siur-
bimo angg ranka dirbant prietaisui.

Jei Zarna ar filtras yra uZsikim$es arba reikia valyti filtrg, oro
srautas nutriiksta arba yra nepakankamai stiprus ir atsidaro
Salutinis voztuvas. ISimant kamstj nebatina iSjungti sistema.
Tai padare galite dirbti toliau.

* dulkiy siurblys nustoja veikti

- variklis iSsijunge dél Siluminiy priezasc€iy, jei uzsikim$o
Zarna, vamzdis ar antgalis. PaSalinkite uzsikimsimo
priezast;.

- kai variklis atves, jis automatisSkai pats vél jsijungs.
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E VTI900 | VT1000 | TVT1999 CR | 1000 CR | 1vT1000 CR VR
TECHNINIAI DUOMENYS E EU-UK EU-UK EU-UK 110l_11szov 11|(;I-"ijzs;W Saftigack
S 220-240V 220-240V 220-240V 110-120V
Nominalioji galia W 1200 1200 1200 1100 1100 1100
Dulkiy klasé M H H M H H
Daznis Hz 50-60 50-60 50-60 50-60 50-60 50-60
|zeminta X X X X X X
gﬁzzlfgs d'jl'lfzg)'s IP40 IP40 IP40 IP40 IP40 IP40
Oro srautas be zarnos L/s-m*h 38-137 35-126 35-126 36-130 34-122 34-122
Siurbimas kPa - hPa 19.8-198 20-200 20-200 19.6 - 196 19.8-198 19.8-198
Siurbimo galia su Zarna W 250 236 236 240 232 232
591 i B(A
Sgr;oLs;:g(lg lygis esant ?IS(O )3744) 61 61 61 61 61 61
Pagrindinio filtro tipas GORETEX HEPAH13 HEPAH13 GORETEX HEPAH13 HEPAH13
PTFE PTFE
Pagrindinio fi Itro plotas cm?2 2100 2573 2573 2100 2573 2573
Ljiﬁ;:::’p%;: fras, ULPA. 1 o2 2573 2573 2573 2573 2573 2573
Bako talpa L 12,5 12,5 - 12,5 12,5 -
Dulkiy maiselio talpa L 6.5 8 6,5 6,5 8 6,5
Jvadas mm 32 32 32 32 32 32
Vibracija a, (**) m/s? <2,5 <2,5 <2,5 <25 <25 <25
ligis x plotis x aukstis cm 30 x 62,5 J30x72,5 @30 X 70 @30 x 62,5 J30x72,5 J30 X 70
Masé kg 9 11.5 9 11.5 1.5 9

(*)Mértjumu neskaidriba KpA <1,5 dB(A). Radita trokSna vertibas iegitas saskana ar EN-60335-2-69

(**) Bendroji vibracijos galios vertés, perduodama operatoriaus rankai ir delnui
Techniniai duomenys gali bati pakeisti be iSankstinio jspéjimo.
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Originalo instrukciju tulkojums

1. - levads

Jisu Tpaduma esosas masinas ekspluatacijas drosiba ir

uzticéta tiem, kas ar to strada ik dienas.

pirms masinas darbinasanas un turét tas pa rokai, lai
vajadzibas gadijuma iegitu nepiecie$amo informaciju.

Puteklstcéju drikst izmantot tikai personas, kuras ir

pazistamas ar ta darbibas principu, kuram skaidri dota atlauja

to izmantot un kuras ir apmacrtas Sim nolikam.

Pirms putekisticgja lietoSanas, operatoram jabdit informétam

un apmacitam, ka vadtt ierici un kadam vielam tas lietoSana

ir atlauta, ieskaitot iestkto materialu droSu iznems$anas un

parstrades veidu.

Arkartigi svarigi ir izlasTt §Ts lietoSanas instrukcijas

strukcijas, kuras ievérojot, var samazinat iesp&jamibu

: So simbolu izmanto, lai markétu darba drosibas in-
gat ievainojumus darba laika.

“SVARIGA PIEZIME!

81 pamaciba ir izveidota ar noliiku informé&t masinas lietotajus
par piesardzibas pasakumiem un noteikumiem, lai garantétu
vinu dro$ibu un |autu puteklu stcéjam palikt laba darba
stavokll. Personalam, kam ir atlauts stradat ar So masSinu,
jasaprot pamaciba, pirms masina tiek iedarbinata.

Turiet pamacibu masinas tuvuma, dros$a un sausa vieta, kur
to neskar tieSa saules gaisma un kur ta vajadzibas gadijuma
ir viegli panemama, lai iegttu sikaku informaciju.

81 pamaciba ataino modernako tehnologiju masinas
pardosanas laikd, un to nevar uzskatit par atbilstoSu, ja vélak
ir veikti parveidojumi, iznemot gadijumus, kad Sai masinai

ir uzstadits razotaja komplekts. Razotajs patur tiesibas
atjauninat produkcijas klastu un to attiecigds pamacibas,
neuznemoties saistibas atjauninat agrak razotas masinas

un pamacibas. Saubu gadijuma sazinieties ar tuvako
Pécpardosanas apkalpo$anas centru.

Apraksts

STierice ir piemérota komercialai lietoSanai, pieméram,
viesnicas, skolas, slimnicas, ripnicas, veikalos, birojos un
nomas biznesa.

&7 masina ir konstruéta skaidu, atgriezumu, puteklu un
dazadu gruzu savaksanai.

Sis puteklu stcéjs ir konstruéts un bavets ta, lai darbotos
ripnieciska vidé, tada ka tiro telpu zonas, kur to var izman-

tot parastam tiriSanas vajadzibam. Gaiss iet caur filtréjoSu
virsmu, kas aiztur suspendétas cieto vielu dalinas.

81 masina standarta varianta ir aprikota ar ULPA U 15
izplades filtriem, tadé| ST masina ir piemeérota lietoSanai tiro
telpu zonas ISO 5 un ISO 6 (normalos apstak|os pat ISO 4.
kategorija).

Pieejama arT “H” klases versija, kas aprikota ar primaro
HEPA H 13 filtru un sekundaro ULPA U 15 filtru. 3T ma&ina ir
piemérota “H” kategorijas veselibai bistamiem putekliem.

Modeli IVT 1000 CR / IVT 1000 CR “H” var aprikot ar stan-
darta puteklu maisiniem (putekliem, kas nav bistami) vai
,drosajiem maisiem”, kas pieméroti ,H” kategorijas bistamiem
putekliem.

Pieejama arT §1s maSinas “DroSibas pakotnes” versija — §ada
masina ir puteklu savakSanas tvertne ar iebavetu HEPA filtru
— lietojama bistamiem putekliem. Péc lietoSanas nomaina
visu atkritumu tvertni.

Masina ierikota spiediena skala (tikai “H” klasei) bridina
tas apkalpotaju par filtra stavokli: spiediena palielinadSanas
norada uz masinas stk8anas jaudas samazinasanos.
Puteklu sticéja augstu kvalitati garanté visstingrakie testi.

ST masina ir izgatavota no neriis&jo$a térauda AISI 316.
Visi materiali un detalas dazados razoSanas etapos tiek
paklautas vairakam stingram parbaudéem, lai parliecinatos par
atbilstibu noteiktajiem augstajiem kvalitates standartiem.

2. - Drosibas pasakumi

Pirms darba sakSanas

Regulari parbaudiet elektrokabeli, lai savlaicigi konstatétu ta
bojajumus, piem., plaisas vai nolietoSanas pazimes.

Ja elektrokabelis ir bojats, vérsieties pie Tehniskas
apkalpo$anas dienesta vai elektrika, lai novérstu iesp&jamo
apdraudéjumu, turpinot lietot puteklstcéju ar bojatu elektro-
kabeli.

Izmantojiet tikai ekspluatacijas rokasgramata noradrta tipa
elektrokabeli.

Nesabojajiet elektrokabeli (piem., parvietojoties par to, velkot
vai saspiezot to).

Elektrokabeli atvienojiet, tikai velkot aiz kontaktdakSas (nevel-
ciet vai neraujiet elektrokabeli)

2.1. - Visparigi piesardzibas pasakumi
Jisu droSibai

So puteklsucéju nedrikst izmantot cilveki (taja skaita
Abérni) ar ierobezotam fiziskdm un garigdm spé&jam

vai nepietiekamu pieredzi un zinaSanam, ja vien tas

nenotiek tadas personas uzraudziba, kas pieredzéjusi

§Ts ierices izmanto$ana.

Bérnus ir jauzrauga, lai parliecinatos, ka tie nerotala-

sies ar ierici. Uz putek|u slceja lietoSanu

attiecas spéka esosie vietéjie noteikumi.

L1dzas lietoSanas instrukcijam un vietéjiem noteikum-

iem par negadijumu novérSanu ieverojiet visparatzitus

dro$ibas un pareizas lieto§anas noteikumus. Neizman-

tojiet nedroSus darba panémienus.

Pirms putek|u slceja iedarbina8anas vai jebkadas lietoSanas,
apkopes darbu veikS§anas vai ekspluatacijas rapigi
iepazistieties ar §1s pamacibas saturu!

Nekad nelaujiet ar putek|u slceju stradat personalam,

kam nav attiecigu pilnvaru. Nekada gadijuma nevalkajiet
neaizpogatu vai plandosu apgérbu, ko iesp&jams ieraut
puteklu sticéja. Valkajiet piemérotu apgérbu. Jautajiet

savam darba devéjam par aktualajiem droSibas noteikum-
iem un Tpasam nelaimes gadijumu novérSanas iericém, lai
nodro$inatu personigo droSibu.

Zonai, kur tiek veiktas tehniskas apkopes darbibas (kartéjas
un arkartéjas), vienmér jabat tirai un sausai.

Vienmér jabut pieejamiem piemérotiem darbarikiem.
Remontus var veikt tikai tad, kad masina nedarbojas un

ir atvienota no elektriskas baro$anas. Nekad neveiciet remon-
ta darbus, vispirms nesanemot nepiecieSamo pilnvarojumu.
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2.2. - Svarigi bridinajumi

Nepareiza izmantoSana

Puteklstcéju stingri aizliegts lietot $ados gadijumos:
m  arpus telpam atmosféras nokridnu laika.
m Jatas nav novietots uz horizontalas, l1dzenas virsmas.
m Janav uzstadita filtréSanas ierice.
m Javakuuma ievads un/vai $latene ir pavérsta pret kadu
cilveka kermena dalu.
Ja nav uzstadits puteklu maiss.
Bez razotaja uzstaditiem aizsargiem, aizsargparsegiem
un droSibas sistémam.
m  Ja dzeséSanas atveres ir dal&ji vai pilniba aizsprostotas.
m  Ja puteklstcejs ir nosegts ar plastmasas vai auduma
parklajiem.

m  Jagaisa atveres ir dalgji vai pilniba aizsprostotas.
m  Jaierice tiek izmantota Sauras, slikti vedinamas vietas.
m Skt $adus materialus:

1. DegoSus materialus (pieméram, ogles, karstus pelnus,
degosas cigaretes).
Atklatas liesmas.
Degosu gazi.
UzliesmojoSus Skidrumus, agresivas degvielas

PO

Skidumus).

5. Spragstosi putekli/vielas un/vai vielas, kas var
spontani uzliesmot (pieméram, magnija vai aluminija
dalinas).

SVARIGI: izmanto$ana krapnieciskiem mérkiem ir aizliegta.
UZMANIBU! ST ierice paredzéta tikai sausajai tirianai, un to
nevajadzétu lietot vai turét ara, mitros apstaklos.

Lai samazinatu ugunsgréka izcelSanas, elektriskas stravas
trieciena vai traumu rasanas risku, ievérojiet turpmak
minétos noteikumus. Neatstajiet aparatu bez uzraudzibas ar
kontaktrozeté ieslégtu kontaktdakSu. Atvienojiet aparatu no
kontaktrozetes, kad tas netiek lietots vai pirms

tehniskas apkopes veikSanas.

Neatlaujiet to izmantot par rotallietu. Ja ar to strada bérni vai
kads cits bérnu tuvuma, nepiecieSama stingra uzraudziba.
Lietojiet maSinu tikai saskana ar rokasgramata sniegto
aprakstu. Lietojiet tikai razotaja ieteiktos piederumus un
rezerves dalas.

Nelietojiet, ja baroSanas kabelis vai kontaktdaksa ir bojata.
Ja iekarta nedarbojas pareizi, ja ta ir nomesta zemé, bojata,
atstata zem klajas debess vai iemesta tGdenT, nosutiet to uz
servisa centru.

Nevelciet un nenésajiet aiz baroSanas kabela, neizmantojiet
stravas vadu par rokturi, neaizveriet durvis uz baroSanas
kabela un nevelciet baroSanas kabeli pari asam Skautném
vai stiriem. Nevelciet aparatu pari baroSanas kabelim.
Nepielaujiet, ka aparata baroSanas kabelis atrodas apsildamu
virsmu tuvuma.

Regulari parbaudiet, vai elektrokabelis nav bojats, pieméram,
vai taja nav plaisu vai nolietoSanas pazimju.

Ja kabelis ir bojats, nomainiet to, pirms turpinat lietot ierici.

Elektrokabeli nomainiet tikai ar ekspluatacijas rokasgramatas
sadala “leteicamas rezerves dalas” noradita tipa kabeli.
Neizvelciet kontaktdaksu, velkot aiz aparata baroSanas
kabela. Lai izvilktu kontaktdakSu no kontaktligzdas, satveriet
kontaktdaksSu, nevis kabeli.

Nertkojieties ar kontaktdakSu vai aparatu ar slapjam rokam.
Neievietojiet nekadus priek8metus atverés. Nelietojiet, ja
kada no atverém ir aizsegta, nelaujiet tajas noklat putekliem,
pdkam, matiem un jebkam, kas varétu aizkavét gaisa plasmu.

Netuviniet matus, plandos$u apgérbu, pirkstus un citas
kermena dalas atvérumiem un kustigam dalam.

So masinu nekados apstaklos nedrikst izmantot karstu atkri-
tumu savaksanai. Ipasi janem vera, ka o masinu nedrikst
izmantot atvértu un aizvértu kaminu tiriSanai, ka art krasnu un

[Tdzigu vietu tiri8anai, kur ir silti vai kvelojosi pelni.

Nelietojiet bez puteklu maisina un/vai putek|u filtriem.
Pirms atvienoSanas no baro3anas tikla izslédziet visus
vadibas slédzus.

Rikojieties Tpasi uzmanigi, tirot kapnes.

S0 masinu nedrikst izmantot, lai savaktu degosus vai
spragstoSus materialus, ka art to nedrikst ekspluatét
spradzienbistama vidé.

2.3. - Noradijumi par iezemésanu

ST ierice jaiezemé. Ja ierice nedarbotos pareizi vai sabojatos,
iezemé&jums nodrosinatu vismazakas pretestibas celu elektri-
skai stravai, lai samazinatu elektriskas stravas trieciena risku.
Kontaktdak$a jaiesprauz piemérota kontaktrozeté, kas pareizi
piestiprinata un iezeméta saskana ar vietéjiem noteikumiem
un rikojumiem.

BRIDINAJUMS! Nepareiza aparatiiras iezemé$anas dzislu
pievieno$ana var radit elektriskas stravas trieciena risku.

Ja neesat parliecinats, vai kontaktligzda ir pienacigi iezeméta,
konsultéjieties ar sertificétu elektriki vai servisa parstavi.
Nepartaisiet aparata originali piegadato kontaktdaksu — ja ta
neatbilst rozetei, ar kvalificéta elektrika [Tdzdalibu ierikojiet
atbilstoSu kontaktrozeti.

Uzmanibu!!

Nekada gadijuma lietotajs nedrikst neatlauti iejaukties
ierices darbiba. Jebkadi lietotaja vai nepilnvarota personala
méginajumi izjaukt, parveidot jebkuru puteklu sticéja dalu vai
— visparigak — neatlauti iejaukties tas darbiba anulé garan-
tiju. Klumes gadijuma sazinieties ar tuvako PécpardoSanas
apkalpo$anas centru.

3. - Masinas dati

3.1. - Identifikacijas dati

Kontaktéjoties ar razotaja pécpardoSanas apkalpoSanas
centru, katrreiz nosauciet visus identifikacijas datus, kas
noraditi uz masinas. Preciza masinas modela un sérijas nu-
mura identifikacija palidzés novérst nepareizas informacijas
sniegSanu.

Identifikacijas plaksnite ar masinas datiem paradita 1.
ZImé&juma.

A Tips

B Elektriska strava

C Seérijas numurs — yywwXXXX (yy = gads, ww = nedéla,
XXXX = numurs)

D Darba frekvence

E Puteklu klases kategorija

F Atsauces numurs

G Spriegums

H Maks. spriegums
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3.2. - Galvenas dalas (2., 3., 4. zim.)
Turpmak dotais galveno dalu saraksts palidzes lietotajiem
saprast $aja pamaciba lietotos terminus.

2. Ziméjums. Standarta masina

. Motora dala ar rokturi

. leslégSanas / izslégSanas slédzis

. Izplldes filtra vaks

. ULPA U 15 izplGdes filtrs

. Virséja tvertne

. Galvenais filtrs — ,M” kategorijas Goretex® PTFE filtrs
. Puteklu tvertne

. NerGQséjosa térauda skavas

. Ratini

O©OoO~NOOGDEWN-=-

w

. ZIméjums. ,,H” klases masina

. Motora dala ar rokturi

. leslégSanas / izslégSanas slédzis
. Izplldes filtra vaks

. ULPA U 15 izpltdes filtrs

. Virséja tvertne

. Vakuuma skala / manometrs

. “H” kategorijas HEPA H 13 filtrs
. Puteklu tvertne

10. leplGdes aizbaznis

11. NerUséjosa térauda skavas
12. Ratini

O©CoOOoOTh,WN-=

4. Ziméjums. “Safe Pack” (,,Drosa iepakojuma”) masina

. 1. Motora dala ar rokturi

. leslégSanas / izslégSanas slédzis

. Izplldes filtra vaks

. ULPA U 15 izpltdes filtrs

. Virséja tvertne

. “Drosa iepakojuma” elements

. HEPA H 13 filtrs iestiprinats drosa iepakojuma elementa
. NerGséjosa térauda skavas

0. Ratini

2 ©OCoOoONOORWN-=-

4. - Drosiba

Uzmanibu!!

Pirms masinas iedarbinasanas un lietoSanas parbaudiet,

vai visas skavas ir pareizi novietotas un darbojas pareizi.
Nekada gadijuma neiejaucieties droSibas ieri¢u darbiba.
Pirms katras darba mainas sakuma un pirms masinas
lietoSanas sak$anas vienmér parbaudiet, vai ir ierTkotas

un vai darbojas droSibas ierices. Ja ta tas nav, izslédziet
puteklu sticéju un zinojiet par klami.

Sis puteklu sUcéjs ir izgatavots, pievérSot Tpasu uzmanibu ta
lietotaja drosibai.

levérojiet apkopes un tehniskas palidzibas proceddras un
informaciju, kas dota $aja pamaciba.

Nekad §is ma$inas un tas dalu tiriS8anai neizmantojiet saspie-
stu gaisu. Nekada gadijuma neatveriet atkritumu tvertni,
kamer puteklu stcgjs darbojas.

Pirms pieslégSanas elektribas tiklam parliecinieties, ka tikla
spriegums un frekvence sakrit ar vértibam, kas noraditas
datu plaksnité uz masinas.

Pieslédziet masinu elektriskajam tiklam ar darbojoSos
iezeméjumu. Darbus pie 8is maSinas elektriskajam dalam
drikst atlaut veikt tikai pilnvarotam personalam, un ta obligati
jaatslédz no elektribas tikla.

Nekada gadijuma neparvietojiet putek|u siceju, velkot aiz
baroSanas kabela. Tas var bojat pasSu putek|u sicé&ju, un
lietotajs var tikt paklauts stravas triecienam.

5. - TestéSana, piegade, uzstadiSana

5.1. - TestéSana

&7 magina madsu ripnica ir parbaudita, lai nodroSinatu to, ka
ta darbojas pareizi. STs fazes laika tiek izméginats sksanas
spéks. Tas nodroSina to, ka sasniegtais retingjums ir
optimizéts atbilstoSi darbam, kuram tas konstruéts.

5.2. - Piegade un apieSanas

So masinu piegada kartona kasté.

Sanemot masinu, parbaudiet, vai nav sléptu bojajumu.

Ja atklajat bojajumus, nekavéjoties iesniedziet sidzibu
parvadatijam. So masinu var glabat temperatira no 0 [idz 50
°C, 65% relativaja gaisa mitruma.

Pirms glabasanas 8T masina vienmer jaiztira saskana ar
noradijumiem.

So masinu var ekspluatét temperatiiras diapazona no -5

[[dz +50 °C, 65 % relativaja gaisa mitruma.

Piegades iesainojums jautilizé atbilstosi attiecigajam likumu
prasibam. Masinu, kas vairs nav lietojama, utilizéjiet atbilstoSi
attiecigajam likumu prasitbam.

Masinas tiriSanai izmantojiet tikai apstiprinatus, briva
tirdznieciba pieejamus nedegoSus un netoksiskus

rumus var {irit autoklava 121 °C temperatara.

5.3. - Garantijas sertifikats
Garantijas sertifikats ir iesainots kopa ar putekl|u stcéju.

5.4. - Puteklu siuicéja uzstadiSana

Uzmanibu!!

Lietotajs ir atbildigs par to, lai nodroSinatu, ka aprikoSana
atbilst vietéjam likumu prasibam. Masina jaapriko kvalificeétam
tehnikim, kas ir izlasijis un izpratis $aja dokumenta dotos
noradijumus. Gridai, uz kuras puteklu stcéjam jadarbojas,
jabat horizontalai, lTdzenai un gludai.

Ja putek|u stcéju darbina nostiprinata stavoklt, atstajiet pi-
etiekami brivas vietas visapkart tam, lai nodroSinatu kustibas
brivibu un batu drosi, ka tehniskas apkopes personals var
stradat bez traucekliem.

5.5. - PieslégSana elektriskajam tiklam

Uzmanibu!!

Parliecinieties, ka elektribas tikla spriegums un frekvence
sakrt ar vértibam, kas noraditas 3.1. punkta aprakstitaja datu
plaksnrté.

Visi uzstadisanas un tehniskas apkopes darbi elektriskajam
dalam javeic specializétam personalam.

Savienojiet aprikojumu ar darbojoSos iezeméjumu.
Parliecinieties, ka elektriska barosana atbilst masinas
nominala plaksnitei.

6. - Vadibas ierices (5. zim.)
1. leslégSanas / izslegSanas slédzis
2. Vakuuma skala / manometrs (tikai ,H” klases masinam)
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7. - ledarbinasana un apturésana

7.1. - Bridinajums

Uzmanibu!!

Puteklu sticéju aizliegts lietot nepilnvarotam personalam.

7.2. ledarbinasana un apturésana

Parbaudiet, vai masina ir pareizi pieslégta elektribas tiklam.
Pirms pieslégSanas elektribas tiklam péarliecinieties, ka tikla
spriegums un frekvence sakrit ar vértibam, kas noraditas
datu plaksnité uz masinas (skat. 1. zZim.).

Pievienojiet piederumus sikSanas ieejai. Izmantojiet
neriséjosa térauda skavas lokanas caurules piestiprinaSanai
pie ieejas. Novietojiet putek|u slic€ju tuvu izmantoSanas vietai
un tad noblokéjiet ritenus, nospiezot uz leju sviras. Masinu
ieslédz (ON) un izslédz (OFF), nospiezot peléko pogu motora
Vvirspuse.

8. - Puteklu siicéja lietoSana (7. zim.)

8.1. - Pareiza putek|u sticéja lietoSana

Pirms 8Ts masinas lietoSanas pievienojiet siikSanas cauruli
puteklu stcéja ieejai, kd noradits 7.2. punkta.

Raugieties, lai garas stkSanas caurules batu, cik vien
iespéjams, taisnas. Nepielaujiet to saliek3anos vai
savérpsanos, jo tas rada palielinatu nodilumu un aizsprosto-
jumus.

Darbinot putek|u sceju, caurules ieeja tiek radits sukSanas
spéks, un tas iesiic iek8a gruzus. Sie gruzi virzas caur cauruli
un piederumiem caur ieeju, ITdz sasniedz tvertni.

Standarta masinas var izmantot originalos raZotaja puteklu
maisinus. Lai atbrivotu tvertni, atveriet neriséjosa teérauda
skavu un paceliet aparata augSdalu ar motora un filtra
nodalijumu. Piestipriniet puteklu maisinu, ka izklastits
turpmak. Parduriet puteklu maisina perforaciju un ievietojiet to
apaks$éja tvertné.

Ar abam rokam parvelciet zilo puteklu maisina plastma-

sas plaksni par stk8anas ieeju. Uzmanigi atlokiet puteklu
maisinu. Atlieciet vieta virsejo tvertni un aizveriet nerisejosa
térauda skavu.

Piezime

Suk$anas efektivitate ir atkariga no puteklu maisina lieluma
un kvalitates. lzmantojiet tikai originalos raZotaja maisinus.
Lietojot puteklu maisinus, kas nav razotaja razojums un
ierobezo gaisa plismu, var rasties motora parkar$ana, kas
var izraistt motora bojajumus.

Tikai “H” klasei

“H” klases masinas izmanto “Safe Bag” (dro§a maisa)
sistému. Drosa maisa sistému veido putek|lu maising, ko BIA
apstiprinajusi “M” kategorijai.

Sis putek|u maisin ir nostiprinats ar tiklinu un ietverts plast-
masas maisa.

levietojiet puteklu maisinu tvertné.

Ta uzmavai jabat vérstai pret ieeju.
Tagad uzspiediet uzmavu uz ieejas, [1dz ta stingri piegul.

Plastmasas maisam japiegul tvertnes dibenam un sienam.
Noplésiet maisa malu virs tvertnes malas un nogludiniet to.

Tikai “Drosajam iepakojumam”

Pirms masSinas iedarbinaSanas parliecinieties, ka motors un
virsgja tvertne pareizi piegul virs drosa iepakojuma elementa.
Drosa iepakojuma elements ir “izmetams” elements, kas ir
razots veselibai bistamu puteklu savaksanai.

8.2. - Galvena filtra tiriSana (standarta masinam)
Lai saglabatu stkSanas jaudu nemainiga limenr, filtrs jatur,
cik vien iespéjams, tirs, regulari to sapurinot.

Nonemiet motora elementu, atverot nertiséjosa térauda
skavu.

Nonemiet filtra pamatnes plaksni, pavelciet to uz augSu un
viegli sapuriniet.

PurinaSanas laikd nenonemiet cauruli.

Filtru nedrikst mazgat un tirit ar suku!

Tikai “H” klasei

STiekarta ir aprikota ar vakuuma skalu / manometru, kas lauj
uzraudzit minimalo gaisa plidsmu, lai garantétu optimalu gaisa
plismas atrumu stk$anas caurulé.

Ja gridas tiriSanas uzgali pace| no tiramas virsmas un mano-
metra bultina parvietojas no zala sektora sarkanaja sektora,
puteklu maisin$ ir pilns un

tas janomaina.

Uzmanibu!

Sakrajusas vielas daudzums puteklu maisina regulari
japarbauda.

83 daudzuma uzraudziana, izmantojot tikai manometru,
nedod pilnigu garantiju, ka puteklu maisin$ nav pilns.

Uzmanibu!

Nav ierices, kas bat paredzéta galvena filtra tiriSanai.

Ja puteklu maisin$ ir nomainits, bet manometra bultina
neatgriezas zalaja sektora, janomaina art galvenais filtrs.

8.3. - Tvertnes iztukSo$ana un maisina nomaina
(9. zim.)

Vispirms izslédziet motoru un pagaidiet britinu, [1dz putekli
masinas iekSiené nosézas.

Tad var atdalit puteklu savakSanas tvertni no masinas
virsgjas dalas.

leslédziet motoru, lai nepielautu, ka no filtra krit ara putekli.
Atveriet neruséjosa térauda skavu, tagad paceliet virsejo dalu
un atbalstiet to uz balsta ramja.

Nomainiet attiriSanas sistému, maisinu.

Paceliet virsgjo dalu virs ma$inas.

Izslédziet motoru.

Uzlieciet virséjo dalu uz masinas un nostipriniet, aizverot
skavu.

Tikai “H” klasei (10. zim.)

Puteklu drosa maisa sistémas izmantoSana, H
kategorijas putekli

Kad puteklu maisin$ ir pilns, rikojieties $adi.
Atvienojiet skavas un paceliet virséjo dalu.

leslédziet motoru, lai nepielautu, ka no filtra krit ara
putekli.

Atstajiet cauruli pievienotu vai aizveriet ar aizbazni!
Tagad paceliet virséjo dalu un nomainiet drosa maisa

attiriSanas sistému.

Péc aparata atvérSanas uzmanigi atvienojiet plastmasas
maisu, kas gu| uz atkritumu tvertnes apmales, saspiediet
atveri un cieSi noslédziet.

Atvienojiet savienoSanas uzmavas aizmuguri, Tsi un stingri
nospiezot uz leju lenki, vienlaikus cieSi turot priekSpusi aiz
savienojuma detalas.

Tagad ir redzams lokanais plastmasas caurules savienojums,
un to var droSi nosiet ar plastmasas vada parséju, vienkarsi to
savelkot.
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Kad esat nodrosinajusi, ka putekli nevar izk|ut ara, atvienojiet
art uzmavas priek8dalu no savienotaja.

Putek|u dro$a maisa uzstadiSana

levietojiet Tpaso puteklu maisinu atkritumu tvertné plakaniski
ar atveri pret atkritumu tvertnes ieeju.

Tagad uzslidiniet atveri Tpasaja puteklu maisina par
atkritumu tvertnes ieeju, cik talu tas uziet, nepagriezot

to. Tad parlokiet plastmasas maisu par atkritumu tvertnes
malu.

Tagad pavelciet to plastmasas maisa dalu, kas parsedz
atkritumu tvertnes malu, cieSi pret uzmavu (pirms no
jauna pievienot puteklu stcéja virséjo un apakséjo

dalu).

Paceliet virsejo dalu virs maSinas.
Izsledziet motoru.

Uzlieciet virsgjo dalu uz masinas un nostipriniet ar
aizveramo skavu.

9. - Puteklu kategorijas

Klasifikacija saskana ar standarta EN
60335-2-69 pielikumu AA

Puteklstcéji, kas ir domati veselibai bistamiem netirumiem,

tiek klasificéti saskana ar sekojoso netirumu klasifikaciju:

m L (zems risks) der tadu netirumu nonemsanai, kuru
esamibas robezvértiba parsniedz 1 mg/m3, atkariba no
apjoma;

m M (vidgjs risks) der tadu netirumu nonemsanai, kuru
esamibas robezvértiba parsniedz 0,1 mg/m?, atkariba no
apjoma;

m  H (augsts risks) der visu netirumu nonems$anai,
kuru esamibas robezvértiba ir zemaka par 0,1 mg/
m3, atkariba no apjoma, ieskaitot kancerogénus un
patogénus netirumus, pieméram, azbestu.

9.1 - Puteklu izpliide apkartéja vidé
Batiski veiktspéjas raditaji:

m  versija, paredzéta veselibai kaitigiem putekliem (L, M, H

klases):

L: notur vismaz 99% iesukto dalinu (skatiet
EN60335-2-69, pielikums AA);

M: notur vismaz 99,9% iesukto dalinu (skatiet
EN60335-2-69, pielikums AA);

H: notur vismaz 99,995 % iesukto dalinu (skatiet
EN60335-2-69, pielikums AA).

14. Ziméjums

1. L klases etikete
2. Mklases etikete
3. Hklases etikete

L un M klases etiketes satur piktogrammas, kuram ir $ada
nozime:

1 Sis puteklstcéjs satur veselibai bistamus puteklus.
sem]  Putekisticgja iztukSoSanu un apkopi, tostarp
puteklu stikSanai izmantojamo lidzek|u nonemsanu,
vajadzétu veikt tikai pilnvarotam personalam, kur$
izmanto piemérotu personisko aizsargaprikojumu.
Neizmantojiet, ja nav uzstadita visa filtru sistéma.
H klases etikete satur iepriekSminéto tekstu.

Sis puteklsticéjs rada stipru gaisa plismu, kas tiek ievadita
caur ievadu (10, 3. zZim.) un izvadita pa izvadu (3, 3. zim.).

Pirms puteklsiiceja ieslégSanas piestipriniet ievadam cauruli
un péc tam otra gala uzstadiet vajadzigo riku. Skatiet razotaja
piederumu katalogu vai sazinieties ar tehniskas apkalpo$anas
centru.

Apstiprinato $latenu diametri ir noraditi Tehnisko datu tabula.

Puteklstcéjs ir aprikots ar galveno filtru, ko var izmantot
vairuma gadijumu.

Papildus galvenajam filtram, kas aiztur biezak sastopamo
veidu puteklus, putekisicéja ievadalizvada pusé var uzstadit
ieejoSo absoldto filtru un izejoSo absoltto filtru, kuriem ir
lielaka filtreSanas spéja attieciba uz sikiem putekliem un
veselibai bistamam vielam.

PIEZIME

m  Vesellbai kaitigu puteklu gadijuma sazinieties ar
vietéjam veselibas apripes un drosibas iestadém un
ievérojiet valsts noteikumus, kuri ir spéka lietoSanas un
likvidéSanas laika.

m  Radioaktivas vielas nav ieklautas iepriek$ aprakstito
veselibai kaitigo puteklu veida definicija.

9.2 - CE atbilstibas deklaracija

Ikviena putek|stceja komplektacija ietilpst EK atbilstibas
deklaracija. Skatiet faksimilu 13. zim.

PIEZIME

Atbilstibas deklaracija ir svarigs dokuments, un ta ir jauzglaba
drosa vieta, lai to varétu iesniegt varas iestadém péc
pieprasijuma.
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Piederumi Visparéjas rekomendacijas

Ir pieejami dazadi piederumi; meklgjiet tos raZzotaja

piederumu kataloga. BRIDINAJUMS

Ja rodas arkartas situacija:
BRIDINAJUMS m filtra bojajums,
Izmantoijiet tikai originalos piederumus, kurus piegadajis un m  uzliesmoSana,
apstiprinajis razotajs. m  Issavienojums,

n motora blokésana,
10 - | koS . kod m  elektroSoks,

- lepakKosana un izpakosana = utt

Likvidgjiet iesainojuma materialus atbilstoi speka esosajiem | |zsl@dziet puteklslicgju, atvienojiet to no stravas
tiesibu aktiem. kontaktligzdas un IGdziet palidzibu kvalificetam personalam.

15. Ziméjums s eman .
11.3. - Karteja uzturesana

Precizi izpildiet turpmak noraditas darbibas, lai nodroSinatu

MODELIS IVT 1000 CR to, ka puteklu sticéjs vienmer paliek nevainojama stavokli.
A (mm) 400
B (mm) 400 11.3.1. - Pirms katras darba mainas
Parbaudiet, vai visas bridinajumu plaksnites un noradijumu
C (mm) 810 o . S ~
plaksnites par briesmam ir piestiprinatas un salasamas.
kg 14 Nomainiet tas, ja tas ir bojatas vai nepilnigas.

Parliecinieties par to, ka gruzu tvertne ir tuksa.
Izsair,loéana, pérvietoéana, izmanto$ana un Ja ta tas nav, iztukSojiet to. Skat. 8.3. punktu.

uzglabasana 11.3.2. - Puteklu siicéja elementa tiri$ana
Izmantojiet uz lidzenam, horizontalam virsmam. lerices tiriSana un apkope javeic rapigi, neapdraudot
apkalpojoSo personalu vai citus cilvékus.

Tas virsmas, uz kuras ir novietots puteklstcejs, slodzi o _ _ N .
nesosajai jaudai ir jabat piemérotai, lai izturétu ta svaru. Piemérojamie piesardzibas pasakumi ietver puteklu sticgja
atsarnoSanu pirms ta izjaukSanas, filtréta gaisa ventilacijas
nodroSinasanu ierices demontazas vieta, apkopes vietas

11. - Uzturésana tiridanu un atbilsto$us individualos aizsarglidzeklus.
11.1. - PriekSvards
Uzmanibu!! - Pirms M un H klases sertificéto iericu parvietoSanas
Visas uzturé$anas un tirisanas darbibas javeic, kad putek|u no veselibai kaitigo puteklu zonas, to arpuse jatira,
sUCEéjs ir izslégts un atvienots no elektribas tikla. izmantojot puteklu sikS8anas metodes, un tiri janoslauka
SikSanas elementam nav vajadziga TpasSa tehniska apkope vai jaapstrada ar hermétiki. Puteklu sticéju aizvacot no
vai elloSana. veselibai kaitigo puteklu zonas, janem veéra, ka visas ta
Tomér neaizmirstiet, ka pareiza lietoSana un apkope ir detalas ir parklatas ar kaitigiem putekliem, un jarikojas ta,
iz8kirtga, lai garantétu puteklu stcéja droSibu un efektivitati. lai novérstu puteklu izplatiSanos.
Lai nodrosinatu regularu un pastavigu darbibu un lai novérstu | - lericei ir autoklava apstradajamas un autoklava
garantijas anulé$anu, vienmér izmantojiet tikai originalas NEapstradajamas detalas.
A/S rezerves dalas, ja vajadzigs remonts. - Visas nerUséjosa térauda detalas drikst attirt / atsarnot,

izmantojot autoklavu 121°C temperatira, tas nodroSina
11.2. - Parbaudes un apskates, iedarbinot iekartu pilnigu detalu atsarnosanu.
Pirc&jam javeic turpmak minétas parbaudes, lai parliecinatos | - Autoklava apstradajamas detalas ir:
par to, ka puteklu siicéjs parvadasanas laika nav bojats. * ratini,

* puteklu tvertne,
11.2.1. - Pirms iedarbinasanas « filtra konteiners,
Parliecinieties, ka tikla spriegums sakrit ar v&rtibam, kuram * nerUsgjosa térauda skavas,
iestatita T masina (skatit datu plaksniti 3.1. punkta, 1. zim.). | * nerUséjosa terauda zemétajkabeli,
* skraves, uzgriezni u. c.,

11.2.2. - Puteklu siicéjam darbojoties * augséja filtra parsegs,
Parbaudiet, vai visi gaisa cela savienojumi ir nevainojami * izplGdes filtra silikona kauCuka blivslegi,
ciesi; parbaudiet, vai visi fiksétie aizsargpasakumi ir efektivi; | * Visas caurules, sprauslas un balta silikona $|utene.
tad veiciet sik$anas izméginajumus ar tadiem pasiem
materidliem, kadus izmanto darba. - Visas autoklava NEapstradajamas detalas jatira,
Tas laus parliecinaties par to, ka visas puteklu stcéja dalas izmantojot piemérotus tiriSanas / dezinficéSanas Iidzekl|us,
darbojas pareizi. lai iegQtu pilnTgi tiru virsmu, novérstu baktériju vairoSanos

utt.

- Autoklava NEapstradajamas detalas ir:
* motora mezgls,

e vakuummetrs,

 rokturis,

* kabelis.
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- Lai nodroSinatu pilnigu autoklava NEapstradajamo detalu
attiriSanu, pirms tiriSanas ierice ir jaizjauc.

- lerices izjaukSanu javeic atbilsto$i $aja nodala ieprieks
noraditajam instrukcijam.

- Motora vaka tirisana

» Veiciet ierices arpuses tirisanu, izmantojot puteklu
suksanas metodi.

* lzjauciet ierici, atslabinot neriséjosa térauda skavas.

» Atvienojiet kabeli no motora vaka.

- Notiriet kabeli ar piemérotu tiriSanas lidzekli.

 lzskraveéjiet 2 skraves, kas fiksé rokturi. (skraves drikst
apstradat autoklava).

- Notiriet rokturi ar piemérotu tirisanas Itdzekli.

» Atskravéjiet izpludes filtra parsegu, kas fikséts ar 4
skravém.

- NerUséjosa térauda parsegu un skraves drikst apstradat
autoklava 121°C temperatara.

- ArT blivslégus, kas veido blivéjumu starp motora mezglu
un izplades filtru, drikst attirtt, izmantojot autoklavu 121°C
temperatdra (blivslégi ir izgatavoti no pasas kategorijas
silikona kaucuka).

- lzplades filtru ULPA nedrikst tirtt! Tas jautilizé, ievietojot
necaurlaidiga maisa, saskana ar visiem spéka esoSajiem
noteikumiem, kas attiecas uz tada veida atkritumiem.

 Izplades filtra montazas plaksne un motora korpusa
augs$éjais parsegs jatira ar piemérotu tirisanas Iidzekli.

» Vakuummetrs pirms tiriS8anas ir jaatdala no aug$éja
konteinera.

* Notiriet vakuummetru (manometru) ar piemérotu tiriSanas
[Tdzekili.

» Visas NEtiramas detalas, pieméram:

» galvenais filtrs (HEPA H klases iericém),

* izpltdes filtrs (ULPA),

* puteklu savakSanas maisin$ (standarta iericu puteklu
maisin$ vai H klases ieri€u ,puteklu necaurlaidigs
maisins”),

« irjautilizé, ievietojot necaurlaidiga maisa, atbilstoSi visiem
spéka esosajiem noteikumiem, kas attiecas uz tada veida
atkritumiem.

12 - Filtra nomaina

12.1. - Galvena filtra nomaina

Uzmanibu!!

Ja putek|u sucéjs ticis izmantots darba ar materialiem, kas
apdraud lietotaja veselibu, apkopes personalam javalka
atbilstoSi personigie aizsarglidzekli.

Nomainot primaro filtru, rikojieties $adi. Ja iesp&jams,
stradajiet ara.

Nolietotais filtrs jautilize, ievietojot

necaurlaidiga maisa, atbilstoSi visiem spéka esoSajiem
noteikumiem, kas attiecas uz tada veida atkritumiem.
Atbrivojiet skavu, kas notur filtra mezglu uz masinas.
Nonemiet motora dalu no masSinas.

Nonemiet starpliku, kas nostiprina filtra gredzenu pie tvertnes
apaksas.

Atspradzéjiet filtru tvertnes augsa un ievietojiet filtru plastma-
sas maisa.

levérojiet 8Ts nodalas sakuma noraditas instrukcijas.
Aizveriet plastmasas maisu, kura ir filtrs.

Ja tas ir piesarnots ar toksiskiem vai bistamiem putekliem,
nemetiet to prom.

Nododiet to iestadém, kas ir pilnvarotas utilizét $adus atkritu-
mus.

Nomainiet galveno filtru un ,H” klases filtru Tpasi rapigi, note-
ikti lietojiet P3 tipa masku.

Uzmanibu!!

Filtra nomaina ir svariga darbiba.

Filtrs janomaina ar tadu filtru, kam ir identiski raksturlielumi,
atklata filtra virsma un kategorija.

So noteikumu neievérosana var traucét pareizu puteklu
stcéja darbibu.

levietojiet filtru tvertné, ka aprakstits ieprieks, rikojoties
acgarna seciba.

12.2. - Izpludes filtra nomaina (11. zim.)
Pirms darba sak8anas atvienojiet puteklu sticg&ju no
elektriskas baro$anas!

Uzmanibu! levérojiet pareizus lietotaja aizsardzibas
pasakumus saskana ar noteikumiem, kas attiecas uz ULPA
filtra esoSajam vielam.

Roktura nonemsana

Atskravejiet abas skrives un nonemiet rokturi.
Atbrivojiet rokturi, viegli piespiezot uz leju ta centru.
Piespiediet un iznemiet rokturi no iedobumiem.

Filtra kasetnes un starpliku nonem$ana un nomaina
Atskraveéjiet Cetras skraves.

Noceliet nerliséjosa térauda korpusu ar filtra kasetni.
Nomainiet filtra kasetni un starplikas.

Atlieciet vieta filtra korpusu un piespiediet no augsas,

lai varétu pieskravét ¢etras skrives.

Atlieciet vieta rokturi un nostipriniet vieta ar divam skravém.
Nonemtais un nolietotais izplades filtrs jautilize, ievietojot
necaurlaidigd maisa, atbilstosi visiem spéka esoSajiem notei-
kumiem, kas attiecas uz tada veida atkritumiem.

Izplades filtra mainu veiciet Tpasi uzmanigi, obligati izmantojot
3. tipa masku.

Piezime

Izplades filtrs ir toksisks atkritums, un pret to arT attiecigi
jaizturas. Nododiet to kadai iestadei, kas ir pilnvarota utilizét
§adas vielas.

12.3 - lkgadeja parbaude un apkope.

- Razotaja parstavim vai apmacrtajai personai tehniska
parbaude, vai nav bojati filtri, vai blives un blivslégi
nodrosina ierices hermétiskumu un vai vadibas
mehanisms funkcioné pareizi.

- H klases iericém vismaz reizi gada vai biezak (var bat
noradits vietéjos noteikumos) ir japarbauda filtréSanas
efektivitate. Parbaudes metode, ko var izmantot ierices
filtréSanas funkcijas efektivitates novértésana, ir noradita
IEC 60335-2-69 sadala AA.22.201.2; ja tests neizdodas,
tas jaatkarto ar jaunu standarta filtru.

- Veicot parbaudes, apkopi vai remontu, visas netiras
detalas, kuras nav iesp&jams pienacigi notirtt, ir jautilize,
ievietojot necaurlaidigos maisos, atbilstoSi spéka
esoSajiem noteikumiem, kas attiecas uz tada veida
atkritumiem.
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13. -Likvidacija

16. ZIméjums

Jranga, pazyméta uzbrauktos Siuksliadézés su ratukais
simboliu, nurodo, kad naudota elektriné ir elektroniné jranga
negali biti iSmetama su neatskirtomis buitinémis atliekomis.
Norédami iSvengti neigiamo poveikio Zzmogaus sveikatai ir
aplinkai, jranga turi bati iSmetama atskirai, tam skirtuose
rinkimo punktuose, nustatytuose savivaldybeés.

Elektrinés ir elektroninés namy jrangos naudotojai privalo
naudotis savivaldybés nustatyta tokiy atlieky rinkimo tvarka.
Svarbu pazyméti, kad naudotos komercinés elektrinés ir
elektroninés jrangos negalima iSmesti savivaldybés surinkimo
punktuose. Mes Jus imformuosime apie tinkamus iSmetimo
pasirinkimus.

14. - leteicamas rezerves dalas
Turpmakaja saraksta ir uzskaititas rezerves dalas, kuram
jabat darba gataviba, lai nodroSinatu atraku apkopes darbu.

Dalas Nr. Apraksts

81303215 VESELIBAS UN DROSIBAS MAISINI, 5
GAB.

81620000 PUTEKLU MAISINI 6.5 L, 5 GAB.

80556600 ULPA FILTRU KOMPLEKTS

80353000 IEPLUDES BLIVEJUMS

61909800 GORE-TEX FILTRS

80386700 KONTEINERA BLIVEJUMS

80556400 HEPA FILTRU KOMPLEKTS

21545700 10 M VADS, 3 X 1,0 MM

15. - Bojajumu novérsana

* motoru nevar iedarbinat

— var bat pardedzis kads drosinatajs, un to nepiecieSams
nomaintt;

— kabelis vai sienas kontaktrozete var bat bojati, un tos
nepiecieSams parbaudtt.

» sikSanas jauda ir samazinajusies

— puteklu maisin$ var bt pilns, un to nepiecieSams nomaintt;
— filtrs var bat aizséréjis, un tas jasapurina;

— atvérts gaisa papildu ieplides varsts.

Gaisa papildu iepltdes varsts aizsarga motoru no
parkar$anas, kas var rasties, ja nav pietiekami gaisa
dzesésanai.

So mehanismu nedrikstétu bez vajadzibas palaist, aizverot ar
roku sdk3anas ieeju, kamér masina darbojas.

Ja lokana caurule vai caurule ir aizséréjusi vai filtram
vajadziga tiriSana, gaisa plisma tiek partraukta vai vairs

nav pietiekama, un tad atveras gaisa papildu ieplides varsts.
Nav nepiecieSams izslégt iekartu, kamér novérs aizséréjumu.
Kad tas ir izdarits, var turpinat darbu.

* puteklu siicéjs apstajas

— termiskas aizsardzibas izslég§anas mehanisms izslédzis
motorus, jo radies aizsprostojums lokanaja caurulé,
caurulé vai uzgalr. Likvidét aizsprostojuma iemeslu.
Kad motors bis atdzisis, tas automatiski atsaks darboties.
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(2]
4 IVT1000
) 2 'VTC1£°° 'VCT;":" "é::g‘i’,‘;ff IVT1000 CR | IVT1000 CR CR
SPECIFIKACIJAS K us HUS Safe Pack
2 EU-UK EU-UK EU-UK 110-120V 110-120V us
5 220240V | 220-240V | 220-240V
2 110-120V
Nominala jauda w 1200 1200 1200 1100 1100 1100
Puteklu kategorija M H H M H H
Frekvence Hz 50-60 50-60 50-60 50-60 50-60 50-60
lezeméts X X X X X X
DroSibas pakape IP40 IP40 IP40 IP40 IP40 IP40
(mitr., putekli)
Gaisa plusma bez caurules L/s-m*h 38-137 35-126 35-126 36-130 34-122 34-122
Vakuums kPa-hPa | 19.8-198 | 20-200 20-200 19.6 - 196 19.8-198 19.8-198
SukSanas jauda W 250 236 236 240 232 232
izmantojot §|ateni
Akustiska spiediena lTmenis dB(A)
. 61 61 61 61 61 61
pie 1,5 m Lpa (*) (1SO 3744)
N GORETEX GORETEX
Galvena filtra tips HEPAH13 | HEPAH13 HEPAH13 HEPAH13
PTFE PTFE
Galvena fi Itra platiba cm?2 2100 2573 2573 2100 2573 2573
izpludes flrs, ULPA, virsmas | oo 2573 2573 2573 2573 2573 2573
platiba U15
Tvertnes ietilpiba L 12,5 12,5 - 12,5 12,5 -
Puteklu maisina ietilpiba L 6.5 8 6,5 6,5 8 6,5
leeja mm 32 32 32 32 32 32
Vibracija a, (**) m/s? <25 <25 <25 <25 <25 <25
Garums x platums x cm @30x62,5 | @30x725 | @30X70 @30x625 | @30x725 @30 X 70
augstums
Svars kg 9 15 9 15 15 9

(*)Matavimo netikrumas KpA <1.5 dB(A). TriukSmo emisijos reikSmés pasiekiamas pagal EN-60335-2-69
(**) Kopéja vibracijas vértiba uz operatora roku un plaukstu
Specifikacijas un detalas var tikt mainitas bez iepriek$&ja pazinojuma
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RUS

MepeBon OpUrMHaNbLHBLIX MHCTPYKLMMA

1 - BBegeHue

HagexHocTb (hyHKLMOHNMPOBaHNS BaLLEro nblnecoca
HaxoQmTCs B pyKax Tex NoAen, KoTopble SKCNyaTupyroT ero
KaXkabl AeHb.

Mepepn BKNtOYEHNEM Nbiniecoca 0693aTenbHO NPoYTUTE
3TU MHCTPYKLUMM NO SKCNyaTauum u GepXUTe X Nog
PYKOW ANsi KOHCYNbTaumn.

Mbinecoc [OMKHBI MCNONb30BaTh TOMLKO NMLA, 3HAKOMbIE
C NpYHUMNom ero paboTbl, yNTONHOMOYEHHbIE Ha ee
npoBefeHne 1 NpoLueaLlne COOTBETCTBYLLEee 0by4eHue.
Mepen ncnonb3oBaHWeM nbinecoca crnegyet
NPONHMOPMUPOBAaTL OMNepaTopoB, MPOVHCTPYKTUPOBATL U
00yunTb Nx paboTe C NbINecoCoM, Kakme BeLecTBa MOXHO
1M ybupaTb, Bkovas 6esonacHbin MeToq N3BneveHns
yTUnunsaumm normnoLeHHoro matepunana.

[aHHoe o603HaveHre ncnonb3yeTcs Ang ykasaHus
Ha HeobxoaMMOCTb cobnaeHUsT NPaBUIT TEXHUKN
6e30MacHOCTM C Lienbio NpeaoTBPaLLEHNs TENeCHbIX
NoBpeXaeHUN.

«BAXXHOE NPUMEYAHUE!

[aHHasa nHCTPYKUMSi COCTaBneHa Ang Toro, YToobl
npegocTaBUTb NOMNb30BATENIO Mblfliecoca UHOpMaLUto

0 Mepax NpegoCTOPOXKHOCTU U NpaBUIiax TEXHUKN
6e3onacHOCTU ¢ Lenblo obecneyeHns 6esonacHocTn
nonb3oBartenen 1 NoAAepPKaHNs Nbinecoca B Haanexalluem
paboyem coctosiHuu. MNepcoHan, AonyLleHHbIR k paboTe,
OOMKEH 03HAKOMUTLCS C UHCTPYKUUEN Nepes 3anycKoMm
nbinecoca. XpaHnTe UHCTPYKLMIO NOBNN30CTM OT MaluMHbI B
3aLUMLLEHHOM CYXOM MeCTe, B He4OCAraeMOoCTu A11s NPSIMOro
COMHeYHoro ceeta. IHCTpyKUmMsa JomkHa HaXoaAUTbCA

noA, PyKon, 4Tobbl MOXHO BbINO Npy HEOBXOAMMOCTU
BOCMONb30BaThCs €t0. [laHHasa MHCTPYKUMS OTpakaeT
nepenoBy TEXHOMOINI0 Ha MO-MEHT NPOAAXMN U3AeNus,

N HE MOXET CUMTaTbCs afeKBaTHON, eCnu B AanbHenwem
ObInn NpounssegeHsl moandrKkaumm, 3a UCKNKYe-HUEM
crny4aeB yCTaHOBKM KommnnekTa. [1poussoguTens octaBnser
3a cobon npaBo OGHOBNATL MPOMBILLIEHHbIV aCCOPTUMEHT
1 COOTBETCTBYIOLME NHCTPYKUMK Be3 obs3aTenbcTBa
COBEpLLEHCTBOBATL BbiMyCKaeMble paHee MalluVHbl 1 BHOCUTb
nonpaBku B MHCTPYKUMK. Ecnn y Bac MMETCA COMHEHUS,
obpaLlanTech B brivxkanLMin LEHTP NOCNEnpOaaxHoro
obcnyxunBaHnUst Unu B.

OnucaHwue:

[aHHbIA NbiNnecoc NoaxoauT ANg KOMMEPYEeCKoro
MCNOMb30BaHWs, HaNpUmep, B rOCTUHULAX, LUKOMax,
6onbHMLAxX, Ha 3aBofax, B MarasnHax unm oucax, a Takke
ONS caaym Hanpokar.

[aHHbIN Nbinecoc npegHasHayveH Ansg cOopKu CTPYXKK,
06pe3koB, NbINKN 1 NPOYMX OTXOAOB.

Meinecoc 6bin paspaboTaH 1 CKOHCTPYMPOBaH ANA
aKcnnyarauuy B NPOU3BOACTBEHHON cpeae, B YACTbIX
NPOV3BOACTBEHHBIX MOMELLEHUSIX, FOE Er0 MOXHO
MCMonb30BaTh B LieNsx NPOBeAeHNs cTaH4apTHOM yOopKu.
Bosgyx npoxoamnT Yyepes unbTPYHOLLY0 NOBEPXHOCTb, HA
KOTOpOW OcepaloT TBepAble YacTuLbl, HaXOAsALMECH B
noaBeLLeHHOM COCTOSIHUM.

Meinecoc ob6opynoBaH cTaHAAPTHBIMU BbIXIOMHLIMMY
dpunstpamm ULPA U 15, yTo genaet ero npurogHsiM Ansi
SKCnnyaTaummn B YUCTLIX NPON3BOACTBEHHbBIX MOMELLEHUSIX
cornacHo ctaHgaptam ISO 5 n ISO 6 (a B cTaHOapTHbIX
ycrnoBusix, gaxe cornacHo ctangapty 1ISO knacca 4).
Mopgenb knacca “H” o6opynoBaHa npeaLlecTByOLLNM
dunstpom HEPA H 13, umeetcsa B Hanuumm n nocnegyoLni
dunbTp ULPA U 15. [aHHbIR nbinecoc noaxoauT anst cbopa
nbinu knacca “H”, onacHon Ansi 300poBbSl.

Mogenu IVT 1000 CR / IVT 1000 CR “H” moryT 6bITb
obopynoBaHbl CTaHAAPTHLIMM MbINEBLIMU MeLLKamMu (Ans
MNbIfK, HEe ONacHON Ans 300poBbsi) UNu «besonacHbIM
MELLKOM», KOTOPbI NOAXOAUT ANns cbopa onacHow Ans
300poBbs Nbinu knacca “H”. meeTtca B Hanu4um Takke
MoAenb nblfiecoca ¢ «be3onacHbIM NakeToM» - AaHHbIV
nbinecoc o6opynosaH ByHkepom Ans cbopa nbinu co
BCTPOEHHbIM chunstpom HEPA — ons cbopa onacHoi

Ans 30opoBbs Nbinv. ByHkep 3ameHsieTcsa Lenukom

nocre 1UCrnonb30BaHus. YCTaHOBMEHHbIN B Nblnecoce
MaHoMeTp (Tonbko B Mofensix knacca “H”) npegocrasnsiet
onepaTopy UHGOPMaLMIO O COCTOSIHUN (DUMBTPOB:
yBenuyeHve AaBneHnsi CBUAETENbCTBYET O CHUKEHUM
MOLLIHOCTM BCcacblBaHWs Mblriecoca. Beicokoe kayecTBo
hYHKLMOHMPOBaHWMA Nblniecoca rapaHTpoBaHo Gnarogaps
CTpOroW npouenype NpoBeAeH s TECTUPOBaHUS.

Mbinecoc npounsBeaeH C UCMOMb30BaHNEM KOMMOHEHTOB U3
Hepxasetowewn ctanu AlSI 316. Bce matepuans! n
KOMMOHEHTbI ObInu NogBep>KeHbl psdy CTPOXaNLLNX
TECTMPOBAHUI Ha pa3HbIX Tanax NPOM3BOACTBA C Liefbio
NOATBEPXAEHUSI COBMECTVMOCTM C YCTAHOBMEHHbIMU
CTaHdapTamu BbICOKOrO KayecTsa.

2 - Mepbl NpegoCTOPOXHOCTU B LieNAX

G6e3onacHocTH

Mepen akcnnyatauunen

[MpoBepsiTe perynsipHo WHyp NUTaHUs Ha npegmeT
NoBpeEXAEHWNI, HAaNpUMep, TPELLMH UM NPU3HAKOB U3HOCA.
Ecnu WwHyp nutaHusi NoBpexaeH, ero cnegyer 3aMeHuUTb,
BOCMOMb30BaBLUMCb YCryramun cry>0bl CepBUCHOMO
obcnyxuBaHusi Npon3BoanTens

UK 3MeKkTprKa C Lenbio NpeaoTBpaLleHnsi BO3HMKHOBEHNS
OMacHOW cMTyauumn BO BpeMs 3KCMyaTaumm nelnecoca.
Vcnonb3yiiTe TONbKO TakoW LLHYP, KOTOPbIN pekoMeHa0BaH
B PYKOBOACTBE M0 dKcnnyataumu. He gonyckaiite
NOBPEXOEHNS WWHYPa NUTaHWs (H-p, He NepeesxanTe LHYP
MNbINIECOCOM U He crnbaiiTe ero).

OTkntoYanTe LWHYP OT ANEKTPOCETU TOMBKO NyTEM
U3BMEYEHNs BUNKK (He TSHWUTE LUHYP U He JepranTe 3a Hero).

2.1 - O6wWwme Mepbl NPeJOCTOPOXKHOCTU
[ns Bawewn 6e3onacHoOCTu:

A Vcnonb3oBaHue nbinecoca niogbMu (BKNoyasa aetemn)
C OrpaHUyeHHbIMU PU3NHECKUMM N NCUXMHECKUMMI
BO3MOXHOCTAMMW UK He obnajatoLwyMmn 4OCTaTOuHbIM
OMbITOM W 3HAaHWAMYW CTPOrO 3arnpeLLeHo, ecnm
TONbKO UX AENCTBUSA HE KOHTPONMPYET YernoBek C
[OCTaTOYHbIM OMbITOM MOSb30BaHUS U 6esonacHoro
obpalleHusi C MaLLNHOW.

He octaBnsiite geten 6e3 npucMmoTpa, YToObl OHU

He urpanu ¢ MawumHon. MNpaBuna akcnnyaTtaumm
nblfiecoca onpeaensTca AeiCTBYOWUMM
HaLMOHarnbHbIMWU NOCTaHOBNeHMAMKU. Hapsigy ¢
WHCTPYKUMSMM MO IKCNnyaTaumm n obsi3aTenbHbIMM
npaBsunamu TexHWkM 6e3onacHoOCTW, AeNCTBYIOWUMM B
KOHKpeTHOW cTpaHe, cobntoparite obine

HOPMbI TEXHUKM 6E30NacHOCTU 1 Haanexaluero
MCMonb3oBaHus. He ncnonb3yite HeHagexHble
npucrnocoobnexus.
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Mpexae Yem NPUCTYNUTb K MCMOSb30BaHUIO, 0OCNYXMBaHMIO
WKW 3KCnyaTaumm nelnecoca, AOCKOHANbHO U3yunTte
nHpopMaLmio, coaepKaLLyrocst B 4aHHOW MHCTPYKLUMN.
Hukorga He gonyckawnTe nuu, He MMeloLMX paspeLleHne, K
aKcnnyataumn nelnecoca. Hukorga He HocuTe paccTerHyTyto
“nm cBoboaHyto ogexay, KoTopash MOXET nonacTb

B Y3Mbl Nblniecoca. Hocute NogxoasLuyo Oaexay.
O6patuTtecsk k cBoeMy paboTogartento 3a uHdopMaumen

0 Mepax 6e30nacHOCTV 1 O crneumarnbHbIX CPeAcTBax
npeaoTBpaLLeHns HECHaCTHbIX CrlydaeB, KOTopble MOryT
ncnonb3oBaTbCs 415 NM4Hon 6eaonacHocTy.

MomelLeHNs1, B KOTOPbIX NPON3BOANTCS TEXHNYECKOe
obcnyxuBaHe 1 PEMOHT (TEKYLLMIA UM BHEOYEPELHON),
OOIMKHbI BbITb YUCTBIMK 1 CyxMMW. Becerga AomkHb! bbb

B Hanuynm cOOTBETCTBYIOLLME MHCTPYMEHTbI. Bo Bpems
PEMOHTHbIX PaboT, NbINecoc AOMKEeH HaXoaAMTbCS B
HemnoABWXXHOM COCTOSIHWM, CredyeT OTCOeANHUTb ero oT
3MeKTpocHabxeHns. Henb3s BbINOMHATE PEMOHTHbIE paboThl,
He MoMy4YMB Ha 3TO cneumarnbHoe paspeLleHne.

2.2 - BaxHble npepynpexaeHus

HenpaBunbHoe ncnonb3oBaHue

Kateropuyecku 3anpeLuaeTca Mcnonb3oBaTh MNbifecoc B
crneayoLmx cnyyvasx:
m  BHe nomelleHus npu atMocdepHbIX ocaakax.
m  He Ha ropu3oHTanbHO POBHbIX MOBEPXHOCTSIX.
m  Ecnu He yctaHoBneH unbTp.
m  Korga BakyymMHOE BMyCKHOE OTBEPCTME W/MNN LUnaHr
HanpaeBneHbl Ha YenoBeYeCcKoe Teno.
Koraa He ycTaHOBMEH MbINIEBON MELLOK.
Be3 npegoxpaHnUTenbHbIX YCTPOWCTB, 3aLUUTHbIX
KOXYXOB M CUCTEM, YCTAHOBMNEHHbIX MPOU3BOAUTENEM.
m  Koraga oxnaxgatolime BEHTUNSALMOHHbIE OTBEPCTUS
YaCTUYHO WIM NMOSTHOCTbIO 3aCOPEHbI.
= Koraa nbinecoc HakpbIT MNacTMacCoBbIMU U
TKaHeBbIMU NUCTaMW.
m  Koraga Bo3gyLHbIV BbIMYCK YACTUYHO UK NMOJTHOCTbIO
3acopeH.
m  [lpy ucnonb3oBaHUK Ha TECHBIX y4acTKax, rae HeT
CBEXEro BO3ayxa.
= Y6opka cnegyoLwmx MaTtepmarnos:
1. Topsiwme matepuansl (TRelOLWME Yrnun, ropsaunin nenen,
3a)XOKEHHblE curapeTbl U T.A4.).
OTKpbITbIV OTOHb.
[optounii ras.
BocnnameHsiemble XXMAKOCTU, arpeccuBHbIE BUAbI
Tonnuea (6eH3nH, pacTBOPUTENM, LLEMOYHbIE
pacTBopbl 1 T.4.).
5. BspbiBoONacHas nbinb/BeLecTsa U/unm HeoXnaaHHo
BO3ropaemas nblifb/BeLLecTBa (TakMe Kak MarHneBasi
Uny anioMrYH1eBas nbifb, U T.4.).

BHMMAHWE: MoLwieHHYeckoe Mcnornb3oBaHne 3anpeLLeHo.

pODN

BHVMMAHWE [aHHbIn Nbifecoc npegHasHayveH Tomnbko Ans
Cyxon y6opKu, HeNb3s UCNOMb30BaTb UM XPaHWUTb NbINecoc
BHE MOMELLEHUSA B YCIIOBUSIX MOBbILLIEHHON BNIAXXHOCTMU.

[ns Toro, 4ToObl CHU3UTbL PUCK BO3HMKHOBEHMS NoOXapa,
Nnopa)keHWsi ANEKTPUYECKMM TOKOM MK NOSNy4YEeHNUs TPaBMbI:
He ocTaBnsanTe BKMOYEHHbIV Nbiniecoc 6e3 npucmoTpa.
OTKnoYanTe NbiNecoc oT CETU NUTaHUSA, ecniv Bbl UM He
nonb3yeTech, UM Ha BpEMS TEXHUYECKOro 06CnyXnBaHUsS.
He ponyckarite ncnonb3oBaHuWs Nbifiecoca B Ka4ecTse
urpyLuku. Mpu akcnnyataumm neinecoca BonNun3mn geTen
TpebyeTca ocoboe BHMMaHMe. icnonb3yiTe nbinecoc
TOMbKO COrMacHO AaHHOW MHCTPYKUMK. Mcnomnb3yinTe TonbKko
pekoMeHO0BaHHbIE MPOM3BOANTENEM akceccyapbl. He
NCMONb3yWTe MbINECOC, ECNY NOBPEXAEHbI LUHYP UMW BUIKA.

Ecnu nbinecoc paboTtaeT HeHaanexawum obpasom, ecnm
Bbl ero ypoHunu, ecnv oH NoBpexaeH, Obin oCTaBneH BHe
noMelLLeHnst, nnu ecnu Bbl ero ypoHunu B Boay, crnegyet
OTBE3TY MNbINECOC B CEPBUCHbLIV LEHTP. He TaHUTe 3a WHYp

1 He HecuTe MblNecoc, AepXKach 3a LUHYpP, HE UCTONb3yNTe
LUHYP B KAYECTBE PYYKW, HE 3aXKMMaNTE LUHYP 3aKPbITON
[OBEPbIO U HE NPOTArMBanTE LLUHYP BOKPYr OCTPbIX KPaeB.

He nepeesaxarite WHYp NblriecocoM. epxute LHyp
NUTaHUs BOanu oT HarpeThbiX noBepxHocTen. MposepsiiTe
PErynsipHoO LUHYp NUTaHUS Ha NpPeaMET NOBPEXAEHUIA, Taknx
KaK TPeLLMHbl Unu npuaHaku naHoca. Npu obHapyxeHun
NOBPEXAEHUS 3aMEHUTE LUHYP NUTaHWS, NPexXae Yem
NPOJOIKUTL 3KCMyaTauumto nbinecoca. Micnonb3yinTte Tonbko
TaKOW LLUHYpP, KOTOPbLIN PEeKOMeH0BaH B pasgene
«peKoMeHZyeMble 3anacHble YacTuy» PYKOBOACTBA Mo
akcnnyartaumun. He oTknoyarTe nNbinecoc oT CETU NUTaHUS,
NoTSHYB 3a WHyp. [ns Toro, 4To6bl OTKMOYUTL MbINECOC OT
ceTu, criefyeT B3ATbCS 3a BUIIKY, @ HE 3a LUHYP NUTaHKS.

He npukacanTtech K BUNKE Unu NbINIECOCY MOKPbIMU pyKaMu.
He nomelanTe kakne-nnbo npeameTbl B OTBEPCTUS.

He nonb3ywTteck nbinecocom npu 3abnokupoBaHHOM
BCacCbIBaOLLEM UINK BbIMYCKHOM OTBEPCTUU, OCBOGOXAaNTE
OTBEPCTUE OT rpsi3n, Nyxa, BOMOC UMy NPOYMX MaTepuarnos,
KOTOpblE MOTYT CHU3UTL NOTOK Bo3dyxa. He gonyckaiite
nonagaHus cBob60AHON oAeXabl, BONOC B OTBEPCTUS UK
BpaLlaoLLMecs YacTu, a Takke He npukacanTecb K HUM
nanbLamMmu unu gpyrumm Yyactamu tena. Hu npu kakux
YCINOBWSIX HEMNb3S1 MCNOMb30BaTh Nblnecoc Ansa cbopa
ropsiumMx matepuanoB. B yacTHOCTH, HEMb3si UCNOSb30BaTb
NbINECOC AN YNCTKM OTKPbITBIX U 3aKPbITbIX KAMUHOB, NeYen
WIN aHanormyHbIX 06 bLEKTOB, COAEPXKALLMX FOPSYNIA UK
packarneHHbli nenen. He ncnonb3ayiTe Nbinecoc, ecnv He
YCTaHOBMEHbI NbINIEBOW MELLOK U/UNN (PUnbLTPbI.

Mepen oTkNOYEHNEM Nblfiecoca OT CETU NUTAHWUS BbIKITIOYMTE
BCe KHOMKW ynpasneHust. Mpu ybopke nectHuy, cnegyet ObiTh
0Ccob6eHHO 0CTOPOXHbLIM. Henb3s ncnonb3oBaTh Nblfiecoc ans
yBOpKM NErkoBoCMIaMeHSIIOLLMXCS UM B3PbIBOOMACHbIX
MaTepuarnos, a Takke BO B3pbIBOOMNACHOW aTMocdepe.

2.3 - UHCTpYKUMK MO 3a3eMIeHUIo

[aHHbIV Nblnecoc JormKkeH OblTb 3a3emMneH. Ecnu
npousongeT cOoi aneKkTpu4ecTsa Unm nblnecoc BuIiaeT

13 CTposi, 3a3eMrneHne obecnevmBaeT nyTb HAMMEHbLLETO
COMPOTUBIEHMS NS ANEKTPUYECKOro ToKa C Lierbio
CHWXEHUS! pUCKa NOpaXKeHUs AreKTPUYECKMM TOKOM.

Bunka gomkHa BCTaBNSATLCS B COOTBETCTBYHOLLLYIO

PO3€ETKY, NPaBUIbHO YCTAHOBIEHHYIO U 3a3EMIIEHHYIO B
COOTBETCTBMMN CO BCEMU MECTHbIMW HOPMATUBHLIMK akTaMu U
pacnopsiKeHNsIMU.

BHUMAHMUE — HenpaBunbHOe coeanHeHne 3a3eMsoLLEero
npoBoa MOXET MPUBECTU K NOPaXEHNIO ANEKTPUYECKUM
TOKOM. MPOKOHCYNLTUPYNTECH C KBANMMULMPOBAHHbLIM
3MEeKTPUKOM UMK CNEeLMAnmMCTOM Mo TEXHUYECKOMY
0o6CnyXnBaHWIO, ECNM COMHEBaETECH B TOM, NPaBUbHO

v 3a3emrieHa po3eTka. He BUOoM3MeHsTe BUIKY LLUHypa
NUTaHUS, KOTOPbIM CHabXeH MbINecoC — ecnn BUIka He
NoAXoAWT ANsi PO3ETKM, AN YCTAHOBKM COOTBETCTBYOLLEN
pO3eTkM, HEOOXOANMO BOCMONbL30BATLCS MOMOLLLHO
KBanMULMPOBaHHOIO 3MeKTpuKa.

BHumaHue!!

Hu npu kaknx ycrnoBusix, Nofnb3oBaTeNb He JOMKEH

caMm MbITaTbCsl PEMOHTMPOBATL Mblfiecoc. Bce nonbITkm
nosb3oBaTtens UM HeaBTOPU3NPOBAHHOTO NepcoHana
pasobpaTtb, MOANULMPOBATL U TPEMOHTMPOBATbL MobYHo
JeTanb nbinecoca NpUBeAyYT K aHHYNUPOBaHMNIO rapaHTUw.

B cnyyae HencnpaBHOCTU Nblnecoca, obpallanTech B
GnvkanwniA LEHTP NocnenpoaaXxHoro o6cnyXnBaHus.
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3 - laHHbI€e O nbinecoce

3.1. - UpeHTUDMKALNOHHBbIE JaHHbIe.

Mpu 06paLleHnn B LIEHTP NOCNENPOAAXKHOro 06CNyXnBaHUS
KOMNaHuu, Bceraa ykasbiBanTe Bce MAEHTUUKALMOHHbIE
OaHHble nbinecoca. TouHas naeHTudukaums mogenu
nblfiecoca U CEPUHLIA HOMep NO3BONAT n3bexarb
npenocTaBreHnsl HenpaBsubHOW UHopMauum. Tabnuyka c
TEXHUYECKMMM JaHHBbIMM Mblfiecoca n3obpaxeHa Ha Puc. 1

¢ Tun
B OnekTpnyeckas MOLWHOCTb
C CepuinHbI Homep - yyWWXXXX
(yy = rog ww = Hegens XXXX = Homep
D Pabouasi yactoTa
E KaTeropus no cbopy nbinu
F Homep ons ccbinku
G JnekTpu4yeckoe HanpsikeHue
H Makc. Tok

3.2 - OcHoBHble y3nbl (Puc. 2/ 3/ 4)

[aHHbIN nepevyeHb OCHOBHbIX Yy3/10B NOMOXET Mosib3oBaTesito
NOHATb TEPMUHbI, NCNONb3yeMble B [aHHON WMHCTPYKUNN.

Puc. 2 CtaHgapTHasa mogenb

. BepxHss yacTb ¢ gBuratenem, Bkoyas pykosTky
. KHonka Bkn./Bbikn.

Kpblllka BbIXOMNHOro ounsTpa

. BeixnonHown counetp ULPA U 15

BepxHuit KOHTEeNHep

. MmaBHbIN hunbTp kNacca “M” Goretex® PTFE
KoHTenHep Ans nbinu

. duKcaTopbl U3 HepXxaBeloLLen cTanm

. Tenexka

©ONOUAWN=

Puc. 3 Mogenb knacca “H”

. BepxHss yacTb ¢ gBuratenem, BkoYas pykosTky
. KHonka Bkn./Bbikn.

Kpbllwka BbIXOMNHOro ounbTpa

. BeixnonHow counetp ULPA U 15
BepxHuit KOHTEeNHep

. BakyymmeTp / maHOoMeTp

dunbtp knacca “H” HEPA H 13

. KoHTenHep ons noinu

10. 3arnywka onsa BNyCKHOro oTBepCTUs
11. dukcaTopbl U3 HepxxaBeloLlen ctanu
12. Tenexka

©OOUAWN =

Puc. 4 Mogenb ¢ «Be3onacHbIM NakeTomM»

. BepxHsas yacTb ¢ gBuratenem, Bknoyas pykosaTky

. Knonika Bkn./Bbikn.

. Kpbliwka BbixnionHoro cunstpa

. Beixnonxon counetp ULPA U 15

. BepxHun koHTenHep

. Briok ¢ «6e3onacHbIM NakeToM»

. dunbtp HEPA H 13, ycTaHoBnEHHbI BHYTpU 6rioka ¢
«be3onacHbIM NakeTom»

9. dukcaTtopbl U3 HepXxaBetoLLen cTanu

ONORAWN=-

4 - Be3sonacHocTb

BHumMmaHue!!

MMepen 3anyckom 1 aKkcnnyaTaumen neinecoca, NnpoBepsTe,
npaBUIbHO NN pa3MeLLeHbl U CpaGaTblBa}OT BCe (bVIKCElTOpr.
Henb3a nameHaTb npenoxpaHuTenbHble yCTpOVICTBa.

Bcerp,a nposepﬂlhTe, YCTaHOBJ1€HbI TN 3alUNTHbIE U
npenoxpaHuTenbHble YCTPONCTBA, B HavYane Kaxaon pabouyen
CMeHbl Unu nepen 3KCI'IJ'lyaTaLI,VIel7I MaLUuHbI. Ecnu CTpOIZCTBa
He YCTaHOBJ1€HbI, BbIKIIO4YNUTE MNblN1€COC U OONOXUTE O
HencnpasHOCTN. Mbinecoc CKOHCTpPYyMpoOBaH C 0CcobbIM
yyeTom 6e3onacHocTu onepatopa. CobntogainTte npouenypsl
TeXHU4YeCcKoro 06CJ‘Iy)KI/IBaHI/IF| n npm,qep>K|ABa17|Ter
WHopMauun, NnpeaocTaBneHHoN B JaHHOM PYKOBOACTBE.
Henb3a ucnonb3oBaTh CXaTbIl BO34yX ONA YNCTKU Nbliiecoca
nnun ero y3nos. HMKOF,Ela He OTKprBaVITe KOHTeVIHep anda
cbopa Mycopa npwu paboTatoLem nbinecoce. MNepeq Tem,

KaK NOAKIMKOYNTb NbIN1ECOC K CETU ANEKTPUHECKOIo NNTaHUA,
nposepbTe, COOTBETCTBYHOT JIM 3HAYEHUA HaANPAXEeHUA U
4acTOTbl 3HA4YEeHNAM, YKa3aHHbIM B I'IaCI'IOpTHOIZ Tabnuyke
Nnblnecoca. |_|O/J,KJ'I}O‘-IaI;1Te MNblNecocC K CeTn arneKkTpu4eckoro
NnUTaHmA, MMeIOLLI,eIZ pa60Ta}ou.ly}o Lenb 3a3eMneHus.
Tonbko aBTOpI/I3I/IpOBaHHbIl7I nepcoHan Moxet ObITb gonyuieH
K paGOTe C ANeKTpn4ecknmu ysnamum nboinecoca, nbiyiecoc
AOoImKeH ObITb OTKMKOYEH OT CETU NUTaHUSA.

Henb3sa nepensuratb Nbinecoc, NoTAHYB 3a LWHYP NUTaHUA.
Takum 06pa30M, MOXET ObITb noBpexaeH cam nbiyiecoc, a
onepartop MoXet ObITb nopaxeH 3N1ekKTpn4eCkKMmM TOKOM.

5- TecmpOBane, AOCTaBKa, yCTaHOBKa
5.1 - TectupoBaHue

Mbinecoc npoLuen TecTMpoBaHMe Ha HalleM 3aBoAe C Liefbio
NpoBepKM ero Haanexatlero pyHkUMoHMpoBaHus. Ha atom
aTane TeCTMPOBaHWS NPOU3BOAMINNCL NPOBEPKY NokasaTenen
BcacblBaHWs. [laHHble MPOBEPKU rapaHTUpPYOT ONTUMU3aLnto
nbifiecoca B COOTBETCTBUM C TOW PYHKLMEN, 5151 KOTOPOWN OH
npefHasHayeH.

5.2 - locTtaBKa 1 pa3srpy3ka

Mbinecoc ynakoBaH B kKapTOHHYHO kOpoOKy. Mpu nonyyeHun
nblniecoca NpoBepLTE ero Ha CKpbIToe noBpexaeHune. Ecnu
06HapyXeHO NoBpeXaeHNe, HEMeAIEHHO CBSKUTECH C
TPaHCMOPTHOW KOMMNaHWEN A5t Nofaym UCKOBOTO 3asiBIIEHUSI.
Mbinecoc MoXxHO xpaHuTb Npu Temnepatype ot 0 go 50°C

W MpWY OTHOCUTENbHON BriaxHocTu 65%. MNpexae

4YeM NMOMECTUTb MbINIECOC Ha XpaHeHue, Heobxoanmo
OCYLLIECTBUTb Er0 YNCTKY B COOTBETCTBUM C UHCTPYKLIMSIMU.
Mbinecoc MOXHO 3KCMyaTMpoBaTh Npy TeMnepaTtype B
aunanasoHe ot -5 go +50°C 1 npu OTHOCUTENBHON BMAXHOCTH
65%. YTunusauus ynakoBKu AOMKHa NpoOM3BOAUTLCS B
COOTBETCTBUM C YCTAHOBIEHHBIMU HOPMaTUBHBIMU aKTaMMu.
YTunusaums nbinecoca, He noanexallero AanbHenwemy
MCMONb30BaHUI0, OCYLLIECTBIISIETCS B COOTBETCTBUM C
YCTaHOBMNEHHLIMW HOPMaTUBHBLIMWU akTamu. [ns YnCTku
nblfiecoca UCMonb3ynTe TONbKO YTBEPXKAEHHbIE, CEPUNHO
BbIMyCKaeMble, HEBOCMAMEHSIOLLNECS Y HETOKCUYHbIE
cpeacrtea. [letanu n akceccyapbl Mbifiecoca, U3roTOBMNEHHbIe
13 HEPXXaBEIoLLEN CTanu, MOryT NPOMbIBaTLCS B aBTOKIaBe
npu Temneparype 121°C.

5.3 - MapaHTUNHOE cBUAeTenbLCTBO

10. Tenexka 3
[apaHTVIiHOE CBMAETENLCTBO YNakoBbIBaeTCs BMeCTe C
MbINIECOCOM.
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5.4 - YcTaHOBKa nblnecoca

BHumaHue!!

[Nonb3oBaTenb OTBEYaeT 3a YCTaHOBKY MNblfiecoca B
COOTBETCTBUU C MECTHbIMU HOPMAaTUBHbIMU aKTaMu.
OGopy,qosaHme OOIMKeH yCTaHaBnmnBaTb BaﬂM(bMLlMpOBaHHbIVI
cneunarnuct, KOTOprﬁ O3HaKOMUINCA C UHCTPYKUMNAMN,
npeacrtaBneHHbIMU B JaHHOM PYKOBOACTBE, U NMOHAN UX
cogepxxaHue. nOBerHOCTb nomna, Ha KOTopom
JKcCnnyaTnupyeTcd nbinecoc, A0JHKHa ObITb pOBHOI;L MMOCKOW U1
Fﬂa,CI,KOIZ. Ecnu nbinecoc OOIMKEeH 3KcnnyaTupoBaTbCA B
3ad:)MKCI/Ip0BaHHOM NoNoXXeHun, BOKpPYr OOJMKHO ObITb
AO0CTaToO4YHO CBO60,E[HOFO MPOCTpaHCTBa ANnA obecnevyeHus
cBoboabl nepenpkeHus. Cnegyet Takke yoeamTcs B TOM,
4TO 06CNYyXMBaOLLMIA NepcoHan paboTtaeT 6e3 3aTpyaHEHWN.

5.5 - MogcoeanHeHe K ceTU aNeKTpPU4ecKoro
nuTaHus

BHumaHue!!

Y6eamtechb B TOM, YTO 3HAYEHUS HAMPSHXKEHUS! U YacTOTbl
3MNEKTPUYECKON CETU COOTBETCTBYIOT 3HAYEHMSAM, YKa3aHHbIM
B TabMnMyKke TEXHUYECKMX AaHHbIX, ONMCaHHON B Naparpage
3.1 (Tabnuyka ¢ TeXHUYECKMMM AaHHbIMK). Bce paboTbl

Mo YCTaHOBKE U 0OCMYXXMBaHWNIO 3NEKTPUYECKUX Y3rOB
[OOIMKHbI BbIMOMHATLCS cneumanuctamu. O6opynoBaHue
MoAKItoYanTe K CeTU C 3a3eMrieHnemM. Yoeantecb B TOM, YTO
3MEeKTPOCHabXEeHNE COOTBETCTBYET 3HAYEHUSIM, YKa3aHHbIM B
Tabnunyke ¢ TEXHNYECKUMWN AaHHBIMU.

6 - Pelyaru ynpasneHus (Puc. 5)
1. KHonka Bkn./Bbikn.
2. BakyymmeTp / maHomeTp (Tonbko B Mogensx knacca “H”)

7 - 3anycK u ocTaHOBKa

7.1 - MpepocTepexeHue

BHumaHue!!

3anpeu.|,eHo ncnonb3oBaTb NbifleCoC nepcoHany, He
nvewiemy NMONTHOMOYUI Ha 3TO.

7.2 - 3anyck / OctaHoB

MpoBepbTe, NOAKMIYEH N NbINECOC K CETU MUTaHUS.
MpoBepbTe, B YaCTHOCTW, COOTBETCTBYIOT 1M 3HAYEHMS
HanpsbkeHue B CETU U YaCTOTbl 3HA4YEHWSAM, YKa3aHHbIM B
Tabnnuke ¢ TEXHUYECKMMU AaHHbIMU. (cM. Puc. 1). Sakpenute
akceccyapsbl K BcacblBatoLLen nuHun. C nomoLubio dmkcaTtopa
N3 HepaBetoLLIe CTann 3akpenuTe LUMNaHr K BCacbIBaloLLEen
nuHun. MNMepemectute nbinecoc B Mecto y6opku, 3atem
3abnokupyiiTe Koneca, onycTuB pblyar BHU3. [binecoc
BKIO4AETCA M BbIKIIOHAETCS C MOMOLLbIO CEPOI KHOMKKU Bkn./
BbIkr., pacnonoxeHHON B BEPXHEN YacTu ABUraTens.

8 - AkcnnyaTtauus nbinecoca (Puc. 7)

8.1 - MpaBunbHasa akcnnyaTauusa nbinecoca

Mepepn aKkcnnyataumen noinecoca, NOACOeANHUTE
BCACbIBaIOLLMIA LLUMAHT K BCacblBalOLWEN NIMHUM, Kak yKa3aHo B
naparpade 7.2. Ctapantecb, N0 BO3MOXHOCTU, AepKaTb
BcacblBatoLLMe WaHm B MPSIMOM nosnoxeHun. He crubaiite
N He CKpy4YMBamTe LUNaHM, Tak Kak 3TO MOXeT NpUBECTU

K UX M3BbITOYHOMY M3HOCY 1 3acopeHuto. Koraa nbinecoc
BKITHOYEH, BO BCACbIBaIOLLEN NIMHUI CO34aeTCs BCacbiBaoLLlas
TsAra, KoTopasi BcacbliBaeT Mmycop. Mycop nocTtynaert no
LUNaHry 1 akceccyapam Yyepes BryCKHOe 0TBepcTue U
nonagaet B KOHTEWHep.

Tun A. B cTaHZapTHbIX MOAENSIX MOTYT UCMOMb30BaThCSA
nbinesble MeLKX. [1ns onopoXXHEHUS KOHTEHepa, OTKpenuTe
uKcaTopbl U3 HEPXKaBEIOLLEN CTanu U NOAHUMUTE BEPXHIOK
YyacTb, KOTOopas BKMOYaeT y3en Asuratens/dunsrpa.
YcTaHaBnvBanTe NbiNeBor MELLOK crieyoLmm obpas3om:
MpokonuTe OTBEPCTUE B MbINIEBOM MELLKE U MOMECTUTE
MELLIOK B HVXXHUIA KOHTeHep. O6enumn pykamy HaTsaHUTe
CVIHIOK NMNAacTUHKY MELLKa AN1S NbINW Ha BcacblBatoLlee
oTrBepcTue. OCTOPOXKHO pa3BEPHUTE MELLOK A MbINN.
lMomecTnTe BEPXHUIA KOHTEMHEP HA MECTO U 3aKpenute
UKcaTopbl N3 HEPXKABEIOLLEN CTanu.

MpumeyaHue

Tsara BcacbiBaHUsSI 3aBUCUT OT pa3mepa U kayecTsa
MeLLKa Ans nbinu. Micnonb3ynTe TonNbKo OpurMHanbHble
MeLLkn. Ecnv He ncnonb3yroTes MeLLKU ANs Nbinu,

a MCnonb3ylTCs ApYyrne MeLLKU, MOXET BO3HUKHYTb
OrpaHnYeHne NoToka BO3yXa, MOXET NeperpeTbes
ABuratens Uy Npou3onTn Kakoe-nnbo NoBpeXaeHue.

Tonbko mogenu knacca “H”:

Onsa mogenewn knacca “H” ncnonb3yerca cucrema c
«besonacHbIM naketom». Cucrema ¢ «6e3onacHbIM NakeTom»
BKIOYaeT MELLOK Ans Nblnv, ogobpeHHbli BIA ans mogenen
knacca “M”. MeLuok Ans Nbiny BKNOYaAEeT CUTO U MOMELLIEH B
NNacTUKOBbIV MakeT.

BcTaBbre MeLLoK Ans Nbinn B KOHTENHep. ®naHew, meLuka
[OOKeH ObITb HanpasneH B CTOPOHY BCacbIBaKOLLErNo
OTBEpPCTUA.

BoasuTte donaHeL, Bo BNycKHOE OTBEPCTUE [0 YCaKu.
MnacTukoBbIV NAKET AOMMKEH NPUIEraTb K HWXHEN YacTu
M CTeHKaM KoHTenHepa. OTopBuTE Kpawn NakeTa, KOTopbIn
BbIXOAMT 3@ Kpaw KOHTENHepa, U pa3rnagsre Naker.

Tonbko Moaenu ¢ «6e3onacHbIM NakeToM»:

Mepen TeM, Kak BKIOYNTB Mblfiecoc, y6eamtecb B TOM, YTO
ABuraTerb Y BEPXHUI KOHTENHEP PacnonoXeHbl NpaBUrbHO
Hapg 6nokom ¢ 6esonacHbIM naketom. Bnok ¢ 6esonacHbIM
nakeToMm, KOTOPbIN NpousBoanTCa Ansa cbopa nbinu, onacHom
[N 300pOBbs, NOCINe UCMOMb30BaHKA BbibpackiBaeTcs.

8.2 - Yucrka rmaBHoro cuneTpa (CTaHgapTHas
mopaernb)

[ns nopaepxaHusi BcacklBatoLLEeN TArM Ha NOCTOSIHHOM
YpOBHE, HEOBXOAMMO coaepXaTb UMLTP B YUCTOTE,
BbITPSIXMBAs €ro Yepes perynsipHole nHTepBansl. CHAMUTE
6nok c asuratenem, pasbrnokuposas ukcaTopbl U3
HepkaBetoLLel cTanu. BbiHbTE HUXHIOK NNacTuHy dunbTpa,
NOAHUMUTE ee BBEPX U Crierka BCTpsixHUTe. Bo Bpems
BCTPAXMBAHUSI HE OTCOEAMHSANTE WnaHr. GunbTp Henbas
MbITb UM YNCTUTb LLETKOM!

Tonbko mogenu knacca “H”

CuncTtema ocHalleHa BakyyMMETPOM / MaHOMETPOM, KOTOPbIiA
No3BOSSIET BaM CreauTb 3a NOTOKOM BO34yXa, YTO AaeT
BO3MOXHOCTb 0bGecneunBaTtb OnTMMarbHYy CKOPOCTb NOToKa
BO3ayxa BO BcacblBatoLleM LinaHre. Ecnu cTpenka
MaHOMETpa NepemeLLaeTcsl U3 3eMeHOn 30HbI B KPACHYH0
30HY, KOra Bbl MOAHWMAETE HaCaZKy OT OYULLEHHOTO

nona, 9To 03HAYaeT, YTO MELLIOK ANs NbINKW 3arnofHeH U ero
HeobXxoauMO 3aMEHUTb.
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BHumaHue!!

HeobxoavMo npoBepsaTb YPOBEHb 3aNOMHEHUS] MeLlKa Ans
NbINY Yepes perynsipHbie NPoMeEXyTKk BpeMeHu. Mposepka
YPOBHS 3aMofiHEHWS MeLLKa A Nblnv NocpeacTBOM
MaHoMeTpa He npegocTaensieT 100-npoueHTHOe
CBUAETENBLCTBO TOTO, YTO MELLIOK HE 3arOSHEH.

BHumaHue!!

[MaBHbIV MAbTP HE NpeaHasHadeH ans YucTku. Ecnn
MELLOK ANns Nbinu 6bIn 3aMeHeH, a cTpenka MaHoMeTpa
He BO3BpaLLaeTCsl B 3eMEHYI0 30HY, 3TO 03HAYaET, YTO
HeobXoQUMO TakKe 3aMEHUTh MMaBHbIA pUneTp.

8.3 - OnopoxHeH1e KoHTelHepa / 3aMeHa Meluka
(Puc. 9)

B nepByto o4epenb, BblKNo4nTe asuraternb 1 nogoxante
HEeKOTOpoe BpemMA, 4yTOObI Nbinb, CO6paHHaﬂ NMbly1IECOCOM,
ocena Ha gHo. 3aTem Bbl MOXETE oTAennTb KOHTeI7IHep and
c6opa Mycopa oT BerHeI;i 4acTu nblrecoca.

Bkntounte aBuraternb, YTOObI C d)I/IJ'Ipra He Cblnanach MNblinb.

OTkponTe hmkcaTopbl U3 HEPXKABELWEN CcTanu, NOgHUMUTE
BEPXHIOK YacTb MbIfIECOCa Y NOMECTUTE €€ HA OMOPHYHO
pamy.

3aMeHuTe cucTeMy yTUnmu3auum, MeLLoK s Nbinu.
MpunogHMMUTE BEPXHIOK YacTb Nbinecoca. BoikntounTe
asuraterns.

MomecTuTe BEPXHIOK YacTb Mbiflecoca Ha MecTo U
3aKpenuTe, 3axaB rKcaTopbl.

Tonbko mopenwu knacca “H”: (Puc. 10)
Wcnonb3oBaHue cuctembl ¢ «bezonacHbIM NakeTom» Ans
cbopa nbinu knacca H

Kak TornbKo MeLIOK 3amnosiHeH

OTkponTe hmkcaTtopbl 1 NOAHUMUTE BEPXHIOK YacTb.
Bkntounte aBuraTenb, YTOObI MNbifib HE CbiNanack ¢ puUkTpa.
He oTcoeauHaAnTe WnNaHr nnv 3akpomnTe, 3aBUHYB 3a4BUKKY!
CHUMUTE BEPXHIOK YacTb U 3aMEHUTE CUCTEMY C
6e3onacHbIM MeLlkoM. [ocrne Toro, kak Bbl OTKPbIK
MNblf1eCOoC, OCTOPOXHO BbIHETE MNACTUKOBLIN NAKeT U3
OyHKepa, CroXuTe ero OTBEPCTUSIMU BHYTPb U 3aKpenuTe.
OTcoeanHnTe 3afHIO YacTb COeaMHUTeNbHOro dnaHua,
ObICTPO HaXaB Ha Hero nof yrrom ¢ NPYMEHEHNEM CUTbl,
yOepX1Basi NepeHIo YacTb Ha COeaUHUTENBHOM Broke.
Tenepb BMAHO rMbkoe coeanHeHne NnacTMacCoBOro LWaHra,
KOTOpPOE MOXET ObITb CHATO CO CBA3YHLLMM 3MEMEHTOM
nnacTMaccoBOro kabens, Anst Yero Hy>KHO NPOCTO BbITSAHYTb
X BMECTE.

Y6eauBLIMCH B TOM, YTO HE MOXET MPOU30WTU yTEYKa MNbinu,
OTCOeAMHUTE NepeaHIo YacTb donaHLua oT COeANHUTENBHOTO
anemMeHTa.

YcTtaHoBKa 6e3onacHoro naketa ans noinv MNomectute
crneumnanbHbIi MELOK ANS MNblfv B KOHTEAHEpP Tak, YToObI

ero oTBepcTue GbINo HanpasneHo K BMyCKHOMY OTBEPCTUIO
KOHTelHepa. HaTaHuTe oTBepcTue cneumanbHOro MeLka
ANsi NbINW Ha BNYCKHOE OTBEPCTME KOHTENHepa 40 yrnopa - He
BpaLLamnTe.

3artem crnoXxuTe NiacTUKOBbLIV NakeT BHU3 Hag Kpaem
KOHTENHepa.

HaTsaHMTe YacTb NNacTUKOBOro nakeTa, KoTopasi BbIXOAUT 3a
Kpasi KoHTenHepa,

Ha cbnaHeL (00 cCoeaAVHEeHNs1 BEPXHEN N HUDKHEN

yacTeu nbinecoca).

MpunogHMMUTE BEPXHIOK YacTb Mblniecoca.

BobikntounTte apuratens. [ToMmecTuTe BEPXHIO YacTb
nblfiecoca Ha MecTo 1 3aKpenuTe ¢ NOMOLLb0 DUKCATOPOB.

9 - Knacchbl nbinu

|/|Cl10]1b3yIOTC$I B COOTBETCTBMM CO CTaHAApPTaAMMU.
MpoBepbTe, Ans cbopa Kakow Nbinu NpefHas3HayYeH Ball
nblfiecoc (CM. Ta6r|w4|<y C TeEXHN4YeCKknMmun ,ElaHHbIMIA).
[blnecoc Hemnb3sa UCNofb3oBaTh ana oaHoBpeMeHHOoro
c6opa NblN Ppa3HbIX KaTeropvu7|, €CITn He UCnosnb3ykTCA
cneunanbHble akceccyapbl.

Menb knacca “L”

(HesHaunTenbHbIN YpOBEHb ONACHOCTM — cornacHo Hopme EN
60335-2-69). B cootBeTcTBUM C HOpMOW EN 60335-2-

69, AaHHbI NPOMbILLIIEHHbIN MbiNlecoc 04o0peH Ans

cbopa nbinu knacca “’ 1 noaxoguT Ans cbopa cyxown,
HeBOCMNNaMEHSIOLLEeNCca N HETOKCUYHON Nbinn ¢ MAK-
napameTpamu 6onee 1Mr/m3; OUMLLEHHBIN BO3AYX NOAaeTcs
Ha3ag B pabodyee nomelleHue.

Menb knacca “M”

(CpenHui ypoBeHb onacHocTn — cornacHo Hopme EN 60335-
2-69). B cootsetcTBUM ¢ HopMon EN 60335-2-69, aaHHbIN
NPOMBbILLMEHHbIN Nblriecoc ofobpeH Ans cbopa nbinu knacca
“M” 1 nogxoauT anst cbopa Cyxow, HEBOCMaMEHSIOLLENCS U
HeTokcu4yHom nbinu ¢ MAK-napametpamu 6onee 1mr/m3;
OYMLLIEHHbIN BO34yX Nnogaertcs Ha3ad B paboyee nomelleHue.

Menb knacca “H”

(Bbicokuit ypoBeHb onacHocTu — cornacHo Hopme EN 60335-
2-69). B cootsetcTBUM € HOpMon EN 60335-2-69, AaHHbIN
NPOMBbILLMEHHbIN Nblniecoc ofobpeH Ans cbopa nbinu knacca
“H” n nogxoauT Anst cbopa cyxow, HEBOCMTAaMEHSIOLLENCS U
HETOKCMYHOW MbINK CO BCEMMW NMpeaenbHbIMY 3HaYEHNAMU
MAK- napameTpoB, a Takke Cyxon, HeBOCMnaMeHsoLwenca
MNbIfK, UMEIOLLIe B CBOEM COCTaBe KaHLEepOoreHHble
BelyecTBa. O4mnLLEHHBI BO3AYX NoAaeTcst Hasag B
aTmocdepy paboyero nomeLLeHust.

9.1 - BbIGpoChI NbINK B OKPYXXaloLwyto cpegy

[MapameTpbl NPON3BOAUTENBHOCTY:

m  Bepcus Ans Nbinv, BpeaHoW Anst 340poBbs (knaccehl L,

M un H):

L: 3apepxuBaert, kak MUHUMYM, 99% MOrNOLEHHbIX
yactuy (cMm. EN60335-2-69, MpunoxeHne AA);

M: 3apepxuBaer, kak MuHumym, 99,9%
nornoLeHHbIx Yactuy (cm. EN60335-2-69,
Mpunoxenue AA);

H: 3apepxuBaer, kak MuHUMyM, 99,995%
nornoweHHbIx Yactuy (cm. EN60335-2-69,
Mpunoxenue AA).

PucyHok 14
B nbinecoce cogepxuTcs Mbifb, BpeAHas AN 300POBbS.
OnopoxHeHne 1 obcnyxmBaHue nblnecoca, BKIOYas
A AEMOHTaX Hacagok AN yOOpKM Mbinun, 4OMKHO
siin] OCyLLECTBRATLCA TOMBKO YNOMHOMOYEHHbBIMN

~ COTPYAHMKaMM CO CpeAcTBaMmn MHAMBUAOYaNbHON

3awuTbl. He HaumHanTe, noka He ByaeT ycTaHoBMNeHa

BCSA unbTpyloLLas cuctema.
B apnbike knacca H coaepXnTcs ykasaHHbIN Bbllle TEKCT.
OTOT MbINEcoCc co3aaeT CUMbHbIN MOTOK BO3AyXa,
nponyckaembln Yepes Bnyck (10, Puc. 3) n BelgyBaembin
yepes BbInyck (3, Puc. 3).
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Mepepn BkNOYEHNEM Nbiriecoca YCTAHOBUTE BaKyyMHbIN
LUaHr B BMYCKHOE OTBEPCTUE M 3aTEM YCTAHOBUTE Ha
KoHeL, Tpebyemyto Hacaaky. CM. KaTanor akceccyapoB
npovssoauTens unmn obpatuantecb B CepBuCHbIN LieHTp.
[nameTpbl 0406PEHHBIX LUMAHIOB yKa3aHbl Ha Tabnuuike c
TEXHUYECKMU NapaMeTpamu.

[Mbinecoc ocHalleH rnaBHbIM PUNBTPOM, KOTOPbIA MOXHO
ncnonb3oBaTthb ANns 6onblNMHCTBA NPUNOXEHWIA.

MomMuMo rnaBHOro unsTpa, KOTOpbI yrnasnveaeT Hanbonee
pacnpocTpaHeHHble TUMbI MbIfK, NbIIECOC MOXHO OCHACTUTb
abCoMOTHBIMU PUNBTPaMU Ha NIMHUAX BCaCbIBaHWSA U1
Bbixnona, 6onee ahHEKTUBHBIMU B YraBNMBaHUM TOHKOW
MbINX 1 BELEeCTB, BpeaHbIX ANs 340POBbS.

NMPUMEYAHUE

m B cnyyae paboTbl C Nbifbio, ONACHOW ANS 300pOBbS,
o6paTnTech B MECTHbIE OpraHbl MO OXpaHe 340POBbS
1 6e3onacHOCTM Tpyda u cobntoganTe AencTByoLme
HaLMOHarnbHble HOPpMaTUBbI Kak BO BpEMSI
MCMOoNb30BaHUs Nblfiecoca, Tak v Npy yTUNMsaumm nbinu.

m  PagnoakTuBHble BELECTBa He BKIOYEHb! B
onpeaeneHve BpegHoOW Ang 300poBbsi Nbinv, JAHHOE
BbILLE.

9.2 - 3asiBneHue o COOTBETCTBUM

K kaxgomy nbinecocy npunaraeTcsi 3asBneHne o
cootBetcTBUM CE. CMm. konuto Ha puc. 13.

NMPUMEYAHUE

3asBreHne o COOTBETCTBUN ABMSETCH BAXKHLIM JOKYMEHTOM U
[OOMMKHO XpaHWUTbCA B 6e30nacHOM MecTe AN NpeabasieHuns
npeacTaBMTerNam BriacTen no 1x 3anpocy.

Akceccyapbl
CyLLeCTByIOT pasnuyHble akceccyaphbl; CM. KaTtanor
akceccyapoB NpPov3BOAMTENS.

OCTOPOXHO
Mcnonb3yiTe ToNbLKO opurMHanbHble akceccyapsbl,
nocraensemsle 1 ogobpeHHbIe NPON3BOAUTENEM.

10 - YnakoBbIBaHWe U pacnakoBbiBaHUe

YTmnmampyVlTe yﬂaKOBO‘-IHbIVI mMaTtepunan B COOTBETCTBUU C
ﬂeVICTBy}OLLI,I/IM 3akKoHOOAaTENIbCTBOM.

PacnakoBka, nepeMelleHue, aKcnnyaTaums
M XpaHeHue

|/|CI'IOJ'Ib3yl71Te Ha MNJTOCKNX TOPU3OHTalIbHbIX MOBEPXHOCTAX.

Hecyl.uaﬂ cnocobHocTb NOBEPXHOCTU, Ha KOTOPOW
yCTaHaBIIMBaETCA NblNecoc, A0JDKHa ObITb [OCTATOYHOWN,
YTOObI BblAepXXaTb ero Bec.

11 - TexHu4yeckoe obcnyxmBaHue

11.1 - NMpeaucnosue
BHumaHue!!

Bce paboTbl M0 TEXHUYECKOMY OBCNYKMBaHUIO U YUCTKE
nblriecoca AOIMKHbI NPOBOAUTLCS NMPY BbIKIHOYEHHOM
OBUraTerne n OTKIYEeHHOWN noJaye anekTponuTaHus.
Briok BcacklBaHUsSi He HyxaaeTcs B ocobom yxoae unm
cmaske. OfHako, crnegyeT NOMHUTL, YTO NpaBunbHas
aKCrnyaTaumst U TeXHUYeckoe obcryxmBaHue SBNAOTCS
CyLLEeCTBEHHbIMM chakTopamMu Ans obecrneveHus
GesonacHOCTU 1 3 PEeKTMBHOCTM Mblfiecoca.

C uenbto obecneyeHusn 6ecnepeboiHOM 1 NOCTOSTHHOWM
3KCMya- Taumm nbinecoca v Bo n3bexaHue aHHyNMpOoBaHus
rapaHTuu, cregyeT UCNonb30BaTh TONBKO OpUrMHANbHbIE
3anacHble Yactu A/S, ecrnm HeoOXxoanM PEMOHT.

11.2 - NpoBepKM U OCMOTPbLI NPU 3anycke

[Monb3oBaTtenb AOMKEH NPOBECTM OCMOTP, BbINOMHMB
npuBedeHHble HMXe onepaunn, YTOObI y6e}J,VITbCﬂ B TOM, 4TO
Nblf1IeCcoC He Obin noBpexaeH BO BpeMA TPaHCNOPTUPOBKA.

11.2.1 - o Hayana pa6oThli:

MpoBepbTe, COOTBETCTBYIOT NN 3HAYEHUS HAMNPSHKEHUS B
CeTn 3ajaHHbIM 3HAYEHNAM (CM. TabrnMYKy C TEXHUYECKUMM
XapaKkTepucTukamu, npeacTaBneHHyto B naparpade 3.1
(Puc. 1))

11.2.2 - Mpwm paboTaroLem nbinecoce

MpoBepkTe, 4OCTATOMHO NN NIOTHO MpUIieratoT Bce
repMeTuYHble Npoknagku. MpoBepbTe, PYHKLMOHMPYIOT NN
BCE 3aKpernseHHble 3alMTHbIE YCTPOMCTBA.

MpoBepbTe MOLWHOCTL BCAChiBAHUS, UCMONb3Ys Takue e
maTepuarnsl, KoTopble GyayT cobupaTbesi B npoliecce paboTh.
Takum 06pasom Bbl yAOCTOBEPUTECH B TOM, YTO BCE Y3Ilbl
nbinecoca yHKLMOHUPYHOT NpaBUbHO.

PucyHok 15
MOLENb IVT 1000 CR O6wue pekomeHaaLUmn

A (Mm) 400 OCTOPOXHO

B (Mm) 400

C (Mm) 810 B cnyyae akCTpeHHON cutyauum:
®m  MonoMku unesTpa

Kr 14 m  BO3rOpaHus
B KOPOTKOE 3amblkaHune
m  OnokupoBku moTopa
®m  yaapa 3NeKTPUYECKMM TOKOM
m UTA.
BbIkntounTe Nbinecoc, OTKMYUTE ero OT CeTU 1 obpaTnTech
3a NMOMOLLBIO K CrELManuCTy.
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11.3 - TeKywee TexHn4eckoe o6cnyxKmBaHue

CTporo BbINOMHANTE NPUBEAEHHbIE HMXKE onepaumm ans
nogaepXxaHud nbiyiecoca B HageXxXHoOM pa60\4eM COCTOAHUM B
TeyeHune BCcero cpoka CJ'Iy)K6bI.

11.3.1 - Mepen kaxxaon paGoyein CMEeHOMN:

MpoBepbTe, HAa MECTE NN BCE HaKMENKN C peaynpexaeHnsiMm
1 NpefocTepexeHnsiMm 06 onacHOCTU, Y MOXHO NN X
npounTatb. 3aMeHUTE HaKMNENKW, ECININ OHY NOBPEXAEHbI

U UMEIOT HEMOorHble AaHHble. [poBepLTe, ONOPOXKHEH NN
KOHTenHep. ONOPOXHUTE KOHTEMHED, ECNN OH 3anosiHeH. Cm.
naparpac 8.3.

11.3.2 - YncTka nbinecoca:
YucTka n TexHudeckoe obcnyxmBaHue

A nblfiecoca OOMKHbI NPOBOANTLCS B yAOOHOM 1
0e3onacHOM MecTe, He Bbi3blBasi ONacHOCTU Ans
obcnyxuBatoLLEero nepcoHana u Apyrux nu.

Mcnonb3yemble Mepbl NPegoCTOPOXKHOCTU BKIOYAOT

B cebs nesnHdekumnto nepea pasbopkoi nbinecoca,

COOTBETCTBYIOLLYH (DUNETPOBAHHY BEHTUMSALMIO

BbIXJTOMHOrO BO3ayXa U3 NOMeLLEHMS pa3bopKu, O4YUCTKY

30HbI TEXOOCNYXMBAHMS 1 COOTBETCTBYIOLLYIO 3aLLUTY

nepcoHana.

- BHelwHne getanu nbinecocos knacca M n H gomkHbl
ObITb NPOAE3MHMPULMPOBAHBI METOAOM OYUCTKU U
BCaCbIBaHUS, OYULLEHBI OT NbIAN UM 06paboTaHbl
repmMeTVMKOM nepes U3BrevyeHNem 13 onacHom 30Hbl.
Bce petanu nbinecoca cuntalTcs 3arpsi3HEHHbIMU
npv N3BNEYEHUN N3 ONACHOM 30HbI, MO3TOMY
cnenyeT NpUHUMaThL COOTBETCTBYHOLLME MEPbLI AN
npefoTBpaLLeHUst pacnpocTpaHeHUs Nbinu.

- [Jetanu nbinecoca noapasgenstoTcs Ha getanu,
cnocobHele n HE cnocobHble BbiaepXnBaTh
aBTOKMNaBHYy 06paboTky.

- OuncTka n gesnHdekumna Bcex getanemn ms
Hep)XaBeloLLen cTanu MoXeT NpoM3BOAUTLCS B
aBToknaBe npu temnepaTtype 121 C — Takum ob6pazom
obecneunBaeTcsa abconoTHas Ae3nHPEKLNS.

- [Oetanu, cnocobHble BblAepXaTb aBTOKMABHYHO
06paboTky:

* Tenexka

* KoHTenHep gnsa nbinm

» KoHTenHep gnsa dunetpa

+ dukcaTopbl U3 HepXKaBeHoLLEl cTanu

» Kabenu 3asemMneHust c onneTkon 13 HepXXaBerLlen cTanu

» LlWypynebl, rariku u 1.4.
* BepxHss kpbllwka dounstpa

* YNNOTHUTENN U3 CUITMKOHOBOIO Kay4dyka ona BbIXJIONHOro

duneTpa
* Bce natpy6ku, Hacagku v WwnaHr 3 6enoro cunukoHa.

- [Ons obecneyvyeHns abCONMOTHOM YNCTOTbI MOBEPXHOCTEN
nbifiecoca u NpeaoTBpaLleHns pa3MHOXeHUs GakTepui
nnv nogo0bHbIX OpraHM3MoB, YNCTKa BCeX AeTanen,

He cnocobHbIX BblAepKaTb aBTOKNaBHY 06paboTKy,
NpoM3BOAUTCS C MOMOLLbKO COOTBETCTBYHOLLMX MOKOLLUX /
OEe3NHPULNPYIOLLNX CPEACTB.

- [Hetanu, HE cnoco6GHble BblAepXaTb aBTOKMABHYHO
06paboTky:

» Bnok c gpuratenem

« [aTymk Bakyyma

* PykosiTka

» Kabenb

[nsa obecnevyeHns NONHOLIEHHONM OYUCTKM AeTanen,
HE cnocobHbIx BblaepKaTb aBTOKNaBHYy0 06paboTky,
npexae Yem nNpucTynuTb K YNCTKe, HEOBX0aANMO
pasobpaTb Nbifecoc.

Pasbopka nbinecoca AonxHa NpoM3BOAUTLCS B
COOTBETCTBUM C UHCTPYKUUAMMU, NPEACTABNEHHBIMU
BbllLe B AAHHOM pasfere.

YucTka ronosku ABuraTens:

OuncTuTe NPoCTpPaHCTBO BOKPYr cOOpaHHOro nblfecoca.
Pa3bepute nbinecoc, pas3bnoknposas pukcaTopbl U3
HepXxaBetoLlen cTanu.

OTcoeauHuTe Kabenb OT roNoBKW ABUraTens
MpoTpuTte kabenb, NCNONb3ysi COOTBETCTBYHOLLEE
MotoLliee CpeacTBo.

OTkpyTUTE 2 Wypyna, KOTOPbIMY KPEMUTCS PyKOATKA
(4MCTKY LWYPYNOB MOXHO NPOU3BOAMUTL B aBTOK/aBE).
MpoTpuTe pyKosiTKY, MCMOMb3ys COOTBETCTBYOLLEE
MotoLliee CpeacTBo.

OTKpPYTUTE KPbILLKY BbIXJIOMHOIO oMnbTpa — KpenuTcs
4-m5 Wwypynamu.

YUncTka KpbILLKM N3 HEPXXABEOLLEW CTanm 1 LWypynoB MOXET
npon3BoAnNTLCA B aBTOKNaBe npu temneparype 121 C.
YuncTka npoknazok, pacnonoXeHHbIX Mexay 6rokom
aBuraTens n BbIX0MNHbIM OUILTPOM, MOXET
Npon3BOAMTLCS B aBTOKIABE Npu Temneparype

121 C (Mpoknagku n3rotToBneHbl U3 cneunanbHOro
CUITMKOHOBOTO Kay4yKa).

Henb3si npon3BOAWTb YNCTKY BbIXJIONHOrO hunbTpa
ULPA. laHHbIN hunbTp NOANEXNUT yTUNM3aumm B
cneynanbHOM nakeTe U3 HeNpPoHULaeMoro matepuana
B COOTBETCTBUY C AENCTBYHOLLMMU HOPMaTUBaMM Mo
yTUnusaumm Takmx oTXo40B.

YuncTka MOHTaXXHOW NANThI 45K KPENNEHUS BbIXITOMHOMO
unbTpa 1 BEpXHEN KpbIllku 6rnoka asuratens
Npoun3BOAMTCS C UCMONb30BaHUEM NOAXOASLLENO
MOMOLLIEro cpeacTBa.

Mepen YMCTKON AaTyMKa Bakyyma ero HeobxoaAnmMo CHSTb
C BEPXHEWN YaCTu KOHTENHepa.

MpoTpuTe gatumk Bakyyma (MaHoOMeTp), UCNONb3ys
COOTBETCTBYIOLLEE MOtOLLEE CPEACTBO.

Detann, HE nognexawime 4ncTke:

MaBHbIN puneTp (punetp HEPA B nbinecocax knacca H)
BbixnonHon dounetp (ULPA)

CpepactBa cbopa nbinu (NbieBon MELLOK B CTaHAAPTHbIX
nbinecocax unu «besonacHbIi NakeT A8 NbINuy B
nbinecocax knacca H)

[aHHble KOMNOHEHTbI NoAMNeXaT yTunu3auum B
cneumanbHOM NakeTe U3 HENPoHMULLAEMOro maTepmana

B COOTBETCTBUY C AENCTBYHOLLMMU HOPMaTUBaMM Mo
yTUnusaumm Takmx oTXo40B.
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12 - 3ameHa unesTpa

12.1 - 3ameHa rnaBHoOro punsTpa
BHumaHue!!

Ecnu neinecoc ncnonb3osarncs Ans cbopa matepranos,
KOTOpble NPeACTaBAT ONAaCHOCTb AN 3A0POBbS
onepatopa, 06cnyXvBatoLLMI NepcoHan AOMmKeH
Mcnonb30BaTb COOTBETCTBYIOLLME CPEACTBA MHANBUAYATNBHON
3awmTel. MNpu 3ameHe rmasHoro dunstpa. Ecnn ato
BO3MOXHO, paboTaiTe BHe nomelleHusi. CTapbiii punstp
NOANEXWT YyTUNM3auum B cneumanbHOM nakeTe u3
HenpoHULLaeMoro Matepmana B COOTBETCTBUM C
OEeNCTBYIOLWMMM HOPMaTMBaMKM MO yTUNU3aLUK Takmx
orxogoB. OcnabbTe hukcaTopbl, KOTOPLIMK KpENUTCS GOk C
dunsTpom. CHUMUTE BEPXHIOIO YacTb C ABUraTenem.
CHuMUTE canbHUK, UKCUPYIOLLMIA KOMNbLO unstpa B
HDKHEN YacTn BepxHero koHTerHepa. OTkpenute unstp,
PacronoXeHHbIi B BEPXHEW YacTu KOHTeNHepa, U NonoxuTe
€ro B MNacTUKOBbLIN NaKeT. BbINonH1UTE MHCTPYKLNK,
npeacTaBneHHbIe B HaYane gaHHoro naparpada. 3akpowre
NNacTUKOBbIV NaKeT, B KOTOPOM HaxoamTcst unestp. Ecnn
dumnbTp 3arpsi3HEH TOKCUYHOWN UM ONAcHOW NblNbio, HEe
BblOpacbiBanTe ero camu. [Nepepalite ero B yupexaeHue,
KOTOpOe 3aHMMaeTCst yTUnmu3aumen Takmx oTXo4oB. 3ameHy
rmaBHOro puneTpa 1 unstpa knacca “H” npomssogute ¢
0c060M OCTOPOXKHOCTBIO, MCMONb3YyNTE 3aLMTHYI0 Macky Tuna
P3 ons nuua.

BHumaHue!!

3ameHa punbTpa ABNSETCS BaXXHON onepaunen. [ns 3ameHbl
duneTpa criegyeT UCnonb3oBaTb PUbTPbl C MOEHTUYHBIMU
XapakTepucTukamu, nrowaabo punsTpaumm n aHanormyHon
kaTeropun. HeBbINOMHEHNE 3TUX NMOMNOXEHUA MOXET
yXyAWwnTb Hagnexaiee yHKUMOHMPOBaHMe Mbinecoca.
YctaHoBuTE (OUNLTP B KOHTEWHED, BbIMOMHSASA ONUCaHHY0
BbILLIE NpoLieaypy B 0OpaTHOM nopsigke.

12.2 - 3ameHa BbixnonHoro cdunstpa (Puc. 11)

Mepen Tem, Kak NpUCTynNnUTb K paboTte, oTcoeauHnTe
MbINIecoCc OT UCTOYHMKA NUTaHUSA!

BHumaHue: Cobntogaiite COOTBETCTBYHOLLME NpaBuna
3aLLUMTbl NepcoHana B COOTBETCTBMU C HOPMaMm obpalleHus
C MaTepuanamu, cogepxawmmmca B punstpe ULPA.

CHATHe PYKOATKU

OTcoeanHnTe pyKosTKy, OTKPYTUB [Ba Lypyna. BeicBoboaute
PYKOSITKY, Crierka HalaBuB Ha ee LieHTPanbHyH YacTb.
HapasuTe v BoicBOGOAUTE PYKOSITKY M3 NA30B.

CHsATUe 1 3aMeHa naTpoHa ounbTpa U NPoKNagokK

OTkpyTUTE YeTbipe Lwypyna.

CHUMUTE KOPMYC U3 HepXaBetoLLen cTany ¢ NaTpoHOM
dunesTpa.

3amMeHuTe NaTpoH unsTpa 1 NPOoKNaaKu.

YcTaHoBWTe KOpryc Ha MeCTo, 3aKpyTUTe YeTbipe Luypyna.
YcTaHoBUTE Ha MECTO PYKOSITKY U 3aKPENUTE C MOMOLLbI0 2
LUYpPYTOB.

CHATbIN M 3aMEHEHHbIN BbIXNOMNHOW OUbTP

NOANEXNT YyTUNM3aLMKN B CNeLuanbHOM NakeTe u3
HEenpoHULaeMoro matepumana B COOTBETCTBUM C NMOObIMM
OENCTBYHOLLMMU HOPMATUBaMM MO YTUNMU3aLMM TaKnX
OTXO[0B.

3ameHy BbIX/I0MHOro unbTpa NpovssoamTe ¢ 0cobon
OCTOPOXHOCTbLH0, UCTIONb3YITe 3alUTHYH Macky Tuna P3
4ns niua.

MpumeyaHue

BbIxnonHom counsTp ABRASETCH TOKCUYHBIM OTXOA0M, U C HUM
HY>XHO O6paLIJ,aTbC$l COOTBETCTBEHHO.

Cne,u,yeT nepenartb ero B y4pexaeHue, KoTopoe 3aHMMaeTcAa
minmsaumeﬁ Taknx Mmatepuanos.

12.3 - ExxerogHoe TexHu4Yeckoe obcnyxuBaHue.

- [lo kpariHen mepe, oaMH pa3 B ro4 Nponu3BoanTenb Unn
nuuo, npowepauwee obyveHune, AOMKHbI NPOU3BOANTL
TEXHUYECKY0 MPOBEPKY MblNiecoca, KoTopas BKroYaeT
OCMOTP PUNBLTPOB Ha NpeaAMEeT NOBPEXAEHWN,
NpoBepKy NPOKNaAoK Ha repMETUYHOCTb Y NPOBEPKY
(PYHKLMOHMPOBAHNS MEXAHU3MOB YNpaBreHus.

- MpoBepka kavecTBa hmnbTpaLumn Nbinecocos knacca H
[OSXHa NPOM3BOANTLCS, NO KpanHen mepe, OAUH pas B
rog Unuv vatle, ecnum 3To onpeneneHo HauMoHanbHbIMU
HopMaTtMBaMu. MeToq NpoBepKn kadecTBa punsTpaumm
nbiniecoca onpegeneH B ctaHgapte IEC 60335-

2- 69 B naparpade AA.22.201.2 — ecnu unbTp HE
BblAEPXMBAET NPOBEPKU, TECT CrielyeT NOBTOPUTL C
ncnosb3oBaHMEM HOBOIro ounbTpa.

- Ecnun B npouecce TEXHMYECKON NPOBEPKN, O6CJ'Iy)KVIBaHI/1$|
NN PEMOHTHbIX pa60T O6Hapy)KMBa}OTCﬂ 3arpsAa3HeHHbIe
aetann, KoTopble HeJlb3A OYUCTUTb OO0J1KHbIM o6pa30M,
3TN Aetanun noanexart yTtunn3aunn B cneynanbHblX
naketTax n3 HenpoHUuaemoro Mmatepuana B COOTBeTCTBUU
C ,D,eIZCTBy}OLLWIMVI HOpMaTuBamMu No ytTunmsaumm Taknx
OTXO040B.

13. -YTunusauusna

PucyHok 16

O6opynoBaHue, 0603Ha4YeHHOE CYMBOSIOM NepeYepKHYTOro
KOHTEeWHepa Ha Kornecax, ykasblBaeT, YTO UCMOMb3yeMoe
3MEeKTPUYECKOE U INEKTPOHHOE 0bopydoBaHWe He criedyeT
yTUNM3MpoBaTb BMeCTe C HepasAeneHHbIMy ObITOBbIMU
otxogamu. Bo nsbexaHvue HeraTMBHOro BO3OenCTBUSA Ha
300pOBbE YerioBeKa 1 OKpy»atoLLyto cpegy obopyaoBaHue
HeobxoaMMo cobmpaTb OTAENBHO B HA3HAYEHHbIX MYHKTaX
cbopa.

Monb3oBaTeny anekTprYeckoro 1 AMeKTPOHHOIo

6bITOBOM 060PYAOBAHNSA AOMKHBI UCMOMBb30BaTh CXEMbI
MyHuumnanesHoro cbopa. Obpalyaem Balle BH/UMaHWe Ha
TO, YTO KOMMEpPYECKN UCMOMNb3yEeMOE SEKTPUYECKOE U
3MEeKTPOHHOE 00opyAOBaHME He JOMKHO YTUNN3UPOBATLCS
C NOMOLLbIO CXeM MyHuumnansHoro cbopa. Mel 6yaem pagbl
CcoOoOLWMTb BaM O NOAXOASALMX BapuaHTax yTunusaumu.
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14 - PekomeHayeMble 3anacHble YacTu

Hwxe nprvBoauTCs NepeveHb 3anacHbIX YacTen, KoTopble
OOIMKHbI ObITh B HANMWMYMK Ansi TOTO, YTOObI YCKOPUTL
NpOLECC TEXHUYECKOTro 06CNyXUBaHMS.

No getanu: OnucaHue:

81303215 MELLOK BE3OMNACHOCTU 1 300POBA
5WT

81620000 MbINEBOV MELLOK 6,5 11, 5 LUT

80556600 KOMIIEKT ®UJTbTPA ULPA

80353000 MNPOKNAOKA OnA BXOOHOIO
OTBEPCTUA

61909800 OUIBTP GORE-TEX

80386700 MPOKNAKA ANA KOHTEMHEPA

80556400 KOMIJIEKT ®UJIbTPA HEPA

21545700 KABEJ1b 10 M 3X1,0 MM

15 - YcTpaHeHue HeucnpaBHOCTEN

* ABuraTterib He 3aBoANTCA

- cropen npenoxpaHutenb, clieayet 3aMeHUTb ero,

- MOryT ObITb noBpexaeHbl kabenb Unu HacTeHHas!
po3eTka, Heobxoanumo npoBepUTb UX.

* CHWXEHa MOLLHOCTb BCaCbIBaHUS

- MOXeT ObITb 3aMofIHEH MEeLIOK ANs Nbinu, cnegyet
3aMeHUTb €ero,

- MOXeT BbITb 3acCOopeH UnbTP, crieayeT BCTPAXHYTh ero,

- OTKPbIT MPOMYCKHOM KNnanaH.

MponyckHoii knanaH NpegoxpaHseT ABuraTens OT Neperpesa,

KOTOPbI MOXET NPOU30UTU NPY HEQOCTATKE OXIaXAakoLLErO

BO3ayxa.

Bbl He [0MKHbI BLICBOBOXAATL AaHHbIN MexaHu3m 6e3
HaOoBHOCTY, 3aKpbiBasi BCacblBatolLee OTBEPCTHE PYKOM B
npouecce paboTbl Nbifiecoca.

Ecnu wnaHr unu Tpyba 3abrokMpoBaHsl, Unn 3acopeH
unsTp, Nojaya Bo3ayxa NpepLIBaeTCcs U ABMNSeTCs
He[0CTaTOYHOW, B pe3ynkTaTe Yero OTKPbIBAETCS MPOMNYCKHOM
knanaH. HeT HeOGXOAMMOCTM B BbIKMIOYEHUI CUCTEMBI NPU
yAaneHun npuynHbl GroKMpPOBKY.

Ynanve matepuar, Bol3BaBLUUIA GNOKUPOBKY, Bbl MOXETE
NpOZOMKUTL paGoTy.

* NblylecoC oCTaHaBInBaeTcCs

- TennoBol BbIKNoYaTENb BbIKIOYUN ABUraTenb Mno
NpUYnHE BO3HUKHOBEHMS NPOGKM B LUMIAHTe, )XECTKOM
nepexofHuke nnu Hacagke. CnegyeT yaanuTb npegmer,
obpasoBaBLuunii NpobKy.

- rocne oxnaxaeHus, ABUraTenb BKIIOYUTCS
aBTOMaTUYECKM.
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IVT1000 IVT1000

=

5 IV'I(':‘lgOO IVJ;OF(I)O CR IVT1000 CR | IVT1000 CR CR
TEXHUYECKUE OAHHbIE o EU-UK EU-UK Safe Pack us HUS Safe Pack

Eo 220-240V 220-240V EU-UK 110-120V 110-120V us
220-240V 110-120V
HomuHanbHas MOLWHOCTb Bt 1200 1200 1200 1100 1100 1100
Knacc nbinn M H H M H H
YactoTa My 50-60 50-60 50-60 50-60 50-60 50-60
3a3eMneHHbIn X X X X X X
Knacc 3awmtbl (Bnara, nbisb) 1P40 IP40 1P40 1P40 IP40 IP40
BosaylukLi natok Gea nicex —m3/u | 38-137 35-126 | 35-126 36- 130 34-122 34-122
LnaHra
Bakyym kMA - rfa 19.8-198 20-200 20-200 19.6 - 196 19.8-198 19.8-198
MolLHocTb BeackIBaHIA Co BT 250 236 236 240 232 232
LUNAHIoM
YpoBeHb 3BYKOBOro AaBnenns | AB(A)
npu 1,5 m NMa(*) (1SO 3744) o1 61 o1 o1 61 61
GORETEX GORETEX
Tun ocHoBHOro chunsTpa HEPAH13 HEPAH13 HEPAH13 HEPAH13
PTFE PTFE

Mnowagab rmaBHoro cunsTpa cm2 2100 2573 2573 2100 2573 2573
Orsoaaui dunetp, ULPA, - 2573 2573 2573 2573 2573 2573
nnowagb nosepxHoctn U15
EmKoCTb KOHTEHEpa n 12,5 12,5 12,5 12,5 -
EmkocTb nbinecbopHuka n 6.5 8 6,5 6,5 8 6,5
BBogHoe otBepcTue MM 32 32 32 32 32 32
Bubpauws a, (**) m/c? <25 <25 <25 <25 <25 <25
[nuHa X WupurHa x BeicoTa cm @30 x 62,5 @30x72,5 @30 X 70 @30 x 62,5 @30x72,5 @30 X 70
Bec K 9 1.5 9 1.5 1.5 9
(*)NorpewuHocTb nameperus KpA <1,5 ab(A). amepeHus wyma BbINonHeHb! cornacHo nonoxeHun EN-60335-2-69
(**) ObLee 3HayveHve BUbpaLun, nepegaBaeMoi Ha pyKy oneparopa
TexHU4Yeckne XxapakTepucTUKM U OCOBEHHOCTU KOHCTPYKLUM MOTYT U3MEHSTbCst 6e3 NpeBapuUTENbHOIO YBEAOMIIEHNS.
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Orijinal talimatlarin terciimesi

1 - Girig

Elinizde bulunan makinenin isletme glvenligi, makine ile her
gln g¢ahsan kisilerin sorumlulugundadir.

Endustriyel elektrikli stiptrgenin kullanim kilavuzunu
dikkatlice okuyun, kolay ulagabileceginiz bir yerde

muhafaza edin ve gerekli durumlarda danigin.
Endustriyel elektrikli stiptrge yalnizca cihazin iglevlerine
hakim, slipurgenin kullanimiyla gérevlendiriimis ve gerekli
egitimleri almis kisilerce kullaniimalidir.
Servis elemanlari, endlstriyel stiplrgeye ve suplrge ile
cekilecek maddelere iligkin gerekli tim talimat, bilgi ve
egitimleri almis olmasi gerekir. Stipirme sonrasi biriken
kalintilarin temizlenmesi de bunlara dahildir.

Bu simge, kisilere gelecek zararin énlenmesi igin
Auyulma& gereken guvenlik talimatlarini belirtmek
uzere kullanilir.
“ONEMLI NOT!
Bu kilavuz, kullanicilarin glvenligini saglamak ve makinenin
iyi durumda kalmasina imkan vermek uzere gerekli dnlemler
ve duzenlemeler hakkinda makine kullanicilarini bilgilendir-
mek amaciyla hazirlanmistir. Makine ile calisma yetkisi olan
personel, makineyi ¢alistirmadan énce kilavuzu okuyarak
anlamahdir.

Kilavuzu makinenin yaninda, korumal ve kuru bir yerde,
dogrudan glines 1sigindan uzakta ve gerektiginde hemen
bakilabilecek sekilde saklayiniz. Bu kilavuz, satis sirasindaki
en geligkin teknolojiyi yansitmaktadir ve Uretici kitinin tesis
edildigi durumlar haricinde, daha sonra yapilacak degisiklikler
s6z konusu oldugunda uygun olarak kabul edilmez. imalatgt,
onceki makineler ve kilavuzlari glincelleme zorunlulugu
olmaksizin Uretim yelpazesi ve ilgili kilavuzlari giincelleme
hakkini sakh tutar.

Herhangi bir stipheli durumda en yakin Satis Sonrasi Servis
Merkezi veya Uretici'ye danisiniz.

Aciklama:
Bu makine, oteller, okullar, hastaneler, fabrikalar, dikkanlar,
ofisler ve kiralama igletmeleri gibi ticari kullanima uygundur.

Bu makine, talas, kirintilar, toz ve gesitli atik malzemeleri
alacak sekilde tasarlanmigtir.

Elektrikli stiplirge, normal temizleme amaclarina yonelik
olarak iglev gorebilecegdi temiz oda alanlari gibi endustriyel
ortamlarda kullaniimak Gzere tasarlanmis ve yapiimigtir.
Hava, bir filtreleme ylizeyinden geger ve burada stispan-
siyondaki kati maddeler tutulur.

Makine standart olarak ULPA U 15 egzoz filtreleri ile
donatiimistir ve bu nedenle ISO 5 ve ISO 6 temiz oda
alanlarinda kullanima uygundur (normal kosullarda ISO sinif
4 dahildir).

Yukari yénde HEPAH 13 filtresi ve asagi yéonde ULPA U 15
filtresi ile donatilmig bir “H” sinifi versiyon da mevcuttur.
Bu makine “H” sinifi saglik i¢in tehlikeli olan tozlara yonelik
olarak uygundur.

IVT 1000 CR/IVT 1000 CR “H”, standart toz torbalari (zararh

olmayan toz) ile ya da “H” sinifi zararli tozlar i¢in uygun “gu-
venli torbalar” ile donatilabilir.

Makinenin ayrica bir “Glvenli Paket” versiyonu mevcuttur —
bu makine tehlikeli tozlar i¢in kullaniimak Gzere HEPA filtresi
bulunan bir toz toplama sepetine sahiptir. Kullanimdan sonra
sepetin tamami degistirilir.

Makine tzerinde bulunan basing élger (sadece “H” sinifi),
filtre kosullari hakkinda goérevliye uyarilarda bulunur:
basinctaki bir artis makinenin emme gliclinde bir azalmaya
yol agmaktadir. Elektrikli stiptrgenin yuksek kalitesi, en zorlu
testler yoluyla garanti edilmektedir.

Makine, AISI 316 paslanmaz celikten imal edilmistir.

Buatin malzemeler ve bilesenler, belirlenen yiiksek kalite
standartlarina uygun olmalarini saglamak Uzere gesitli Gretim
asamalari boyunca bir dizi kati denetim iglemlerine tabi
tutulmaktadir.

2 - Giivenlik onlemleri

Calistirmadan dnce

Gug kablosunu duzenli olarak kontrol ederek, ¢atlak veya
eskime gibi hasar belirtileri olup olmadigina bakiniz.

Gug kablosu hasarli ise, elektrikli stipurgenin kullanimina
devam edilmeden 6nce tehlikenin 6niine gegilmesi igin,
glic kablosu Uretici Servisi veya bir elektrikgi tarafindan
degistiriimelidir. Sadece isletme kilavuzunda belirtilen tirde
glg kablosu kullaniniz. Glg kablosuna zarar vermeyiniz (6rn,
Uzerinden gecerek veya ezerek). Gug kablosunu ¢ikarmak
icin sadece fisi ¢cekiniz (gl¢ kablosunu ¢ekmeyiniz veya
zorlamayiniz).

2.1 - Genel onlemler
Kendi guvenliginiz igin:

Kullanimi hakkinda guvenlikten sorumlu bir sahsin gdzetimi
altinda ya da talimatlari dogrultusunda olmadigi stirece
Acihaz, fiziksel ve zihinsel olarak engelli (cocuklar da
dahil olmak Uzere) veya deneyim ve bilgi eksikligi olan
kisilerce kullanilmamalidir.
Cocuklar, cihazla oynamamalari igin gézetim altinda
tutulmalidirlar.

Elektrikli stipurgeyi herhangi bir sekilde calistirmadan,
kullanmadan, onarmadan veya isletmeden 6nce bu kilavuzun
icerigini tam olarak 6greniniz. Yetkisiz personelin elektrikli
suplrge Uzerinde ¢alismasina kesinlikle izin vermeyiniz.
Elektrikli slpurgenin i¢ine cekilebilecek olan digmesiz veya
bol giysiler giymeyiniz. Uygun giysiler giyiniz. Kisisel gtvenligi
saglamak icin mevcut guvenlik hikimleri ve 6zel kaza 6n-
leme cihazlari konusunda igvereninize danisiniz.

Bakim iglemlerinin gerceklestirildigi bolge (normal ve
olaganustu), her zaman temiz ve kuru olmalidir.

Her zaman uygun aletler mevcut olmalidir.

Onarimlar, ancak makinenin ¢alismadigi ve elektrik
kaynagina baglh olmadigi durumlarda yapilmaldir. llk énce
gerekli izni almadan onarim gercgeklestirmeyiniz.
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2.2 - Onemli uyarilar

Uygunsuz Kullanim

Asagidaki kosul ve uygulamalarda kullaniimasi
yasaktir:

m Yagigh havalarda acik alanda kullanmak.

m Yatay olmayan ve engebeli ylzeylerde
kullanmak.

m Ureticinin onayladigi filtreler olmadan
kullanmak.

m  Emme agzi ve/veya hortumu insan viicuduna
dogrultmusken kullanmak.

m  Emme biriminin kapagi olmadan kullanmak.

m Kir haznesi olmadan kullanmak.

m Uretici tarafindan monte edilmis muhafaza
kapagi, muhafaza dizenegi ve guvenlik
donanimi olmadan kullanmak.

m g yapi parcalarini sogutmaya yarayan
havalandirma bélimu kismen ya da tamamen
sariimisken kullanmak.

m  Emici, plastik veya bez pargalari ile sariimisken
kullanmak.

m Hava cikis acikligi kismen ya da tamamen
kapaliyken kullanmak.

m Hava sirkllasyonu saglanamayan dar alanlarda
kullanmak.

m  Orijinal sivi tutma sistemi olmadan supurge ile
sivi temizlemek icin kullanmak.

m Asagida listelenen materyallerin temizliginde
kullanmak:

1. Yanan materyaller (kor, sicak kil, yanan
sigaralar v.b.).

2. Acik alev.

3. Yanici gaz.

4. Yanici sivilar, agresif maddeler (6rnegin,
benzin, ¢cdzuculer, asitler, alkalik ¢ozeltiler
v.b.).

5. Patlayici ve hafif yanici toz/pudra ve/veya
bunlarin karigimlari (magnezyum ya da
alliminyum tozu v.b.).

NOT: Yukarida listelenen kosul ve uygulamalar
arasinda yer almasalar da, her turlu kétlye
kullanim yasaktir.

DIKKAT Bu makine sadece kuru kullanima uygundur ve islak
kosullarda kullanilamaz veya dis mekanda saklanamaz.

Yangin, elektrik carpmasi veya kisisel yaralanma riskini aza-
Itmak igin:

Prize takiliyken makinenin yanindan ayrilmayiniz.
Kullaniimadigi ve bakim yapilacagi zaman makineyi prizden
cikariniz. Oyuncak olarak kullaniimasina izin vermeyiniz.
Cocuklar tarafindan ya da ¢ocuklarin yakininda
kullanildiginda gerekli dikkat gdsterilmelidir.

Makineyi sadece bu kilavuzda agiklanan sekilde kullaniniz.
Sadece imalatgi tarafindan tavsiye edilen aksesuarlar ve
yedek pargalari kullaniniz.

Hasarli kablo veya fig ile kullanmayiniz.

Cihazin gerektigi gibi calismamasi, dusurulmesi, hasar
gbrmesi, dis mekanda birakilmasi veya suya dusurilmesi
halinde, cihazi bir servis merkezine

g6tiriniz.

Makineyi kablosundan ¢cekmeyiniz veya tasimayiniz, kab-
loyu tutacak olarak kullanmayiniz, kablo tGzerinden kapi
kapatmayiniz veya kabloyu keskin kenarlar veya késelerden
gecirmeyiniz. Cihazi kablonun Uzerinden gecirmeyiniz.
Kabloyu sicak ylzeylerden uzak tutunuz.

Gug kablosunda catlak veya eskime gibi hasar olup
olmadigini diizenli olarak kontrol ediniz.

Hasar tespit edilirse, kullanmadan énce kabloyu degistiriniz.
Gug kablosunu sadece talimat kilavuzundaki “tavsiye

edilen yedek parcalar” bolimiinde belirtilen tipteki Grtinlerle
degistiriniz.

Kablonun kendisini cekerek makineyi prizden ¢ikarmayiniz.
Prizden c¢ikarmak igin, kabloyu cekmek yerine fisten tutarak
cikartiniz. Fisi veya makineyi i1slak ellerle tutmayiniz.
Makine agizlarina herhangi bir cisim koymayiniz.

Herhangi bir agiz tikali durumda iken kullanmayiniz;

toz, tly, sa¢ ve hava akimini azaltacak cisimleri temizleyiniz.
Sag, bol giysiler, parmaklar ve viicudun butin azalarini ma-
kine agizlarindan ve hareketli pargcalardan uzak tutunuz.
Makine hicbir kosulda sicak maddelerin ¢ekilmesi

icin kullaniilmamalidir.

Makine 6zellikle agik ve kapali sémineler, ocaklar veya sicak
ya da sénmemis kil iceren benzeri malzemeleri temizlemek
icin kullaniilmamalidir.

Toz torbasi ve/veya filtreler yerinde olmadan kullanmayiniz.
Fisten ¢cikarmadan dnce bitlin kumanda donanimini
kapatiniz.

Merdivenlerde temizlik yaparken ayrica dikkat gosteriniz.
Makine, patlayici veya yanici malzemeleri almak icin veya
patlayici bir ortamda kullaniimamalidir.

2.3 - Topraklama talimatlari

Bu cihaz topraklanmalidir.

Ariza yapmasi veya bozulmasi halinde, topraklama, elektrik
carpmasi riskini azaltmak Uzere elektrik akimi i¢in bir en az
direnc yolu saglar.

Fis, butln yerel dizenleme ve kurallara uygun olarak tesis
edilen ve topraklanan uygun bir prize takiimalidir.

UYARI - techizat topraklama iletkeninin yanlis baglantisi
elektrik garpmasi riskine yol acabilir.

Prizin uygun bigimde topraklandigindan emin degilseniz,
yetkili bir elektrik¢i veya servis personeline danisiniz.

Cihaz ile birlikte verilen fisi degistirmeyiniz — prize uymuyorsa
yetkili bir elektrikci tarafindan uygun tesisatin diizenlenmesini
saglayiniz.

Dikkat!!

Kullanici higbir sekilde techizati kurcalamamalidir.

Kullanici veya yetkisiz personel tarafindan elektrikli sipurge-
nin herhangi bir pargasini sékme, degistirme veya daha genel
anlamda kurcalama girisimleri garantiyi gegersiz hale getirir.
Herhangi bir ariza durumunda en yakin Satis Sonrasi

Servis Merkezine basvurunuz.
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3 - Makine verileri

3.1 - Tanitma verileri

Uretici satis sonrasi servisine bagvurdugunuz zamanlarda
makine tzerindeki bitln tanitma verilerinizi belirtiniz.

Makine modeli ve seri numarasinin dogru bildiriimesi, yanlis
bilgilerin verilmesini engellemede yardimci olacaktir.

Makine verilerinin bulundugu tanitma levhasi sekil 1°’de gortil-
mektedir.

A Tipi

B Elektrik Glcu

C Seri numarasi - yyhhXXXX (yy=yil ww = hafta XXXX =
numara)

D isletme Frekansi

E Toz sinifi Kategorisi

F Ref. numarasi

G Voltaj

H Maks. Akim

3.2 - Ana pargalar (sekil 2/ 3 / 4)
Asagidaki ana pargalar listesi, kullanicilarin bu kilavuzda
kullanilan terimleri anlamasina yardimci olacaktir.

Sekil 2 standart makine

. Sapli motor basgligi

. Acik/Kapali digmesi

. Egzoz filtresi kapagi

. ULPA U 15 egzoz filtresi

. Ust toplayici kap

. Ana filtre “M” sinifi Goretex® PTFE filtresi
. Toz toplama kabi

. Paslanmaz celik kelepceler

. Tekerlekli araba

OCoOoONOOORWN =

Sekil 3 “H” sinifi makine

. Sapli motor bagligi

. Acik/Kapali digmesi

. Egzoz filtresi kapagi

. ULPA U 15 egzoz filtresi

. Ust toplayici kap

. Vakum Olger / Manometre

. “H” sinift HEPAH 13 filtresi

. Toz toplama kabi

10. Giris icin kor tipa

11. Paslanmaz c¢elik kelepceler
12. Paslanmaz celik kelepgeler

OO WN-=

Sekil 4 “Giivenli Paket” makine

1. Sapli motor bashgi

2. Acik/Kapali dugmesi

3. Egzoz filtresi kapagi

4. ULPA U 15 egzoz filtresi

5. Ust toplayici kap

7. “Guvenli paket” Gnitesi

8. Guvenli paket tnitesine takilmig HEPA H 13 filtresi
9. Paslanmaz celik kelepceler

10. Tekerlekli araba

4 - Guvenlik

Dikkat!!

Makineyi ¢alistirmadan ve kullanmadan 6nce butin ke-
lepcelerin dogru yerde olup olmadigini ve duzgin calisip
calismadigini kontrol ediniz. Glvenlik cihazlarini kesinlikle
kurcalamayiniz. Her is vardiyasi basinda veya makineyi
kullanmadan 6nce koruma ve guvenlik cihazlarinin monte
edilmis ve calismakta olup olmadigini kontrol ediniz.

Bdyle degilse, elektrikli stipurgeyi kapatiniz ve ariza bildiriniz.
Elektrikli stiptirge, kullanan kisinin glvenligine 6zel bir 5nem
verilerek imal edilmistir.

Bu kilavuzda verilen bakim ve teknik yardim proseddrleri ve
bilgilerine uyunuz. Makineyi veya bilesenlerini temizlemek
icin basingli hava kullanmayiniz. Elektrikli siiptirge ¢alisirken
atik toplayici kabi agmayiniz. Elektrik baglantisini yapmaya
baslamadan 6nce, voltaj ve frekans degerlerinin makinenin
veri levhasinda goésterilenle ayni olup olmadigini kontrol
ediniz. Makineyi etkin bir toprak devresi yoluyla elektrik ana
sebekesine baglayiniz.

Makinenin elektrikli pargasi Uzerinde sadece yetkili personelin
calismasina izin verilmelidir ve galisirken bu parca elektrik
ana sebekesinden cikariimis olmalidir.

Elektrikli stiptirgeyi gu¢ kablosundan ¢ekerek hareket ettir-
meyiniz. Bu durum makineye zarar verebilir ve kullanan kisi
elektrik carpmasina maruz kalabilir.

5 - Test, teslimat, kurulum

5.1 - Test

Makine, tesisimizde test edilerek dogru bigimde calisip
calismadigi kontrol edilmistir.

Bu asamada emme degerleri lizerinde testler
uygulanmaktadir. Béylece elektrikli stplrgenin tasarlandigi
ise gore en uygun sekle getirilmesi saglanmaktadir.

5.2 - Teslimat ve bakim

Makine bir karton kutu iginde teslim edilmektedir.

Makineyi teslim alirken gizli hasar olup olmadigini kontrol edi-
niz. Hasar tespit edilirse, derhal nakliyeciye iligkin bir sikayet
bildiriniz. Makine 0 - 50°C sicakliklar arasinda ve % 65 nispi
nem oraninda saklanabilir.

Makinenin depolanmasindan énce, talimatlara uygun olarak
gerekli temizlik yapilmalidir.

Makine -5 / + 50 °C sicaklik araliginda ve % 65 nispi nem
oraninda kullanilabilir. Teslimat ambalaji, ilgili yasal diizenle-
melere uygun olarak ¢ikariimalidir.

Artik kullanilmayan makineyi ilgili yasal diizenlemelere uygun
olarak elden c¢ikariniz.

Makineyi temizlemek lizere sadece piyasada mevcut yanici
olmayan ve zehirli olmayan onaylanmis

solventleri kullaniniz. Paslanmaz celik gévde pargalari ve
aksesuarlar, 121°C’lik bir otoklavda temizlenebilir.

5.3 - Garanti Belgesi
Garanti belgesi elektrikli stpdrge ile birlikte veriimektedir.
Cihazin kullanim émru 10 yildir.

5.4 - Elektrikli siipurgenin kurulumu

Dikkat!!

Kullanici, kurulumun yerel yasal diizenlemelere uygun
olmasini saglamaktan sorumludur. Teghizat bu kilavuzdaki
talimatlari okuyarak anlamis olan bir yetkili teknisyen
tarafindan kurulmaldir. Elektrikli stiplrgenin calistirilacagi
ylizey ayni seviyede, diiz ve engebesiz olmalidir.

Elektrikli sliptrgenin sabit konumda ¢alisacak olmasi hal-
inde, hareket 6zglrligu saglayacak ve bakim personelinin
kolaylikla calismasina imkan verecek sekilde etrafinda yeterli
alan birakiniz.
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5.5 - Elektrik ana sebekesine baglanti

Dikkat!!

Elektrik ana sebekesinin voltaj ve frekans degerlerinin, 3.1
paragrafinda (veri levhasi) belirtildigi sekilde veri levhasinda
gosterilen degerlerle ayni olup olmadidini kontrol ediniz.
Elektrikli pargalar tGzerindeki bitlin kurulum ve bakim iglemleri
uzman personel tarafindan gergeklestiriimelidir.

Techizata etkin bir topraklama baglantisi gergeklestiriniz.
Elektrik kaynadinin makine anma degerleri plakasina uygun
olmasini saglayiniz.

6 - Kumanda Donanimi (Sekil 5)
1. Acik/Kapali digmesi
2. Vakum Olgcer / Manometre (Sadece “H” sinifi makine)

7 - Calistirma ve durdurma

7.1 - Uyan

Dikkat!!

Elektrikli stiptrgenin yetkisiz personel tarafindan kullanimi
yasaktir.

7.2 - Gahgtirma / Durdurma

Makinenin, elektrik ana sebekesine uygun bicimde baglanip
baglanmadigini kontrol ediniz. Ozellikle sebeke voltaji ve
frekans degerlerinin veri levhasinda goésterilenlerle ayni olup
olmadigini kontrol ediniz. (bkz. Sekil 1).

Aksesuarlari emme girisine takiniz. Hortumu girise takmak
icin paslanmaz celik kelepge kullaniniz.

Elektrikli stiptrgeyi kullanim yerinin yakinina yerlestiriniz ve
kollari asagiya dogru bastirarak tekerlekleri kilitleyiniz.
Makineyi ACIK ve KAPALI konuma getirmek icin motorun tst
tarafindaki gri dugmeye basiniz.

8- Elektrikli suptirgenin kullanilmasi (sek. 7)
8.1 - Elektrikli stipiirgenin dogru kullanimi

Makineyi kullanmadan 6nce, emme borusunu paragraf 7.2’de
gOsterildigi sekilde girise baglayiniz.

Uzun emme borularini mimkin oldugunca diz tutunuz.
Borularin egrilmesi veya kivrilmasina izin vermeyiniz;

asiri yipranma ve tikanmaya yol agabilir.

Elektrikli stiptrge galistirildiginda, boru girisinde emme gticu
ortaya c¢ikar ve bu, atik malzemeleri toplar.

Bu atik malzemeler boru ve aksesuarlarin iginden giris
yoluyla toplama kabina ulasir.

Standart makinede bir Uretici toz torbasi kullanilabilir.
Toplama kabini bogsaltmak igin, paslanmaz celik kele-

pceyi gevsetiniz ve ust tarafi motor/filtre bélumd ile birlikte
kaldiriniz.

Toz torbasini agagidaki sekilde takiniz:

Toz torbasinin delinmesi gereken yerini deliniz ve alt toplama
kabina yerlestiriniz.

Mavi toz torbasi plastik levhasini her iki elle emme agzinin
Uzerine gekiniz.

Toz torbasini dikkatlice aginiz. Ust toplama kabini degistiriniz
ve paslanmaz gelik kelepceyi kilitleyiniz.

Not:

Emme glcd, toz torbasinin buyukligine ve kalitesine
baglidir. Sadece orijinal Uretici torbalari kullaniniz.

Uretici toz torbalari disinda torbalarin kullanilmasi ve hava
akiminin kisitlanmasi halinde, motorun asiri iIsinmasi ve buna
bagli hasarlar ortaya cikabilir.

Yalnizca “H” sinifi:

“H” sinift makine igin “Guvenli Torba” sistemi kullaniimaktadir.
Guvenli Torba sistemi, “M” sinifi igin BIA tarafindan onaylanan
bir toz torbasindan ibarettir. Toz torbasi bir 1izgara ile
guclendirilmis ve bir plastik torba igine konulmustur.

Toz torbasini toplama kabina yerlestiriniz. Toz torbasinin
yakasi agiz bolimuine bakmalidir.

Simdi yakayi tam olarak oturana kadar girise dogru itiniz.

Plastik torba, toplama kabinin alt ve yan taraflarina uymalidir.
Torbanin toplama kabi tGzerindeki kenarini yirtiniz ve asagiya
dogdru duzeltiniz.

Yalnizca “Giivenli paket”:

Motor ve Ust toplama kabinin, makine g¢alistirimadan énce
guvenli paket Unitesinin Gzerine dogru bicimde oturmasini
saglayiniz.

Guvenli paket Unitesi, saglik icin tehlikeli olan tozu tutmak
Uzere imal edilen “atilabilir “ bir Gnitedir.

8.2 - Ana filtrenin temizlenmesi (standart Makine)
Emme giiclini sabit bir seviyede tutmak icin, filtre dizenli
araliklarla sallanmak suretiyle mimkin oldugunca temiz
tutulmahdir.

Paslanmaz celik kelepgeyi acarak motor Unitesini sékiniz.
Filtrenin alt levhasini aliniz ve yukariya dogru ¢ekerek hafif
sallayiniz. Sallarken hortumu ¢ikarmayiniz.

Filtre yilkanmamali veya fircalanmamahdir!

Yalnizca “H” sinifi:

Sistem, emme hortumu icinde optimal hava hizi saglamak
Uzere minimal hava akimini izlemenize imkan veren bir
vakum dlger/manometre ile donatiimigtir. Zemin agizligini te-
mizlenen ylzeyden kaldirdiginizda manometrenin ignesi yesil
bdlgeden kirmizi bdlgeye hareket ederse, toz torbasi doludur
ve degistiriimesi gerekir.

Dikkat: Toz torbasi icindeki madde seviyesi diizenli araliklarla
kontrol edilmelidir.

Seviyenin sadece manometre ile izlenmesi, torbanin dolu
olmadigini yuzde 100 oraninda garanti edemez.

Dikkat: Ana filtrenin temizlenmesi icin herhangi bir cihaz
yoktur.

Toz torbasi degistirildiginde manometrenin ignesi yesil bol-
geye dénmezse, ana filtrenin de degistirilmesi gerekir.

8.3 - Toplama kabinin bosaltilmasi / torbanin
degistirilmesi (sek. 9)

ik olarak, motoru kapatiniz ve makinenin igindeki toz asagiya
¢okene kadar biraz bekleyiniz.

Daha sonra toz toplama kabini makinenin Ust tarafindan
ayirabilirsiniz:

Filtreden tozun asagiya dismesini 6nlemek igin motoru
aginiz.

Paslanmaz celik kelepgeyi aciniz, st parcayi kaldiriniz ve
destek yapisinin uzerine birakiniz. Bosaltma sistemini yani
torbayi degistiriniz.

Ust pargay! makine iizerine kaldiriniz.
Motoru kapatiniz.

Ust pargay! makine (izerine koyunuz ve kelepgeyi
kilitleyerek saglamlastiriniz.
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Yalnizca “H” sinifi: (sekil 10)
Bir Toz sinifi H, Toz Guvenli Torba sisteminin kullaniimasi

Toz torbasi doldugunda Kelepceleri aginiz ve Ust pargayi
kaldiriniz.

Filtreden tozun asagiya dismesini 6nlemek icin motoru
aginiz.

Hortumu bagli birakiniz veya kapayici baslik ile kapatiniz!
Simdi Ust pargayi kaldiriniz ve givenli torba bosaltma
sistemini degistiriniz.

Aleti actiktan sonra sepetin kenarindaki plastik torbayi dik-
katlice ayiriniz, birlikte agza bastirarak kapatiniz.

Bir acidan kisaca ve gulglu sekilde bastirarak tespit flanginin
arkasini ayiriniz ve bunu yaparken 6n tarafi baglanti pargasi
Uzerinde sikica tutunuz.

Simdi esnek plastik boru baglantisini gérebilirsiniz ve hep
birlikte cekerek plastik kablo bagdi ile s6kebilirsiniz.

Tozun disari kagmamasini sagladiktan sonra, simdi flansin 6n
parcasini baglanti borusundan ayiriniz.

Giivenli Toz Torbasinin Takiimasi

Ozel toz torbasini agzi sepetin girisine dogru bakacak sekilde
sepete duz bir sekilde yerlestiriniz.

Simdi 6zel toz torbasinin agzini déndirmeden sepetin girisi
Uzerine dogru gidebildigi kadar kaydiriniz.

Daha sonra plastik torbayi sepetin kenarindan asagiya dogru
kiviriniz.

Simdi plastik torbanin sepetin kenari Gzerinde yer alan
bdlimunl flanga dogru gekiniz (elektrikli stiptrgenin Ust ve alt
bdlimlerini yeniden birlestirmeden 6nce)

Ust pargay! makine (izerine kaldiriniz.
Motoru kapatiniz.

Ust pargayi makine (izerine koyunuz ve kelepceyi kilitleyerek
saglamlastiriniz.

9 - Toz siniflari

Siniflandirma EN 60335-2-69 - Ek AA
standardina uygundur

Saglik agisindan zararli tozlara yonelik cihazlar asagidaki toz

siniflarina gore siniflandirilirlar:

m L (disuk derecede risk) 1 mg/m®iin tzerinde isgal edilen
hacme gére maruz kalma sinir degerine sahip tozlari
ayristirmaya uygundur;

m M (orta derecede risk) 0,1 mg/m®iin Uzerinde isgal
edilen hacme gére maruz kalma sinir degerine sahip
tozlari ayristirmaya uygundur;

m  H (yuksek derecede risk) aralarinda amyantin da
bulundugu, kanserojen ve patojen tozlar dahil, 0,1 mg/
m?'ln altinda isgal edilen hacme gére maruz kalma sinir
degerine sahip tozlari ayristirmaya uygundur.

9.1 - Cevre agisindan toz emisyonu

Standart iglevsel 6zellikler:

m  Saghga zararli tozlara uygun tip (sinif L, M, H):
L: Emilen toz partikillerini en az %99 oraninda
hapsetme 6zelligi (bkz., EN60335-2-69, ek AA).
M: Emilen toz partikllerini en az %99,9 oraninda
hapsetme 6zelligi (bkz., EN60335-2-69, ek AA).
H: Emilen toz partikllerini en az %99,995 oraninda
hapsetme 6zelligi (bkz., EN60335-2-69, ek AA).

Resim 14

1. Uyari levhasi sinif L
2. Uyari levhasi sinif M
3. Uyari levhasi sinif H

Sinif L ve M uyari levhalarinda yer alan piktogramlarin anlami:

Endustriyel elektrikli slipurge, sagliga zararh tozlar icerir.

N Toz toplama donaniminin gikariimasi da dahil olmak

| Uzere bosaltma ve bekletme islemleri sadece koruyucu
techizat ile donatilmis yetkili personel tarafindan
yapilmalidir. Eksik filtre sistemiyle galistirmayin.

Sinif H uyari levhasinda yukarida yer alan bilgiler tekrar ifade
edilmektedir.

Endustriyel elektrikli sipurge, emis araligindan (10 - Resim
3) iceri emilip, ¢ikis araligindan (3 - Resim 3) disari tflenen,
guclu bir hava akimi olugturur.

Endustriyel elektrikli sipurgeyi ¢alistirmadan énce emme
hortumunu baglanti yerine takin ve her temizlik isleminde
emme hortumuna is icin uygun olan stplirme aparatini

takin. Uygun suplrge ek pargalarini Ek parga katalogundan
Ogrenebilir veya musteri hizmetlerine danisabilirsiniz.
Kullanima uygun emme hortumlarinin gaplarini teknik
bilgilerin yer aldigi tabeladan 6grenebilirsiniz.

Endustriyel elektrikli sipurge, temizlik islemlerinin cogunda
kullanilabilen birincil filtre ile donatilmigtir.

Siradan tozlari hapseden birincil filtre haricinde, ince ve
saghga zararli tozlari da tutabilen, arttiriimig filtreleme glicline
sahip ikincil bir filtre (mutlak filtre sinif H) daha yerlestirilmigtir.

UYARI

m  Sihhat ve glivenliginiz icin, saglhda zararl toz
mevcudiyetini resmi yetkililere bildirin. Cihazin kullanimi
ve temizligi hususunda gecerli yasal hiikiimlere dikkat
ediniz.

m  Tanimlamalara gére radyoaktif atiklar yukarida farkli
sekillerde adi gecen sagliga zararll tozlardan ayridir.

9.2 - AB Uyumluluk Belgesi

Batun endustriyel elektrikli stpurgeler AB uyumluluk
belgesi almak zorundadir, belgenin bir 6rnegini resim 13'te
gorebilirsiniz.

UYARI
Uyum belgesi, cok 6nemlidir ve yetkili denetimciler talep
ettiginde derhal gésterilebilmesi icin 6zenle saklanmalidir.
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Ek parcalar

Cesitli ek pargalar mevcuttur. Litfen Ureticinin ek parga
kataloguna basvurunuz.

DIKKAT!
Uretici sagladigi ve onayladigi orijinal ek pargalari kullanin.

10 - Paketleme ve paketten gikarma

Paket materyalleri, gegerli yasal hiikiimlere uygun sekilde
imha edilmelidir.

Resim 15
Model IVT 1000 CR
A (mm) 400
B (mm) 400
C (mm) 810
Ambalaji ile birlikte agirlik (kg) 14

Paketi agma, ¢alistirma, kullanma ve
saklama

Duzgulin ve yatay zeminlerde kullanin.

Temizlenecek stant zeminlerinin tagima kapasitesi stiplrgenin
agirligin igin uygun olmahdir.

11 - Bakim
11.1 - Ons6z
Dikkat!!

Butln bakim ve temizlik iglemleri, elektrikli stiplrge kapal
konumda ve elektrik sebekesi bagdlantisi kesilmis durumda
iken gerceklestiriimelidir. Emme Unitesi igin 6zel bakim

veya yaglamaya gerek yoktur. Ancak, elektrikli stiptrge-

nin glvenligi ve etkinliginin saglanmasi bakimindan dogru
kullanim ve bakimin esas oldugunu unutmayiniz. Dizenli ve
surekli galismayi saglamak ve garantinin gecersiz olmasini
dnlemek icin, onarim gerekli oldugunda sadece orijinal Uretici
A/S yedek pargalarini kullaniniz.

11.2 - Gahgtirmadaki kontroller ve denetimler
Musteri, tagima sirasinda elektrikli siiplrgenin hasar

gbrmediginden emin olmak igin asagidaki denetimleri
yapmalidir.

11.2.1 - Galistirmadan once:

Ana sebeke voltaj dederinin, makinenin énceden belirlenmis
ayarlarina uygun olup olmadigini kontrol ediniz (paragraf 3.1,
sekil 1'deki veri levhasina bakiniz);

11.2.2 - Makine c¢aligirken

Batun hava contalarinin tamamen sikilmig olup olmadigini
kontrol ediniz; butin sabit korumalarin etkin olup olmadigini
kontrol ediniz; galisma sirasinda kullanilan ayni malzeme-
leri kullanarak emme testlerine baslayiniz. Béylece elek-
trikli sipurgenin butln parcalarinin dogru bicimde calisip
calismadigi ortaya ¢ikacaktir.

Genel Uyarilar

DIKKAT!

Acil durumda:

Filtre arizasi

Yanik

Hizli kapama

Motor veya motorlarin durmasi

Elektrik kagagi

m Vb

Endustriyel elektrikli stiplrgeyi kapatin, figini gekin ve konuyla
ilgili personele haber verin.

11.3 - Rutin bakim
Elektrikli stiptirgenin strekli glivenilir bir durumda kalmasini
saglamak icin asagidaki islemleri takip ediniz.

11.3.1 - Her vardiyadan once:

Batun uyari ve tehlike levhalarinin takili ve okunur olup
olmadigini kontrol ediniz.

Hasarli veya tam degilse bunlari degistiriniz.

Atik toplama kabinin bos olup olmadigini kontrol ediniz.
Bos degilse bosaltiniz. Paragraf 8.3’e bakiniz.

11.3.2 - Vakum iinitesinin temizlenmesi:
Makinenin temizlenmesi ve bakimi, bakim personeli
veya diger kisiler icin herhangi bir riske sebep olma-
dan pratik ve guvenli bir sekilde yerine getirilmelidir.
Uygun dnlemler, sdkmeden énce zararli maddelerin
temizlenmesi, makinenin sékuldugu yerde filtreli egzoz
havalandirmasi saglanmasi, bakim alaninin temizlen-
mesi ve uygun Kisisel korumayi icermektedir.

- M ve H sinifi onayli makineler i¢in, makinenin digi vakumlu
temizleme ydntemleriyle ve silmek suretiyle temizlenecek
veya tehlikeli alana goéturiimeden 6nce sizdirmazlik
saglanacaktir. Tehlikeli alandan ¢ikarildiginda butin
makine pargalari kirlenmis olarak kabul edilecek ve tozun
yayillmasini dnlemek Gzere uygun islemler yapilacaktir.

- Makine, otoklav uygulanabilen ve uygulanamayan
parcalara ayriimigtir.

- Bdtun paslanmaz celik parcalar 121 C'lik otoklav yoluyla
temizlenebilir/kirden arindirilabilir — bdylece pargalarin
mutlak temizligi saglanacaktir.

- Otoklav uygulanabilen pargalar sunlardir:

» Tekerlekli araba

* Toz toplama kabi

* Filtre kabi

* Paslanmaz cgelik kelepgeler

» Paslanmaz ¢elik topraklama kablolari

¢ Vidalar, somunlar, vb.

« Ust filtre kapagi

» Egzoz filtresi i¢in silikon kauguk contalar

» Butun aksesuarlar, tlpler, memeler ve beyaz silikon
hortum.

- Yuzeyin mutlak temizligini saglamak ve bakteri olusumunu
o6nlemek icin, bltin otoklav uygulanamayan parcalar
uygun deterjanlar/dezenfektanlarla temizlenmelidir.

- Otoklav uygulanamayan pargalar sunlardir:

* Motor unitesi

* Vakum odlger

* Sap

» Kablo

- Tam bir temizligin saglanmasi i¢in, makinenin otoklav
uygulanamayan pargalarinin temizlik isleminden 6nce
sokulmesi gerekir.
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- Makinenin sékulmesi, bu paragrafin 6nceki bélimlerinde
aciklanan talimatlara uygun olarak yapilmalidir.

- Motor bashgdinin temizlenmesi:

« Butlin makinenin disini vakumla temizleyiniz

» Paslanmaz celik kelepceleri gevseterek makineyi sékiinlz

» Kabloyu motor bashgindan cikariniz

- Kabloyu uygun bir deterjanla siliniz

» Sapl tutan 2 vidayi cikariniz. (Vidalara otoklav
uygulanabilir)

- Sapi uygun bir deterjanla siliniz o 4 vida ile tutturulan
egzoz filtresi kapagini ¢ikariniz

- Paslanmaz c¢elik kapak ve vidalar 121 C‘de otoklava tabi
tutulabilir.

- Motor Unitesi ve egzoz filtresi arasinda sizdirmazlik
saglamak tzere kullanilan contalar da 121 C‘de otoklav
islemine tabi tutulabilir (contalar 6zel bir silikon kauguktan
yapilmistir)

- Egzost filtresi ULPA temizlenemez! Bunun bir gegirimsiz
torba icinde, bu atigin elden ¢ikarilmasina yénelik mevcut
dizenlemeye uygun olarak imha edilmesi gerekecektir.

» Egzoz filtresi ve motorun Ust kapaginin montaj levhasi,
uygun bir deterjanla silinecektir.

» Vakum dlgerin, temizlenmeden 6nce Ust toplama kabindan
sékllmesi gerekir.

» Vakum dlceri (manometre) uygun bir deterjanla siliniz

* Temizlenmesi mumkin OLMAYAN pargalar:

* Ana filtre (H sinift makinede HEPA)

» Egzoz filtresi (ULPA)

» Toz toplama kabinin (standart makinede toz torbasi veya
H sinift makinede "Guvenli Toz Torbas!”) bir gegirimsiz
torba icinde, bu atigin elden ¢ikarilmasina yénelik mevcut
dizenlemeye uygun olarak imha edilmesi gerekecektir.

12 - Filtrenin degistiriimesi

12.1 - Ana filtrenin degistirilmesi

Dikkat!!

Elektrikli stipurgenin, kullanan kisinin saghgi icin tehlikeli olan
malzemeler Uzerinde tatbik edilmesi halinde, bakim personeli
uygun Kisisel koruma techizati giymelidir.

Ana filtreyi degistirirken: Mimklnse dis mekanda galisiniz.
Eski filtre, gecirimsiz torbalar icinde, bu atigin elden
cikarilmasina yoénelik mevcut diizenlemeye uygun olarak
imha edilir.

Filtre tertibatini makine Uzerinde tutan kelepgeyi gevsetiniz.
Motor basligini makineden ¢ikariniz.

Ust toplama kabinin altindaki filtre halkasini tutan contayi
cikariniz.

Filtreyi toplama kabinin Gzerinden ¢ikariniz ve bir plastik
torbaya koyunuz.

Bu paragrafin basinda verilen talimatlari uygulayiniz.
Filtrenin bulundugu plastik torbayi kapatiniz.

Filtrenin zehirli veya tehlikeli toz ile kirlenmis olmasi halinde,
torbayi atmayiniz. Torbayi bu atiklarin elden ¢ikariimasi ko-
nusunda yetkili gérevlilere teslim ediniz.

Ana filtreyi ve “H” sinifi filtreyi 6zel bir dikkat gostererek
degistiriniz; mutlaka P3 tipi maske kullaniniz.

Dikkat!!

Filtre deg@istirme dnemli bir islemdir.

Filtre ayni 6zellikler, agik filtreleme alani ve kategorideki bir
filtre ile degistirilmelidir.

Bu duzenlemelere uyulmamasi halinde makinenin dogru
calismasi riske girebilir.

Yukarida agiklanan siranin tersini uygulayarak filtreyi toplama
kabina takabilirsiniz.

12.2 - Egzoz filtresinin degistirilmesi (sek. 11)
Calismaya baslamadan 6nce elektrikli stipirgeyi guc
kaynagindan c¢ikariniz!

Dikkat: Duzenlemelere uygun olarak, ULPA filtresinde
bulunan maddelere karsi kullanan kisinin uygun bicimde
korunmasini saglayiniz.

Sapin ¢ikarilmasi

iki viday! s6kerek sapi ayiriniz. Sapi merkezinden hafifge
asaglya dogru bastirarak ¢ikariniz.

Bastirarak sapi girintilerden ¢ikariniz.

Filtre petegi ve contalarinin ¢ikarilmasi ve degistirilmesi
Dért vidayi sékiniz.

Filtre slizgecinin paslanmaz celik yuvasini kaldirarak
cikariniz.

Filtre petegi ve contalarini degistiriniz

Filtre yuvasini Gzerinden bastirarak yeniden takiniz ve
dort vidayr monte ediniz.
Sapi yeniden takiniz ve 2 vida ile yerine tutturunuz.

Sokulen ve degistirilen egzoz filtresi, gegirimsiz torbalar
icinde, bu atigin elden ¢ikarilmasina yoénelik mevcut dizenle-
meye uygun olarak imha edilir.

Egzoz filtresini degistirirken 6zel bir dikkat gosteriniz;
mutlaka P3 tipi maske kullaniniz.

Not:

Egzoz filtresi zehirli atiktir ve buna uygun sekilde

muamele edilmelidir.

Torbayi bu atiklarin elden ¢ikarilmasi konusunda yetkili

gorevlilere teslim ediniz.

12.3 - Yillik denetim ve bakim.

- Imalatgi ya da bir yetkili kisi, en az yilda bir kez olmak
Uzere filtrelerde hasar olup olmadiginin kontrol edilmesi,
conta ve sizdirmazlik 6gelerinin kontrol edilmesi ve kontrol
mekanizmasinin diizgun isleyip islemediginin kontrol
edilmesinden olusan bir teknik denetim gerceklestirir.

- H sinift makinelerde, makinenin filtrasyon etkinligi en az
yilda bir kez ya da ulusal dizenlemelerde belirtilen daha
sik araliklarla test edilmelidir. Makinenin filtre etkinligini
dogrulamak lzere kullanilacak test yontemi, IEC 60335-
2-69 / AA.22.201.2'de belirtiimektedir — testin basarisiz
olmasi halinde, yeni bir filtre ile test tekrarlanacaktir.

- Denetimlerin, servis veya onarim iglemlerinin
gerceklestiriimesi sirasinda, yeterince temizlenmesi
mumkin olmayan batin kirlenmis malzemeler elden
cikarilir; bu malzemeler s6z konusu atiklarin imha
edilmesine yonelik mevcut diizenlemelere uygun olarak
gecirimsiz torbalar icinde imha edilir.
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13. -Bertaraf etme

Sekil 16

Uzerinde garpi isareti bulunan ¢op kutusu sembolii ile
isaretlenmis aletler kullanilan elektrikli ve elektronik aletler
ayriimamisg ev atiklari ile birlikte atiimasi gerektigini belirtir.
insan saghgi ve ekipmanlari belirlenmis toplama noktalarinda
ayri ayri toplanmasi gerekir gevreye olumsuz etkileri 6nlemek
igin.

elektrikli ve elektronik ev esyasinda kullanicilari belediye
toplama duzenlerini kullanmalidir. Belediye toplama
programlari yoluyla bertaraf edilemez, yani ticari olarak
kullanilan elektrikli ve elektronik ekipman unutmayiniz. Biz
uygun bertaraf segenekleri hakkinda sizi bilgilendirmek icin
memnun olacaktir.

14. - Tavsiye edilen yedek pargalar

Bakim isleminin hizlandiriimasi bakimindan el altinda
bulundurulmasi gereken yedek pargalarin bir listesi asagida
verilmistir.

Parcga no.: Agiklama:

81303215 SAGLIK & GUVENLIK TORBASI 5 AD
81620000 TOZ TORBASI 6.5 L, 5AD

80556600 ULPA FILTRE KITi

80353000 AGIZ CONTASI

61909800 GORE-TEX FILTRE

80386700 TOPLAMA KABI CONTASI

80556400 HEPA FILTRE KiTi

21545700 10 M KABLO 3X1.0 MM

15. - Sorun giderme

* motor ¢aligmiyor

- sigortalardan birisi atmis olabilir ve degistiriimesi gerekir.
- kablo veya priz arizal olabilir ve kontrol edilmesi gerekir.

¢ emme giicii zayif

- toz torbasi doludur ve degistirilmesi gerekir,

- filtre tikal olabilir ve sallanmasi gerekir,

- kisa devre valfi agiktir

Kisa devre valfi, yeterli sogutma havasi olmadiginda ortaya
cikabilecek asiri isinmaya kargi motorlari korumaktadir.

Makine calisir durumda iken emme girisini elinizle kapatarak
bu mekanizmayi gereksiz yere devreye sokmayiniz.

Hortum veya tup tikali oldugunda veya filtrenin temizlenmesi
gerektiginde, hava akimi kesintiye ugrar veya yeterli olmaz
ve kisa devre valfi agilir. Tikanikligin giderilmesi sirasinda
sistemin kapatilmasina gerek yoktur.

Bunu yaptiktan sonra, isinize devam edebilirsiniz.

« elektrikli stpltrge duruyor

- hortumun, tipun veya memenin ttkanmasi sonucunda
termal kapama iglevi, motoru durdurmustur. Tikanma
sebebini bularak bunu ortadan kaldiriniz.

- motor sogudugunda makine otomatik olarak yeniden
calisacaktir.

03/2018

201

C316



=
()
£
= IVT1000 IVT1000 IVT1000 CR IVT1000 CR | IVT1000 CR IVT1000 CR
= = CR CRH Safe Pack Safe Pack
OZELLIKLER 2 us HUS
£ EU-UK EU-UK EU-UK 110-120V 110-120V us
= 220-240V 220-240V 220-240V 110-120V
On
O
Nominal gii¢ W 1200 1200 1200 1100 1100 1100
Toz Sinifi M H H M H H
Frekans Hz 50-60 50-60 50-60 50-60 50-60 50-60
Topraklanmis X X X X X X
Koruma derecesi (nem, toz) IP40 IP40 IP40 IP40 IP40 1P40
Hortumsuz hava akimi L/s-m®h 38-137 35-126 35-126 36-130 34-122 34-122
Vakum kPa - hPa 19.8-198 20 - 200 20 - 200 19.6 - 196 19.8-198 19.8-198
Hortumlu emme glict W 250 236 236 240 232 232
Ses basinci seviyesi, dB(A)
61 61 61 61 61 61
1.5 m Lpa (¥) (ISO 3744)
. GORETEX GORETEX
Ana filtre tipi HEPAH13 | HEPAH13 HEPAH13 HEPAH13
PTFE PTFE
Ana filtre alani cm?2 2100 2573 2573 2100 2573 2573
Egzoz filresi, ULPA, yizey | 2 2573 2573 2573 2573 2573 2573
alani U15
Toplama kabi kapasitesi L 12,5 12,5 - 12,5 12,5 -
Toz torbasi kapasitesi L 6.5 8 6,5 6,5 8 6,5
Girig mm 32 32 32 32 32 32
Titresim a, (**) m/s? <25 <2,5 <2,5 <2,5 <2,5 <2,5
Uzunluk x genislik x yukseklik | cm @30 x 62,5 d30x72,5 | @30X70 30 x 62,5 Jd30x 72,5 J30 X 70
Agirlik kg 9 1.5 9 1.5 1.5 9
(*)Olgiim belirsizligi KpA <1,5 dB(A). EN-60335-2-69'a gére elde edilen giirliltii emisyonu degerleri
(**) Operatorin el ve koluna olan titresim yukuntn toplam degeri
Ozellikler ve ayrintilar dnceden haber verilmeksizin degisiklige tabi tutulabilir.
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URETICI FIRMA:
Nilfisk-Advance A/S Sognevej 25
DK-2605 Brondby, Denmark

Tel.: +45 4323 8100
www.nilfisk.com

URETIM YER:I:

ITALYA

ITHALATCI FIRMA:

Nilfisk Prof. Tem. Ek. Tic. A.S.

Serifali Mah. Bayraktar Blv. Sehit Sk. No:7,
34775 Umraniye istanbul, Tirkiye

Tel  :+90 216 466 94 94

Faks :+90 216 527 30 32
www.nilfisk.com.tr

KULLANIM OMRU:

Cihazin kullanim émrud 10 yildir.

E ATIK ELEKTRIKLi ELEKTRONIK
ESYALAR (AEEE) YONETIMi:

r— Satin almig oldugunuz bu Uriin, AEEE yonetmeligine uygundur.
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TUKETICININ SECIMLIK HAKLARI

Malin ayipli oldugunun anlasiimasi durumunda tuketici, 6502 sayili Tuketicinin
Korunmasi Hakkinda Kanunun 11 inci maddesinde yer alan;

a- Sozlesmeden dénme,

b- Satis bedelinden indirim isteme,

c- Ucretsiz onarilmasini isteme,

¢- Satilanin ayipsiz bir misli ile degistirilmesini isteme, haklarindan birini
kullanabilir.

Tuketicinin bu haklardan lcretsiz onarim hakkini segcmesi durumunda satici;
iscilik masrafi, degistirilen parca bedeli ya da baska herhangi bir ad altinda higbir
ucret talep etmeksizin malin onarimini yapmak veya yaptirmakla yukumluddr. Tuke-
tici Ucretsiz onarim hakkini Uretici veya ithalatgciya kargi da kullanabilir. Satici, Ure-
tici ve ithalatci tdketicinin bu hakkini kullanmasindan muteselsilen sorumludur.

TUketicinin, Gicretsiz onarim hakkini kullanmasi halinde malin;

. Garanti sUresi icinde tekrar arizalanmasi,
. Tamiri icin gereken azami surenin asiimasi,
. Tamirinin mudmkun olmadiginin, yetkili servis istasyonu, satici, Uretici veya

ithalatci tarafindan bir raporla belirlenmesi durumlarinda; tiketici malin bedel
iadesini, ayip oraninda bedel indirimini veya imkan varsa malin ayipsiz
misli ile degistirilmesini saticidan talep edebilir.

Satici, tuketicinin talebini reddedemez. Bu talebin yerine getiriimemesi durumunda
saticl, Uretici ve ithalatg mateselsilen sorumludur.

SaticitarafindanGarantiBelgesininveriimemesidurumunda,tiketiciGumrikveTicaret
Bakanligi TuiketicininKorunmasive PiyasaGozetimiGenelMudurliginebasvurabilir.

Tuketici, cikabilecek uyusmazliklarda sikayet ve itirazlari konusundaki basvurulari
yerlesim yerinin bulundugu veya tuketici isleminin yapildigi yerdeki Tuketici Hakem
Heyetine veya Tliketici Mahkemesine basvurabilir.
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Fig 1

Rating Plate

IVT1000 CR IVT1000 CRH
Typ: IVT 1000 CR 230,00V 1~ Typ: IVT 1000 CRH 220-240V 1~ )
S/N: 3820172300294 1,20 kW 8,2kg S/N: 3820170200037 1,20 kW 11,454 kg
P/N: 4010100104 50/60 Hz IP 40 P/N: 17141101 50/60 Hz IP 40
Typ: IVT1000CR CH H-CLASS 230V Typ: IVT1000CR H-CLASS 230V
Class 06-2017 Class H 01-2017

(3
ONIlfiskK’ o

Nilfisk S .p.A . a socio unico Via Porrettana 1991

industrial-vacuum .nilfisk.com

41059 Zocca (MO) - ITALY

\industrial—vacuum .nilfisk.com

N i IfiSk® Made in Italy

Nilfisk S .p.A. a socio unico Via Porrettana 1991

41059 Zocca (MO) - ITALY/

Fig 2

Fig 3
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Fig 7.8.3
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Fig 9

Fig 10

Fig 11
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Fig 13
@Nilfisk’

CEO1 04/2016

Ec Declaration of Conformity - Enclosure Il 1A - 2006/42/EC
Eg - Konformititserklarung - Anhang Il 1A - 2006/42/EC
Déclaration de Conformité Ce - Annexe Il 1A - 2006/42/EC
Declaracion de Conformidad Ce - Anexo Il 1A - 2006/42/EC

Zhode so

Dichiarazione “CE” di conformita - Allegato Il 1A - 2006/42/EC

ProhldSent o Shodé Se Smérnicemi Evropského Spolecnenstvi -

u Konformitetserklze neks Il 1A - 2006/42/EC
X Atbilst Tbas Cortifkats - Aptvaras 11 1A - 2006/42/EC
El Vastavuse Deklaratsioon - Korpuses Il 1A - 2006/42/EC

Konformita Ec - Eghlug II 1A - 2006/42/EC

Deklaracja Zgodno 'Sci Ec - Zat Acznik Il 1A - 2006/42/EC
Declaragdo de Conformidade Ec - Anexo Il 1A - ZDDE/AZ/EC
Eg-Konformitetsforklaring - Bilaga Il 1A - 2006/42,

Bilag Il 1A - 2006/42/EC
Afwon otéTnTac EK - ﬂ£p|¢pu§r| 111A - 2006/42/EC
[Lleknapaun o cooTeeTCTBMM

AT Uygunluk Beyan: - Birlikte veril. II 1A - 2006/42/EC

Nilfisk s.p.A.
Dichiara sotto la propria responsabilita che la macchina
We declare under our own responsibility that the machine
Wir erkldren unter eigener Verantwortung, dass die Maschine

Overensstemmelseserklz:

Declaramos bajo nuestra responsabilidad que la maquina
Prohlasujeme na nasi vlastni odpovédny, ze stroj

na nasu viastna £, e stroj
Izjavljamo pod lastno odgovoren Ta stroj

Wi
Vi erklzerer hermed under fuldt ansvar at maskine
Apliecinam uz misu atbildibu, ka masina

M pazinojam, saskana ar miisu pasu atbildiba, ka masina
Nicikjaraw taht r-responsabbilta taghna | -magna

pod wiasna ze maszyna
Dec\aramos sob nossa responsabilidade que a maquina
Hairmed forklarar vi och pétar oss ansvaret fiir att den maskin
Felelosségink tudataban kijelentjik hogy gép
Vi erklzerer under vores eget ansvar, at maskinen
Anhdvoupe pe Sue pag evBOVN 6T To pnxdvnpa.

Eu-Vaatimustenmukaisuusvakuutus - Aitaus Il 1A - 2006/42/EC
Atitikimo Europos Bendrijos Ec Direktyvoms Deklaracija - Lzogojums Il 1A - 2006/42/EC

EK Szabvanyossagi Nv\\atkozat - Melléklet 111A - zoos/az/sc
Ef-

Nous déclarons sous notre seule responsabilité que la machine

verklaren onder onze verantwoordelijkheid dat de machine

Nilfisk S.p.A. a socio unico

Sede Legale:
Via Vittor Pisani, 27
20124 Milano

s A o Opersive:
Via Porrettana,
Ho8s Facca todena) iy

Tel. +39 059 9730000
Fax +39 059 9730065
www.nilfisk.co
industrial-vacuum@nilfisk.com

C.F. 01220680936
P.IVA 10803750156
Capitale sociale € 1.806.000

VERSIONE IN LINGUA ORIGINALE

1

Direttiva comunitaria

« Direttiva macchine: 2006/42/€C

« Dirtiva compatbilta elettromagnetica 2014/30/€U
2) SODDISFA i requist delle seguenti norme armonizzate

EN S0 12100:2010

EN 60335-2.69:2012

EN 5501412006

4)La presente dichiarazione perde la sua validita:

Comunity Directives

« Machines Directive: 2006/a2/€C

« Electro Magnetic Compatibilty Directive: 2014/30/EU
2) Harmonized regulation Applied

EN 150 12100:2010

EN 60335.2.69:2012

EN 55014-1:2006.

4) The present declaration loses its validity:

Pifloha Il 1A - 2006/42/EC

- qualora vengano apportate modifiche alla macchina; i case of modifications to the machine:
Reg. Imprese di Milano [aualors vene
1 91220880836 qual when the rules ited i the use and maintenance booklet are not respected:
REA n° MI 1700646
1
Normen:

- Priloha Il 1A - 2006/42/EC

Izjava o Ustreznosti s Smernicami Evropske Skupnosti - Ohisje Il 1A - 2006/42/EC
Verklaring van Overeer\kumsﬁghe\d Eg - Bijlage Il 1A - 2006/42/EC

/!
-Mpunoxenme Il 1A - 2006/42/EC

Me kinnitame ja kanname enda vastutusel, et masinVakuutamme omalla vastuullamme etté kone

Mbi 3aABA€M, N0/, Haly COBCTBeHHYI0 OTBETCTBEHHOCTb Hro6b! MawmHa
Sorumlulugu bizde olmak kaydiyla makinenin asagida listelenen

EGW Richtlinien

Directives Communautaires CE

2) Regulacién armonizada que se aplica
EN 150 12100:2010

EN 60335-2-69:2012

EN 55014-1:2006

2) Harmonizovan nafizen se vatahuji
EN 150 12100:2010

EN 60335-2.69:2012

EN 55014-1:2006.

) La presente declaracidn plerde su valides:
En el caso que se introduzcan modificaciones en la maquina;

2006/42/C: Nifisk SpA

a
~Pokud by na zafizent byly provedeny zmény;

e ©®

« Dirctive Machines: 2008/a2/EC
« Maschinen-ichtinie: 2006/a2/€C
« Directive Compatibité Electromagnétique: 2014/30/80
« Richtinie aber elektromagnetische Vertraglichkeit:  2014/30/€U
2) Réglementation harmonisée appliquée
2) Angewandte harmornisierte Regulierung ENISO 121002010
ENIS0 121002010 EN 60335-2.69:2012
EN 603352692012 ENS5014-12006
EN 5501412006
) o
4) Diese Erklarung verliert ihre Galtigkei 4) La présente déclaration perd toute validité:
- Sobald Anderungen an der Maschine vorgenommen werden; -Sila machine subit des modifcations;
~Sobald die im Handbuch
bericksichtigt werden. @ @
ez - ernici a i
continuacir
Directivas Comunitarias EC ‘Smérnice Evropského Hospodarského Spoleécenstyi
* Directiva Maguinas: 2006/42/€C « stroje Smernice: 2006/42/€C
« Directiva de compatibilidad electromagnética: 2014/30/€0 « Smérnice o elektromagnetické kompatibilté 2014/30/EU

1) Ptroj e v silade s touto smernicou a nissie uvedenyimi:
Smernice Eurépskeho Hospodarskeho Spolocenstva,

«Stroje smernice: 2006/42/6C

« Smernica o elektromagneticke] kompatbilte: 2014/30/80
van nariadenia sa vatahul

EN 150 12100:2010

EN 60335.2:69:2012

EN 55014-1:2006

Smernica Evropske Gospodarske Skupnosti

« Direktiva Stro 2006/a2/€C

« Direktiva o elektromagnetni zdruljvost 2014/30/EU
2) Uskionsregiin Appbad

EN 150 12100:201(

Epte

EN 55014-1:2006.

) platnost’
Akby na zariaden boll prevedené zmeny;

4) Ta zjava preneha veljati v sledetih primerin:
e je prilo do kakrinekol spremembe na napravi;
e niso bila upostevana navodila in uredbe, ki so uvedene v tem priroéniku za
uporabnia

1De 8
normen:

Communautaire Richtljnen EG

« Machines Richtiijn: 2006/42/EC

« Elektromagnetische compatibiliteit richtfjn: 2014/30/£0
2 Geharmariseerde regeing Toegepaste

EN ISO 12100:20;

N os2a 2 682012

EN 55014-1:2006

isamsvar

Det Europiziske Fellesskabs Direktiver

« Maskiner Direktiv: 2008/42/EC

= Direktiv Elektromagnetisk kompatibiitet: 2014/30/E0
2 Harmorisertregulering Appid

EN IS0 12100:20;

N asa g 0r2

EN 55014-1:2006

) De onderhavige verklaring verliest zin geldigheid:
~Indien wilzigingen aan de machine worden aangebracht;

3) ig 12006/42/€C: Nilfsk SpA
4) De onderhavige verklaring verliest zijn geldigheid:
- Safremt der foretages =ndringer pa maskinen;

« Machines Richtlij: 2008/42/€C

« Diretiva de Compatibilidade Eletromagnética: 2014/30/€U
2) Regulago harmonizada aplicada

EN 150 12100:2010

EN 60335-2-69:2012

EN 55014-1:2006.

3 éeni Nilfsk SpA

4) A presente declaragio perde a sua validez:
-Se forem feitas modificagtes na maquina;
-Se no forem respeitadas as prescrides contidas no manual de uso e manutenco,

Gemenskapsdirektiv EG

« Maskiner Direktivet: 2006/42/€C

* Direktiv Elektromagnetisk kompatibiliet: 2014/30/€0
2) Harmoniserad reglering Tillimpad

ENISO 12100:2010

EN60335-2.69:2012

EN 55014-1:2006

3) Ansvarig for det tekniska underlaget enligt 2006/42/EC: Nilfsk SpA

4) Denna forklaring férlorar sin giltighet
- Om modiferingar uorspi maskinen;
omej 15 som A  handboken or

105 Kyt 2 huolto-oppaan sisaltamis oheita i noudateta. @

- Jeigu nesilaikoma eksploatacijos nstrukcijos nurodym y a reikalavimy @

1) kmagna
Direttivi Komunitarii KE

« Direttiva Magni 2006/42/€C

« Direttiva Kompatibilta Elettromanetika: 2014/30/e0
2) Regolamentazzjoni armonizzata Applikata

ENISO 12100:2010

EN60335.2.69:2012

EN 55014-1:2006

3) Responsabbli ghall-fa tekniku skond 2006/42/EC: Niffsk SpA
4)0in 6 larzzon e el ghha:

Jekk siru xi emendi fug
ek mo g Ppeta e ckazzoniie i nsab i manwl 2 ok

1)

Dyrektywy Wspéinotowe EWG

« Dyrektywa Machines: 2006/42/€C

« Dyrektywa kompatybilnoci lektromagnetycznej:  2014/30/EU
2) Zharmonizowana regulacja Stosowane]

EN 150 121002010

EN 60335-2.69:2012

EN 55014-1:2006

Nilfsk SpA

4) Niniejsza deklaracja traci waninoéé:
- W praypadku wykonania zmian w maszynie;
- W praypadky zalece’

,inde , et worden i brugs "
Jrission ® @] (o g
EGK Kozbsségi I ECCommunity Direktiver
1 ]
« Gepekre: 2006/a2/EC « Machines Direkti 2008/22/¢C
EK Komunitaras Direktivas ELDirektiv s
« Elektromdgneses kompatibitss irényelv: 2014/30/E0 « Direktiv Elektromagnetisk kompatbiltet: 2014/30/e0
+ Mainos Direktyva 2006/42/C « Masinad Direkeiv: 2006/a2/eC S shvoui
2) Osszehangolt szabslyozds Alkalmazott 2) Harmoniseret regulering Anvendt
« Elektromagnetinio suderinamumo direktyva 2014/30/60 « Hlektromagnetiise hikluvuse direktiv: 2014/30/E0 ENISO 12101 ENI50 121002010
EN 60335-2-69:2012 EN60335-2:69:2012
2) Suderitas egulauimasne Tl 2) Harmoneeritud marusega reguleeritud EN55014-1:2006 N
ENISO 12100:2 EN1S0 12100:2010
ENoos 2 602012 EN60335.2.692012 3)Felels miszaki dokumenticio szerint 2006/42/EC: Nifisk SpA 3)
EN 55014-1:2006 EN55014-1:2006 arvém
4) Jelen nyilatkozat érvényét veszti 4) Denne erkdring mister sin GYLDIGHED:
Amennyiben a gépet modositjsk; “Nar der foretages ndringer pa maskinen
3) Atsakingas u technins bylos pagal 2006/42/EC: Nilfisk SpA )  Nifisk ~Amennyiben a gépe i o e etags aninger i masiner,
4)Sis certifikats zaude savu derigumu; 4) Kaesolev deklaratsioon kaotab kehtivuse juhul kui: torjdk be.
~Ja, masina iek veiktas zmainas; Masinat modiftseeritakse;
Hetosanas un apkopes rokasgramata aprakstitie noradjumi ~Ei peeta kinni kasutamis-fa hooldusjuhends ettenshtud reegitest.
® @] (v permacs
rapaxirw: cranapn
1) Kone on direktivin mukaisesti ja standardien ala: 1) Masina i saskana ar o direktivu un standartu zem EC Koworu O6nyia EC AuperTuoa CooBuiectoa
Euroopan Yhteisan Direkivit EC Bendrijos Direktyvos « Mnxavijuara O8nyic: 2006/42/C « Buperruas Mo Mawwan: 2006/42/EC
+ Koneet Direktivin: 2006/42/EC  Ahatinas Direktiva: 2006/a2/eC « OBnyia yia Ty neKcpoayvTUGh ouBaTbTta:  2014/30/EU + AperTisa o anexTpomarHyTHOT CoBmecTAMOCTH:  2014/30/EU
«sahkomagneettista yhteensopivuita koskeva direktivi: 2014/30/EU  Elektromagnetiskas saderibas direktiva 2014/30/60 2 vepponaybres auoviouss Edeppookin 2) Cotnacosanwan peryMpoBaHA, npHMeHAEMOrD
EN 150 1210 EN150 12100:2010
2) Yhdenmukaistettu saantely Applied 2 Sshagots epugpums etitia i 2osa0n2 EN 60335-2.69:2012
ENIS0 1210012010 N80 191002010 EN 55014-1:2006 EN 55014-1:2006
EN 60335-2.69:2012 EN 60335-2.69:2012
EN 55014-1:2006 EN 55014-1:2006 )  Nifisk i
; 4) OBusaneme o Gonsise we Aciicrayer:
) 006/42/EC: Nifisk 3) Atbildiais par tehnisko dokumentaciju atbilstosi 2006/42/EC: Nilfisk SpA ) H Biikuon bev LoyGet mhéo: e
KaBe bopé mou yivovrat rporomouioeLs oTo ungévnua; AT D23, KOTZ3 BHOCATCA WIMEHEHMA AU
4) Tam vakuutus i ole voimassas 4)5i deklaraciia tampa negaliojandia: Do Bt o eyl T o oS 54 - (&)
Jos koneeseen tehdaan muutoksia; Jeigu pakeiciama prietaiso konstrukcia; vivoveat oefao cobmonziorca

1) Direkif ve Standartlarla uyumlu oldugunu beyan ede
Topluluk Direktifleri

« Makine Direkif 2006/42/6C

» Elektro-Manyetik Uyurluluk Direktifi 2014/30/€0
2)Uygulanan Uyumigoris dienleme

EN IS0 121002

eyt

EN 55014-12006

3) 2006/42/AT'ye gére teknik dosya igin sorumludur: Nifisk SpA

4) Meveut beyan gecerllg i
- makinede deisikikler yapilmasi durumunda

Zocea,

Nilfisk s.p.A.
1l Direttore Generale
The Generf\M3nager
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Nilfisk SpA a socio unico

Via Porrettana, 1991 - 41059 Zocca

Modena - Italy

Tel. +39 059 9730000 - Fax +39 059 9730065
industrial-vacuum@nilfisk.com
www.nilfisk.com
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